                                           День ВДВ – День Десантного Братства.
        Этот день достойно стоит в одном ряду со всеми славными Праздниками России, в который отдаётся дань памяти всем тем, кто внёс свой вклад в создание, развитие и службу в Воздушно – Десантных войсках. Для проходящих службу в войсках ВДВ этот день является их профессиональным праздником. В своё время Воздушно-Десантные Войска называли элитными войсками России, и под этим подразумевалось не только боевая выучка и бесстрашие, но и высокая культура каждого десантника. Офицерский состав являл и являет собой пример честности, порядочности и высокой физической подготовки, на своём примере в процессе обучения молодых солдат демонстрируя высокие возможности профессионалов.  Как нигде, в войсках ВДВ проявляется братская помощь и самоотверженность при выполнении боевых задач, как на учениях, так и в боевой обстановке. Начиная с 1930 года, с момента создания войск ВДВ, они покрыли себя неувядаемой славой, которая проявлялась в беспредельном Мужестве и Стойкости во славу Великой России. Отличительной особенностью войск ВДВ является то, что практически всегда они появляются в районе своих действий с воздуха. Прыжок с парашютом является пробным камнем испытания Мужества для каждого молодого парня, пришедшего служить в эти войска. Чувство самосохранения всегда присуще каждому Человеку, можно по-разному его называть – страхом, осторожностью, неуверенностью, от этого оно не перестанет существовать. И во время первого прыжка каждому приходится преодолевать это чувство. Передать это словами невозможно, это только надо прочувствовать самому всей своей материальной сущностью, которая стремится охранить себя от подобных экстримов.  Преодолевается это чувства самосохранения Духом Человека, который заставляет повиноваться  Материю тела и выполнять то, что положено. В этом и проявляется настоящий Мужской характер,  и тогда чувствуешь себя Настоящим Мужчиной, сумевшим преодолеть своё чувство самосохранения, подчинив его общей задаче. И это ощущение совершенно отличается от ощущения  прыжка с парашютом с вышек и на атракционах. Когда сидишь на скамейке в самолёте рядом с такими как сам и чувствуешь себя единым с ними организмом, когда звучит сигнал «приготовится», а затем «пошёл», когда уткнувшись в парашют впереди идущего к пропасти люка, через который кажется что видна вся Вселенная, готовишься покинуть самолёт, вот только тогда для таких Мужчин наступает Момент Истины и проверка на прочность Мужского Начала. И только сильный Дух может пресечь тот шквал эмоций и чувств, который возникает при первом прыжке в Человеке, и который затем остаётся в памяти на всю его оставшуюся Жизнь. Пишущий эти строки, два года отдал службе России в действующих Воздушно-Десантных Войсках и всё вышеописанное прочувствовал на себе. 
        Только в ВДВ в полной мере осознаёшь, что такое Братство – Десантное Братство Мужчин, защищающих Родину. Вот почему как нигде в ВДВ проявляется взаимовыручка и взаимопомощь, вот почему в полной мере в ВДВ проявляется суворовский принцип «сам погибай, а товарища выручай». И только сила Духа не задумываясь бросает тебя на помощь проносящегося мимо товарища с нераскрывшимся парашютом и заставляет поймать и удерживать руками купол стабилизатора, невзирая на раздирающую боль и кровь своих рук. Это она заставляет с неимоверным трудом раскрыть запасный парашют, чтобы  снизить скорость приземления и не разбиться вдвоём о матушку Землю. Эта же Сила Духа плечом к плечу вела парней ВДВ в атаки против превосходящих сил банд Хатаба и других холуёв Запада в Чечне. Эта она оставалась один на один с бандой в  Афганистане, прикрывая отход раненных товарищей и вызывала огонь на себя. И это она не позволила многим Душам молодых парней обожжённых огнём Афганистана не спиться, и начать новую Жизнь, ни на минуту не забывая своих товарищей, с которыми прошёл это огненное горнило. В парнях, прошедших школу Воздушно-Десантных Войск рядом с их Духом, и являясь его составляющими, всегда находятся Мужество и Честность, Порядочность и Доброжелательство, Верность и Преданность. Такими выходят в большинстве своём молодые парни из Кузницы ВДВ, после службы превращаясь своими действиями в Настоящих, Честных, Преданных и Верных Мужчин. 
         В этот Праздничный День  желаем  всем, причастным к Воздушно-Десантным Войскам высоко нести имя Десантника. Бывших Десантников не бывает, и Мы всегда были, и будем оставаться Элитным достоянием России, и наша обязанность во всех делах своей гражданской Жизни быть всегда впереди, жить и трудится  так,  как служили в ВДВ – с Чувством Достоинства, Взаимопомощи, Мужества, Честности, Верности и Гордости за нашу Родину – Великую и Прекрасную Россию.
                    Честь и Слава Десантному Братству.
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