                                  Женщина – как она есть

                                                Часть 3


        Продолжим наши размышления о фундаменте защищённости, уверенности, стабильности и спокойствия Женской психике и её Жизни и также поразмышляем, как его возвести своими руками и сознанием. 
       Основу сознания и Мировоззрения любого Человека составляет информация о Законах Мироздания, информация о Законах Духовного и физического развития Человека, информация о физической жизни Человека и непосредственно его нарабатываемый опыт настоящей Жизни. Вся вместе, эта информация, по-другому Знания, осмысленно и в размышлениях применяемая в действиях каждого дня Жизни Человека ведёт его по Светлому Пути. Отсутствие информации или Знаний о Законах Мироздания и Эволюции Человека влечёт их неисполнение, и Женщина в этом не исключение. Это неисполнение искажает Энергетику Жизни Женщины, которая запрограммированная на одни действия, но должна выполнять другие, неправильные или невежественные, разницы нет. Эти невежественные действия, проявляясь своими следствиями, искажают Энергию Жизни, изменяют её вибрацию и качество в низшую сторону. Меняясь постепенно и необратимо в течении всей Жизни от невежественных действий Женщины, изменённая Энергия уже не может полноценно питать каждую клеточку организма, что приводит к его разбалансировке и сбоям, которые проявляются сначала в ослабевших органах, а затем и во всём организме. Вот вкратце механизм любого заболевания и болезни физического тела Женщины. Если вышеприведённые Знания отсутствуют, тогда сознание и Мировоззрение Женщины формируется только информацией о материальных, искажённых наукой, знаниях о физической жизни Мироздания и Человека, опытом настоящей Жизни самой Женщины, советами и рекомендациями подруг, у которых те же проблемы в Жизни, только под другим «соусом». 
Какая информация подсознательно занимает больше всего сознание семейной Женщины?
   
- Информация о местонахождении и состоянии мужа и детей.
        Стремительное развитие техногенной цивилизации, информационных технологий и связи, на данный момент, позволяет практически любой Женщине иметь информацию о том, где находится и чем занимаются как её дети, так и её Муж. И это пока основной «кирпичик» фундамента. Что касается детей, то сейчас практически начиная с 2 лет, у каждого – сотовый телефон. Ещё разговаривать толком не научили, а телефон дали в руки, чтобы знать, где он и что с ним. И иногда непонятно, что он лопочет в эту коробочку. С теми, кто постарше, с ними попроще. Постоянные звонки: дошёл (дошла) до школы и как; отзвонись когда выйдешь из школы по окончании уроков; как придёшь домой – позвони; кушать тебе дома то-то и то-то; и так до беспредельности, сколько Женщин столько вопросов, распоряжений и заданий. С Мужчиной – мужем немного сложнее. Напрямую, никто из Женщин постоянно изо дня в день не будет спрашивать - думаешь ли ты обо мне сейчас, как я о тебе, беспокоишься ли ты обо мне, любишь ли ты меня, где ты сейчас, чем занимаешься, а знать то хочется. От незнания этого Душа Женщины волнуется, и потому ей приходится пускаться на маленькие хитрости, оправдывая свои звонки по телефону: забыла утром тебе сказать…; вспомнила, что надо вечером съездить к маме; а ты не видел мои…, не могу найти; и так далее. Все эти звонки осуществляются в течение дня, когда Мужчина – муж находится на работе, чтобы удостоверится, что он никуда не делся, и с ним ничего не случилось, и что он после работы вернётся домой. Это интуитивно и подсознательно срабатывает чувство своей незащищённости и неуверенности в завтрашнем дне, которое требуют отслеживать как своих детей, так и своего Мужа – защитника. Когда же командировка Мужчины - Мужа или корпоратив – междусобойчик с пьянкой, без членов семьи, а только «все свои», что стало сейчас массово входить в моду, тогда вообще, как говорится - капец. В командировке не проверишь, толи один ночует, толи пригрел кто бедного командированного, толи сам он к этому «обогреву» приложил усилия, толи пригревшая его, но всё равно тоска и мысли разные. А про корпоратив только маленькая девочка не знает, что там по–пьянке творится. Где пьянка с Женщинами, там для участвующих в ней мужчин, даже Баба - Яга - первая красавица, и иногда присутствующая с ним жена не может остановить своего ненаглядного, так как по–пьянке он свою половину в упор не видит. И о таком поведении, знает каждая Женщина. Так как практически каждая Женщина сама не раз выпивала, гуляла в компании, и прекрасно по себе помнит, что под алкогольным дурманом кажется пьяному сознанию. А всегда кажется, что любой присутствующий мужчина, который понравился - кроме конечно своего мужа – писаный принц и красавец, и всякие мысли «лёгкого» поведения так и обвешивают голову, так и обвешивают, и иногда даже готова отдаться без оглядки, по пьяному угару ( см. статью «Сокрытые тайны» ч.1 и ч.2). И каждая Женщина прекрасно знает как затем эта «готовность отдачи» воплощается в измену мужу, и не обязательно во время или после корпоратива, а в основном, на следующие после него дни. Так как, либо это уже было с ней, либо подружки расписывали в самых радужных красках свои «приключения», к тому же всякой информации и сплетен на этот счёт – уйма. И вообще вариантов такого поведения как на корпоративах, так и после них столько, сколько женщин. И как тут не сойти с ума, после всего этого знания. Вот и принюхивается жена после прихода мужа домой с такой гулянки, к каждому запаху, исходящему от него. Выискивает следы помады на носовом платке, на одежде, на теле мужа, которое почему - то сразу начинает интересовать её после корпоратива и т.д, и опять же у каждой женщины, свои ухищрения и методы вывести на «чистую воду» и поймать с поличным неверного «изменщика». А потом ещё не один день будет присматриваться к нему: кому звонит и с кем разговаривает, не появились ли после работы незапланированные «совещания», и т.д. и т.п. И никакие заверения, что ничего и ни с кем не было, не помогут, и в Душе у Женщины всегда остаётся осадок недоверия и ревности, который утром на следующий день начинает бурлить и портить её жизнь своими негативными мыслями на предмет измены мужа. И наоборот. Если Женщина всегда знает где, с кем, и чем занимается её муж, а если он – соображающий и размышляющий, ещё и периодически отзванивается ей и сообщает когда освободится, когда будет дома, а ещё попутно спрашивая о детях, то тогда понятно, что психика Женщины от такой информации сразу приходит в спокойное состояние. 

- Информация о денежной наличности у мужа. 
        Эта информация подсознательно вызывает волнение, и всевозможные негативные волны женской мысли, если не несёт в себе полной ясности и прозрачности. Для спокойствия Женской Души ей всегда надо точно знать: сколько денег муж зарабатывает и получает, сколько отдаёт в семью – ей, сколько осталось у него, куда потрачено и какой остаток, короче говоря, полный дебит - кредит. И если это неизвестно, или у мужа денег больше чем на обед, и неизвестно, куда они потрачены, то появляется ещё один подводный «риф» в Жизни Семьи, о который разбился не один семейный корабль. Мысль в основном одна – не тратит ли он свои неучтённые карманные деньги, по-русски – «заначку» - на свою «симпатию». И сразу воображение и фантазии тонкой психики Женщины начинают рисовать её портрет – она - «симпатия», и моложе, и тело её красивее, и одевается лучше, и готовит вкуснее, и лучше «ублажает» в постели и т.д.- у каждой женщины сознание выдаёт свой набор «соображений». О какой уверенности в завтрашнем дне и о каком спокойствии можно говорить в такой обстановке Жизни, тут бы не прозевать, чтобы не увели его, своего родного – заразу, дармоеда, лоботряса, неумёху, гулёну, бездельника, лежебоку, пьяницу и т.д – эпитетов много и каждая замужняя Женщина имеет для своего мужа, свой набор. 
        А тут ещё семейный быт заматывает, когда всё приходится делать самой, так как заставлять неприученных детей или мужа помогать по дому, себе дороже – столько нервов и расстройства, что никаких сил на остальную Жизнь не остаётся. Горбатишься на кухне, с детьми решаешь задачки, квартиру убираешь, некогда с подругами посплетничать, в салон красоты сбегать, на фитнес смотаться, а его нет и нет. То он в командировке, то по совещаниям, да по заседаниям, то в гараже, то на рыбалке, то пьяный с работы через день – дни рождения всё отмечают алкаши проклятые и т. д и т.п. и др. Как тут не согнуться до асмой земли от такой жизни? Особенно когда на руках маленькие дети, и мама зудит под боком о «гулёне» и «пропойце». А если уже есть подрастающее поколение, требующее вместе с ними идти в ногу с их модернизированной виртуальной «модой». А если, уже по 10 – 15 лет, и со своими «тараканами» в голове, которые не согласуются с материнскими. А если постоянные противоречия и противостояния в Семье, ругань и ссоры с ними, а руки твёрдой мужской в пресекании их «свободы личности» вообще не чувствуется. И такая Жизнь действительно каторга, а ведь на неё смотрят дети, которые набираются своего «ума – разума», и формируют в своём сознании своё понимание такой Семейной Жизни. И это только часть жизненных ситуаций во множестве своих вариантов, с которыми постоянно сталкивается большинство женщин, живущих в нынешних семей. 
         Вот в основном два информационных вопроса Жизни, постоянно занимающие сознание семейной Женщины, которые в основном и определяют все остальные её действия. Некоторые действия Женщины в семье по отношению к мужу также имеют под собой неосознанное чувство неуверенности и незащищённости своей Жизни и своих детей. Одно из них, это желание руководить семейной Жизнью, и сделать из мужа послушного «подкаблучника», что будет гарантировать постоянное его нахождение в семье. Следующее действие, вытекающее из предыдущего, это постоянно настаивать и заставлять его всё делать так в семейной Жизни, как того хочет Женщина. Следующее состояние сознания проявляющееся периодически у Женщины, живущей в семье, с мужем, с детьми – иногда она «сама не знает, что она хочет». От этого метания то в одну сторону, то в другую: то на курорт хочу – нет, лучше за границу; то новую дублёнку – нет, лучше шубу; то машину обновить – нет, давай сад-дачу купим, то квартиру сменить - нет, лучше дом купим, и так до бесконечности - в первую очередь страдает муж и его психика. Так как на него в первую очередь постоянно обрушиваются все эти меняющиеся, и как правило неоговоренные раннее желания, которые начинают его нервировать и выводят из равновесия. Все эти «незнания чего хочу» точно также основывается на Энергиях незащищённости и неуверенности в завтрашнем дне своей Жизни, и в мыслях Женщины проявляются в подобные хотения. Она полагает, что материализуясь в желаемое, это даст уверенность ей и покажет другим – подругам, знакомым, сослуживцам, соседям - что Жизнь её и её Семьи, уверенна, достаточна и стабильна, и что она живём не хуже чем все. 
        И всё это, только малая толика того, что происходит в современных семьях, количество которых по статистике всё уменьшается. А есть ведь ещё и работа. И неважно, хозяйка ли ты фирмы, конторы, бутика или имеешь ИП, ЧП или работаешь по найму. С одной лишь только разницей, что у всех Женщин - владельцев бизнесом, проблем в семье, если они замужем и имеют детей, ещё больше, так как бизнес, а с ним и рабочий день не предсказуем. Работа по найму, по крайней мере, оставляет Женщине два выходных дня, когда она может отключиться от неё и сосредоточится на своей Семье и своём муже. Со своим бизнесом это не так. Это только кажется, что если хозяйка бизнеса, то что хочу, то и ворочу, счастлива и радостна от такой Жизни. Как бы ни так. В этом случае Женщина – просто раб своего бизнеса, и своей Жизнью совершенно не распоряжается. Бизнес это в первую очередь собственноручный надзор, контроль и отслеживание основных его положений, иначе вылетишь в трубу, либо компаньоны или конкуренты обдерут как липку. Это принятие взвешенных и ответственных решений, не эмоциями, впечатлениями и фантазиями, а размышлениями и анализом складывающихся ситуаций и т.д. И вот это отнимает массу времени, так что ни на какую семью с настоящим мужем, времени никогда не хватает и не хватит. То же самое касается и див эстрады и всевозможных шоу, которыми помыкают те, кто их содержит и под чью дудку они пляшут, создавая иллюзию гламурной, обеспеченной и ни к чему не обязывающей самостоятельной и вольготной Жизни. На такую шелуху и иллюзорность этой кажущейся обеспеченной жизни ловятся Девушки с неокрепшим сознанием, не знающие что такое труд, не желающие трудиться, но желающие жить так, как живёт их кумир. Что даёт такая иллюзорная жизнь; самодостаточность – сомнительно, обеспеченность – не всегда; лечь в постель по первому требованию «спонсора» - обязательно; самолюбование собой – да, куча льстивых поклонников, желающих добраться до тела – да, всегочегохочуделания – да, секс – совокупление – пожалуйста. Но помимо всего этого, и самое главное, это то, что Женщина попадает в полную рабскую зависимость от такой жизни, и от того, кто управляет ею. Правда в этой рабской Жизни практически есть всё для ублажения своего тела и развращения своей Души. Нет там только одного, настоящей Семьи, Любви, Счастья и Радости – извините, этого даже за ваши деньги не дадим, так как деньги могут дать только вот такую вышеперечисленную рабскую Жизнь и не более того. Настоящая Жизнь, не в количестве поездок за границу, не в своём бизнесе или президентстве, и не в сожительстве с альфонсом или бойфрендом – они, игрушки для такой Женщины, и в любой момент их можно заменить, так как это всё капризы её женского тела. Всё это бутафория и иллюзия, под которой во тьме незнания и невежества, существует и страдает бедная женская Душа, ночами рвущая зубами подушку, и поливающая её своими горючими слезами. Душа, мечтающая о том, чтобы нашёлся, наконец - то, кто не будь из Настоящих Мужиков, и взял на себя хоть часть этих бесконечных забот её Жизни, чтобы почувствовать себя Женщиной, а не белкой в колесе. Чтобы вечером в спокойствии, с чувством уверенности в завтрашнем дне, засыпать на сильной груди любимого и любящего Мужа. Чтобы он взял на себя заботы её бизнеса, и разобравшись с ним, начал управлять им с рассудительностью и смекалкой Мужчины. Чтобы почувствовать с таким Мужчиной уверенность в завтрашнем дне и свою защищённость, а в благодарность за это, нарожать ему столько детишек, сколько его Душа пожелает. Чтобы воспитывать своих с ним детишек вместе, в Любви и Строгости, девочек в – целомудрии и в уважении к Мужчине, а мальчиков – в Ответственности перед своей будущей Семьёй и в почитании Женщины. Чтобы когда они вырастут, они этими Знаниями и навыками, которые приобретут в Семье, создали свои Счастливые и Радостные Семьи, тем самым обеспечив родителям спокойную старость. Чтобы в Семье был Мир и Покой, Любовь, Радость и Счастье понимания, и Единомыслия. Только где же взять таких Мужчин или где их найти, кто их потерял, или кто их вырастил? 
         Такие мысли, во множестве разных вариациях, посещают практически каждую Женщину замотанную Жизнью, как самодостаточную и обеспеченную, так и среднего достатка, так и малообеспеченную, как замужнюю, так и без Мужчины - мужа. Так как на эти мысли подвигает её именно Энергия Жизни и её предназначение Женщины, хочет она этого или нет. На это её подвигает Энергия Единения «половинок», которая бушует в Душе и сознании каждой Женщины и «требуют» для своего спокойствия присутствия в Жизни Женщины защищающего Мужского начала, достойного и преданного, которому можно было бы полностью довериться. И как бы иная не хорохорилась, прикрываясь своей самодостаточностью, свободою Жизни без Мужчины, эта половинная неполноценная Жизнь постоянно проявляется в её постоянном тоскливом взгляде, в непонятной злости на мужчин по поводу и без него, в «съёме» любовника на ночь,и в других действиях, которые только усугубляют дальше такую бесполезную для Души Жизнь. 
Где же выход из множества таких и подобных ситуаций? 

      Он есть и всегда подсознательно под сказывается каждой Индивидуальностью, вселенной в женское тело и живущей в её Душе, и этот выход только в Семейном Союзе с Мужчиной. Да, именно в Семейном Союзе, который вот уже многие годы руками и ногами невежественного Человека, и Женщин в том числе, стараются всячески разрушить. Не будем останавливаться на том, с каким ожесточением некоторые Женщины борются против Института Семьи в России, проталкивая ювенальную юстицию, продвигая законы позволяющие продавать Русских Детей за границу, и яростно борясь против запрещения абортов. Это другая тема. Мы же глубоко уверены в другом. Только в Семье, каждая Женщина обретёт своё истинное Счастье и Радость Жизни. Да именно в Семье, с тем Мужем, которого выбрало вначале Семейного Пути ёё Сердце, когда она была молоденькой Девушкой, и Жизнь которой до определённых пор была Прекрасной и Счастливой. А потом… 
       А потом в Жизнь вмешались неверные установки и догмы своего сознания, советы родителей и подруг, незнание Законов Мироздания, ложь СМИ, развращающий сознание зомбоящик, и Семейная Жизнь стала тяжёлой и постоянно давящей на психику тяжестью. Но из любого положения и ситуации всегда есть выход, так как Человек, в том числе и Женщина – мыслящее существо, которое способно своими руками и ногами, подчиняясь преобразившемуся сознанию изменить свою как одинокую, так и Семейную Жизнь в лучшую сторону. 
        Как это сделать? Об этом в следующей части наших размышлений.

                                      С пожеланием Света и Любви.
Продолжение следует. 
                                                                                                  05.06.15г                            

                                                «Клуб единомышленников по изучению 

                                                   Духовного наследия семьи Рерихов»

