                      К последователям  Учения Жизни. 

        Размышляя над развитием и эволюцией Человека в свете Знаний о Мироздании, переданных Великими Владыками через Е.П.Блаватскую и Духовное наследие семьи Рерихов и сопоставляя события, происходящие в Мире, прослеживается чёткая тенденция ухода с Пути, заповеданного этими Знаниями. Всё происходит  в точности так, как это было с Учением Христа. 

          После получения Учения Христа, Человек, в лице его апостолов, вышел в народ и начал распространять его Учение по всей Земле. С течением времени Единое Учение, руками Человека начало дробиться, с возникновением частей, которые  вступили в конфликт  друг с другом. Дробление Учение произошло от непонимания Учения с одной стороны и желаниям Человека, близкого к его истокам, посредством его, подчинить себе Души других людей – с другой стороны.  Вначале Единое Христианство разделилось на Православное Христианство, и Католическое Христианство, призрев основную Заповедь Христа: «Разделившийся  в себе дом, не устоит».  Затем, эти две ветви искажённого Учения дали метастазы, которые расползлись по всему Миру и начали отравлять  Души людей, попавших под влияние того или иного направления или проповедника. Затем, в VII веке, на племенных культах Аравийского полуострова возник ислам, который также не стал единственной религией для поклоняющихся ему, а по примеру Христианства раскололся на ряд течений, вплоть  до радикальных. Следствием искажения и разделения Учения Христа стало угнетение Женщины и создание культа Мужчины. Наверное,  в те времена, уклону в эту сторону способствовало то положение Женщины, которое она занимала в семье Человека. Плюс неверное и непонятое толкование Учения Христа, которое было дано в основном в притчах и намёках. То есть, это то, что создало основу того, что 2000 лет двигало Человечество по его пути развития и то, что его руками и ногами создало техногенную цивилизацию потребления. Во все эти времена, семья Человека была более или менее жива, как ячейка любого Рода, народа, государства. Роль Женщины в ней была обусловлена той религией, которую исповедовало то или иное государство в основной своей массе, и соответственно, эту же религию исповедовала и семья Человека, которая проживала в этом государстве. Другие религии, отличные от доминирующей в государстве, и семьи их исповедующие, подвергались в основном гонениям и репрессиям. Более или менее  терпимое положение по отношении к другим религиям и к семьям, их исповедующим, было в Российской Империи, в силу её многонационального состава.   

       Но метастазы разделённого Учения Христа не переставали множиться и к началу 20 века они  достигли  такого количества, что на данный момент точного ответа, а сколько же их всего, нет. Это разделение в Единой Вере, всё отчётливее стало проявляться уже в конце 20 веке, в веке, в котором за 100 лет, был сделан колоссальный прыжок в развитии техногенной цивилизации.  Точно такой же «прыжок» произошёл в сознании основной массы Человечества. Причиной, послужившей тому, что Человечество выбрало путь по созданию цивилизации с уклоном в сторону обладания властью, потребления и стяжательства, стала разделённое и искажённое Учение Христа. Создание из Учения Христа фаллического культа и «творение» Женщины из ребра Мужчины, послужило причиной трансформации сознания основной массы Человечества. Эта трансформация сознания вылилась в нынешнее время в психические извращения между Мужчиной и Женщиной, что бумерангом ударило по основе любой цивилизации, по Семье Человека. 

         В конце 19 века Человечеству через Е.П.Блаватскую и Духовное наследие семьи Рерихов было дано обновлённое, очищенное от человеческого измышления и трансформированное к уровню сознания нынешнего Человека Учение Жизни и Знания о Мироздании. Как возле Учения Христа, так и возле Учения Жизни стали собираться его приверженцы и последователи для изучения, осознания, распространения  и защиты, и это то, чем сейчас занимаются практически все последователи Учения Жизни, называемые себя рериховцами. Первая заповедь Учения Жизни, это Заповедь неуклонного применения в своей Жизни и в каждом своём действии, начиная с мотива мысли, Указаний и Рекомендаций Учения по преобразованию своего Внутреннего Мира. Устранение в себе в первую очередь, жажды власти и стяжательства, самости и зависти, корысти и лицемерия, нетерпения и нетерпимости, а также остальных негативных качеств и проявлений астрального тела Человека. Игнорирование этой, Первой Заповеди, которая проходит красной строкой во всём Учении Жизни, привело к тем негативным последствиям, которые сейчас происходят в нашем РД России. 

      Непонимание и не осознание того, что Учение Жизни является Духовным Учением и все производные от Него,  в первую очередь должны быть построены на Духовных Канонах, привело к искажению и созданию  рериховских  образований на материальной, а не на Духовной основе. И как следствие этого создания материальных, а не Духовных Образований - жесткое противостояние групп и образований последователей Учения Жизни между собой, и в первую очередь руководителей рериховских образований, что привело в РД России к тому, к чему привело. На данный момент, Рериховское движение практически развалено раздором и противостояниями каждого с каждым, за редким исключением, в нём процветает бизнес и магия, выросли и распространяются метастазы нектарианства и всевозможных «духовных»  посланий и диктовок. Противостояние с МЦР, с фокусом Иерархии Света, который создал С.Н.Рерих, привело к его ослаблению, и попытке захвата, что пытается использовать зло, для того, чтобы окончательно его уничтожить. Всё это является следствием действий всех руководителей рериховских образований, которые по своей сути являются деструктивными и инволюционными. Результаты, как говорится, на лице РД России.  И именно руководители всех рериховских образований являются ответственными за этот развал РД России и дискредитацию Учения Жизни, так как, всё и везде зависит в Жизни от Первого лица.
  Этими действиями последователей, Учение Жизни Великих Владык всё больше и больше искажается, трансформируется и дискредитируется перед остальными людьми и перед подрастающим поколением России. То же самое, делали в своё время и последователи Христа, устроив между собой драчки за первенство и главенство над Душой человека – и сейчас наблюдается полная аналогия в соответствующих  действиях рериховцев. Эти действия, как в том, так и в нашем случае, выросли из  искажения и непонимания высказывания Учения Жизни о роли Вожде и Руководителя, под которыми понимается не материальный силовой руководитель, а Духовный Водитель. А для этого надо сначала самому руководителю соответствовать основным Духовным требованиям Учения, прежде чем организовывать вокруг себя приходящих людей и присваивать своему образованию высокое наименование Рериховский. Тем более, что нигде в Учении Жизни нет и слова о создании организаций со словом «Рериховская», в том виде, в котором они сейчас созданы практически повсеместно. Стала чётко прослеживаться тенденция превосходства и высокомерия тех, кто занимается изучением Учения Жизни, над теми, кто ещё не прикоснулся к нему, и живёт своей Жизнью. Что точь-в-точь, копирует действия первых христиан, по отношению к нехристианам, и это прослеживается во многих аспектах взаимоотношений рериховцев  с остальным  народом. Зараза своего  мнимого «духовного»  превосходства над теми, кто не занимается Учением Жизни, поразила практически всех нынешних рериховцев, за редким исключением. Эти и другие несоизмеримые и нецелесообразные действия последователей Учения Владык дали возможность определённым  силам, приклеить к Учению ярлык «секты» и организовать всяческие нападки по Его умалению и уничтожению. И как не прискорбно это осознавать, деструктивные действия последователей Учения Владык являются той основой, к которой крепятся эта клевета и ложь, как о Великих Владыках, так и об Учении Жизни. И как «духовные» поганки на этой же основе – непримиримой  вражды последователей Учения Жизни между собой и жажды власти над Душами людей – взошли всевозможные нью - эйджи,  народное движение «новая страна»,  «диктовки» маслова, дарневой, ползучее еврейское  нектарианство и многие другие искажения, за создание которых, воздастся их создателям и последователям.   

   Когда Вы, имеющие себя высоким словом -  рериховцы,  осознаете это, и перестанете «воспитывать»  других, и обратите своё сознание на самих себя?

   Когда Ваше сознание осмыслит и осознает Духовный Корень Учения Жизни?

   Когда Вы вытравите из своего сознания корыстный подход к Учению Жизни?     

         Когда Вы вернётесь в свои Семьи, в Святая Святых - по Учению Жизни, и в Них, начнёте перевоспитывать себя, тем самым поднимая и своих  близких в их Духовном росте, на  своём личном  примере?

         Пока что, практически, все Ваши действия, за малым исключением, являются простой сварой между вами за материальное первенство и клички,  и не имеют ничего общего с Духовным развитием как каждого из Вас, так и подошедших и поверившим вам. Потому – то и отходят от Ваших псевдорериховских образований и организаций  люди, которое осознали Духовный Корень Учение Жизни, и  которым противна показуха Ваших сборищ и посиделок,  разглагольствования самозваных «учителей» и «гуру». И  пока РД России уподобляется сборищам первых христиан - фанатиков, с помощью которых, было искажено и превращено в кровавую религию Учение Христа. Вы, нынешние рериховцы, постепенно, своими действиями, превращаясь в таких же последователей – фанатиков, встали на этот же лживый и грязный  путь, и в драчке за власть над душой другого, в своём противостоянии с остальным народом, обрекаете сами себя на тяжелейшую Карму. Но ещё есть время осознать этот лживый путь, ведущий в «духовный» тупик и изменить свои действия. Не опоздайте. 

                                 С пожеланием Света и Любви.

                                                                          Савин Валерий Павлович.
                                                                 «Клуб единомышленников по изучению  
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