                        СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

                                   МОЛИТВА – СЕРЕБРЯНЫЙ  ЛУЧ  СЕРДЦА.

                                               Молитва - выражение любви и преданности.

                                               Молитва - сердечное приношение.

                                               Молитва - выражение лучшей мысли.
                                               Молитва - вдохновитель к знанию.
                                               Молитва – это труд. 

        Заканчивался чудесный весенний вечер. Солнце скрылось за горизонтом и последние его лучи, в последний раз, ласково обнять распускающиеся листики деревьев, скрылись вместе с ним. Человек в радостном настроении заканчивал дневные дела и с чувством глубокого удовлетворения от прожитого ещё одного чудесного дня готовился ко сну. Раньше, после возжжения в его Сердце огонька познания,  как-то само собой пришло понимание  чтения книг Великой Истины перед сном. И теперь он старался регулярно перед отходом ко сну читать Великое Учение. Книга открылась на странице, где говорилось об обращении и о Молитве Великим Владыкам. Человек начал читать.
      А внутри тем временем, вместе с Человеком, закончив все дела, Великая Триада  его готовилась как всегда, собраться у огня Сердца на очередную беседу. 
      Пламя огня Сердца Человека с каждым прожитым днем становилось всё больше и всё напряжённей, и это незамедлительно отразилось на жизни Человека. Во всех делах и отношениях Человека с другими появилась теплота и радушие сердечного огня. Человек старался в Терпении и с Любовью Сердца общаться со всеми сужденными ему при встречах. Постепенно стало меняться отношение Человека к Жизни, и сама Жизнь. Его Разум уже много познал в ежедневных беседах с Сердцем, и вместе с Душой они с радостью встречали каждый новый день Жизни Человека. И в делах каждого нового дня они старались применять все те Знания, которые получали в беседах. Ангелочек Человека постоянно стоя на дозоре, сразу пресекал все поползновения гидры зла, не давая ей  возможности нарушить новую жизнь Человека. Серебряные лучики познания и Истины Сердца, которые соединились с Разумом, все больше и больше наполняли его мягким переливающимся светом, освещая самым удалённые его уголки. Многоглавая гидра зла человеческого Разума, терпя поражение за поражением от Ангелочка, стала уменьшаться в размерах, и в Разуме у неё оставалось все меньше и меньше места, где она могла укрыться. 
     Самое интересное, что при уничтожении Ангелочком любой из голов, она вырастала вновь, но меньшего размера. Ангелочек сначала  не мог понять, почему так, и когда он справится со всеми. Но Сердце ему объяснило, что нельзя сразу уничтожить все головы, так как они все взаимосвязаны, как и всё в Человеке. Голова нетерпения связана с головой раздражения, та в свою очередь с головой злости, а та с главной головой, головой самости  и так далее. И только ежедневная напряжённая битва с гидрой зла, с любой из голов, как только она покажется из темного уголка Разума, будет уменьшать их мощь и силу, и от этого они будут становиться меньше, пока не исчезнут совсем. Невозможно за короткий срок победит многоглавую гидру, потому надо денно и нощно стоять на дозоре в течение всей воплощенной жизни человека. А сражаться с ней может только Ангелочек Духа Человека, который в этой битве набирается Знания и познаёт Истину Бессмертной Жизни и Беспредельности. И познав эту Истину, он преобразится в Великого Ангела Духа Человека, и преобразится вся Триада Человека, и  изменится их задача. И во главе своего Ангела Духа встанут они в ряды Великого Воинства и вступят в битву за Благо Всего Человечества, как их Старшие Братья Света. 
      И Ангелочек, узнав эту тайну гидры зла, с ещё большим усердием вступал с ней в битву. Теперь она сменила тактику, и стала действовать из-под прикрытия, используя знания Разума, стараясь внести разлад в отношения всей Триады Человека. И здесь требовалась особая зоркость Ангелочка, чтобы не пропустить ни одного его выпада. Но он был не один в этой битве. Вся Триада Человека помогала Ангелочку. Душа наполняла его чистыми и светлыми эмоциями и желаниями, Разум устремлено расширял своё сознание, анализировал новые знания и вводил их в жизнь Человека. И закаляя в ежедневной битве с гидрой зла свой сверкающий меч Истины, Ангелочек Человека, при помощи Триады рос и мужал на глазах.

      И сегодня Сердце, приглашая как обычно всех к своему огоньку на беседу, обратило внимание на Разум. Какой-то он был сегодня задумчивый и серьёзный? Похоже, что размышлял он сейчас  над важным  вопросом  жизни Человека. А огонёк Сердца, сняв своё напряжение и уменьшив величину язычков пламени и создав теплую доверительную  атмосферу общения, стал  спокойно переливаться всеми цветами радуги, приглашая всех собраться возле него.   
 - Родные мои, сегодня мы прожили ещё один удивительный день новой жизни Человека, который прошел в напряжённом ритме и в труде познания Истины. И вы все заметили как этот ритм, созданный нами, дисциплинирует всего Человека и помогает ему жить всё более полной, интересной  и динамичной жизнью, - Сердце с радостной улыбкой посмотрело на Триаду Человека. 
 – Как всегда, в этот час, мы собрались все вместе, чтобы обсудить и наполнить знанием Великой Истины те вопросы, которые волнуют нас, и на которые надо обратить внимание в повседневной жизни Человека, - Сердце внимательно посмотрело на Разум, как бы приглашая его первым начать разговор. Оно чувствовало, что Разуму постоянно нужны Знания для расширения его сознания и всегда в этих беседах обращалось к нему первому. Разум сразу понял и принял это начало их бесед и потому всегда начинал говорить первым: 

  - Сегодня я вспоминал и анализировал предыдущую жизнь Человека, и вот какие мысли у меня появились. Раньше, до изучения и применения в своей жизни Великой Истины, Человек, крещенный и считающий себя православным христианином, ходил в церковь, чаще, чем сейчас. Ставил свечи Святым, своему Ангелу, молился, просил у Господа дать ему и близким хорошую жизнь, избавить его от бед и неприятностей, ставил свечи за упокой родных. Старался соблюдать все ритуалы, которые приняты Русской Православной Церковью. В его повседневной жизни церковь занимала далеко не последнее место. Но его жизнь от этого не улучшалась, а всё больше погружалась в болото безысходности и тоски. Сейчас, изучая и применяя Великое Учение в жизни Человека, как то не остаётся времени на посещение церкви и выполнения хотя бы части ритуалов по отношению к нашему Творцу, которые предписаны церковью. И в то же время, мы все видим, что жизнь Человека, стала понемногу налаживаться и улучшаться. И мне это не понятно, получается, если бы Человек и раньше не ходил в церковь, он бы и тогда жил хорошо? – задал вопрос Разум и посмотрел на Сердце. 
  - Ты задал самый главный и важный вопрос жизни Человека. Это вопрос Веры Человека, вопрос о его Ведущей Звезды. Имея перед собой Истинный свет этой Звезды, Человек идет по пути Великой Эволюции к своему Бессмертию, - Сердце заговорило и в его голосе чувствовалось сострадание к Человечеству.
   - С давних времен существования Человека ему постоянно посылался этот  Благодатный и Истинный Свет Жизни, и посылался он  его Старшими Братьями Света, или как сказано в Учении - Великими Владыками. На разных этапах своего развития Человек возвёл  свет этой Великую Истину в культ и назвал это религией. А следуя этому культу, выполняя ритуалы и положения церкви, Человек в своей жизни прошел к тому, к чему пришёл.
Великие Владыки так говорят по этому поводу:

Письма Махатм, Письмо 57. Заметки К.Х. По поводу главы 'Бог'. 1882 г. 

«…я укажу главную причину почти двух третей бедствий, которые преследуют человечество с тех пор, как эта причина сделалась мощью. Это религия, в какой бы то ни было форме и в какой бы ни было национальности. Это жреческая каста, священнослужители и церкви. Именно в этих иллюзиях, на которые человечество взирает как на священные, должен он отыскать источник бесчисленных бедствий, которые являются великим проклятием человечества и которые почти подавили человека. Невежество создало Богов, и хитрость извлекла выгоды из представившегося благоприятного случая. Посмотрите на Индию и на Христианство, на Ислам, Иудаизм и фетишизм. Это священнослужительский обман, который представил этих Богов такими устрашающими человеку; это религия, которая создает из него себялюбивого ханжу, фанатика, ненавидящего все человечество вне своей секты, не делая его лучше или более моральным; это вера в Бога и Богов, которая делает две трети человечества рабами горсти тех, которые обманывают их под лживым предлогом спасения их. Разве не готов человек совершить всякого рода зло, если ему скажут, что его Бог или Боги требуют это преступление? – Добровольная жертва воображаемого Бога, презренный раб своих искусных священнослужителей, ирландский, итальянский и славянский крестьянин уморит с голоду себя и будет смиренно смотреть на голод и нищету своей семьи, чтобы накормить и одеть своего священника и Папу. Две тысячи лет Индия стонет под тяжестью каст – одни Брамины откормлены на жиру страны. А ныне последователи Христа и Магомета перерезают друг другу горло во Имя и для большей славы своих верований. Запомните, сумма человеческого бедствия не уменьшится до тех пор, пока лучшая часть человечества не разрушит во имя Истины, нравственности и всеобщего милосердия алтари этих лживых Богов». 
Е.И.Рерих по этому поводу тоже писала в своих письмах:                                   12.09.34 «…Да, именно в этом внедрении в сознание с детских лет, что у человека есть мощная заступница-церковь, которая за пролитую слезу и некоторую мзду проведет его к вратам Рая, и заключается тяжкое преступление церкви. Лишив человека ответственности, церковь лишила человека его Божественного Происхождения. Церковь дискредитировала великое понятие Божественной справедливости. Утратив понимание ответственности и справедливости, человек неминуемо будет инволюционировать, ибо тот, кто не идет с космическими законами, осужден на разложение…                                                                                                                                               - Как же так,  получается,  что  2/3 бедствий Человека  идет от веры, от религии и церквей, не понимаю. Выходит, что Человек сам себе создал бедствия, - Разум недоуменно посмотрел на Сердце, - и в то время мы знаем,  что Великая Истина является продолжением всех этих религий, а здесь «разрушить до основания алтари этих лживых Богов»,  а что за тем, прямо как в старой революционной песне пелось. Выходит что и все сопутствующие символы, атрибуты и определённые ритуалы, созданные религией и служителями церкви  лживы? – в этом вопросе Разума звучало удивление.                                                                                                                     - Ну, допустим, не всё искажено Человеком в Истине, но очень многое. Одно из немногих, что не так сильно подверглось искажению это Молитва к нашему Творцу, - Сердце как всегда мягко улыбнулось и посмотрело на всех. – Интуитивно, чувствуя свою связь с Высшим, каждый Человек хоть раз, но обращался с Молитвою к Нему. Другое дело, что качество обращения Человека к Высшему, оставляет желать лучшего. Великое Учение так говорит об этом:                                                                                                                                                      Аум, 35 «Молитва есть возношение и восхищение. Просительная о себе молитва уже будет позднейшим явлением. Как может о себе молиться человек? Точно Высшая Мудрость не знает, что человеку нужно!
Молитва есть провод к потоку Благодати. Поток льется в избытке, но нужно приобщиться к нему. Нужно найти сердечное соотношение, достойное для встречи высшей, сокровенной Ценности, потому каждая просьба о себе будет несоизмеримой. Только когда религии стали государственным орудием, наполнились они обиходными прошениями за плату. Молитва и плата — несоизмеримы! Потому так много людей отвращается от служения оплаченного. Сама радость молитвы возношения улетает под звон металла».                  
 Разум опять удивился:                                                                                                                        - Вот как! Я – то думал,  что при Молитве надо просить за себя. Значит, получается, что всё это время Человек молился неправильно, когда просил  за себя, а за кого тогда молится? Молитва за деньги – это понятно, это неправильно. Но как понять, что Молитва есть возношение и восхищение, и провод к Благодати. Что же тогда такое - Истинная Молитва? – искреннее изумление Разума показывало, что в этом вопросе для него есть очень много белых пятен. Сердце с улыбкой выслушало изумлённую речь Разума и сказало:                                                            - Вот давайте и разберёмся с этим непростым вопросом для каждого Человека. В разные времена существования Человека его неразвитое сознание рисовало ему разные облики Богов. В древности, в основном в его сознании они представлялись  сильными, жестокими и свирепыми. Для получения их расположения Человек применял всё, что предлагало его непросвещённое сознание, от приношения плодов и результатов  своего труда, до жертвоприношения животных. В дальнейшем, искаженная Человеком Истина создала в его сознание миф о грехопадении и греховности Человека. В соответствии с этим были созданы определённые ритуалы, которые требовали от Человека исповеди перед служителями церкви, покаяния, искупления  и отпущения его грехов. Также были изобретены Человеком и ряд молитв и обращений к Богу для замаливания грехов и тому подобных действий.  Но  в самые ответственные моменты жизни Человечества через воплощённых Учителей всегда давалось новое Провозвестие. Исходя из одного Живительного Источника Вечной Жизни, оно очищало предыдущие Учения и вновь указывало Человечеству истинный путь к Восхождению в Беспредельность. Так и сейчас, данное Учение Живой Этики не отрицая ни одно существующее, только справедливо и сурово очищает их, указывая на ту грязь и искажения, порождённые самостью Человека, которыми сокрыта предыдущая Истина. 
Е.И. Рерих в своих письмах к ученикам и последователям решительно указывала на эти и другие несоответствия и писала:                
 07.05.39 … Я хорошо помню и воспринимаю сердцем речение Христа: «Бог есть Дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине» (Иоан. 4, 24). Где утверждал Христос церковь в таком виде, как она сложилась в последующие века? Ни один из Великих Провозвестников никогда не утверждал догм и статутов церковных. Догмы и храмы воздвигались последователями. Забота каждого Спасителя в очищении и утверждении духа человеческого. Для него преподавались не обряды, но пример личного высокого жизненного подвига. Никакие обряды, никакие догмы не преобразуют душу, отягощенную невежеством и пороками. Лишь горячее устремление к Свету, к действенному добру и служению человечеству приближает нас к Лестнице Иакова. ... Ведь порожденные нами причины, прежде всего, отражаются на нашем внутреннем или духовном существе, потому только духовное перерождение может изменить или, вернее, ослабить реакцию на нас порожденных нами следствий. Высокий дух может помочь человеку в этом духовном перерождении при условии, что дух этого человека устремлен в твердом решении искупить все, содеянное им».  
В другом письме она пишет:                                                                                                       «…По поводу прощения и искупления грехов я уже не раз писала, потому привожу выдержку для Вас: Именно, как один ингредиент может изменить весь смысл субстанции, составленной из нескольких других химических ингредиентов, так и действие высокого порыва или качества может нейтрализовать или парализовать и превозмочь следствия низших качеств в природе человека и, таким образом, изменить весь характер человека, как бы перерождая его». И «…» перерождение внутренней сущности есть изменение излучений, которые, будучи очищены, иначе воспримут и следствия ранее порожденных причин. Лишь сам человек является творцом и живым рекордом каждого побуждения, каждой мысли и каждого поступка своего, потому, кто может что-либо изменить в его существе без его личного и непосредственного участия?»
       И ещё выдержки из письма:                                                                
        08.06.36 …В эзотерическом Учении говорится, что искупление личных грехов может быть совершено лишь Христом – Христом, который висит на кресте, страдая на протяжении всей Маха Юги (великий космический Цикл), на кресте, начертанном в пространстве пересечением линии материи линией духа…Искупление за личные грехи совершается душою – носительницей Христа – почти беспрерывно на протяжении земных жизней индивидуального Ego. Когда устремления души, направленные к повиновению Божественному Закону, преодолевают желания тела нарушать этот Закон ради самоуслаждения, то полное изменение или трансмутация совершается в низшей природе. Процесс преодоления и трансмутации кульминирует в слиянии индивидуальной души с Высшею Душою…

…«Распятый Христос каждого человеческого существа, при достижении известной точки эволюции, должен спуститься в Ад, чтобы извлечь оттуда и поднять к высшим или нормальным условиям душу, которая была ввергнута туда, вследствие беззаконных деяний своего низшего я. Другими словами, Божественная Любовь должна достичь сердца человека, победить и возродить человека, прежде чем он сможет осознать чудовищность своих прегрешений против Божественного Закона, содеянных против самого себя, и прощение это может быть достигнуто лишь при полном слиянии и единении с Высшим Я или Божественным законом Любви».                                                                                          Так лишь трансмутация энергий – чувств или качеств мыслей – выводит нас из заколдованного круга кармы.»                                                                                                                              

       -  Поистине, это самая первая указанная  веха на пути восхождения. Каждый Человек, осознав себя Божественной Сущностью и  обратившись к себе, сам, своими руками, должен снять своего распятого Христа, своего Ангелочка Духа с креста своей самости. И тогда,  взращенный в Божественной Любви Сердца Человека он возродится в Великого Ангела Духа, и приведёт его к чертогам Бессмертия Бытия. Человек должен сам возродить свой Храм, Храм своего Сердца, где не будет распятого Христа, а будет Величавый Его Лик в Божественном Свете Истины, который и укажет Путь Восхождения.                                                                     
       И во многих своих письмах Е.И.Рерих с болью говорит о тех искажениях, которые Человек ввёл в понятия Великой Истины, закрыв тем самым себе путь к эволюции и ввергнув сам себя в беспощадную иллюзию жизни. И обращаясь  в своих молитвах к Всевышнему, простить его, Человек тем самым, просит не применять к нему в полной мере  Космический Закон Кармы, закон причины и следствия, что само по себе невозможно. А об  исповеди и покаянии, перед кем либо, в той интерпретации, которая даётся в религии, в Великом Учении вообще не говорится ни слова. Исходя из этого, можно заключить, что это также является иллюзией, созданной Человеком для овладения и управления другими Душами.                                                                              

        – Да, и я сейчас припоминаю, - Разум сосредоточенно вспоминал прошлое,  - что когда мы приходили в церковь, Человек в молитве почти всегда просил простить его грешную душу, послать благословение, дать радость в жизни, каялся в содеянном, и тому подобное.  Об этом в основном и была его постоянная  и основная Молитва, - в раздумье закончил он. 
Сердце мягко посмотрело на Триаду Человека:                                                                               
     - Давайте продолжим нашу беседу о настоящей Молитве, что это такое, какой она должна быть, и как Человек, вступивший на свой Истинный Путь Эволюции должен общаться с Высшими Владыками, - Сердце обвело всех присутствующих ласковым и внимательным взглядом, как бы, приглашая, сосредоточится. 
     – Молитве, Великое Учение, уделяет много внимание, практически во всех книгах Учения говорится о ней. В Беспредельности всегда существует Космическая энергия Истины, энергия развития и познания, энергия Любви и Подвига, энергия Вечной Жизни Человека, это и есть та Вечная Благодать Всевышнего, о которой говорилось выше. И её сначала надо осознать, в Учении так говорится об этом:
Аум, 45 «Спокойствие сознания образуется по мере познания Высшего Мира. Нет большей радости и красоты, как утверждение существования Высшего Мира. Молитва образовалась от достоверности опознания связи живой с Высшим Миром. Само понятие такой связи делает человека сильным и устремленным.
Явите уважение ко всему, носящему признаки Высшего Мира.

Озарение, 3-IV-1 Молитва есть осознание вечности. В молитве заключены: красота, любовь, дерзание, отвага, самоотверженность, неуклонность, устремление. Но если в молитве заключается суеверие, страх и сомнение, то такое заклинание относится к временам фетишизма.
Как же следует молиться? Можно проводить часы в устремлении, но существует молниеносная молитва. Тогда без слов мгновенно человек ставит себя в непрерывность всей цепи в Беспредельность. Решая соединиться с Беспредельностью, человек как бы вдыхает эманации эфира и без механики повторений получает лучшее замыкание тока. Так в молчании, не тратя времени, можно получить струю освежения. Только развитая духовность может в едином вздохе поднять сознание человеческое. Но Мы должны твердить о молитве, ибо о ней будут спрашивать. Не нужно заклинаний, не нужно выпрашиваний, не нужно пыли смирения, не нужно угроз, ибо уносим себя в дальние миры, в хранилища возможностей и знаний. Чувствуем, что нам они назначены, и прикасаемся дерзновенно.
Так поймите Завет: "Не молитесь всяко, но в духе"». 
     - Как говорится, Молитва должна быть в осознании и в Духе, может быть как словесна, так и молниеносна. Но что значит молниеносна?- Сердце, задав вопрос,  с улыбкой посмотрело на Триаду Человека, которая внимательно его слушала. 

     - Из тех знаний, что у меня уже есть, могу предположить, что мгновенная молитва может быть послана мыслью Человека в устремленном желании, - рассудительно сказал Разум.

     - Конечно, - Сердце улыбнулось Разуму, - Мысль Человека одна из мощных его энергий, она может как созидать, так и разрушать, также она молниеносно возносить Молитву Человека к Всевышнему. Также сказано «Не молитесь всяко, но в Духе», значит Сердцем. Ведь Бессмертный Дух Человека в Сердце, в этом Солнце Человека, и это Солнце его Необъятной и Непознанной  Вселенной. И посылая мысленную Сердечную молитву в Космос, Человек получает в ответ  Божественную Благодать    Беспредельности и созвучные ей Лучи. Надо отметить , что каждый Человек будет молиться сообразно своему сознанию, и нельзя призывать всех к однообразной Молитве. Одни по своему сознанию обращаются к своему Высшему Я, другие к Богу, третьи к Беспредельности, таким образом, каждый выбирает, как и в жизни, свой путь восхождения к Истине. И нельзя критиковать, подвергать правильности или навязывать свой путь другому Человеку, так как это не приемлемо и безнравственно. Выбранный каждым Человеком путь, это его путь, и для него он всегда верный на данном уровне развития сознания. Но зная и принимая Космический Закон Иерархии, целесообразно и соизмеримо Человеку  будет посылать Сердечные Молитвы Великим Владыкам и нашим Воплощённым Учителям, пославшим Человеку Великую Истину и которые  являются  Водителями Человека в этой жизни. 
   В Учении Живой Этики  об этом говорится:
Иерархия, 89 «Когда сознание ваше подскажет вам необходимость иметь постоянное Изображение Владыки, сядьте тогда в покойном месте и устремите взор на избранное Изображение. Но помните, что следует решиться бесповоротно, ибо постоянное Изображение, в случае предательства, будет постоянным укором. После пристального смотрения на Изображение, закройте глаза и перенесите Его в третий глаз. Так упражняясь, получите живое Изображение и будете ощущать особенное трепетное нагнетение сердца. Скоро Изображение Владыки будет неразрывно с вами. Можете испытать себя против солнца и также будете видеть Владыку перед собою, иногда без красок, но потом жизненно и даже в движении. Молитва ваша потеряет слова и лишь трепет сердца наполнит ваше понимание. Так можно достичь в жизни очень полезное, но нужно, чтобы сознание соответствовало бы». А Е.И.Рерих в своём письме от 29.08.34г пишет:
21.07.34 «…Также и молитва, произносимая учеником, есть именно это непрестанное сердечное устремление и предстояние перед Обликом избранным. По этому поводу вспоминается мне рассказ, как однажды великий Конфуций был тяжко болен и друзья, пришедшие навестить его, полагая, что он находится при смерти, предложили ему начать читать молитвы, на что Мудрец улыбнулся и сказал: «Моя молитва началась уже давно». И действительно, не была ли вся его жизнь таким непрестанным предстоянием перед Великим Идеалом, этой истинной молитвой перед Наивысшим?». И ещё.
29.08.34 «…Молитва, произносимая учеником, есть, именно, это непрестанное сердечное устремление и предстояние перед Обликом Избранным. Когда такое предстояние создалось, когда наблюдаемый дух настолько твердо установился на избранном Образе, что не может быть никакого уклонения, тогда и явлена готовность и Учитель не замедлит».
   А о Молитве Сердца Великая Мудрость Учения так говорит:

Иерархия, 60 «Молитва сердца есть выражение любви и преданности. Будем питать наш сосуд опыта, ибо к нему неминуемо придем. Не будем тратить ценное время на умаление и разложение. Каждое разложение влечет необузданность стихий, иначе говоря, противоречит проявленному Космосу. Рост сознания, истинно, праздник Наш!
Сердце,254. Башня покоится на прочном основании, утвержденном на скале. Башня мужества покоится на прочном сознании, подтвержденном скалою сердца. Но на чем же проверит себя сердце? Только на Иерархии. Пусть сердце приучится беседовать с Учителем. Подобно древним старцам, пусть сердце знает лишь общение с Владыкою, чтобы ничто ничтожное не вторгалось в сердечную беседу с Вышним.

Нужно как сокровище беречь сказанную беседу с Учителем. Понявший сокровенное значение этого общения уже не предастся тьме. Но как же нужно оберегать сердце от порвания серебряной нити! Ничто не может спаять ее. Можно дать все сострадание, но нить куется из множества качеств. Как древние Изображения отливались из многих металлов, так и нить крепка многими качествами. Но сладчайшая беседа сердца с Учителем есть то горнило, где сияет Огонь могучий».

Сердце 340. «Кто-то будет расчленять, но Мы будем соединять, ибо в соединении находится теория фокуса. Прежде Мы указывали на Фокус Иерархии, но теперь должны сосредоточиться на сердце, как на проводе к Иерархии. Так никто не скажет, что Иерархия не реальность, ибо к ней нет подхода. Именно есть самый реальный подход, когда предстателем будет сердце, – то самое сердце, которое бессменно стучит и бьется, чтобы не забыли о нем люди, – самое нежное, самое напряженное, самое звучащее на близкое и на самое дальнее».

        - И как говорится, всё это исходит от Сердца Человека, которое день и ночь напоминает о себе своим стуком в Разум Человека, чтобы тот обратил на него внимание. Но не как на орган перекачивающий кровь, а как на невидимый мост между Человеком и Прекрасными Надземными Мирами. Но многие вообще не замечают своего Сердца, особенно когда оно исправно выполняет свою физическую работу. А о другом его предназначении, которое заложил в него Творец, Человек и не помышляет. Поистине, многим необходим набат Сердца, чтобы разбудить и встряхнуть  сознание и Разум, - с сожалением произнесло Сердце и посмотрело на Триаду, - Такое на сегодня положение дел у Человека. Так в каких ещё гранях жизнедеятельности Человека должна присутствовать Молитва, и нужна ли она вообще? – продолжило оно. 
       И на этот вопрос Великая Мудрость Учения даёт ответ Человеку, желающему подняться из тьмы незнания и болота  иллюзий:
Сердце,554. «Дикарь в молении своем, прежде всего, просит милость для себя, но мудрые отшельники молят Благодать для мира; в том отличие дикаря от мудрых. Нужно это положить в основание всех мыслей. Не благовидно и не полезно просить для себя. Лишь грубое сердце полагает себя как самое важное. Но много мудрее просить о мире, в котором и сами найдете каплю Блага. Так, особенно теперь нужно идти великим путем, только так можно найти сердце».

Мир Огненный ч.1, 243 «Не нужно подходить к Огню с корыстными целями. Простая молитва о совершенствовании открывает лучшие Врата…»                                                         
      - Но не только просьбы о мире, в котором живёт Человек, подразумеваются под понятием Молитвы в Учении. Велика и многогранна воплощённая жизнь Человека, и оттачивая грани своей жизни, наполняя их Творчеством, Красотой и Светом, Человек в постоянном устремлении в Радости и Торжественности будет творить Молитву Высшему. Приняв для себя и установив строгую дисциплину мысли, Человек будет наполнять Пространство энергиями Любви и Созидания, Радости и Добра, помогая Великим Владыкам в Их напряжённом труде, направленном на спасение Человечества Планеты. Возжжение огней познания и Истины в Сердце Человека и его очищение от грязи самости  и  мелочной шелухи бытия, преобразит Сердце и засияет оно первозданной чистотой Любви и Добродетели. И это также будет Молитва Человека Высшему. Очищенное и огненное Сердце будет как магнит и  в своём чистом,  напряжённом и устремлённом   обращении к Высшему притянет соответствующие Лучи Космоса, и это также благодаря Молитве.  Учение так говорит об этом:                                                                                                                                      Мир Огненный ч.3, 495 Молитва есть выражение лучшей мысли. Все верования предлагают молиться к Высшему и в лучших выражениях. Правильно советовать приобщаться к Высшему мыслями самыми возвышенными. Мы всегда указываем на высокую пользу возвышенного мышления. Кому же можно посылать мысли, как не к самому Высшему? Советую не упускать времени, когда можно побеседовать о стремлении к Свету. Не прошение и не спор раздражения, но устремленный сердечный обмен умножает великую Благодать. Люди должны учиться мыслить, значит пристойно утверждать мысль о Высшем — кто ясно, кто туманно, но все по тому же пути Огненному.

Аум, 30 Около верований образовались знаменательные черты. В древности требовалось, чтобы священнослужитель перед молением совершал омовение и надевал чистую одежду. Теперь получилось наоборот — появились роскошные, внешние одеяния, но чистота исподняя забыта. Сравним такие инволюции основных понятий и задумаемся о положении духовности. Не мало забыто значение обращения к Высшему. Много книг написано, но сердца замолкли. Так нужно помнить, что не роскошь наряда, но чистота нужна.
Пусть чистота пути ведет к чистоте сердца. Молитва не возносится из грязного сердца.

Аум, 37 Молитва может быть сравнима с магнитом. Действие молитвы напрягает сердце и притягивает из пространства лучшие мысли; даже если такие мысли земных слоев не будут самою Благодатью, они, все-таки, будут добрыми. Обогащение такими мыслями дает новые силы, как бы встреча с друзьями. Нужно ценить таких друзей. Можно с ними и не встретиться, но они близки. Само пространство полно ими, стоит послать им добрую мысль. Молитва имеет качество магнита.»
      - Таким образом, можно видеть, что настоящая Молитва к Высшему, имеет множество своих граней, как и жизнь Человека, и не понимание этого будет умалять Молитву, как и тех, к кому она будет обращена. Эти грани Молитвы постоянно оттачиваются и озаряются растущим огнем Сердца Человека, вступившего на путь Истины. И при постоянной  дисциплине, применении в Жизни Учения, при напряженном устремлённом продвижении во всех своих делах по пути Эволюции Человека, Молитва для него становится  неотъемлемой частью его Духовного подъёма к Бессмертию, - с торжественностью закончило Сердце и посмотрело на Триаду Человека, которая внимательно слушала его. Все молчали, находясь под впечатлением вновь открывшегося им понимания Молитвы в свете Великого Учения. После непродолжительного молчания Душа сказала:

   - Сейчас совершенно с другой стороны открывается понимание слова Молитва. Но неужели Человек, за всю историю своего существования не знал всего этого. Или за всю свою историю существования Человечество по крупицам растеряло эти свойства и качество настоящей Молитвы? Мне непонятно.  Но в  результате, сегодня Молитва не облекается в такие прекрасные душевные формы, а стала для Человека чем – то обыденным, кратковременным и случайным. Но я чувствую, что и  мы рассмотрели не все ещё грани жизни Человека, которых касается Молитва.  Или я неправа, - посмотрев на всех, мягко сказала она.

   - Да, действительно, и я проанализировал то, что мы сейчас услышали, тоже пришел к такому же выводу. Надо бы в полной мере, со всех сторон, раз и навсегда осветить вопрос о настоящей Молитве,  как мы уже говорили, об этом одном из  самых важных Законов Жизни Человека. Вот ведь как неожиданно, для меня, по крайней мере, жизнь Человека связана с Молитвой. И каждый Человек это должен сначала узнать, а затем применять в своей жизни, а то ведь какой толк без применения, - Разум энергично закончил свою речь и посмотрел на всех. Сердце с радостью почувствовало, что беседа сегодня затронула всех присутствующих и с улыбкой продолжало:

   - Родные мои, мне радостно чувствовать что эта беседа заинтересовала вас,  и конечно же, вы правы, говоря о том что мы ещё не все с вами рассмотрели. Давайте продолжим.
       Труд Человека также можно рассматривать как Молитву, ведь любая настоящая работа всегда должна выполняться с радостью и вдохновением и результаты её должны быть прекрасны, и тогда это будет звучать как Молитва Высшему. Перед началом каждого важного дела предки Человека совершая Молитву, просили у Творца помощи и поддержки во всех делах и начинаниях. Но не только такой труд, но и любое доброе дело, выполняемое с такими  чувствами Человека, будут соответствовать настоящей Молитве во имя служения  другим.
      Так говорит об этом Космическая Мудрость Истины: 

Аум, 62 «…Труд так же ведет к Высшему Миру, как и знание. Ведь каждый труд есть познавание. Так труд есть молитва». И ещё.
Надземное, 440  «…Простая истина, что труд есть молитва, не всегда доступна людям, потому можно совершить доброе дело, твердя эту истину…»

Е.И.Рерих очень хорошо и просто сказала о труде Человека в своём письме от 26.11.38г.
    «…Именно в труде наша молитва Богу и служение ближнему. Люди должны снова обрести радость в радости своего ближнего, должны понять, что самость, злоба, зависть принесут только бедствия, прежде всего самому носителю подобных чувств».                   

   И вновь Великое Учение добавляет ещё один сверкающий луч к пониманию Молитвы:

Аум, 58  «Находятся невежды, которые полагают, что молитва вообще неуместна среди деловой жизни. Следует поставить им на вид — какое такое дело они считают несовместимым с молитвой — очевидно, дело злое и корыстное? Именно, во зле нет места молитве, но всякий добрый труд нуждается в молитве, открывающей Силы Высшие.
Так нужно в Новом Мире утвердить истинные реальности. Не будем ретроградами, если напомним о том, что постоянно и неизменно будет законом Бытия».

         Говорится в Великой Истине и о радости в Молитве. Какая  же Молитва может быть без радости, восторга и торжественности к Великим Владыкам.
 Аум, 113 Молитва должна быть радостна, ибо собеседование с Высшим Миром, именно, будет полно восторга и торжественности. Но такая радость будет особой мудростью. Она возможна лишь при осознании целесообразности. Она будет целебной при полноте доверия. Она звучит мужеством, когда путь будет един.
Много говорят о Самадхи, но многие ли испытали разные степени такого экстаза? Такая радость освобождает от всякого горя, потому путь такой радости есть путь Истины.

Мир Огненный ч.2, 136 «Благо тем, кто хотя один раз подумал о том, что возможности даны им для Служения. Одна такая мысль уже открывает начальные Врата к Огненному Миру. Кто же думает в гордости — «только сам я достигну», тот употребляет возможности на служение самости. Какое обособление звучит в похвальбе самому себе! Какое одиночество — темница самости! Но радостно мыслить — «еще смогу принести Тебе, Владыка». Нет границ таким сердечным приношениям! Разве не возвышается сердце, изыскивая сокровище приношений? Самые тонкие мысли окружают такое моление. Ведь сердечное приношение и есть молитва. Она открывает много врат. Не сознание заслуг своих, но приношение всего себя помогает перейти пороги. Когда приношение полно, оно ведет мимо всех ужасных явлений. Можно сказать жителям порогов — некогда смотреть на вас! Так приношение есть облегчение».

   - Также говорится и о том, что понимание настоящей Молитвы должно прививаться Человеку с детства, вместе с осознанием Прекрасных Надземных миров. Приобщение к этому должно проходит естественно, без насилия и насмешек. Очень важно и соответствие быта Человека. Также даются рекомендации по лучшему времени для проведения Молитвы. Поистине, как малое дитя ведёт Человека Великое Учения, буквально маленькими шагами пытаясь вывести его Разум из трясины невежества, самообмана  и иллюзий, старательно освещая светом Истины все стороны его жизни с самого рождения.  Послушаем, как учит и в этом Человека  Мудрость Великой Истины.
Аум, 102 Люди становятся набожными, приближаясь к переходу в Тонкий Мир. Они не замечают, что в таком поспешном задабривании они граничат с кощунством. Получается не осознание Высшего Мира, но поспешная плата за лучшее место. Между тем, приближение к Высшему Миру должно начинаться с первых дней земной жизни.
Не условные обряды, но сердечная молитва делают Прекрасный Мир близким и насущным. Можно подходить к самому Высшему с наполненной чашей лучших помыслов. Можно приносить лучшие опыты, ручаясь, что они направлены к добру. Когда добро живет, оно отворит все врата к Миру Высшему.

Аум, 69 Молитва не может иметь ничего общего с насилием. Первая молитва ребенка не должна быть осмеяна или порицаема. Мальчик молился: «Господи, мы готовы помочь Тебе». Прохожий очень возмутился и назвал ребенка гордецом. Таким образом, первое чувство самоотверженности было поругано. Девочка молилась о матери и о корове, и такая молитва была осмеяна. Но память осталась о чем-то почти смешном, тогда как такая забота была трогательна…

Аум, 70 Обстановка дома также налагает печать на всю жизнь. Даже самая бедная хижина может не оскорблять духовного чувства. Не следует думать, что пустота жизни не замечается детьми. Напротив, они очень чуют построение всего обихода, потому молитва лучше живет в чистом доме. 

Аум, 71 …Молитва хороша во всякое время, но имеются два срока смены токов, когда обращение к Высшему Миру особенно желательно, — при восходе солнца и после заката. Кроме того, отходя ко сну, уместно воззвать к Высшему Миру…

       Нельзя не отметить  лечебное и очистительное  свойства молитвы. В истории Человечества немало случаев исцеления и очищения, которые случались во время молитвы. В других проявлениях жизни Человека, горячая и искренняя молитва близких, идущая от Сердца, буквально воскресала стоящих у последней черты. 
    И эти наши размышления подтверждает Мудрость Великого Учения:  
     Аум, 63  «При молитве часто совершаются исцеления. Нетрудно понять, что связь с Высшим Миром помогает сердцу и несет по нервам целительную Благодать. Нетрудно понять это, хотя бы с условной научной точки. Но явление невежества таково, что нужно и о таком простом соображении твердить; но нельзя упустить ни одну возможность упоминания о Высшем Мире. Так творится еще одна молитва».

   Аум, 57  «Молитва есть очиститель. Не следует понимать это определение отвлеченно. Духовное здоровье есть главная основа здоровья тела. Именно молитва, как реальная связь с Высшим Источником, будет лучшим очистителем организма от всех заболеваний. Заражение появляется, когда тело дает вход явленным посланцам зла. Каждое тело предрасположено ко многим заболеваниям, но духовная крепость не дает развития таким восстаниям. Когда же дух может правильно питаться высшими энергиями, он предохранит и тело от опасностей.
Потому можно утверждать, что молитва есть очиститель».

      Следующая составляющая Молитвы это её военная грань. 
Великий Учитель, Преподобный Сергий Радонежский, воплощенный в России для возрождения Духа русского народа и восстановления государственности Руси, беспримерным личным трудом и Молитвой способствовал объединению и положил начало Великой России. Благословив Воинство Дмитрия Донского на великую освободительную битву, и стоя в Молитве во время великого сражения, окончившегося полным разгромом врага, он явил Человеку Могущественную Силу Искренней Сердечной Молитвы за свой народ, Великим Духовным Вождём которого он был, и есть по сей день. И не устояла тьма против этой Космической Мощи Света, и была повержена, и взошло Солнце воссоединения Руси. Во всех битвах Великих Сил Света с тьмой, объединенная Молитва к Высшим Силам способствовала разгрому темных. И из истории Великого  Человечества и жизни Человека всё вложено в Великое Учение как напоминание о неприходящей Истине. 

Говорит Истина:
       Аум, 65 Особенно отвратительно видеть, когда с одной стороны остается лучшая преданность Высшему Миру, но с другой — темное сатанинство в полной мере. Так можно на примерах жизни находить подобие Армагеддона. Нужно помнить, как Силы Света неустанно поражают тьму. Молитва будет и боевым кличем, когда во имя Высшего поражается ложь. Рассеивая ложь, служим Свету.

Сердце замолчало.
      - Действительно, какой бы вопрос жизни Человека мы не рассматривали в наших беседах, в Великом Учении всегда есть на него ответ, - в раздумье произнес Разум.  - И этот ответ прописан с самых первых шагов Человека, начиная с его воплощения. Этого нельзя не заметить, и излагается всё просто и доступно. Правильно ли я сейчас понял, что любое жизненное действие Человека всегда должно освещаться Светом истинной Молитвы, но не о себе, а о том или о ком, куда направлено это действие.  Начиная с любого обращения к кому либо, с любого деяния Человека, будь то созидательный труд, или защита Отечества, - закончил он.

   Сердце внимательно смотрело на Триаду Человека, все ожидали дальнейшего разъяснения по вопросу о молитве и оно продолжило:
      - Для познания себя, Человеку был дан целый проявленный Мир Великолепной Природы, созданный на нашей Планете. В начале сознательной жизни Человечества Великие Владыки, воплотившись, жили совместно с Человеком, неся ему Свет и Знания Беспредельности. Были указаны и пути совместного проживания в Общине и Коммуне. Даны были понятия взаимоотношений между себе подобными. А заключаются они в радостной сознательной жизни и в труде на благо ближнего, в признании своего ближнего такой же частицей Божественной Сущности, как и сам Человек. Но в процессе своей жизни  искажая и подстраивая Истину под свою самость, Человек полностью разорвал свою связь с Высшим, постепенно погружаясь в болото иллюзорного существования. И в  нынешнем Великом Учении вновь раскрываются все вопросы бытия Человека, в который раз  очищенного от самости Человека, честолюбия, самовозвеличивания и грязи. 

       Говорится об общении Сердцами, о выполнении любой работы с Любовью и Вдохновением, идущим от Сердца. О том, что жизнь Человека должна проходить в Радости и Торжественности. Каждому Человеку остаётся осознать свою Божественную Сущность и в ежедневной Молитве прославлять и благодарить Творца за предоставленную возможность Человеку, в череде воплощений подняться в Духовности до соответствующего уровня и встать рядом с Великими Владыками, посвятив дальнейшую свою Бессмертную жизнь на Общее Благо Всего Человечества. Также каждому Человеку надо осознать, что и другой Человек такая же Божественная  Сущность, и отношения с ней строить так, как этому учит Великая Истина. И эти отношения должны быть также как молитва к Творцу, так как в каждом заложена Божественная Его Частица. Вот и получается, что общаясь Сердцами, в Любви и Терпении, в Радости и Торжественности, Человек таким отношением  к другому  также будет творить Молитву. И это будет Молитва благодарности за то, что другой Человек существует рядом, и благодаря  ему, Человек  познаёт себя в общении и совместной жизни с ним, и это даст  возможность каждому подниматься по своему пути Духовной Эволюции. И как вы теперь можете понять, мои Родные,- Сердце торжественно осмотрело внимающую ему Триаду Человека, - что не только обращения и Молитвы к Высшим Владыкам следует возносить, но и Молитвенно относится к каждому сужденному в нашей жизни Человеку. И если представить себе как бы была  ужасна, тосклива и бесцельна жизнь одинокого Человека на нашей Планете, тогда Молитвенное отношение к каждому живущему рядом не покажется преувеличением. Раскрыть Сердца навстречу друг другу, это и будет Молитва от каждого Человека каждому.
А раскрытые Сердца создадут сотрудничество Сердец, и будет оно направлено на работу и служение другим Сердцам, которые только прикасаются к Великой Истине и ищут свой Духовный Путь. И об этом Великая Истина не устаёт повторять в каждой книге Учения.
  Мир Огненный ч.2, 280  «Цените людей, которые не только говорят, но и делают. Утверждайте умение понять действие. Трудность времени сложилась от дезорганизации. Причина такой дезорганизации смешна в своей ничтожности, — забыто сотрудничество сердец. Сходясь на молитву, люди забывают, как настроить себя для служения. Между тем, такое условие необходимо и легко достигается, в этом нужно только помочь друг другу. Сохранить необычное настроение уже значит подойти к Миру Огненному. В условиях жизни такое настроение нелегко, но именно оно не должно быть отставлено. Не следует входить в храм ни с чем, кроме молитвы. В молитве возносится и улучшается бытие, потому каждая молитва, как и каждое возношение, должна быть лучше предыдущей. Каждая ступень лестницы духа должна быть пройденной…»
Аум, 73 «…Хорошо собираться для объединения мысли — так можно приносить пространственную пользу. Такая мысль есть молитва — не о себе мыслите, собираетесь для Блага. Помощь друзьям так далека от корысти!
Считаю — самые достойные часы, когда посылаем мысли друзьям и всем, кто в нужде». 

     Мир Огненный ч.2, 356  «Понять, что Учение преображает сознание, уже будет пониманием сущности, но, чтобы повлиять на сознание, следует повторно утверждать путь Иерархии. Нужно приучить себя к достойному поведению перед Ликом Иерарха. Так скажу — нужно облечься в непрестанную молитву.
Такая молитва нужна теперь, когда Земля потрясена ужасами». 

      Очень точно и тонко Мудрость Великой Истины говорит ещё об одной из граней Молитвы – о собеседовании с Высшими Мирами и о вдохновении к познанию Истины.
Аум, 61  «Молитва есть вдохновитель к знанию. Каждый, кто осознал величие такого собеседования, неминуемо начнет устремляться к познанию. Рост такого сознания потребует всевозможных научных познаваний.
Философия, так же как и естественные науки, поведает те же пути к Высшему Миру. Невежды толкуют о материальных науках, которые отрицают все, грубым глазом не видимое. Но они уже знают о тонких атомах и понимают о необходимости микроскопа и телескопа. Поистине, они сами делают науку пустой оболочкой. Когда появятся и признаки Высшего Мира в сознании, то каждая наука преобразится. Нет такого знания, которое не утверждало бы великую связь миров. Нет таких путей, которые не вели бы к Высшему Миру. Кто не чувствует величия единения и Беспредельности, тот не дорос в своем сознании. Молитва не есть мертвый крик ужаса, но собеседование, полное любви и преданности»

    Всегда и во всём Молитва Человека была преддверием к новому. К новым делам, начинаниям, к новым отношениям, успехам и победам. И всегда она была устремлена в будущую жизнь Человека, с надеждой и верой в лучшее и в то, что и на этот раз Старшие Братья Света не оставят  своего младшего брата, пошлют, и  не в последний раз  спасательный Луч Истины. И никакие темные эманации и ухищрения темных не остановят его, ибо Сверкающий Мощный Луч бескорыстной жертвенной помощи пронзит  все преграды на своём пути и принесёт Человеку Провозвестие. И вновь обратимся к Мудрости Великой Истины:
Аум, 267  «Каждая молитва есть преддверие, но не заключение. Обычно молитва понимается, как нечто заключительное. Не может общение с Высшим Миром быть без последствий. Каждое приоткрытие сокровенных Врат уже обновит струны сознания. Обновление не будет о прошлом, но должно направить в будущее. Молитва, таким образом, будет Вратами в будущее. Следует запомнить эту творящую силу».

         Мы с вами не ошибёмся, если скажем, что Истинная Молитва является Серебряным Лучом Сердца Человека. Тем мощным Лучом, который прободает любые тёмные земные эманации и  устремится в Беспредельность познания Бессмертности Бытия. И этот постоянный Серебряный Луч будет началом неразрывного провода Сердца Человека, который в своём напряжённом устремлении и в вере свяжет Высшие Миры Беспредельности с земным Миром Человека. И посредством этого провода Божественная Благодать снизойдёт на Человека, превращая его мир и жизнь в прекрасную ежедневную Молитву во имя и на Благо Всего Человечества, Молитву творимую в Радости, Любви и Торжественности. И только в этом он найдёт своё истинное сокровище воплощённой жизни, которое пронесёт с собой в Дальние Миры Беспредельности, ведь в этих Прекрасных Мирах, сужденных для каждого Человека, Бессмертная Жизнь подчиняется тем  же Великим Космическим Законам Мироздания.

  И в заключении нашей беседы мои родные, - Сердце обвело всю Триаду Человека ласковым взглядом, - хочу зачитать несколько строк из письма Е.И. Рерих: 
    26.04.34 «…Радуюсь Вашему утверждению, что Вы бесповоротно отдаете себя работе Великих Учителей на благо общее, ибо без такого решения невозможно продвигаться по Пути. Нам дана молитва – «Тебе, Владыка, служу всем, всегда и везде! Пусть путь мой будет весь в подвиге самоотречения». – Так пусть эта молитва будет и Вашей, и каждого, кто всем сердцем вступил на путь служения человечеству».   
     И великая Триада Человека в своей объединённой Молитве Благодарности послала в Беспредельность мощный Серебряный Луч Сердца, в котором была Радость Бытия, Восторг познания Истины и Торжественное почитание Великих Владык, Водителей Человечества.

    А Человек закончил читать, чистая и мощная энергия прочитанных и осознанных  слов Великого Учения постепенно наполнила его теплом и тихой Радостью. Ещё одна грань сверкающего Алмаза Истины была очищена им самим, для себя, для расширения своего сознания. И в темном лабиринте его жизни ярко вспыхнул ещё один негасимый факел Огня Истины, всё ярче освещая тернистый Путь восхождения к Высшим Мирам. 

   И он уснул. С радостным осознанием своего  участия в созидательном Труде во имя и на благо ближнего.
Владыка Истины Божественный Учитель,                                                                                          Великая Матерь Мира,                                                                                                      благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за Духовную силу, Любовь и Красоту, которые Вы вносите в Сердца наши.

                                                АУМ.
                                                                                         18.05.11г
                                                                        дополнено 26.12.13г

«Клуб единомышленников по изучению                                                                                                                                             Духовного наследия семьи Рерихов»

