                          От узости мировоззренческой позиции к 
                            Беспредельности  Мировоззрения.

                                      Мировоззрение является итогом напряженной и                      

                                                 постоянной внутренней работы — духовной, 

                                             интеллектуальной, нравственной; это процесс, и 

                                                процесс бесконечный, где никогда не бывает 

                                                  завершенной и застывшей истины…

                                                                                (Т.Д. Е.П.Блаватская)

                          Здравствуйте Уважаемые Сотрудники!
Тема вынесенная на семинар, породила множество мыслей и размышлений, которые надо было привести к общему знаменателю, для того чтобы понять чем отличается мировоззренческая позиция от Духовного Видения. Ведь высказываемые Человеком мысли, это мысли субъективные, как и мысли каждого  Человека и осветить их все вместе и с них составить Истинную суть данного вопроса,  может только признанный и истинный Судья,  и для меня этот Судья -  Учение Живой Этики. 
И сейчас разрешите поделиться мыслями по этой теме. 

Вот как Человек определяет для себя, что такое мировоззрение, позиция:

Мировоззре́ние — совокупность взглядов, оценок, принципов и образных представлений, определяющих самое общее видение, понимание мира, места в нем человека, а также — жизненные позиции, программы поведения, действий людей. Мировоззрение придаёт человеческой деятельности организованный, осмысленный и целенаправленный характер. 

Позиция - Точка зрения, мнение в каком-н. вопросе (книжн.). (Ожегов)
Классификация. Существуют различные способы типологии мировоззрений, построенные на разных философских и методологических основаниях. 
Различными авторами выделяются: 
религиозное мировоззрение, 
естественнонаучное мировоззрение, 
социально-политическое мировоззрение, 
философское мировоззрение. 
Иногда выделяют также:

 мировоззрение повседневного опыта, 
эстетическое мировоззрение, 
мифологическое мировоззрение.
Антисциентизм — философско мировоззренческая позиция, утверждающая принципиальную ограниченность науки в вопросах познания. Крайним проявлением антисциентизма является отрицание пользы науки и полученных с её помощью данных.                                                                                                              Сциентизм — (лат. scientia – знание, наука) – мировоззренческая позиция, основу которой составляет представление о научном знании как наивысшей культурной ценности и достаточном условии утверждения человека в мире.

Нигилизм (от лат. nihil — ничто) — мировоззренческая позиция, выражающаяся в отрицании осмысленности человеческого существования, значимости общепринятых нравственных и культурных ценностей; непризнание любых авторитетов.

        В этих определениях, в классификации,  как и во всей Жизни Человека, Единое разрознено и разъединено – и надо объединить, каждая Мировоззренческая позиция - только часть Единого Мировоззрения. Не может Человек в своей Жизни руководствоваться частью, всегда будут извращения и это ложный Путь. И говорить надо, на мой взгляд, о развитии и расширении Мировоззрения, а не о Мировоззренческой позиции. А своё Мировоззрение  каждый наполняет сам, и сам же страдает от его разделения  и раздробленности.

Мир Огненный ч.3, 334 Самый ужасный бич человечества есть его узкое мировоззрение. Лучшие люди думают, что явление их кругозора есть главный ключ к спасению Мира, но границы этих мировоззрений не идут дальше физического мира. Представители Церкви сулят народу спасение духа, но дальше физического мира не идут. Народные вожди направляют мышление своих народов к переустройству, но дальше низших сфер они не ведут. Так можно перечислить все степени человеческого водительства, и становится жутко за тот тупик, в который вошло человечество…

Надземное, 118 …У Нас никогда не допускались насильственные навязывания и сложные изложения. Людское сознание должно подобно пчеле отовсюду собирать сведения, чтобы свободно и добровольно сложить из них свое мировоззрение. Только такая трудовая жатва подвинет самоусовершенствование.
Многие ждут целых систем миропонимания. Такие люди хотят, чтобы их вели, как слепых, но Наш древний метод говорит: «Познай самого себя». Мы готовы щедро наделить искрами мировой мозаики, но сложить свой узор должен сам человек…
       ВОТ  ТО  ОСНОВНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ, КОТОРОЕ ДОЛЖЕН ОСМЫСЛИТЬ И ПРИНЯТЬ ЧЕЛОВЕК, ТОЛЬКО ОН САМ, СВОИМИ РУКАМИ И НОГАМИ МОЖЕТ ФОРМИРОВАТЬ И  РАСШИРЯТЬ  СВОЁ  МИРОВОЗЗРЕНИЕ.
                        Как формируется Мировоззрение Человека?
     Рост и получение знаний, школа, институт, религия, место и страна воплощения и со временем опыт Жизни,  формируют у каждого Человека соответствующее мировоззрение. До самостоятельной Жизни  Человека эти знания образуют как бы первичный фундамент его Храма Жизни и МП. После выхода в самостоятельную Жизнь, начинается основное строительство, уже непосредственно руками и ногами самого Человека, которое длится до отведённого срока Жизни. 
НА  ЭТОМ  ОСНОВАНИЕ  И  СТРОИТСЯ  ХРАМ  ЖИЗНИ  ЧЕЛОВЕКА, И  КАЖДЫЙ СТАРАЕТСЯ  ПОСТРОИТЬ  ЕГО  ЛУЧШЕ  И  КРАСИВЕЙ  ЧЕМ  У  ДРУГОГО,  ПОСТОЯННО СВЕРЯЯ  СВОЁ  СТРОИТЕЛЬСТВО  СО  СТРОИТЕЛЬСТВОМ  ДРУГОГО И ВНОСЯ  КОРРЕКТИВЫ, СОЗДАЮТСЯ  СВОИ  ДОГМЫ  И  ПОСТУЛАТЫ,  КОТОРЫЕ  ПОКРЫВАЮТ  ЭТОТ  ХРАМ  НЕПРОНИЦАЕМОЙ  КРЫШЕЙ  САМОСТИ,  КАЖУЩЕГОСЯ ВСЕЗНАЙСТВА  И  ПРЕВОСХОДСТВА  НАД  ДРУГИМИ.  СО  ВРЕМЕНЕМ СТРОИТЕЛЬСТВО  ХРАМА  ВВЕРХ  ПРЕКРАЩАЕТСЯ,  А  НАЧИНАЕТСЯ СТРОИТЕЛЬСТВА  ВШИРЬ,  С  УЩЕМЛЕНИЕМ  СЕБЕ  ПОДОБНЫХ  И  ЗАХВАТОМ ТЕРРИТОРИЙ  НЕОБХОДИМЫХ  ДЛЯ РАСШИРЕНИЯ  СВОЕГО   СТРОИТЕЛЬСТВА. 
Но всё равно Жизнь Человека не становится лучше - не такая хорошая, как у соседа, хотелось бы лучше и т.д. Храм Жизни постепенно разрушается, проседает, лопает фундамент, не выдерживающий тяжести проблем Человеческой Жизни, за фундаментом разрушаются стены, начинает протекать крыша и т.д.  
       Начинается ремонт – поиски путей и способов изменить свою Жизнь, так как говорят об этом догмы и постулаты Мировоззрения Человека.
Но многие не размышляют над своей Жизнью и поддавшись всеобщему зомбированию, внемлют СМИ и применяя свои искаженные догмы продолжают затыкать бесконечные дыры в своём  Храме  Жизни и приходят в отчаяние каждый раз, когда они вновь проявляются. Вновь перебирает Человек все Пути и не находит, так как ищет Разум, и ищет  для себя, чтобы они были созвучны его закостенелым догмам и постулатам Жизни. Некоторые, размышляя, обращают внимание на фундамент своего Храма Жизни, и очистив его от отложений невежества и узости сознания принимаются в первую очередь за его реконструкцию. Осознав то, что косметический ремонт покосившегося Храма пользы не даст, а только будет потеряно драгоценное время отведённой Жизни на пустые хлопоты и заботы. Затем задаётся вопросом, что может придать прочность фундаменту Храма Жизни, и опять поразмыслив, понимает, что только Истина и  пускается на её поиски.

     У тех, к кому пришло Озарение, нет мучительных поисков. Сердце, сразу только прикоснувшись к Источнику,  тихо сказало – это ОНО, Великое Учение Учителей Человечества. И Разум, по велению Сердца, начинает размышлять, анализировать и изучать Учение, применять в Жизнь, ведь каждый приходит на землю с определённой задачей своего развития и эволюции, и за её исполнение каждый несёт ответственность. 

Озарение, 2-III-7 …Быть готовыми, быть отрекшимися, быть уявленными, быть ущемленными, быть радостными, быть ликующими, быть молчащими, быть приносящими и дающими и быть в жизни сей наученными Солнца светом, такими Мы хотим видеть вас, такими и посылаем вас. Так дух ваш принял поручение...
Община, 135 …Надо научиться мыслить. Никакая лекция не научит мыслить. Качество мышления образуется одиночеством во всей разумной устремленности. Именно, мысль высекает искру жизни из вещества материи.

        Один на один, с самим собой, размышляя о проделанных делах, совершённых поступках, о посещаемых в течении дня эмоциях и мыслях и сверяя их с Истиной Живой Этики, только так научится Человек качественно мыслить. Остановившись в своём познании Мироздания и отделив своё Мировоззрение от Знания Высшего, Человек обрёк её на  закостенелость и создание иллюзорных догм.  Отсюда и соответствующие мысли, эмоции,  поступки и дела. Так как, не зная главного, принял за него второстепенное и поставил его во главу угла своей Жизни.  

   Только приобщение к Истинному  Знанию и применения Его  в Жизни Человека  начнёт формировать   Истинное Единое Мировоззрение, и раннее Мировоззрение Человека вольётся в него  очищенным дополнением.
 Мир Огненный ч.1, 396 …Так нужно, прежде всего, установить направление эволюции. Не может быть двух направлений прогресса. Может быть одно истинное и все другие попытки будут лишь блужданиями…

Мир Огненный ч.1, 397 Умение различать истину направления, есть великое огненное качество. Можно понять, что такое качество не утвердится легко. Оно требует не только бесед, но самого внимательного изучения жизни…

       Имея другое знание и строя на нём фундамент Храма Жизни не прийти к Единому Мировоззрению и Духовному Видению. Но мало прочитать и обсуждать, собравшись, Учение Жизни, надо ещё в каждодневности действия совершенствовать и преображать себя. Только в разнообразии своих сознательных и добровольных действий в Любви Сердца ко всему Сущему Человек способен расширить своё мировоззрение, принять и трансмутировать энергии Космоса.
           Выскажу  своё понимание  Духовного Видения Человека.

05.05.1934 Е.И.Рерих А.И.Клизовскому …Также правильнее и понятнее было бы сказать, что человек в самом начале своей земной эволюции не обладал интеллектом, но по своей духовной организации он превосходил нас. Ведь духовность прежде всего есть сознание…Сознание лежит в основании Вселенной. Каждый атом наделен сознанием; где жизнь, там и сознание, но, конечно, степени сознания и осознания беспредельны… Именно, лишь в случае богочеловека или Архата, при объединении разума с духовным сознанием, можно применить термины – яснознание, ясновидение и яснослышание… 

ВСЕ ЭТИ ПОНЯТИЯ И ОПРЕДЕЛЕНИЯ В МОЁМ ПОНИМАНИИ ОТНОСЯТСЯ К УЖЕ СФОРМИРОВАННОМУ ОГНЕННОМУ ТЕЛУ ЧЕЛОВЕКА И ПРЕДНАЗНАЧЕНЫ ДЛЯ  ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА, СЛУЖЕНИЯ И СОТРУДНИЧЕСТВА С КОСМОСОМ НА ВЫСШИХ ПЛАНАХ ЖИЗНИ ЧЕЛОВЕКА. А приложение их в физической Жизни Человека мы можем видеть на примере единственного Огненного опыта Е.И.Рерих, когда под непосредственным руководством Владыки происходило наполнение психической энергией и раскрытие центров, которые и сформировали её огненное тело для работы и общения с Братством на физическом плане посредством яснознания, ясновидения и яснослышания. И пока этот опыт  уникален и более никто не смог его повторить, но в то же время он показал возможности человеческого тела при  соответствующем развитии Духа, таким образов дав пример преображения его мыслями, эмоциями и делами  Человека.
И мы знаем, по её письмам сотрудникам,  как при этом она тяжело переносила земное бытие и гнёт земной атмосферы.

Многим ли доступно сейчас  такое состояние? Кто ещё может поделится своими ощущениями и наблюдениями над раскрытием своих энергетических центров? Соизмеримо и целесообразно  ли будет говорить о том, что Человек ещё не исследовал и не определил, не накопил достаточного опыта и по сути ещё толком не знает что такое Духовное Видение? ЭТО КАК РАЗГОВОР СЛЕПОГО СО СЛЕПЫМ О СВЕТЕ, ГЛУХОГО И НЕМОГО С ТАКИМ ЖЕ О МУЗЫКЕ.
 Для этого, на мой взгляд, надо находиться на соответствующем уровне развития сознания, а именно, иметь сознания Архата, как и говорится в письме Е.И.Рерих. Только высшее сознание может судить и говорить о низшем. Низшее сознание, не зная Высшего, и всех его проявлений, не может о Нём говорить, рассуждать,  давать ему оценку или примерять Высшие проявления на себя, так как это будет умалением Высшего. И потому, учитывая,  что   Учение дано не на одно тысячелетие,  более предметный и содержательный разговор  о Духовном Видении, на мой взгляд, можно будет вести ЭТАК ЛЕТ ЧЕРЕЗ  1000,  НО УЖЕ В УПЛОТНЁННЫХ ТЕЛАХ, НА  ДРУГИХ  УРОВНЯХ  РАЗВИТОГО  СОЗНАНИЯ.
     Учение Живой Этики, Учение Огня, Учение СВЕТА   есть и Учение о Духе Человека и  помимо знания о Космических законах и основах Мироздания указывает вехи духовного роста Человека и раскрытия его Духа.
В то же время  не отделяя развитие и расширение сознания от  развитие и расширение Мировоззрения Человека, как и  от развития  и роста  Духа и соответственно Духовного Видения, т.к. всё взаимосвязано.  
        Какая же цепочка роста Мировоззрения  и Духовного видения прослеживается в Учении Жизни.  (ДЛЯ МЕНЯ,  ДЛЯ  ДРУГОГО,  МОЖЕТ  БЫТЬ  ДРУГАЯ)
ПЕРВОЕ  ЗВЕНО.
1. ИЗУЧЕНИЕ И ПРИМЕНЕНИЕ УЧЕНИЯ. 
         - Четыре камня положить в основу действий. Закон Иерархии,     

           Всеединства,  Соизмеримости, канон «Господом твоим» 

         - В добровольном осознанном сотрудничестве Разума, Души и Сердца              

               встать на путь познания и приобщения к Истине.      

          - Вдвое увеличить всё доброе и в 10 раз уменьшить всё плохое в другом. 
            Зов,  Июнь 15, 1921 г.
          - Утвердить каждодневность применения Учения в действии,  осознать  
           непрерывность в Устремлении к познанию Истины своими руками и 
           ногами.
          Мир Огненный ч.1, 407 …Каждодневность есть великий пробный 
        камень. Она открывает Врата Вечности и утверждает Огонь.
АГНИ – ЙОГА 98… Главное предательство знать и не применять Учение. 
Следующее звено цепочки.
2. РАСКРЫТИЕ  СЕРДЦА.
Сердце, 1 Видеть глазами сердца; слышать гул мира ушами сердца; прозревать будущее пониманием сердца; помнить прошлые накопления сердцем, так нужно стремительно идти путем восхождения.
Беспредельность ч.1, 60 Ключ к Учению каждый должен найти в сердце своем. Понимание Учения мира может открыть творчество духа. Учителя Облик может дать озаренный путь к космическому простору… 

Следующий параграф Учения перекликается с ранее зачитанным письмом Е.И, Рерих о сознании Человека.

Сердце, 39 Главное говорите о духовном. Путь духа, как ничто другое, развивает сознание и очищает жизнь. Смотрите на беседы о духовном, как на практическое упражнение сердца. Нужно очищать сознание, как путь к преуспеянию. Говорю опять не отвлеченно, но приложимо к жизни.
Сердце, 21 Советуйте говорить о духовном. Много можно отмечать полезного среди духовных воспоминаний. Кроме того, духовная беседа охраняет от грязи и раздражения. Утверждение духовных проявлений умалит ненависть к миру невидимому. Там, где часто ведутся духовные беседы, там накопляется особая аура. Пусть даже эти беседы несовершенны, но они уявляются, как пробные камни присутствующим. Разные народы принесут свое претворение начал духовности. По ним можно судить о пригодности сердец.

        И только идущие путем Сердца в своём развитии Духа придут и к поэтапному развитию Сознания и к расширению Мировоззрения и к Духовному Видению, так как всё это связано и взаимопроникающе одно в другое в своём Единстве. 

Следующее звено.

3. УСТРАНЕНИЕ  ВСЕХ  ВРЕДНЫХ  ПРИВЫЧЕК  и негативных качеств психики и Разума  Человека.
        И вновь только в действии, своими руками и ногами, размышляя и анализируя каждый прожитый день. И никто не поможет ему в этом кроме него самого. Не приглашает ведь Человек переставлять мебель в квартире и менять обои какие нравятся пришедшему, почему же тогда Человек пускает другого в свою Душу для её  исправления. 
У каждой Души  свои энергии, свои вибрации, свой Луч и Цвет его, свойственные только ей.  
Озарение, 3-I-1 Конечно, свой челнок, хотя бы и дырявый, лучше, нежели корабль чужой. Мы ценим плавание лишь в собственном челне.
       Несозвучные энергии вторгнувшегося только ещё больше приведут её к дисбалансу и со временем посадят просившего на Духовную иглу. И не заметит он этого, глядя в рот своему целителю.  И попадает он в Духовное рабство, в которое заключил себя сам, своими руками и ногами под водительством  слепого и неуверенного в себе Разума.
Мир Огненный ч.1, 439 …Нельзя достичь никакими проповедями извне того оздоровления, которое создается одною искрою изнутри. Но трудно толкнуть сознание по высшей мере. Не устанем подвигать сознание к этому первому озарению, последующее уже легче.

         И не зря говорится в Учении о Сердце, оно должно быть водителем и советчиком в самостоятельном изучении и применении Учения в Жизнь Человека. И от этого также будет развиваться Мировоззрение Человека.

Надо, в первую очередь поверить в себя, осознать  свою Великую Индивидуальность, открыть Учению своё Сердце и приступить к напряжённому труду во имя себя.
Следующее звено.
4. ОЧИЩЕНИЕ  СОЗНАНИЯ.
Мир Огненный ч.3, 13 Велико творчество очищения сознания. Всюду такие нагромождения! Ведь без очищения сознания невозможно человечеству продвинуться. И спасти Мы можем лишь, когда очищено будет сознание. Потому Мы так напрягаем все Наши энергии. 
                      Так в чём же состоит очищение?
 ГИГИЕНА Духовной Сущности  Человека.  
      Энергиями Единения, Любви, Доброты, Созидания, Радости, Красоты и Счастья Познания Истины заложенными в Учении как веником в бане вычистить мысли, эмоции, дела и поступки. И ОЧИЩАТЬ СВОЁ, НЕ ЧУЖОЕ. Ежедневно напитывать Разум  Истинной ДУХОВНОЙ ПИЩЕЙ, без всяких искусственных приправ и примеси, без искажения рекомендаций Истины. Не перемешивая эти высокие энергии  с другими, казалось бы похожими, но совершенно не звучащими той Красотой и Любовью которыми светится Учение Жизни. 
 В каждодневности применения НАГРУЗКИ ко всем областям Жизни Человека.     

          БЕЗ КАНИКУЛ, ПРАЗДНИКОВ И ВЫХОДНЫХ, Без прогулов и отгулов, применением рекомендаций Учения, каждым действием усиливать Сердечный Огонь, в горниле которого сгорит всё негативное, и будут трансмутироваться и отлагаться в чаше всё творимое Человеком с Любовью, Радостью  и в Терпении ко всему Сущему и на благо Его. И только сам, своими руками и ногами. И только тогда, ПРИ УСТРЕМЛЁННОМ И НЕПРИЛОЖНОМ ВЫПОЛНЕНИИ ЭТИХ ПЕРВЫХ ПУНКТОВ начнётся развиваться Мировоззрение Человека и начнётся духовное оздоровление и подъём Духа от иллюзий Жизни и темноты незнания.  И уже на этом этапе развития придёт ощущение Радости и Красоты Истинной  Жизни, и, осматривая открывающимся Духовным взглядом свою Жизнь, каждый найдёт и поймёт  в ней своё предназначение.
Следующее звено.
5 ПРОЯВЛЕНИЕ  ТВОРЧЕСТВА ЧЕЛОВЕКА, ТВОРЧЕСТВО ДУХА.
- открытие творчества, (не умаляя малого поднять его до высокого и  всё должно быть соизмеримо и целесообразно, и форма дающего содержания должна быть тоже Прекрасна).
И это как следствие качественного  неуклонного, сознательного и устремлённого  выполнения первых четырёх пунктов.

Община, 163 Творчество есть основа эволюционности. Чем же можно укрепить явления творчества? Можно лишь источником бодрости. Радость есть особая мудрость. Бодрость особая техника. Углубление бодрости происходит от сознания творчества элементов. Конечно, творческое терпение и бодрость являются двумя крыльями работника.
Мы плохо понимаем сентиментальное слово — вдохновение. Когда сознание работает, тогда не к чему ходить в гости к вдохновению. Точно подвальный жилец за милостью к благодетелю! …

        Во многих Книгах Учения указывается на проявление творчества Человека, как показатель качества изучения и применения  Учения в его Жизни. А проявляющимся творчеством в действии каждодневности, во всех аспектах Жизни развивается Мировоззрение и сознание Человека, и преображается  его Дух.

Агни Йога, 660 Чем же преображается дух? Творчеством импульса. Чем же восходит дух? Творчеством устремления. Как же не насытиться духу огнем, если только так можно приобщиться к Космическому Магниту? Ведь сознание Высшего Духа есть насыщенный огонь! Потому только осознание Высшей Воли может привести дух к назначению. Потому каждая сознательная мера даст красоту действия. Творчество, примкнувшее к утвержденному огню, намагничивается сознательно исполнением Высшей Воли.

         Во всём ТВОРЧЕСТВО. И в самих книгах Учения, ощущается это Великое Творчество Великих Учителей, в Любви и Терпении направляющих Путь каждого Человека. Говорится, что со временем творчество  проявится и в истинно идущем, и будет выражаться  в каждой  его мысли, эмоции, действии. А если творчество - это основа эволюционности,  значит со временем, откроются и другие врата Духовного Видения Жизни.

Немаловажный аспект творчества – это его бескорыстная отдача, так как и пришло оно к Человеку, он его получил бесплатно, и всегда оно имеет соавторов зримых и незримых. И это очень существенно, ведь только отдавая другим без мысли о награде и отдавая БЕСПЛАТНО, так как и пришло к Человеку, ведь он сам не заплатил и гроша за приобретённое творчество, только тогда он будет получать и дальше.  
       И дальше, чётко выступает следующее звено цепочки -  это борьба Человека с собственной самостью.

6. БОРЬБА  С  САМОСТЬЮ.

Надземное, 831 Урусвати знает мощь победы над самостью. Люди скажут: «Такая борьба непосильна естеству человеческому, даже не знаем как приступить к такому сражению». — Но каждый вход имеет свой Сезам.
Не считайте себя неслыханными героями, когда начнете наступление на чудовище самости. Прежде всего, уявите борьбу своему «я» и пробуйте заменить его словом «мы». Можно понять, что такая замена не трудна, особенно, если знаете, что каждое действие ваше не может быть единоличным. В каждом труде действует коллектив Земной и Надземный. Никто не может утверждать, что он действует без ярых сотрудников. Только глупцы и невежды не замечают, как складываются их проявления. Наука утверждает, как мощны надземные токи. Наука уже улавливает мысленные посылки. Во имя науки подобает заменить «я» мощным «мы». Не прав творящий человек, полагая, что его творчество лично. Пусть он подумает о видимых и невидимых сотрудниках. Его труд не умалится, если он окажется достижением соборным. Так и понятие личной собственности легко преображается в нечто коллективное. Человек будет хранителем земных сокровищ и он придет в Мир Надземный неотягощенный грузом тяжким.
Мыслитель говорил: «Человек, ты можешь начать борьбу с самостью в любой час твоего существования». 

      Многие ли вместили этот параграф о зримом и незримом сотрудничестве в проявленном творчестве Человека и применили её к себе, к своему творчеству, проявленному в результате приобщения к Учению Жизни. И грустно когда это творчество направляется на умаление Истины перерабатывая его под себя и выдавая за свои откровения, печатается и продается,  вместо того чтобы не умаляя,  без искажения и бесплатно нести Её другим. Учение дано не для зарабатывания на Нём, а для собственного духовного развития. Торгующие  им, перерабатывающие Его под себя, а потом печатающие Его со своими измышлениями, умаляют то Высокое, что заложено в Него Великими Владыками. Делающие это сознательно или не осознанно, они  сами ткут сеть своей кармы и очень тяжёлой. Ведь никто не берётся перерабатывать учебники по алгебре, математике и т.д, кроме знающих это людей, почему же Человек, сам себя уполномочил нести другим в своей самости переиначенную на свой лад Великую Мудрость Мироздания. Несоизмеримо это  и нецелесообразно.
Следующее звено.

7. ПОИСК ЕДИНОМЫШЛЕННИКОВ.  Претворение в Жизнь ЗАКОНА ВСЕЕДИНСТВА.  Нести Свет вместе - и легче и труднее, так как каждый может предложить свою форму и сам может претворить её в действие в группе с помощью других сотрудников, если отсутствуют САМОСТЬ И ЗАВИСТЬ, самые главные головы гидры зла Человека. Они то и разрывают сейчас на противоборствующие части каждого Человека и всё Рериховское Движение.    Если в силу малой Духовности  Индивидуальности  знания Учения начинают  применяться в Жизнь  не Сердцем,  а личностью и низшим Разумом тогда и возникают  все искажения и извращения, наблюдаемые на необъятных просторах нашей Планеты среди людей, вступивших, по их мнению, на путь духовного развития.

Мир Огненный ч.1, 415 Действительно, трудно понять зачем люди, служа одной цели, умаляют друг друга. Чувствознание, хотя бы в малой мере, должно было бы развиваться. Но умаление взаимное представляет один из самых постыдных грехов. Не знаю лучшего определения, нежели грех, так разрушительна работа по взаимному уничтожению. Можно объяснить это некоторым видом одержания, но стыдно людям, прикоснувшимся к познанию начал, поддаваться такому низкому состоянию. Пусть умаляющие и разрушающие подумают над своим сознанием. Они далеки от огней сердца.

       Самость диктует Человеку его иллюзорное учительство, которым упивается Разум Человека всеми путями стремящийся закрепить за собой право на Истину, критикует мнений других, бросается на очищение Учения от мнимых очернителей, не очистив себя в первую очередь, возвеличивает сам себя сообщениями об имеющемся Луче Учителя или Владыки, привлекая таким образом неокрепшие ищущие души, завязывая нити тяжёлой кармы в первую очередь для себя. 

Мир Огненный ч.1, 449 Утверждаю ненужность явления сообщения со средними сферами Тонкого Мира. Они лишь раздражаются различными напоминаниями, и земные флюиды мешают им. Но и люди ничему от них не научаются. Ритм пространственный выражается в высоких сферах.

      И последнее, на мой взгляд, звено цепочки, это Искренность и Простота общения со всеми в Любви и Терпении Сердца.
 24.04.31 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1 … Искренность и простота – два мощных магнита и основы великого творчества отношений между людьми. Мало кто осознает всю важность этого творчества, на котором зиждутся все построения, вся эволюция! Это забытое искусство, требующее всей чуткости, всей настороженности и синтеза духа, должно быть неотложно введено в жизнь как самое насущное познание, ибо, не владея им, как будем строить новый мир, мир красоты, мир мощного сотрудничества!..
         А самая главная цель объединившихся на созвучье Учения Жизни - это нести Учение другим, с огнями своего Сердца и привлекательно в совместном сотрудничестве и творчестве. И в этом Счастье.
Зов, Январь 12, 1921 г. 
Мои друзья! Счастье - служить спасению людской души.
Оставьте все предрассудки и, пользуясь силой, духовно помогайте людям.
Устремите уродливое к прекрасному.
Как дерево обновляет листву, так люди процветают на пути добра.
       Вот они Вехи роста развития Мировоззрения, сознания  и  Духовного Видения и их очень много в Учении, и каждый найдёт свои, и каждый может выбрать своё направление и двигаться по нему. Надо только постоянно мыслить и претворять в действии свою Жизнь, сверяясь с Истиной и так до своего ухода и в этом Суть Великого Учения Жизни. И каждому, в своё время, с раскрытием огненных центров, откроется и его Духовное Видение.
              И как и всё Сущее, Мировоззрение Человека Беспредельно, и может  развиваться  только его руками и ногами в напряжённом Труде всей его Триады -  Разума,  Души и Духа,  и в Устремлении к Вечности Бытия.
                                     СОТРУДНИЧЕСТВО  В  ЕДИНСТВЕ.

Что делите – трон царственный иль злато?
Куда зовёте Вам поверивших людей?
У каждого из них итак судьба распята

На самостном кресте иллюзии своей.

Один зовёт под флаг  всех - к очищенью

Другому, прозвучавший слог не мил

А третий знание своё сокрыл в подполье

Четвёртый себя ликом наградил.

И тлеет чадом Разум затемнённый

Коверкая сознания  людей

И тяжек Кармы груз объединённый

Воздастся  каждому за извращение идей.

Свет Истины нам отражать без искажений
Не вкладывая горечь самости своей

В Учении  -  указано  на приложение,

Великой Мудрости  в событья Жизни всей.

Исполним всё, как сказано в Учении
Не сотворим мы искаженья в мелочах

И если включимся в совместное творенье

Любовь и Радость  вновь пребудут на весах.

Ведь каждый Человек – велик собою

Ведь каждый – кладезь знаний вековых

У каждого своя дорога в Беспредельность

Но лучше, - мощь усилий групповых.

И только так откроются Просторы

Для Творчества, для всех, - не одного

И прекратятся в группах все раздоры

И Луч придёт, дождавшись срока своего.

Придет с Небес, блистая Светом Дивным

Муть самости и зависти сразив
Сознанье каждого омоет Красотою
В разнообразии единство утвердив.

Тогда и  вспыхнет Свет от группы  устремлённой

Огонь Сердец мрак атмосферы разметает

И мощь духовная всех групповых творений

В шеренгу Воинства Владыки скромно встанет.
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