                                          РАЗМЫШЛЕНИЕ  о  РЕРИХОВЦЕ.

         Жизнь  ускорилась и  стремительно движется к указанным срокам. Данное Человечеству  Учение, несущее Истину и Знания о Мироздании, и привнесённое  Е.П.Блаватской и семьёй Рерихов, уже более 100 лет является его достоянием.  В то же время,  во всём Мире нарастает обособление и разъединение, которое способствует только одному -  малая часть обогащается, используя для этого придуманные под свои действия законы, большая часть Человечества нищает и опускается всё ниже в своём существовании. Отдельной строкой Жизни для тех и других является Духовность и Культура Сердца Человека, а ведь только они способны сдержать сползание Человечества в болото невежества и тьмы, и указать Истинные Пути Возрождения для каждого Человека. Объединить эти стороны Жизни -  Материю и Дух - и привести к общему знаменателю, задача не из лёгких.   Среди сторонников и последователей Учения, данного Учителями, процессы обособления и разъединения также имеют место быть и проявляются всё больше и больше. Алтайская Земля, которой отводится определённая роль в росте и развитии Духовности Новой России тому не исключение. Разрозненные Рериховские Общества, Группы и Общины Алтайского края всё более отдаляются друг от друга, выполняя с точностью наоборот один из главных краеугольных заповедей Учения – сознание Единения и Сотрудничества. 

      В каждом совершаемом процессе надо искать причину, которая является отправной для него и благодаря которой этот процесс происходит. Для изменения или остановки любого процесса достаточно изменить или устранить причину и процесс пойдёт в другом направлении. Но если вещи не называть своими именами, прикрываясь следствием, и не пытаясь распознать Сердцем, что происходит,  никогда не выявить ту истинную причину, которая препятствует  Духовному Единению всех РО, ТО, РГ и Рериховских Общин на Алтайской земле.

       Пробежавшись по книгам Учения Живой Этики Человек решил, что этого достаточно для того чтобы назваться Высоким словом Рериховец, и начать учить других как надо «правильно» жить. Вопросы применения в своей Жизни Учения Живой Этики и трансформация негативных свойств Разума в положительные свойства Сердца с последующим повышением   качества  этих свойств отошли как то незаметно на задний план.  Непременное условие Учения: «Начни с себя», -  было забыто, и Человек устремился со всем своим балластом невежества и самости по тупиковому пути «обучения» другого.  В своём неуёмном рвении «осчастливить»  всех и вся, он  взялся «духовно» просвещать  и учить других, не преобразовав негативные свойства своего Разума. В этом чётко видится причина происходящего в Рериховском Движении Алтайского края. 

        «Не нужны все уверения в преданности, не нужны поминания Учителя, не нужны поминания Вл[адык]и там, где нет понимания Живой Этики. Так же как собственный свет освещает окружающее, так и собственная тьма заглушает все пространство. На пути к Миру Огненному нужно задуматься о грозных последствиях, если Живая Этика не была применена в жизни»... 
       В этих строках из письма Е.И.Рерих, в котором она отвечает своим корреспондентам, сокрыт ключ к  замкам Сердец всех тех, кто встал на Путь указанный Учением Живой Этики.  Живая Этика должна, прежде всего, выражаться в Этике явленных действий каждого дня Жизни Человека. В свою очередь Этика действия каждого дня должна соответствовать Соизмеримости и Целесообразности настоящего момента. И всё это должно быть направлено на Единение со всеми сотрудниками, как группы, общества, так и общения с другими единомышленниками.  И заключением любого действия должна быть Красота выполненного действия и Гармония, которые проявляются во всех аспектах, начиная с организации действия, претворения его в Жизнь, и в итоге – получение конечных результатов. Всё, не соответствующее этому, выполнено самостной мыслью и самостным мотивом Разума, без огня Сердца, а только желанием поднять свою значимость в глазах сотрудников и посторонних людей, незнающих этих людей достаточно  близко.
         Положение дел в Рериховском движении Алтайского края как бы разделено на две составляющих. С одной стороны,  собираясь на встречах, беседах, Конференциях, мы говорим о Высоком, о Старших Братьях, Дальних Мирах, Культуре и Красоте, о  Единении. С другой стороны - на деле,  умаление ближнего, нетерпимость к инакомыслию, зависть и раздражение к тем, у кого проявляется Творчество, лицемерие, двойственность,  и другие негативные свойства Разума. Сердца таких людей,  почему то молчит, хотя в первую очередь они должны принимать решения, а Разум им подчиняться, об этом так же говорит Учение Живой Этики. Но если общаться и жить по – старому, причём тогда здесь Учение Живой Этики и Высокое наименование «Рериховец». Это не ширма для прикрытия своих дел, и не кличка, это образ Жизни Человека, и Образ Жизни  Высокой, без самости и злости, без раздражения и лживости, без неприятия и лицемерия. Соответственно его и надо нести Высоко, не взирая, рядовой ты сотрудник, или руководитель, не опуская до вчерашних дней и не умаляя в своём  невежестве Истину Жизни. Трудно это и Ответственно, но Учение и не говорит о лёгком Духовном восхождении и развитии сознания.
        Основой любой организации или общества является руководитель. От него зависит, какой путь будет выбран РО, ТО, РГ, так как вектором направления является он сам, его Мировоззрение, его вмещение и применение в первую очередь в его Жизнь Учения Живой Этики. Помимо ответственности за людей, которые пришли в его организацию, в плане Духовного Развития, это ещё и Карма взаимоотношений. Руководитель РО, ТО, РГ, это не обычный руководитель недавних времён, со старыми методами и формами руководства,  это -  Водитель.  Об этом Учение также говорит определённо и недвусмысленно, из многих высказываний остановимся на этом:   
    …«Водительство дается только тому, для кого оно есть высшее самопожертвование. Кто совершенно отказался в духе от всякого желания какой-либо власти. «Власть - есть Жертва». 
        Истинное водительство даётся, а не берётся или назначается, и даётся людьми, и только они могут избрать себе земного Водителя, так говорит Учение Живой Этики. Это и есть создание Истинной, а  не надуманной  земной Иерархии каждого РО, ТО, РГ. Только Сердца сотрудников являются критерием выбора, и выбор должен быть единодушным. И только так можно создать и претворить в действие  первый камень основания каждого РО, ТО, РГ – создание и почитание Иерархии. Но сначала, для того чтобы выбрать руководителя, каждый должен создать в себе свою Иерархию, где главенствовать должно Сердце Человека. Только тогда оно в РО, ТО, РГ признает более достойного, более искреннего, менее всех желающего руководить сотрудника,  и попросит его со всеми, стать их старшим товарищем.  И только тогда будет создана соответствующая атмосфера доверия, искренности и простоты в общении между сотрудниками любого РО, ТО, РГ. При такой атмосфере не будет навязывания никакого  мнения, критики  выступлений, раздражения при общении между собой, а  все дела будут решаться совместно,  творчески, соизмеримо  и в соответствии с настоящим моментом развития каждого РО, ТО, РГ. Соответственно у такого Водителя никогда не возникнет  никакой обиды ни на кого, ни на ближайших сотрудников, ни  на руководителей других организаций.  Об этих проявлениях Е.И.Рерих так пишет в своих письмах:

    «…Уменье выслушать без обиды правду о себе есть великое мужество и достижение. Только очень крупный дух может выслушивать указания без затаенной обиды. Обидчивость есть ограниченность самости. Мы же должны освободиться от всяких ограничений…

   …При доверии, при честности и единении трудно даже представить себе все развитие дел! Но невежественность и ограниченная самость остановили благие начинания, а себе приуготовили гибель…»

«…Плох организатор, который никому не дает действовать и все хранит лишь для себя. Мудрые правители и начинатели всегда умели привлекать людей и предоставляли им максимум инициативы…»

        Самовозвеличивание Человека – это то, что толкает его на несоизмеримые действия по отношению к другим. Этот бич Человека вместе с завистью постоянно подстёгивает его самость, которая творит дела, стараясь умалить и принизить других, не взирая ни на кого, ни на сотрудника, ни на руководителя. 

01.01.1934 (Письма Е.И.Рерих в Америку т.1) 
… Мы должны всегда иметь ввиду, что характерам, склонным к переоценке своих достоинств, часто в виде испытания дается особое поощрение, чтобы выявить неизжитое стремление к самовозвеличиванию, ибо пока все стремления самости не будут сожжены на огне сердца и Великого Служения, не может ученик продвинуться, хотя бы другие достижения его были велики. 
        Многим даются подобные жизненные  возможности, и осознание этого и применение для общих дел данной возможности, как финансовой, материальной, так  и многих других притянут поток новых, если будут направлены на отдачу и Духовное Единение единомышленников. Финансовая  сторона жизни каждой организации – серьёзная подпора её существованию. Если она направлена на поощрение самовозвеличивания и усиления самомнения – это путь в тупик раздора, непонимания и развращения Духа. Только в применение, целесообразно и соизмеримо, на Общее дело, финансы будут способствовать, и помогать Духовному развитию каждого Человека в обществе или организации. Без Духовного применения они тленны и об этом тоже говорит Учение:  
«…Никто не будет отрицать, что во всем требуется сотрудничество, и материальные основания нужны для проведения в жизнь великих идей, но все забывают, что жизнь одних материальных оснований кратка…». 

       О психотехнике, медиумах, магах в Учении сказано не просто много, а очень много. Это то, с чем начала бороться Е.П. Блаватская в своё время, и для этого, в том числе и было дано Высшее Знание – «Тайная Доктрина». В наше время, психотехника и подобные методы всё сильнее и сильнее проникает в ряды идущих по Учению и во многие РО, ТО, РГ. Общения со своим высшим «я», с  магами, вещие сны с присутствием «высоких образов», завораживающие рассказы о выделении своего астрального двойника должны поднять авторитет таких в глазах новичков и подошедших и выделится среди них. В то же время о своём раздражении и неприятии другого умалчивается, инакомыслие критикуется, высказывания других корректируются в соответствии своим догмам, а не анализируются в соответствии с Учением Жизни. Забыто то, как сказано в Учении -  что истинный Ученик, не будет кричать о своих достижениях на базаре, привлекая внимание, так как это  Сокровенное, а будет привлекать огнём своего Сердца, вмещением каждого, терпением и стремлением к Единению и Сотрудничеству. 
        В настоящее время, разрозненные РО, ТО, РГ Алтайского края, практически не поддерживают постоянную связь друг с другом, а варятся в «собственном соку». Они вспоминают друг о друге только тогда, когда проводят своё мероприятие и стараются зазвать на него других. В то же время ищут причины, чтобы  отказаться  участвовать в делах и начинаниях других единомышленников, которые направлены не на прославления себя, а на Общее Дело. Завуалированные неприязненные  отношения  друг с другом в первую очередь проявляются в руководителях, которые своими решениями и высказываниями создают у себя в РО, ТО, РГ соответствующее мнение о том или ином человеке, о той или иной группе или рериховском обществе, присваивая себе право «истинного» ученика, идущего по Учению. О таких, Великие Владыки пишут: 
         Письма Махатм, Письмо 128. К.Х. - Синнетту. Лето 1884 г. … Но существуют люди, у которых никогда не замечаются какие-либо внешние признаки эгоизма, но в то же время они чрезвычайно эгоистичны в своих внутренних духовных устремлениях. Эти пойдут по тропе, раз ими избранной, с глазами, закрытыми на все, кроме самих себя, и они ничего не видят вне своей узкой тропы, заполненной их собственной личностью. Они настолько интенсивно поглощены созерцанием их собственной предполагаемой «правоты», что уже ничто никогда не может казаться им правым вне фокуса их собственного зрения, искаженного их самодовольным мышлением и их суждением о том, что правильно и что неправильно...
          Но только ли руководители РО, ТО, РГ и Общин Алтайского края являются причиной того, что происходит с Рериховским движением?

        Постоянные размышления о разъединённости и обособлении всех идущих по пути Учения, привели как ни странно,  к нам, простым рериховцам, ко всем вместе, и к каждому в отдельности. К  тому, кто решил изменить свою Жизнь, когда прикоснулся к Учению Живой Этики и устремил свои действия на поиски единомышленников и сотрудников. 
         Постепенно встречаясь друг с другом при различных условиях и возможностях в разных местах Алтайского края,  рериховцы начали  образовывать  группы, общества и общины, в которых выбирались руководители. В других, более решительные и деятельные, проведением общих бесед и семинаров создавали и регистрировали организации, которые назывались «Рериховскими», становясь их руководителями и которые  должны были нести Учение Жизни всем интересующимся. При создании Рериховских организаций, был принят стандартный вариант организации обществ, групп, который знаком каждому и совершенно была упущена Духовная составляющая Рериховской организации, о которой говорит Учение Жизни. 
          Духовная составляющая каждого РО, ТО, РГ и Общины, идущих по Учению Живой Этики, предопределяла в первую очередь создание Сердечной Иерархии в самой организации. Создание Сердечной Иерархии должно быть первым камнем, который должен быть положен в создание и основание организации и действий тех, кто решил дальше совместно  идти по Пути Учения. 
Что понимается под созданием Сердечной Иерархии в Учении? 
         По нашему сознанию, вначале, каждый прикоснувшийся к Учению и познавший Его суть, должен создать добровольно, без насилия над своим  Разумом, чувствами и эмоциями, в самом себе свою Сердечную Иерархию. Это значит, все свои мысли, эмоции, дела и поступки оценивать Сердцем и решительно пресекать все негативные проявления свойств Разума в своей Жизни по отношению к кому то ни было. В горниле действий каждого дня преобразовывать их в положительные свойства Сердца и таким образом подвигаться по пути познания себя, развития сознания и роста Духовной Культуры. Так говорит Учение и это должно быть принято и применено каждым Человеком,  истинно желающим изменить и познать себя и свою Жизнь. Только в Жизни, каждой мыслью, эмоцией, делами и поступками и только своими руками и ногами  совершенствуется и преобразовывается Материя Человека и возрастает его Духовная составляющая. И Водителем этой новой Жизни Человека, осознавшего и принявшего Учение,  должно быть Сердце Человека. 
       По  аналогии с Сердечной Иерархией Человека должна быть создана и Сердечная Иерархия каждой  Рериховской организации. Её Водителем должен быть Человек, менее  других  стремящийся к руководству организацией. Спокойный и рассудительный, терпеливый и терпимый к инакомыслию, искренний и открытый Сердцем, внимательно слушающий и размышляющий над мыслями других, никому не навязывающий своего мнения, поощряющий инициативу и дающий возможность её реализовать, коллегиально решающий все вопросы жизни организации, стремящийся к сотрудничеству и Духовному Единению с другими рериховскими организациями и постоянно нацеливающий на это сотрудников организации. Только при таком Водителе, в Рериховской Организации возможно дальнейшее построение, которое должно выразится в сложении второго камня в Жизни Рериховской Организации – сознание Единения не только друг с другом, но и со всеми единомышленниками. Это будет тот земной Учитель, о котором так много говорится в Учении, это будет та земная Иерархия, к цепочке которой будут постоянно притягиваться другие ищущие Сердца. И только при таком Водителе в организации будет Сердечная атмосфера общения, совместное спокойное обсуждение соизмеримых и целесообразных предложений, касающихся Жизни организаций. И только при таком Водителе будет дана возможность каждому реализовать себя в том деле, к которому его Сердце притянется по созвучию. И только при таком Водителе у каждого сотрудника такой рериховской организации начнёт  проявляться разнообразное творчество, как показатель правильного Пути, как организации, так и Человека. Этот Путь для каждого рериховца и каждой организации начертан в Учении Живой Этики и во множестве аспектов обозначен в книгах. Осталось Истинно применить в Жизнь, всё то, что советуют Человеку применить  Учителя, для улучшения в первую очередь его Жизни и что оказалось самым трудным, а  для многих - непреодолимым препятствием. 
        Каждому Человеку, вступившему на Новый Путь Жизни и всем вместе в каждой организации по силам преобразовать свою организацию, начиная с создания Истинной Сердечной Иерархии в своём кругу. Вслед за этим будут даны возможности  Духовного Единения и общения для совместных дел с другими такими организациями. Всё противное от этого,  совершаемое Человеком, который приблизился к Учению, но делающий своими руками и мыслями дела,  вступающие в противоречие с  Учением, будет нежизненно, и с течением времени закостенеет и выродится в искажениях условий его Жизни,  физического тела  и Духовного состояния. Каждый Человек творит свою Жизнь сам, как и своё Духовное Развитие. Каждый Человек  может выбрать сам, с кем ему общаться и с кем творить соизмеримые совместные дела не для самовозвеличивания себя, а для Общего  блага.  
        И кто в своих мыслях не двойственен и не лицемерен, кто идёт на общение с другим Человеком с мотивом Сердца, кто искренне желает Чистоты и Простоты в отношениях с другими, у кого Истинно болит Сердце за обособление и разъединение рериховских сил Алтайской Земли, тот не будет молчать.
         Для возложения второго камня – Камня Единения сказано в Учение: «…Для второго - облекитесь в оружие дня, достаньте доспехи ваших действий и освежите восприятие глотком трезвой воды… Начертайте на втором камне – Воина».  Действия каждого дня должны быть направлены Сердцем на Общие дела, ведущие к Духовному Единению всех рериховцев Алтайского края, на поиски форм общения и взаимодействия без возвеличивания себя. Только напряжённый труд каждого в этом направлении, будет способствовать тому, что мы своими делами, своими руками покажем  действенность Учения на делах Жизни как каждого РО, ТО, РГ и Общины, так и в Жизни Рериховского Движения Алтайского края.           
       А пока,  на данный момент руководитель каждой Рериховской Организации - суть то, каким ему позволяют быть члены организации, так же, как все они - суть он.  По Космическому Закону – подобное притягивается к подобному, и в то же время у каждого Человека, не попавшего в  зависимость от другого, всегда есть Право Выбора. Нет этого Права только  у зависимого Человека, который сам отдал его своему поработителю, поддавшись наставлениям своего  Разума.
       От каждого члена рериховской организации зависит, как будут развиваться взаимоотношения и сотрудничество как внутри, так и вовне, с другими единомышленниками. От каждого сотрудника зависит, будет у него чёткая позиция по вопросам Духовной Жизни Организации или нет, и сможет ли он её отстаивать перед руководителем или нет. Ведь руководитель каждой Рериховской Организации в первую очередь должен быть выразителем общего мнения его сотрудников, которое должно развиваться и совершенствоваться, сверяясь постоянно с Учением Живой Этики. Для претворения этого в Жизнь каждого осознающего и размышляющего  рериховца, ему  дано самое мощное оружие – Его Свободная Воля и Сердце.   И от нас, простых рериховцев,  в первую очередь зависит наше преобразование и Духовный рост, преобразование наших организаций в соответствие с Учением Жизни, и Духовное Единение всех нас  - начинающих Воинов Света.               
        Наша Алтайская Земля несёт энергию высочайшего потенциала, и  Учителя, придавали ей большое значение в плане Единения всех Духовных Сил Новой России. Так и  в  каждом РО, ТО, РГ и в каждой  Общине Алтайского края заложен огромный положительный потенциал созидательный энергий, как  в каждом руководителе, так и в каждом рядовом сотруднике. Возможностей и обстоятельств  вызвать его к действию предоставляется каждой Рериховской Организации и  каждому рериховцу -  Множество. Нелёгок этот Путь - Путь Духовного Единения и Сотрудничества, но при желании каждого Сердца способствовать этому, он начнёт слагаться, если все вместе и каждый в  отдельности, своими  действиями ежесекундно будем нацелены на это. Для всех и каждого, это будет новая ступень развития, как Сознания, так и Сердца, и время новых Прекрасных возможностей для дальнейшего Духовного роста. 

        Пришла пора Алтайскому Воинству Владыки начать собирать  камни, и Духовно Объединённому, в Сотрудничестве и Действии каждого Дня, достойно встать в ряды Его Воителей.  
                          С пожеланием  Всем  СВЕТА и ЛЮБВИ.

                                                                                         Савин Валерий Павлович 
                                                                                           8-903-995-4595                                       

                                                                                                       13.09.13г

                                                                                       дополнено 5.11.13г
