               С Днём Рождения Первый Российский Президент!

        Это не опечатка. Владимир Владимирович Путин после И.В.Сталина – Первый Российский Президент - Государственник. От Великого Сталина до В.В.Путина все первые лица России были только сворой руководителей - партийцев, которые жировали на достижениях Сталина и прожигали всё созданное Им и его командой государственников. Начиная от необразованного Хрущёва и заканчивая пьяницей Ельциным. Ни один, после И.В.Сталина и до В.В.Путина ничего не привнёс в Русскую Государственность как первый Руководитель Великой Страны. И только благодаря Труду и самоотверженности Российского Народа, которого они так и не «привели» к светлому коммунизму, СССР функционировал, а Российский Народ существовал, и свои Трудом кормил множество коммунистических «братских» стран. Именно существовал, а не Жил, потому что, начиная с 1953 г начал работать на других, а не на себя. А первые лица России, руководители - нахлебники и их прихлебатели жировали, и жировали не много, ни мало, целых 74 года. Но этого им показалось мало и последний нахлебник на шее Российского Народа – Ельцин, при поддержке интеллигентов продал нашу Родину западу. Всё и везде, в любом сообществе, объединении всегда зависит от действий Первого лица, будь то Семья, предприятие, город, республика, народ, страна. И Ответственность перед Творцом за созидательное Развитие и Эволюцию любого образования в первую очередь несёт всегда Первое лицо, которое руководит им. Так что каждому воздастся за дела его. 

         Да, это наш Истинно Первый Российский Президент, который своими действиями радеет за возрождение и последующее развитие Российской Государственности, которая основана на многовековой Культуре и Традициях многонационального Народа России. В тяжёлом труде Он начал подъём России после того, как она была продана западу в лице США, кучкой продавшихся отпрысков либеральной интеллигенции, выращенных на щедром бесплатном «хлебе» своей Отчизны. Наверное, и этот путь, путь подлого обмана, развала и хищения народной собственности у самого народа, мы, внесшие и свой вклад в Величие и Могущество СССР, должны были пройти. Должны были пройти, чтобы у последней черты бездны забвения Русского Духа и Души, осознать всё Ответственность каждого Россиянина за Судьбу своей Отчизны, своей Родины, своей России, ответственность за свою Семью, своих детей, родителей и близких. А осознав, встать рядом с нашим Первым Президентом и на своём Месте, используя свой опыт, знания и данные каждому возможности Жизни начать помогать Ему возрождать нашу Родину. Каждый из нынешних Россиян прошёл этот путь осознания по-своему. А импульс к этому осознанию Ответственности каждого, как ни странно, дал нам, осознавшим это, именно наш Первый Российский Президент. Именно он, начиная с первых своих действий на этом посту, личным примером, показывает как надо Самоотверженно и Ответственно Служить своей Родине и Отчизне. 

         Да, это Первый Российский Президент, который радеет за свою Отчизну и свой Народ, так как это делал Великий Сталин и его верный соратник и государственник Л.П.Берия, которых облили грязью и помоями либеральное отребье, потомки которых продали СССР западу. Именно под руководством И.В.Сталина, Л.П.Берии и ряда государственников, ценой невероятных усилий всего Российского Народа за десять лет возродилась после Октябрьской Революции Великая Россия. Её мощь и сила, Российский Народ, во всём своём многообразии наций и народностей, гигантскими своими усилиями создавший передовую промышленность того времени, сломала хребет фашистскому зверю, которого натравил запад на поднимающуюся с колен и возрождающуюся Россию. И этот Великий Подвиг свершили наши деды, отцы и матери, которые верили своему Вождю Сталину, и который радел в первую очередь за Российскую Государственность и Российский Народ, хотя по национальности был грузин. Теперь наша очередь встать рядом с нашим Вождём, с нашим Президентом и помочь Ему в Возрождении нашего Общего Дома. 

          Да, это Первый Российский Президент, который на пороге 21 века волею Судьбы и своих действий, принял на себя самую тяжёлую и неподъёмную ни для кого на тот момент ношу, и засучив рукава, принялся за казалось непосильную работу. Ему предстояло как Сталину, вновь поднять низвергнутую в пропасть хаоса и развала, кучкой продажных проходимцев, нашу многострадальную Россию. Запад, в лице США и своих вассалов, совершив руками продавшихся иуд –либералов и интеллигенции, развал СССР, написав очередную бумажку новоявленным рабам, под названием «конституция», скупив за безценок всё, что удалось урвать в начальный период, и бросив крохи иудам, занялся внедрением «дермократии» и «свобод» в других местах – а эти, мол, дойдут до «ручки» сами. Не «дошли» - обломилось. 

          Да, это Первый Российский Президент, который, не взирая на качество и состояние доставшегося ему «наследства», с Верой принялся за тяжёлую Работу. В Светлом Знании и по законам Мироздания, для созидательного развития и Эволюции любого объединения или сообщества его Руководитель должен руководствоваться в своих действиях принципом «Власть – это Жертва». Не дано нам пока знать, кто или что, подвигло Его взять на себя такую непосильную ношу. Если только в глубокой старости – дай Бог Ему Многие Лета – Он напишет свои мемуары для назидания потомков. Говорят – один в поле не воин. Это говорят только те, кто пассивно течёт по реке Жизни, как г.мно, плесневея, пованивая и разлагаясь от потребляйства, зависти и жадности. Можно с уверенностью сказать, что наш Вождь, наш Первый Российский Президент – Воин, в самом высоком смысле этого слова. И приняв тяжкую ношу Вождя Российского Народа, Он начал собирать свою Рать соратников и единомышленников. «Кто, если не Я», - вот истинный девиз и предназначение каждого Воина - Водителя, взращенного на Культуре и Традициях Великого Российского многонационального Народа. 

          Да, это Первый Российский Президент, который предложил всему мировому сообществу, первым Руководителям всех стран и народов, пересмотреть концепцию однополярного Мира и постепенно трансформировать его без катаклизмов в многополярный. Он первый призвал признать каждый народ и каждое государство равноправным членом Мирового Человеческого Сообщества и осуществлять дальнейшее Созидательное Развитие Человеческой цивилизации Земли в рамках Международного Права. «Что там за слабак вякает о Международном Праве, не тебе нас учить, скоро сам исчезнешь с карты Земли вообще» - и отмахнулись. Не поняли, или не захотели. Не поняли, и не заметили в своей жажде ненасытности того, что это было первое предупреждение Нового Вождя возрождающего Российского Народа и Новой России. Не слабака, а Воина, возродившего свою Страну и вступившего на Путь Справедливой Битвы с лживым и коварным «демократором» в лице США, за Светлое будущее своей Страны и всего Человечества. 

           Да, это Первый Российский Президент, который возродил из позора и унижения Воинскую Рать Державы, её мощь и силу, и Смело вступился за другие народы и страны, которых ненасытный и бесчинствующий глобальный «демократор», присвоивший себе право мирового жандарма, тянет в своё «стойло», готовя для очередного заклания. Свора прихлебателей этого «демократора», как шавки, обступившие Медведя, надрываясь «лают» на все голоса, отрабатывая бросаемые им кости с барского стола. И не понять им, что этим «визгом» они окончательно вывели «Медведя» из себя и он поднялся во весь свой рост, и не обращая на них внимания, начинает вершить Справедливость Света не только у себя, но и в Мировых «джунглях». 

         И без всякого сомнения скоро эти «джунгли» превратятся стараниями нашего Вождя и таких же адекватных Руководителей – Вождей других стран - а они обязательно будут – в Прекрасный, Светлый и Созидательный  Парк Человеческой цивилизации Земли. И Путём к Этому Светлому и Созидательному уже идёт наш Первый Российский Президент, наш Вождь, приглашая всех осознавших, добровольно присоединится к его Воинству, к многонациональному Народу Великой России – к Светлому Воинству Российскому, которое вновь протягивает всему Миру свою Верную и Честную, крепкую Мужскую руку помощи. Мужская, от слова Мужество. Так кто с Нами? Ещё не поздно.

         А Нашему Вождю, в его День Ангела Духа, от всего Сердца пожелаем прежде всего Крепкого Здоровья, Светлых Мыслей, Благородных Чувств и Благих Деяний на Благо своего Народа, своей Родины и на благо всего Человечества Земли. 

           Долгие Лета Вам уважаемый Владимир Владимирович и Да хранит Вас Творец. 

                  А Ты поздравил своего Президента – Воина и Вождя Российского Народа? 
                                С пожеланием Света и Любви. 
                                                                    07.10.16г
                                           «Клуб единомышленников по изучению           

                                              Духовного наследия Семьи Рерихов»
