                               СОТРУДНИЧЕСТВО В ДУХЕ  или  «ты не наш».
                                                        
         Размышления на эту тему вызваны разногласиями и спорами в Рериховском Движении  по поводу приоритета и чистоты Знаний, которыми развивают своё сознание и совершенствуются те, кто прикоснулся к  Учению Живой Этики и к  Творчеству Учеников семьи Рерихов. Эти разногласия и споры позволили определённым силам оклеветать Высокую Истину Мироздания,  семью Рерихов и навесить на них ярлыки сектантства и чёрной магии. Выскажем  и мы  своё мнение, предварив их размышлениями, и  опираясь на Истину – Учение Живой Этики. Все остальные размышления, не подкреплённые параграфами Учения, будут высказываниями Разумов, пытающихся увести других в сторону от Истины, преследуя свои цели, а не цели Общего Блага.
        Основы жизни каждого Человека составляют те знания, которые он получил в своей Жизни. Начиная с места рождения, условий в семье, обучения в  учебных заведениях, влияния СМИ и улицы и многих других факторов в сознании его формируется своё Мировоззрение. В процессе Жизни Человека, его Мировоззрение постоянно трансформируется и изменяется, вбирая в себя и перерабатывая уже свой опыт действий в различных жизненных ситуациях. Как нет похожих людей, так нет одинаковых мыслей, размышлений, эмоций и действий. В дополнение к этому у каждого свои возможности, которые заложены его же руками в прошедших Жизнях и условия нынешнего проживания. 

       С появлением в Жизни Человека очищенного Учения,  привнесённого Е.П. Блаватской и семьёй Рерихов, в ищущие сознания начал проникать Свет Истинного Знания о Человеке и Космосе,  о Двух Началах, о Сердце и о многом другом. Каждый Человек, который прикоснулся к этому Очищенному Учению Жизни, пропуская и преломляя Его через своё сознание и Мировоззрение, приобрел для себя новые вехи своей Жизни. Основой изменения Жизни, развитием сознания, раскрытием Сердца и соответственно ростом Духовной составляющей является каждодневное применение рекомендаций Учения в Жизни Человека, осознанно вступившего на свой Новый Путь. Многообразие сознаний и Мировоззрений Человека, предопределяет и разное понимание того, как надо применять Учение в своей Жизни и способы его применения. Различное понимание и различные способы применения по возможностям Жизни определяют качество и время преображения, как внутреннего естества Человека, его сознания, так и его Жизни. Каждое сознание откликается  только  на энергии, которые  ему созвучны, они и притягиваются этим сознанием. Одному созвучно Учение Живой Этики и Духовное Творчество семьи Рерихов и он это читает и применяет, другому – Грани Агни – Йоги Б.Н.Абрамова третьему – «Тайная Доктрина» и Творчество Е.П.Блаватской, четвёртому – Творчество А.П.Хейдока, пятому – Творчество Н.Д.Спириной, - и  так можно перечислять до бесконечности. Каждое сознание внимает и тянется к тому, что созвучно его Мировоззрению, данным  возможностями и той Жизни, которую ведёт Человек. И нет никакой разницы в том, от чего в Человеке будет совершенствоваться сознание, развиваться Разум и открываться Сердце. Нет никакой разницы, от чтения каких источников и применения их рекомендаций  в своей Жизни Человек будет становиться Добрей, Честнее, Терпеливее, Искреннее, Спокойнее, Дружелюбнее и т.д. Не важно, от чего в нём будет развиваться Любовь ко всему Сущему, Мужество противления злу, Патриотизм к Отчизне, понимание Единения и Сотрудничества, Уважение к другому Человеку  и другие свойства Сердца. Важно другое, важно то, что применяя  в своей Жизни те Знания, которые  ему созвучны, Человек постепенно развивает и совершенствует себя и свой внутренний Мир, становясь всё Светлее и это самое главное.  И в Учении Жизни об этом говорится, что все Пути Познания и Духовного Развития Человека ведут к Владыке, и на каждом Он встретит подходящего, не умаляя никого, каким бы Путём он к нему не приближался. Каждый идёт по своему Светлому Пути так, как понимает это его сознание, с тем напряжением и устремлением, которое вырабатывается в Человеке от качества применения избранного Знания и его рекомендаций. И здесь также беспредельный диапазон вариантов, как развития сознания, так и скорости преобразования своих негативных свойств Разума в положительные свойства Сердца. 

      В чём же тогда разница применения различных Знаний Человеком, и какое Знание предпочтительнее? Этот вопрос встаёт сам собой из наших размышлений. Выскажем своё мнение по нему, не претендуя на Истину. На наш взгляд разница есть и очень существенная. Она заключается в качестве и энергетике, которую несёт каждое Знание. Качество и энергетика зависят от того, через какое сознание пропущено Знание, которое передаётся дальше. Учение Живой Этики пропущено через Огненное Сознание Е.И.Рерих, которое всё время преображалось в результате применения рекомендаций Владыки и Его  Водительства. Оно  является Высшим - по качеству и Светлым энергиям, которые излучаясь, заставляют вибрировать созвучные Сердца и всех, кто соприкасается с Учением Живой Этики. Оно более других сконцентрировало в себе энергии и мощь всех своих граней и во многом не понятно сознанию большинства к нему прикоснувшихся. Творчество и записи ближайших Учеников семьи Рерихов, пропущенные через их сознания, соответствуют их Духовному потенциалу и понятно, что являются носителями этого же Учения, но уже с меньшей концентрацией энергий и имеющие меньшее качество. Творчество всех остальных, прикоснувшихся к этим Знаниям, находится в соответствии с развитием  каждого сознания и во многом зависит от преобразования негативных свойств Разума  Человека в положительные свойства Сердца. Множество прикоснувшихся к Учению, с научными степенями и без них, испытав прилив Новых Энергий, направили их совершенно в противоположное русло. Вместе преобразования себя любимого, воодушевлённые открывающимся творчеством и способностями  они устремились просвещать других, преломляя в своём искажённом сознании Истину, и возводя её в ранг новых «откровений и дополнений» к Учению Живой Этики. Используя данные возможности,  они начали массовое издание и тиражирование в разном виде своих «откровений и посылок», полученных «свыше», и с раздачей другим инакомыслящим всевозможных ярлыков и оскорбляющих сокращений, производных от имени либо Ученика Учителей, либо от имени  новоявленных «учителей».  Бумеранг тот час же вернулся к каждому «познавшему истину» обратно, в виде противодействия других «посвящённых и познавших», и закрутился клубок взаимных упреков, оскорблений и  выпадов друг против друга. Цель этой перебранки и взаимных вежливо- лживых оскорблений одна – доказать другим, что только «моя истина» является «светлой и правильной», так как  только «моё понимание» Учения Живой Этики послано «свыше». 
         Клубок взаимных оскорблений, упреков и «поучений» разрывает на куски Рериховское Движение России и Алтайского края в том числе, нанося непоправимый вред Учению Живой Этики, Духовному наследию семьи Рерихов и сознанию подрастающего поколения. История с Учением Христа повторяется. Великий Путник был распят лицемерными фарисеями, которые  возбудили против него невежественные толпы, ранее кричавшие -  осанна  Учителю Христу. Учение Живой Этики распинается самими его последователями, сцепившимися между собой в борьбе за «первоносителей истины». 
        В чём же основная причина происходящего? Почему важно найти и понять  первопричину разногласий и обособлений, которые наблюдаются  в Рериховском Движении?
         Потому что только изменение причины в ту или иную сторону  изменит и следствие.  Для размышления над причиной обратимся к Учению Жизни, так как всё надо сверять с Ним, и только тогда не будет искажения, как в мыслях, так и в строках написанного. 

Письма Махатм, Письмо 128. К.Х. - Синнетту. Лето 1884 г. … Но существуют люди, у которых никогда не замечаются какие-либо внешние признаки эгоизма, но в то же время они чрезвычайно 

эгоистичны в своих внутренних духовных устремлениях. Эти пойдут по тропе, раз ими избранной, с глазами, закрытыми на все, кроме самих себя, и они ничего не видят вне своей узкой тропы, заполненной их собственной личностью. Они настолько интенсивно поглощены созерцанием их собственной предполагаемой «правоты», что уже ничто никогда не может казаться им правым вне фокуса их собственного зрения, искаженного их самодовольным мышлением и их суждением о том, что правильно и что неправильно.
         Эти строки из Письма Владык дают полный и однозначный ответ на деятельность такого Человека, организовавшего и вставшего во главе различных организаций и объединений, которые возникли  на волне новации и который прибавил к названию созданной организации  слово - «рериховская» (см. статью «Размышления о Руководителе»). Однако это  никак не отразилось на сути этих организаций. За основу был взят старый скелет формы организации с авторитарным правлением её руководителя.  Преломляя через своё искажённое сознание Учение Живой Этики, Человек, руководитель такой организации, озабочен только одним, как можно больше привлечь к себе других и  рекламировать только свои дела, и  не участвовать и не поддерживать другие начинания. Больше  написать и издать своих измышлений и извращений Учения, отводя только  себе и своему «делу» путь единственно «правильного» Духовного развития для всех. Все остальные Пути и другие мнения им отметаются категорически и без раздумий, как не соответствующие  его пониманию, а значит и Учению. Большинство руководителей таких организаций прикрывают Святыми Именами Учителей свою коммерческую деятельность, которой они стали заниматься, зарабатывая на хлеб насущный. При этом, было совершенно забыто, что Учение дано бесплатно и так же должно в разных вариациях, безвозмездно передаваться подходящим и интересующимся, а не через продажу своих печатных изданий и платный сервис, прикрываемый Учением. Такие действия явно вступают в противоречие с Учением, которое говорит: 
        Агни Йога, 669 …И утвердил Владыка раздачу Учения без лица, без нетерпения, без раздражения и ожидания. Так отдайте и вы, не судя, кому отдаете, не утверждая суд каждого дня.
         Открывающееся Творчество каждого Человека, который прикоснулся к Учению Жизни, напитано многими видимыми и невидимыми помощниками и не принадлежит только одному Человеку. Это также  не усвоили такие руководители, пробежавшись по верхушкам Учения, вместо глубокого постоянного чтения и ежедневного применения в свою Жизнь Его рекомендаций. Искаженное самостью, сознание такого руководителя, в своей зависти и злости  к способностям и Творчеству подходящих, стремится доказать любыми способами ошибочность другого Пути и не прилагает никаких усилий, чтобы осознать и понять другое мнение. Наоборот, организуется и начинается  компания по травле и   дискредитации таких подходящих и инакомыслящих, распространяются между другими рериховцами лживые слухи и измышления, сочинённые завистливыми сознаниями, создаётся искажённый образ рвущегося к власти нового «гуру». И не понятно тем, кто поддаётся на эти измышления и интриги, что так «сочинять» и действовать могут только те, в ком действительно живут эти чёрные мысли зависти и возвеличивания. Они не говорят о совершенствовании в первую очередь себя, они не говорят о  каноне «Господом Твоим», они не говорят об открытии и развитии Сердца, они не говорят об Общем Деле, для них важно только своё дело и своё «я». Это они спят и видят себя «водителями» всех и вся, и в каждом Честном и Открытом Сердце видят угрозу своему фарисейству и лживой вежливости, стараясь очернить и  замарать таких людей любыми способами.    
11.02.38 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2…Часто люди, прочитавшие все книги Учения, тем не менее, не могут усвоить, что без умения поддерживать единение среди сочленов никакое духовное продвижение невозможно. Многие понимают единение как принятие всеми сотрудниками лишь их мнения и не могут найти в себе великодушия сделать уступку.
        Ещё одни, вышеприведённые  строки из писем Е.И.Рерих, помогут распознающим, другими глазами взглянуть на своих «гуру». Не преобразовав в себе свои негативные качества Разума, и используя данные им возможности, эти руководители в каждом инакомыслящем видят угрозу своему существованию и кажущемуся авторитету. Ими никогда не будет создана в своей организации Истинная земная Иерархия, так как вначале она должна быть создана в самом Человеке, независимо от его статуса. Это Иерархия Сердца Человека, и об этом не надо приводить никаких параграфов Учения, так как этому отведена целая Книга Истины, которая и должна быть изучена прежде всего и претворена в Жизнь каждого руководителя рериховской организации его руками и ногами. И тогда руководитель Рериховской организации, подчиняясь Сознательно, Добровольно своей Иерархии Сердца будет в Терпении привечать каждого подошедшего рериховца с другими мыслями, предложениями и делами. Всегда окажет свою посильную помощь ему, не умаляя своих дел и дел подошедшего, и этим со своей стороны будет ткать Серебристую Нить Единения.

       Что касается простых рериховцев, как находящихся в организациях, так и ищущих возможности объединения и встреч с единомышленниками, можно сказать то же. Созданная Иерархия Сердца, внутри каждого осознавшего своё предназначение Человека, притянет его по созвучию к тому или иному Человеку или организации. Главное, слушать своё Сердце, которое всегда отличит Истину от лжи, Сердечность от притворства, Доброжелательность от лакейства, Справедливость от лживости, Простоту от двуличности и всегда укажет того, к кому оно питает Духовные симпатии. И тогда надо самому сделать первый Приветный шаг Сердца и предложить свои накопления и Знания для совместных дел или дальнейшего развития сознания. И это можно сделать в любой точке РФ, благо связь развита достаточно и предоставляет возможности для постоянного контакта.  Просто надо не упустить этот момент в своей Жизни, и внимательно присматриваться к тем, к кому тебя приводит Карма, кто идёт своим Путём и ищет единомышленников для совместных Общих Дел, и не умаляет  инициативы, дел и не унижает   другого Человека.    
        И от нас, простых Рериховцев, осознавших, что это не имя, не кличка, и не ширма для бизнеса, а НОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ, зависит будущее Рериховского Движения  России и Алтайского края. А осознав это, каждый преобразит сначала себя, и  по велению своего  Сердца начнёт объединяться в Духе под Водительством самого чистого Сердца, для которого: «Власть есть Жертва», - так говорится в Учении, и которого сами попросим быть нашим наставником. И тогда все лжерериховские организации сами собой распадутся, оставив их основателей один на один с их «посвящениями и принимаемыми откровениями» самости.

       В этом и сокрыта  основная причина раскола и противостояния  всего Рериховского Движения России и Алтайского края. 

          Она в  каждом Человеке, который прикоснувшись к СВЕТЛОМУ УЧЕНИЮ ЖИЗНИ, для своего выделения из числа других, сделал  себе кличку из фамилии своих Духовных Учителей, не осознав, что это НОВЫЙ ОБРАЗ ЖИЗНИ, продолжая мыслить и жить по-старому.  Причина эта  в каждом из нас. В рериховце, думающем, что чтения Учения достаточно для Духовного Роста, и решившего за спиной мнимых «учителей», проскочить несколько ступенек Лестницы Иерархии - авось повезёт.  Не повезёт.  Она в каждом рериховце, решившем, что говорильня на встречах, запись на диктофон, подобострастное поддакивание своему «знающему гуру» преобразит его сознание и разовьёт  его Сердце.  Не разовьёт. Эта причина в рериховце, не осознавшем и потому не применяющем в своей Жизни, Канон «Господом Твоим», Основу Духовного Сотрудничества и Единения. Эта причина в рериховце,  постоянно унижающего другого Человека своей завистью, раздражением, нетерпением и самостью, желая, возвысится над ним мнимыми «делами на общее благо», которые сплошь и рядом расцветают бурьяном несоизмеримости и самовозвеличивания. Эта причина в рериховце, не преобразовавшего в себе ни одного негативного качества их трёх, как это рекомендует Учение Живой Этики, но взявшего критиковать и злословить над действием другого сотрудника, и если тот не принимает его сторону, объявляет его врагом и предателем. 

      Нынешние руководители организаций Рериховского Движения России и Алтайского края – это лицо простого  Рериховца  сегодня. Это те, кто вышел из наших рядов и которых избрали мы, и они начали  руководить нами, используя данные им возможности, и  повернув организации,  каждый, в своё болото невежества и самости. Это вместо того, чтобы вести к Единой  Вершине Света всех сотрудников и  подошедших, каждого  своим путём,  но в совместном Духовном  Единении и Сотрудничестве как с ними, так и с другими руководителями. Это мы, сидя на встречах, поддакиваем им, боясь высказать своё мнение, потому что могут выставить просто за дверь, обозвав «предателем», и этим лишимся своего  места.  Это мы, вместо того чтобы день и ночь изучать Учение, и применять его в своей Жизни, принимаем на веру их трактовку параграфов, молча проглатываем  их комментарии к нашим  мыслям  и указания как нам мыслить «правильно»,  даже не напрягая свою мысль. Это мы, зачарованно слушая их сказки о выделении астрального тела, общениями с «ясновидящими» и «яснослышащими»,  подобострастно умиляемся и хотим быть на них похожими. Это мы, подошедшие с мотивом самостного или неуверенного Разума к сотрудничеству, превращаем время, предназначенное для размышления об  Учении  и Владыках, в базар, и хвастовство друг перед другом, вновь забывая и этим умаляя Учение Жизни, которое говорит: 
Община, 125  Мои молодые друзья, опять вы собрались во имя Учения и опять у вас получился вечер с гостями. Между тем, сказано и повторено, чтоб час беседы об Учении был лишен обывательских пересудов. Пусть этот час будет реже, но качество его должно быть охранено... Ведь на час можно отрешиться от личных попыток. Если же это трудно, то как же можете думать об успехе и росте сознания? Вол знает жвачку, но дальше пищеварения не растет. Сделайте усилие дать беседам красоту, простоту и чистоту… Дайте видеть вас, идущими устремленно и сознательно. Говорю для немедленного исполнения.
Освежите свою память руководители и простые рериховцы, изучающие десятилетиями Учение, и,  прочитав до конца этот параграф, сопоставьте свои действия по организации и проведению  встреч с сотрудниками и подходящими с тем, что говорит Учение Жизни. Какое ещё надо указание как проводить встречи, где говорится об Учении и Владыках?
       Это мы, сплошь и рядом нарушаем рекомендации Учения в каждом вопросе Жизни и привносим в них  своё самостное видение. Это мы, выполняя наполовину Указы Учения Жизни по Духовному Развития, вместо безоговорочного выполнения их буква в букву, «открываем» сами себе  свои огненные центры  и ставим себя на уровень Духовных Учителей.  Это все мы вместе  и каждый в отдельности, отсутствием своей Сердечной Иерархии и  своими действиями, направленными на своё самовозвеличивание,  распинаем данное Учение и Великую Память о наших Учителях на своих крестах самости. Этим наносится непоправимый вред не только Учению, но  прежде всего сознанию подходящих и  молодого поколения, которые смотрит на всё это и делает свои выводы. Проходить мимо этого нельзя, замалчивать и не реагировать, значит загонять эти отношения в лживо – притворную форму иллюзорной вежливости, которая всегда пытается  обелить себя и очернить инакомыслящего сотрудника. 

       Пришло время каждому, кто уже  годами и десятилетиями изучает Учение Живой Этики   задать себе ИСКРЕННИЙ ВОПРОС: «Зачем я подошёл к Учению, с какой целью?» -  и также ИСКРЕННЕ на него ответить. Близко время неумолимой  расплаты за умаление Великого Учения и лицемерное возвеличивание Учителей, и на многих жизнях таких «учеников» это уже отражается. Распознающий - да распознает, видящий - да увидит.

                            С пожеланием  Всем Света и Любви.

                                                                               Савин Валерий Павлович
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