        ТВОРЧЕСТВО Е.П.БЛАВАТСКОЙ – ПЕРВЫЙ ЛУЧ ИСТИНЫ.

          Елена Петровна Блаватская – удивительная Женщина, прожившая многогранную напряжённую Жизнь, и в полной мере испившая чашу яда предательства, зависти и лжи, которой опутали её те, кто всеми силами старался и старается опустить сознание Человека до животного уровня. Предыдущие накопления, проявившиеся в разностороннем синтезе  жизненной и творческой деятельности, говорят о Высоком Духе, который воплотился в данное тело, под данным именем. О жизни и творчестве Е.П.Блаватской написано много и многими. Начиная с уничижительных и лживых завистливых сочинений и кончая серьёзными аналитическими размышлениями, о том, что же принесло творчество этой Женщины Человечеству. Даже беглое перечисление всей самостной шелухи, которой закрыта Истина творчества Елены Павловны,  займёт не одну страницу. Также как и серьёзные и вдумчивые размышления тех, кто в этом творчестве увидел для себя пробивающийся Свет Истины Жизни Человека. На наш взгляд, это был первый луч Истины, посланный Великими Учителями, который в своём Свете выявил всё черноту медиумизма и спиритуализма, того пути, на который в 19 веке вновь вступило Человечество, повторяя путь магов Атлантиды. Это была та западня, в которую Человек опять хотел загнать себя, всё больше культивируя  чувство превосходства над другим и желание  стать властелином его Души. В те времена, это увлечение и основа Жизни определённой  части предыдущей Расы людей привела к войне сил Света с тёмными магами, результатом которой стала глобальная катастрофа планетного масштаба. В результате применения тёмными силами ядерного оружия и сил стихий в битве с силами Света, полностью изменилась поверхность планеты, в своём насильственном преобразовании стёршая со своего лица зачинщиков разрушения. Победа тогда досталась большой ценой. Была сохранена Планета Земля, но Человек опустился в своём развитии до первобытного состояния, утратив все накопления предыдущих Цивилизаций и Культур. Возврат на этот же Путь развития, при возрастающём количестве средств уничтожения самого себя, уже нашей Цивилизации, грозил теперь полным уничтожением Земли и окончательной гибелью Человечества. Поворот на Истинный Путь Жизни должен был произойти в сознании каждого Человека, который должен осознать, что он, только частичка Мироздания, а не властелин Природы. А осознав и преобразовав себя, свой Разум, вступить на Новый Путь, путь единения с Природой и своего Духовной развития. 
          Труды Е.П.Блаватской в полной мере раскрывают глаза каждому ищущему сознанию на  истинное происхождение Мироздания и Человека, на Единство всех религий, на опасность использования темных сил астрального плана. Как пишут некоторые исследователи, «учение Блаватской — Теософия — ставило целью доказать, что Природа не есть „случайное сочетание атомов“, и указать человеку его законное место в схеме Вселенной; спасти от извращения архаические истины, являющиеся основою всех религий; приоткрыть до некоторой степени основное единство, откуда все они произошли; показать, что скрытая сторона Природы никогда ещё не была доступна науке современной цивилизации. В учении отрицалось существование антропоморфного бога - творца и утверждалась вера в универсальный божественный принцип — Абсолют, вера в то, что Вселенная разворачивается сама, из своей собственной Сущности, не будучи сотворенной. Самым важным для Теософии Блаватская считала очищение Душ, облегчение страданий, моральные идеалы, соблюдение принципа Братства человечества. Блаватская называла себя не творцом системы, а лишь проводником Высших Сил, хранителем сокровенных знаний Учителей, Махатм, от которых она получила все теософские истины». (википедия)
         Самоотверженная Жизнь в познании Истины, Преданность Великим Учителям, отсутствие эгоизма и  великое желание донести до каждого Человека вверенные ей Знания Владык, – эти качества Высокого Духа, трудившегося на благо всего Человечества, освещают всю Жизнь и Творчество Е.П.Блаватской.   Для каждого Человека, осознавшего своё предназначение на нашей Прекрасной Планете, Творчество Е.П.Блаватской является той путеводной нитью, которая указывает направление и выведет его на Истинный Путь своего Развития и Духовной Эволюции. Как Творчество Е.П.Блаватской, так и Духовное наследие семьи Рерихов - это следующие грани Беспредельной Истины Мироздания,  переданные Человечеству через учеников Великих Владык и под непосредственным их руководством. 

          И первым Лучиком  этой Истины, вновь привнесённой Человечеству,  стало Творчество и Жизнь Е.П.Блаватской, которая была прожита  в напряжённом устремлении и труде на благо всего Человечества.
        Честь и Хвала Великим Учителям Человечества и их Ученикам, которые в Терпении, Сострадании и Любви оберегают нас и  периодически указывают Истинный Путь развития Человечества.  
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