                                     УМЕНИЕ ПОДЧИНЯТЬСЯ.

          Идёт второе столетие с тех пор, когда Человеку Земли через Е.П.Блаватскую,  были даны Духовные Знания как о его Развитии и  Эволюции, так о развитии и Эволюции Земли, нашей Солнечной Системы и Мироздания. Заканчивается первое столетие, как эти Знания, дополненные Духовным Наследием и Творчеством  семьи Рерихов стали доступны народу России. Эти Знания при слиянии их с материалистическими Знаниями Человека должны были  открыть его руками и ногами врата его Новой Духовной Жизни и Развития. Интеллект современного Человека достаточно высок, потому – то эти Знания были  даны ему на доступном и понятном языке, без иносказаний и притч. В 14 Книгах Учения, в письмах Махатм и других первоисточниках, которые называют одним словом - Учение Жизни, подробно, доходчиво и для каждого уровня сознания и интеллекта даются Законы Духовного Развития и Жизни Человека на нашей Земле. Учение Жизни является универсальным, непреходящим, постоянно меняющимся Духовным Знанием о развитии и становлении Духовного Человека, о создании, развитии и становлении любого Духовного образования и Духовного Единения людей Земли, о развитии планеты Земля и  нашей Солнечной Системы. И в этом его универсальность. Постоянно меняющимся оно является потому, что имея несколько уровней познания, скрытых в формулировках предложений, фраз и слов, которые излагаются  в спиральности восходящего к Беспредельности движение, Оно раскрывается познающему Человеку, по мере расширения его сознания, подкреплённого практикой применения и его действиями. Эти уровни или слои познания, никогда не раскроются перед изучающим Учения без практики качественного  применения Указов и Рекомендаций Учения в свою Жизнь, и Человек останавливается в своём Духовном Развитии. И не только останавливается, а начинает откатываться назад, в силу действия Энергий Учения, к которым он прикоснулся. Качественное применение поднимает Духовный потенциал психической Энергии Человека, повышая её вибрации, которые притягиваясь последующими слоями Знаний, а точнее Энергиями этих Знаний, раскрывают перед познающим и претворяющим  Человеком  следующий аспект того или иного предложения или утверждения. Потому, для познающего Учение Жизни,  Истинно, в применении, а не на словах и в разовом прочтении, Оно всегда будет подвижным и постоянно Новым в его познании. И в этом основное отличие Знаний Учения Жизни ото всех остальных «записей», «откровений» и «диктовок»,  которые принимаются с астрального плана чувствительными и самомнительными  людьми.  Все такие «записи», «откровения» и «диктовки» мертвы в своей неподвижности и косности, имеют один информационный слой, не требующий размышления, и несут в себе низкие энергии чувств и эмоций сознания Человека, который их «принял». И это сразу ощущается при начале прочтения или ознакомления с ними. И не зря в Учении Жизни рекомендуется не открывать случайных книг, так как это чревато в первую очередь войной Энергий, которые в каждом учении имеют свои вибрации, и которые начнут бушевать в организме Человека.  В  результате этой войны по закону сообщающихся энергий потенциал Психической Энергии Человека будет понижен по принципу сообщающихся сосудов.  Это, в первую очередь, отразится на ментальном и  астральном планах Человека, на его мыслях, чувствах, желаниях и эмоциях. Они энергетически опустятся на более низкий подплан в каждом из планов, соответственно отреагирует и материальный план Человека - его тело.  От этой войны Энергий возникнет дисбаланс во всех планах Человека, и как итог, затем всё  это отразится на его  сознании и начнётся метание.  Человек начинает метаться от  одного учения к другому, от знания к знанию, от одной надуманной  практике к другой, в результате чего он  рано или поздно попадёт в одержателю, либо через своего земного «гуру», либо через уже одержанный коллектив, в который придёт. 

        Распространение  Духовного  Учение Жизни способствовало тому, что под его влиянием, в России  начали образовываться разные общественные образования и организации, которые стали называться  теосовскими  или рериховскими. После ухода последнего Земного Учителя, Святослава Николаевича Рериха - основной цементирующей силы РД России - в нём начали всё сильнее  развиваться явления противостояния и разногласий между всеми его участниками, начиная с центральных органов РД, рериховских образований и простых рериховцев. Кто занимается Учением и отслеживает Жизнь РД России, тот  по своему сознанию и информативности знает, какие процессы сейчас происходят в нём. На эту тему есть множество информации, и  мы не будем  останавливаться на описании всех противоречий и противостояний, так как цель этих размышлений не в этом. В этих размышлениях, по своему сознанию, мы попытаемся найти причины и корень этих противоречий и противостояний, основываясь на Знаниях Учения Жизни и своём личном опыте. Так как каждое теософское и рериховское  образование  и организация состоит из конкретных людей, то  это мы, все вместе, и каждый Человек по отдельности, своими одиночными или  совместными вольными или невольными  действиями, проявляем  эти  образования в Жизни. Таким образом, по нашему сознанию, главным действующим лицом от которого зависит раздор,  противостояние или  Единение и Сотрудничество всех РО, РГ и Общин РД России и «неохваченных» рериховцев,  является Человек. Итак.   

         Каждый подошедший к Учению Жизни Человек, кому созвучны или кого заинтересовали эти Знания, как бы сам себя, очно, определяет в Духовную Школу своей Новой Жизни. Почему в Духовную? Потому что одну материальную школу каждый уже  закончил и на её Знаниях, неполных и потому искажённых, строит свою  материальную Жизнь.  А  Новая, Духовная  – Радостная и Счастливая – должна прийти тогда, когда материальная Жизнь Человека  будет наполнена его Духовной составляющей, Энергии которой, каждый подошедший к Учению Жизни будет «черпать» по своему сознанию из Знаний Учения. И именно в Духовную школу, так как Учение Жизни является Учением по развитию и совершенствованию Души и Духа Человека, то есть его Индивидуальности, а осознание Знаний Учения осуществляется через Сердце Человека. И не зря именно Сердце Человека ставится во главу угла его Духовного Развития и Эволюции. 

          Знаниями в этой школе выступает Учение Жизни, Рекомендации и Указания которого  Человек получает при прочтении и осмысливании. Учителем в этой школе выступает Новая Жизнь Человека, которая с первых прочитанных строк Учения и применения Знаний Учения начинает заменять его старую жизнь, а домашними заданиями в этой школе выступают действия Человека в каждом прожитом им дне. Помимо того, что школа  очная, она ещё и добровольная, без насилия и принуждения. В неё можно как поступить, так и пройти мимо, или только пройтись по её «коридору». В этой школе можно хоть  каждый  день познавать Истину, читая  Учение и размышляя в определённое время (лучше перед отходом ко сну)  над своими совершёнными действиями, корректировать их в Светлую сторону, и  тем самым, создать определённый ритм и дисциплину самостоятельных «занятий». А можно «прогуливать» и заниматься  раз в неделю, раз в месяц. Можно «списывать», пытаясь копировать и пристраивать в свою Жизнь размышления и действия другого Человека, услышанные на встречах или в беседах и подражая ему. Можно заниматься со всеми  вместе в  «классе»  - РО, РГ, Общине – можно и индивидуально, на дому.  Каждый Человек по возможностям своей Жизни,  сам выбирает режим и ритм преобразование своей старой материальной Жизни  в Новую – Духовную, или не выбирает и «учится» от случая к случаю. Затем, осмысленные или неосмысленные Знания, полученные Человеком, необходимо применить в каждом дне Жизни,  в каждом действии, множество которых Человек совершает ежесекундно, тем самым постоянно  выполняя «домашнее» задание. Как путей познания  Учения, так и путей выполнения «домашних» Духовных заданий беспредельное множество, и в тоже время каждый ведёт к Светлой Жизни. Вопрос только во времени и в качестве преобразований, которые совершаются во Внутреннем Мире Человека, и которые начинают раскрывать Сердце Человека. «Учителю» в этой школе отвечать не надо, так как он, в лице Жизни Человека, незримо присутствует при Человеке, изучающем Учение,  и незамедлительно ставит «оценки» за выученные или невыученные уроки. Оценки эти проявляются либо  в виде лучших возможностях Жизни, оздоровлении физического тела, разрешения проблем с детьми, получением лучшей работы  и т.д.,  либо в продолжающих нарастать проблемах, болезнях, неприятностях и ухудшающих Жизнь возможностях. Как и всякое Знание, Учение Жизни выдвигает свои условия, даёт свои Рекомендации и Указания как познавать, усваивать и применять свои Знания, чтобы они, руками Человека и его действиями, преобразили его серое существование в Новую Светлую и Радостную Духовную  Жизнь. По нашему сознанию, для нас, ключом для познания Учения и для  преобразования нашей Жизни, из всего многообразия Знания стал следующий параграф, где главным для нас является выделенная фраза:
Агни Йога, 98  Чистую молитву произносите в действии преданности. Умейте понять утверждение Учения в каждом дне. Успейте не потерять ни дня, ни часа. Умейте представить себя создателем целого мира действий. Умейте приложить силы к каждому проявлению. Умейте внести Учение в каждую мысль. Умейте расположить силы, как в боевом поле. Умейте почувствовать признательность, как связь радости с красотою. Достойно кончайте, ибо конец есть огонь достижения. Главное предательство знать Учение и не применять его. Хула на Учение хуже смерти духа, ибо тем самым человек исключает себя из сотрудничества и обрекает себя на Сатурн.
        Остановимся на слове «применение», так как именно это приведёт нас к конечной точке наших размышлений. Применение всех Указаний, Рекомендаций и Предложений по совершенствованию себя, а с этим и улучшению своей Жизни должно проходить в осознанном,  Радостном, и Добровольном Единении тела, Разума и Души под водительством  Сердца. С выстраиванием дисциплинированной и ритмичной Жизни, в которой изучение, познание и осмысление Учения Жизни должно занять первое место. Это одно из важных дополнений к применению Знаний в свою Жизнь. И это тот ритм и дисциплина, который, каждый искренно желающий познать Знания Учения, должен сознательно создать в своей Жизни и подчинить себя этому ритму.  

      Этот ритм и дисциплина,  при неукоснительном, буква в букву  выполнении Рекомендаций и Указаний Учения, начнёт преображать сначала Человека, раскрывая его Сердце,  а потом и его серое существование, неважно каким оно было – в достатке или в лишениях - в Радостную и Счастливую Жизнь. Именно такое применение во множестве своих вариантах, начнёт постепенно преобразовывать негативные качества разума в положительные и способствовать раскрытию  Сердца. Любое отклонение, внесение своих умозаключений или изменений в чёткие Рекомендации и Указания Учения, и применение их с этими изменениями будет менять Энергетику совершаемых действий Человека, что в итоге приведёт к искажению полученного результата, как в действиях Человека, так и в его Новой Жизни. Точно также не будет никого Духовного развития  и улучшений Жизни Человека просто при прочтении Учения,  посиделках на встречах и конференциях, собраниях и беседах рериховцев, которыми заменяется непосредственный труд самого Человека в познании Учения, или если он будет просто «работать» в РО, РГ или Общине, или заниматься им как хобби. Некачественное выполнение указаний и рекомендаций Учения по применению его Знаний в Жизнь Человека с внесением своих корректировок под «себя» точно также ведёт к войне Энергий. Прочитано одно, а делается другое, телу хочется третьего, а ум замышляет своё. Этим искажаются и трансмутируются Энергии чувств, желаний и эмоций Человека, повысившие свои вибрации от познания Учения Жизни. Негативные качества  Разума ещё больше  обостряются и начинают проявляться во всех действиях того, кто думая, что  изучая и половинчато применяя, с искажением, Рекомендации и Указы Учения желает побыстрее  достичь своего Духовного развития.  Но результаты такого «духовного» развития  будут совершенно противоположные ожидаемым. В результате дисбаланса и войны Энергий всё сильнее начнёт проявляться всё негативное, имеющееся в Человеке,  в самой своей извращённой форме. 

        Таким образом, все негативные проявления разъединения и противостояния  расцвели и процветают в РД России именно на почве некачественного исполнения каждым подошедшим к Учению, его Указаний и Рекомендаций по своему Духовному Развитию. А так как Путь своего Духовного развития  каждый подошедший к Учению Человек разрабатывает для себя сам, или не разрабатывает вообще, считая себя и так «духовным», то только он является ответственным за своё неумение наладить общение и сотрудничество с единомышленниками и никто другой.  И именно невыполнение Указов и рекомендаций Учения Жизни буква в букву каждым Человеком, называющим себя рериховцем, и является  основной причиной  всех противостояний и противоречий, которые имеют место быть в Жизни РД России и в общении между рериховцами. 
          О таком «духовном» пути искажённого  развитии Человека во многих местах Учения Жизни есть указания и предостережения, но именно они игнорируются  и проходят мимо сознание Человека, подошедшего к Учению. Но каждая причина имеет ещё и свои корни, от которых она произрастает  и затем претворяется в действия Человека. Размышляя над корнями этой причины, мы пришли к пониманию, что корни этой причины – не выполнение Указов  и Рекомендаций  Учения Жизни неуклонно и  буква в букву -  начинают развиваться и расти с детства. Тогда, когда детей воспитывают в Семье не на «мы», «надо» и «должен», а на «я», «моё» и «хочу». Становясь взрослыми, взращенное «я», всегда  с нежеланием будет подчиняться Законам, по которым живёт государство, и в котором живёт это «я»  так, как они это  требуют.  Именно требуют, так как при другом подходе или  понимании, для чего издаются законы, будут всегда проявляться  искажения и попытки их менять под «себя», что, и наблюдается сейчас   в Жизни. Поэтому каждый закон  государства надо выполняться  также  буква в букву, и так, как он этого требует. Именно надо, так как это является первой Обязанностью и Ответственностью каждого Человека перед государством, в котором он проживает.   По-другому, это ещё называется Лояльностью Человека по отношению к своему государству. По большому счёту, Законы любого государства пишутся для того, чтобы живущие в нём люди не скатились в хаос отношений друг с другом и тем самым не уничтожили сами себя, как нацию или народ. Лояльность,  это ещё есть  Преданность и Верность  своему государству и Отчизне, в  котором вырос и получил воспитание  Человек, благодаря  этим  же Законами. А за Лояльностью и Преданностью  в сознании подрастающего Человека  взращивается Патриотизм и Гордость за свою Родину и Отечество. По поводу лояльности Учение Жизни говорит  однозначно.

Зов, Январь 14, 1921 г. …Лояльность - удел тех, кто хочет идти счастливым путем восхождения.
Кто точно соблюдает требования Наши, тот ухо приложит к гармонии явлений.

29.05.31 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.1…Сказано – «необходимо усвоить царственный кругозор». Потому будьте царями мысли и духа. Для этого будьте самыми преданными, самыми устремленными выполнителями воли Иерархии, сердцем принимая каждый указ. Преданность, или лояльность, есть самое высокое качество, потому именно оно так высмеяно сейчас. Ведь лишь на преданности можно строить, а так как мир идет к разрушению, то, конечно, именно это основное и созидательное качество прежде всего изгоняется разрушителями… 
04.10.1935 (Письма Е.И.Рерих в Америку т.1) …И пусть помнят, что нет высшего, более царственного качества, нежели Лояльность. Лишь это качество творит чудеса и приближает нас к Твердыне Света…
        Лояльность, так же подразумевает и корректное, благожелательное отношение к кому-либо, или к чему-либо, то есть к окружающим тебя людям и рукотворным предметам, которые призваны служить людям, которые их создали. Лояльность – это тоже дружелюбие, терпимость и терпение к мыслям и словам другого Человека, к его размышлениям, какими бы они не были. 
         За нарушения или ненадлежащее исполнение материальных Законов государства Человек несёт ответственность от минимума до максимума, опять же в соответствии с Уголовным Кодексам, расплачиваясь  за нарушения законов государства своей свободой, своими  материальными накоплениями и своей Честью, если она у него есть. Точно также и за  нарушения Духовных Законов своего развития ему грозит наказание, только более суровое, так как в этом случае будет наказана его Индивидуальность. Помимо всё туже завязываемых узлов Кармы, он будет отброшен своими руками в своём Духовном развитии назад и никакое открывшееся Творчество, никакое  «руководство» РО, РГ,  или «работа» рериховцем  ему не помогут, как бы он не пытался себе доказать обратное. Следующее воплощение произойдёт намного быстрее, и в те условия, в которых его Индивидуальность испытает на себе в полном, а то и в  большем объёме то, что испытывали те, кто подвергались его оскорблениям, клевете, высокомерию в этой Жизни, тогда, когда он изучал Учение или руководил рериховским образованием.  И это наказание будет самым суровым, так как зная, как развиваться Духовно, имея перед собой чёткие Указы и Рекомендации Учения,  Человек, вместо того чтобы исполнять их Неуклонно, в Радости и с Благодарностью к Владыкам и перевоспитывать себя,  своими нынешними нелояльными  действиями разрушал  Душу другого. Помимо разрушения Души ближнего, совершается ещё более страшный грех. Видя неприязнь, разногласия и вражду между изучающими одно Учение, одни Знания, которые  несут в своей Основе  Светлую Весть о Любви и Радости, о Духовном Развитии, Сотрудничестве, Единении, Общине, в сознании подходящих, рушится Вера в Учение Жизни. Вера в его Непреклонность и Беспредельность, в  его Истинность и Мудрость, в его Целостность и Многогранность, в его Красоту и Гармонию. И эту Веру в Учение Жизни  уничтожает  в сознаниях подходящих, каждое действие, вызывающее раздоры и противоречия между последователями Учения Жизни, зависть и клевета друг на друга, противостояние и стремление захватить «учительство» и т.д. Всё это помогает и врагам Учения, которые ведут свою работу по дискредитации и разрушению Учения Жизни и клевещут на наших Земных Учителей – семью Рерихов. Такой путь, гиблый путь, это путь первых христиан, которые по своему непониманию, недомыслию, приспособлением под себя Учения Христа, враждою друг с другом, закончившуюся разъединением и ненавистью,  взрастили мёртвую химеру религий и сект, каждая из которых была залита, и заливается по сей день,  кровью иноверцев и инакомыслящих. 
       Можно с полной уверенностью сделать однозначный вывод, который подтверждается во многих книгах Учения Жизни.
       Человек, изучающий по 10-15-20 лет Учение Жизни, и не осознавший это,  не воспитавший в себе, в первую очередь, Лояльность к Законам Государства, не освободившийся от дурмана алкоголя и табака, не сможет сделать следующий шаг в развитии своего сознания и в раскрытии своего Сердца. И никогда не сможет взрастить в себе  Терпимость к инакомыслию и  Терпение в общении со своим единомышленником, так как вначале надо научиться подчиняться сознательно и добровольно земным, материальным Законам государства. Без этого не придёт понимание такого  же подчинения Указам и Рекомендациям Учения Жизни. И точно так же, как чёткое выполнение Законов государства не противопоставляет Человека соответствующим органам и образованиям государства, контролирующими их исполнение, точно так же, чёткое выполнение Законов Учения Духовной Жизни постепенно начнёт преображать Внутренний Духовный Мир Человека. А неуклонное, постоянное, сознательное, буква в букву выполнение всего того, о чём говорится в Учении Жизни, уже через несколько лет даёт ощутимые результаты, меняет Внутренний Мир Человека и его самого, вырабатывая в нём все положительные  качества Сердца.  И не зря Учение Жизни предостерегает всех, подошедших с нечистыми мотивами, всех «работающих» рериховцев,  всех тех,  кто «себе на уме», всех,  кто желает на этой волне самоутвердиться, или реализовать свои амбиции.       
Агни Йога, 184…Многим кажется, что они готовы отдать себя для эволюционного достижения, но условия очень суровы и неумеющий закинуть большую сеть, лучше не подходи!           
       В тоже время это может быть путь Человека, который именно  так понял и осознал Учение Жизни, когда к нему прикоснулся. И только сам Человек, идущий по нему, может осознать всю разлагающую и иллюзорную видимость такого «духовного» развития, а осознав, сам и изменить своё отношение к изучению и применению Учения в свою Жизнь. Это если у него Чистый и Светлый Мотив подхода к Учению Жизни, в противном случае, Человек превращается в ещё более лживое, нетерпимое и завистливое существо, сеющее вокруг себя раздражение, критику инакомыслящих и клевету на них. А истинный Мотив, с которым каждый подошёл к Учению Жизни, известен только ему и никому другому, и опять же, только он его и может изменить, в Светлую Сторону, поставив во главу своей Жизни своё Сердце.  И только тогда начнёт спадать волна неприятия и розни в РД России и наметятся Истинные, Духовные Пути Сотрудничества и Единения, на беспредельном  многообразии которых будут сиять  Огни Открытых и Честных Сердец. И такое Единение и Сотрудничество может быть только Духовным, так как оно будет  выстроено Сердцем Человека, а не его Разумом. Потому как, только Сердце способно укротить буйство Разума, и подчинив его Дисциплине и Ритму,  направить его в русло Сотрудничества и Единения со своим единомышленником в Терпимости и в Терпении,  без оговорок и условий. 
       Так что нынешнее состояний взаимоотношений, Сотрудничество и Единение между РО, РГ, Общинами и между простыми рериховцами определяются качеством выполнения Указов и Рекомендаций Учения Жизни, каждым конкретным Человеком, занимающимся Учением. И на данный момент оно чётко обозначает состояние Внутреннего Мира как РД России, так и каждого рериховца в отдельности, и говорит о том, что большинство этих Миров пока управляются Разумом Человека, а не Сердцем. И с какими бы благими призывами мы не обращались друг к другу о Сотрудничестве и Единении, без раскрытия Сердца каждого,  ничего выстроено не будет. А оно раскрывается только от осознанного, систематического, неуклонного выполнения буква в букву, слово в слово, всех Указов и Рекомендаций Учения Жизни. 
        А время неумолимо движется, и не за горами начало второго столетия пришествия Учения Жизни в Россию. 
      Сколько же ещё Светлым Владыкам надо ждать, чтобы русский Человек с Радостью и Благодарностью начал Сознательно и с Радостью подчинятся Указам и Рекомендациям Учения Жизни и неуклонно их выполнять буква в букву? 
   Приходит время дать на этот вопрос ответ, ответ,  который  заложен и зреет в Сердце каждого Человека, подошедшего и изучающего Учение Жизни.

                             С пожеланием Света и Любви.                                                                                                                                         

                                                                                           08.09.15г
                                                                               Савин Валерий Павлович
                                                              «Клуб единомышленников по изучению
                                                                         Духовного наследия семьи Рерих».
