              12 апреля - День Космонавтики.

                        Подвиг Славянина.

        

         12 апреля 1961 года Человек нашей Родины первым совершил полет за пределы Земли в космическое пространство. Это стало новой вехой в освоении Вселенной и нашей Солнечной Системы.  
            "В Кремле состоялся торжественный прием, посвященный полету первого человека в космос. Никита Хрущев специально пригласил на него Патриарха Алексея I, чтобы публично унизить его неоспоримым, как думалось Хрущеву, антирелигиозным аргументом – «Гагарин в космос летал, а Бога там не видел!». После своей речи, полной различных подковырок подобного рода, глава государства предложил Патриарху сказать что-либо в защиту своей веры. Патриарх начал было говорить, но тут его речь оказалась прервана неожиданным и очень простым доказательством несостоятельности атеистической пропаганды в Советской России. Какая-то женщина вдруг подошла к Патриарху и взяла у него благословение. Сейчас в таком поступке не нашли бы ничего удивительного. Но тогда это оказалось громом для всех среди ясного неба. Кто такая? Как она смеет? Кто ее сюда допустил? Оказалось, что, при всем желании, не допустить в Кремль эту женщину не было никакой возможности. Потому что она пришла сюда на праздник своего сына. Это была мать первого космонавта нашей планеты Юрия Алексеевича Гагарина. (по материалам журнала «Фома» №4 за апрель 2012 г.)"
             Не взирая на присутствие высших чинов, простая русская Женщина, подойдя под благословение к Патриарху, через него, как служителя церкви, ещё раз выразила нашему Творцу благодарность за то, что её сын вернулся целым и невредимым на Землю. Нам не дано знать, были ли родители Юрия Алексеевича в курсе его полёта или нет, скорее нет, но каждая Мать всегда думает и просит, каждая, своего Бога, чтобы её дети всегда были  здоровы и счастливы. И это другая грань Подвига Юрия Алексеевича, так как без Любви родителей, без соответствующего их воспитания в нём ответственности и  целеустремлённости, начиная с малых лет, ничего бы не было. С малых лет родителями закладываются качества, которые в решающие моменты Жизни каждого Человека,  направляют его на совершение Подвига, во имя своей Родины, во имя других. И над этим надо задуматься каждому Человеку, пришедшему на нашу Прекрасную Планету. Такими   деяниями и подвигами прославляли Русь, начиная с древних времён, сыны и дочери наших предков славян.  И, мы потомки наших великих предков, на их примере Любви и Самопожертвования во имя ближнего, должны достойно прожить и свою Жизнь, не для себя, но для Величия нашей Родины, нашей Святой Руси.

         На том всегда стояла, и будет стоять Великая Русь. И Подвиг Юрия Алексеевича Гагарина является достойным алмазом в сияющей Короне всех Великих Деяний Сынов и Дочерей Руси, и за это наша ему Сердечная благодарность и Память, как о первом Космонавте Планеты - славянине.


             Честь и Хвала и ныне, и присно, и на все времена.
