6.04.13г.
В ДК котельного завода г. Барнаула состоялся 3-х часовой концерт Олега Атаманова – Бояна Всея Руси. Члены «Клуба единомышленников по изучению творческого наследия семьи Рерихов» наслаждались необыкновенным голосом и еще раз получили подтверждение, что идеи «золотого тельца» не имеют ни какого значения, а вот духовные понятия Родины, Единства, Света – это самые величайшие ценности для каждого из нас.

Композиция выступления была построена в  музыкально-поэтическом стиле, которая способствовала размышлению о сказанном и спетом со сцены. Боян Всея Руси в очередной раз попытался достучаться до наших душ. Он просил и молил проснуться, очнуться от всеобщей спячки в то время, когда наша страна, наша милая Родина ограблена и растерзана паразитами. Олег Владимирович отметил, что в настоящее время очень мало настоящих защитников, сыновей у нашей Матушки Руси. Но все творчество Бояна наполнено верой в подвиг ее сыновей Ясных Соколов, которые поднимут с колен  Святую Русь и вознесут высоко ее светлое имя. 

В словах мягкого неторопливого говора, песенных словах, звучали боль и  грусть Сердца Олега Владимировича по поводу отхода Человека Руси от своих корней, своих Истоков. Зашоренные покрывалами невежества, жадности, зависти Человеческие Сердца влекут жалкое существование на нашей Прекрасной Планете, на нашей Святой Руси. Обособление каждого всё сильнее отдаляет нас друг от друга, от общества  от  матушки природы, а в итоге и с Творцом. Лживость и иллюзии церковников, этих ловцов Душ Человеческих, исказивших Учение Христа, все глубже проникают своими  щупальцами в человеческую Жизнь, стараясь подчинить себе все Сознания, и уничтожить Свободную  Волю каждой Души.    

Сильный вибрирующий голос переливался как цвета Радуги, играя всевозможными её оттенками. Ритм и мелодии стремительно менялись, как мощный поток горной реки, прорывающийся через земные преграды и стремящийся к безбрежному Океану Бытия, с одной целью, слиться в Единое со всем Сущим, которое создано Творцом. Тема Любви, Патриотизма, Единения, Просветления Сознания Человека звучали в каждом слове, в каждой ноте повествовательно-музыкального Творчества, которое наполняло неравнодушные Сердца энергиями осознания, размышления  и  действия. Каждому пришедшему наглядно был показан  пример Жизни и Творчества Сердца, несущего Свет и Любовь, которые струятся на каждого Человека Планеты.  Но  пример не только для созерцания или подражания, а пример возможности каждого на своём месте, используя данные возможности Жизни, возжечь в своём Сердце эти огоньки и также нести их хотя бы своим близким, чтобы хоть им  стало Светлее и Теплее. А затем, объединившись, совместными усилиями и Огнями Сердец  разгонять туман невежества, догм и лживых иллюзий, которыми опутан Человек.

Со своей стороны, мы выражаем нашу  Сердечную признательность  и благодарность Олегу Владимировичу за его открытое и Чистое Сердце, несущего с помощью Творца, Свет и Любовь, каждому, желающему принять эти бесценные Дары. 

С пожеланиями новых Вдохновений, Богатырского здоровья 

и  долгих лет Жизни и Творчества на благо других.

