                Ю.Н.Рерих – Воин Культуры державы Рерихов.
        Середина 19 века, Человечество постепенно поворачивает в тупик, приведший к гибели Атлантиду. Всё сильнее умами людей начинает овладевать магия, спиритуализм и медиумизм. Религии противостоят друг другу и раскалывая общество, воюют между собой.  Первый Воин Владык – Е.П.Блаватская (12 августа 1831 – 8 мая 1891г), воплотившись, создаёт Теософское общество и привносит первый луч очищенного Знания Человечеству – «Тайную доктрину». Следом за ней приходят на Землю два Великих Духа,  Н.К. Рерих и Е.И. Шапошникова, которые в октябре 1901 году соединились в единую батарею, создав прообраз Истинной Семьи и образовав мощный тандем. В лоне этой семьи в чистой Любви и Радости воплотились ещё два могучих Духа, образовав Духовный квартет Державы Рерихов. 

        Одним из них был Юрий Николаевич Рерих - Дух, воплощавшийся, и проживший на земном плане Жизнь Тамерлана и Ломоносова, что наложило определённый отпечаток на его дальнейшую жизнь  воплощения в облике сына семьи Рерихов. Раскрытие предыдущих накоплений происходило благодаря Сердечности матери и водительству Владык. В 23 года он принимает участие в Центрально-азиатской экспедиции, организуя  её охрану от нападений, и прекрасно владея в то время языками хинди, монгольским и тибетским, общается с местным населением на том уровне, который был необходим экспедиции. Во многих напряжённых ситуациях при прохождении экспедиции по опасным районам Тибета  проявляется его храбрость и бесстрашие. При  чутком воспитании родителей  и руководстве Владык Юрий Николаевич   покоряет «жуткий Дух наездника Тамерлана», используя и приобщая его накопления  к созидательной миссии своей Жизни. Владыки, через Е.И Рерих указали Истинный Путь его Жизни на благо Человечества, который и был им добровольно выбран.        
         «Предлагаю Удрае выбрать один из данных вариантов пути, но без службы, потому надо обновить запыленный дух, и Сам Покажу, насколько Удрая теряет, нарушая путь. Брака не видим, кроме исключительных поручений… У Тамерлана много жертв, и они будут тянуться к нему, и только понимание духовной работы и почитание Урусвати поможет. Удрая, тебе Говорю, пойми судьбу Тамерлана и почитай Воительницу твоего счастья – Урусвати, обрати меч к власти, которую можешь наследовать… Восходи же, Тамарлан».1923г)
            Жизнь Юрия Николаевича пошла по новому полноводному руслу познания и  совершенствования, включая и полностью выполненный им обет безбрачия.  В 1930 году он становится директором Института гималайских исследований «Урусвати» и до 1942 года остаётся на этом ответственном месте. Интенсивность и разнообразие деятельности Ю.Н.Рерих поражает. Его работы в области археологии Тибета, публикация работы «Изучение Калачакры», «Тибетский диалект Лахула», «Голубые анналы» по истории Тибета, «Сказание о царе Гессэре из страны Линг», и многие другие показывают ту многогранность исследований Средней Азии и Тибета, которой занимался его неутомимый Разум. Вопреки традиции европейского востоковедения, Ю.Н.Рерих, рас​сматривал Тибет не как изолированный горный район в центре Азии, а как особое место на Планете, где надо искать ключи к историческим судьбам многих стран и народов, порою даже весьма удаленных во времени и пространстве от Тибета.  В 1934-1935 годах Юрием Николаевичем вместе с отцом после поездки в Европу и Америку совершают еще одну экспедицию в Маньчжурию, Западный Китай, Внутреннюю Монголию и посещают Японию. Вне поля зрения Ю.Н.Рериха не остались и страны Южной Азии: Цейлон, Бирма, где он изучал на месте своеобразные фор​мы самобытной культуры южного буддизма. И везде, при любых исследованиях он старался глубоко проникнуть во внутреннюю жизнь изучаемых им народов, и  ключом к такому про​никновению было редкое знание им восточных языков.
           В начале 1948 года, вскоре после кончины своего отца, Юрий Николаевич вместе с матерью покидает долину Кулу.  В ней  прошло почти двадцать лет жизни в напряженном творчес​ком горении в кругу семьи, научные и духовные интересы которой тесно переплетались с его собственными интересами и устремлениями. За свои выдающиеся заслуги в области изучения языка, литературы, истории, археологии и этнографии Центральной и Южной Азии Ю.Н.Ре​рих был избран членом Королевского Азиатского общества в Лондоне, Азиатского общества в Бенгалии, Парижского географического общества, американского Археологического и Этнографического обществ и многих других. А горячо любимая им Родина – Россия, в то время Советский Союз, разрешив ему въезд в 1957 году, холодно  повернулась к  него спиной. К нему, в её понятии «странствующему учёному», к учёному с мировым именем, который вернулся к ней и всю свою сокровищницу знаний привнёс для неё, для своего народа, для наполнения своей родной  русской Культуры. Но, несмотря на холодный формальный приём, жёсткий партийный контроль, навешивание ярлыка «буржуазного учёного», Сердце Великого Воина Культуры принялось с новой энергией трудиться для блага всего Человечества. Оно знало твёрдо, всё преходящее тленно, а Культура, Культ Света, этот негасимый  путеводный Маяк для Человечества, зажженный Истиной Знаний – вечен. Отдав в напряжённом горении и скромном творческом труде последние три года, его Высокий Дух ушёл с земного плана, и вознёсся  на новую ступень своего развития, преобразовав и слив в едином синтезе мощь Тамерлана, ученость Ломоносова и Духовное творчество Юрия Николаевича Рериха – Великого сына Великих Учителей. 
                        Честь и Хвала  Воинам  Света  и Истины.
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