                        ПАКТ  РЕРИХА – СОЛНЦЕ  НОВОЙ  КУЛЬТУРЫ 

        Много публикаций посвящено этому эпохальному для Человечества событию. Мы внимательно ознакомились с документами, которые раскрывают историю  создания и подписания Пакта Рериха, и не только с ними.  Не будем останавливаться на самом Пакте, его истории, так как каждый  желающий  может найти первоисточники и своим сознанием ознакомится с историей этого знаменательного события 1935 года. Остановимся на том, что помимо подписания Пакта предлагалось обозначить культурные ценности единым отличительным знаком. Этим знаком, который предложил Н.К.Рерих, был символ Знамени Мира. Он писал:

        «Символ этот имеет огромную древность и встречается во всем Мире, 
потому он не может быть ограничен какой-либо сектой, организацией, 
религией или традицией, а также личными или групповыми интересами, 
ибо представляет эволюцию сознания во всех ее фазах. Этот символ везде и во все времена был универсальным. <…> Знамя никогда не может принадлежать кому бы то ни было. Знамя никогда не может быть под чьим-то контролем. Оно сила природы, оно больше чем все мы, это Знамя Учителей Духа. <…> Оно принадлежит всем вам».

        При внимательном прочтении этих строк видно, что сама идея Пакта и его символ – Знамя Мира являются той основой, тем фундаментом, на котором предполагалось построить Храм Духовной Культуры Человечества. И начало этому должно было быть положено сохранением всех культурных ценностей, находящихся в разных государствах, но принадлежавших всему Человечеству. Созданные гениями Человечества,  шедевры Культуры, начиная от архитектурных памятников старины и заканчивая произведениями живописи, музыки и литературы, помимо своих форм, наполнены ещё и мощным положительным  энергетическим потенциалом. Вот он то и заставляет часами любоваться этими творениями рук Человеческих, волнует  Душу и Сердце каждого Человека, и подвигает его на размышления о своём назначении на Земле. Этот потенциал – Вселенская Любовь Мироздания, проявленная в творчестве Человека и выраженная его руками  в гениальных Творениях каждого. Все Культурные ценности, созданные Человеком, несут в себе одну единственную задачу – воспитание и развитие в каждом Человеке его Духовной Культуры. Именно Духовной, и ни какой другой. Прекрасные архитектурные формы зданий, неземные цвета и краски полотен, чарующие звуки мелодий, высокий и чистый слог литературы, поражают своей Красотой, Гармонией и заставляет в необъяснимом трепете забиться каждое Человеческое Сердца. Они же являются как бы эталоном того, какими должны быть дела и поступки Человека, Сердце которого отзвучит на эти небесные струны Любви Творца. Вот почему  всё это необходимо  защищать, и защищать всем Миром. 
        Дальнейшая Жизнь Человечества показала насущную необходимость решения этого вопроса, так как этот эталон в настоящее время всё дальше и дальше удаляется Человеком от себя. В противовес ему жители животного царства создали свою культуру, культуру тела, культуру потребления и вожделений, культуру похоти и разврата, культуру чревоугодия и алкоголя и ряд других культур направленных на культивирование в каждом Человеке животного начала. Функция мышления Разума отвергнута и заменена рекламой и дозированной информацией. При постоянном впитывании такой информации, атрофируются все мыслительные процессы в коре головного мозга Человека, и он постепенно превращается в зомбированное существо, озабоченное одним – добычей еды и жаждой развлечений. Лжекультура, насаждаемая апологетами животного царства, всё сильнее проникает в жизнь каждого неразмышляющего Человека.  Он и не замечает, как  незаметно превращается из Человека Разумного -Творящего, в Человека жующего - потребляющего. Под воздействием лжекультуры меняются привычки и желания Человека в худшую сторону, нарушаются взаимоотношения с другими, ухудшается здоровье. Вследствие этого,  падает энергетический потенциал Жизни, исчезает её Радость, она приобретает серо – мутноватый оттенок, и чувство безысходности поселяется в такой Душе вместе со страхом приближающейся смерти. И никакие услаждения Жизни не доставляют радость, так как с ними приходят ещё большие заботы и тревоги. Такой Человек  попадает под власть ими же приобретённых вещей и становится  их рабом . Жизнь, это когда Человек делает то, что хочет его Душа, а не вещи им нажитые, и в этом большая разница. И опять поиски и опять метания, начиная от юродивых, друзей, знакомых  и кончая магами, в поисках того, кто даст самый правильный рецепт  Жизни Человека.  Такой Человек  ждёт или ищет рецепт, применив который он сразу станет Счастливым и Любимым, Радостным и Удачливым. И мало кто обращает внимание внутрь себя, на своё Сердце, где обитает его Истинная Культура Жизни, вместе с Любовью, Счастьем и Радостью.  Культура, развивая которую Человек решит все свои проблемы и заботы. Но только при одном условии. В упорном труде над самим собой, над развитием своего сознания, отбросив догмы невежества и открыв Разуму Свет Истины. Развиваемая Духовная Культура не позволит обмануть ближнего, не солжёт любимой, откажется от алкоголя и табака, в Терпении и Любви выслушает и поможет другому Человеку. Под воздействием Духовной Культуры мысли, эмоции, дела и поступки Человека будут направлены на Творческий труд во имя ближнего. И тогда начнётся рассвет  Жизни, и засияет Солнце Любви Человека, наполнив его энергиями Созидания, Добра и Радости. Изменится всё вокруг возле него, и почувствует он Радость и Красоту своей Жизни. Всё это нельзя купить, никто не подарит, не найти, всё это надо создать в себе своими руками. 
        Так может, не будем ждать, когда не подписавшие и не ратифицирующие Пакт Рериха подпишут и ратифицируют его. Может быть, надо каждому сначала в своём Сердце подписать этот Пакт, Пакт сбережения и сохранения своей самой Культурной драгоценности – Зерна Духа Творца. Водрузить над ним Знамя Мира, собрав воедино и объединив воплощённую Триаду Человека, смело и неуклонно выйти на битву со своим невежеством, жадностью, ленью, и многими другими последствиями лжекультуры. Приложение сил на развитие своей Духовной Культуры  будет самым лучшим признанием Пакта Рериха, и самой лучшей Благодарностью за тот титанический Труд и Духовное Творчество, которые он подарил Человечеству. Мало говорить красивые и пышные слова, всё говорим, говорим, говорим, и меняем  Жизнь с каждого понедельника, не замечая, что эта Жизнь бушующей волной подступает всё ближе и ближе, грозя смести через катаклизмы всю «грязь» Человеческую и очистить Планету. Только в напряжённых действиях  каждого дня Человек  может возродить свою Духовную Культуру, спасая этим себя и окружающий его Мир. И многие, осознавшие это, встали на этот Путь Культуры Сердца и в напряжённом труде сами строят свою Прекрасную и Счастливую Жизнь. Присоединяйтесь, Мыслящие и Устремлённые, набат звучит для всех и пора его услышать.
        Мы же Сердечно Благодарим семью Рерих за Путь, который они указали каждому, сумевшему увидеть  Свет Истины и которым сами  прошли как первопроходцы.                
                              Честь Вам и Хвала первопроходцы Света.
