                                           А это всё о нём
                                               Часть 3

       Если проанализировать и сопоставить все действия Мужчин и честно признаться самому себе, то станет ясно, что на данный момент Мужчина заканчивает своё превращение. А превращается он постепенно из Мужественного Мужчины в существо неопределённого пола, жаждущего власти, денег, льстивого и подлого, лживого и завистливого, похотливого и самостного, уничтожающего себе подобных и старающегося в любой ситуации Жизни возвысится над другим Человеком. Именно отсутствие развития с детских лет в мальчишке Мужественности, Чести и Ответственности перед другими, взращивает в будущем Мужчине гордыню, самость, высокомерие, тем самым превращая его в существо, которое зациклено на своём «я» и ублажении своего тела. 
         В результате дальнейшего своего развития, данных каждому возможностей Жизни, и с учётом полученного воспитания, живущих на Земле Мужчин можно разделить по их мотивам Жизни на следующие категории. Но вначале немного философии.
        Можно ли Праведной Жизнью, нажить или заработать миллиарды и сотни миллионов бумажек, именуемых деньгами, которые дают власть над другими, оставаясь при этом безучастным к страданиям МИЛЛИАРДА голодающих на Планете?
        Конечно, каждый по-своему понимает Праведную Жизнь, сколько людей столько и мнений. Но все эти мнения основаны на искажённом, невежественном или незнающем сознании и Мировоззрении Человека, а есть ведь Нравственный Духовный Канон, который должен соблюдаться каждым живущим на Земле. И только его Знание, и точное выполнение может гарантировать Человеку Жизнь на нашей Планете без бед и страданий. 
         А этот Закон говорит: «Праведная Жизнь -это в первую очередь Семейный Союз с Женщиной, это свободный и творческий Труд на благо других людей, это принцип разумной достаточности в обеспечении Жизни своей Семьи, это Любовь к ближнему, это Сострадание к страждущим, это нестяжательство и бескорыстие каждого действия и неустанная работа над собой, над своим сознанием и Мировоззрением».
     Исходя из этого понимания, нажить или заработать такое количество означенных бумажек Праведной Жизнью просто невозможно. Да они для такой Жизни и не нужны, так как в ней исповедуется принцип разумной достаточности для обеспечения всем необходимым своей Семьи и Любовь к ближнему. В такой Семье никогда нет лишних денег, заработанных Честным Трудом, как нет и излишеств, во всем своём многообразии, но всегда найдётся возможность и средства бескорыстно помочь неимущим и страждущим. Миллиард голодающих и сотни миллионов людей живущих ниже черты бедности на Земле не от того что они не хотят работать, а от того, что их тем или иным способом ограбили и лишили работы предприимчивые и энергичные ныне здравствующие миллиардеры и миллионеры. Вот в чём основная причина их страданий. И все жалкие подачки в виде бесплатного раздаваемого питания, пособия по безработице, содержание приютов для бездомных и тому подобные подаяния ограбленному своему народу и народам других стран, иначе как фарсом назвать нельзя. Ограбив сотни тысяч людей, грабитель, десятку из них, подал от своих щедрот на пропитание. И весь этот грабёж осуществляется в основном руками Мужчин, которые пока ещё в большинстве своём находятся у власти и управляют на данный момент развитием Человеческой цивилизации. Вот первопричина всех бед как голодающих людей, так бедных стран и народов, которые по своей сути, имея марионеточные посаженные «демократическим» путём правительства, продолжают деградировать, а их ресурсы выкачиваются и используются грабителями. И бесполезно пытаться устранять следствия, которые очень многообразны, так как они будут проявляться постоянно и до тех пор, пока не будет остановлен грабёж одного Человека другим. Не осознавая этого, и не устраняя именно эту причину, Человечество так и будет продолжать нищать и деградировать, разрушая в первую очередь свою Душу.
          Пока на Планете, правят «бал» Жизни, во всех её сферах, в большинстве своём Мужчины, и все они разные. Но по большому счёту, в принципе, все их действия можно разбить на несколько категорий, в зависимости от мотивов их Жизни, которые ими руководят. Так как мотив Жизни Человека, во множестве своих вариациях, управляет всеми его действиями и является движущей силой Жизни. Описанные ниже категории рассмотрены в принципе, так как являются основной причиной, от которой возникают и проявляются во множестве своих вариаций все следствия. Для размышляющих сознаний, которые стремятся познать себя, это всего лишь информация к размышлению. Для остальных - по сознанию. Итак.
          Первая категория – энергичные, напористые мужчины, которые невзирая ни на что и ни на кого, напролом и по головам других идут к своей цели. Они действуют осознанно, целенаправленно, мотив и цель у таких мужчин одна- деньги, деньги и деньги. Деньги, через которые они получат власть над другими людьми, к которой они рвутся невзирая ни на что. Сколотив обманным путём миллиардные состояния, они, подкупив и наняв к себе на службу таких же алчных и рвущихся к власти мужчин, их руками и через их действия управляют всем Человеческим Миром Земли. А попутно готовят будущую безбедную и руководящую жизнь своим отпрыскам, которая будет передана им по наследству. И не важно, что при этом рушатся государства и миллиард людей голодает, для них это мелочи. Главное, обеспечить своё "руководство"жизнью Человечества Земли, и попутно обеспечить будущее благосостояние своего потомства, то есть чисто животное желание сохранения своего «вида». Эти мужчины являются «генераторами» негативных Энергий власти, денег, вседозволенности, распущенности и жажды животного существования. Они же являются астральным энергетическим«мозгом» человеческого зла и негласными «творцами» Человеческой техногенной цивилизации.
         Вторая категория – это мужчины, не реализовавшие свои детские мечты и фантазии в своей взрослой Жизни, не признанные другими, по их сознанию, и от этого, завидующие чёрной завистью всем из первой категории, и стремящиеся попасть в их «круг». Всех остальных людей они презирают и считают ниже себя. Они рвутся занять места в первой категории, прорваться к власти и порулить Миром, но «по-своему». Главным мотивом всех их действий является зависть, и подгоняемые ею, они всякими путями стараются во всех проявлениях Жизни быть выше другого Человека, начиная от унитазного бачка и заканчивая купленным островом. Они, главная сила любой оппозиции, и «гневно» обличая действующую власть, они всячески нарушают сами все её законы, которые она принимает. Это они, воплощают в Жизнь Человечества все ненасытные желания денег и власти, исходящие от первой категории, своими действиями неся горе и страдания в первую очередь себе, своим детям и жёнам, а затем и остальным. Это рабы, в прямом смысле этого слова, своих хозяев и «золотого тельца», которым они льстиво прислуживают, рабы своего невежественного Разума и своего ненасытного тела. Это они по указке своих хозяев искажают и «кастрируют» Историю Жизни Славян и Руси, разрабатывают и совершенствуют материалистическую модель потребления и Мироздания, и подводят эту лживую базу под Жизнь Человечества. Это они всё сильнее и сильнее раскручивают маховик техногенной цивилизации, которая тянет Человечество в пропасть самоуничтожения и небытия. Это они стоят на защите интересов свои хозяев и уничтожают любого инакомыслящего Человека и государство, развязывая войны. Это они, выполняя указания своих хозяев, только ждут момента, чтобы предать их или уничтожить, как только подвернётся возможность, чтобы затем занять их места и начать «рулить» по-своему. Как и первая категория мужчин, они ненасытны в своих желаниях славы и власти, в похотях своего тела и пропагандируют через купленные ими СМИ толерантность, животное совокупление и половые извращения. Они коррумпированы, циничны и лживы, выступая и говоря одно, делают совершенно другое, прикрываясь иммунитетом депутатов, губернаторскими креслами, погонами силовиков. Это они, сами продавшиеся своим хозяевам, создали вертикаль коррупции, в которой являются главной движущей силой, с которой сами же и «борются», цинично вещая в СМИ об этой «борьбе» самих с собой. Это они требуют, и сами себе создают принимаемыми законами всевозможные привилегии и знаки отличия, чтобы выделиться среди остальных. У них есть сотни миллионов, которые они наворовали у своего народа, с молчаливого согласия своих хозяев, и по их указке, они эти миллионы употребляют на развал своей Отчизны, их вскормившей. Это они внедряют «демократию брюха» запада в Душу России, взращивая на ней и своё потомство, которое обучают на западе. Основная черта этих мужчин, как любого раба и холуя – продажность и воровство, и они продают и продадут всё, что можно и что нельзя продать, и воруют всё, что попадётся под руку. Точно также, перед своими хозяевами, они «сдают» и продают друг друга, карабкаясь по поверженным телам и стараясь подобраться поближе к кормушке. Эти мужчины являются на Земле астральными «генераторами» Энергий зависти, лживости, лакейства, злости, ненависти, самости и гордыни, похоти и разврата. 
          Третья категория – это мужчины – «пофигисты», которые пристроились в Семьях, или возле своих родителей, и паразитируя на чувствах родных и близких, существуют для самих себя. С детства неуверенные в себе, в своих действиях и ничему не наученные, они вошли в эту Жизнь на поводке своих «воспитателей». Мотив всех их действий, начинается с мысли: «Моя хата с краю…». Понятия Родина, Отчизна, Защита своей Семьи и своей Женщины в их сознании определения не имеют. Склочные, завистливые, хитрые, лживые, двуличные, трусливые, не желающие работать и не умеющие ничего делать. Они если где-то работают, то выполняют работу спустя рукава, и по возможности тащат с неё всё в свою «нору», а если есть возможность, они от работы вообще увиливают. Они довольствуются в своей Жизни бутылкой пива и посиделками в гаражах, или лёжа на диване «патриотически» хают Президента за все его деяния, а также всех подряд, про которых увидят что-либо по телеящику. Не размышляющие и оболваненные, проспиртованные и прокуренные, они иногда участвуют в сборищах либералов и демократов, выражая и свой «гражданский» протест. Но если их попросить рассказать во имя чего они это делают, они как зомби повторяют фразы своих вожаков. Своих мыслей и размышлений у них в голове нет, они живут штампами науки, мыслями своих «авторитетов», своими невежественными догмами, рекламой и баснями СМИ. Они похабны, похотливы, любят смаковать и разносить слухи о неверности Женщин, рассказывать с прикрасами о своих несуществующих любовных похождениях, а когда собираются на пьянки, то такие разговоры, самая любимая тема для них, вперемежку с подобными анекдотами. Они бояться потерять то немногое, что у них есть, и никогда не выступят открыто и прямо против противоправных действий каких-либо должностных лиц или своих начальников, а молча, будут сглатывать наносимые им оскорбления и хамство. А в глубине своей трусливой Душонки, ненавидя их за такое своё унижение, будут вынашивать планы мелкой пакости, и будут ждать случая, чтобы отомстить. Они не приучены подчиняться никаким законам, и если чувствуют, что не будут наказаны за нарушения, не задумываясь, нарушают Законы государства, подсознательно стараясь хотя бы через это, так «отомстить» государству за своё ничтожное существование. Рассусоливая с «негодованием» о коррупции, они сами не прочь дать взятку чиновнику или представителю власти, чтобы обойти закон, и получить для себя поблажку или избежать более жёсткого и справедливого наказания. Они лживы и трусливы и никогда не заступятся за Женщину, когда её будет унижать другой, промолчат в общественном транспорте, когда пьяный будет дебоширить и материться. Они любят превозносить себя и свои несуществующие заслуги, тем самым теша своё самолюбие. Они активны и деятельны в Интернете, в соц. сетях, громогласно обличая всех и вся, в тоже время прячась под «никами» и боясь показать свою настоящее лицо. У некоторых из них в семьях, как и у остальных Мужчин, растут дети и мальчишки тоже, которых они воспитывают как своим примером, так и словом. Какими они вырастут, глядя на такого «патриотического» диванного отца – «защитника», как говорится, одному Богу известно. Это самая многочисленная безголосая, ничего не могущая и ничего не умеющая делать категория мужчин, так как в своё время их ничему не научили в своих Семьях их отцы. Не зря говорит народ: «Яблоко от яблони падает недалеко». Эти мужчины тоже являются рабами, но только рабами своего невежественного, завистливого и ленивого сознания, покорно идущего на заклание, на «веревочке» материального разума и потребительской Жизни.
        Четвёртая категория – Мужчины, в основном выросшие в полноценных семьях и воспитанные на понятиях Семьи, с таким отношения к Женщине, которое воспитали в них родители. Это Мужчины среднего и старшего возраста воспитанные еще на советской идеологии. Они устойчивы в своих материальных правилах и догмах Жизни. Мотив их действий – воспитать в меру своего сознания своих детей, чтобы они жили не хуже их. У них воспитаны в той или иной мере понятия нравственности и этики отношений. Работа, выполняемая ими, не всегда им нравится, но всё равно они выполняют её старательно и с некоторой ответственностью. Они иногда высказывают руководству своё мнение, но видя с его стороны несправедливость, никогда не пойдут на конфронтацию с ним по этому поводу, так как в какой-то мере, дорожат работой в это непростое и непредсказуемое для них время. Эта черта присуща им и в других делах и поступках. Они прогибаются перед сильными, и всегда указуют слабым или низшим по положению. Своих детей они стараются воспитывать на своих моральных устоях, объясняя по-своему им, что есть добро и зло. Они, каждый по своему сознанию, лоялен к Законам государства, но при наличии возможности, нарушают некоторые из них. Они относительно спокойны и выдержаны, редко раздражаются,  хотя несправедливость и обман их выводят из себя, но не более других. Они самодостаточны, и по большей части не завистливы к успехам других людей, так как в детстве их научили мужским делам и навыкам, и это помогло им создать и содержать свою Семью в нормальном достатке, опять же по их сознанию. Их Мировоззрение покоится на материалистическом фундаменте идеологии социализма и коммунизма, школьных и институтских знаний, опыта своей Жизни и информации от СМИ и Интернета. Получать новые Знания и развивать дальше своё сознание они не стремятся, так как по большому счёту удовлетворены своей Жизнью, женой и детьми, и считают что этого достаточно. Это самая большая составляющая консервативно зацикленных в своём развитии Мужчин, не желающих познавать Новое Знание, и Духовное в том числе. В большинстве своём они «культурно» употребляют алкоголь, и практически все курят, тем самым подавая негативный пример своим детям. Именно употребление этих слабых наркотиков и не даёт им понимания Истинного своего предназначения, и в своём Духовном и физическом развитии они стоят на месте. В некоторых Мужчинах, помимо своей прямой освоенной специальности или профессии, проявляется то или иное Творчество, которым они занимаются в своё удовольствие, и большинство выставляет его на люди, стараясь привлечь к себе внимание. Их Жизнь течёт без больших страданий и потрясений, они это приписывают своим знаниям и умениям в Жизни, доказывая в беседах, встречах и при общении друг с другом, преимущество своего «правильного» пути Жизни. В большинстве своём, они занимают активную жизненную позицию и всегда выступают за свою правду и свою справедливость, меряя её своим сознанием. Бывая одураченными, вступают во всевозможные партии и участвуют в митингах оппозиции. На это время они «забрасывают» свои семьи и начинают с другими «бороться» за «правду» своих вожаков. От этого их Семейная Жизнь начинает рушиться и они или рвут со своей Семьёй на этой почве, или со временем, сами отходят от таких «тусовок». Срабатывает защитный рефлекс самосохранения Семьи, но в основном, своего имиджа, которым они дорожат. Такие Мужчины по-своему относятся к своей Семье и иногда, могут пойдут на «сторону» для поиска новых ощущений и развлечений. Это самодостаточные, самоуверенные и самонадеянные мужчины, с задатками авторитаризма и деспотии, которые, так или иначе, проявляются во всех их действиях Жизни.
         Пятая категория – Мужчины, осознавшие своё предназначение и начинающие размышлять об Истинных Ценностях Жизни. И на данный момент только их можно отнести к Мужчине Размышляющему и Развивающемуся, в то время как все остальные Мужчины, как это не прискорбно - Мужчины потребляющие и деградирующие. Прикоснувшись к данным Человечеству через наших соотечественников Знаниям Учения Жизни, они начинают преобразовывать в первую очередь свой Внутренний Мир, взращивая в нём своими руками, так необходимую их Душе Мужественность. Мотив и цель их, теперь уже осознанной Жизни одна – не теряя ни минуты оставшегося времени начать осознанно преобразовывать себя и только себя, как Человека Разумного, применяя Законы Учения Жизни и их рекомендации. Такие Мужчины, осознав своё предназначение, и начав преобразовывать себя,, постепенно становятся лояльны к Законам Государства, не рвутся к власти, не лезут в руководители организаций и объединений, не рекламируют и не навязывают никому своё мнение. Они никого не учат «правильно» Жить, не выступают с докладами и лекциями, им не нужно поклонение и признание публики, так как первое что они устранили в себе – свою зависть к другому Человеку. Они не участвуют в протестных митингах и демонстрациях, не критикуют никого, ни Президента, ни власть имущих, ни простого Человека, не судачат о Женщинах - на посиделках в гаражах, корпоративах и на мальчишниках, так как не посещают теперь эти сборища. Они не протирают дома диван, сидя всё своё свободное время с газетой в руках перед телеящиком, они не «висят» до утра в соц.сетях и Интернете, они не играют в компьютерные игры. Они не засиживаются допоздна на работе, не пропадают днями на рыбалке, охоте, и не посещают тайком любовницу, так как расстались с ней, осознав всю пагубность таких отношений. На все вышеперечисленные действия у них просто напросто нет времени. 
Чем же они тогда занимаются, возникает вполне закономерный вопрос?
Об этом в следующей части размышлений.

                                     С пожеланием Света и Любви.

                                                                                                                                 28.08.15г
                                                                       «Клуб единомышленников по изучению 

                                                           Духовного наследия семьи Рерихов»

