                               Женщина  как она есть

                                         Часть 2

      Как уже неоднократно писалось в наших размышлениях, Женщина является  вдохновляющим началом  для Мужчины и Жизнь дающая. Это предназначение заложено как в психическую сущность Женщины, так и в физиологию её тела, хочет она этого или нет. Это предназначение предопределяется  определённым  набором  Энергий Жизни, который у каждой Женщины отличается по качеству, вибрациям и интенсивности. Эти Энергии определены предыдущими прожитыми Жизнями, их  Кармой (Закон причины и следствия) и теми Задачами, которые каждая Индивидуальность, воплотившаяся в женское тело должна решить в этом своём воплощении. И все эти Энергии участвуют в формировании мотивов, мыслей, желаний, чувств, эмоций и проявляются во всех делах и поступках  Женщины в независимости от того знает она об этом или нет. 

         Знания Основных Законов развития Человека и Мироздания и позволяет Женщине, сопоставляя с ними все свои действия, размышляя над ними   и корректируя их, создавать своим размышляющим и преобразованным  сознанием, своими руками и ногами новую Жизнь.  А это в первую очередь,  Счастливая и Радостная  Жизнь со своим Мужчиной в Семейном Союзе. И основное предназначение этого Семейного Союза, это рождение  здоровых и жизнерадостных детей без ущерба в их психическом и физическом развитии, так как Энергии жизнедеятельности Женщины  запрограммированы на выполнение именно этого предназначения. Знания того, что родители дают ребёнку только его физическое тело, а Индивидуальность Человека  (Зерно Духа – Монада в облачении Разума) уже  воплощается в него со всеми своими имеющимися накоплениями, чтобы продолжить свою Эволюцию, определят и совершенно другое отношение к своим детям. Исходя из этого,  становится понятной великая ответственность, которая возложена Творцом на Женщину. В своё время, каждый из нас именно так пришёл на Землю, через своих Родителей, давших каждому его физическое тело, для дальнейшего Развития своей воплощённой Индивидуальности. В соответствии этих Законов необходимо выполнять определённые их рекомендации, для того чтобы физические тела были хорошего качества. Именно рекомендации, так как Законы Мироздания и Развития Человека никого не принуждают никоим образом их выполнять. Эти Законы  только разъясняют и предупреждают, что при выполнении их рекомендаций  - полученный результат, в данном случае физическое тело будущего Человека гарантированно будет создано без изъянов и отклонений, а в случае невыполнения рекомендаций – получится то неизвестное, что получится. На всё – Свободная Воля Человека, которая даёт ему полную свободу для каждого действия, начиная с мотива мысли, самой мысли, желаний, эмоций, чувств, дел и поступков.  

          Незнания же этих Законов Мироздания, а как следствие этого и не выполнение их рекомендаций, обрекает Человека, будь то Мужчина или Женщина на тяжёлое физическое существование, болезни, дефекты детей, страдания и неприятности в независимости от того в достатке проживает Человек или в нищете. Так как, как достаток, так и нищета Человека является следствием действий  предыдущих  Жизней каждой Индивидуальности, и которые как следствия  проявились в этой настоящей Жизни, и не более того. 

          Основной аспект притяжения Женщины к Мужчине и Мужчины к Женщине, является Энергии  «разделённых» половинок, которые стремятся соединиться. Так как только в Едином целом, в Единении,  возможно полноценно жить, развиваться  и выполнять свои  предназначенные функции. Сейчас, на  плане Человеческом, это Единение возможно только в Великом Таинстве Любви между Мужчиной и Женщиной, когда в завершении его  соединяются жизненные Энергии Мужчины и Женщины, образующие мощный Энергетический поток, который устремляется вверх, в Тонкие миры. Энергетика  этого Единения, в силу наличия у каждого жизненных  Энергий повышенного качества и вибраций,  намного отличающихся от энергии животного Мира, обладает огромным воздействием, как на Мужчину, так и на Женщину. Она оказывает существенное положительное влияние на функционирование всего физического тела, на все процессы в нём происходящие, и на психику Человека. Если Великое Таинство Любви осуществляется между Мужчиной и Женщиной, живущими в официальном Семейном Союзе, а не в браке (см. статью «Семейный Союз или брак?»), в Любви и Согласии, без ссор и ругани - уверяем, такие Семьи есть - тогда, высвобождаемые  объединённые  Энергии этого Таинства при его завершении, приносят неописуемые и непередаваемые ощущения. После такого Таинства Любви появляется Радость Жизни,  хочется ещё больше Жить  и Творить только Добро на благо всего Мира, своей  Отчизны,  своего любимого или  любимой, организм наполняется невиданной  силой, а сознание, уверенностью в своих возможностях и в своём умении выполнить любое дело с самым высоким качеством, на Душе Светло и Радостно, а Сердце действительно поёт. Хочется отдать всего себя своей любимой или любимому и в придачу прихватить «звезду с неба» - для неё, а для него – родить сына- богатыря, достойного наследника  своего Рода. И это не сказка, это быль, она и сейчас присутствует в Жизни, но проявляется в Семье, к сожалению, всё реже и реже. Но  так было в Мире Человеческом, когда люди жили по Законам Мироздания и претворяли их рекомендации своей Свободной Волей в свою Жизнь.   

        Вот эти ощущения, подсознательно, непрерывно  и ищут всю свою Жизнь друг в друге,  как Женщина, так и Мужчина, и никак не могут их найти. Перепробовано уже всё, что можно перепробовать: гражданские браки без ответственности друг перед другом и губящие безвозвратно души молодых, измены и прелюбодеяния, секс и однополые извращения, совокупления с животными и другие мерзости, недостойные Человека Разумного, а Счастья и Радости Жизни, как не было, так и нет. 

         Вернёмся к Женщине. С разделением Монады Творца,  Женская «половинка» потеряла чувство своей защищённости и сохранения, а Мужская «половинка» лишилась своего вдохновения и осознания своей нужности. Под словом «потеряла» и «лишилась», надо понимать перераспределение Жизненных Энергий в момент их разделения.  Психика Женщины, лишившись своей Природной защищённости - а это качества Жизненных Энергий, которые формируют Мужской Характер, Мужское поведение, и которые при «разделении» перешли к мужской «половине» – стала консервативной, требующей стабильности и уверенности в завтрашнем дне Жизни. И для нормального функционирования женской психике и её физического тела, она должна постоянно ощущать эту  свою защищённость и стабильность своей Жизни. Так как это в первую очередь защищенность её потомства, её детей от всех неприятностей и бурь Жизни. И только полная уверенность в ней позволяет психике Женщины и её действиям адекватно реагировать на обстоятельства Жизни и решать семейные и производственные дела.  Постоянно ощущая эту защищенность, Женщина в своей Жизни, и во всех своих действиях проявляется всегда спокойно и сдержанно, так как всегда знает, чтобы не случилось, дома её и её детей  всегда встретит Защищённость, Любовь и Понимание Мужа. Вот откуда славянское и русское слово – замужем – слово, несущее в себе, в первую очередь образ. Женщина замужем – это Женщина за мужем, за ним, за защитой – защищена от всех физических невзгод Жизни и при необходимости, Муж всегда выступит на защиту, как её, так и её  детей. Так как в первую очередь, это его дети, которых  выносила его жена, и которым  она дала Жизнь. И это беспокойство Женщины  проявляется чисто на материнском инстинкте  за жизни детей, за которые она интуитивно всегда опасается и старается оберегать их от всех невзгод. Постоянное проживание совместно с Мужем, Защитником её и её детей именно  на уровне Энергий и вносит то  спокойствие в её психику, которое делает её уравновешенной.  Дополнительно, при совместном проживании в квартире или доме, он наполняется Энергиями, как Женщины, так и Мужчины и создаётся совместная энергетическая аура, наполненная Энергией защищённости и уверенности, которую излучает Мужчина – Муж. Отсюда следующее выражение: «Мой дом – моя крепость», - смысл которого не только в плане укрепления, неприступности  и неразрушимости, а ещё и в плане Энергетической Защиты психики и спокойствия Женщины. Это спокойствие психики Женщины,  в первую очередь будет отражаться в  действиях по отношению к своему Мужчине – мужу, к своим детях, к своим  близким и  родственникам и  всегда проявляется  в положительном аспекте.  Так как Женщина в первую очередь воспринимает всё происходящее в Жизни сначала своей психикой, то спокойствие психики, уверенной в своей защищённости при возникновении нестандартных или тревожных ситуаций не «рисует» в её воображении предполагаемые несчастья и трагедии, а адекватно реагирует на случившееся.   

       Ощущение защищённости и стабильности должно базироваться на каком-то фундаменте, просто так, даже при наличии Мужчины - мужа, ощущение своей защищённости, а с ним и спокойствия психики не всегда присутствует. Этим фундаментом для  спокойствия психики Женщины являются чувствования Женщины, которые в первую очередь основываются на наличии  определённых Знаний или информации. К такой информации относится в первую очередь  информация и Знания  о Законах Мироздания, информация и Знания о Законах Духовного и физического развития Человека, и текущая информация  о своём Мужчине – муже и о своих детях. 

       Более подробно об информации, которая необходима психике Женщины для поддержания в ней уверенности в стабильности и защищённости  своей Жизни поразмышляем в третьей части. 

                         С пожеланием Света и Любви.

Продолжение следует.                                                               01.06.15г
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