                                  Женщина – как она есть

                                              Часть 4
        В этой части размышлений, не будет рецептов Счастливой и Радостной Жизни в Семье.  В этой части мы просто  поразмышляем над некоторыми  действиями семейных Женщин с точки зрения их целесообразности для укрепления Семейного Союза,  применительно к Законам Мироздания и к Законам Духовного  Развития Человека. Эта часть размышлений, как и предыдущие, предназначены в основном  для тех Семейных Женщин, которые понимают что Семья – это в первую очередь Долг, Обязанность и Ответственность Женщины перед всеми её членами, а только потом  - её права. И она ДОЛЖНА все свои действия соизмерять именно с этими понятиями, Сознательно и Радостно подчиняясь этому Долгу и своему Предназначению.  А они говорят о создании и  сохранении своего Семейного очага, и обязательным наполнением его  атмосферой  Любви, Добра, Покоя, Уюта и Чистоты, которые  необходимы  для Вдохновения и Направления своего Мужа, а также для Развития и Воспитания своих детей. И только из такой атмосферы Семьи  вторым вопросом выступают её права, которыми она может и обязана пользоваться, и опять же для блага всей Семьи. И что всё своё свободное время она должна проводить в Семье, либо с детьми, либо со своим мужем, либо с ними вместе, но, ни в коем случае, не раздельно от них.  Итак.

        Неосознанное соперничество Женщин, в том числе и замужних, за своё первенство по привлечению внимания мужчин, со всеми своими негативными последствиями, проявляется в Жизни постоянно. В силу своей более тонкой психической натуры, чем у Мужчины и несознательной конкуренции друг с другом, каждая Женщина очень болезненно воспринимает успехи и удачи другой. Очень редко, а практически никогда, ни одна Женщина Искренне и Сердечно не порадуется за успехи и радость другой Женщины, как в семейной Жизни, так и в работе,  даже если это близкие подруги.  Признать это, возможно только тогда,  если Честно и Искренне начать разговаривать с собой, а не прикрываться неискренним негодованием  своего Разума, который у Женщины очень болезненно реагирует на Правду о себе, кто бы её эту правду не говорил.  А самой себе, какой смысл врать? Всё равно каждый Человек знает, какой он есть на самом деле. А  Искренне и Честно  сказать это самому себе  – это будет уже очень большим достижением каждого Человека. Так как это будет началом раскрытия и осознанием Разума, который будет способен выслушать критику самой  себя, и которая будет исходить из Сердца Женщины, то есть из её измученной метаниями Души.
        Но всё-таки не это является первым толчком для осознания своего предназначения и изменения своей Семейной Жизни. Как ни банально это будет звучать, но в первую очередь для того, чтобы Женщина начала по-настоящему самокритически задумываться о своей Жизни необходимо отказаться от употребления наркотиков – алкоголя и табака в любых дозах. Коротко отметим, что  выпивая 100гр шампанского, мозг Женщины 2 недели находится в состоянии алкогольного дурмана и ничего адекватно воспринимать, понимать, осознавать и анализировать не может. Более подробно о действиях этого врага Человечества, интересующие могут ознакомиться, прочитав статью «Сокрытые тайны». Также нелишним будет, если каждая замужняя Женщина, читающим эти строки, задаст себе  следующие вопросы, если ниже описанное поведение имеет место быть в её Семейной Жизни. После каждой ситуации – наши размышления  о ней с позиции Знаний о  развитии и Духовной Эволюции Человека вообще  и Женщины в частности.
  

 - Почему я, замужняя Женщина,  всегда  стремлюсь к тому, что бы внешне, на людях, всегда выглядеть лучше чем в домашней обстановке,  лучше чем  другая Женщина,  или всегда чем – то  выделится, и быть не такой,  как другая из своего круга или сословия?   

           Говорят, что Женщина любит ушами,  а  Мужчина - глазами, что в какой – то мере является верным утверждением, так как это предопределяется  их различием в психике и физиологии физического тела.  Тогда из этого, по логике Любви и Сохранения Семьи вытекает следующее: жена дома, в присутствии мужа, должна выглядеть более привлекательнее и соблазнительнее, чем в других местах – в обществе, на работе, в театре и т.д.  Муж -  это тот единственный Мужчина, которого она постоянно, в течение  всей своей Семейной Жизни, невзирая на возраст, должна соблазнять и влюблять в себя.  Его, которого в начале Семейной Жизни выбрало её Сердце. Его, свою Защиту и опору, его, дарящего ей свою Любовь и уважение, его, решающего все мужские вопросы Семьи, его, в Строгости и Справедливости, с мужской Любовью воспитывающих своих детей в почитании  к их матери.  Чем эта привлекательность и соблазнительность, в домашней мирной  и уютной обстановке, когда дети в отсутствии, вместе со  спокойствием и лаской Женщины  «грозит» ей, каждая может додумать сама. Кстати, у наших предков- славян, никогда Великое таинство Любви не являлось и не считалось грехом. Это было самое Светлое Физическое Действие Единения двух Равнозначных Начал, Мужчины и Женщины, являющихся двумя половинками  Искры Творца, во время которого они сливались в Единое целое, и которое было скреплено нерушимым Семейным Союзом двух Сердец.  И все Таинства Любви Мужа и Жены, совершенно трезвых, совершались всегда в дневное время, в уединении от людских и детских глаз, начиная со свадьбы. И на свадьбе, приходившей всегда днём,  когда приглашённые ещё праздновали создание новой Семьи, молодые - СОВЕРШЕННО ТРЕЗВЫЕ – уходили в покои  и совершали первое таинство Единение друг с другом. После чего, гостям представлялось доказательство невинности и целомудрия Невесты - а это здоровое физически и психически будущее потомство - а её счастливые глаза, говорили о Силе Любви её молодого Мужа. Впоследствии, это Таинство Любви извратили  религии, как и  Истину Христа и Законы Мироздания, которые он привнёс Человечеству, возвели его  в  грех, и  опустив до животного уровня дали  Человеку установку; «плодитесь и размножайтесь, как твари». Вот и  совершается этот «грех»  в большинстве человеческих семьях ночью, стыдясь друг друга, под одеялом, как обязанность, без всяких чувств и ощущений. И вот от такого действия - совокупления  постепенно начинает потухать огонь молодых Сердец, когда то соединивших Мужчину и Женщину и начинается их отдаление друг от друга.  


- Почему  я, замужняя женщина, практически всегда, находясь в обществе, стараюсь привлечь внимание понравившегося мне Мужчины, даже,  невзирая на то, что я пришла в это общество с мужем?

      При выходе в люди, в  обществе, под руку с Мужем, Женщина с размышляющим сознанием всегда находится в  полушаге позади него. Автоматически первый взгляд другого Человека, будь то Мужчина или Женщина, всегда падает на Мужчину, а потом уже на его  Женщину. И по тому, как выглядит Мужчина, оценивают и идущую рядом с ним Женщину. Рядом с неухоженным и небрежно одетым  Мужчиной, и не важно, по какой причине, расфуфыренная Женщина выглядит как роза в помойном ведре  с отбросами.  И наоборот. Рядом с ухоженным и достойно одетым Мужем, а автоматически это означает, что этот  Мужчина – Любим своей Женщиной. Вот  в этой своей Любви к своему Мужу, и как ни странно – именно через него,  такая  Женщина раскроется перед другими во всей своей Красе. Одетая прилично, по достатку, без излишнего обнажения или утягивания до безобразии своего тела, для всех остальных присутствующих  Мужчин такая Женщина всегда будет желанной и недосягаемой загадкой. И это ощущение своей загадочности и недосягаемости для других Мужчин,  Красота и Духовное Единение со своим Мужем, всегда будет вызывать восхищение, а в основном, больше  зависть  остальных присутствующих Женщин. И оно, по своей  Энергетике удовлетворения психики Женщины, будет намного Выше и Светлее любого другого. Это будет  осознанное Светлое ощущение своей нужности и незаменимости для своего Мужчины, для своего Мужа, для своей Семьи, для своих детей. И оно  никак ни сравнимо, с животным чувством самолюбования, когда ловишь на себе и своём обнажённом или утянутом  до безобразия теле, похотливые и алчные взгляда самцов – мужчин, которых сама же, этим обнажением, и  провоцируешь на необдуманные поступки, в том числе и на изнасилование.   

  - Почему я, замужняя Женщина, находясь  рядом с   Мужем,  всегда оценивающе рассматриваю ту Женщину, которая находится рядом с Мужчиной, который  понравился  и мне?

          Здесь срабатывает чисто астральное чувство соперничества и зависти. Чем она его «взяла»?  Первая мысль.  «Вроде и невзрачная, одета не очень, ноги толстые (худые) и т.д и т.п. и др. Под ручку взяла, ишь выступает как, прям аглицкая королева». Глаз всегда начинает  останавливаться и отмечать  не соответствующие красоте, по сознанию такой Женщины, детали одежды и части тела и выносит своё практически всегда, негативное суждение о встреченной паре, в которой понравился  Мужчина. Даже если Женщина, идущая с понравившимся Мужчиной  физически и красива, всё равно всегда найдутся изъяны.  И что он в ней «нашёл»?  Это вторая мысль.  « Сам красавец, с животиком, но стройный, одет интеллигентно, интересный Мужчина, вот бы……..  А мой то – тюхтя – тюхтёй, не бритый, отрастил брюхо, костюм как мешок на нём, сутулится, шаркает ногами», -  и т.д .и т.п. и др. Если такое имеет место быть в мыслях Женщины, или в других ситуациях возникают негативные мысли противопоставления своего Мужа другим Мужчинам, можно смело сказать, что для такой Женщины её Муж  в Семье – просто работник и «шифоньер», которым она вечно недовольна.   Или ошибаемся?  Можно считать этот вопрос тестом для себя, на свою Честность.

   
 - Почему я, замужняя Женщина, выходя в общество совместно с мужем, стараюсь оголить, иногда максимально, до неприличия свои природные «прелести», или так утянуть до безобразия своё полнеющее тело, что вот-вот лопнет ткань одежды? 

         В этом случае срабатывает животное чувство самки, которая старается понравиться другим самцам, и спровоцировать их на какие – то действия, как в данный момент, так и в дальнейшем. Эти действия говорят о доступности и ненасытных желаниях этого  животного женского тела и призывает не проходить мимо него. Всё просто и животно примитивно. Такая Женщина не понимает своим невежественным сознанием, что демонстрирует не красоту своего тела, а свою похоть, самость и желание выделиться, чтобы на неё обратили внимание. Но обращают внимание не на неё, а на её тело. Она не понимает,  что демонстрируя неприлично обнажённые части своего тела,  она тем самым может совратить Мужа другой Женщины и разбить их семью, в которой могут быть маленькие дети, и в которой Муж может быть единственный добытчик. Но, похоже, сознание таких Женщин  не задумывается над этим вопросом. Так же и над тем, что  другая Женщина, также оголяющая свои «прелести» может совратить и её мужа, что в результате может привести к краху и её Семьи.  Но такие Женщины по своему сознанию, и  свою Семью и своего мужа  обычно, ни во что не ставят, и живут как бы при Семье в своё удовольствие, и таких вариантов семейной жизни столько, сколько таких невежественных Женщин. Забывают такие Женщины мудрость Истины, которая говорит: «Горе тому, через кого приходят соблазны к Человеку», - потому и не понимают, откуда на них сыпется ворох болячек, бед и неприятностей. А это всё из-за него, из-за неуёмного и жаждущего поклонения женского  физического тела.  И непонятно никак незнающему или невежественному сознанию Женщины, что привлекает Мужчину к Женщине. Не понятно, что тело, которое приходящее и быстро увядает, привлекает только временно, а затем увлечение быстро проходит, и Мужчина уходит к другому телу, более привлекательному.  И что физическое  строение у каждой Женщины одно и то же, разница только в размерах, и совокупление при сексе происходит банально и тускло, по одной и той же схеме для таких женщин – самок, без Красоты и Прекрасных  Полётов в Дивные Миры, которые  всегда присутствует в Великом таинстве Любви. И никак не укладывается в сознании то, что  влечёт  и навсегда привязывает Мужчину к Женщине в первую очередь её Душа, её Душевная  Красота (см. статью «Красота Души или сексуальность тела?»), в своём Терпении, Заботе, Любви и Понимании, которую и ищёт  каждый Мужчина, и в первую очередь Муж у своей Жены. Другие же Мужчины добиваются от Женщины  лишь одного, кратковременного обладания  женским телом, для удовлетворения своей похоти. Отсюда вопрос. Есть ли смысл оголяться для мужчин -  самцов? 

 - Почему я, замужняя Женщина, практически всегда  при покупке,  одна  выбираю  одежду для себя по своему вкусу, не считаясь с мнением своего супруга?

     И вновь сознание, невежество и астральное животное желание  диктует то, что надо выглядеть лучше другой Женщины, для привлечения другого мужчины, даже имея собственного Мужа. Вот  и мечется сердешная в поисках эксклюзива и других супермодных вещей, парфюмерии и т.д. А добыв, купив, надев и намазавшись,  выглядит так, что диву даёшься её фантазиям, и тогда  возникает сомнения в её психическом и умственном развитии. А казалось бы что проще. У тебя есть твой Муж, твоя «половинка», твоё зеркало, в котором ты всегда отражаешься во всех своих действиях  такая, какая ты есть на самом деле. Как дома, так и в обществе, ему в первую очередь должна нравиться твоя одежда, твоя причёска, твой макияж. И всё это должно выбираться и покупаться в его присутствии и применяться  только то, что ему понравиться, или то, что он одобрит. И в этом совместном выборе, он почувствует, что он что-то значит в твоей Жизни и в своей Семье, и посмотрит на тебя уже другими, сначала удивлёнными, а потом размышляющими  глазами.  И при выборе не надо обращать внимания ни на какую моду, которая приходит и уходит, а он, твой Муж и Защитник, если уйдёт, благодаря и этим  твоим действиям, уже навряд ли вернётся назад. Потому то, Женщина должна одеваться,  нравиться и соблазнять только его одного, своего Родного, а для остальных Мужчин всегда должна быть одета не вызывающе, а скромно.  В любом  разговоре быть спокойной, вежливой и способной поддержать в обществе любую беседу, и отражаясь в своём ухоженном Муже, вы вместе всегда будете Прекрасны и Неотразимы.  Только вместе с ним, и в этом Истинная  Красота такой Женщины, как для других Мужчин, так и для других Женщин. Конечно: если  вы живёте гражданским браком – пробуете, как говорится, друг друга, без ответственности друг перед другом; если вы видитесь с ним  только вечерами за бутылкой пива и чипсами, а потом в кровать; если у вас постоянные подружки и девичники, а у него – мальчишники,  и вы просто находитесь периодически вместе друг с другом, чтобы  совокупляться, когда набухнет и  приспичит, а иногда приходится это делать против своей воли – а иначе может быть скандал, вплоть до разрыва отношений -  тогда да. Тогда плюньте на всё и на эти размышления в том числе,  и серо существуйте, ублажая своё тело. А если пытаетесь всё-таки строить своими руками своё Счастье и Радость для себя, для своего Мужа и для своих детей тогда надо серьёзно поразмышлять и над этим вопросом. И тогда моментально снимутся многие финансовые проблемы, которые возникают в Семье от того, что Женщина на её взгляд, «совершенно» раздета, и ей нечего носить.       

 - Почему я практически всегда, вплоть до ругани и ссоры, настаиваю на своём решении любого вопроса Жизни Семьи, даже если он в компетенции мужа?

       Как уже писалось, это ложное понимание защищённости и уверенности в завтрашнем дне, которое должно появиться, после решения вопроса, так, как этого желает Женщина.  Но результатом этого действия будет совершенно другое. Муж, выполняющий по указанию и решению жены  действие, по решению вопроса, будет делать его без желания и инициативы, в результате чего всегда пострадает качество работы – и не важно, какая это работа. Параллельно с этим,  в Мужчине – Муже, постоянно будут уничтожаться его самодеятельность, самостоятельность, инициатива и ответственность. Всё это  со временем бумерангом вернётся в Семью Женщины, и она в итоге получает безвольного, лежащего на диване потребителя, которого  надо постоянно подталкивать, и не один раз, когда по дому надо сделать какую-то мужскую работу. Так что, посадив мужа под свой «каблук» жена  своими руками начинает рушить Семью и взращивает тунеядца и лентяя. Но Мужчина - муж  не может спокойно лежать или сидеть, и  ждать периодических приказаний - указаний и довольствоваться этим, так как мужские  претворяющие Энергии  в любом случае требуют выхода в каких–то самостоятельно принимаемых решениях и действиях. Мужчина, это в первую очередь претворяющее, деятельное начало и  не важно, женат он или нет. И Энергии этого претворяющего  самостоятельного действия, пресекаемые женой, находят выход и преобразовываются в действия,  несущие разрушение в первую очередь Семье такой Женщины. Это выражается в том, что муж начинает лгать,  обманывать и увиливать от навязываемой работы по дому.  Начинает поиски другой Женщины, которая оценит его способности, ударяется в пьянку, полностью отдаётся своей работе и практически перестаёт бывать дома,  постоянно пребывает в гараже с друзьями -  и таких действий, которые разрушают Семью, совершается  бесконечное множество, и столько, сколько мужей – «подкаблучников». И это уже следствие тех действий Женщины, того отношения к нему в Семье, которое и вынудило его искать  самовыражение в других  местах, а не в делах на благо Семьи. Кого прикажите  винить за такую метаморфозу и «перерождение»  сущности Мужчины – мужа?  И этому явлению во многих семьях, которое жёны взращивают своими руками, нет другого объяснения. Никакие походы к психологам, социологам, экстрасенсам, никакие  призывы к совести мужа, ругань, скандалы не дадут результата, до тех пор пока муж не почувствует себя Мужчиной в Семье, Мужчиной с  мнением которого будут считаться как жена, так и дети, Мужчиной, который ответственен за достаток и Жизнь своей семьи и своих детей.  А дать это почувствовать может только жена, изменив своё отношение к мужу, претворяя в Жизнь Семьи  свои  уже откорректированные  ненавязчивые, спокойные  и направляющие действия. И вот здесь для Женщины – жены наступает Момент Истины, так как всегда есть два Пути. Пути Добра и зла.  Добра – Любви и Заботы о своём Мужчине - муже, близком и родном, и зла - любви к себе и своему ненасытному физическому телу.  А здесь Добро – это значит,  обратится к своему сознанию, и начать размышлять и менять  свои  действия по отношению к своему Мужу.  В этом помогут только Знания  Учение Жизни, применяя  рекомендации которого  в свою Семейную Жизнь,  Женщина тем самым воспитывая Духовно себя,  на своём примере, в Терпении и  Любви  поднимет  своего Мужа до своего уровня. Либо оставить всё как есть, и творя зло, ублажать свою самость и ненасытность тела, продолжать  дальше страдать и мучится от такой Семейной Жизни, проклиная своего мужа и всех Мужчин  в придачу, и в итоге,   рано или поздно, оказаться у разбитого Семейного корыта. Другого не дано. 

- Почему я практически не готовлю сама дома, а кормлю мужа и детей, или он нас - в кафе, столовых, ресторанах,  эрцаз–пищей  и полуфабрикатами  из супер-маркетов?   

       При размышлении над этим вопросом можно привести бесконечное количество причин, мешающих Женщине – жене постоянно готовить для своей Семьи, особенно если она работает, и также можно привести  множество способов и возможностей, которые реализованные, помогут Женщине это делать постоянно. В первом случае это будет просто оправданием своего нежелания это делать, во втором – желанием кормить свою Семью приготовленной едой, как говорится, из своих рук. Всё дело в Желании Женщины. Оставим желание Женщины и поразмышляем, что на  самом деле происходит с пищей, когда она готовится руками человеческими.  Женщина во все времена была кормилицей своей Семьи, а Мужчина – добытчиком пропитания для неё. Так что же  происходит с пищей, когда она готовится женой для своей Семьи, для детей и мужа?  Опять обратимся к Энергиям. Приготовление пищи, как и любое действие, осуществляется  Энергией  Жизни Человека, которая наполняет  каждое действие, которое он совершает. Пища, приготовленная Женщиной для своей семьи несёт на себе её Энергетику, которые состоят из того настроения, чувств, эмоций и желаний с которыми готовится эта пища. Отсюда понятно,  что готовя пищу в спокойном и Светлом состоянии Души, и  думая  при этом  о своей семье, о муже, о детях в положительном ключе и вкладывая в её приготовление  своё желание, чтобы она получилась вкусной, питательной и понравилась, Женщина наполняет её созидательной положительной Энергией. Эта Энергия будет способствовать объединение всех членов Семьи в гармоничную спокойную и взаимнопомогающую друг другу Общину, в которой каждый член, сообразно своему статусу будет получать всё необходимое, включая Любовь, Заботу, Внимание, Понимание и т.д. В процессе приготовления пищи, её можно наполнять  своими мыслями – пожеланиями, как для детей, так и для мужа. Практически это является тем же заговором, который применяют всевозможные «бабушки», экстрасенсы, маги и чародеи, которые в большинстве своём являются Женщинами.  Процедура при этом точно такая же. И чем сильней Желание и Мысль, с которой то или иное пожелание закладывается при приготовлении пищи, тем более действенно оно начинает проявляться. Также должно быть понятно, что это проявляется не сразу, а через определённое время, в зависимости от пожеланий. Что касается приготовления пищи, то этот процесс должен осуществляться Женщиной – женой постоянно и во все времена существования её Семьи. И это является очень большим положительным  Энергетическим воздействием на Жизнь Семьи со стороны Женщины, которое в первую очередь будет нормализовать и отношения со своим мужем.  Питание такой пищей, с положительной Энергией Женщины – жены благоприятно скажется также  на физическом здоровья, как  детей, так и мужа. Дополнительно, на уровне Энергий, муж, постоянно употребляя пищу приготовленную женой и наполненную её  Энергиями Любви и Заботы, как бы притягивается к такой Женщине и к своей Семье и всегда стремится вернуться к ней, где бы он ни был, или какую бы не выполнял работу. 

         Опять же почему?  В этом действии – приготовлении пищи для семьи, мужа и детей – и проявляется настоящая Любовь– отдавание  Женщины - жены для своих близких, с желанием накормить вкусно и сытно, чтобы все  росли здоровыми и не болели и т. д. Так как настоящая Любовь – это безвозмездная отдача всех своих Знаний и умений на благо других.  А эти Энергии  настолько высокого качества и вибраций, что Мужчина – муж их чувствует, так как они возбуждают в его Душе такие же Энергии. А по Закону Магнита – подобное притягивается подобным. Через  заботливо приготовленную и вкусную еду, его любимые блюда, он чувствует к себе Внимание, Заботу и Любовь жены.  Встреченный ею  после трудов или работы дома, спокойно и с терпением, с заботой и лаской усаживаемый за стол, видя как внимательно слушает его Жена, когда  он рассказывает о своей работе,  он начинает понимать, какое значение для него имеет его Семья, его Жена, Уют, Забота и Покой  в доме,  его дети. А Женщина наблюдая, как с удовольствием Мужчина – муж поглощает приготовленную пищу, начинает чувствовать стабильность и уверенность в завтрашнем дне, а с этим свою защищённость и защищённость своих детей, так как от хорошего, никогда, ни один Муж из Семьи не ушёл. И не уйдёт. И это из многовекового  опыта Жизни.  И не зря народ говорит: «От добра, добра не ищут», - намекая на то, что только Мужчины - самцы, любящие только себя,  могут променять добро на неизвестность. 

        И обратная сторона этой «медали». Если пищу готовить в принудительном порядке, под нажимом, без желания, с негативными мыслями, в раздражении, злости и ненависти, то она впитает все эти Энергии, и в прямом смысле становится ядовитой. Употребление такой пищи может тут же привести к расстройству желудка или кишечника - это так сработает защитная реакция организма на своеобразную отраву, которой является такая пища. Кафёшки, рестораны, забегаловки. Знаем ли мы, с каким настроением, желанием, с какими мыслями готовят пищу и полуфабрикаты те люди, которые наняты на работу в столовых, кафе, ресторанах, супер-маркетах и т.д? А ведь у каждого своя непростая Жизнь, свои болячки, проблемы, трудности, неприятности, страдания и обиды. Какую Энергетику они закладывают в пищу, когда автоматически, по давно известным рецептам, готовят её, в то же время думая о своём: завидуя другим, злясь на обидчика, злословя о соседке, ненавидя зятя, разбившего Жизнь дочери и т.д и т.п и др. А принося всё это в дом, и кормя этой негативно заряженной пищей свою семью, Женщина своими руками открывает дверь и запускает в Энергетику своей Семьи чуждую, отрицательную Энергию, которая вступает в единоборство с домашней аурой. Это единоборство проявляется в необъяснимой негативной реакции Мужа, детей и самой Женщины на кажущиеся мелочи, в ссорах, ругани и придирках  по всяким пустякам. В итоге страдают семейные отношения и физическое здоровья все членов Семьи. 
        Коротко о ревности.  Ревность – это обратная сторона Защищённости, это  Энергии, которые  проявляются в Женщине как совокупность неуверенности и непостоянства Семейной своей Жизни, отсутствия информации о Муже и имеющейся у него наличности, и страхом потерять даже то, что имеется, пусть и самое плохое, как уверяют мать и подруги.  Как противостоять этому состоянию психики  и сознания, если оно проявляется?

      В первую очередь необходимо осознать, что Жена не имеете никаких прав на своего Мужа, так же как и он по отношению к ней. Поэтому всякое пресечение его самостоятельности в Семье, навязывание своего решения любого семейного вопроса, подкреплённое спорами, руганью и истерикой, не является Любовью, а только самостным желанием сознания Жены подчинить Душу Мужчины – Мужа себе  и управлять им. Во вторых. Надо Доверять и Верить своему Мужчине – мужу, которого выбрало Сердце Женщины, и при всех сомнениях своего неуверенного и обвиняющего Мужа  разума, в первую очередь обращаться к своему Сердцу и искать причины сомнительных действий Мужа  в своих, которые привлекают похотливые взгляды других мужчин, провоцируя их на заигрывание и повышенные знаки внимания. В третьих. Надо в своём Муже во всех Семейных ситуациях  уважать Мужчину, как претворяющее Начало, а это значит дать ему действовать так, как он считает необходимым, чтобы решить тот или иной возникший вопрос в Семье. Только при таких осознанных и искренних действиях со стороны  Женщины, Мужчина – муж повернётся лицом к ней и к своей Семье. Ничем, кроме Любви своего Сердца,  невозможно отлучить Мужчину  - мужа от дивана и пива, излечить от лени и безответственности, отвлечь от друзей – бездельников и от других женщин. Так как только Энергии этой Любви, которая будет наполнять каждое действие Женщины, начиная с её мысли, найдут отклик и в его Сердце, которое возгорится вновь. Верьте, огонёчек такой Чистой, Светлой и Мужественной Любви постоянно  тлеет в каждом Мужском Сердце и терпеливо ждёт своего часа. А приблизить этот час  может только его Женщина, которую выбрало когда – то его Сердце и никакая другая.  
         И это вкратце, и только немногие из беспредельного многообразия  аспектов настоящей Семейной Жизни, которые в Семье должны выполняться в соответствии с Законами Мироздания, с Законами Развития и Духовной  Эволюции Человека. Если это делать по-другому, то тогда Жизнь будет приносить только мучение и страдания для Души, и болезни для физического тела. И здесь есть над чем подумать, и поразмышлять. Желающим это сделать – наши искренние  мысли поддержки. 
        Можно задать ещё ряд вопросов, и также на них отвечать, но предоставим это тем Женщинам, кто желает Искренне познать свой Внутренний Мир, построить своими руками свою Жизнь и создать своё Счастье под названием Семейный Союз. Только в этом Сердечном Семейном Союзе  она и расцветёт рядом со своим Мужчиной, если посмотрит на себя и свои действия  глазами своего Сердца и размышляющего сознания. Честно заданные себе вопросы, по поводу своих действий, которые не одобряет или которыми недоволен муж будет первым шагом к себе и своей Счастливой семейной Жизни. Говорят что нет холодных Женщин и жён, а есть неумелые Мужчины, и это совершенно правильно. С такой же уверенностью можно сказать, что нет  не умеющих, и плохих Мужчин и мужей, а есть неразмышляющие и невежественные  Женщины. 

         В результате размышлений и соответствующей корректировке своих дальнейших действий, большая часть Энергий и усилий которые раньше были направлены Женщиной  на то, чтобы выделится среди других Женщин для  привлечения внимание других  мужчин, будет сохранена.  Эти сохранённые Энергии и усилия,  направленные на своего Мужчину – Мужа с искренним желанием наладить семейные отношения, со временем, окажут положительное воздействие и на его сознание. На личном примере Женщины – жены, в её Заботе в первую очередь  о Муже,  в Терпении, Спокойствии и с возрастающей Любовью постепенно начнёт проясняться и сознание её Мужчины. Со временем он почувствует и свою Ответственность перед Семьёй и своей Женщиной – Женой. И результатом  этого Труда Женщины будет постепенное  раскрытие  Прекрасного  цветка  Счастливой и Радостной Семейной Жизни, созданной руками и сознанием Женщины во имя своего Мужчины, своих детей и своей Семьи. 

          Елена Ивановна Рерих в переписке с единомышленниками приводит следующее высказывание Великих Владык, Светлых Учителей Человечества, наших Старших Братьев о предназначении и ответственности Женщины в наступившей Эпохе Водолея:

 Рерих Е.И. Письма. 1929-1938 т.2 … «Женщина настоящей расы приближается к высшей точке в идущем Цикле, и каждая женщина, которая поможет спасти мужчину от его низшего “я” тем, что она сама не будет уступать соблазнам, которые и ее низшая природа будет ставить на ее пути, и таким образом утверждая существование высшей фазы жизни, эта женщина сделает больше для спасения расы, к которой они оба принадлежат, нежели любой мужчина, как бы ни был он велик, может сделать в идущем Цикле. Грядущая эпоха будет эпохой женщины и потому, именно, женщина будет призвана, в конце концов, к суровой ответственности за безнравственность нашего века больше, нежели мужчина. Грядущее время приносит великую возможность для женщины, потому Я снова обращаюсь к вам, дочери Света, молитесь, чтобы Бог, который внутри вас, помог вам сохранить чистоту...»

       На данном этапе своего Развития, именно Женщине  просто необходимы  Истинные Знания о строение Мироздания, о Развитии и Духовной Эволюции Человека, О Духе и Материи, о Мужчине и Женщине. Изучая, осознавая и применяя их в своей Жизни, на этом  незыблемом  фундаменте Истины, каждая Женщина, своими размышлениями, своими руками и ногами, в Труде преобразования самой себя  сможет  выстроить свой Счастливый, Радостный и Прекрасный Мир под названием Семейный Союз. Только в нём,  в совместной Любви со своим Мужчиной, возможно достойно прожить  в Труде,  Творчестве  и Развитии свою нынешнюю Жизнь, как на благо своей Семьи, так и на благо своей Родины. 

       Энергии наступившей Эпохи Водолея, преломляясь через действия всех Женщин,  и будут являться тем маятником мщения Мужчинам за 2000 – летнее унижение Женщины. А он уже  достиг  своей верхней точки и начинает возвращаться назад.  И с какой силой он обрушится на Жизнь каждого Мужчины, будет зависеть от его Женщины. 

 Дорогие  Женщины,  Счастья Вашей Жизни и Вашего Мужчины  в вашем размышляющем сознании, в ваших действиях и в ваших нежных и ласковых руках.                  

          С искренним пожеланием  Всем  Вам  Света и Любви.

                                                                                           11.06.15г

                                                   «Клуб единомышленников по изучению
                                                     Духовного наследия семьи Рерихов»

