                            ИССКУСТВО  БЫТЬ  СОБОЙ.
        Жизнь в многогранности  своих форм – беспредельна. Миллиарды и миллиарды людей населяют нашу Планету, и нет ни одного, похожего на другого. В то же время, во время массовых катаклизмов, начиная с концертов, митингов, уличных беспорядков и войн, кажется, что один большой зверь вырвался на волю. И тогда требуется огромное напряжение созидательных сил, чтобы вновь загнать его в клетку и обуздать мощную разрушительную энергию сознания, поддавшегося зомбированию и устремившегося к разрушению. Почему удаётся определёнными методами оболванить Человека и пробудить в глубине его сознания животное, которое забывает что оно – Человек, и создано по образу и подобию Божьему?
       И вновь отправляется  корабль Познания в беспредельность Океана Размышлений  для поиска ответа на вопрос, который задал ненасытный Разум. А надо это для того чтобы раз и навсегда найти в себе узду и надеть  её на его животное составляющее. Ведь эта составляющая, неотъемлемая часть Разума каждого Человека и не может быть уничтожена. Она, как и любая энергия, может быть только преобразована в другое качество, и может либо быть опущена до степени звериного рыка и человеконенавистничества, либо поднята до степени Любви к ближнему и всему Сущему. Это энергии животного царства, или предыдущего Мира Человека, в котором он проживал и проходил Эволюцию, до того как стать Человеком Разумным. 
       Воплотившись, в очередной раз для Развития и Самосовершенствования, Человек попадает в ту среду, которую подготовил сам предыдущей своей Жизнью. Это обусловлено многими причинами, которыми ведает Космический Закон – Закон Воздаяния, или проще закон Кармы. Эта среда с первого глотка воздуха начинает напитывать его сознание информацией, которая поступает отовсюду – от родителей и сверстников, от СМИ и телеящика, от собственных действий и бездействий. Если ребёнок принадлежит семье, большая часть догм и правил закладывается там, если улице – её правила становятся основными в сознании этого уровня возраста и развития. В любом случае, в каждом Человеке с его выходом в самостоятельную Жизнь складывается определённый стереотип той Жизни, которой бы хотел жить Человек. Энергии полученных материальных Знаний достаточно напитали животную составляющую Разума, взрастили  и подготовили его к деятельной Жизни во имя себя любимого. Вторая составляющая Разума – Духовная, нищая в своих обносках мизерных знаний, которые практически не даются в школах и вузах, поселилась в его тёмном углу в дырявой лачуге. Погрузившись в бушующий Мир Жизни, Человек, начал творить её своими мыслями, эмоциями, делами и поступками. Всё что накоплено в животной составляющей Разума претворялось в Жизнь Человека его руками и ногами. По большому счёту жизнь большинства является попыткой копирования жизней других людей, и жаждой иметь всё то и даже больше, чем владеют они. И здесь неважно кто это будет, кумир эстрады или чемпион по боксу, фотомодель или миллиардер, важно только то,  на что откликнулась энергия животной составляющей Разума Человека. И начинается бег Человека по замкнутому кругу. Пытаясь быть похожим на другого, Человек, копирует всё то, что, по его мнению, может помочь ему достичь того, чего достиг его кумир. Начиная от семейной жизни, работы, успеха, публичных тусовок, любовниц, пышных форм или наоборот, как сухая доска, крепких мышц, - перечислять можно до бесконечности, всё это  в той или иной мере Человек пытается применить в своей Жизни.  Но всё не то – начинается второй круг попыток, за ним третий, затем смена кумира, первая попытка, другая – вновь неудача, разочарование, желание вновь попробовать, но отведённый срок жизни заканчивается и у порога она - с косою,  собирайся. Оглядывается Человек на свою прожитую Жизнь и видит, то, что сотворил своими руками и ногами: 
  - нелюбимое существо под названием жена (муж), которое придирками мучил всё время и изменял с более «понимающими его»;  

  - разрушенные судьбы своих родных детей, он их твердо вёл по своему пути  и опекал до прихода этой - с косой, лишив самостоятельности и ответственности, взамен наградив неуверенностью в свои силы. И теперь они, потеряв опору, будут метаться по своей Жизни как щепки в реке, не зная к какому прибиться берегу; 

  - ненавистная работа, которая отняла все силы и наполняла его раздражением каждый раз, когда он приходил на неё;

  - соперник, которого так и не удалось обойти на вираже подхалимства и лицемерия перед начальством, и который был назначен вместо него; а сколько энергии и лет Жизни он потратил на то, чтобы занять это место, загубив свой талант другого качества – всё не удалось;

  -  деньги, которые не унесёшь в Тот Мир с собой, и которые добывались всякими правдами и неправдами, и которых всегда не хватало, сейчас  не приносили уже былой радости;

  -  родственники,  нетерпеливо ждущие своего часа, и готовые броситься, как голодные собаки, на нажитое им добро; и многое другое. 

И застонала от всего этого животная составляющая Разума, в бессилии своём, осознавая бессмысленность и бесполезность прожитой Жизни,  непреклонность сроков и невозможность всё это изменить. 

      Это один из вариантов Жизни Человека, который проявляется сплошь и рядом в повседневности, стоит только внимательно присмотреться к лицам спешащих и хмурых людей. Мужчины и Женщины в солидном возрасте на приёмах у социологов, психологов, астрологов, экстрасенсов - всё ищут решения вопросов  своей  Жизни и хотят за деньги купить их.  Их  не научили в детстве решать эти вопросы и самое главное, нести за них ответственность.  И сейчас, они  пожинают плоды своего невежества, и ищут того, кто бы дал им рецепт их Жизни. Принимаемые Человеком, анти–Человеческие законы под себя способствуют тому, что бездна желающих стремится любыми путями протолкнуться туда, где их принимают, что бы звериной хваткой вцепиться в лакомый кусок. Рвущиеся к пирогу,  легко оболванивают желающих быть как они, собирая их на митинги, в партии, оппозиции, пытаясь выдать организованное ими,  за глас народа, и с помощью других прорваться к заветному куску.  Лжекультура Разума всё более извращается, возводя в нормы морали и навязывая остальным  звериную похоть и жажду власти, разврат малолетних и извращения психически больных кумиров, пропагандируя это через СМИ и телеящик, тем самым зомбируя  и воспитывая всё новые ряды желающих быть такими, как они. И во главе всего этого стоит один кумир, на алтарь которому большинство принесло свою Жизнь. Имя ему «золотой телец», мощь которого увеличивает каждый, желающий быть как другой, и подражающий ему в своей жадности и стяжательству, и этим уничтожающий свою Индивидуальность.    
      Что же это за штука такая Индивидуальность, которая сдаётся в этой Жизни без борьбы за своё существование и не сопротивляется? 
        А это то, что получило в период развития и становления Человека крохи Знаний, и в этих обносках ютится в тёмном углу Разума Человека. Это то, что никогда не насилует Свободную Волю Человека и проявляется тогда, когда к голосу его прислушиваются. Это  называют разными  словами – Духом, Душой, Совестью, Культурой, Знанием, Светом, Истиной и многими другими, у каждого Человека есть своё название. Бывает, что некоторые  Разумы  вообще  о ней и не подозревает, потому как на этот счёт у них нет никакой информации. Конечно, Жизнь иногда, ударяя, как обухом по голове, останавливает бег Человека по его колесу существования и через тяжёлую болезнь и безвременную утрату близких, через пожар и ограбления, через тяжёлые травмы и увечья, через клиническую смерть пытается заставить Разум накормить эту сущность соответствующими Знаниями. И надо сказать, что иногда это срабатывает, особенно после клинической смерти, когда Человек меняет своё представление о себе и своей Жизни прямо на противоположное предыдущему. Что же открывается Человеку в моменты клинической смерти? 
          Оказывается в Человеке две сущности – Индивидуальность и личность. Дух и Материя. Высшее и низшее. Низшее преобразует себя, своими руками и ногами, растёт и развивается, если только добровольно и сознательно подчиняется в Радости  Высшему. Одно без другого существовать не может, а противостояние личности и Индивидуальности, низшего и Высшему, всегда  приводит к уничтожению Человека.  Индивидуальность – это большое «Я» со всеми Знаниями о предыдущих своих Жизнях, о строении Мироздания и Космоса.  Личность - это маленькое «я» со всеми материальными Знаниями о себе и неполном строении Материи. Человек создан  по Космическим Законам, и Истинная его Жизнь начинается тогда, когда под руководством большого «Я», маленькое «я»  совершенствуется в мыслях, эмоциях, делах и поступках проявляя  Свою Человеческую Индивидуальность. Если маленькое «я» развивается, и приобретает  Знания с момента рождения тела, и каждый раз умирая, уничтожается, то большое «Я» каждого  Человека,  всегда было, есть и будет  и растёт до беспредельности. Это и есть Истинный Человек, который Бессмертен и  Вечен. Для роста большого «Я», а с ним и маленького «я», необходимо приложить большие усилия, так как маленькое «я» растёт только в результате своих чистых мыслей, положительных эмоций, дел и поступков, направленных не на возвеличивание и усладу маленького «я», а на благо других людей. На определённых этапах Жизни Человека, большое «Я» всегда подсказывает маленькому «я» какой выбирать Путь. Человеку две тысячи лет назад Истину о его Душе и Индивидуальности принёс Христос, и,  обличив лицемеров и лжецов, указал Путь Света, Путь Жизни и развития Индивидуальности каждого Человека. За то, что был Правдив, Чист и Светел, за то, что боролся с лицемерами, за то и был распят тем же Человеком. Чтобы прикрыть это убийство Великого Учителя была создана религия, в которой Учение Христа было извращено и подработано под себя маленьким «я», которое и взялось править бал Жизни Человека, уничтожая непокорных и завлекая желающих быть, и походить на другого. Индивидуальность знает о своей  личности всё, так как у неё она не первая и,  направляя её деятельность,  во многом может помочь  преобразованию Жизни Человека. Это преобразование проявляется в том, что в Человеке начинает проявляться Знание и Опыт его предыдущих Жизней, которые несут только чистые энергии, мысли, эмоции и Дела. И если маленькое «я» сознательно признаёт Иерархию большого «Я» и с радостью стремится выполнять его рекомендации, тогда и само оно преображается и совершенствуется  в  своём развитии и состоянии.  Начинается совместный рост, как Души, так и материального тела Человека. Это и называется Истинным Развитием и Жизнью Человека.   Тогда и начинают проявляться все скрытые в Человеке  способности, а  в Жизни создаются возможности проявления этих способностей и Человек раскрывается во всей полноте своих прежних накоплений. В результате Мир вокруг такого Человека преображается, в семейную Жизнь приходит Счастье и Истинная Любовь,  улучшаются взаимоотношения с другими, физическое тело поправляется от болезней, исчезают неудачи и  неприятности  и многое другое, и в этом нет ничего удивительного, так как всё подчиняется Космическим Законам, которые говорят: «Низшее всегда развивается от Высшего», и никогда наоборот. Если вдумчиво поразмыслить над этим, придёт осознание, что Человек не любящий никого, не сможет другого научить любить. Также лживый Человек – не научит честности, льстивый – достоинству, жадный – альтруизму, вульгарный – порядочности, и так перечислять можно до бесконечности. А если  внимательно рассмотреть глазами своего большого «Я» кумиров, которым старается подражать Человек, можно увидеть, что основная цель их Жизни, это привлечение к себе внимания других.  На этой основе поклонения и подражания они создают свою вроде бы беззаботную и счастливую Жизнь. Но таким путём происходит просто  выкачивание из доверчивых оболваненных почитателей, как их жизненных  энергий, так и денег для этой жизни. В энергетическом плане все кумиры являются энергетическими вампирами и привязав себя мысленно к избранному кумиру, Человек неосознанно подпитывает его своей энергией постоянно думая о нём, подражая ему во всём,  пытаясь делать как он свои дела и т.д. Энергия, таким образом, расходуется   безвозвратно, так как она  дана Человеку для его Жизни. И только применяя её на своё развитие, но не подражанием других, Человек может пополнять её запасы.   Разработана целая индустрия потребления, которая выращивает нужных кумиров, и которые, рекламируя «прелести» и «красоту» такой Жизни зарабатывают на невежественных сознаниях маленьких «я», приобщая их  через рекламу, алкоголь, табак, телеящик, и СМИ к лёгкой и праздной Жизни, низвергая вся Мораль в пропасть невежества. Это приобщение осуществляется опять же Волей и Энергией  Человека отведённой для его Жизни, и который вместо того чтобы направить её на раскрытие в себе всех качеств своего большого «Я», тратит её попусту на подражание и копирование существ, предавших своё большое «Я», и продавшихся «золотому тельцу», их главному кумиру. Можно ещё много говорить об этих служителях зла.  И об их истинной  несчастной личной жизни, - с экранов она выглядит  преуспевающей, и о звериной жестокости между собой в драчке за кусок пожирней, и о невежестве и темноте их Души, о психических отклонениях, которые проявляются в них от такой жизни и возносятся ими же в ранг «новой» морали. Вся  ложная информация, говоря  по – простонародному «лапша», усиленно и постоянно приправляется всевозможными соусами и специями, в виде развлекательных шоу, программ поиска невест и женихов, «Дом -2», рекламы тусовок и многое другое.  Под этим внешним блеском, не всякий Человек может  различить и увидеть  вонь и гниль разлагающегося,  невежественного  самостного Разума, стремящегося к власти над другими, изощряясь всеми доступными способами. 

        Так в чём же Искусство быть собой? Всё просто как Мир, который создал Творец,  и в котором каждый Человек, имеет Его Божественный  потенциал и свои возможности для его проявления.  Только размышлениями над своей Жизнью и своими поступками, только постоянным пополнением своего Разума Истинными Знаниями, основанными на Любви, Заботе, Терпении, Сострадании, только в Мужественном признании своей невежественности и её преодолении, и только в Сердечном распознавании всего происходящего вокруг Человека происходит раскрытие этого потенциала. А затем, в постоянном применении в своей дальнейшей Жизни уже осмысленных и верных мыслей, эмоций и действий, фундаментом которых будет Истинная Любовь к ближнему, а не его обман.  Всё это просто и одновременно сложно. Просто для большого «Я», который в каждой своей воплощенной Жизни, постоянно направляет своё маленькое «я», на Путь Света и Знаний. Это Христос каждого Человека, который с Терпением терпит все издевательства и надругательства над ним своего маленького «я», но вновь и вновь направляет его на Светлый Путь Жизни, так как движет им Любовь Творца. И всё это  очень сложно для маленького «я», который закрыв свое Сознание догмами и лживыми установками, прорывается через буроломы и пропасти  своей Жизни к иллюзорному счастью физического тела. Самомнение  и невежество Человека допустило в его  Жизнь желания подражательства, которые окутали эту Жизнь завесой обмана, лжи и лицемерия, болезней и несчастий. Разорвать эту завесу темноты и невежества и стать самим собой, доступно каждому. Каждый Человек сам должен осознать, что только своими руками и ногами, своими размышлениями над своими мыслями, эмоциями и поступками, и исправлением их в русле Любви к другому он постепенно станет самим собой.  В результате этого в  нём проявятся все Светлые и Сердечные свойства его большого «Я», которое улыбнётся маленькому «я». А маленькое «я»,  протянет Ему руку Дружбы и Единения и совместно они преобразят  серое существование подражания  Человека в  Счастливую и Радостную Жизнь. И вторая половинка Человека во плоти, которая тоже воплотилась в это же время, и которая существует, также претворяет  себя. Претворяет и  ждёт,  что по созвучию Энергий Радости и Истинной Любви, они  притянутся друг к другу и сольются в своей Жизни и в своем дальнейшем Духовном Росте ВОЕДИННО. И это тоже по Космическому Закону - «Подобное притягивается подобным». И мысли о такой Жизни есть в голове каждого Человека, так откройте смело им навстречу свой Разум и Сознание, и Творите, Творите, Творите. Только в устремлённом и напряжённом Труде, Познании и Творчестве преобразования самого себя достигается то Светлое и Прекрасное, которое поднимает с колен  и возносит Человека над серостью и убогостью существования и подражания.        

Человек, пришло время  становиться самим  собой и  это дано претворить в Жизнь каждому.
                              С пожеланиями Света и Любви.
                                                               «Клуб единомышленников по изучению
                                                                              Духовного наследия Рерихов».
                                                                                       30.09.13г.
                                   Продолжение следует.

