                                     К Молодёжи России.

          Эти размышления адресованы к Молодёжи России, которая в большинстве своём является нашими желанными и нашими любимыми  детьми. К тем, кто является  будущим  нашей Отчизны, к тем, кто дальше будет обустраивать нашу Великую  Россию, Россию Духа и Русской Души, чтобы затем передать её своим детям, и так до беспредельности. Жизнь Мироздания, Космоса, Человечества Земли - это движение вперед, только в нём, в движении вперед, проявляется  и грядёт будущее этой Вечной  Жизни. И это  будущее, которое неумолимо приближается к нашей планете Земля, к её Человечеству, к нашей Родине, к народам её населяющим, и к каждому Человеку, желает он этого или нет, непременно наступит. И то, каким оно будет, будет полностью зависеть от наших потомков. 

       Вспоминается наша юность и молодость, которые  проходили  в 60-70 годах прошлого века  весело и интересно, несмотря на определённые материальные трудности, которые нами в ту пору как – то  не воспринимались. Детство проходила интересно и познавательно, так как помимо школы, факультативов, пионерских отрядов, летних лагерей, каждая девчонка и мальчишка свободно могли заниматься бесплатно в любой спортивной секции по своему выбору. В них, талантливые наставники – тренеры, воспитывали в нас уверенность в своих силах и стремление к достижению поставленных целей. От постоянных физических нагрузок мы росли крепенькими и подвижными, и школьные программы усваивались легко. Практически никто не болел, а физкультура всегда была любимым предметом. В нас, в будущей Молодёжи России, идеология нашей страны - в то время СССР - взращивала Защитников своей Отчизны, Защитников своих Родителей, Защитников своей будущей Семьи. Разносторонние школьные программы, пионерские и комсомольские организации, воспитывали в нас стремление к Труду и Творчеству, умение жить в Обществе и подчинять свои цели - общим целям Отчизны. Изучение произведений классиков Русской литературы формировали наши юные Души и заставляли задумываться и размышлять о Любви и предательстве, о Добре и зле. Семья всегда считалась нерушимой  первичной ячейкой СССР,  к созданию и к Жизни в которой готовилось с детских лет сознание мальчишек и девчонок. После окончания школы у каждого был  беспредельный выбор Путей Жизни – от работы на  заводе, фабрике, до продолжения бесплатной  учёбы в училище, техникуме или институте. Благодаря разностороннему образованию, наша молодёжь на всех международных школьных и технических олимпиадах  и  форумах занимала первые места.  С самого момента  образования СССР,  в наших родителях и в нас, воспитывались понятия «надо» и «должен», понятие  коллективного «МЫ». Того  неодолимого и могучего  «МЫ»,  которое 26 миллионами своих Жизней спасло Европу и Мир Земли,  сломав хребет фашистскому зверю, взращенному лицемерным «демократическим» миром потребления, миром наживы, миром жажды власти, миром  ненасытного «брюха». Тогда этот  лживый мир в упорной Битве на смерть - Добра и зла, Души и «брюха», Света и тьмы -  был разбит. Разбит, но не уничтожен. Так как невозможно уничтожить каждого Человека – носителя идеологии лживой «демократии» и либерализма, которая проникает в него с тем образованием, которое ему преподают его «учителя».  Это всегда было, есть и будет нескончаемое противоборство Человеческой Души и тела, где каждый Человек выступает полем битвы. 

         Да. Тогда наши деды и родители, выстояли в этой физической битве, заплатив за неё бесценным даром – своими жизнями. Но зла только отступило, на время затихло и сменило тактику. Вместе с «холодной» войной, западом, осознавшим, что русских не победить силой,  были разработаны планы идеологической и информационных войн, которые были немедленно приведены в действия. И вновь началось нашествие запада на нашу Россию, на Русскую Душу, но только невидимое, прикрытое лживой улыбкой «демократии и свободы».  Выращенные искусственно – хиппи, панки, «Битлз» - были предназначены для обработки нашего  сознания, тогдашней  советской  молодёжи, и в основном, той её части, которая завидовала западному образу жизни, и лакейски готова было чистить  за жвачку сапоги любому иностранцу. И уже тогда, одна Молодёжь  работала  и помогала своим родителям строить нашу страну, а другая,  увиливая от созидательного Труда, раболепски стремилась подражать  западу. Но приходит время,  Молодёжь взрослеет и встаёт у «руля» как своей Жизни, так и Жизни своей страны. Пришло и наше время. И мы  стали продолжать  строить свою Страну,  в которой родились,  и которая нам досталась по наследству от наших родителей. Мы гордились нашей страной и прилагали все силы, чтобы она росла и крепла.  Комсомольские молодёжные стройки молодым энтузиазмом и энергией Жизни прокатились по всему СССР, создавая для других людей и для нашей Отчизны,  новые города, осваивая целинные земли, строя новые  предприятия, улучшая Жизнь её народов, крепя её мощь и оборону. Мы по Любви создавали новые советские Семьи, регистрировались  по Законам страны, и несли перед Обществом ответственность за них,  за  воспитание и развитие своих детей, то есть - за вас. Мы с песнями и с Радостью, иногда и в лишениях, Трудились для себя, для своих детей, то есть для ВАС СЕГОДНЯШНИХ, для нашего будущего, для всей нашей  Страны.  До сих пор с  экранов  и в песнях звучит задор и радость нашей молодёжной жизни, которые мы помним до сих пор, так как это была наша Жизнь для нашей Родины. 

        Но были другие родители,  и была другая молодёжь, которая приспосабливаясь и увиливая от институтского  распределения в село или в отдалённые районы СССР, оседала в крупных городах. С помощью своих родителей, пригревших чад под своим крылышком, она устраивалась на «хлебные» места, вступала в КПСС, приспосабливая её как трамплин для достижения своих корыстных целей. Используя всякую возможность, эта либеральная молодёжь  правдами и неправдами стала постепенно выезжать за границу,  так как «брюхо» рвалось туда, в потребительский «рай» запада. И западное зло тут как тут. Соблазняя, превознося, подхалимничая, оно сначала идеологически, а затем и  материально крепко привязывало к себе желающих жить по-западному. Возвращаясь обратно, зомбированные и обманутые, а иногда и продавшие свою Душу золотому тельцу, они становились идеологами западного образа жизни, и начинали  в своих семьях и на своих рабочих местах внедрять лживые «свободы и демократии» запада в жизнь страны. Рабочие места, на которых они пристроились, у них  были самые разные,  начиная от должностей в  СМИ и телекомпаниях, до уютных кресел в  министерских, в управленческих и в силовых структурах. Это были  места,  которые заранее были  куплены или обеспечены действиями их  «заботливых» родителей. С 1985 года, в период перестройки, организованной западом и претворяемой руками либералов и демократов, на сознание населения России целенаправленным потоком через СМИ и телеящик  полился поток  западной пропаганды и  лжи о западном «рае», о «свободе и демократии», которая «стряпалась» в том числе и руками  либеральной молодёжи.

          И многие из нас поверили западной пропаганде и лживым сказкам об индивидууме, о  «свободе и правах человека», о «свободной  рыночной торговле», и что греха таить, захотелось враз, на «халяву»,  стать совладельцами  заводов, фабрик и пароходов и продолжать Жизнь, но  уже не «упираясь» в Труде, а  нежась где – то на Кипре или в Таиланде под ласковым солнышком.  Вот так обработаны были мозги  народа России, обещаниями «манны небесной», которая достанется каждому  без всякого Труда и хлопот. Как жестоко мы были обмануты своим прагматичным неразмышляющим разумом и желаниями своего «брюха», и расплата не заставила себя ждать.   В итоге,  поверив этим басням, мы потеряли нашу Родину, наш СССР, в котором выросли, который был продан западу руками перестройщиков, лживыми речами идеологов «периода разрядки», и нашим невежественным сознанием. Предавшие свою КПСС и быстро перекрасившиеся с коммунистов в демократов и либералов, родители и их отпрыски хищнически, как стая шакалов, набросились на свою Родину, их вскормившую и стали «прихватизировать»  всё то, что создавалось руками всего народа, включая и её недра. По указке западных идеологов они с упоением провели шоковую терапию, которая враз обрушила мощнейшую промышленность и сделала весь народ  СССР – нищим. Зато сами,  набили воровски себе карманы, а чтобы не дай бог не потерять награбленное - мало ли что -  открыли счета на западе, тем самым попав к ним на «крючок». И это была та самая молодёжь, которая приспосабливалась к изменяемой жизни и поклонялась западному, пока мы строили Россию для всех. И мы проиграли эту нашу идеологическую битву, которая отразилась на физической нашей Жизни ухудшениями и обнищанием большинства народа России. 

        В результате этого идеологического поражения был развален Союз Советских Социалистических Республик, уничтожена промышленность, разрушена социальная сфера, уничтожена бесплатное  медицинское обслуживание, началось разрушение образования, самого действенного и лучшего в Мире, которое воспитывало русского Человека – Творца и Патриота своей Родины.  И молодёжи России в нынешнее время  вновь придётся столкнуться в своём противостоянии друг с другом. Одни воспитанные на Морали и Труде, в Духе Патриотизма и Любви к своей Родине и другие, либералы «демократических ценностей», исповедующие тезис: «Где брюху хорошо, там и родина». Духовные и Моральные ценности изменяются  и подменяются всё сильнее и сильнее. Интернет – как кладезь Знания, так и болото  разврата, прочно вошёл в Жизнь молодого поколения и играет в Жизни  практически каждого ту роль, которую позволяет играть его молодое  сознание. Основной упор во всех СМИ, по телеящику и Интернету делается на пропагандируемый  потребительский и праздный образ Жизни, к которому не надо прилагать ни физического труда, ни  большого ума, ни размышлений. Пропаганда «хлеба и зрелищ» грязным информационным потоком захлёстывает сознание, как молодёжи, так и других людей. Но упор делается больше на неокрепшее молодое сознание, стараясь вбить в него лживую модель жизни, основанную на приоритете ненасытного «брюха».   Эта целенаправленная пропаганда, если ей не противодействовать, постепенно превратит и уже превращает  размышляющего и познающего Человека в жующее, сексуально озабоченное и безнравственное существо.           

       Помимо пропаганды, ненасытная жажда «брюха», золотого тельца и власти, для  ещё большего  своего обогащения, применяет  всевозможные методы дестабилизации Жизни, и в  том числе, руками оболваненной и зомбированной Молодёжи мира Человеческого.  Государственные перевороты, религиозные конфликты,  локальные войны, страдания и разрушения, смена  неугодных правителей и приведение территорий в нужное состояние, необходимое для хищнической  разработки природных ископаемых - маршем смертей зашагали по странам Планеты. Вроде бы незаметно, как бы сама собой меняется сущность государств, обществ и людей: искажаются и подменяются нравственные понятия, мутируют государственные  институты, деградирует политика, образование, культура и искусство.  Разрушаются основы семьи, брака, отношений между людьми, расцветает ювенальная юстиция, коренным образом переформатируется сознание людей – совсем недавно немыслимое и наказуемое становится возможным, законным, поощряется и даже навязывается. Разрушается в каждом всё то, что объединяло и связывало народы  России друг с другом -  разрушается его Русская Душа. В большинстве своём Мир Человеческий находится сейчас именно в таком состоянии – в состоянии страха, смерти, лжи и двойных стандартов. И это состояние всё ближе и ближе приближается к России, стараясь хаосом и нестабильностью проникнуть и завоевать нашу территорию.

       И теперь вам, нашим детям, нашей Молодёжи, предстоит встать на Рубежи защиты нашей и вашей  Отчизны. Да. Невидимая битва за Духовную Русь шла, идёт и будет продолжаться. Только теперь сознанием и действиями каждого из вас.  И от того в какую сторону, в сторону Души или в сторону ненасытного «брюха» склонится ваше сознание, такую Россию вы передадите в будущем дальше,  своим детям. Одержит победу ненасытное  «брюхо»,  и Родина Славян - Руссов – Великая Россия - превратится в колониальный придаток запада.  Народы и народности которой,  в большинстве своём,  вымрут от геноцида оккупантов и «хорошей» жизни, а оставшиеся станут физическими рабами, промышленность будет уничтожена, из Русской земли будут качаться её ископаемые для обогащения кучки ненасытных мерзавцев, которые вашими же руками будут разрушать и уничтожать вашу Родину, бросая вам куски с «барского стола».

         Одержит победу Ваша  Русская Душа и Сознание Единения, тогда постепенно,  в тяжёлой борьбе Россия продолжит подниматься с колен рабства западной «демократии», и показав другим народам и странам истинный Путь к Свету, первая встанет на него. Вашими руками и действиями, чистыми помыслами, Верностью и Честью возродится Истинная Русская  Семья, связующее звено будущего монолитного фундамента, на котором и будет построен Прекрасный, Радостный и Счастливый новый Мир Духовной России. В отличии от первого варианта -  рабского и лакейского служения злу для ублажения своего «брюха» - второй вариант, обрекает вас на тяжёлый, но Свободный и Радостный  Труд и Битву ради других, ради своих родителей, ради своих детей, ради будущей их светлой Жизни и Свободы, ради своей Родины – Великой Духовной России. 

       Выбор за вами. Как первый, так и второй вариант,  возможно осуществить и претворить  в Жизнь только  вашими руками и вашими действиями. Потому то и ответ перед нашими Предками – Славянами и Вашими детьми за будущее нашей России, держать теперь уже  Вам. 

       Помните, сохранение, дальнейший подъём и Величие России, нашей Родины, в ваших молодых и крепких руках, в ваших размышляющих сознаниях, в вашем Истинном водителе Жизни – в вашей Русской Душе и Сердце. 

                             С пожеланием Света и Любви.

                                                                                    26.06.15г
                                                «Клуб единомышленников по изучению                   

                                                  Духовного наследия семьи Рерихов»

