                 КРАСОТА ДУШИ  или сексуальность тела?

                                              Часть 2

      Что же происходит в сознании Мужчины и в его Разуме при виде полуоткрытых частей женского тела? Вернёмся к Животному Царству Природы и посмотрим, как там происходит процесс продолжения и развития любого вида. В Мире Природы, животные совокупляются с особями противоположного пола неосознанно, и только  в определённое время своего развития и времён года. Мотивом совокупления служит инстинкт продолжения вида и рождения потомства. И там существует своё понимание животной красоты. Самки перед брачными  периодами преображаются, улучшается яркость и пестрота оперений и шерсти, движения самок меняются, показывая её готовность к этому действию.  Для привлечения самцов применяются не только окраска, но и  издаваемые голосовые звуки, также оповещающие, что они готовы к совокуплению. Всё это в каждом виде умно и целесообразно устроено Природой. Самцы в это время чувствуют прилив энергий совокупления и отправляются на поиски самок своего вида, так как практически все виды не живут парами, а совокупившись, расходятся. Только Лебеди находятся рядом друг с другом  во время всей жизни. может и поэтому выбраны Человеком как символ Верности и Честности.  В большинстве видов Природа устроила состязание между самцами за обладание самками, иногда в их присутствии. Они дерутся за обладание самкой не от злости друг на друга и не от неприязни одного к другому. В то же время ей самой безразлично, кто будет ею обладать, и только инстинкт размножения заставляет её совершать все завлекательные действия.  А обладать самкой по закону эволюции животного мира должен лучший и сильнейший, для того чтобы новое потомство было лучше и выносливей предыдущего. В этом и заключается  эволюция и дальнейшее развитие каждого вида, и в победе более сильного проявляется ещё один из Космический Законов Мироздания – закон Телегонии, или Энергетической матрицы, о котором поразмыслим ниже. После окончания схватки между самцами, побеждённый, покидает место сражения, а победитель вступает в обладание той, за которую он не щадя себя дрался с соперником. Происходит естественный процесс совокупления, который не выставляется напоказ всему животному Миру, а происходит после определённого ритуала, и практически всегда в укромном месте Природы. В течение времени, необходимого для зачатия,  пара совместно передвигается, добывает пищу. Как только самка почувствует, что оплодотворение произошло, она определённым своим поведением, в основном проявлением агрессии к самцу, отгоняет его от себя. У неё вступил в силу закон сохранения своего  потомства, так как нередки случаи, когда самцы после рождения потомства, просто напросто его поедают, как пищу, не испытывая при этом никакого угрызения своего животного сознания. Сознание это есть, в каждом животном,  как и во всём Сущем, но Разума и Осознанности своих поступков нет, так как Мир Мысли, а с ней и осознание себя как Женщины или Мужчины   проявляется только в Человеке. Пара расстается и каждый начинает заниматься своим делом. Самка вынашивает потомство, подыскивает и готовит место для его рождения, а самец пополняет свои силы до следующего периода совокупления, чтобы быть готовым вновь сразиться за неё, но только уже за другую, из своего вида. Весь этот процесс происходит на уровне инстинкта, неосознанно и подчиняется законам развития каждого вида.

      Человек получив Разум от Высших Существ, и пройдя эволюцию своего развития, приобрел способность осознавать себя и своё место в Природе. Все его действия осуществляются осознанно и в соответствии развития сознания и Мировоззрения, который каждый создаёт своими руками и ногами. Единое, под разными названиями – Творец, Бог, и другими,  для познания самое себя выделило из себя  Дух и Материю на плане Невидимого и Мужчину и Женщину на его физическом плане. Вот откуда неустранимое влечение друг к другу Мужчины и Женщины, которое прекратится тогда, когда, как говорил Христос: «Двое станут одним». Эта основная Мысль Духовного Развития и Эволюции Человека до сих пор им не понята. Являясь вторым Планом Человека после Плана Мысли, сверху – вниз, животный (астральный) План Человека обладает уже осознанными желаниями, эмоциями, и чувствами. И понятно, что основное из всех чувств, это  чувство и желание  продолжения рода Человеческого. Животный План Человека, как и  остальные его Планы  питаются Единой Энергией, с той разницей, что на каждом плане она разного качества и отличается по своим вибрациям. Эти энергии в основном сконцентрированы и находятся в энергетических центрах Человека. Энергетический центр животного (астрального) плана Человека называется  чакра Свадхистана. Он  расположен  в области половых органов  и отвечает за деторождение, являясь также  центром эмоций, удовольствия, ощущения плодовитости и полового влечения. Энергии, которые активизируются при виде полуобнажённого женского тела и определённых движений при этом, которые демонстрируют женщины, принадлежат животному или астральному плану естества Человека. Они  обладают вибрациями, которые возбуждают этот энергетический центр.  Возбуждаясь, этот центр  начинает  реагировать и перераспределять их   по организму Человека,  начиная с области половых органов.  Возбуждения, через энергию передаётся  на половые органы, Мужчины знают, что происходит при этом, далее по нервной цепочке в мозг, где сообразно развития его сознания, Морали и Нравственности трансформируются в те или иные мысли и желания. Организм весь напрягается в ожидании определённого действия, того, которое выработал Разум и сознание Мужчины, и  которое вроде бы должно произойти. Но во многих случаях этого действия не происходит, так как места, где Женщины демонстрируют свою  сексуальность, возбуждая воображение Мужчины, не всегда являются спальней Семьи, и эта  демонстрация проводится не для супруга, а для посторонних людей. 

    Так что же всё-таки происходит в  Мужчине при виде полуобнажённых частей женского тела, определённых движений и заигрываний Женщины? 
Начнём с верхней части тела Мужчины, с головы, в Разуме которой и находятся установки его  Жизни, и  его понимание, как надо относиться к Женщине. Учитывая, что это энергии низких вибраций астрального тела Мужчины, станет понятно, что они могут вызвать только к жизни животные чувства. Это желание разового обладания, и удовлетворения тех фантазий Разума, которые вызвало это полуобнажённое тело. И закручивается клубок действий с одной мыслью – овладеть. В силу разных возможностей не каждому Мужчине удаётся претворить это в конечное действие. И в последующих действиях Мужчины, для каждого   раскручивается драма произошедшего.

- для женатого, жажда обладания тем или иным телом растёт, и если это удаётся, то заканчивается сильным  разочарованием: «Оказывается у неё, физиологически, всё то, что и у моей жены». Некоторая новизна движений и вольностей при совокуплении, частично скрывают это разочарование и неполученное желаемое удовольствие, которое рисовал Разум.  Рано или поздно, новое полуобнажённое тело привлекает внимание – рвётся этот круг прелюбодеяния, начинается новый, и в нём нет того что искал, начинается следующий и т.д. и т.п. и др. А что ищут, многие сами  не знают. Срабатывает животный рефлекс разового обладания с последующим расставанием, так как подобных самок много, так  же как и  в животном мире.
- для неженатого, та же жажда обладания и кратковременность совместного время провождения, развращающая его Душу, и  постоянная  мысль:  «Много есть других, с телами не хуже, надо попробовать и их».
    И практически никогда нет Мысли создать с такой Девушкой или Женщиной Семью с большой буквы. Почему? Ответ заключён  в  полуобнажённом  теле Женщины или Девушки и её поведении. «Сегодня она заголяется передо мной - пьёт, курит и спит,  завтра понравится другой, будет увлекать его также  как меня, зачем портить Жизнь себе и женится на ней,- думает Мужчина, - ею обладал раннее другой -  я не первый и не последний, нет - это не мать моих будущих детей».  Эти  мысли практически у всех неженатых Мужчин встают непреодолимым барьером между ним и  такой Женщиной или Девушкой. У самцов таких мыслей не возникает, так как у них мыслей на эту тему вообще нет, после обладания они просто уходят и рвут все отношения.  И как бы ни старалась Девушка или Женщина, завлекшая своим телом желаемого, богатого, с регалиями или облачённого властью,  Мужчина этот барьер никогда не переступит. Алкоголь и курение способствуют тому, что обращение и общение с Девушкой или Женщиной, употребляющих эту отраву, будет намного вульгарнее и циничнее, чем с теми, кто этим не увлекается. Это будет выражаться в словах, вольностях, намёках и других действиях, то есть, животная сущность будет применять все способы чтобы овладеть Женским телом, которое его соблазняет, для своего удовлетворения, без всяких обязательств и Ответственности за содеянное. И предпосылки для этого создаёт сама Девушка или Женщина, бездумно обнажая своё тело, в угоду моде,  для привлечения к себе  внимания. В разных вариантах Жизнь демонстрирует именно такое нынешнее отношение Мужчины к Женщине.
      Что же происходит в нижней части мужского и женского тела,  при отсутствии конечного действия, другими словами, когда любовные игры не довели до постели. Вновь вернёмся к энергиям, которые воздействуют и напрягают как женские, так и мужские половые органы. Одним из свойств любой энергии, вызванной к действию, независимо от её вибраций, это совершить всегда работу, и преобразоваться в другой вид энергии. 
      Через определённое время, напряжения  в нижней части Человека, вызванные полуобнажённым видом тела, соответствующими мыслями и фантазиями, спадают, и  энергии, не получив выхода  в предполагаемом действии, обрушивают  своё разрушающее воздействие на половые органы Человека, будь то Женщина или Мужчина. Постоянные или периодические такие воздействия, со временем, приводят к негативным изменениям клеток этих органов и тех функций, которые они должны качественно выполнять. Практически, то же самое   разрушающее воздействие на  половые  органы   происходит и при равнодушном совокуплении двоих, каждый из которых преследует свою цель в этом действии. Это относится как к семейным парам, где по обязанности выполняют это действие, так и к любому прелюбодеянию. Вот откуда множество заболеваний половых органов, в разных вариациях, как у Мужчин, так и у Женщин и которым не помогают и не помогут ни какие лекарства.  Не остаётся в стороне и Душа Человека, которая после подобных отношений ощущает опустошённость и подавленность, как будто кто-то безжалостной рукой выгреб из Неё Радость и потушил Свет Жизни. И всё это, тот же результат работы и преобразования энергий, которые были использованы для услады физического тела.  В большинстве своём это ощущают Женщины,  в силу своей более тонкой психики, и драма Жизни продолжается, выплёскиваясь в первую очередь на Мужчину, не оправдавшего ожидания Разума Женщины. В чём же эти ожидания? Большинство Девушек и Женщин думают, что лишаясь девственности или  отдавшись Мужчине до замужества, они,  таким образом, привяжут к себе того, кого хотели бы. Это глубокое заблуждение, так как каждая Женщина забывает, что женских тел множество, и животное сознание Мужчины, будет использовать  любую возможность, чтобы попробовать их всех. Даже находясь в семейном браке с Женщиной, большинство Мужчин с вожделением смотрят на других, постоянно сравнивая их внешний вид с видом своей жены. И практически всегда у них возникают определённые мысли и желания, которые возбуждают животный (астральный)  план Мужчины. Женщины это очень тонко чувствуют, и  вот откуда это  стремление каждой  выглядеть лучше всех других, чтобы взгляды вожделения Мужчин останавливались только на ней. Для этого применяются все методы, которые вроде бы делают женское тело привлекательней, и нет мысли о том, что тело привлекает только самца, стремящегося удовлетворить своё желание и ублажить своё ненасытное тело. Всё, созданное руками Человека для ублажения своего физического тела, всё это навязывается пропагандой лжекрасоты. Применение в свою Жизнь иллюзорных пониманий лжекрасоты, несёт разрушение в Жизнь каждой Женщины и каждого Мужчины, поддавшихся этой пропаганде  без осознания своего предназначения и Истинных Знаний о Мироздании. Человек должен всегда быть в поиске и искать, но не те сведения, которые развращают сознание и разрушают его Жизнь, а другие. Ищите истинные Знания, проверяйте, сопоставляйте и  размышляйте обо всем происходящем с вами, размышляйте, и стройте своё Истинное Счастье на фундаменте Истинных Знаний своими руками и ногами, предопределив Чистой Мыслью желания бренного тела, жаждущего поклонения и услады.
        Размышляя на эту серьёзную тему, нельзя не сказать о начальном состоянии каждой Девушки, это то, на что всегда обращали внимание Мужчины, когда брали их замуж. Это девственность Девушки,  или физическая  чистота её тела. Наши предки знали, что скрывается за этим, и что происходит  тогда, когда Девушка лишается своей девственности не своим законным супругом, а другим мужчиной.
        Об этом поразмышляем в третьей части нашей темы.

                               С пожеланиями Света и Любви.

                                                                     «Клуб единомышленников по изучению                        

                                                                       Духовного наследия семьи Рерихов»

                                                                                                18.10.13г
                                        Продолжение следует.

