                      КРАСОТА  ДУШИ или сексуальность тела?

                                         Часть 3 

         Во все времена Жизни наших предков - славян одним из основных требований,  предъявляемых к невесте, было требование Целомудренности и Девственности. В то же время и остальные вопросы Жизни Девушки и её родителей рассматривались с позиции соизмеримости и целесообразно. Невесту в большинстве своём всегда сватали из своего сословия. Непременным условием было наличие хорошего здоровья, как физического, так и духовного. Состояние физического здоровья невесты начинало определяться от её предков, начиная с седьмого колена. Исследовалась вся родословная на предмет наличия у родителей невесты, её дедушек, бабушек, прадедушек и прабабушек, физических и психических отклонений, которые могли бы препятствовать рождению здорового поколения этого рода. В зависимости от сословия и материального состояния данные исследования проводились родственниками жениха или людьми, которые занимались сватовством. В этом были заинтересованы родители жениха, так как в первую очередь, девушка им принесёт потомков и продолжателей их Рода. По Славянским традициям и Культуре, парень, когда женился, оставался в своей семье, а девушка, выходя замуж, должна была войти в семью парня. Сын считался наследником и продолжателем дел Отца, дома для молодожёнов всегда ставились рядом с домом его родителей.  Под Духовным здоровьем  понималось по давним временам почитание Богов Рода, выполнение  определённых традиций по отношении к ним, а  после христианизации – вера в Бога, посещение церкви  и соблюдение определённых ритуалов. Уже в ту пору своей Жизни, наши предки – славяне знали и всегда соблюдали одно из непременных  условий замужества. Молодая невеста должна была быть на момент свадьбы Девственна и Целомудренна. Не будем раскрывать здесь значения этих слов, это может сделать каждый, читающий эти строки, если эти слова ему незнакомы. Более полно раскрывает смысл этих слов словарь Даля, к нему и советуем обратиться. 
        Почему нашими предками Девственность и Целомудрие  Девушки, физическое здоровье и зрелый возраст был определяющим для выбора невесты и будущей  Матери будущего потомства?     

         Обратимся к Истине Мироздания и вспомним, что Человек весь состоит из энергий, разных по вибрациям и качеству. Эти энергии своим качеством  определяют состояние каждого из Планов Человека (см. статью «Миры Человеческие»). Как физическое тело, так тело роста Человека (эфирный двойник), астральное тело и тело Мысли Человека есть  суть энергии разных вибраций, качества и уплотнения. Энергии, создавшие тело Человека, сконцентрированы и уплотнены до степени формы человеческого тела, что является видимым для Человеческого глаза. Все остальные тела Человека, созданы энергиями более разреженными, потому эти тела для глаза Человека невидимы, а сущность каждого тела проявляется следующим образом:

 - эфирное тело – ростом и развитием физического тела и его органов, с последующим взрослением, старением и смертью;

- астральное тело – инстинктами, рефлексами, эмоциями, желаниями, и чувствами Человека, в зависимости от развития Сердца, Сознания и Разума;

- тело Мысли – осознанием себя как Сущности Мыслящей, и имеющей своё Право Свободной Воли Творить Добро или зло – что есть Божественный и Безвозмездный Дар Творца каждому Человеку. Нас будет интересовать эфирное тело, которое отвечает за создание физической оболочки Человека – каждому индивидуальной – а также за его развитие и рост. Эфирное тело или эфирный двойник, является энергетической матрицей строения физического тела Человека. Это последнее незримое тело Человека, которое формируется перед его рождением и находится в эфирном теле Женщины, предназначение которой – Жизнь Дающая. 

        Как образуется энергетическая матрица будущего тела ребёнка?  
         Эта матрица состоит из двух энергетических частей эфирных тел Мужчины и Женщины, которые при Великом Таинстве Любви сливаются в Единое и формируют её, - энергетическую матрицу эфирного тела и будущего физического тела ребёнка. В начале своего  воплощения новая Душа  посылает свой первый импульс Жизни, который и предопределяет первый стук Сердца. Сердце, первый орган, с которого начинается формирование тела ребёнка в лоне Матери. Каждая энергетическая часть, как будущей Матери, так и будущего Отца – как бы часть эфирного тела каждого со всеми его физическими достоинствами или отклонениями. К тому же эти части наполнены ещё и энергиями астрального тела и тела Мысли Женщины и Мужчины, каждая часть – своими. Энергии этих планов также полноправно участвуют в формировании энергетической матрицы будущего ребёнка  и привносят в неё свои положительные или отрицательные качества. Физические органы Человека заканчивают своё формирование после 21 года Жизни – трёх семиричных сроков. К этому времени они могут полностью нести все жизненные нагрузки, в том числе и физическую нагрузку по полноценному вынашиванию и рождению ребёнка, которая полностью ложится на организм Женщины. Только при выполнении и соблюдении определённых правил Жизни, развитии своего Сознания, определённого отношения Мужчины к Женщине, и Женщины к Мужчине возможно создание энергетической матрицы высшего качества, которая своими энергиями высших вибраций притянет  к себе  по созвучию – ещё один из Космических Законов, «Подобное притягивается подобным» – Душу с подобными энергиями. 

       Создание энергетической матрицы происходит при первой интимной близости Женщины и Мужчины. Созданная матрица сохраняется в эфирном теле Женщины до её ухода с физического плана и НЕСЁТ В СЕБЕ ВСЕ ЭНЕРГИИ ВСЕХ ПЛАНОВ ПЕРВОГО МУЖЧИНЫ, КОТОРЫЕ ЯВЛЯЮТСЯ ГЛАВНЫМИ ПРИ РОЖДЕНИИ ПЕРВОГО И ВСЕХ ПОСЛЕДУЮЩИХ ДЕТЕЙ,  И ЭТИ ЭНЕРГИИ УНИЧТОЖАЮТСЯ ТОЛЬКО С УХОДОМ ЖЕНЩИНЫ В МИР ИНОЙ. 

        Но Жизнь продолжается. Человек меняется в каждую секунду своей Жизни, начиная от изменения химического состава каждой клеточки и заканчивая завершением любого дела. Образ Жизни накладывает свой отпечаток на матрицу. Неправильное питание, негативные мысли и эмоции, употребление алкоголя и табака, ранние половые связи своими энергиями с низшими вибрациями  разрушают матрицу.  В процессе продолжения  дальнейших Таинств Любви созданная энергетическая матрица также меняется, наполняемая постоянно или возвышенными энергиями Искренних и Чистых Отношений или низшими энергиями плотских и развратных совокуплений. Последующие совокупления женщины с другими мужчинами, вносят хаос в уже созданную матрицу, так как энергетика у каждого Человека своя. Энергии матрицы и чуждые энергии в силу чужеродности и несоответствия вибраций вступают в борьбу между собой. В результате этой борьбы происходит деформация и изменения в матрице, которые всегда выльются дефектом в физическом или умственном развитии ребенка, родившегося в результате прелюбодеяния. НО ВСЕГДА ОСНОВОЙ ФОРМИРОВАНИЯ ТЕЛА РЕБЁНКА И ЕГО РАЗВИТИЯ, КАК ФИЗИЧЕСКОГО, ТАК И ПСИХИЧЕСКОГО, БУДУТ ЭНЕРГИИ ПЕРВОГО МУЖЧИНЫ, ЗАЛОЖЕННЫЕ В ЭНЕРГЕТИЧЕСКУЮ МАТРИЦУ.
    И если создание энергетической матрицы было совершено впервые по пьяной «лавочке», в припадке мести другому Мужчине, в результате насилия, или при прелюбодеянии, они будет нести в основе своей всю порочность их создания, которая отразится на физическом теле ребёнка и его психическом развитии.
     Вот почему в животном Мире право обладания достаётся сильнейшему -  чтобы детёныши самки были как он, сильными и выносливыми, и только от этого зависит дальнейшее развитие и эволюция вида в Природе.

     Вот почему наши предки не брали замуж «гулящих» Девушек, а предавали их позору, так как при рождении ими детей, РОД хирел и самоуничтожался.
    Вот почему «порченных» насилием Девушек избавляли от этого только вмешательством ВЕДУНОВ и ВОЛХВОВ, владеющих своей сильной энергетикой, и которые при проведении соответствующих ритуалов и времени разрушали эту чужеродную  матрицу и возвращали Девушку к полноценной Жизни. Насильников в то время жестоко карали за такое преступление, вплоть до лишения Жизни.
      Вот почему молодые семьи в основе своей до 35 лет не употребляли табак и алкоголь, которые, являясь наркотиками, самым губительным образом действуют на организм, прежде всего Женщины  и  разрушают матрицу. Женщина славян, вообще в детородном возрасте, не употребляла алкоголь и табак. Наши предки знали что Женщина, при достижении детородного возраста, имеет определённый набор яйцеклеток, которые поступают периодически для оплодотворения. А выпивая рюмку любой отравы от шампанского и кончая тоником она, как залпом из картечи,  постоянно расстреливает свои яйцеклетки, которые стоят готовые к оплодотворению и повреждаются каждым граммом принятого  алкоголя. И неизвестно какая из них будет оплодотворена и начнёт развитие, дополнительно внося своим повреждением разрушения и в энергетическую матрицу.
      Вот почему после первого Таинства Любви на воротах домов вывешивались простыни с доказательствами Девственности Девушки. Это говорило о том, что продолжение РОДА, здоровье молодого поколения, его расцвет или закат, будет зависеть теперь только от дальнейшего развития МУЖА этой Женщины, а не от пьяного прелюбодея.
        Вот почему развод был тяжёлым грехом и практически большинство семей всегда жили совместно до самого ухода с физического плана. 
       Вот почему прелюбодеяния Женщины рассматривались всегда как самый тяжкий грех перед своим Мужем с соответствующим жестоким наказанием. Так как своим прелюбодеянием она вносила в энергетическую матрицу будущего ребёнка, энергии  другого  мужчины и родившийся ребёнок уже не будет чисто ребёнком её Мужа, а мутантом (закон Телегонии – желающим могут сами найти информацию в сети «всемирной паутины» и ознакомиться с его механизмом  действия). И Мужья это также чувствуют на уровне энергий, и потому всегда развивается неприятие Отцом такого ребёнка.
        Вот почему  Мужчина,  никогда не свяжет свою  Жизнь с  гуляющую Девушкой или Женщиной, так как  на подсознательном уровне  знает об этом и его Душа предохраняет его от такого поступка, который, если претворится в действие, закончится в итоге самоуничтожением его потомства. 
       Вот почему в семьях, где выполнялись все Заветы, и Традиции РОДА  по созданию ЗДОРОВОЙ семьи всегда рождались дети, которые  после своего взросления становились Творцами Прекрасного, Великими Учёными, Поэтами, Писателями  или Духовными Водителями. Примеров каждый может вспомнить множество. Своей Жизнью и своими Духовными Произведениями и Творчеством  они заставляли Человека задуматься,  повернуться к самому себе и начать познавать свой Мир, с последующим совершенствованием себя. 

        Прошло не так и много лет с момента образования технократической цивилизации, которая сегодня изобилует всевозможными техническими достижениями. В основном все они направлены на отвлечение Человека от размышлений над самим собой, своими мыслями, эмоциями и делами. Практически вся информация, которая изливается на Человека из телеящика и СМИ состоит из рецептов Жизни, которыми зомбируется сознание. Одним из них является рецепт культа и облагораживания тела, в основном женского. Мощная индустрия, созданная для его мнимого омолаживания и продления мнимой красоты женского тела, просто выкачивает из поддавшихся этому психозу деньги. Взамен она предлагает химические препараты, нанесение которых на тело, на энергетическом уровне, разрушают не только физическое тело Женщины, но и воздействуют на энергетическую матрицу будущего ребёнка. Приобщение к алкоголю и табаку разрушает несформировавшиеся органы Девушки и останавливают их рост в молодости, разрушая соответственно и её энергетику эфирного тела, которая будет участвовать в создании энергетической матрицы будущего ребёнка. Если Мужчине чтобы оздоровить свой организм и сперматозоиды, которые создают энергетическую матрицу, для того чтобы зачать здорового ребёнка, НЕОБХОДИМО ПЯТЬ ЛЕТ не употреблять алкоголь, то Женскому организму он вообще ПРОТИВОПОКАЗАН. Любая выпитая рюмка алкоголя повреждает в той или иной мере детородные органы и яйцеклетки Женщины, поступающие периодически на оплодотворение. Это как игра в «русскую рулетку» с пистолетом у виска. Пронесёт или не пронесёт?  Разговоры  о Верности и Чести, Преданности и Ответственности заменены на идеологию «золотого тельца», на разговоры и измышления невежественных сознаний, которые культивируют в Человеке жажду наживы, восхваления личности, прославление тела, праздного прожигания Жизни, свою исключительность. Эта исключительность иллюзорного маленького «я» пропагандируется везде и всюду, начиная с организации и показа  всевозможных шоу и заканчивая печатными излияниями самостного «я», стремящегося выделиться среди остальных.  Навязываемые рецепты свободных интимных отношений для пробы и выбора партнёра по сексу, а не выбор Мужа и Защитника Семьи, и желания оболваненных этими рецептами  быть как «все» подружки, и даже ещё лучше, толкают многих Девушек на необдуманные решения. Воплощённые их руками в свою Жизнь они  бумерангом возвращаются обратно   и наносят ответные удары, которые разрывают психику на части и рушат Веру молодых и доверчивых Душ  в Истинную Любовь и в существование Настоящих Мужчин.    
        И вот почему сейчас столько физически и психически больных неполноценных  детей, которые являются Кармой их родителей и расплатой за их грехи и не только за грехи прелюбодеяния. А ведь они подрастут и воспроизведут ещё более худшее потомство. А ведь они рождаются и в благополучных и обеспеченных семьях. Чем, кем и главное как  они будут управлять, когда вырастут, имея врождённые дефекты психики и физики?
       И вот почему сейчас столько брошенных детей, которых родили ещё в 16 лет и младше, и которые родившие их,  сами  еще девочки, и не знают, что делать с этими живыми «куколками».

      И вот почему сейчас индустрия абортов работает в полную свою мощь, корёжа тела и Души молодых Девушек, поддавшихся лжи гражданского сожительства и права свободного совокупления с каждым  без осознания Ответственности за свою будущую Жизнь и содеянное. После такого, они, подвергшиеся этому неслыханному унижению, ненавидят всех Мужчин лютой ненавистью, которая проявляется во всех их мыслях, эмоциях и делах, где бы они не находились и где бы не работали. 
       И вот почему сейчас большинство так называемых мужчин, создав эту индустрию умаления Женщин,  теряя Достоинство и Ответственность Мужского Начала превратились и  превращаются в самодовольных самцов, с помощью «золотого тельца» ублажающую свою похотливую, жадную, лживую, продажную и безответственную  сущность, унижая Женщину.

      И вот почему сейчас, появляющимся всё в большем количестве  самодостаточным женщинам, не нужна Истинная Семья, из таких сознаний, Мужчинами,  уже вытравлено её Истинное предназначение. (см.статью «Семья – Союз или брак?). При необходимости совокупления для услады тела они имеют возможность нанять себе существо под названием «мужчина» и изголяться с ним и над ним так, как захочет её невежественный Разум.

      Маятник, качнувшийся после искажения Учения Христа Мужчиной, в сторону  унижения  и умаления Женщины, достиг крайней своей точки. И по Космическому Закону Маятника - есть и такой Закон Жизни - он начинает возвращаться обратно. Энергия умаления Женского начала с такой же силой бумерангом ударит по Мужчине, так как никакая энергия не пропадает, а должна совершить работу и преобразоваться. Удар и возмездие этой энергии будет равен по силе тому умалении, которому подверглось Женское Начало за время своего разделения с Мужским Началом. Но всё  это будет проявляться в более изощрённых и более тяжёлых формах для Мужчины в силу более тонкой Женской психики. И всё это будет сделано руками и ногами Женщины. Это один вариант. Есть и другой. Другой вариант, также как и первый сокрыт в Женщине, и также может быть претворён в Жизнь её руками и ногами. Только места, где размещены эти варианты дальнейшей Жизни Человечества, находятся в разных частях тела Женщины. Развитие и тяжесть возмездия первого варианта находятся в её сегодняшнем Разуме, невежественном и оболваненном лжекультурой и лжекрасотой, он и воздаст должное  Мужчине по полной программе. И одной из главных причин  гибели Мужчины, а с ним и Женщины и всего Человечества станет сексуальность тела Женщины, которую он взрастил своими руками. Второй вариант и его развитие, которое приведёт к Возрождению Истинной Прекрасной Женщины, а с её возрождением и к возрождению Истинного Мужественного и Ответственного Мужчины, находятся в её Сердце (см. статью «Мужчина и Женщина»).  В Сердце, истосковавшемся по Истинной Любви Сердца Мужчины (см. стихи «Посвящение Берегине»), а не в  лживой и похотливой усладе его Разума. В Сердце, ждущем, что Мужчина возьмёт на себя всю Ответственность за Свою Семью и воспитание Своих Детей (воплощённых Душ). В Сердце, осознавшем, что без Мужчины, которого надо возродить ей самой, но сначала подняв себя из мрака невежества и иллюзорной сексуальности тела, пропадёт и она. Развитие второго варианта возможно только Красотой Души и Сердца Женщины, которая сорвёт все лживые покровы невежества с Жизни как Мужчины, так и каждой Женщины. 

          Законы Космические Справедливы и Строги. Их можно не знать и не выполнять, но невыполнение Их закончится уничтожением всего Человечества, которое своей техногенной цивилизацией стремительно приближает этот срок. Как не проявляется Дух без Материи, так и не проявляется Мужчина без Женщины. Одно без другого Жить не будет. И эта Жизнь должна проходить в Равенстве Двух Великих Начал – Мужского, претворяющего, и Женского - вдохновляющего и Жизнь Дающего.
      Так что Дорогое Наше Женское Начало, дальнейшее развитие Жизни Мужчины и всего Человечества - ни много, ни мало -  в Ваших руках. Оно в руках каждой Женщины, которая может уже сейчас начать изменять себя и свое сознание размышлением над своими мыслями, эмоциями, желаниями, делами и поступками, соизмеряя их с Законами Мироздания и Истиной или отмахнувшись, продолжать развивать дальше свою сексуальность. Вольному - Воля.  

     Ищите, Познавайте, Размышляйте, Претворяйте в свою Жизнь Истину Мироздания, и созданная Вашими руками и Вашим Сердцем, Ваша Новая Жизнь засияет всеми цветами Радости и Счастья созданной Семьи, и в лучах которой, воссияет и Ваш Верный Спутник  и Защитник, Ваш Мужчина. 

                Красота привлекается Красотою, с ней и остаётся Навечно.    
                       С пожеланием Всем Света и Любви Сердца.  

                                                   «Клуб единомышленников по изучению  

                                                             Духовного наследия семьи Рерихов»

                                                                                               14.11.13г

