                                               МИРЫ  ЧЕЛОВЕЧЕСКИЕ
         Название  данных размышлений может несколько озадачить желающих ознакомиться с ними. На наш взгляд, Человек состоит не из одного  Мира, не только из материи, тела, но есть и другие Миры, которые находятся в нём, и в которых он  также проживает. Эти Миры не проявлены, потому и материалистическая  наука,  изучающая только Материю Человека, о них, имеет смутное представление. В то же время без понятия и размышления над ними, невозможно до конца понять, что же все таки представляет из себя Человек. При размышлениях над Жизнью Человека, над его мыслями, желаниями, эмоциями, делами и поступками возникали иногда вопросы, на которые Сознание и Разум не получали удовлетворительного ответа ни от науки, ни от религии. Существующие объяснения всё больше затемняли их и служили только полем битвы между другими Разумам, где каждый с пеной у рта отстаивал свою точку зрения. 
        Почему один Человек, когда ему наступят на ногу в автобусе, сам извиняется и немного отходит в сторону, а второй закатывает истерику и набрасывается на «обидчика», да порой так, что после этого весь автобус лихорадит ещё добрый час?
         Почему люди клянутся друг другу в Любви, а когда кто-то обманывает, другой проклинает и ненавидит «изменщика»?

         Что представляют из себя чувства и эмоции Человека? 
         А мысли, которые гнездятся в голове и иногда так шевелятся, что хоть из дому беги, когда они зарождаются?     

         Все эти проявления в Жизни и им подобные  никак не объясняются физической стороной или строением организма Человека. Значит это уже не из области Материи, а из какой – то другой. Какой? 

         И вновь корабль мысли у пристани, готовится в новый путь размышлений, мимо уже исследованных островов Любви, Духа и Материи, Предназначения Человека, к неоткрытым и таинственным Мирам Человеческим. 
         Всё Сущее создано Творцом в Любви, Красоте и Гармонии. Каждая проявленная форма в то же время наделена и Духом Творца, так как одно без другого не существует.  В проявленном мире есть четыре уровня, которые Человек пока знает: материя (вещество), растительная жизнь, животная жизнь, человеческая жизнь; они выделяются в зависимости от внешнего вида и степени сознания. Может некоторым показаться странным, но любое вещество Природы, созданное Творцом, как то минералы, камни и другие, имеют помимо Искры Творца – Духа, ещё и сознание в латентной(относительно спящей форме). Так вещество Природы имеет низшую степень сознания, которая  проявляется  только через сжатие, охлаждение и затвердевание. 
           Растительный Мир  проявляет себя на двух уровнях: на материальном (материя, форма), и на уровне Духа, этой  растительной силы, которая  дает ему Жизнь. Каждое растение проявляет материальные вибрации бессознательно, оно несет свое тело, как платье, а его уровень сознания – это растительный уровень силы, Воля проявления к росту, которая даёт  жизнь веществу.  Сила, проявляемая  на этом уровне, Воля проявления в Жизни,  имеет три аспекта: поиск пищи, принятие пищи и ассимиляция  или переваривание пищи через корневую системы и каналы, расположенные по всему телу растения.       

            Животный Мир проявляют уже три силы, которые заключает в себе Дух: материальную, животное имеют тело, растительную (вегетативную) - поиск, принятие и переваривание пищи и животную. Животная сила или животное  сознание по-другому, проявляется  на животном уровне через  эмоции, инстинкты, стремления, чувства симпатии, антипатии и желания. Животное сознательно на третьей стадии своего развития. 
          Мир Человеческий являет в своём проявлении четыре Силы Духа Творца. Наличие формы – проявление материальной Силы, создавшей эту форму. Поиск, принятие и переваривание пищи – проявление растительной (вегетативной) Силы. Эмоции, стремления, инстинкт сохранения вида (размножение), чувства симпатии, антипатии и тому подобные – проявление животной Силы. Разум, способность думать – проявление  ментальной Силы, которая и предопределяет Свободную Волю Человека и начало действия Законов Мироздания – Закона Кармы и Закона Перевоплощения. Это и есть  те Миры Человека, в которых он сознательно проживает. Вообще-то их всего – семь, но пока поразмышляем над теми, которые подвластны сознанию каждого Человека.
         Коротко отметим, что представляют Силы, которые способствуют Жизни Человека. Любая Сила, это уже признаётся и наукой, является  энергией с определённой  частотой вибрации. Каждый уровень вибраций энергии имеет свои качества и свои свойства, которые начинают выявляться тогда, когда энергия проявляется в действии. 

         Энергии, создавшие любую Материю, имеют самую низшую степень вибрации, но так как видов Материи Беспредельно, то с повышением уровня вибрации повышается и качества Материи, которой она создаётся.
Дух – одухотворённая  Материя, Материя – кристаллизованный Дух, эта аксиома  Верховного Закона Мироздания – Закона Всеединства, откроет глаза науке и позволит понять, а научными достижениями и доказать, что Мироздание Едино, Беспредельно и Вечно. Итак, эти энергии с вибрациями, выше вибраций, которые создали тела (материю)  материальных, растительных и животных Миров, создали тело (материю Человека) на первом его Плане. Это проявление материальной Силы Жизни в Человеке. По-сути говоря, это кости, мышцы и органы Человека. 
        Энергии, отвечающие за создание структуры жизнедеятельности тела Человека, более высоких вибраций, чем энергии материального  Плана  и ответственны за создание в организме Человека связей между костями, мышцами и органами, а также за функционирование всей инфраструктуры потребления, переваривания и усвоения пищи, с целью получения энергий для поддержания жизнедеятельности тела. Это проявление растительной Силы Жизни в Человеке, и это второй, растительный План, или Мир Человека.
         Энергии, которые наполняют чувства, эмоции, стремления, желания Человека,  являются  родителями этих и множества подобных проявлений. Только при помощи этих энергий может проявляться животная Сила Жизни в Человеке, и это третий животный План или Мир чувств и эмоций, в котором Человек живёт как и в двух предыдущих. Эти энергии имеют ещё более высокие вибрации, чем энергии растительного  и материального Планов или Миров Человека. 

          Энергии, которые проявляются  в ментальном Плане или Мире мысли Человека являются самыми высокими по своим вибрациям и сообразно им определяется и мышление каждого Человека. В общих чертах это можно выразить так. С помощью ментальных энергий Человек думает и является сознательным на этом плане Бытия, с помощью животных энергий он чувствует и переживает все эмоциональные состояния, потоки растительной силы дают жизнь его телу, а само тело построено из материальных сил. Все эти Миры Человека находятся в нём, плавно переходя, и взаимодействуя друг с другом. Взаимодействие всех четырёх тел или Миров Человека, осуществляется на уровне энергий. Для более удобного размышления назовём Миры, Тела Человека  одним словом - План. 
          Основная энергия для Жизни Человека заключена в Зерне Духа, которым наделён каждый Человек. Потенциал этой энергии определяется теми задачами, которые Человек должен решить в своей воплощённой Жизни. Распределение энергии по планам  Человека осуществляется энергетическими центрами, которые перераспределяют её, каждый по своему плану. Проходя  по энергетическим центрам Человека, энергия, в силу их раскрытия, трансформируется в ту вибрацию, на которой работает каждый план. 
        План материи, физическое тело Человека получает основную энергию через энергетический центр Муладхара, и дополнительную, от потребления пищу. Человек получает дополнительную энергию не от продуктов, а от той энергии, которую они в себе заключают. Употребление тел животных, имеющих энергии меньших вибраций, чем у Человека его физическое тело, заставляет тратить дополнительную его энергию на переработку такой пищи. Употребление растительной пищи в силу находящихся в ней энергий с подобными вибрациями как энергии тела Человека, практически не требует затрат на её переработку. Термическая обработка любой пищи, любого продукта понижает вибрации энергий заключённых в нём, и тем самым уменьшает энергетическую ценность обработанного продукта. 
         План растительный, по-другому, многим более известный как, эфирный двойник, отвечает за рост и развитие физического тела Человека. В нём заложена энергетическая матрица развития, или голограмма  как каждого органа, так и всего тела Человека. Этим развитием управляют  энергии, которые трансформируются, проходя через энергетический центр Свадхистана. И с этого плана, все остальные планы Человека необходимо уже рассматривать и исследовать, ставя во главу угла не физическое тело, а те Силы, которые управляют этими планами. В физическом мире они не проявлены, но существуют каждый на своём энергетическом уровне, и каждый имеет свою материю, то есть тело, которое и обусловлено вибрацией той или иной энергии. 
         План животный, или астральный план Человека, заведует всеми инстинктами, эмоциями, желаниями и чувствами Человека. На этом плане энергий и находятся все те проявления, которые присутствуют в Жизни каждого Человека ежедневно, ежечасно, ежеминутно и ежесекундно. Энергии этого плана проходят и трансформируются через энергетический центр Манипура, наполняя все проявления Человека определённым качеством. Жизнь это непрерывное движение, и не только тела Человека, но и энергий,  и в каждую следующую секунду, Человек уже не тот, что был до этого. Различные внешние воздействия, как и внутренние, ежесекундно меняют не только химический состав всего организма, но также и вибрации всех энергий, изменение которых влияют на самочувствие, настроение, желания, эмоции. В результате движения (не в плане ходьбы, а в плане Жизни), все совместные воздействия и ответные действия всех планов Человека претворяются им в его практические действия и поступки.

          План Мысли, ментальный план Человека, создан Разумом Человека, это то, что является Щедрым Безвозмездным Даром Творца, это Венец Творения, это то, что коренным образам отличает Человека от животного. Это та частичка Вселенской Мудрости, которая строит Мироздание Беспредельности в Красоте и Гармонии. Это та же частичка, которая может сделать Жизнь каждого Человека Светлой, Счастливой и Прекрасной, при соответствующем её применении. И это та же частичка, которая получив своё развитие от дел Человеческих, создала техногенную цивилизацию, отклонив Путь развития Человечества  с  Духовного Пути, на тупиковый и разрушительный Путь познания Материи в отрыве от Духа. Всё это сотворил Человек, своими действиями,  используя данную Творцом частичку Разума, в которой было заложена Свободная Воля Человека. И с этого момента в полную силу заработал Закон Кармы, Закон Воздаяния за содеянное каждому Человеку. «Добром за Добро, за зло по справедливости» - начертано на Мече Возмездия и Воздаяния. Энергии Мироздания сами по себе нейтральны, и только проявляясь под воздействием Свободной Воли Человека, они несут в первую очередь ему либо благо, либо разрушение. На ментальном  плане, энергии имеют наиболее высокие вибрации по отношению к остальным энергиям Человеческого тела. Энергии этого плана Человека находятся в энергетическом центре Анахата, которая расположена в районе Сердца Человека и энергетически с ним связана. Это энергии с вибрациями, которые определяют положительную силу творческого созидания каждого Человека.
        Все Жизнь Человека проходит одновременно во всех этих планах, которые взаимопроникают друг в друга и обмениваются энергиями. Руководят Жизнью Человека энергии Плана мысли, которые у каждого имеют свои вибрации, и которые подчиняются Свободной Воле Человека. Какие действия творит Свободная Воля, такое качество и вибрации энергий этого плана. При любых действиях Человека направленных на благо других, а не на себя, вибрации энергий плана мысли возрастают, соответственно возрастают и вибрации энергий других планов. Всё состояние такого организма улучшается, повышается тонус и активность всей Жизни. При действиях, направленных на ублажение себя, вибрации плана мысли снижаются, соответственно снижаются и вибрации энергий других планов. При этом состояние такого организма ухудшается, организм начинает давать сбои, возникают усталость, болезни и тому подобные «прелести». Чем ниже вибрации энергий плана мысли, тем план меньше, у многих людей, в силу отсутствия мышления, он вообще не развит, и они живут энергиями третьего, животного плана, со всеми вытекающими из этого последствиями. Такие люди живут только животными инстинктами, эмоциями и желаниями.  Это те, которые поставили дарованную им Божественную частичку Разума на службу своему животному плану и своему бренному телу, и это они создали своими действиями животное царства, куда сгоняют не желающих думать и размышлять. Жизнь совершенствуется и улучшается от раздумий и  размышлений над своими мыслями, желаниями и действиями и постоянной корректировкой их в соответствии с Законами Мироздания.  Без этого, этот  план Человека, а по нему и Храм  Мысли не построить, и тогда придётся прозябать в ветхой лачуге догм и ограничений, придуманных и внедрённых создателями животного царства. Вот коротко наши размышления, после которых стали понятны выше заданные вопросы.

      Данная тема беспредельна, и каждый при желании поразмыслить, своим сознанием может погрузиться в неё  до соответствующих глубин.   

     Дерзай Человек, Истинная Жизнь -  в Любви и Мышлении.

                        С пожеланием Всем  СВЕТА и ЛЮБВИ.                            
                                                                                     23.04.13г

