                                    МУЖЧИНА  И  ЖЕНЩИНА.
          Создав Мужчину и Женщину, как две части единого целого, которые дополняют друг друга до Единого и совершенного, Творец  наделил каждого своими способностями творить Прекрасное и Эволюционно развиваться. Какая ещё цель преследовалась таким Творением? Может быть  не только Духовная Эволюция является предназначением каждого Мужчины и каждой Женщины, а что-то  ещё? В чём заключаются это что-то, возложенное на Мужчину и Женщину?

         И вновь Разум не даёт покоя, вновь ищет и ищет ответы на возникающие вопросы Жизни. И вновь корабль Познания у пристани и  готов к отплытию, взяв на борт наш опыт Жизни, накопленные знания и горячее желание Сердца продолжить изучение Неизведанного и поделиться с ближним. Но теперь, на горизонте Безбрежного Океана Жизни, встаёт Заря Истины, которая своими Сияющими Лучами выявила  в предыдущих размышлениях  первые Вехи Восхождения – Любовь, Дух и Материю, Предназначение Человека и его Миры. Тогда смелее в Путь, ломая торосы невежества и айсберги догм, мимо уже открытых и исследованных - к новым Островам Познания, проступающих в Огненных Лучах.

         Два Великих, Равнозначных Начала в Беспредельности Мироздания, Мужское и Женское, эманации Творца,  дающие в Воле, Любви и Мудрости Жизнь всему Космосу. На земном плане, воплоти, были созданы Мужчина и Женщина. Сущность каждого одна и едина с Творцом – Огненное Зерно Духа.(см. «Человек – Ты кто?»). Различие составляют  только формы, которые они получили.  Наделив Мужественную половину способностями, Творец наградил её и обязанностями, по отношению к своей Женственной половинке – Претворять, защищать, продолжать свой Род (семью), оберегать  его и Её.  Женственной половинке тоже достались тождественные обязанности – хранить очаг Рода (семьи), Вдохновлять Мужественную половинку, проявлять заботу и чуткость к Нему, и самое важное и главное – быть Жизнь Дающей. Получается и предназначение тоже, что и в Космосе -  в совместной Воле, Любви Сердец, Разумом сознаний, в Великом Таинстве Отношений давать Жизнь. Воистину, «Как наверху, так и внизу». И как для Творца – каждый Человек, Его Духовные Сын, или Дочь, так и для Мужчины и Женщины  каждая воплощённая Душа – их Ребёнок. 
          Помимо своего Эволюционного Развития, основная задача Мужчины и Женщины давать Жизнь и помогать воплощаться Душам для дальнейшего эволюционного Развития, так, как когда то каждый  пришёл на нашу Прекрасную Планету, благодаря своим Родителям. Может ли быть Благородней и Ответственней Задачи для каждого Мужчины и Женщины? На наш взгляд – нет. И, наверное, поэтому во всех народах, начиная с древних, и у славян в том числе, всегда высоко почитались Родители.  В давние времена, как Мужчину, так и Женщину, всегда величали по имени и отчеству, воздавая почёт и уважение  Родителям, давшим Жизнь.  И это почитание осуществлялось в первую очередь детьми. Выросшие в Любви и Ответственности, в Заботе и Сострадании к своему ближнему, имея постоянно перед глазами пример Родителей, такие дети (Души) рано раскрывают возможности своих накоплений и с Радостью применяют их на благо других. Ответственность Мужчины за свою семью, Истинная Любовь к Женщине, почитание Её, как Матери его детей, закладывают  в Сознания подрастающего мальчишки в семье, те же  ростки Ответственности, Любви и бережного отношения к своей будущей Женщине, Берегине его будущей семьи. Прорастая со временем в действия, они помогают ему верно ориентироваться в Жизни и Сердцем выбрать свою Женскую половинку, и при создании семьи принести всю Любовь своего Сердца и Мудрость сознания на Великий Алтарь Семьи. Подрастающая девочка, на примере Матери, которая заботится о своём Мужчине, в Терпении и Любви встречая вместе с ним все бури и шторма совместной Жизни, учится нежному отношению к своему будущему избраннику - Мужчине. Она осознаёт, что только с ним, своим суженным, Жизнь её будет Прекрасна, и только с ним, она расцветёт во всей Красе своего Женского Сердца.      

         Труд с раннего возраста, помощь сына Отцу, а дочери – Матери, во всех делах, посеют ростки Творчества и помогут открыться накоплениям прошлых Жизней, если будут затронуты соответствующие струны, а они в Труде всегда зазвучат. Только в Труде с ранних лет возможно раскрытие потенциала предыдущих накоплений, так как сознание и Разум маленького Человечка ещё не забит неповоротливыми догмами и ограничениями. Этому будет помогать  то желание, открытость и Радость труда, которое всегда проявляют дети, когда вначале своей Жизни приобщаются к Труду, как со стороны Мужчины, так и со стороны Женщины. И это следующая задача, которая стоит перед Мужчиной и Женщиной – в приобщении к Труду посеять в воплотившихся Душах, ростки желания Познавания Жизни, качества Труда и Ответственности не только перед собой, но и перед другими за свои мысли, дела и поступки. Помочь, как можно раньше, воплотившемуся Духу раскрыть свои накопления, для дальнейшего их развития, совершенствования, с последующим применением уже во взрослой Жизни на благо других. Подтверждением тому, что дети (Души) приходят с определёнными накоплениями, могут служить многие примеры, когда дети до 7 лет рассказывают о своих предыдущих Жизнях, о полётах к Дальним Мирам, о Красоте других Планет и многое другое. До 7 лет существует незримая энергетическая связь маленького детского тела с Зерном Духа, которое постепенно воплощаясь в него, иногда позволяет в силу определённых обстоятельств видеть детскому, развивающемуся сознанию,  Дальние Миры и Планы. И только после 7лет, когда Зерно Духа окончательно воплощается в детское тело, обрывается эта незримая нить, и дети перестают видеть и говорить о Красоте Мироздания. Затем вырастая, дети становятся Мужчинами и Женщинами, и вновь Бессмертное Колесо Бытия выносит  каждого из них на новый виток спирали Жизни. Вновь встречается Мужчина и Женщина и в Союзе (не в браке, брак - для животного царства) двух Сердец вновь зарождается  Жизнь, дающая возможность новому Духу воплотится для продолжения своей Эволюции. 

         Так начинается, так продолжается, и так будет идти Человеческая  Жизнь Мужчины и Женщины, и ныне, и присно и во все времена. Её Беспредельность и Бессмертие обусловлены  Беспредельностью и Вечностью Мироздания,  в котором всё Сущее живет в Движении, и где каждый выполняет начертанный для него План Эволюции. Это один из Путей Духовной Эволюции Мужчины и Женщины, Эволюции Зерна Духа каждого, стремящегося в свой Отчий Дом – Мир Огненный.
Есть и другой путь Человеческой Жизни, вкратце поразмыслим и о нём. 

         Этим Путём идут те, кто разорвал своё Зерно Духа Творца на куски, и, подчинив Дух и Душу прагматичному Разуму, накрыл Любовь в своём Сердце тёмным ковром невежества и зависти. Нет разницы, сознательно Человек разорвал свою Триаду, или по невежеству встал на этот путь разрушения своей Индивидуальности, возмездие Закона Кармы настигнет каждого. У таких людей – бытие определяет сознание, а значит, их домом является животное царство со всеми своими звериными законами. 
          А всё началась с умаления Женского Начала в древние времена, которое продолжается, и по сей день. Религия в своих канонах, сотворив Женщину из ребра Мужчины, заложила прочный фундамент, на котором Она и была унижена. На одном из церковных соборов  рассматривался даже вопрос, «имеется ли у Женщины Душа?». Одно это говорит о тех Мужчинах, кто собирался тогда и кто собирается сейчас на эти церковные заседания, а говорит это об одном, об их тёмных Душах. Самое отвратительное, что эти и подобные измышления, умаляющие Женщину,  насильственными методами, с применением средств пропаганды,  внедряются в сознания как Мужчины, так и Женщины. И не важно, какое сейчас время на Земле, 1-й век новой Эры или 21-й,  отношение религиозных и государственных идеологий к Женщине  не изменилось. Мужчину животного царства это ещё более укрепляет в его животном мнении, что Женщина дана ему для утех и наслаждений. С быстрым развитием техногенной цивилизации искажения в отношениях Мужчины и Женщины приобрели всё более циничный и животный характер. Извращённое  понятия Истинной Любви  проявилось психическими болезнями и выразилось в уродливых формах близких отношений мужчины с мужчиной, женщины с женщиной и другими. Унижение Женщины подвигло её на подражание Мужчине, начиная с одежды, курения, употребления алкоголя, заканчивая торговлей своим телом, и занятием спекуляцией (бизнесом). Навязываемый культ «золотого тельца» и ублажений физического тела,  всё глубже проникает в сознания людей и во многом предопределяет их Мировоззрение и дальнейшую Жизнь. Униженная и оскорблённая, обкуренная и культурно споенная, Женщина рожает Мужчине всё больше и больше дефективных детей, мстя ему за животное к ней отношение, усугубляя и без того тяжёлую совместную карму. Он же, потеряв Мужественность и Ответственность, Честь и Достоинство Мужского Начала постепенно превратился в завистливое и злобное животное, в жажде наживы и власти над другими, попирающего все Законы Добра. Всё возрастающая самодостаточность Женщины позволяет ей самой иногда  унижать Мужчину, покупая его для времяпровождения и  ублажения любых своих желаний. Ранее скрытая война между Мужчиной и Женщиной перерастает во всё более открытую форму, которую искусственно разжигают законы животного царства. Большая часть Мужчин и Женщин, живя совместной Жизнью, изменяют друг другу, ложью и обманом, завистью и злобой разрушая каждый свою Индивидуальность, или тихо, совместно доживают свой век, отдавшись каждый, полюбившимся  животным радостям, и с ужасом ожидают приближение своей смерти. Вовсю процветает лицемерие и двойная мораль в совместной Жизни такого мужчины и такой женщины, которую насаждают законы животного царства.  Ни о каком воспитании и  примере для подрастающих детей (а это те же воплощённые Души, как и в первом Пути Жизни) не может быть и речи. Брошенные на произвол Судьбе в своем развитии в лживых семьях, оставленные  в роддомах, сданные в Дома Ребёнка и интернаты,  каждый, сообразно своему мало–мальски раскрытому сознанию, мечется в этом бушующем мире, который создали  для него Мужчина и Женщина. А животное царство воспитывает их по своим, звериным законам, воспитывая трусливых и циничных подхалимов, постепенно гася интерес к Истинной Жизни, не давая раскрыться предыдущим накоплениям.  Соответственно ни о каком уважении Родителей, со стороны детей не может быть и речи. Да и  сами родители, по законам животного царства  начали величать себя животными кличками, без упоминания в своём Отчестве тех, кто дал им Жизнь, постепенно забывая свои Истоки и Предназначение. 
          В силу искажения Учения Христа, отхода от Истины Развития, создания техногенной цивилизации, планомерного уничтожения своей среды обитания, умаления Женщины, Мужчина практически утратил ясность своего сознания. Во многих Мужчинах, как это ни прискорбно, Огненное Зерно Духа чуть освещает и почти не греет его холодеющее Сердце. Жажда Власти, наживы, возвышения над другими, всё глубже опускает Мужчину в темноту его Жизни. Практически поголовная алкоголизация Мужчин, к которой приобщаются и Женщины с детьми, тёмной пеленой покрывает сознание каждого и гасит последний свет в их Душах и Сердцах. И всё быстрее и быстрее такой Путь Жизни каждого Мужчины и каждой Женщины, идущих по нему, приближает их к неотвратимой черте – к окончательному разложению Зерна Духа, и к уничтожению каждого,  как Индивидуальности. Как ни грустно, но это действительность настоящего дня большинства Человеческих Жизней.  Подтверждение этому - тупик с пропитанием, энергетикой, рождаемостью и другими проблемами, в который Человечество загнало само себя своими действиями.   
                      Есть ли выход из этого состояния Жизни? 
         Из любой ситуации и положения всегда есть выход. И всегда есть множество вариантов решения того или иного вопроса. Вопрос в другом. Кто предлагает вариант решения? Вот в чём разница и очень большая. И вновь приходится возвращаться к Сердцу каждого Мужчины и каждой Женщины, где смиренно живёт Любовь, которая ждёт когда Разум, Душа и Дух Человека объединятся под водительством Сердца. А Она, встав во главе Могущественной Триады выведет Человека  на Светлый Путь его Жизни. Но всё это должно творится только  руками и ногами Человека, в напряжённом размышлении  над Жизнью - Разумом, в яростной Битве со своими вожделениями - Души, и в напряжённом устремлении к Истине и Прекрасной Жизни – Воли (Духа) Человека. Это и есть тот Путь, который высвечивается каждому его Сознанием, и чем оно просветлённее, тем ярче горит факел Зерна Духа Творца, указующий выход из иллюзии животного Мира в Мир Огненный. Не преобразится Мир Человеческий до тех пор, пока каждый не начнёт преображать и познавать самого себя. А преобразив себя, преобразится и окружающий Мир, мир  Мужчины и Женщины. Преобразив свою семью, и вокруг неё Мир станет Светлее и Прекрасней. Всё в руках Человека, и только с Любовью Сердца возможны эти преобразования, как себя, так и окружающего Пространства Земли. 

           Наступившая  Эпоха  Водолея, это Новая Эпоха Эволюции Земли, Эпоха Матери Мира, Эпоха Женщины. Это она, Женщина,  Жизнь Дающая, должна подняться с колен своей Жизни и встать во всей своей Красе и Любви Сердца. Вслед за собой Она поднимет и своего верного спутника Мужчину. Пришла её время пробудить в своём Сердце Истинную Любовь к нему, к Мужчине, и ко всему Сущему. Умаление Мужчины принесёт гибель им обоим. Таковы Законы Мироздания. Она всегда вставала рядом с Мужчиной, когда бури и шторма Жизни грозили гибелью всему Человечеству, и помогала ему преодолевать их, вдохновляя и поддерживая Огненной Любовью своего Сердца. Так и сейчас, но теперь – Её удел – Ведущая. Осознавшая своё Предназначение, возжёгшая в своём Сердце огонь Истинной Любви, вдохновляющая своего Мужчину, она станет тем якорем, который остановит сползание всего Человечества в пропасть самоуничтожения, как себя, так и нашей Прекрасной Планеты.
          А Ваше мнение,  уважаемые представительницы Прекрасного Начала – посетительницы сайта?

Каждая может поразмыслить над этим, но только с Любовью своего Сердца, отбросив иллюзорность животного царства, создавшую лживый облик Мужчины. Присмотревшись Сердцем, Она  вновь увидит в своём Мужчине тот Алмаз, который когда то выбрала Её Любовь. И теперь, в напряжённом Труде, своими руками, изменить надо  сначала себя, а потом помочь и ему очистится от шелухи невежественности и безответственности. И Он вновь засияет своей начальной Красотой. Это под силу только Сердцу Женщины. Женщина – Дочь, Мужчина – Сын, оба Дети одного Творца. Не умалим друг друга, а в Любви и Познании, совместно, вознесёмся в устремлении  действиями своей Жизни к нашему Прекрасному  отчему Дому – Миру Огненному.

   В рубрике «Творчество» - «Стихи» - «Посвящение Берегине».
                    С пожеланием  Всем  Света и Любви.
                                                                                             14.05.13г

                                      Продолжение следует.

