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                                                 Адмирал Ф.Ф.Ушаков
        11 сентября Россия отмечает День Воинской славы, посвящённый, почему то, победе русской эскадры, а не Великому Русскому флотоводцу, благодаря действиям которого и была одержана эта победа. С Поклоном и Благодарностью отдадим нашу дань Памяти этому Русскому Богатырю. 
      Сражение, день которого отмечается, произошло на Чёрном море, около Тендровской косы, 28-29 августа (8-9 сентября) 1790 года в ходе русско-турецкой войны 1787—1791 годов  между русской эскадрой под командованием Ф. Ф. Ушакова и турецкой под командованием Гасана-паши. В первый день сражения, используя неожиданность появления, нестандартные решения и  перестроения во время атаки турецкому флоту был нанесён большой урон. Турецкая эскадра обратилась в бегство, и только ночь и стихший ветер не позволили Ушакову закончить её разгром. Утром, следующего дня, оказалось, что турки находятся совсем рядом и русские корабли вновь устремились за ними, и  баталия вспыхнула с новой силой. Повреждённые корабли турок, уклоняясь от сражения стали рассеиваться в разные стороны. Окружив флагманский корабль помощника Гассан-паши, который яростно и храбро сражался, русские корабли огнём своих орудий подожгли его, и турецкий флагман, видя безысходность своего положения, спустил флаг. Русские моряки вступили на борт уже объятого пламенем неприятельского корабля, в первую очередь, стараясь отобрать для посадки в шлюпки офицеров. При шквальном ветре и густом дыме последняя шлюпка с большим риском вновь подошла к борту и сняла Саид-бея, после чего корабль взлетел на воздух вместе с оставшимся экипажем и казной турецкого флота. Взрыв большого адмиральского корабля на глазах у всего турецкого флота произвел на турок сильное впечатление и довершил моральную победу, добытую Ушаковым при Тендре.
      Надо сказать, что это была не первая и не последняя победа Ф.Ф.Ушакова над турецкой эскадрой. Во время русско-турецкой войны 1787—1791 было 4 крупных морских сражения. 
          Первое морское сражение между флотами России и Османской империи, стало боевым крещением Севастопольской эскадры — боевого ядра Черноморского флота. Оно произошло 14 июля 1788 года у Фидониси. Это была первая победа флота, победа над значительно превосходящими силами противника, имевшая большое психологическое значение. Несмотря на неблагоприятное  соотношение сил сторон - турецкая эскадра имела 1110 орудий против 550 у русской, вес залпа 2,5:1 (благодаря большему калибру орудий турецких линейных кораблей), а соотношение численного состава команд 10 000 человек турецкой эскадры против 4000 — русских экипажей - турецкой эскадре был нанесён урон, и она была вынуждена отступить. Поставленная задача  перед русским  флотом по поддержке сухопутных войск под Очаковым была выполнена. После этого сражения завершилось безоговорочное господство турецкого флота на Чёрном море.
       Второе морское сражение произошло 8 (19) июля 1790 года у Керченского пролива. Была поставлена задача, не дать высадится турецким войскам в Крыму. Турецкая эскадра под командованием – капудан-паши Хусейна насчитывала 10 линейных кораблей, 8 фрегатов, 36 вспомогательных судов. Она шла из Турции для высадки десанта в Крыму. Днем 8 июля ее встретила русская эскадра (10 линейных кораблей, 6 фрегатов, 1 бомбардирский корабль, 18 вспомогательных судов) под управлением адмирала Федора Ушакова. Используя наветренное положение турецкого флота и превосходство в артиллерии – 1100 орудий против 860, турецкая эскадра с ходу атаковала русскую эскадру. Ушаков умелым маневрированием занял выгодное положение и метким огнем на коротких дистанциях нанес авангарду и центру турецкой эскадры потери. Турецкую эскадру спасли от разгрома лишь быстроходность ее кораблей и наступившая темнота. Керченское морское сражение является одним из примеров применения новой манёвренной тактики, основы которой были заложены русским адмиралом Федором Ушаковым.
      Третье морское сражение произошло около Тендровской косы и описано выше. Кульминацией морских сражений, которая не оставила туркам никакой надежды на хоть небольшой успех в войне стало сражение русской и турецкой эскадры у Калиакрии.
       Это было четвёртое морское сражение и последнее в этой войне. Турецкий флот под начальством капитан-паши Гуссейна, состоял из 18 кораблей, 10 больших и 7 малых фрегатов и 43 мелких судов. Кроме собственно турецких здесь были суда тунисские, алжирские, триполийские и албанского города Дульциньо. Турки, расположившиеся на якоре под выстрелами береговых батарей у румелийского берега близ Калиакрии, против мыса Калеpax Бурну, 31 июля были атакованы Севастопольским флотом под командой Ушакова, Наш флот, по числу судов вдвое меньший против турецкого, состоял из 16 линейных кораблей (в числе которых 9 имели от 46 до 50 пушек), 2 фрегатов, 2 бомбардирских и 19 мелких судов. И вновь полководческий талант Ушакова и применение нестандартных решений при атаке и сражении провёл русский флот к победе над турками. Вот как описывается это сражение в хрониках русско – турецкой войны:
       «Пройдя под огнем батарей между неприятельским флотом и берегом, Ушаков, бывший на ветре, стремительно атаковал турок. Не имея времени поднять якоря, неприятельские суда рубили канаты и, при довольно сильном ветре, в беспорядке вступая под паруса, сталкивались между собой и ломали рангоут. Торопясь удалиться под ветер, турки, после нескольких неудачных попыток, успели построиться в линию баталии на левый галс. Ушаков, преследовавший их в трех колоннах, построил флот в линию баталии на тот же галс и, сомкнув дистанции, атаковал неприятеля. Корабль Рождество Христово, под флагом Ушакова, подойдя на расстояние полукабельтового к носу корабля алжирского флагмана Саид-Али, сбил у него фор-стеньгу и грот-марса-рей и нанес такие повреждения, что заставил его отступить за другие корабли. Жестокий бой, продолжавшийся долее трех часов, окончился полным поражением турок. Бежавшие в беспорядке, на фордевинд, страшно избитые неприятельские корабли опять прикрыла спасительная для побежденных ночь, и стихнувший ветер дал возможность исправить более опасные повреждения. Но несмотря на это, на пути в Босфор, при скрепчавшем ветре, некоторые наиболее пострадавшие в битве суда пошли ко дну, а другие принуждены были укрыться у берегов Румелии и Анатолии. Одна только Алжирская эскадра добралась до Босфора, и когда разбитый Ушаковым флагманский корабль, имевший более 450 человек убитыми и ранеными, среди ночи стал тонуть, то, требуя помощи пушечными выстрелами, он страшно встревожил султана и всю столицу. Печальное положение возвратившихся судов ясно указывало, каков был исход битвы. Панический страх, охвативший жителей Константинополя, увеличился еще распространившимся слухом о скором появлении в Босфоре «Ушак-паши», как турки называли Ушакова. Славная победа при Калиакрии стоила нам только 17 человек убитых и 27 раненых; а повреждения, полученные судами, оказались до того незначительными, что были исправлены в течение трех суток. Часть турецкого флота рассыпалась по Анатолийскому и Румелийскому побережью; одна алжирская эскадра смогла достигнуть Константинополя и вошла туда ночью: при этом флагманский корабль Саид-Али начал тонуть и пушечными выстрелами требовал помощи. Судьба капудана-паши долго была неизвестна. Разнеслись слухи о готовности Ушакова атаковать Константинополь. Все это произвело на оттоманское правительство очень тягостное впечатление и приблизила окончание Русско-турецкой войны, которая закончилась подписанием Ясского мирного договора.
        За победу при Калиакрии Ф. Ф. Ушакову был пожалован орден святого Александра Невского, 14 командиров были награждены орденами святого Георгия и святого Владимира 2 степени.
        Победы нашей армии на Дунае, взятие штурмом крепости Анапы и занятие Суджук-Кале (нынешнего Новороссийска) генералом Гудовичем заставили турок приступить к заключению мира, предварительные условия которого были подписаны князем Репниным и великим визирем 31 июля, в день сражения при Калиакрии. Если Порта до сих пор все еще колебалась при выборе между миром и войной, то победа Ушакова, угрожавшая безопасности самой столицы, заставила турок убедиться в необходимости скорейшего заключения мира».
         Ф.Ф. Ушаков начал свою службу на благо Русского Отечества с 1769 года в Донской (Азовской) флотилии, и с участия  в первой русско-турецкой войне 1768—1774 годов. Во время боевых действий в  ходе русско-турецкой войны 1787—1791 годов Ф. Ф. Ушаковым был  сделан большой вклад в разработку и развитие тактики парусного флота. Опираясь на всю совокупность принципов подготовки сил флота и военного искусства, вобрав в себя весь накопленный тактический опыт, Ф. Ф. Ушаков действовал творчески, исходя из конкретной обстановки и здравого смысла. Его действия отличались решительностью и необычайной смелостью. Он без колебаний перестраивал флот в боевой порядок уже при непосредственном сближении с противником, не затрачивая  время на тактическое развертывание эскадры. Несмотря на сложившееся тактическое правило нахождения командующего в середине боевого порядка, Ушаков, смело ставил свой корабль передовым и занимал при этом самые опасные положения, поощряя собственным мужеством своих командиров. Его отличали быстрая оценка обстановки, точный расчет всех факторов успеха и решительная атака, нацеленная на достижение полной победы над врагом. В связи с этим адмирала Ф. Ф. Ушакова по праву можно считать основателем русской тактической школы в военно-морском искусстве. В 1798году назначается императором Павлом I командующим российскими военно-морскими силами в Средиземном море. Задачей Ф. Ф. Ушакова была поддержка на море действий войск антифранцузско коалиции. Во время Средиземноморского похода 1798—1800 годов, Ушаков проявил себя как крупный флотоводец, искусный политик и дипломат при создании греческой Республики Семи Островов под протекторатом России и Турции. Показал образцы организации взаимодействия армии и флота при овладении Ионическими островами и особенно островом Корфу, при освобождении от французов Италии, во время блокады Анконы и Генуи, при овладении Неаполем и Римом. В 1799 году был произведён в адмиралы. В 1800 году эскадра Ушакова вернулась в Севастополь.
     Но как всегда случается с Великими Русскими Героями, положившими свою Жизнь на службу своего Отечества, заслуги Ф.Ф.Ушакова были умалены императором Александром I, который  назначил его на второстепенную должность главного командира Балтийского гребного флота и начальником флотских команд в Санкт-Петербурге, а в 1807 году, уволил в отставку. В последние годы жизни в имении Ф. Ф. Ушаков посвятил себя молитве и широкой благотворительной деятельности. 
       
        В 2001 году Русской православной церковью причислен к лику святых как праведный воин Феодор Ушаков.

 Вечная Память Славным Сынам России, Жизнью и Служением        

        Отечеству указующим Истинный Путь Человеку.
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