                          РАЗМЫШЛЕНИЯ О РУКОВОДИТЕЛЕ.

          Каждое РО, ТО, РГ идут своим путём, и каждый  проводит разнообразную  работу по изучению и применению в свою Жизнь Учения, и каждым  сложен первый камень, создана свою Иерархию -  честь им и хвала за это.  Теперь,  руководители и каждый сотрудник, должны быть подвигнуты к сложению в своих  действия  второго камня, это  сознания Единения не только друг с другом, но и с другими единомышленниками. Сказано в Учении;

 «…Для второго - облекитесь в оружие дня, достаньте доспехи ваших действий и освежите восприятие глотком трезвой воды… Начертайте на втором камне – Воина».  
            Ведь это не отвлечённые фразы Учения, это руководство к действию для каждого изучающего и применяющего Учение в своей Жизни, как для каждого руководителя РО, ТО, РГ, так и для рядового сотрудника.  То есть, в каждодневном труде, каждым своим действием, стремится осуществлять Единение и сотрудничество с другими. Но не под общим, чьим - то руководством, а в Духе, многие из руководителей и рядовых сотрудников этого похоже не понимают, соответственно и не вмещают, нагромождая свои измышления, которые встают преградой для Сотрудничества и Единения.  Духовное Единение подразумевает не замыкаться на делах своего общества или группы, или «варится в собственном соку»  ни с кем не общаясь,  а активно участвовать в Общих делах, по созвучию.  Это значит, совместно с другими руководителями  планировать и в Общем Труде  проводить крупные мероприятия, направленные на Духовное Единение всех РО, ТО, РГ Алтайского края. Форм и вариантов Духовного Общения множество, их можно определить и выработать, собравшись на круглом столе руководителей всех РО, ТО, РГ и Рериховских Общин. Для этого надо не на словах, а на деле работать в поте лица, вспахивая Духовную Ниву Алтайского края руками и ногами каждому руководителю, который назвал своё общество «Рериховским»  или «Теософским». Создавать в своих организациях условия для общения своих сотрудников с другими единомышленниками, и  не только приглашать к себе, но и периодически ездить совместно со своими сотрудниками к другим.  Встречаться с руководителями других РО, ТО, РГ  и при выработке общего решения унять свою самость и самомнение, соглашаясь с другими  Целесообразными  и Соизмеримыми  предложениями  и многое другое. Вариантов Сердце каждого подскажет множество.  
        Время настоятельно диктует совершенствовать работу РО, ТО, РГ Алтайского края и всех, идущих по пути Учения, в области Духовного Единения. Формальное общение и обособление с каждым годом нарастает все больше и больше. Наиболее полно это отражается и проявляется при подготовке и проведении ежегодных Конференций, которые готовятся и проводятся практически всегда  одним РО, или РГ, или ИДВиМП, который  давно отошёл от Учения Живой Этики и занялся психологическими практиками. Проводимые Конференции  в большинстве своём  демонстрируют:

- слабую подготовку;

- проводятся в зимнее время, когда многие из-за погодных условий не могу 
  приехать;
- проводятся  без Торжественности и Радости;
-  темы  многих докладов не соответствуют   названию конференции;
-  всегда проводятся  в спешке;

-  с критикой и придирками к выступающим;

-  с малым присутствием желающих в них участвовать;

- резолюции пишутся для проформы, а не для претворения в Жизнь, и т. д.     

        Даже сотрудники РО, ТО, РГ не находят время участвовать в этих конференциях, а приезжают практически некоторые  руководители, а многие руководители совсем не желают в них участвовать по непонятным причинам. Те же, которые участвуют в ней,  стараются сделать рекламу своих дел, и зазвать к себе других, не откликаясь, не принимая и не обсуждая других предложений по организации Общей работы всех РО, ТО, РГ Алтайского края. И в то же время ни у кого не возникает желания проанализировать данную ситуацию и совместно собравшись, начать искать выход из создавшегося положения. Ведь слабая организация Конференций, малое количество присутствующих, даже рериховцев, в первую очередь наносит урон тому движению, которое мы представляем. Можно ли так с безразличием и без Радости  относится к своей Жизни, а ведь это, по сути, есть Новая Жизнь каждого Человека, кто принял Учение и меняет свою Жизнь в соответствии с Ним. Да - проводимые Конференции не соответствуют Духу Учения, да – на них умаляются наши Учителя, от этого, может многие, и не хотят  участвовать в них. Так давайте все вместе возьмёмся раз и навсегда, Все вместе решим этот вопрос. Без поднятия на должный уровень организацию проведения  ежегодных Конференций невозможно развить и поднять своё сознание, сознание каждого идущего по Учению.  Совместная подготовка и проведение ежегодных конференций, и участие в них каждого рериховца,  это как бы ежегодный Духовный отчёт сознания каждого перед Учителями – Семьёй Рерихов, и происходить это должно в Радости и Торжественности.  И чем Торжественней, Радостней, Организованней пройдёт конференция, тем Качественней значит, была работа и Жизнь каждого Человека в предыдущем году, тем мощней будет полученный от Конференции импульс для Духовного развития в следующем.

          Вот и получается, что как не размышляй, и  с какой стороны не подходи ко всем вопросам и состоянию дел в  Рериховском Движении на Алтае - всегда размышляющий любого ранга будет возвращаться в своих размышлениях к руководителя РО, ТО, РГ.  Он,  в первую очередь является, ответственен за РО, ТО, РГ, так как  главный вектор развития своей организации определяет он, и от него зависит, будет организация устремлена на сотрудничество с другими, или на обособление и  возвеличивание  своими делами только себя. Только от него зависит сблизиться с другим руководителем и найти точки созвучия. Только от него зависит приглашать всех без исключения к себе на занятия и встречи, или только тех,  кто «удобный» в своих размышлениях, или кто симпатичен. Только от него зависит выносить или нет на обсуждение своего  РО, ТО, РГ вопросы Духовного Единения с другими РО, ТО, РГ  и,  размышляя,  совместно искать формы такого Единения, а найдя, предлагать свои варианты другим руководителям и тогда уже  совместно с ними искать общее решение. Только от него зависит организовать с другими руководителями,  и  в напряженном труде  провести Достойно, в Радости и Торжественности Объединённую Конференцию в День Духовного Учителя или в его преддверии. Только от него зависит устроить Праздник своим сотрудникам, организовать и привести их всех на эту Конференцию, где каждый найдёт себе созвучную Душу и Общение по Сердцу, денежных вариантов для этого Устремлённое Сердце подскажет множество, было бы желание.  Только от него зависит широкое освещение деятельности своего РО, ТО, РГ  через общий сайт в Интернете, который создан и приглашает  всех. Только от него зависит ведение и своего сайта, если он есть, а ведь это лицо организации, которое всегда должно быть украшено свежими и радостными делами и мероприятиями настоящего времени, а не быть покрыто пылью и паутиной дел годичной давности. И только от него зависит, чтобы каждый приходящий в РО, ТО, РГ,  при общении с ним понял, что изменять надо в первую очередь себя, а не сотрудника сидящего рядом, и что все силы надо направить на преодоление в себе,  прежде всего самости и вредных свойств.  
        Можно до бесконечности перечислять «Только от него зависит», почему так? Всё оказывается очень просто, если открыть Учение и прочитать, но причитать – СЕРДЦЕМ: «…Водительство дается только тому, для кого оно есть высшее самопожертвование. Кто совершенно отказался в духе от всякого желания какой-либо власти. «Власть - есть Жертва».                 

       Только такие Водители РО, ТО, РГ, согласившиеся  принять это бремя, и истинно, сами преобразовавшие себя более других, способны самокритично осознать  существующее положение дел Алтайского Рериховского движения. А осознав, и  засучив рукава, взяться  за напряжённую работу, своим примером, направляя сотрудников в русло Духовного Единения со всеми,  идущими по пути, начертанному Учением Живой Этики. И только под таким Водительством, как в каждом РО, ТО, РГ, так и в совместных делах на Общее Благо Алтайского края, объединившись в Духе, взойдёт Новая Заря  Алтайского Рериховского  Движения.  
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