                        СТРАНИЧКА  ДУХОВНОГО ЗДОРОВЬЯ

Пусть всем Мирам будет хорошо!                                                         Владыка Истины Божественный Учитель, Великая Матерь Мира – пребудьте всегда в Сердцах наших, ведите нас Верхним путем к Красоте и Совершенству.                                                                                      Пусть Мысли наши будут Прекрасны, Знания глубоки и действия эффективны.

                                                     АУМ.

                                         БЕСЕДЫ  СЕРДЦА.

                                   СОВМЕСТНЫЙ  ПУТЬ  К  ИСТИНЕ.
                                                  Мир есть венец сотрудничества. Знаем много 

                                          равнозначащих понятий — сотрудничество, 

                                        содружество, община, кооператив — те самые 

                                      сердечные объединительные основы, как маяки 

                                       во тьме. Не пугаться должны люди при мысли о 

                                       счастье ближних, но радоваться нужно, ибо              

                                          счастье ближнего есть наше счастье…
                                                                                               Община, 272                                                                                                                                             
       Заканчивался еще один тяжёлый день борьбы со злом.  Одновременно  тяжёлый и радостный. И на этот раз, потерпев поражение, многоглавая гидра зла, шипя и извиваясь, уползала в темные закоулки Разума зализывать раны. Ангел устало опустился рядом с огнями Сердца, которые радостно вспыхнули при его приближении. Они всегда вспыхивали и еще больше разгорались после очередной победы над гидрой зла. С каждой победой огни Сердца становились  горячей и горячей, а Разум освещался этими чувственными огнями  всё больше и больше. Он давно перестал сотрудничать с гидрой зла и приобрел уверенность в себе, и то, что только он сам, вместе с Сердцем и Триадой выведет Человека из темных закоулков незнания и неуверенности на простор светлых мыслей и дел.  Когда – то,  под разными личинами, используя его незнания, гидра зла всё ниже и ниже ввергала в темные слои материи то Божественное, что находилось в Человеке. Теперь, Дух, Душа и Разум,  объединившись в познании Великой Истины  почувствовали Свою Божественность, Свою Неповторимую Индивидуальность. Гидра зла чувствуя свою неминуемую погибель сбросила свои личины и ещё ожесточеннее вступала в схватку, используя  каждый подходящий момент.  И  Ангел, освещенный огнями Великой Истины, встал на защиту Своей Вселенной денно и нощно бдительно неся дозор. С каждой одержанной победой над гидрой зла его меч познания становился всё крепче и острее. По нёму иногда пробегали небольшие искорки пламени, и меч тогда  становился напряженней и начинал сверкать. Постоянные беседы, которые проводило Сердце с Триадой Человека, - Разумом, Душой и Ангелом постепенно расширяли сознание Человека, и в каждой беседе Истина освещалась с другой, ещё более прекрасной стороны.  
          Как всегда, по окончании дня Триада Человека собралась у огонька Сердца.  
    - Сегодня мы поговорим с Вами о единении и сотрудничестве, - начало разговор Сердце. - Этому вопросу в Учении уделяется первостепенное внимание. Мы с Вами уже знаем, что ускорились Великие сроки эволюции Человечества, что проснулись многие Сердца, которых коснулись, огненные лучи Великой Истины. Ангелы этих Сердец, освещённые  Лучами познания и веры, вступили в Великую битву с темными внутренними силами, каждый  за свою Вселенную. Но гидра зла у каждого своя и имеет много обликов, сражаясь, каждый избирает свой путь к познанию Великой Истины и идет своей дорогой. Долог и тернист этот путь для единичного духа. 

         И сегодня у нас особенный день.  Некоторые сердца решили объединится в духе, для совместной работы на благо Человека и  познания Великой Истины. В назначенный час мы соберемся на беседу, - Сердце обратилось к Ангелу.

 -  А вы Ангелы на совет. У каждого из нас есть чем поделится с другим. Ты можешь отложить доспехи, мы не будем сражаться с нашими сотрудниками, а  лишь делится знаниями, заложенными в наших Беспредельных Вселенных – закончило Сердце.
         - Но как их воспримут другие Сердца, ведь наши знания и накопления, мои победы над гидрой нашего Человека,  они ведь применимы только к нашей Вселенной?  Поймут ли другие Сердца? – спросил Ангел.
          - Великие Владыки, посылая  Истину, заложили в неё неприложные Космические Законы. Каждый из законов является путеводной звездой. Но только все вместе они показывают горящим Сердцам тот истинный путь, по которому каждый войдёт  в Вечную Обитель. Ни один закон нельзя игнорировать либо не исполнять, ибо исказится путь Человека и уйдет в небытие. И один из этих Законов – Космический Закон Общины и Единения. В нем заложены основы сотрудничества  Сердец, пожелавших объединить свои усилия для познания Истины и работы на Общее Благо Человечества. Так звучат слова Учения:
ОБЩИНА 4. Единение указано во всех верованиях как единственный оплот преуспеяния. Можно утвердить лучшее достижение, если есть уверенность в единении сотрудников. Можно перечислить множество примеров, когда вера в сотрудников помогала высоким решениям. Пусть люди от очага до пространственных предопределений помнят о ценности сотрудничества. Зерно труда сохнет без влаги взаимности…           

Община, 8 Сотрудничество должно полагаться на крепкий устав. Такое положение приучает к порядку, то есть, помогает войти в ритм. Так даже в повседневной работе выражаются великие законы Вселенной. Особенно нужно с малых лет привыкать к постоянному труду. Пусть лучшая эволюция построится на труде, как на мере ценной.

Сердце, 86 Сотрудничество может быть украшением сознательного духа. Не принуждение, меньше всего соревнование, но усиление энергий посылает понятие сотрудничества. Работа совместная ясна тем, кто понял Иерархию сердцем. Учитель свободы есть явление Иерархии, ибо, прежде всего, сказано — идите кратчайшим путем, соберите ваши силы; утвердитесь в понимании индивидуализации, ибо радуга укрепляется всеми лучами. 
Только явленных предателей изгоняем, как космический сор, у остальных Мы находим луч, ими претворенный.

Иерархия, 436 Пусть кто-нибудь не подумает, что без сердечных энергий, он может постичь помощь, сотрудничество, Иерархию. Ни ум, ни сведенья рассудка не просветят там, где лишь нагнетение сердца может зажечь радугу всепонимания. Щит понимания сердца самый прочный…
 Сердце, 571 Полезно наблюдать всюду следы дисциплины. Среди коллективной, сознательной дисциплины нужно обратить внимание на японские монастыри Дзен. Редко, где сохраняются без принуждения Иерархия и сотрудничество. Нужно понимать дисциплину, как организованное, свободное сотрудничество. Среди приемов воспитания сердца свободная организация сотрудничества имеет значение. Но пока притаится где-то принуждение, не может быть разумного сотрудничества и желательного следствия. Но поспешим с пониманием сотрудничества. Невозможно надеяться на расцвет и победу, где разъединение. Примем эту истину, как Указ.

- А раз это указ Великих Владык Человеку, значит, он должен быть исполнен в действии без всякого промедления. И мы с Вами идем на эту беседу с верой в сердца, которые, как и мы видят свой стремительный подъём к Истине в сотрудничестве и единении. – продолжало Сердце. Триада  внимательно слушала.
       - Сказано – вера в сотрудников поможет высоким решениям. Эти беседы должны проходить в полной соизмеримости и непреложности, принося в Жертву меньшее - большему, малое – великому.
       10.02.1937 Елена и Николай Рерих Латвийскому обществу 

…Все Вы уже полюбили это слово – содружество. Оно напоминает Вам не только о дружбе, но и о единении. Драгоценно, когда можно собраться во имя этих двух понятий, рождающих и любовь и мощь. Все Вы уже твёрдо знаете, что единение                         не может быть притворным и лукавым. Всякая ложь в единении буде  разрушительна. Но светло и непобедимо единение, в котором нет ничего ложного, в котором открыто сердце. Только в таком сердечном порыве мы поймём, что есть общий труд.                                                                                                                                  …Никто не понуждает Вас сходиться в Вашем содружестве. Но Вам уже ценно знать, что каждый из Вас имеет место у общего очага, куда он принесёт свои лучшие помыслы. У каждого своя радость и своё горе. И в том и в другом человеку тяжко быть в одиночестве. Неправильно в минуты напряжения стремиться к рассеянию. Наоборот, в часы напряжения человеку хочется быть с теми, в ком он уже уверен. Претерпев от всяких обманов, человеку нужно сойтись к какой-то твердыне, в которой он был бы уверен ясно и непоколебимо, что он будет понят, обережён и труд его будет оценён.
      Это слова Учения. И ещё.
    Община 23.  Нет бездушной справедливости, но лишь сияющая целесообразность. Именно прекрасная целесообразность не тиранствовать может, но открывать прекрасные Врата. И зов целесообразности наполняет победным чувством пространство. Не малые ветхие осколки, но драгоценные части Космоса являют собою события и творения, понявшие целесообразность. Но лишь осознание космической личности может озарить ступени эволюции. Иначе в земном понимании эволюция останется лишь выгодным помещением капитала. Но знаете уже, что капитал, лишенный целесообразности, лишь жернов на шее. И, как явление заразы, производит язвы духовные и телесные, так и появление сумасшествия корыстолюбия приносит вред духу и телу. На Земле заботимся и о теле, потому надо проникать в происхождение болезней. Врач мог бы сказать больному — припадок корыстолюбия у вас, или анемия самомнительности, или камни предательства, или чесотка сплетен, или удар ненависти...
  - Общение  между сотрудниками должны проходить по линии сердца каждого. Только Сердце  с любовью и терпением к такому же сердцу может открыть свой Вселенский кладезь мудрости и позволить черпать из него. Ведь отдавая щедро, от сердца, приобретешь во много больше. Воистину, горящие в любви и терпении Сердца сотрудников в совместном горниле сожгут любую соринку раздражения, самости, нетерпимости к пути другого Сердца, и тем укрепится напряжённость  и стремительность каждого посылаемого ими луча. 

     - И об этом Великое Учение говорит нам:
       Община 67. Что требуется в Нашей Общине? Прежде всего, соизмеримость и справедливость. Конечно, второе всецело вытекает из первого. Конечно, нужно забыть о доброте, ибо доброта не есть благо. Доброта есть суррогат справедливости. Духовная жизнь соизмеряется соизмеримостью. Человек, не отличающий малое от большого, ничтожное от великого, не может быть духовно развитым. Говорят о Нашей твердости, но она лишь следствие Нами развитой соизмеримости.
       Община 78. В каждой книге должна быть глава о раздражении. Необходимо вывести этого зверя из дому. Суровость Приветствую, также решимость. Указываю, как изгнать насмешливые шутки. Нужно помочь каждому выйти из затруднения. Нужно остановить каждый росток пошлости. Нужно дать каждому свое слово сказать и найти терпение. Пустую молву обрезать и найти десять слов против каждого слова, поносящего Учителя. Именно не промолчать на стрелу против Учителя. Матерь и Учитель – эти оба понятия должны быть ограждены каждою книгою. Свет величия не потушим.
       Община 100. Поймите Учение; поймите – без Учения не пройти. Нужно эту формулу твердить, ибо в жизни многое делается без Учения. Учение должно окрашивать каждый поступок и каждую речь. Окраска, как прекрасная ткань, украсит следствие речи. По следствиям нужно судить о качестве посылки. Нужно привыкнуть, что сама посылка может казаться непонятной, ибо только ее внутреннее значение имеет щит.

       Привыкайте вкладывать значение в каждую речь, изгоняя ненужный лепет. Трудно отказаться от чувства собственности, также трудно преодолеть лепетание.

       Община 111. Много Предупреждал против самости. Эта мертвящая сестра невежества убивает и гасит лучшие огни. Не считайте напоминание о самости неуместным при созидании кооперативов. Наоборот, каждый устав должен писаться не для себя, но для других. Среди разных наименований слово “друг” будет самым сердечным. Именно сердце не приемлет самости. Сердце живет самоотвержением. Так крепко сердце, когда оно заботится о будущем, не думая о себе.
       Община 130. К кому же надлежит отнестись особо сурово? Конечно, к самому себе. Как следует нести Учение? Наедине. Как пройти между ханжеством и наглостью? Не ряды свидетелей, но лишь сам судья! Каждый чтит свое достоинство, так же каждый оценивает жемчужину своего сознания. Учение жизни оценивается жемчужиной сознания. Можем ли извергнуть сокровище существования?!

       Нужно уметь перед собою нести Учение, как последний огонь, как последнюю пищу, как последнюю влагу. Явить нужно любовь и бережливость, как к последней возможности и воде. Поступая наедине, можем показать меру преданности. Нужно уметь создать мир личной ответственности за свое сознание, тогда осуждение превратится в суждение правды.

        - И мы с Вами, вся Триада Человека, в ответе за сознание и эволюцию Человека. За производимые им действа. Путь к Истине в сотрудничестве даст дополнительный импульс к расширению нашего сознания. Расширенное сознание яркой вспышкой высветит в Разуме самые темные уголочки, где ещё находит себе приют гидра зла. Ведь только от темноты невежества гидра зла питается и  берёт свою силу. И я чувствую, не далёк тот час, когда у гидры будет отсечена последняя пасть дышащая ядом.

А полная победа над гидрой зла возжет всепроникающий  огонь в сердце. Он  преобразит нашего Ангела   в  огненного Ангела Духа, облачит в Сверкающие доспехи, вооружит  всепобеждающим Огненным Мечом Истины, защитит могучим Щитом Мудрости. И откроется ему новое провозвестие нашего  пути. И это – Подвиг и Служение на Благо Человечества. Ведь в каждом Сердце живет Общечеловечность,  и как Солнце светит всей Вселенной, так и каждое Сердце должно светить Всему Человечеству. И надо знать - планы начертаны, поле вспахано, засеяно и дало уже всходы  в каждом человеческом Сердце. Но всему свой срок, - Сердце посмотрело на Триаду, которая внимательно его слушала. Все молчали, обдумывая услышенное.
 Первым заговорил Ангел: 

- Сражаясь с гидрой зла,  Все мы прилагаем усилия для полной победы. Но мой меч и доспехи только немного покрываются маленькими огоньками пламени. Значит не вся гидра зла ещё побеждена. И у других Сердец так. У одних больше, у других меньше. У одних одни удачи и достижения, у других другие. 
   - Ты верно говоришь. – согласилось Сердце, а Ангел продолжал. 

 - Не создаст ли это неравенство и неравновесие в беседах? Не будет ли споров о превосходстве кого то  и только его истинных путях познания Великой Истины?      

 - В твоих вопросах чувствуется забота о качестве бесед, от которого также  зависит  согласное устремлении в  Едином  Луче к Высшему. Истина не только Великая, -  она и Мудрая. Мудрость эта собрана со всех просторов Беспредельности. Есть ответы и на эти вопросы. И говорит  Мудрость  Великой  Истина так:
     Община,165. При устройстве общин наблюдайте, чтоб под личиной исполнения Заветов не обнаружилось своекорыстия. Уничтожение творческих завоеваний следует за темным своекорыстием. Скажут – этот червь слишком свойственен невежеству человечества. Тем более нужно знать причину его зарождения. Самой существенной причиной будет преимущество. Надо всеми силами разрушать этот вредный призрак. Устройство общины, прежде всего, предусматривает равенство. Допустите ошибку против равенства, и вы сразу натолкнетесь на губительное преимущество. Явление неравенства создает качели – больший подъем одного создает лишь больший подъем другого. Единственный выход избавиться от расшатывания столбов – это равенство…
    Община, 113. Корыстолюбие есть грубое невежество. Только истинное сотрудничество может спасти от такой злокачественной коросты. Корыстолюбец имеет на лице своем печать. Он не причастен к сердцу, чаша его горькая. И Тонкий Мир для корыстолюбца лишь источник мучений.

    Община, 172. Сомневается кто-то, как примирить ассимиляцию сознания с обменом мыслей, называемым спором. Нужен ли спор? Не будет ли спор явлением диссимиляции? У Нас спора не существует, он выражается в обоюдном обогащении сознаний. Именно долгая ассимиляция позволяет претворять противоречия в обогащение запаса знаний. Противоречия обычно лишь различные качества одного и того же явления. Конечно, когда противоречия истекают из невежества, то и спор обращается в яму отбросов.

Пусть сознание осветит подвал мышления, и смешные споры обратятся в рассуждения пользы и радости.

- Как видим, никакого своекорыстия и преимущества кого-то над другими и никаких споров не должно быть, это и понятно, ведь общение происходит Сердцами, а не Разумами. Спор - это  когда  каждый Разум пытается доказать свою самостную правоту, чтобы выделится среди других, и холодно Сердце у таких доказующих свою правоту. И все творческие завоевания этого Человека уничтожаются его же своекорыстием. И это своеобразный показатель сущности каждого Человека.  Потому и надо всегда внимательно слушать всех, никогда не перебивать и стараться понять что хочет выразить каждый, и тогда на его мысли придут и мысли  к внимательно слушающему, но придут в своём луче и в своём понимании, и высказав их, каждый включится в совместный творческий процесс размышления и познавания Высшего. И в совместных обсуждениях всегда открываются невидимые грани этого Высшего, и всегда удивляешься великой силе Космического Магнита, которая соединяет воедино мысли сотрудников. Вот так и приходят озарения и открываются решения жизненных вопросов для каждого. И только в совместном размышлении это возможно, а затем дома, наедине с собой в спокойной обстановке, сосредоточится, вновь вспомнить беседу и вопросы, возникающие на ней, примерить к своей Жизни и к своим вопросам, которые необходимо решить, и обязательно придёт мысль указующая как надо решить тот или иной вопрос Жизни Человека. И постепенно к каждому всё чаще и чаще при совместных беседах будут приходит ответы на его жизненные вопросы, и преломлённые в обсуждении группы они укажут истинный путь разрешения их. А разрешить все свои вопросы Человек сможет только в действии и ни как иначе, и только своими руками и ногами. 
Вот как Учение говорит об этом:

Братство, 222 Единение нужно и там, где Учение читается. Одно чтение не есть щит. Должна быть особая радость претворения прочитанного. Каждый человек в течение дня может претворить что-либо из Учения — тогда придет радость единения.

Братство, 236 Нужно найти какие-то способы, чтобы люди поняли смысл единения, иначе людские сборища походят на связку шаров, рвущихся во все стороны. Люди полагают, что внешняя улыбка черепа уже должна выражать единение. Но смысл мощи соединенной остается чужд.

Мир Огненный ч.2, 280 Цените людей, которые не только говорят, но и делают. Утверждайте умение понять действие. Трудность времени сложилась от дезорганизации. Причина такой дезорганизации смешна в своей ничтожности, — забыто сотрудничество сердец…
- Во всех совместных делах, встречах, беседах надо проявлять  простое дружелюбие, а не видеть  в другом соперника или  хуже того противника, препятствующего  каким –то своим делам. Надо уяснить – нет в группе или другом объединении своих дел, а есть только  дела на общее благо, и в этом заключается и истинное сотрудничество. И Учение также говорит об этом: 

Мир Огненный ч.3, 424 Если спросят — что больше всего мешает всем добрым начинаниям? Скажите — именно, отсутствие дружелюбия. Никакое творческое достижение, никакое сотрудничество и, конечно, уже не община — невозможны без дружелюбия. Можно наблюдать, как при дружелюбии в десять раз облегчается работа, и, казалась бы, чего проще при устремленном труде только желать добра и успеха ближнему!
Явление радости является результатом труда явленного. Радость великий помощник.

       - Как видим, очень доступно и понятно говорится в Учении о том,  как правильно надо применять основы сотрудничества и единения в Жизнь Человека. Можно выделить ряд положений при сотрудничестве, и соблюдение этих положений послужит  основанием  дисциплины при выполнении любой совместной работы, а соблюдение их в беседах будет дисциплинировать каждого участвующего.
                       Можно это назвать кодексом сотрудничества и единения.

- Сердечность  в общении.- Терпение в выслушивании мнений. - Тактичность и Дружелюбие в  обсуждениях. -  Культура речи. -  Соизмеримость в высказываниях. Доверие к присутствующим.  - Равенство  всех присутствующих. -  Отсутствие клеветы и сплетен.  - Отсутствие критики и  комментирования  высказываний   присутствующих.  - Дисциплина  и планомерность в   общении.   - Добровольность в обсуждениях. -  Искренность и простота  в   размышлениях.

  Бывает, что некоторые, долгое время  не могут привыкнуть к дисциплине, сердечному отношению и к общению, занимаются осуждением, клеветой и сплетнями,  тем самым внося негативные разъединяющие энергии в сотрудничество. 

О таких  Учение говорит: 
 208. …Учитель хотел бы видеть напряженное искание вместо маленьких пересудов. Ночь лежит над боящимися, явный ущерб им менее заметен, нежели волос лишний на голове соседа. Можно ли думать об общине, когда заняты сплетнями? Но трудность уменьшается, когда знаем, что ратники клеветы могут остаться за стенами новых городов. Пусть клеветники просмотрят список всего, ими оклеветанного. Не будет ли это список человеческих, эволюционных нахождений? Никакая клевета не повлияет на следствие эволюции. Но клевета есть пожирательница жизненного топлива, и с точки зрения целесообразности должна быть уничтожена. Нелепое, бранное слово часто не сопровождается четкою мыслью, но природа клеветы выношена во тьме, и мысль несет ее неслышно, как полет филина.

Спрашивает кто-то – зачем так обращать внимание на клевету? Спрашивающий не знает об экономии энергии.  Не нужно печалиться о сорной дороге, но горе сорителям!                                             
- Исходя из этого, можно сказать, что истинное сотрудничество возможно только при отсутствии  своекорыстия, самости и зависти к присутствующим, этих главных голов гидры зла.  В равенстве каждого, в спокойных размышлениях, когда каждый может смело высказать свои мысли. Но чтобы в обсуждении высказывать начальное свое мнение по раннее заявленному вопросу, надо предварительно подготовится дома к нему, а потом и высказать их присутствующим. И это ценно тем, что каждый по одной и той же теме найдёт свои созвучия и Лучи и с другой стороны осветит рассматриваемый на встрече вопрос. И только тогда он будет рассмотрен со всех сторон, а не с одной стороны только ведущего встречу или делающего сообщение. Несоизмеримо и нецелесообразно приходит на встречи как на посиделки или по привычке, не подготовленным к беседе о духовном,  принося с собой материальные заботы и проблемы и думая о них. Не придут тогда мысли о Высоком, просто не пробьются через тьму низших энергий. Ведь сказано в Учении – сознание и сердце каждого  растёт в беседах о духовном. В этом и заключается ежедневная практика для каждого, не на словах, а на деле, вступившего на Путь Эволюции сознания и Духа. Учение говорит:
Сердце, 39 Главное говорите о духовном. Путь духа, как ничто другое, развивает сознание и очищает жизнь. Смотрите на беседы о духовном, как на практическое упражнение сердца. Нужно очищать сознание, как путь к преуспеянию. Говорю опять не отвлеченно, но приложимо к жизни.
Сердце, 21 Советуйте говорить о духовном. Много можно отмечать полезного среди духовных воспоминаний. Кроме того, духовная беседа охраняет от грязи и раздражения. Утверждение духовных проявлений умалит ненависть к миру невидимому. Там, где часто ведутся духовные беседы, там накопляется особая аура. Пусть даже эти беседы несовершенны, но они уявляются, как пробные камни присутствующим. Разные народы принесут свое претворение начал духовности. По ним можно судить о пригодности сердец.

     - Но бывает и так, - вступил в разговор Разум, - что  Человек вроде и приветствует единение и сотрудничество, но  продолжает своими действиями  творить разъединение и нагнетать нездоровую атмосферу своими действиями,  как тогда быть? – Разум вопросительно посмотрел на Сердце.  Сердце мягко улыбнулось: 

     - И об этом также говорится в Учении, потому  Оно постоянно  предлагает обращаться к Нему за ответами на все возникающие вопросы Жизни, а на твой вопрос оно отвечает так:
Община 179. Представим – видите человека, делающего вред, но имеющего искру психической энергии; вы, конечно, начнете говорить о лучших свойствах эволюционирующего человека. Ваш собеседник немедленно согласится с вами, не относя к себе; так обычно бывает. Не мудро сказать ему, что он поступает дурно, но можно сказать, что его действие не отвечает направлению эволюции. Нет ни дурного, ни хорошего, но поступки его только нецелесообразны, и потому непрактичны…

Мир Огненный ч.1, 415 Действительно, трудно понять зачем люди, служа одной цели, умаляют друг друга. Чувствознание, хотя бы в малой мере, должно было бы развиваться. Но умаление взаимное представляет один из самых постыдных грехов. Не знаю лучшего определения, нежели грех, так разрушительна работа по взаимному уничтожению. Можно объяснить это некоторым видом одержания, но стыдно людям, прикоснувшимся к познанию начал, поддаваться такому низкому состоянию. Пусть умаляющие и разрушающие подумают над своим сознанием. Они далеки от огней сердца.

Надземное, 688 …Мы много говорили о единении, все сказанное остается в силе. Но подумайте из каких элементов возможно полезное единение? Механическое насильственное единение не даст плодов, потому Мы, нередко, указываем — пусть неполезные элементы отпадут. Зараженный член должен быть удален. Гангрена может быть как телесная, так и психическая. Много заболеваний можно заметить, где не были приняты предупредительные меры.
Урочный, опасный час наступил. Можно видеть, как ошибочны бывают прогнозы людей, думающих о самости. 

   - Вот и получается , что  старающиеся объединить  в своей самости и увести других от Истины, творят своими руками  очень тяжёлую Карму, вовлекая в неё себя и одурманенных  ими людей. 
И вновь Великая Истина предостерегает и советует:

Иерархия, 342 Индивидуальность и самость, как рождение и смерть. Образование индивидуальности являет зарождение Нового Мира, тогда как самость может глядеться на мертвые вулканы луны. Но не только себя омертвляет самость, но поражает бесплодием окружающее, тогда как индивидуальность зажигает огни во всех соседних станах. Сотрудничество есть корона индивидуальности, но бич самости жало скорпиона. Можно ли полагаться на самость? Не более, нежели на ехидну! Но истинная индивидуальность содержит в себе основу мировой справедливости. Нам нужно собрать индивидуальности, ибо новый алмаз нуждается в резьбе, но самость должна пройти через многие воплощения. Конечно и этот закон может быть изменен огнем сердца. Потому можно советовать самости зажечься около огненного сердца.
Братство, 193 Гармония не всегда удается, если даже словесно и произносится. Обычно заблуждение, что гармония может быть установлена рассудком. Никто не сознает, что лишь сердце является обителью гармонии. Люди повторяют о единении, но сердце их полно колючих стрел. Люди твердят много изречений разных веков о мощи единения, но не пытаются приложить эту истину к жизни. Люди укоряют весь мир за раздоры и, в то же время, сами сеют разъединение. Поистине, нельзя жить без сердца. Не найти обители гармоничной при бессердечии. Не только себе вредят сеятели разъединения, они заражают пространство, и кто может предугадать, как далеко просочится такой яд?
Не думайте, что достаточно сказано о единении, о творящей гармонии. На каждой странице нужно твердить о том же, в каждом письме нужно помянуть единение и гармонию. Нужно помнить, что каждое слово о единении уже будет противоядием, уничтожая пространственный яд. Так подумаем о благе единения.

 Мир Огненный ч.3, 458 Всякие добрые единения нужны. Но не есть единение, когда оно держится на одной гнилой нити. Если сверчок может нарушать настроение, значит устремление было невелико. Среди огненной битвы требуется единение ненарушимое, только так слагается монолит непобедимый. Нужны такие монолиты.

И истинное  единение, этот незыблемый монолит может  сложиться  только претворением Высшего Космического Закона Всеединства в действии  каждого   и каждому  оно необходимо, как ещё один выученный урок Жизни. И вот как говорит об этом Великая Истина:
Сердце, 368 Единение есть первый признак, что Учение не просто пустой звук. Учение есть Свет на пути темном. Нужно понять насколько часто нужно быть осторожным, ибо мегафон пространства увеличивает каждый звук. Малое раздражение превращается в вихрь и на радость врагам. У врага новая радость записать — несмотря на Учение, они поступают, как обычные люди.

Сердце, 373 Не правда ли трудно единение, даже если оно предписано, как исключительное средство, нужное каждому? Трудно вместить единение даже временно. Не правда ли легко оторваться в раздражении? Не трудно забыть о времени Армагеддона и обо всем сущем, лишь бы потешить желчь.

- В  этих положениях, как и во всем Учении, незримо присутствует  множество Космических Законов. Всё Великое Учение буквально переплетено ими. И каждый вносит в Учение свой Луч, Звук, Вибрацию и это кристаллизует ту Высшую Гармонию и Красоту, которую ощущает каждое проснувшееся Сердце. И коснувшись хоть раз этой Величавой Гармонии и Красоты, хочется слиться с ними в одно Единое и устремится в Беспредельность.
  - Ты право наше Сердце,  в Великом Учении вместе с Гармонией и Красотой ощущается ещё и  особенная Торжественность. –  в голосе Ангела слышалось восхищение.
  -  Да, на это способна только Великая Истина.  В своей Величавой Гармонии и Красоте, в Торжественности  она проникает в каждое Сердце, открывая самые заржавленные врата спящих Сердец, и зажигая в каждом маленькие огоньки познания. Преобразуется сознание Человека, уходит уныние, неуверенность, суета и раздражение. Вместе с очищением сознания очищается и речь Человека, его мысли. Всё чаще ему хочется говорить о Прекрасном и Великом и употреблять слова несущие высшие энергии и Свет Разуму Человека. В этом и глубочайшее отличие Великой Истины от других, так называемых знаний, которые являясь преобразованными самостью Человека, несут в себе эти низменные энергии, – закончило Сердце и посмотрело на Ангела. Тот задумался. А потом сказал:
- Да, и это особенно ощущается при чтении Учения,  и в то же время я заметил, что многие изучающие   Учение вообще не произносят таких прекрасных слов как Сердце, Любовь, Радость, Красота, Торжественность, Единство, Благодарность, и еще есть множество подобных слов. И мне не понятно, как можно изучать и применять Учение Света и не говорить о Свете высокими светлыми словами. Чем это можно объяснить? – Ангел вопросительно посмотрел на Сердце.
-  Каждый Человек - сосредоточение множество энергий, и у каждой свои вибрации,  цвет, свой потенциал. У Человека имеющего  светлые мысли, эмоции, желания и творящего добрые дела энергии всегда повышенной вибрации. Человек с такими энергиями оптимистично и уверенно смотрит на свою Жизнь, доброжелательно относится к окружающим и стремится  совершенствовать  Жизнь, своими делами, сам изменяя её русло. Имея же темные и серые мысли Жизнь представляется в темных и серых тонах, такой Человек неуверен в себе, его одолевают постоянные сомнения, он теряет уверенность в себе, в своих силах,  отсюда приходит депрессия, уныние, слабость и заболевания физического тела. Энергии такого состояния Человека не соответствуют вибрациям энергий органов Человека, и начало разрушения физического здоровья зарождается здесь, на уровне энергий. А в Жизни Человека, как и в Космосе всё подчиняется Законам. «Подобное притягивается подобным». Светлый Человек притягивает энергии с более высокими вибрациями, а серый, энергии с соответствующими вибрациями  как у него. Светлый Человек постоянно говорит светлые слова и своими вибрациями они очищают  в нём и в окружающем его пространстве всё негативное, и поднимают в Человеке и его энергетику. Серый или тёмный Человек, принимая низкие энергии, своей энергетикой ещё более трансформирует  их в низшие вибрации, которые ему созвучны, увеличивая этим либо его неуверенность и апатию к Жизни, и заражая окружающую атмосферу, либо вызывают в нём агрессию и раздражение по отношению к другим. Потому они и не могут произносить постоянно светлых слов, так как даже вибрации звука этих слов раздражают их  и приводят к  дисбалансу всей энергетики их организма, - с улыбкой ответило Сердце. В беседу вступил Разум: 

- Мне в общих чертах понятно проведение бесед между сотрудниками. Но как объединить в беседе различные мысли, вибрации и созвучия в Единое, и устремить к Владыкам? И надо ли это?  И неужели недостаточно просто поговорить и разойтись? - Разум  вопросительно посмотрел на Сердце и оно улыбнулось ему.
 - Сотрудничество  заключается не просто в посиделках и пустых разговорах о проблемах Жизни в своём «скворечнике», а в творческом расширении и воспитании сознания каждого участвующего и всех вместе. В совместном планировании дел на общее благо и претворении этих дел в действие и в этом большая разница от посиделок и пустых разговоров ни о чём. И каждый должен внести свой творческий вклад  в общее сотрудничество. Учение говорит:
Надземное, 760 Урусвати знает благотворность сотрудничества. Многие понимают, что сотрудничество увеличивает производство и повышает качество, но сейчас хотел указать на одно ценное свойство сотрудничества. Возьмем хор или войско, или рабочих, наверно, среди такого сообщества найдется не мало людей, омраченных несчастьем, но общее единение покроет их личные невзгоды. Такое общее стремление помогает уйти от личного страдания. Не нужно понимать, что общий труд приносит отупение личным чувствам, наоборот, он может принести возвышение устремления, но при высоком качестве труда. Так общий труд может помочь людям. Также нужно понять, что и приближение к Надземному Миру может усиливаться при групповом начале. Различные личные понимания могли бы составить стройный хор. Ту ярую устремленность может также поддержать коллективное желание. Пусть, где возможно, образуются малые группы, устремленные к Надземному познаванию. Такие содружества могут оказать великую помощь друг другу. Они укрепят друг друга при насмешках толп, они помогут усвоить внимание к происходящим явлениям Надземного Мира. Пусть немногочисленны такие группы, ибо вибрации отдельных участников не должны мешать гармонии. Никто не может насильно приказывать устремления к сути Бытия, но общение вибраций создает мощное восхождение.
Мыслитель призывал учеников к общему труду: «Пусть прекрасный труд исцелит наши раны».

Агни Йога, 593 Нужно оставить слово «я» лишь для особой ответственности и свидетельства. Слово «мы» для всей жизни и сотрудничества. Затем будет слово «они», но ранее нужно принять слово «мы» и понять сотрудничество 

Аум, 386 Обычно самому главному уделяют наименьшее внимание. Но Мы не устанем твердить о том, что неотложно нужно человечеству. Среди таких кажущихся повторений Мы утвердим желание познавания. Люди слишком привыкли, что за них кто-то думает, и что мир обязан взять их на попечение. Но каждый должен внести свое сотрудничество. Умение приложить свою психическую энергию будет постепенным воспитанием сознания.

- Говоря о единении и сотрудничестве, нельзя обойти стороной ещё один  Великий Космический  Закон – Закон Иерархии. В Великой Беспредельности низшее звено подчинено высшему звену. Подчинение - это радостная любовь к Учителю. Подчинение - это стремительность выполнения Его поручений. Подчинение - это  принятие Учителя в своем сердце как самую драгоценную ношу. Учитель - это  сверкающее Солнце знания, по направленным лучам которого, огненное Сердце Человека устремится без промедления в Вечную Обитель. 
Послушаем Учение: 
Мир Огненный ч.2, 350 Нельзя, хотя бы косвенно, нарушать основы сотрудничества. Следует к понятию сотрудничества приобщить понятия учительства, водительства, уважения ближнего, самого себя и тех, кто следует после вас. Невозможно, именно теперь, уменьшить значение сотрудничества, как средства расширения сознания. Нужно полюбить сотрудничество, как залог общего преуспеяния.

- Понятие сотрудничества, как видим, объединяет в себе все остальные понятия и разные формы Космических Законов. Говорится об  учительстве и водительстве, а это одновременно и Великая и Радостная Жертва со стороны Сердца, вставшего на путь Водительства. Это и большая Ответственность за принятие такого решение. Это и Духовная чистота Учителя, сверкающая всеми цветами радуги. Но горе назвавшим себя Учителем, не покончив с гидрой зла в себе, с самостью и завистью, и живущего Разумом, а не Сердцем,  ведь мало назваться, надо соответствовать этому великому слову. И очень тяжела Карма самостного  Разума, наградившего себя ликом Учителя. И каждое Сердце, в котором возгорелся огонь познания Истины, должно чувствовать это. И каждое Сердце,  соединенное в беседе должно быть равнозначно и равновелико и не умалять другие Сердца, ведь каждое – необъятная Вселенная. Сердца, участвующие в  беседе, это как многочисленные  грани пирамиды, и все они устремлены вверх. Но каждая грань такой пирамиды,  это Луч неповторимый в своей Величавой Красоте и Созвучии, переливающиеся цвета и вибрации которого Индивидуальны. 
И какое же убогое зрелище будет у однобокой пирамиды, в одной грани которой завязнут остальные лучи. Разноцветы отдельных лучей, умалённые лучом господствующей грани потеряют свою чистоту и яркость, но приобретут мутность. Дух познания и устремления каждого завязнет в болоте самости этой грани. Поистине это будет тёмное  зрелище серости и безжизненности. Не пробьёт луч господствующей грани тяжёлую атмосферу, как бы он не старался, и что бы он не делал, и не придет созвучие. И отвратят свой Лик Великие от такого сообщества. А придет чувство критикующей безысходности болотного застоя. И это мертвый путь.
И только истинное, дружное единение притянет соответствующие энергии, которые помогут каждому, и Учение так говорит об этом:  

Надземное, 385 Урусвати знает насколько Мы настаиваем на единении. Люди думают, что это наставление имеет лишь нравственное значение, но они не понимают, что единение есть умножение энергии. Можно представить насколько Нам легче помогать, когда имеется дружное единение, ведь происходит сбережение энергии. Она направляется в одно место и такая концентрация дает яркое усиление энергии.
Пусть люди приучаться понимать, что каждое нравственное указание есть и научный совет. Повторяю эту истину, ибо вижу, что даже читающие Учение не применяют это к жизни.
Но кроме умножения Нашей помощи, единение есть как бы насос пространственной энергии. Люди забывают, что их энергия при сотрудничестве увеличивается в несколько раз. Такая прогрессия может быть вычислена, и люди еще раз могут убедиться что доверено им в земной жизни. <…>
Мыслитель понимал, что сила человека не может быть исчерпана, если он помыслит о Высшем Источнике.

  Аум, 422 …Не нужно думать, что можно прикрыть ужасное состояние какими-то внешними обязательствами. Если не будет доверия, то сотрудничество превратится в ядовитую банку скорпионов. Утверждаю, что осознание психической энергии утвердит твердое основание кооперации. Не отвлеченное понятие, но очевидность энергии даст новые мысли.

- И теперь можно понять какая требуется  чистота, доверие  и Любовь того Сердца ко всем, которое  не умаляя ни одного Луча, соберёт их воедино и преломив в себе, как в согласованном фокусе, направит  Общий Луч Познания Великим Владыкам. И это будет Великая Жертва того Сердца во имя других Сердец. И маленькие ростки Учительства взойдут в этом Сердце. И выучит оно свой первый урок водительства, - Сердце посмотрело на Триаду Человека, которая внимательно его слушала.  

- И вновь Мудрость Великой Истины указует правильное направление в беспрестанном движении Человека к эволюции в единении и сотрудничестве:
Надземное, 249 Урусвати знает, что эволюция, даже самая стремительная, должна быть планомерна, иначе хаос зальет. При таком положении особенно трудно совладать со свободной волей. Даже разумные люди не могут иногда сопоставить личное с эволюционным. Сроки мировые они не связывают с личными. Такие непонимания могли бы быть безвредны, если бы не начиналось противоборство свободной воли. Такие поединки причиняют огромный вред. Человек упрямо упирается в своем представлении и не хочет допустить, что могут быть иные решения. На такие умиротворения свободной воли тратится много энергии. Итак, когда Мы говорим о зоркости и подвижности ума, Мы хотим предотвратить пагубные следствия упрямства. Также, когда Мы говорим о единении, Мы имеем в виду очень важное достижение. Правильно замечено, что так называемый комплекс бессмертия есть одинаковое напряжение всех энергий. Именно такое единение создает самое высшее состояние. Но люди не хотят приучиться к свободному единению. Они считают совет о единении чем-то отвлеченным и сетуют, что Руководитель не дает действенного указания. Между тем, подготовка единения энергий есть наиболее жизненная основа. Эта подготовка должна происходить среди обихода. Живая Этика состоит в том, чтобы приучить себя быть сознательным во всем. Но именно люди уклоняются от таких каждодневных упражнений. Нередко, они изобретают такую медитацию, которая граничит с полной нежизненностью. Люди пытаются управлять высшими планами, но забывают о своих ближайших назначениях…
Надземное, 349 Урусвати знает, как упорно Мы настаиваем на гармоничном единении. Мы часто говорим о единении, но теперь вносим ближайшее определение этому качеству. Только гармоничное единение производит усиленное воздействие. Конечно, каждое единение уже умножает энергию. Даже единение во зле может быть весьма значительным, но оно не будет гармоничным, ибо зло в основе своей уже дисгармонично, и такое единение не длительно и смутны следствия его. Но гармония есть добро и только она может дать следствия знаменательные. Так, когда Мы говорим о гармонии, тем самым Мы утверждаем добро. Каждое качество имеет многие свойства и невозможно преподать их сразу, они не будут восприняты. Так и единение Мы указывали первоначально в общем значении, но наступает необходимость указать истинные условия, при которых единение действительно. Может быть существуют какие-то заклинания и телесные упражнения, чтобы укрепить гармонию? Конечно, много таких вспомогательных средств, но они, в конце концов, подобны гашишу, вызывая мнимую гармонию. Такие достижения не полезны и тем не пригодны для Тонкого Мира. Между тем, мы стремимся усовершенствоваться именно для будущего состояния. Так можно советовать прибегать к самому естественному усовершенствованию, — в этом и будет весть новая. Люди или вообще отрицают, или погружаются в искусственные механические способы, но менее всего заботятся о естественном усовершенствовании сознания. Но такое усовершенствование будет истинным сокровищем для восхождения в Тонком Мире. Там жители не смогут прибегнуть к искусственному явлению и должны приобщиться к основному закону Природы.
Мы усиленно предлагаем, чтобы люди употребляли все меры к усовершенствованию посредством труда и мышления. Такие превосходные накопления не испаряются в высшем мире, напротив, они будут проводом к дальнейшему познанию. Так закладываем основу гармонии.
Мыслитель указывал, что «не видимость, но мыслительная мощь открывает священные Врата».

И только совместное сотрудничество  приведёт к усовершенствованию труда и к развитию мышления каждого Человека.  Но сотрудничество, основанное на личных чувствах,  уведёт в болото личных отношений, которые не всегда бывают безоблачными  и не завистными,  и  никогда  не принесёт всей той красоты и радости познания Истины  и расширения сознания. Сказано в Учении:

Мир Огненный ч.2, 406 Сотрудничество, основанное на личных чувствах, непрочно. Кроме уважения к самому труду, необходимо и почитание Иерархии. Под вихрем личных чувств люди, как пробковые человечки, будут метаться вверх и вниз, и будут толкаться и судорожно сцепляться. Но каждый труд, по природе своей, не терпит судорог. Труд есть огненное действие, но огонь не должен быть доведен до судорог. К тому же внешние личные чувства могут препятствовать усмотрению новых возможностей. Сколько прекрасных действий пострадало от преходящих личных миражей! И такое размышление полезно на пути к Миру Огненному.

И вновь приходится вернуться к Человеческому Сердцу, только ему под силу создать мощный непреходящий монолит единения и сотрудничества каждой группы и каждого объединения, без применения искусственных связок и составов. И только такой союз Сердец выдержит испытание Вечностью.

Надземное, 201 Урусвати знает, что, когда говорим о единении, к тому имеются причины. Мы уже приводили пример коня, задерживающего целый караван. Мы упоминали смысл взаимодержания свода, теперь еще укажем, как говорил Мыслитель. Однажды Он проходил с учениками мимо циклопической стены, ученики спросили — что есть единение? Мыслитель указал на мощную кладку стены, говоря: «Смотрите, как эти камни держат друг друга. Мы не можем сказать, который из них самый главный. Они ни чем не связаны, но противостояли многим землетрясениям. Их держит лишь единение и естественное сродство их плоскостей. Люди надумали соединить камни глиной и разными искусственными составами, но такие построения часто разрушаются при землетрясениях.
«Если люди полагают скреплять свои отношения искусственными мерами, они не будут защищены от распада. Лучше и крепче, когда сердца человеческие непосредственно соприкасаются. При таком построении не нужно никакой смазки, хотя бы она и изготовлялась на золоте. Особенно опасайтесь золотой смазки...

- Вот  только так, в общении при соприкосновении Сердцами и образуется согласованный и объединенный Общим Созвучием Луч, и сверкая разнообразными Лучами познания каждого, усиленный множеством согласных вибраций, этот Мощный Луч Единства  пронзит атмосферу человеческих эманаций, какой бы тяжёлой она не была, и устремится к Великим Владыкам. Нельзя будет не почувствовать такой Луч Единения и Устремлений. И придет созвучный Луч от Великих Владык, и вернувшись  через согласованный фокус, засверкает  он многообразием переливающихся лучей, и найдет каждый отдельный лучик то Сердце, которое послало ему свою вибрацию и устремление. И сольются они вместе, и раскроется перед каждым Сердцем ещё одна частичка Великой Истины.  
- И это необходимо  для каждого Сердца, вступившего на путь Великой Истины. Так как сотрудничество  объединённых Сердец это начало работы каждого Сердца на Общее Благо Человечества. Не умалим значения Великого Единства, - с торжественностью закончило Сердце и посмотрело на Триаду. Триада поблагодарила Сердце за познавательную беседу, а затем вперед выступил Разум и сказал:

- Закончить нашу беседу о сотрудничестве и единении мы предлагаем нашим совместным творчеством. Оно так и называется: 

                       СОВМЕСТНЫЙ  ПУТЬ  К  ИСТИНЕ.

Что делите – трон царственный иль злато

Куда зовёте вам поверивших  людей

У каждого из них и так судьба распята

На самостном кресте иллюзии своей.

Один зовёт под флаг  всех - к очищенью

Другому, прозвучавший слог не мил

А третий знание своё сокрыл в подполье

Четвёртый себя ликом наградил.

И тлеет чадом Разум затемнённый

Коверкая сознания  людей

И тяжек Кармы груз объединённый

Воздастся  каждому за извращение идей.

Свет Истины нам отражать без наслоений

Не вкладывая горечь самости своей

В Ученье  всем  указано  на приложение,

Великой Мудрости  в событья Жизни всей.

Исполним всё, как сказано в Учении

Не сотворим мы искаженья в мелочах

И если включимся в совместное творенье

Любовь и Радость  вновь пребудут на устах.

Ведь каждый Человек – велик собою

Ведь каждый – кладезь знаний вековых

У каждого своя дорога в Беспредельность

Но лучше, - мощь усилий групповых.

И только так откроются Просторы

Для Творчества, для всех, - не одного

И прекратятся в группах все раздоры

И Луч придёт, дождавшись срока своего.

Придет с Небес, блистая Светом Дивным

Усилив мощь, и новый импульс подарив

Сознанье каждого омоет Красотою

В разнообразии единство утвердив.

Тогда и  вспыхнет Свет от группы  устремлённой

Огонь Сердец мрак атмосферы разметает

И мощь духовная всех групповых творений

В шеренгу Воинства Владыки скромно встанет.

Владыка Истины Божественный Учитель, 
Великая Матерь Мира 
 благодарим Вас за Вашу помощь и поддержку в делах наших на Общее Благо, за духовную силу, любовь и красоту, которые Вы вносите в сердца наши.
        АУМ. 

                                                                          07.02.12г
                                                         дополнено 26.12.13г

«Клуб единомышленников по изучению                                                                                                                                             Духовного наследия семьи Рерихов»

.                                                                                                                     
