                          Тайная битва за сознания россиян.
                                              Часть 1 
                                    «Рекогносцировка».

(рекогносцировка - разведка местности и обороны противника перед началом боевых действий).
           Человечество продолжает свой бег по наклонной дороге технократической цивилизации, которая создана его руками и ногами, всё ускоряясь и ускоряясь в пропасть небытия. Развитие информационных технологий сделало доступным практически для каждого, получение любой информации непосредственно и 24 часа в сутки. На улицах городов России  всё больше и больше появляется молодых людей, которые вместе с жующей жвачкой, воткнув в свои уши наушники от мобильных телефонов, с отсутствующим взором передвигаются по своим делам как зомби. Недавно услышал такое высказывание  на эту тему: «Если раньше при встрече показателем приличия и этики было снятие шляпы с головы и поклон, то сейчас при встречах прилично вынуть один наушник, а верхом приличия считается, когда слушающий вынимает два наушника со своих ушей». Вместе с подрастающим поколением, достаточно взрослые люди то ли для подражания, то ли для своего  само выделения из своего возрастного круга стремятся им подражать и как попугаи перенимают их манеры общения и привычку  ходить с наушниками в ушах. Всё это вызывает не столько усмешку, сколько грусть и сострадание к таким людям, опустившимся в своём понимании Культуры, невежества и подражательства   практически на самоё дно. Всё это следствие действия определённых программ, созданных под руководством кучки нелюдей, рвущихся к мировому господству и золотой жизни для себя.  

      Но нелюдям этого мало. Необходимо эту массу людей, мерно жующих жвачку и зомбирующих себя постоянной лживой информацией и  низкопробной музыкой, дёргаясь в её такт, увлечь какой-то новой эфемерной идеей «всеобщего блага». Создание всевозможных политических партий, отходит на второй план. Жующие материальную и лжекультурную  жвачку, в большинстве своём, вступать в них и участвовать в митингах и демонстрациях сильными желаниями  не горят. Но некоторых можно купить за деньги, есть и такие, продающие свою Душу за сребреники. В большой семье не без уродов. Существующие религии, дискредитировав себя бизнесом, лживостью, поклонением «золотому тельцу», уже не могут исполнять роль надсмотрщиков над зомбированной массой людей, так как проигрывают в информационной войне с технократией и СМИ. Материалистическая, и  в большинстве своём купленная наука, состоящая на службе нелюдей, завралась до такой степени, что потеряла всякий авторитет у размышляющего Человека, уводя оболваненную массу большинства  всё дальше в темноту к пропасти невежества и лжи. Пожилое поколение Россиян, со скорбью смотрит на творимую одурманенным сознанием,  пьяными  руками и ногами людей Российских вакханалию в своей стране и вспоминают твёрдую руку Вождя.  
        Что же  может занимать сейчас  умы основной массы молодого поколения и людей среднего возраста, возникает вопрос?    
        В большинстве своём только то, что рекламируется в СМИ и по телеящику, лживую «пищу» для которых готовят прислужники нелюдей. Телеящики включаются практически в каждой квартире, как только Человек проснётся. Он ещё не раскрыл глаза, а  в его сознание уже скороговоркой ведущих и рекламой закладывается его образ жизни и поведения на сегодня. Сначала это взрывы, пожары, убийства, теракты, ограбления, происшествия, жизненные трагедии, природные катаклизмы, чтобы вызвать в Человеке  страх за свою драгоценную жизнь и чувство неуверенности в завтрашнем дне. И далее по накатанной дорожке.   
       Это рассказы про  праздную жизнь в достатке, в различных вариациях,  только не говорится, что для этого надо Трудится в поте лица своего. 
       Это лёгкое создание своего бизнеса,  по - иноземному, а  по - русски это простая спекуляция. 
      Это доступность банковских кредитов и лёгкость их получения, только не говорится, что  кредиты вгонят одураченного в экономическую и физическую кабалу, а на их баснословные  проценты жирующие нелюди создают программы порабощения людей.  
       Это выбор респектабельного жениха или невесты, с составлением брачного контракта, где всё прописано прагматичным Разумом, вплоть до графика  совместного  совокупления,  и на стороне тоже, с другими приглянувшимися. Как же «свобода личности», но на Руси это всегда называлось другим словом – «распутство», за которое всегда надлежало держать ответ. 
       Это увлечение новыми технологиями омоложения и увеличения продолжительности жизни бренного дряхлеющего тела Человека.
       Это «толерантность» по – иноземному, к инакомыслящим в плане совокупления между собой особей одного пола, людьми их назвать, язык не поворачивается, по – русски это извращение, только не говорится, что это психически больные люди, которые могут постепенно заразить всех с ними общающихся, так как эта психическая зараза передаётся на энергетическом уровне, но многие об этом не знают. 
         Густо загримированные  всякими «кремами», «помадами», и  отмываемые «шампунями» западные «ценности», которые догнивают, и своей гнилью разлагают искажённые и зомбированные  сознания людей,  которые рвутся  в когтистые «объятья золотого тельца», подаются во всё более блестящей упаковке иллюзорной и лживой  «свободы» личности.  Всё это льётся грязным потоком в сознания всех Россиян, начиная с подрастающего и молодого поколения и заканчивая взрослым и стареющим населением нашей Великой Державы. Алкоголизация и курение, являются основными программами нелюдей, созданными ими  для уничтожения и  оболванивания Человека. Пивомания, это программа приобщения к алкогольному пойлу юношей и девушек, на крючок которой попадаются практически все, а приобщившись, начинают  с юных лет разрушать свой организм и каждый орган в отдельности.  Они не знают или не хотят знать, что производителями пива в России являются иностранные компании, имеющие в своём активе большее количество акций и этим  определяющие политику отравления и оглупления  Народа Русского.  И все,  торгующие алкогольным пойлом и табаком,   пополняют свои карманы пьяными и никотиновыми деньгами, которые  тяжело зарабатываются  простыми  Россиянами, легко – самодостаточными, но все на них покупают у иноземцев  свою смерть. 
        Цель одна, как можно больше людей отвлечь от размышлений  о своем Предназначении (см.статью «Человек – кто ты?) и обдумывания происходящего, как в России, так и вне Её и привлечь  к праздному и одурманенному образу жизни. Затем подкупить продажных чинуш, поставить своих «всенародно» избранных президентов и правителей, чтобы те привели всех бездумно жующих «жвачку свободной демократии» к общему европейскому «корыту», где каждому будет уготована одна «пища», состоящая из «хлеба и зрелищ». После этого, когда будет создан общий «загон», посредством кормёжки одурманенным идеологическим  пойлом, ликвидацией Традиций, Основ и Культур  каждой страны, регулированием и уменьшением  численности каждой нации и народности, пресечением инакомыслия и постановкой каждого Человека под тотальный электронный  контроль, «законной» оккупацией  территории каждой страны - войсками НАТО, будет создано мировое правительство и  золотой миллиард землян,  которые и продолжат дальнейшую жизнь на Планете Земля. Но золотая жизнь будет только для кучки нелюдей, горящих темным огнём звериной жажды власти, которые и  создали глобальную финансовую пирамиду во главе с «золотым тельцам» и  подобные программы самоуничтожения Человека.  Посредством этих программ, руками продавшихся «золотому тельцу»,  действиями жаждущих и алчущих жить как они, Человек сам себе, с момента искажения Учения Христа, стал рыть свою могилу. Но все продавшиеся,  алчущие и жаждущие  забывают, что к «золотой» кормушке будут иметь доступ только эти нелюди и их потомки, остальные же,  будут у них  на побегушках,  как рабы, и  каждый бунтующий  продавшийся  будет заменён в любой момент и физически уничтожен. А раздаваемые и покупаемые  сейчас «кормящие» должности и звания -  временны, и будут отобраны, как только купленные ведущие «козлы» приведут стада одурманенных  «овец» в  европейский «загон», который находится  под контролем нелюдей. Для каждой страны и народа вырабатывается свой сценарий, который и воплощают в Жизнь купленные нелюдями  их прислужники,  продавшие свой Народ за серебряники. Для России также был разработан такой вариант, но учитывая специфику менталитета народа  и его  сознания, в него разработчикам пришлось внести дополнения, так как купить всех за кусок картонной колбасы и данную возможность «обогатиться» за счёт узаконенной спекуляции не получилось. Не все попались на этот прогнивший крючок «демократии» и потому Россия ещё не набрало критической массы «овец», чтобы можно было под руководством купленного и «всенародно» избранного «овцами»  «козла» привести Её  в европейское чистилище, а после него в загон. Пока это не удаётся, так как большая часть населения России на примерах жизни в прибалтийских  странах, странах СЭВ, которые откололись в своё время от России, увидела тот уровень жизни и ту «свободу» раба, которой сейчас живут эти народы в европейском «загоне». Точно такая же «свобода» и уровень жизни  уготованы и нам, так как  для нелюдей  не существует понятий народа, нации, страны – всё население Земли  для них только рабская сила, которая должна им прислуживать. Но для Россиянина  уготована  несколько иная судьба. Русский Человек по своему Духу,  извечный бунтарь и вольнодумец и если останется в живых хоть один русский, рано или поздно но европейский «загон» будет разгромлен его  Энергией и его Волей  Свободной Жизни. Россиян, нельзя загнать в какие – то загоны, тем более западные, и заставить пастись на отведённых «кормушках», и потому его для западной безопасности  необходимо только уничтожить. Что нелюди и пытаются сделать, с тех пор, когда благодаря Преподобному Сергию Радонежскому была создана Русская Государственность и Россия.  Для этого созданы всевозможные программы, которые прикрываясь фиговым листочком лживой  заботы о Семье, Женщине и детях разрушают их, нарушая уклад Семьи  и Предназначение Женщины, и особенно Русской Женщины. Основной программой, которая оглупляет и  развращает  сознание Русской Женщины, является Её алкоголизация и обкуривание, в результате чего, каждая Русская Женщина детородного возраста, даже умеренно употребляющая только одно шампанское и курящая,  ВСЕГДА и ОДНОЗНАЧНО  будет рожать детей с психическими и физиологическими отклонениями. Само употребление алкоголя разрушает в мозгу и в сознании Женщины центры стыда и совести и способствуют развитию вульгарности и прелюбодеяния. Следующий удар по рождённому потомству наносится программами -  вакцинациями от «возможных» надуманных заболеваний, которые прививками разрушают врождённый мощный  иммунитет воплощённого Духа (ребёнок и является таковым, см. статью «Семья – Союз или брак», «Отцы и дети»). Вырастая, такие дети с врождёнными отклонениями от нормы и подорванным иммунитетом будут создавать свои семьи, в которых родившиеся дети будут ещё более ослаблены и неполноценны. Надо отметить также, что такие дети лягут тяжёлым бременем на своих родителей, воздавая им своей Жизнью за изувеченное  их рождение.  И так до того момента, когда функция деторождения будет утрачена совсем.  Но мы отвлеклись, так как это уже другая тема.
       Так вот, большая часть россиян увидела, что после ухода на европейские хлеба все ушедшие сильно  поубавили в «весе» и «похудели», Дом каждой страны практически развалился и в нём хозяйничает жадный и льстивый «золотой телец» с его приспешниками,  продавая и скупая всех и вся. Увидели, и решив пока  повременить,  выбрали в Президенты того, кто уже был у руля Великой Страны и своей неоднозначностью за короткий срок никем не был понят, ни Русским Народом, ни нелюдями. А Россияне решили ещё раз довериться ему, руководствуясь своей очень мудрой народной поговоркой: «За одного битого, двух небитых дают». Выбрали и похоже не прогадали, так как курс, которым повёл Россию избранный во второй раз Президент был тот же, по которому он вёл Её в первые годы своего первого избрания. Можно по- разному оценивать и трактовать то, что произошло и изменилось в Жизни России с момента правления Президента В.В.Путина как в первый срок, так и в нынешнее время,  как внутри страны, так и вне Её. У большинства простого Народа, политика избранного Президента находит поддержку, так как на всё учащающихся встречах с Ним, он Честно рассказывает о своих трудностях и просит у Народа и у каждого из нас  поддержать Его во внутренней борьбе за Россию. Простой народ Сердцем чувствует эту Честность и просто верит ему, невзирая на всевозможные ложь и грязь, которой его поливают продавшиеся нелюдям. Просьбы Президента о помощи  иносказательны и прослеживаются во всех его выступлениях и встречах, и Сердца, болеющие за Россию, чувствуют эту Его боль и в своих делах и мыслях всегда шлют ему свою Энергию на помощь. Что касается большинства  власть имущих, заседающих в думах, верхних и нижних палатах - а лучше бы на полатях в камерах, так как есть за что - то и на них была найдена управа. Особенно рьяным продвиженцам  западной «демократии», поубавили пыл, предупредив, что если они не перестанут лаять, умалять и уничтожать  Россию, то вопрос об их заграничных и нажитых российских активах, будет рассмотрен более пристально, и для каждого в отдельности. Часть из них сразу же  убежала – жаль ведь добро, хоть и наворованное -  а другая часть, прижав хвосты, затихла и дожидается указаний своих хозяев, которые вновь вынуждены сидеть и придумывать, как опять  вернуть своё исчезающее влияние на Россию. Ясно одно, по большому счёту, благодаря его Руководству и Его Личным Действиям, Россия уже поднялась с колен из той лжи и грязи, куда Её опустили предыдущие президенты, те, которые  продали  Союз нелюдям  за их сребреники,  но  пока ещё сидит на корточках, осматриваясь и оценивая сложившуюся обстановку. Резко вставать тоже нельзя, так как дурман «рыночного рая» должен постепенно выветриться из сознания Россиян, а иначе, не ровен час, резко поднявшись, можно уже  во весь рост хлопнуться о матушку Землю, а России это делать никак нельзя.
     Родные Сёстры, каждая  по своему, реагируют на то, что им навязывают нелюди, совращая сознания Белорусов и Украинцев. Водитель Белорусов – молодец, он как Зубр идёт напролом, ломая все преграды, искусственно создаваемые теми, кто, как и в России продались нелюдям за серебряники.  В тоже время, Он  периодически отправляет особенно зарвавшихся на отсидку и исправления в тюрьму, невзирая на вопли запада.  Коррупция во всех эшелонах власти пресекается в корне, сёла разрастаются и процветают, промышленность работает и развивается, в стране стабильность, порядок и дисциплина.  Иммигранты и «приживалки» всех  мастей строго выполняют все Законы, регламентирующие их жизнь в Белоруссии, а иначе в 24 часа их вывозят за пределы страны и отпускают на все четыре стороны. Вой нелюдей о нарушениях «прав человека», «свободы личности», и всевозможные предпринимаемые их лизоблюдами провокации и ложь, мало трогают Белорусского Батьку – Зубра. Он спокойно и уверенно ведёт свою Страну и свой Народ по  Пути к Свету и Единению со своим Родной Сестрой – Россией. Желающие могут найти во «всемирной паутине» рассказы очевидцев о Жизни в Белоруссии. 
      Другое дело обстоит с другой Единородной Сестрёнкой - Украиной. Соблазнённая и одурманенная прихвостнями нелюдей, которые желают по быстрее уложит её на европейское «ложе», чтобы ублажить своих хозяев,  она мечется в своей Жизни по разным сторонам, и никак не может сделать выбор. Иллюзорность богатой «дамы», в которую она превратится, как только решится разделить «ложе» с европейским союзом, застит ей глаза, и толкает без размышлений, в объятья  извращённого насильника. Пример и нынешняя нищенская Жизнь  Её двоюродных Сестер - Польши, Венгрии, Болгарии,  Латвии, Литвы, Эстонии, Югославии, Чехии, Словакии - соблазнённых насильником, растоптанных и прошеных на разграбление «золотому тельцу» никак не доходит до Её сознания. Ей кажется, что в силу своей исключительности, ей уготована лучшая участь. На это тоже  рассчитывали  те народы, кто поддался информационному оболваниванию и был продан руками власть имущих каждой страны. Именно проданы, и именно  в европейское рабство,  вместо обещанного «демократического рая», и загнаны в общий «загон» для чистки и грабежа. А дальше  путь из этого «загона» один – на заклание и уничтожение Индивидуальности Нации, кастрация в прямом смысле этого слова, так как Русские Гены должны быть уничтожены во всех народах, и  рабское  существование для обслуживания золотой жизни нелюдей. Но задурманенная Сестрёнка, похоже, ничего этого не желает осмыслить, взглянув на реальность Жизни.  И невдомёк Ей, что как бы она не Наряжалась, как бы не Красилась, звериная алчность нелюдей, прикрываемая европейскими «законами», гласящими, что «хозяин всегда прав», - уготовила Ей незавидную участь. А пока, а пока она никак не может выбрать наряд,   которым  она бы угодила  «жениху». И то ему не так, и этак не так, привередливый попался – жуть: промышленность развалил  и прихватизировал,  социальная инфраструктура практически тоже  ликвидирована, программы, разработанные прислужниками «жениха» и внедряемые в жизнь «невесты» рвут последние добрососедские отношения с Родной Сестрой - Россией, всё ниже и ниже опускается  прожиточный уровень  народа. Засилье всевозможных сект собирает свой урожай одурманенных и неразмышляющих украинцев, отдающих последнее для спасения своей разочаровавшейся души. Финансовыми махинациями уже создан такой долг, что в кабале у «жениха» все украинцы  до седьмого колена, и если Сестрёнка не одумается, недалёк тот час, когда «жених» снимет с неё последнее и бросит в чем, как говорится, «мать родила». Ой, думай, Сестрёнка, думай. Лучше Родная Сестра рядом, чем иноземный «жених» за океаном. Вся твоя Жизнь, в Твоих руках и в руках каждого Украинца. 
        В свете последних событий, Сестрёнка Украина похоже задумалась, и не обращая внимания на зазывания  купленных прихвостней «жениха», решила повременить с «женитьбой». Начавшийся диалог с Родной Сестрой Россией прошёл в дружественной и  Сердечной обстановке с оказанием родственной помощи в размере около 25 млрд.долларов. И это только начало восстановления, как Её экономики, так и роста уровня Жизни украинцев. Не зря говорят в народе: «Ум хорошо, а два – лучше». В добрый Совместный Путь к Свету.                

      Осмотреться и задуматься о  происходящее необходимо и каждому Россиянину, который считает себя таковым. Всем остальным «приживалкам», присосавшимся к России, создавшим свои анклавы, не уважающим и не исполняющим Российские Законы  и  коррупцией развращающие структуры власти  также необходимо задуматься. 

       О чём? Об этом во второй части наших размышлений.
                              С пожеланием Всем Света и Распознавания.
                                                                                                       12.12.13г
                                                                                      дополнено 19.12.13г
                                                                                 «Клуб единомышленников по изучению  

                                                                  Духовного наследия семьи Рерихов»
