                                         ЭТОТ ДЕНЬ ПОБЕДЫ…

           Как ни странно у наших людей в России к этому празднику неоднозначное отношение. Многие  помнят заслуги наших отцов и дедов, отдавших здоровье и жизнь за будущие поколения и склоняют головы в благодарном поклоне. Другие ведут борьбу «за выживание», зарабатывая на «кусок хлеба», не имея «свободной минуты», и «возможности» вспомнить и понять значение этого долгожданного, желанного дня для тех людей, которые стали участниками или были детьми военного времени.           

          В то грозное время в едином порыве, от мала до велика, все поднялись на защиту своей Родины – Союза Советских Социалистических Республик. И Великая Отечественная война по праву называется Народной, так как весь Русский Народ поднялся на защиту своего Отечества. Точно так же, как поднялись на Народную войну против Наполеона в 1812году. И в этих грозных моментах истории России  показан великий пример Единения, могущественной силы, под воздействием которой, каждый проявлял чудеса Мужества и Героизма, отдавая свою Жизнь за други своя. В едином строю с воевавшими с врагом стояли и труженики тыла, большинство из которых составляли женщины и дети. На их хрупкие плечи легла основная ноша в обеспечении фронта необходимым вооружением и продовольствием. Не досыпая и не доедая они отдавали все  свои силы на общий алтарь Победы. Это не менее Великий Подвиг оставшихся в тылу, и ковавших в неустанном напряжённом труде оружие Победы для победителей.       
            И это счастье, что до настоящего времени дожили эти люди – непосредственные свидетели и участники событий ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ ВОЙНЫ. Из их рассказов о том трудном времени мы узнаем правду о стойкости и героизме Русского народа в той войне. Для них этот праздник самый любимый, самый радостный со слезами на глазах, для них это  праздник - СВЯТОЙ. 
Но вновь продолжается Бой. Битва за умы и Души людей, битва за сознание подрастающего поколения, которое в своё время примет эстафету Жизни нашей Родины, Жизни Великой  Руси из рук своих отцов и матерей. Но это будет потом. А сейчас, каждому из нас, необходимо привести своих детей и внуков на этот праздник Победы в каждом городе, деревне, селе и в поклоне отдать дань Уважения и Благодарности Солдату Победителю. Как и Победа, праздник ведь то же Народный. И этот праздник нужен не только ветеранам, но в большей степени нам, нашим детям и внукам, как живой пример патриотизма и Любви к своей Отчизне, так как Любовь -  самый верный ориентир в жизни каждого Человека.
Вечная память всем павшим на полях сражения.
 Многие лета  и низкий поклон живым
Воителям земли Русской.

