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                              КОМЕТА, ПЛАНЕТА И «КОНЕЦ СВЕТА»
                    (Размышления о возможном сценарии «Страшного Суда»)
В «Гранях Агни Йоги» один из ключевых моментов происходящей сейчас смены коренных человеческих Рас (Пятой на Шестую) на планете - очищение планеты от «темного элемента» - описывается, с одной стороны, как постепенная процесс («течение светил создаст те условия, которые изменят конфигурацию звездных лучей и погасят очаги темной активности» (9-22)), с другой - как мгновенное (или очень быстрое) изменение («момент уничтожения тьмы будет ужасен» (6-94) или  «урочен момент и молниеносен своей быстротой» (3-93)). Спрашивается: как, совместив эти (и не только эти) противоположности, с максимальной ясностью воссоздать картину грядущего «Страшного Суда»? 
Последние годы своей жизни Елена Ивановна Рерих, как известно, провела в маленьком индийском городке Калимпонг. Это был конец 40-х и начало 50-х годов ХХ века. В письмах этого периода Е.И. не раз упоминает о двух небесных телах, неизвестных пока нашей земной астрономии - «новой планете» (она же - Планета Матери Мира) и «солнце новом» -  Незримом Светиле. Однако, сообщаемые ею сведения об этих космических объектах столь кратки и фрагментарны, да к тому же и так переплетены между собой, что составить на их основании достаточно полный и непротиворечивый «сценарий» будущих грозных событий по отбору «овец» от «козлищ» среди земного человечества почти не представляется возможным.
Однако, попытаемся все же разобраться в этой путанице.

Первое упоминание о Новой Планете принадлежит Н.К. Рериху - в 1921 году в статье «Звезда Матери Мира» он выразил свое знание того, что между двух созвездий - Большой Медведицей и Орионом (которые «как два сверкающих крыла раскинулись по небу») «неудержимо сейчас несется к Земле звезда утра - светлая обитель Матери Мира», предуказывая «своим небывалым приближением новую великую эпоху человечества».
Таким образом, когда еще никто из астрономов Земли не знал, да и не мог знать, об этой звезде, Н.К. Рерих уже указал не только на ее существование и приближение, но и на ее звездное  (на тот момент) местоположение - между «сверкающими крыльями» Большой Медведицы и Ориона. Это лишний раз подтверждает тот факт, что Рерихи не были обычными людьми, но были связаны с Учителями (Махатмами) - космическим Руководством земного человечества.
Через три года - В 1924 году -  весной Е.И.Рерих получает от этих Руководителей новое сообщение о «звезде Утра» - Учитель М. сказал ей: «Сегодня слышала возглас: «Урусвати!». Пора сказать, что так  Зовем звезду, которая неудержимо приближается к Земле. Издавна она была символом Матери Мира, и эпоха Матери Мира должна начаться, когда ее звезда приблизится к Земле небывало. Эпоха начинается. Даже знающим срок дивно смотреть на физическое приближение сужденного. Я так радуюсь в Башне, видя, как новые лучи пронизывают толщу Земли».
Но в те годы это, видимо, было еще эзотерической, т.е. не подлежащей широкому разглашению, тайной, и поэтому Е.И.Рерих не раскрыла подлинное имя этой звезды в книгах Учения и в своих письмах тех лет. Даже в 1935 году она вынуждена была отвечать на вопросы заинтересовавшихся сведениями о ней только «в пределах правды», назвав сокровенную звезду Матери Мира  планетой Венера: «Звезда Матери Мира есть планета Венера. В 24-м году планета эта на короткий срок необычайно приблизилась к Земле, и лучи ее окропили Землю, создав много новых, мощных, сокровенных сочетаний, которые дадут великие следствия. Много женских очагов зажглось под этими мощными лучами». На самом деле, звезда Матери Мира не была Венерой, хотя и имела, по всей видимости, с ней какую-то особую оккультно-космическую связь. И только в 1947 году Е.И. прямо призналась, что в во второй части книги Учения «Листы сада Мории» слова о приближающейся новой звезде относятся вовсе не к Венере: «Указанная там звезда - не Венера, но иное светило», и что «полное название этой звезды - Урусвати». 

В этом письме Е.И. сообщает об этой загадочной космической гостье множество интересных и важных подробностей. Она пишет: «Светило это появлялось не раз во времена Атлантиды. В близком, очень близком будущем оно посетит нашу Солнечную систему. Издавна эта звезда была связана с Матерью Мира, и, конечно, наступающая Эпоха Матери Мира должна быть возглавлена Ее Звездою». «Силу этих (ее) лучей я испытала на себе, когда Великий Владыка направил на меня конденсированный луч этой планеты, но, конечно, ослабленный настолько, чтобы не повредить организму. Но все же было нелегко, и сейчас эти лучи уже действуют. Лучи эти принесут ускорение вибраций, значит, ускорение эволюции, и существенно изменят жизнь нашей Земли. Новая звезда невидима еще нам». «Так Космическая Справедливость начинает действовать, и зрячие уже видят многие знаки, скоро и это знамение, видимо, засияет на нашем горизонте и уйдет, чтобы снова вернуться тоже не в далеком будущем и осесть как новый член в нашей Солнечной системе. Планета эта тройного напряжения и действительно сияет как солнце» (14.04.1947).
И «это знамение» скоро, действительно, засияло. Вот описание этого явления в другом письме Е.И. Рерих  конца сороковых годов прошлого столетия: «Итак, будем свидетелями нескольких Космических явлений в недалеком будущем, одно из них уже уявилось как небывалая прекрасная комета. В Индии ее наблюдали в течение многих дней, больше недели. Она поднималась в пять часов утра и сияла как яркая звезда. Причем в последние дни хвост ее почти исчез. Мы наблюдали ее из нашего домика. Зрелище было замечательное!» 

Когда на рубеже ХХ-ХХI веков письма эти были, наконец, опубликованы, и «затменной кометой» (затменной - поскольку ее открыли 01.11.1948.во время полного солнечного затмения) ноября 1948 года  - C/1948 L - заинтересовалась широкая рериховская общественность, о ней были наведены справки в астрономических архивах, в результате чего выяснились некоторые ее параметры. 
Рассказывает Л.М.Гиндилис, действительный член Российской Академии космонавтики им. К.Э.Циолковского: «По окончании затмения комета скрылась в сиянии солнечных лучей. И лишь спустя несколько дней, когда она отошла от Солнца на достаточное расстояние, ее можно было наблюдать вновь. 6 ноября она была обнаружена двумя наблюдателями в Африке и Австралии, а уже 7 ноября ею любовались Рерихи в Индии. Комета быстро удалялась от Солнца. В декабре ее можно было наблюдать только с помощью бинокля, а потом – только в телескоп». 
Интересно, что комету C/1948 L долгое время не могли наблюсти на подлете к Солнцу, в то время как обычно кометы обнаруживают (с помощью телескопа) уже вблизи орбиты Юпитера. И, приближаясь к Солнцу, кометы визуально становятся все ярче, затем вокруг ядра у них возникает «голова», а позже появляется и «хвост»; при этом за месяц до прохождения перигелия сверкающую на Солнце комету уже можно увидеть даже невооруженным глазом. Но, как ни странно, ничего подобного в случае с C/1948 L не наблюдалось - она словно неизвестно откуда внезапно возникла в околосолнечном пространстве, и только благодаря случившемуся тогда же солнечному затмению и была обнаружена. Оказалось, что с конца сентября по ноябрь, т.е. более двух месяцев, «затменная» комета находилась в соединении с Солнцем, при этом движение Земли и кометы было так «хитро» синхронизировано, что комета все это время как бы скрывалась от земных взоров в ярких лучах нашего дневного Светила. Астрономы отмечают, что такая синхронизация  - явление довольно редкое.
Был вычислен период обращения кометы C/1948 L вокруг нашего Солнца, оказавшийся равным приблизительно 95 тысячам лет (т.е. последний раз она была нашей гостьей почти 100 тысяч лет назад!). В 20-е года ХХ века, когда Давалось Учение, комета эта стремительно неслась к Земле и в 1921 году пролетала вблизи звезды Альфа созвездия Гидры, находясь между созвездиями Большой Медведицы и Ориона. В 1924 году C/1948 L приблизилась к нашему Солнцу на расстояние до 47 астрономических единиц, тем самым даже как бы вошла в нашу Солнечную систему. 
Приведем также небольшую выдержку из статьи «Вновь о странной комете 1948 года» Лары Янг, опубликованной в 1999 году в рериховском журнале «Дельфис»: «Мы замечаем опять же на редкость слаженное взаимодвижение уже трёх тел — Земли, Кометы и Венеры. Красочное трио будто бы выводит одну замечательную по гармонии мелодию, подпевая в такт, словно каждый участник отлично понимает и чувствует друг друга. Стоило комете при её обратном движении подойти к Венере на ближайшее расстояние, как точно такое же отделило её от Земли, причём тогда на небе Венера и Комета могли наблюдаться в соединении (во всяком случае - астрологическом); и после этого целый месяц комета, двигаясь по своей орбите, фактически сопровождая нашу планету на этом (чуть меньшем) неизменном расстоянии. Не иначе, как старалась что-то «успеть передать» Земле». 

Все это, безусловно, важно и интересно, но, хотя и подтверждает ощущение особой миссии этой Кометы (о которой писала Е.И. Рерих),  все же не отвечает на главный вопрос - когда и каким образом произойдет т.н. «Страшный Суд» на нашей Земле? 

Итак, когда и как?

Тот же Л.М.Гиндилис, например, полагает, что «затменная комета», по всей вероятности, вернется в нашу Солнечную систему не раньше, чем через 95 тысяч лет, то есть лишь после того, как она завершит очередной виток вокруг Солнца по своей гигантской орбите. «Звезда Матери Мира, - по его мнению, - это новая Венера, которая будет захвачена на орбиту старой при последующем возвращении затменной кометы к Солнцу и постепенно превратится в новую планету». Свою точку зрения он подкрепляет размышлениями  Н. Уранова о жизни на Венере, сводящимися к тому, что «Венера завершает свою эволюцию, она находится в 7-м круге, и человечество ее эволюционирует в 7-й расе на последнем седьмом глобусе планетной цепи. «Относительно скоро, – пишет Н.Уранов, – около этой планеты появится маленькая звездочка – одна из комет, проходя зону притяжения Венеры, будет захвачена этой планетой и превратится в ее спутника. Пройдут эоны, и спутник Венеры будет расти, постепенно превращаясь в большую планету. Венера же будет уменьшаться, удаляться от нового тела и постепенно превратится в спутника, или Луну, Новой Венеры»

Казалось бы, картина ясна, но…  Но безоговорочно согласиться с ней можно только если полностью забыть о самом главном.  А именно: о миссии этой Новой Планеты для нас, земного человечества, а она, эта миссия, состоит в том, чтобы своими лучами произвести отбор «зерен» от «плевел» среди человечества, а затем превратить Землю в цветущий сад («под лучами Новой Планеты наша Земля станет садом прекрасным» - пишет Е.И.). 
Поэтому вчитаемся внимательнее в слова Е.И. Рерих. Вот она провидчески пишет (в середине 1947 года), что планета-комета «скоро засияет на нашем горизонте» -  и та действительно засияла приблизительно через полтора года, что и в самом деле скоро. И продолжает: «… и уйдет, чтобы снова вернуться тоже не в далеком будущем и осесть как новый член в нашей Солнечной системе», словом «тоже» как бы подчеркивая, что речь идет об отрезке времени, соизмеримом с только что упомянутыми полутора годами. И действительно, в другом ее письме (от 12.05.1947) мы находим уточнение этого срока - «через несколько лет»: «Эта прекрасная планета Матери Мира при её первом появлении будет видна недолго, но через несколько лет она снова появится в нашей Солнечной системе и простоит» (обратите внимание - слово, употребляемое обычно в отношении комет!) некоторое время. Эта планета явит благодетельные воздействия на многие планеты нашей Солнечной системы, и особенно она нужна нашей бедной отравленной Земле». К сожалению, об этом - втором - возвращении «затменной кометы» и недолгом ее «стоянии» в небе рериховская общественность не навела еще должных справок в астрономических архивах, однако, зная Высокий Источник знаний Елены Ивановны, не приходится сомневаться, что так оно и было. 
Как нетрудно заметить, Е.И. Рерих, словно путаясь в понятиях, называет в своих письмах эту небесную страницу то кометой, то планетой, то звездой.  Например, «только Вам скажу, - пишет Е.И. Рерих в письме от 06.12.1948 – комета эта и есть ожидаемая Планета, но, конечно, никто из ученых астрономов не согласится с таким утверждением. Она уйдет и скоро вновь вернется и осядет в нашей Солнечной системе как постоянный член ее». Неужели же столь высокообразованный человек,  как Матерь Агни Йоги, не знала элементарной разницы между этими тремя астрономическими понятиями?  Или такое запутывание было допущено ею умышленно - чтобы, во-первых, скрыть за этим намек на некую важную Истину, которую напрямую ее Высокие Учителя не разрешили ей разглашать, а, во-вторых, более точно очертить реальное физическое состояние данного небесного тела?
Слова «конечно, никто из астрономов не согласится с таким утверждением» ясно указывают, что Е.И. прекрасно отдавала себе отчет в этой «путанице». И, рассказывая в одном из писем о том, как они с Ю.Н. в Кхандале наблюдали «затменную комету» в ноябре 1948 года («Зрелище было прекрасное. Каждый день,  в пять часов утра, она появлялась на восточном горизонте, и хвост ее был очень маленький»), ничего прямо не утверждая, она делает очень осторожное добавление: «Она больше походила на планету, нежели на комету. Может быть, эта комета уже в стадии потухающего солнца?». И заключает: «Ведь наши ученые мало что ведают о кометах». Это и есть намек, из которого можно сделать вывод, что комета C/1948 L (или, в новых обозначениях, C/1948 V1), на самом деле, является полукометой-полупланетой, то есть почти уже остывшей звездой - скажем, определенной разновидностью т.н. «бурого карлика». Тем более, что - как Сказано в «Космологических записях», видимо, о ней же - «огненное ядро ее уявляет конгломерат огненных энергий на особой сублимации их».
Слова о том, что она  вскоре «вернется и осядет в нашей Солнечной системе как постоянный член ее», не однажды повторенные в Письмах,  в таком случае, очевидно, означают, что полупланета-полукомета C/1948 L, если и раньше в самом деле двигалась по своей накатанной 95000-летней орбите, то теперь уже сошла с нее, и, видимо, готова занять новое положение в пространстве, то есть встать на новую орбиту.  Тем более, нет никаких оснований полагать, что для того чтобы «осесть в нашей Солнечной системе» комете C/1948 L необходимо сделать еще один 95000-летний виток по своей орбите. (Почему не два?  Не три?...)   Не логичней ли предположить, что нынешний «сбой» ее орбиты говорит, что процесс «оседания», скорее всего, уже начался?  Однако, как именно будет происходить этот переход со старой орбиты на новую - об этом сегодня, не обладая даже в минимуме нужными сведениями, мы можем лишь строить самые приблизительные догадки.

Но здесь важно постоянно помнить о том великом Предназначении (по крайней мере, для нас, землян), которое  должна исполнить эта Комета, а именно - «оявиться как магический жезл, отделяющий или отбирающий «праведников от грешников» для нового строительства» (письмо Е.И.от 06.12.1948).  Л.М. Гиндилис, например, исследуя космический феномен «затменной кометы» 1948 года, рассматривает это явление исключительно с астрономической точки зрения.  Ибо для него, по-видимому, все остальное, и в частности - эсхатологический (т.е. апокалиптический) аспект проблемы, «слишком далеко выходит за пределы астрономии».  Вот почему он с такой легкостью допускает, что эта комета вновь оявится в пространстве нашей Солнечной системы лишь через 95000 лет.
Надо сказать, его ссылка на Н. Уранова тоже не безупречна. Конечно, с одной стороны, Н.А. Уранов - человек весьма авторитетный в рериховской среде. Тем более, его теория, что из небольшой кометы, которая в скором времени прибудет из Космоса в окрестности Венеры, через эоны лет возникнет Новая Венера для продолжения на ней эволюции венерианского человечества (точнее, богочеловечества), в определенной степени подтверждается и строками из письма Е.И. Рерих (от 16.09.1953): «Духи Венеры изжили все элементы и тончайшие энергии в атмосфере, ее окружающей, и нуждаются в новом "домике" для обогащения развития, как духовного, так и ментального» - письма, которого в то время он нигде прочесть не мог. Но, с другой, очевидно, что духовно-научная интуиция Уранова далеко не всегда приводила его к верным догадкам. «Как бы там ни было, - отмечает в своей статье сам же Л.М. Гиндилис. - Уранов отождествил новую планету с Плутоном. Теперь мы видим, что это отождествление оказалось ошибочным».
Тут, пожалуй, уместно вспомнить, что Е.И. Рерих в свое время рассказывала много интересного о жизни на планетах Солнечной системы  своей самой доверенной и близкой ученице З.Г. Фосдик.  В частности, о том, что в настоящее время в нашей Солнечной системе происходит оформление новой планеты, причем Высокий Дух, который ее формирует тоже, как и Махатмы земной Шамбалы, «пришел с Венеры». 

Кстати, об этой планете известны даже некоторые фрагментарные подробности. Например, 03.05.1924 Учитель М. сказал Е.И., что одна из Сестер Белого Братства - «Сестра Изар, родом из Оркнейских островов, предприняв изыскания Дальних Миров, после одного из (таких) полетов не вернулась». Иначе говоря, в своем тонком теле эта Сестра отправилась исследовать космическое пространство и, видимо, где-то затерялась в нем. Даже в Гималайской Обители не знали точно, что произошло. «Думаю, - сказал Елене Ивановне Учитель, - что, выйдя за пределы тяготения, она была вовлечена в вихрь неизвестной группы тел». Е.И.Рерих спросила: «Сколько лет отсутствует Сестра Изар?», и получила ответ: «Тридцать». Но вскоре после этого, к всеобщей радости, Сестра Изар нашлась и вернулась. Где же она была?  Оказывается, именно на той самой новой планете.  «Гостила, - пересказывает это в своих дневниках «Мои Учителя» З.Г. Фосдик, - у Великого Планетного Духа, который строит ее. Рассказала, что Он хочет, чтобы на его планете люди понимали друг друга «внутренне», а звук и слово были бы лишь видом искусства и служили Красоте...  Сестра И.  долго не хотела возвращаться, но Планетарный Дух услышал Зов Белого Братства, идущий с Земли, и отослал ее домой...»
Но та ли это «новая планета», которая вскоре под именем Урусвати должна «оявиться» в нашей Солнечной системе и возвестить начало Новой Эры? 
В своих дневниковых записях  З.Г. Фосдик трижды упоминает о некой новой планете, куда будет переселена (конечно, в тонких телах, а не физически), в случае глобального взрыва, лучшая часть человечества Земли. Так, 21.09.1928 она писала (со слов Елены Ивановны): «Братство уйдет на Венеру, куда пойдут и (его) сотрудники на Земле. Другая часть человечества пойдет на новую планету, а худший элемент — на Сатурн».  В записи от 14.08.1928 можно найти другую формулировку этой же мысли: «Учителя уйдут на Венеру с земными сотрудниками. Часть последует на планету, формирующуюся за Венерой. Остальное человечество уйдет на Сатурн». Как видим, тут проскальзывает новая подробность: оказывается, новая планета эта «формируется за Венерой». А в записи, сделанной за два года  раньше - 28.08.1926 - говорится, что планета эта «сейчас за Юпитером» («Но если Учителя увидят, что человечество окружает себя злом и не стремится ко благу, Они оставят его и уйдут на Венеру, взяв с собой тех, кто оставался с Ними до конца. Остальные пойдут на Сатурн, лучшие - на планету, которая сейчас за Юпитером»).
Однако, что означают эти странные и явно некорректные (с точки зрения астрономии как науки) выражения «за Венерой» и «за Юпитером»? За орбитами этих планет? Или полет этой новой формирующейся планеты «организован» так хитро, что она постоянно прячется «за спиной» то Венеры, то Юпитера и практически никогда не бывает видна с Земли в телескоп? Но даже в этом случае она давно была бы обнаружена с помощью космических зондов. Или в настоящее время формируются пока только невидимые, тонкие сферы Новой Венеры, и звезда Урусвати, когда прибудет в Солнечную систему, сольется с создаваемыми «за Венерой» этими тонкими сферами?  Остается предположить, что З.Г.Фосдик, будучи по образованию преподавателем музыки, не имела должной научно-астрономической подготовки, поэтому и слова Е.И.Рерих передала в своем дневнике слишком уж кратко и приблизительно. Впрочем, это не особенно важно…
Для того, чтобы хоть как-то связать в одно логическое целое все эти разрозненные, внешне противоречивые и очень обрывочные сведения о комете и ее «втором Пришествии» в виде прекрасной Планеты, ничего другого, пожалуй, не остается, как выдвинуть следующее предположение: затменная комета в середине ХХ века, дважды на короткое время уявившая себя на земном небосклоне - только как бы «часть» звезды Урусвати. Это космический объект, хотя и относительно самостоятельный в своем движении, однако слишком малый по своим размерам и энергии, чтобы можно было полностью отождествить ее с самой планетой-звездой Урусвати. Ибо если бы это действительно была Урусвати «собственной персоной», то уже в те годы при своем вхождении в Солнечную систему она должна была вызвать в нашем ближайшем физическом Космосе огромные пертурбации. А именно - те, о которых Е.И. говорит в «Космологических записях»: «Скоро небосклон изменится. Наша Солнечная Система обогатится Новой Планетой, которая движется из-за Веги по направлению к нашей Земле. На своем близком прохождении от Сатурна она вызовет на нем мощные взрывы, которые нарушат его ход. Сатурн будет выбит из своей орбиты и лишен своего блестящего кольца. В силу взрыва некоторые (его) Луны превратятся в осколки аэролитов или же унесутся в пространство, где будут, может быть, поглощены или притянуты новыми телами. Сатурн уйдет из нашей Солнечной Системы, и Новая Планета осядет или найдет точку равновесия между Землей и Венерой, но будет ближе к Солнцу, нежели наша Земля. Тяжкое воздействие Сатурна на нашу Землю прекратится с его уходом из нашей Солнечной Системы. Земля оявится под благодетельными лучами Новой Планеты Урусвати». Но ничего подобного в середине ХХ века не произошло, как не произошло и до сих пор - Сатурн и его «блестящее кольцо» не претерпели никаких координальных изменений. Но тогда как понять другие слова Е.И., что «только Вам скажу – комета эта и есть ожидаемая Планета» (06.12.1948)?  Остается предположить, что затменная комета - это идентичный (или очень близкий)  по составу своих элементов к планете Урусвати космический объект, который, словно некий «зонд-разведчик», летит (и долетел) несколько опережая ее, приуготовляя ей путь и предвосхищая ее явление. Сама же планета Урусвати пока все еще находится где-то «на подлете» к нам. Сейчас затменная комета снова «блуждает» в необозримых далях Космоса - но не будет ли так, что она подлетит там вплотную к звезде Урусвати и будет поглощена ею, органично влившись в ее состав? Вот тогда она, поистине, явится нам в следующий раз в виде прекрасной Планеты, и, таким образом, слова Е.И. об этом сбудутся. 
Так или иначе, но ясно одно: звезда Урусвати - это фактор не мгновенного, а постепенного воздействия. Именно через нее, в первую очередь, и должно осуществиться то, что «течение светил» погасит очаги темной активности на планете (хотя и лучи других планет здесь тоже, очевидно, сыграют свою немаловажную роль). Именно постоянно приближаясь к Земле, она все более и более будет усиливать своими лучами огненную насыщенность тонкой атмосферы нашей планеты - до тех пор, пока эта насыщенность эта не достигнет определенной «точки максимума». Затем влияние звезды Матери Мира стабилизируется, так как она  «осядет как постоянный член в нашей Солнечной системе».

Но за счет чего осуществится другая сторона явления «Страшного Суда» - сторона, связанная с «мгновенностью» и «молниеносностью» данного События? Вот тут, на мой взгляд, самое время вспомнить о втором космическом теле, о котором также не единожды упоминает Е.И. Рерих  в своих поздних письмах - о «Солнце Новом» или «незримом Светиле». «Современные астрономы, - пишет Е.И. в своих «Космологических записях», - ничего не знают не только о механике иных Солнечных систем, но и о пространственных телах, внезапно уявляющихся на нашем горизонте». Именно таким телом и является, судя по всему, это Незримое Светило.
Однако, и тут в записях Е.И. не обходится без противоречий - явно, что сведения перепутаны намеренно, дабы соблюсти основной принцип оповещения человечества о Высших Предначертаниях: «Тайна должна быть произнесена, тайна должна быть охранена». Иными словами, сказать все (для готовых сознаний) - и не сказать ничего (для неготовых). Делается такая «шифровка», как видно, достаточно просто: берутся два разных текста  и соединяются в один путем чередования их фрагментов без какого-либо внятной «маркировки» и отделения их друг от друга. И все. В результате - полный «туман». Дополнительно к этому может применяться также «чехарда» с прошлым, настоящим и будущим временами используемых глаголов: то, что только еще должно случиться, описывается, будто это уже произошло, и наоборот. После этого, поди - разберись, где что лежит! 
Видимо, с использованием такой «шифровки» и написала Е.И. в конце 1948 года те свои четыре письма, в которых она говорит об «оявлении» еще одного «грандиозного явления» в ознаменование Новой Эры человечества - Солнца нового.  Путаница тут «организована» путем бессистемного чередования на их страницах подробностей о Новой Планете, в частности о том, что под ее лучами «Луна станет новой Луной». («Под воздействием лучей Новой Планеты Луна станет новой Луной. Луна воскреснет и уявит новые целительные лучи растительному миру. Растительная жизнь на воскрешенной Луне будет настолько яркой, настолько пышной, что в телескопе наша Луна уявится не как шар «сыра», но как шар мшистый. Лучи Новой Планеты усилят и подъем магнитной мощи Луны. Сначала Луна покроется прежними красотами растительности, но под воздействием Новой Планеты она покроется и новыми растениями, и новыми видами насекомых. Но и Земля оявится новым садом под лучами Новой Планеты и обновленной Луны. Ярая Луна станет как бы новой теплицей для нашей Земли, воскрешенная в лучах Новой Планеты, уявится собирательницей магнетизма лучей светил, уявленных в нашей Солнечной системе, и светил, проходящих вблизи нее. Лучшая Страна уявится на лучшей растительности под лучами Новой Планеты и воскресшей Луны») и других. Эти подробности здесь перемешаны с описанием появления на нашем горизонте Незримого Светила, причем так, что из некоторых фрагментов писем создается впечатление, что речь просто идет об одном и том же пространственном теле. Так, все изменения, которые грядут на нашей Луне приписываются в одном письме влиянию Звезды Матери Мира, т.е. планеты Урусвати, а в другом - Солнцу Новому. Это же касается и описанного в книге Учения «Озарение» космического Явления: «Полнеба занято необычным знаменьем. Около невидимого Светила как бы необъятный Круг засиял; лучи побежали по краям его. Фурии ужаса попрятались в пещеры, удушены сиянием знаменья...» - в одних письмах это явление «привязано» к прибытию в нашу Солнечную систему звезды Урусвати, в других - к внезапному «оявлению» в ней Незримого Светила - Солнца нового. 
Но достаточно внимательно сопоставить между собой сведения из разных писем Е.И. об этом новом Солнце, как отпадают все сомнения: нет, звезда Матери Мира и Незримое Светило - безусловно, два разных объекта. В частности, координальное различие их состоит в том, что один из них грубоматериален (видимый) - это Урусвати, а другой тоонкоматериален (невидимый) - это новое Солнце. Но не только это. Если, как уже было сказано, явление Новой Планеты - это фактор постепенного нарастания, а затем и постоянного воздействия (как сказано в «Гранях Агни Йоги» 98-375), в том числе, надо полагать, и о звезде Утра, «новые лучи изменят атмосферу Земли и создадут новые психопространственные условия, при которых расцветут цветы Света, цветы духа, и повянут и погибнут порождения тьмы»), то Незримое Светило - наоборот, фактор очень резкого  - «мгновенного» - нарастания (и затем затухания),  и крайне кратковременного воздействия (как писала 08.11.1948  Е.И.: «Это явление будет видимо несколько мгновений, но продолжится в течение семи дней»). 

Именно с последним обстоятельством, думается, и связана его, Нового Солнца,  особая роль - роль «Огненного Меча», призванного единым махом и в мгновение ока разом снять головы с плеч всем «плевелам» человеческим во имя исполнения смертного приговора, вынесенного им на смене Рас Страшным, но справедливым и праведным, Судом Божьим - судом неумолимой Кармы.
В самом деле, если Незримое Светило это «пройдет через нашу Солнечную систему и на миг покажется нам, чтобы скрыться на миллиарды лет до своего нового посещения» (как о том писала Е.И. А.М. Асееву  06.12. 1948),  то не означает ли это, что этот «миг» должен иметь какое-то крайнее, чрезвычайное значение, раз уж ради него (или, как минимум, в том числе ради него) это Солнце Новое многие миллиарды лет летело сюда к нам?  При этом, мощь этого незримого Солнца должна быть поистине колоссальной, поскольку за такой краткий срок своего проявления оно буквально всколыхнет всю Солнечную систему: «Но можно представить себе, - говорит Е.и. - какие пертурбации произведут эти появления не только в атмосфере ближайших светил, но и во всей Солнечной системе». И что, судя по итоговым словам Е.И. («Армагеддон заключится грандиозными явлениями») тоже крайне знаменательно, те несколько мгновений, когда Незримое Светило, резко и кратковременно изменив свои вибрации, станет вдруг ослепительно видимым (или, иными ее словами, «молния рассечет мрачную завесу, ослепительное Солнце воссияет над нашей Землей - так заповедано, так видела я» (06.10.1950)) должны быть именно тем «очищающим мощным разрядом Света» (Грани,7-739), которым и завершится Страшный Суд над «козлищами» человеческими, т.е. теми, кто не захотел далее следовать по пути духовной Эволюции - пути Света.
Что же до того, что в это время также и «духовная сила Трех Владык проявится на земном плане в час грозный. Помните, как сказано, что появление Сына Человеческого будет в грозе и молнии и в мгновение ока»», опять же - слова Е.И (08.11.1934), то сила эта, вероятно, будет соединена с силой Незримого Солнца, а также, возможно, будет направлена на то, чтобы несколько упорядочить его энергии при их излиянии на планету.
Таким  образом, вырисовываются следующие контуры картины Страшного Суда космического над земным человечеством.

Сейчас мы переживаем еще время, когда «между двух полюсов Света и тьмы, гармонии и хаоса, созидания и разрушения мечутся люди, не зная, к какому примкнуть. И в этом задержка. Разделение человечества по полюсам должно завершиться к Моменту Прихода. Великое разделение решит судьбу каждого, и следствие выбора будет окончательным. Предсказано все это было давно: одни отойдут одесную, другие – ошую и тем утвердят конечный Суд над собою. Судить живых и мертвых живые и мертвые будут сами, ибо каждый имеет в себе судию. Примкнувшие к Эволюции и Новому Миру останутся в нем, отошедшие на сторону тьмы останутся с нею и с планеты уйдут. Так будет решено будущее мира»(Грани, 88-321).  Время это уже близко, ибо «вам Указую, ждущим прихода Майтрейи, что время Прихода се близ у дверей» (Грани, 3-123).  Однако, скажут: ведь все это было Сказано еще полвека назад, но так ничего и не произошло?  Да, но Сказано было с учетом времени (времени, известного Владыкам), когда «Грани Агни йоги», после нескольких десятков лет «лежания под спудом», будут, наконец, широко опубликованы - а это произошло совсем недавно. Вот почему это актуально именно сейчас!
Как же это будет происходить?

Звезда Матери Мира, постепенно приближаясь к Земле из глубин далекого Космоса (со стороны созвездия Лиры, а еще точнее - со стороны звезды Вега), своим огненными лучами все более «окутывает жаром» нашу планету. Над планетой уже сгущается великий жар - не только тепло физическое, но и химизм особый, как предвестник Огненной Эпохи. Именно под воздействием этого все усиливающегося и поныне огненного насыщения пространства нашей планеты сейчас наблюдается как рост «странных» болезней ее человечества, так и резкое увеличение числа природных глобальных катаклизмов - наводнений, землетрясений и разного рода ураганов.  Хотя Звезда Матери Мира все еще, видимо, весьма далеко от нас, раз уж о ней до сих пор ничего не говорят астрономы. Но зато ее посланница - затменная комета - более полувека как уже побывала здесь и как бы «подготовила» ее предстоящее Явление, внеся предварительные изменения в энергетику нашего ближнего Космоса. Теперь же она, по-видимому, возвращается назад к своей Звезде, чтобы быть там притянутой, а затем и поглощенной ею, и, таким образом, влиться в ее состав. И, видимо, уже скоро сама Звезда Матери Мира  достигнет, наконец, нашей Солнечной системы и стабилизируется в ней, превратившись в одну из постоянных ее планет и расположившись на орбите, проходящей между Солнцем и Землей. Когда это произойдет, постепенное нарастание огненного «фона» в атмосфере нашей планеты тоже, в основном, прекратится, и Новая Планета из фактора нарастающего воздействия станет фактором постоянным, поддерживающим этот «фон» на одном и том же уровне, необходимом для дальнейшей эволюции новой  - Шестой - Расы нашего человечества. 
Но это вовсе не будет самим Страшным Судом, вернее - приведением его Приговора в исполнение, а это будет именно «фоном», на котором оно произойдет.  Подлинный же «час Икс», точней  - «миг Икс», наступит тогда, когда на сцену выйдет второй актер драмы - Солнце Новое. Это произойдет неожиданно и проявится мощно, как и положено в гениальных и «потрясающих до основания» мировых пьесах. Как же это будет? Просто вдруг, внешне «ни с того, ни с сего», начнет резко расти огненный «фон» атмосферы, да так, что многие люди буквально начнут задыхаться. «Как уклониться, если дышат воздухом все, а воздух насыщен огнем? А огни, войдя в организм, становятся либо огнем творящим, либо огнем поядающим и сжигающим негодные вместилища», -  Сказано в «Гранях» (4-219). Так что никакие подземные бункеры с метровой толщины бетонными стенами тут не помогут, и от себя, если внутренне не чист, никуда не убежишь. Дальше - больше: три-четыре дня огонь этот будет все нарастать и нарастать, сопровождаясь небывалым ростом смертности и бессильным отчаянием населения планеты. При этом на небосклоне появятся странные - уже вполне видимые - изменения: на пике роста огненной насыщенности на небе вдруг «как бы необъятный круг засияет» и «лучи побегут по краям его», а затем и все  Солнце Новое «ослепительно воссияет над нашей Землей». 
Вот он, миг! В эти мгновения сила вибраций Нового Солнца столь мощно повысится, что оно на очень короткое время даже превратится из невидимого в физически видимое. Миг будет ужасен, ибо он и явится тем ударом Огненного Меча, в результате которого головы всех (кто еще выжил) без исключения земных «козлищ» будут снесены с их плеч в мгновение ока. «Момент уничтожения тьмы будет ужасен, - можем мы прочесть по этому поводу в «Гранях Агни Йоги»(6-94), - и удар, им наносимый, будет страшен по своей мощи».  Или, как Сказано у  Великого Владыки, «Приму в Щит все стрелы, но в ответ пошлю только одну». Да, что и говорить, много отравленных «стрел» пришлось принимать на протяжении целой Расы в свой Щит Иерархии Света от развращенных Люцифером землян, но ответ ныне принесет ему лишь одна - Солнце новое. Поэтому, «кармический Меч занесен, - написано в «Гранях» (7-741), - и когда он опустится, придется либо принять утверждение Нового Неба и Новой Земли, либо оставить планету». Это значит, что большинство после внезапной вспышки Нового Солнца и физической смерти вследствие нее все же останется на планете, хотя и будет затем неоднократно  воплощаться среди остатков отживающих Рас. Участь же «темных», т.е. неисправимых, иная: «Элементы или энергии, входившие в состав такой личности, - по словам Е.И. Рерих (27.09.1946), - утратившей магнетическую связь со своей монадой, после так называемой смерти личности на физическом плане разлагаются окончательно и увлекаются в водоворот элементов или энергий, представляющих собою космические отбросы, которые, как Сказано, могут наполнить собою камни соседних планет или другие низшие образования. Сколько веков, вернее, тысячелетий пройдут, пока монада сможет снова уявиться на новом притяжении и создании новых тонких обиталищ».
Итак, гигантской силы мгновенная вспышка близ Земли нового Невидимого Солнца, слитая с Лучами Владык Шамбалы, в считанные мгновения окончательно «продезинфицирует» всю планету вплоть до самых укромных и глубоких уголков и ям, где только способна укрыться хоть малейшая духовная зараза. Это и будет час Великого Прихода. «Ибо, как молния исходит от Востока и видна бывает даже до Запада, так будет пришествие Сына Человеческого» (Мф.24, 26-27).

Так, вероятно, свершится великое очищение.

Так, вероятно, будет открыта, наконец, дверь в Новый - Светлый - Мир. 
Дмитрий Ничипурович
24.05.2014.


