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                                  АУРОВЕДЕНИЕ - НАУКА БУДУЩЕГО

Прежде всего, факт: к настоящему моменту твердо установлено, что все материальные объекты имеют свои индивидуальные излучения, которые - либо с помощью специальной аппаратуры, либо просто через т.н. «третий глаз» (при начальной стадии ясновидения) могут быть видимы как непрерывно пульсирующее и переливающееся разными цветами радужное сияние, окаймляющее предмет со всех сторон - аура.  Особенно это относится к объектам т.н. «живой природы», но и объекты из инертной материи также имеют свое сияние, хотя и более слабо выраженное. 
Существование аур вокруг предметов и, особенно, вокруг людей было замечено еще в древности. Так, в Австралии в некоторых пещерах обнаружены наскальные рисунки, которым уже несколько тысяч лет и на которых люди, словно лики на современных иконах, изображены с золотыми ореолами вокруг головы. Это означает, что, как минимум, отдельные представители человечества уже тогда могли видеть ауры.  Лики Христа и Будды, написанные несколько позже, тоже отличаются этим золотым сиянием вокруг головы. Вероятно, объяснением здесь служит, что  древние иконописцы, прежде чем приступить к своему священному труду, много постились и молились, что на время приоткрывало им «третий глаз», с помощью которого они и видели исходящие от тела радужные лучи, т.е. ауру. Причем, более поздний обычай изготавливать из золота т.н. «оклады», защищающие иконы от случайных механических повреждений и преждевременного старения, продолжает эту традицию, так как сохраняет у икон и в их «защищенном» виде ореол сияния святости. При этом в нимб вокруг головы нередко вставляются драгоценные камни - рубины, изумруды, сапфиры, что тоже не случайно, ибо, как поясняет Е.И. Рерих (21.12.1950), «при Огненной Йоге (соответствующей высшей степени святости) круг вокруг головы имеет огни, которые производят впечатление драгоценных камней». Интересно, что и изображения крыльев за спиной у ангелов тоже можно объяснить их аурическими излучениями: «Аура уявляет иногда лучи из оплечий, когда дух устремлен к высшим мыслям и эмоциям» (там же).
Первым из ученых мужей, кто принялся исследовать эти разноцветные лучи, история науки называет Фрайхерра фон Рейтенбаха. С помощью сверхчувствительности  специально подобранных особо одаренных людей, т.е. экстрасенсов, он установил, что «аура человека в зависимости от строения его тела, особенностей характера и смены настроений подвержена постоянным изменениям по цвету, форме и интенсивности свечения». Его изыскания в этом направлении были продолжены Уолтером Килнером (1847-1920), открывшим, что аура становится видимой при наблюдении через окрашенное дицианидом стекло («экран Килнера»). Аура в его определении - это «облако излучений, которое распространяется на 20 см от края тела и проявляет четкий цветовой спектр». Он первым доказал связь между симптомами различных болезней и изменениями в тонкоматериальной оболочке тела (ауре) и, таким образом, явился основателем медицинской ауродиагностики. Его исследования были затем продолжены всемирно известным врачом-хирургом Фердинандом Зауербрухом (1875-1951).
Но одно научное открытие особенно ускорило работу по изучению аур - это т.н. «эффект Кирлиан». Оно было сделано советскими физиками - Семеном и Валентиной Кирлиан в 1939 году, а в 1949 запатентовано ими. Суть открытия  в следующем: фотопленка кладется эмульсией вверх на металлическую пластину, через которую пропускается сильный электрический ток (около 10 тысяч вольт) с частотой в 3000 Гц. На эмульсионную сторону пленки при красном освещении кладется объект исследования на 1/25 секунды.  После  проявления пленки на ней видно изображение ауры. Этот метод электрографии в поле высокой частоты использует плазменное свечение электроразряда на поверхности предметов. Эффект, подобно статическому разряду и молниям, наблюдается на любых биологических объектах, а также на неорганических образцах разного характера. Эта работа советских физиков, получившая высокую оценку (в комментариях к Живой Этике сказано: «Изобретение супругов Кирлиан дает в руки науки возможность приступить с помощью аппаратов к изучению не видимых глазу излучений человеческого тела, тел животных, рыб, птиц и растительного мира. Новый Мир раскрывается перед человеком, но уже при чисто научном подходе к нему»), резко подстегнула исследования аур по всему миру. В частности, в 70-х годах эстафету этих изысканий подхватил японец Хидео Ушида, сконструировавший собственный прибор для измерения параметров ауры. 

И все же более других в этом направлении сделали русские. Из современных российских исследователей феномена ауры наиболее известен Коротков Константин Георгиевич - доктор технических наук, профессор кафедры проектирования компьютерных систем Санкт-Петербургского государственного университета информационных технологий, механики и оптики, а также профессор университета «Холос» (США) и Гринвидж колледж (Австралия). Он автор более 70 научных публикаций, в том числе 12 патентов и 4 книг, переведенных на разные языки. Исследования, которые проводят К. Коротков и его коллеги, находятся на переднем крае науки о сознании. Все 25 лет научной деятельности проф. Коротков сочетает строгий научный подход западного ученого с глубоким интересом к методам китайской и индийской медицины, объединяя материалистический подход с духовными восточными Учениями. В таких своих работах, как «Загадки живого свечения» (2003) и «От эффекта Кирлиан к биоэлектрографии» (1998) он внес большой вклад в современное ауроведение.
Немного о строении  ауры и о том, как она смотрится со стороны. Экстрасенсы, видящие это своим слегка приоткрытым «третьим глазом», дают более-менее схожие их описания в своих статьях и книгах. Вот (вкратце) одно из них:

«Вокруг каждого существа и предмета всегда «дышит» разноцветное облако - аура. Большинство людей считают внешней границей своего тела кожный покров, но это не так. В действительности вокруг каждого из нас существует несколько взаимопроникающих слоев тонкой материи. Я, например, отчетливо вижу глазами семь таких «коконов», окружающих физическое тело человека. Они заключены в яйцеобразную форму, которая светится золотыми лучами и и ограничена упругой «скорлупой». Скорлупа эта отстоит от кожи человека на расстояние 60-120 см. Особенно ярко это биополе видится в дни полнолуний и новолуний.

Когда по утрам, после йогической зарядки и контрастного душа, я выхожу к окну на солнечный свет, то вижу, как все мое тело полыхает неземными огнями, которые разноцветными волнами скатываются сверху вниз, а мои руки похожи на огромные крылья жар-птиц, и лучи, выходящие из рук, переливаются на солнце всеми цветами радуги.
Аурический кокон человека сшит из гораздо более тонкой материи, чем та, из которой слеплен физический мир и наши тела в нем. Аура здорового человека имеет вид яйцеобразного облака из чистых, несмешанных цветов: синего, голубого, фиолетового, золотого, розового, светло-зеленого, белого. По серебристой матрице самого грубого слоя - ауры эфирного двойника - как бы «отлито» физическое тело: пространственную форму, которую образуют жесткие лучи «каналов нади» этого двойника, затем заполняют нарождающиеся клетки физического тела. Аналогично, эфирный двойник структурируется следующим телом - астральным, астральное - ментальным, и.т.д.,  вплоть до седьмого высшего тела - духовного. 

Любой коричневый и грязный цвет в ауре, а также искажение яйцеобразного овала и уменьшение скорлупы кокона до 40 см говорит ясновидящему, что с данным человеком не все в порядке. Примерно 80% современных людей имеют ауру не в виде яйца, а в виде перевернутого гриба: из семи духовно-энергетических центров (чакр) у таких людей более-менее удовлетворительно работают только два - половой и пищеварительный, остальные как бы заблокированы». 
Это скомпилировано мной  по книге экстрасенса  Г. Бореева  «Сознательные выходы из тела. Девять практических методов».

А вот, пожалуй, самое главное (цитирую это дословно): «Аура позволяет увидеть каждого человека таким, каков он есть - его суть, а не таким, каким он изо всех сил старается казаться окружающим в угоду своим корыстолюбивым замыслам»

Этому вторят и другие экстрасенсы.  
Например, Том Чалко: 
«Рассматривая чью - либо ауру вы фактически можете увидеть мысли другого человека прежде, чем он выскажет их в слух.  Если человек говорит не то, что думает,  вы наблюдаете эффект лжи в его ауре. Никто не сможет вам солгать, так как никто не может обмануть свою ауру. Она показывает нашу истинную природу и все наши намерения. Когда вы видите человека с яркой и чистой аурой, то будьте уверены - это хороший и духовно-богатый человек, даже если он скромен и не знает этого. Если вы видите человека с серой, или темной аурой, вы также можете быть уверены, что такой человек имеет темные намерения, вне зависимости от его образованности, эффектности, красноречивости, даже если он хорошо выглядит и красиво одет. То есть на самом деле он не такой, каким хочет показаться.

Особенно важно проверить ауру любого религиозного деятеля, духовного учителя, мастера или гуру. Такой человек должен иметь ясный правильный желто-золотой ореол вокруг головы. Если он или она не имеет его, они ненамного лучше вас. Вступая в секту или религию, во главе которой стоят некомпетентные люди с ущербной аурой, вы подвергаете опасности свое сознание. Почему? Когда наступает время для использования информации, накопленной на протяжении всей жизни, может оказаться, что вовсе не полезно было растрачивать свою жизнь на скопища других людей и их ритуалы. В таком случае придется все осваивать заново. У большинства сект, религий, политических лидеров в сознании только две вещи: деньги и власть над людьми. И вы сами можете увидеть это в их аурах. Представьте, каковы будут изменения на земле, если многие люди смогут увидеть ауру своих политических лидеров и будут выбирать их на основе биополя!»

Поэтому самое важное - это осознать именно духовную сторону ауры.
В Комментариях к Учению Живой Этики («Грани Агни Йоги») Сказано: 

6 ноября

«Поразительное открытие или изобретение супругов Кирлиан настолько велико и значительно, что даже трудно представить себе, какое огромное влияние будет иметь оно во многих областях нашей жизни. Наша Великая Страна идет впереди других, и можно гордиться, что изобретение супругов Кирлиан, не менее важное по своему значению, чем запуск космического корабля, произошло именно в Нашей Стране созидания Нового Мира. Конечно, изобретение это будет иметь большое чисто практическое применение. Трудно предусмотреть, где именно и как можно его приложить в жизни, но пути применения уже как бы намечаются сразу. Например, в области сельского хозяйства при селекционировании семян и определении их всхожести, семена мертвые быстро и безошибочно можно отделить от живых, ибо мертвые не дадут излучений. Так же можно будет устанавливать и степень жизнеспособности растений или степень их заболеваемости. Можно будет и устанавливать пригожесть яиц для инкубаторов. В области медицины этот аппарат в буквальном смысле будет творить чудеса. В случае частичного паралича пальцев, руки или ноги или атрофии каких-либо органов тела, аппарат в состоянии будет указать, какие именно нервные центры, заведующие функциями данного органа или движением мускулов, поражены и клетки этих нервных узлов омертвели. Можно будет безошибочно проследить степень заболевания ткани от периферии и в глубину. Можно определить электрическое напряжение работающих пальцев и пальцев в состоянии покоя. Особенно интересными могут быть снимки напряженно работающего мозга и его различных частей. Какие неслыханные возможности в руки науки даются этим изобретением! Подобно тому, как смело устремилась впереди всех других она в область исследования космоса, может углубиться она в область исследования человеческого организма и занять ведущую роль также и здесь. Функции некоторых желез в человеческом теле еще не совсем установлены или неясны. Ведь по напряжению их излучения или светимости можно будет определить, в каких именно процессах жизни организма принимают они участие. Ведь напряжение каждого органа тела различно, в зависимости от того, какая на нем лежит нагрузка в данный момент. И степень этого напряжения можно будет изучать наглядно, как в здоровом, так и в больном теле. Ведь можно будет зафиксировать даже нервные импульсы, бегущие по нервам подобно электрическому току. Возможно, что аппарат этот определит степень усталости металла или начало заболевания, скажем, алюминия или цинка. Даже трудно представить себе, какие области жизни вообще или промышленности и техники не затронет это удивительное изобретение. И можно лишь удивляться, что за него до сих пор не ухватились все те, кто может применить его с пользой и от кого зависит показать еще раз всему миру, что наука Нашей великой Страны идет впереди. Еще Рейтенбах в прошлом столетии пытался фотографировать в темноте излучения живых растений, но реальных практических последствий работа его не дала. Сколь же велика заслуга наших изобретателей, супругов Кирлиан, перед наукой и человечеством, ибо открытие их велико и всей глубины значения его учесть еще невозможно. Думается, что мы стоим перед поразительнейшим открытием нашего века, весь смысл и значение которого еще не осознаны нами. Много открытого, изобретенного было похоронено в нашей стране до Великой Октябрьской Революции. Но теперь время иное, и Мы уверены, что труды супругов Кирлиан найдут должную оценку и признание. Ведь центром-то всех достижений и всего прогресса является все-таки человек, и понимание всей сложности устройства аппарата человеческого организма и всех его функций может двинуть науку лишь только вперед»

29 сентября

«Качества духа есть формы утвержденных в организме огней. Рассмотрим это условие более подробно. Каждая мысль человека, каждое его настроение и чувство тотчас же отражаются на его излучениях. Излучения эти выражаются в свете, цветах или огнях, явно видимых для тонкого зрения. Упадок духа и омраченное состояние понижают светимость, аура тускнеет и становится серой. Прилив мужества дает яркие, светлые вспышки или более или менее длительное горение. Так как человек – существо огненное, то и все процессы, происходящие в нем, сопровождаются той или иной степенью светимости. Ауры человеческие светятся и играют оттенками всевозможных красок и расцветок. Чистые, прекрасные мысли и чувства вызывают соответствующие окраски; темные, низкие вожделения, переживания и страсти – темные, дымные, мутные, безобразные формы низких огней. Владение своими чувствами и мыслями означает овладение своими огнями, или своими излучениями. Эти излучения вступают во взаимодействие с пространственным огнем, и получается фабрика добра или зла, светлых или темных эманаций, которые усиливаются или ослабляются в зависимости от напряжения этого взаимодействия. Омрачителем или осветителем пространства может быть назван человек. В ауре своей несет человек для окружающих здоровье, радость и свет или болезни, горе, страдания и тьму. Вопрос о человеческих излучениях важен необычайно. Изобретение супругов Кирлиан является величайшим открытием века. Потому и восстает против него тьма и препятствует его применению. Именно по этому замалчиванию явно нужного и полезного для самых широких областей жизни изобретения можно судить о его великой значимости. Не говоря уже о технике или сельском хозяйстве, в медицине оно может быть применено с пользой великой. Диагностика болезней на самых начальных стадиях заболеваний будет безошибочной, особенно рака. На благо всего человечества Дано людям это открытие. Преступно и нелепо замалчивать то, что научно неопровержимо. Несомненное опрокинет все противодействия тьмы, и в этом процессе ведущая роль принадлежит науке. Не мистика, не фантазия, не суеверия, но научные факты разрушат нагромождения невежества. Снимки ауры будут лучшим удостоверением личности и пригодности ее для выполнения служебных и общественных обязанностей»

5 мая

«Материалисты могут успокоиться – тонкие тела имеют вес и объем и вполне материальны, только плотность этой материи отлична от обычной, и ее состав и химизм обнаружить и изучить труднее, чем это делается в химических лабораториях. Эта материя не видима физическим глазом, но ведь и многие газы тоже глазом увидеть нельзя. Высокочастотная фотография, изобретенная супругами Кирлиан, уже позволяет улавливать, видеть и изучать излучения тонкого тела. Скоро и ауры будут фотографировать, а также некоторые предметы Тонкого Мира. Все миры материальны, только разной степени утончения, разреженности и вида материи. Но если научно исследовать атмосферу храма, концертного зала, спортивного стадиона и карточного или какого-то другого притона, то можно будет обнаружить в них присутствие некоторых газов, весьма различных по своим свойствам и удельному весу. Скоро и такие исследования станут доступными для науки. Фотография Кирлиан позволяет регистрировать излучения также животных и растительных организмов. Но можно будет фиксировать излучения и некоторых других предметов. Все вещи плотного мира окружены аурой того или иного порядка. Многие люди понимают, что веревка, на которой сушится белье, и веревка, на которой кто-то повесился, отличаются друг от друга. И даже отрицатель тонких явлений не захочет положить под подушку веревку повешенного. Люди инстинктивно чувствуют приятность или отталкивающие свойства некоторых предметов. Но привлекательность или неприятность излучений человеческой ауры они ощущают всегда и говорят: этот человек приятен, а тот очень неприятен, несимпатичен. Не хотят только дать себе отчет в том, почему именно в их организме при соприкосновении с теми или иными людьми возникает совершенно определенная реакция на невидимые излучения чужой ауры. Но можно научиться тонко отмечать, как собственная аура реагирует на встречные излучения и почему именно так, а не иначе. Поле для наблюдения широкое, и возможностей – без конца. Мир Тонкий позволит себя изучать, если на него обращены внимание и мысль»

10 августа

«Прежнее, устаревшее, клерикальное деление на праведников и грешников отменяется. Если человек безусловно полезен для Эволюции, его можно отнести в стан служителей Света, если вреден – тьмы. Деление людей пойдет по светотени. Если, несмотря на кажущиеся недостатки, светлые излучения в ауре его преобладают, – это сотрудник Света, если преобладают темные излучения – это служитель тьмы, сознательный или бессознательный. Внешняя хорошесть и добродетельность значения не имеет. Ценность человека определяется его космическим паспортом, то есть снимком его ауры. Этот паспорт подделать нельзя. Какие бы кажущиеся достоинства ни имел человек и как бы добродетелен он ни был, если он вреден для Эволюции и если излучения ауры его темные, он причисляется к врагам Света, сознательным или бессознательным. Слишком много лицемерия в жизни и слишком много лжи. Настает время, когда всех прикрывающихся придется выставить в их истинном свете и сорвать маски. Снимки аурических излучений дадут эту возможность. Набор воинов в стан Света будет весьма облегчен. И уже никто не займет места, ему не принадлежащего. Это право дается качеством и степенью светимости ауры. Много борьбы придется выдержать, прежде чем новый принцип паспортизации будет введен в жизнь. Снимки нужны для людей, чтобы безошибочно разобраться, какой работник заслуживает того или иного места. И разве можно будет допускать становиться учителями в школах людей, ауры которых запятнаны язвами злобы или раздражения? Таких обывателей даже близко нельзя подпускать к детям. Открытие высокочастотной фотографии, сделанное супругами Кирлиан, заслуживает названия великого. Как старается тьма его уничтожить и не давать ему путевки в жизнь! Разве истинная наука может противодействовать внедрению безусловно полезного? Не слабые ли места в своем мировоззрении пытается защитить кто-то, не дающий возможности внедрить в жизнь нечто очень нужное и полезное для Эволюции. Сколько церковных авторитетов полетит со своих тронов и сколько политических и государственных деятелей окажется в списках прикрывающихся, в списках врагов Света и Эволюции. Поистине произойдет революция в оценке пригодности человека для той или иной роли на общественной лестнице. И тогда враг Света окажется таковым, как бы он себя ни называл».
16 мая

«Сдвиги сознания трудно даются, но против научных открытий нельзя уже будет восстать и отвергать неотрицаемое, то есть несомненное. Придется и психику перестраивать соответственно, и образ жизни. Следствия мысли будут видимы явно на излучениях человека, и дисциплина мыслей станет столь же необходимой, как и правило обычного поведения. Воспитание станет двусторонним: внешним и внутренним. От снимков излучений никуда не уйти, их фотография заменит современный паспорт или удостоверение личности и даст право на занятие того или иного положения в обществе и на определенную работу. Так, например, снимки с отемненными эманациями, указующие на неизжитые язвы духа, будут препятствием для занимания той или иной должности, требующей определенной чистоты излучений. Темный дух высокий общественный пост уже не займет. Особенно темных будут изолировать от людей, пока не изживут они свои язвы. Деление людей пойдет по светотени, и недостойные в руководители не попадут. Многое изменится в жизни общества. И лектор, читающий о чистоте или нравственном совершенствовании, читая лекцию, на экране, чистотой своих излучений, будет свидетельствовать о том, что он имеет право на то, чтобы поучать других. Также и ложь оратора немедленно отразится на стоящем за ним экране. Придется говорить только правду. Сейчас это трудно представить, но наука к тому приведет. Несчастливых браков, из-за несоответствия аур, не будет, ибо к браку будут допускаться люди, принадлежащие к одному и тому же вибрационному ключу. Люди красивыми станут и очень здоровыми, благодаря согласованности аурических излучений. Красота войдет в жизнь. Красота – основание Нового Мира».

И видно, что это только часть дневника - остальные страницы вырваны.

А теперь представим себе, что все это воплотится в жизнь. Поскольку будет найден, наконец, объективный критерий оценки нравственной высоты различных людей, то тем самым будет решена и задача выстраивания справедливой социальной лестницы (духовной иерархии) в обществе, что сразу же откроет путь к всеобщему счастью и процветанию. Надо ли говорить, что и тот недостойный фарс под названием «свободные демократические выборы», с помощью которого в настоящее время имитируется эта справедливость, будет тут же отменен. Любому, баллотирующемуся на ту или иную должность, достаточно будет просто подать заявление о своем желании ее занять, а затем  пройти аурические тесты.  И эти тесты выявят со всей объективностью, кто из претендентов лучший и наиболее подходящий для исполнения данных обязанностей. Вот и все. И никакой суеты, никакой «борьбы», в том числе и «борьбы компроматов»! И выбрав, верней - выявив, себе достойных правителей, общество само очень быстро нравственно оздоровится и, как результат, с небывалой энергией устремится вперед. Каждый будет знать, что только от его личных усилий будет зависеть как его благополучие, так и его место в социальной иерархии, и что у властей он всегда найдет поддержку в благородных и полезных делах. И если Россия первой реализует эту программу, то в короткие сроки она станет самой мощной и передовой державой мира.  
Но добиться этого будет непросто - не зря сказано «Много борьбы придется выдержать, прежде чем новый принцип паспортизации будет введен в жизнь». Ибо большинству из нынешних власть имущих такой метод решения кадровых проблем вряд ли понравится, и пока за ними сила - они (даже если и уровень науки позволит) будут всячески препятствовать этому.  Более того, для реализации этого проекта необходимо и достижение обществом в целом некоего минимального духовно-нравственного уровня, иначе тоже ничего не выйдет. Например, где гарантия, что люди, отвечающие за правильность работы программного обеспечения аппаратов, измеряющих ауры, не поддадутся подкупу и, вследствие этого, тайно не внесут в ПО коррективы, которые будут искажать результаты этих измерений, причем - в нужную для их «хозяев» сторону? Пока нравственный уровень социума в целом низок, такой гарантии нет. Как сейчас нет уверенности, что, скажем, система по подсчету голосов («ГАС-Выборы») выдает правильные данные, так не будет такой уверенности и здесь. Однако, это не повод, чтобы отказываться от такой великолепной идеи, начало которой положено открытиями наших соотечественников супругов Кирлиан. Здоровые силы общества должны осознать все ее перспективы и значение, бороться за нее и победить в этой борьбе, и тогда путь к Светлому Будущему откроется.
