                                                       БАРЬЕР (Глава 4)
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                                                                     Петр Подгородецкий
«Нужно осознать, - говорит Новое Откровение, - как сурова действительность свободы». Если бы песням необходимо было предпосылать эпиграфы, как когда-то на концертах и в самом деле делали музыканты «Машины», то для  песни «Барьер» лично я выбрал бы именно эти слова. Потому что одно дело иметь «бычью силу» и переть, как танк, на все, что встает поперек дороги, но другое – понять, где Истина, а затем еще и найти в себе мужество следовать ей в жизни. «Пробить последний лед» тупым упорством – еще не все.  А что за ним? 
Многие, «как бык на красный свет», устремились в 90-х «рубить и бить, пока хватало сил» то «совковое уныние» (как выразился М.Марголис в книге о «Машине» под названием «Затяжной поворот»), которое к тому времени  в глазах всех творческих и мыслящих людей страны «обрело какую-то совсем уж тяжелую форму».  Устремились, чтобы добиться вожделенной свободы. 
Виктор Цой тогда пел:


                            «Перемен!» - требуют наши сердца.

«Перемен!» - требуют наши глаза.
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 В нашем смехе и в наших слезах и в пульсации вен:
«Перемен! Мы ждем перемен!»
Ну и что?  Вот «мир совков» пал, и свобода, казалось, раскрыла всем свои объятия...  И что дальше?  «И тут ты встал, не сделав шаг: открытый путь страшнее был, чем лютый враг и вечный лед»!  
К свободе надо быть готовым морально, то есть духовно, а если не готов – то нечего тебе к ней и прикасаться вообще!  Ибо глаза разбегутся, ошалеешь, одуреешь, и в результате утратишь и из своего хорошего и то, что имел.

Да и выбрать не так просто – надо уметь смотреть. Гребенщиков как-то спел: «Но если твой путь впечатан мелом в асфальт - куда ты пойдешь, когда выпадет снег?»  Вот именно!  Но тут еще полбеды, можно разгрести снег и все же рассмотреть путь, а вот если ты вышел на простор и все дороги открылись – тогда куда? 
Ведь это только иллюзия, что двигаться можно в любом направлении – везде тупики. Ибо давно Сказано, что в Царство Света ведет лишь одна, причем очень узкая, тропа.  Вспомним Христово: «Я есмь узкая тропа, ведущая в Жизнь Вечную».  Ну, или вспомним рок-группу «Кочевники» с их песней «Два пути» (на стихи Н.А.Некрасова): «Для мира дольного, для сердца вольного есть два пути...». Два - уже не один, но...  Но только первый – все та же «узкая тропа Христова», а второй – это все остальные дороги, вместе взятые.  Это:
  ....широкая дорога торная,

Страстей раба;

По ней громадная, соблазну жадная

Идет толпа.

Дорога эта несет бездуховность, разврат, эгоизм, пошлость:
О цели истинной, о жизни выспренней

Там мысль смешна,

Кипит там вечная, бесчеловечная

Вражда-война!

За блага тленные там души пленные

Полны греха.

На вид блестящая, там жизнь мертвящая

К добру глуха.
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                          Савояры
Вот эту-то дорогу и открыло, в основном, наше «постсовковое» общество, когда прорубило, наконец, себе «окно в свободу» в 90-х и погубило Советский Союз.

Просто когда «был пробит последний лед – осталось лишь идти вперед, идти вперед» взору предстали два пути: узкая горная тропа, ведущая на Небо, и – широкая равнинная, раздольный путь разврата и эгоизма.  Взглянув сначала на тропу (а как же: он ведь «рубил и бил» под аккомпанемент самых благородных слов, слов о свободе!) «бык» оторопел – «открытый путь страшнее был чем лютый враг».  Еще  бы!  Ведь, оказывается, на этом пути надо много работать, и более всего – над самим собой, искореняя собственные слабости и пороки (а ведь так хочется думать, что ты лучше всех!).  И еще надо «денег не считать, и всех любить», даже тех, кто на твой концерт купил самые дешевые билеты (а дорогие места стоят незаняты!). Вообще, надо «почему-то больше терять, ничего не имея взамен...».  Мысли эти с быстротой молнии пронеслись у него в голове, и он взревел: «Нет! Только не это!»  И бросился на «широкую дорогу торную». Ту, которая «страстей раба».  Вот тут-то уж он порезвится!  А, главное, его здесь никто не осудит, ибо все такие же, как он.
Вот так.

Кстати, кое-кто из самой «Машины» - не лучше. В откровениях Петра Иваныча (Подгородецкого), например, проработавшего клавишником в группе, в общей сложности, два десятка лет, не раз встречаются  признания, что зарабатывали они порой столько, что просто не знали куда девать деньги.  «Мы постоянно сидели в барах и ресторанах, но деньги все равно не кончались» - пишет он. А также рассказывает, что в период наркозависимости он лично тратил «на снежок» по... – 15-20 тысяч долларов в месяц!  Какая уж тут, к чертям собачим, «узкая тропа, ведущая в Жизнь Вечную»!  И кто там пойдет распинать себя ради людей, как это сделал Христос?!  Нет, лучше уж мы будем жрать водку немеренно, жить в «люксах», развлекаясь с проститутками, и подкармливать наркомафию!
Но истинная свобода предполагает выбор иной дороги:
Другая тесная дорога честная -

По ней идут

Лишь люди сильные, любвеобильные

На бой, на труд.

За обойденного, за угнетенного

По их стопам – 

Иди к униженным, иди к обиженным, 
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Будь первый там! 

