                                   БЛЮЗ  О  БЕЗУСЛОВНОМ  ВРЕДЕ  ПЬЯНСТВА
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- Сеня, я хочу знать правду – что у тебя с рукой?

- Золото, бриллианты!

- Брось ты мне эти свои шуточки!  Но я знаю, знаю, что у тебя там!

- Что ты знаешь? Кто тебе сказал?

- У тебя там не открытый, в закрытый перелом. Все. Пошли спать.

И вот - тоже, как в «Бриллиантовой руке»:
- Ребята, мне нужно знать правду – о чем у вас этот «Блюз»?

- Вино, водка!

- Бросьте вы мне тут зубы заговаривать! Но я знаю, знаю о чем!

- Что Вы знаете?  Кто настучал?

- Этот ваш «Блюз» - не о безусловном, а об условном вреде пьянства. Все. Пошли на худсовет.
Такой вот диалог можно себе вообразить, когда немного поразмыслишь об этой песне «Машины».

Снаружи – натуральная советская агитка, внутри – издевательство над тем, что снаружи. Плюс весьма небесспорное резюме:

И мы должны понять, 

Что надо нам стремиться, 

К тому, чтоб твердо знать,

Когда остановиться.

А если понял – подставляй стакан,

Но только не напейся пьян!

На концерте питерских «Савояров», т.е. «Кочевников» (хоть и давно это было) запомнилось,  как  Алексей Котов, который вел программу, объявлял песню «Братец Подвох и сестрица Интрига»:
- А теперь мы споем для вас песню на такую «родную и близкую» всем нам производственную тему.  Но почему мы решили сделать ее в блюзе – я затрудняюсь сейчас ответить вам на этот «очень сложный» вопрос.  Итак, композиция Алексея Котова на стихи ленинградского поэта Юрия Щелокова «Братец Подвох и сестрица Интрига»!
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И начинался блюз, размеренно тягучий, с какой-то горчинкой внутри, явно над чем-то подтрунивавший.  И становилось понятно – «почему».  Потому что блюз – это, в сущности, идеальный стиль для современных  рок-команд в случае, если им вдруг приходило в голову вдоволь на чем-то поглумиться или элементарно выразить свою иронию и сарказм.  Вот и машинный блюз «про пьянство» - из того же разряда. Это просто откровенная пародия на советскую антиалкогольную пропаганду – слишком уж прямолинейную и «идейную». 
Тут у «Машины» все расписано четко и по пунктам, словно в каком-нибудь докладе на Пленуме ЦК:  1) постановка проблемы; 2) ее всесторонний анализ и 3) выводы.  Во «вступительной части» (первый куплет) говорится о том, «какой ущерб огромный понесет страна», если вовремя не поставить прочный заслон «зеленому змию».  Далее в «основном докладе» (второй - четвертый куплеты) последовательно анализируется возможный вред от алкоголя в среде: 1) наиболее передовой и сознательной части общества – рабочего класса; 2) его верного союзника – колхозного крестьянства; 3) и, наконец, бдительной советской интеллигенции. В частности, указывается, что движения тела у гордо стоящего у станка рабочего  могут стать «нетвердыми», в результате чего окажутся под угрозой срыва все производственные планы, вплоть до текущего пятилетнего. Колхозники же, в том числе и т.н. «знатные», могут «не разобрать, где плуг, где борона», и тогда в стране неминуемо начнется голод. Что же до интеллигенции, то повышение содержания алкоголя в крови, скажем, у членов Союза писателей СССР, твердо стоящих на позициях социалистического реализма, может привести к существенному оскудению идейного содержания их произведений. И поэтому...  
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Но свои выводы из этого (пятый куплет) «МВ» делает, к сожалению, уже вне всякой иронии, а напрямую и вполне серьезно: мол, ребята, пить-то пейте, это не страшно и ничего плохого в этом нет; просто в этом деле, как и везде, надо знать меру – понять, когда остановиться. Вот и все! Ну а если уже понял – молодец!  Выпьем за это!
Все бы хорошо, но есть много «но», чтобы все-таки не одобрить такие призывы. Табак – есть табак, алкоголь – есть алкоголь, наркотики – есть наркотики.  И как бы не изворачивался ум с целью припудрить и подрумянить все это, тот Бог, который в сердце – если только Его спрашивать, оставаясь  до конца честным перед самим собой – всегда твердо и однозначно скажет в ответ только безусловное: «Нет». Без всяких «если». «Рассудок не поможет достаточно отличить зло, – говорит об этом мудрая Библия Огня. - Найдутся множества рассуждений, в которых скроется ехидна. (Это относится  и комментариям Марка Гарбера в книге «Занимательная наркология» самого А.Макаревича – примеч. автора). Но сердечное чувство отвращения ко злу не ошибется. Нервные центры затрепещут от прикосновения к темному началу. Этот сердечный знак нельзя не заметить и именно так слагается противление злу. Можно сказать такому воину – поистине ополчился ты, брат. Или, как один отшельник сравнивал себя с псом, почуявшим зверя: «Еще глаз не видит, ухо не слышит, но сердце уже чует и ополчается, ибо зло не переносимо для чистого сердца». Зло может украситься многими нарядами, но никакая личина не обманет сердце дозорное»  Вот так. Не может быть алкоголь добром  ни при каких «если». И на это есть множество самых серьезных и глубоких причин.
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Начнем уже с того, что ведь рабочий, если он пьян, действительно не выполнит свой труд так, как нужно – качественно и в срок. А от этого и много других людей могут пострадать там, где они бы не пострадали. То же самое – и колхозник, а ныне – фермер. Небось, никому не нравится покупать разбавленное водой молоко, но если хозяин коровы пристрастился к выпивке – то так (рано или поздно) оно и будет. Пить-то на что-то надо!  И т.д., как говорится, и т.п.  Конечно, вряд ли тракторист, выезжая на поле, вместо того, чтобы пахать, начнет его бороновать (хотя допиться можно и до этого), но то, что он не свалится где-нибудь в канаву, не перевернется на своем тракторе и не убьется сам (а то еще и задавит кого-нибудь) – за это никто не поручится. И здесь не до смеха. Такие случаи не редки, и я сам видел однажды  последствия такого собственными глазами. Много различного зла приносит пьянство, и спорить с этим глупо.
Есть причины и более потайные, о которых пока мало кто даже догадывается. Ибо так и не признан, не открыт еще наукой  Мир Тонкий, а он играет очень большую роль в делах мира нашего – Плотного. Его воздействия невидимы, но существенны страшно. Особенно, в случаях, когда замешаны они на низших страстях людских.  
В частности, пары алкоголя очень сильно привлекают к их «носителям» не самых лучших из невидимых для человека жителей этого Мира. Вот конкретно как это происходит:
«Однажды, руководимый желанием найти тот особый вид ада, к ко​торому должен быть притянут после своей смерти любой пьяница, - рассказывает в «письмах с того света» один Живой Усопший, - я разыскал ту часть астральной (тонкой) сферы, охватывающей землю, которая соответствует одной из стран, где особенно процветает пьянство. Дело в том, что освобождающиеся от тела души ос​таются обыкновенно поблизости от тех мест, где они жили, если не имеется какой-нибудь важной причины для их удаления оттуда.
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Я не встретил никакого затруднения и скоро нашел ад, перепол​ненный пьяницами. Как вы думаете, что они делали? Раскаивались в своей слабости? Нисколько. Они толпились вокруг тех мест, где испа​рения алкоголя и еще более тяжелые испарения от тех, которые злоу​потребляют алкоголем, делают атмосферу такой тошнотворной. (Неудиви​тельно, что люди с чувствительной организацией так не любят соседс​тва кабаков!)

Вы бы отвернулись с отвращением, если бы я рассказал то, что видел там. Одного или двух примеров достаточно.
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Я начал с того, что привел себя в нейтральное состояние, так что мог видеть одновременно в обоих – Плотном и Тонком - мирах.

Молодой человек с беспокойным взором и страдальческим лицом вошел в один из тех "винных дворцов", в которых густая позолота и блестящая полировка поддельного красного дерева внушают несчастному путнику, что он наслаждается роскошью "царства от мира сего". Одеж​да молодого человека была изношена, а башмаки его видали много ви​дов. Лицо было давно небрито.

Он наклонился к стойке, жадно опоражнивая стакан с какой-то душу раздирающей смесью. А рядом с ним, ростом выше его и перегнув​шись к нему так, что отталкивающее, распухшее, страшное лицо было прижато к его лицу, как бы для того, чтобы вдыхать его проспирто​ванное дыхание, - выглядывало одно из самых ужасающих астральных существ, какое мне приходилось видеть в этом мире. Руки этого су​щества (я употребляю это слово, чтобы выразить его жизненность) сжимали тело молодого человека, одна длинная и голая рука обхватила его плечи, другая - обвилась вокруг его бедер. Оно буквально выса​сывало пропитанные вином жизненные силы своей жертвы, поглощая их, вбирая в себя, чтобы удовлетворить через нее ту страсть, которую смерть только удесятерила.

А молодой человек, прислонившийся к стойке этого позолоченного алкогольного дворца, почувствовал невыразимый ужас и пытался поки​нуть это место; но руки того существа, которое было теперь его гос​подином, охватывали его все теснее и теснее, отвратительная, покры​тая испарениями щека прижималась все теснее к его щеке, желание вампира вызывало ответное желание в его жертве, и молодой человек потребовал другой стакан.

Воистину земля и ад соприкасаются друг с другом, и не сущест​вует проведенной между ними границы».

Думаю, этого достаточно.
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«Машина Времени», создай и запиши еще один блюз – об истинном безусловном вреде пьянства!

