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                                                           ОЧЕВИДНОСТЬ

Что знает наша наука о наличии или отсутствии жизни  на близлежащих к нам планетах?

Почти ничего.  Подобно подвыпившему лектору из известной кинокомедии  Э.Рязанова “Карнавальная ночь”, она может лишь сказать: “Есть ли жизнь на Марсе, нет ли жизни на Марсе - это, товарищи, науке неизвестно!” Причем, это - в лучшем случае.  Реально же она заявляет:  “Нет. Никакой жизни там нет”. И обосновывает это тем, что автоматические станции-де, посланные на Луну, Марс, Венеру, ничего похожего на жизнь - или даже на условия для жизни - там не обнаружили.

Вот, например, краткое резюме того, что дали обследования с помощью таких станций поверхности планеты Венера: “Венера - сухая каменистая пустыня с чудовищным климатом. Нет никаких шансов на возникновение и существование там какой-либо белковой формы жизни. Ибо воды там практически нет. Температура - около 400 градусов жары, давление – огромное.  По небу носятся облака из испарений серной кислоты.  Атмосфера на Венере состоит почти полностью из углекислого газа. Постоянно действуют вулканы, очень часты грозы, бури, ураганы...” Словом, ужас! Не планета, а ад какой-то...

Да уж, невольно вспомнишь тут средневековых католиков: они ненавидели Венеру, считая ее планетой Сатаны, Люцифера.  В те времена даже детей пугали Венерой...

. 

                                                     ДЕЙСТВИТЕЛЬНОСТЬ

Но давайте теперь посмотрим на Звезду Утра с эзотерической стороны - опираясь на сведения из теософии (Е.П.Блаватская) и Агни Йоги (Е.И. и Н.К.Рерихи).

Прежде всего, интересно, что, оказывается, в Петербурге еще до революции 1917 года существовало необычное “Общество исследования жизни на Венере”.  Да, да!  В него входило около десятка человек, а душой его была знаменитая Руна – художница и актриса В.Н.Пшесецкая.  Откуда же черпались сведения? Они добывались экстрасенсорным путем.  Но, к большому сожалению, все записи, зарисовки и прочее не сохранились.

Далее, в 1910 году в Петербурге же выходит роман “В ином мире” писательницы-мистика  В.П. Крыжановской.  Действие в нем происходит на Венере (которая в романе именуется также Дангмой). В частности, описывается, что на этой планете получают новое рождение наиболее духовно продвинутые души с Земли... - что, между прочим, позже было подтверждено Е.И.Рерих, которая в 1928 году говорила З.Г.Фосдик, что “жена Будды сейчас на Венере”  Ю.Н.Рерих затем утверждал, что В.П.Крыжановскую вдохновили на написание “В ином мире” видения ее слепой ясновидящей сестры. 

Но все это - всего лишь “присказка”. Сама же “сказка”, причем - сказка-быль, начинается, когда приступаешь к изучению рериховского наследия...

До сих пор еще, к сожалению, мало кто понимает, что Рерихи, прежде всего, были пророками - посланцами Высших Сил на Земле.  Как пророки они выполнили грандиозную миссию - принесли человечеству заключительную часть  Провозвестия Новой Эры - Учение Живой Этики.  Это Учение, в сущности, выводит человека из узкой земной колыбели, делая его “гражданином Вселенной”. Поэтому не-удивительно, что в нем  содержатся  и  некоторые сведения  о жизни на других планетах, и  в частности - не Венере...

Раскроем, например, второй том  “Писем Е.И. Рерих” (стр.406,  письмо от 13.08. 1938), и вот какие удивительные сведения найдем там: “На высших планетах меньше животных и они гораздо совершеннее. Так, на Венере совсем нет насекомых и хищников. Там настоящее царство полетов. Летают люди, лета-ют птицы и даже рыбы.  Причем, птицы понимают человеческую речь.  Краски рыб и оперения птиц достигают  изумительных сочетаний и красоты”.

Много сокровенного рассказывала нередко Е.И.Рерих своей ближайшей ученице и сотруднице  З.Г.Фосдик. Так, 13 июня 1926 года она говорила ей  “... о Венере: о людях, ее населяющих (в уплотненных астральных телах), которые могут летать; где бушуют страшные бури, и они борются с ними, возводя плотины.  Где вместо газет слова пишут в воздухе...”

 В другой раз, беседуя с З.Г.Фосдик о Венере, Елена Ивановна  дополнила  свой   рассказ  новыми подробностями.  А именно, что люди на Венере живут в среднем до 40 лет, а затем “дезинтегрируются”, то есть “растворяют свои тела”. Их дети уже при рождении имеют развитие, которое на Земле ребенок достигает лишь к семилетнему возрасту.  “Затем, чтобы иметь ребенка, - рассказывала Е.И.Рерих, - мужчина и женщина вызывают энергию пространства, и, фиксируя взор, создают новое существо”. Интересно также, что венериане называют свою планету не Венерой, а Тулой.

Нам трудно все это себе четко представить, да и сведения эти настолько далеки от привычных наших понятий о жизни. что очень долго в них просто-напросто не верится...  Тем более, что они также и почти во всем противоречат т.н. “объективным научным данным” - тем, в частности, что получены современными учеными с помощью автоматических межпланетных станций-зондов.

Действительно,  каким  образом, если  на  Венере  существует разумная цивилизация, зонды ее не обнаружили?  Однако, объяснение  этому “необъяснимому” факту все  же существует: дело в том, что любая планета устроена Природой много сложнее, чем мы об этом думаем. Мы смотрим в телескоп и видим шар из твердой, плотной материи - и полагаем, что это и есть планета.  Но на самом деле это лишь одна седьмая часть ее.  Но тогда, - спросят, - где же остальные шесть?  Они тут же, просто не видимы человеческим глазом.  “Тайная Доктрина” учит, что у каждой планеты не одно тело (глобус), а семь - одно видимое и шесть невидимых.  И жизнь, развиваясь, переходит последовательно с одного глобуса на другой.  Так что если бы мы направили свои зонды-автоматы на Венеру несколько миллиардов лет назад, то, скорее всего, получили бы полное подтверждение существования там человеческой цивилизации.  Но не сейчас. Ибо сейчас жизнь там давно уже перешла с плотного, физического глобуса не следующий - уплотненно-астральный.  Потому и тела у венериан - уплотненно-астральные.  Астрал - это материя с более высоким, чем у плотной, уровнем вибраций, более утонченная и пластичная.

Но давайте еще послушаем интереснейшие рассказы Е.И.Рерих о жизни на Венере.

Кроме Венеры, разумная жизнь существует и на Юпитере.  “Но Венера, - говорит Елена Ивановна, - выше Юпитера в своем развитии, ибо она уже закончила цикл усовершенствования своего человечества” и поэтому “уже ничего (нового) не может дать своим обитателям”.  Жизнь там похожа на пребывание в Раю. “Но блаженство в этом Раю, - говорит она, - может показаться скучным деятельному мыслителю, пришедшему с Земли”, ибо “при высокой духовности, а она там такова, что лишь самые высокие духи Земли могли бы оявиться там, но без особого преимущества для себя, развитие интеллекта на Венере значительно уступает развитию его на нашей планете”.  Таковы особенности венерианской разумной цивилизации.  А теперь - о том, какую огромную роль сыграли, и играют до сих пор, наши Старшие Братья - пришельцы с Венеры - в судьбах  человечества  Земли.

Мы часто произносим слово “Бог”, но что это такое, или Кто это такой - представляем себе крайне смутно. Теософия же учит, что в основе  Мироздания лежит непроявленная   Первопричина, в Индии именуемая Парабраманом.  Парабраман в начале каждого цикла проявления порождает Логос – Космический Разум, который и планирует будущую эволюцию. А реализует этот план Иерархия Творческих Сил Космоса - Планетные Духи и Строители космические...

Так вот, Иерархи нашей Солнечной системы - это бывшие венериане: именно на этой планете большинство из Них завершило свою человеческую эволюцию, став в результате “богами”. А став ими, решили прийти на Землю, чтобы  быть Наставниками  и  Учителями своих младших братьев по разуму – землян.   Как свидетельствует Е.И.Рерих (со слов самих Учителей), и Христос, и Будда, и Майтрейя - все Они пришли на Землю с Венеры “на заре зарождения физического человека”, то есть приблизительно 18,7 миллионов лет назад.   И с тех пор Они неотступно с нами...   Именно  Они - основатели всех великих мировых религий, таких как христианство, буддизм, даосизм, ислам, и т.д.; и именно Они - тот самый “Бог”, к которому в своих молитвах взывают все верующие - и неверующие! - люди на Земле.

Причем, надо заметить, что Венера дала “богов” не только Земле, но и иным планетам. Так, в настоящее время в нашей Солнечной системе происходит оформление новой планеты, и Высокий Дух, который ее формирует - тоже “пришел с Венеры”. 

С этой новой планетой связана одна удивительная история,  которую тоже, пожалуй, уместно будет рассказать здесь.

Великие Души, пришедшие с Венеры, пребывают на Земле в месте, называемом Калапой,   Беловодьем или Шамбалой - в Гималайских горах.  Там находится центральный Ашрам Великого Белого Братства, причем Тот, с Кем Е.И.Рерих постоянно сотрудничала - ее высокий Учитель - является главой этого Ашрама.  Это Высочайшее Духовное Существо, принявшее на Себя всю ответственность за планету и стоящее во главе своих высоких Собратьев.  В зрелые годы жизни у Елены Ивановны Был постоянный “пространственный провод” (т.е. как бы телепатический канал связи) с Ним, и она ежедневно с Ним беседовала.  

Однажды, а именно - 3 мая 1924 года, Учитель ей рассказал, что одна из Сестер Белого Братства - “Сестра И., родом из Оркнейских островов, предприняла изыскания Дальних Миров и после одного из полетов (к этим Мирам) не вернулась”. Иначе говоря. в своем тонком теле эта Сестра отправилась в космическое пространство и где-то затерялась в нем.  В Гималайской Обители не знали точно, что случилось.  “Думаю, - сказал Елене Ивановне Учитель, - что, выйдя за пределы тяготения, она была вовлечена в вихрь неизвестной группы тел”.  И - добавил многозначительно: “Неведомы Дальние Миры”. Также Он сказал, что в Братстве не перестают надеяться на ее возвращение и потому бережно хранят оставленное ею ее уплотненно-астральное тело.  Е.И.Рерих спросила: “Сколько лет отсутствует Сестра И.?”, и получила ответ: “Тридцать”. 

И вот, вскоре после этого разговора - внезапная радость: Сестра И. вернулась!  Где же Она была?  Оказывается, именно на вышеупомянутой новой планете - “гостила” у Великого Планетного Духа, который строит ее.  Рассказала, что Он – Строитель - хочет, чтобы на его планете люди понимали друг друга “внутренне”, а звук и слово были бы лишь видом искусства и служили Красоте...  Сестра И.  дол-го не хотела возвращаться, но Планетарный Дух услышал Зов Белого Братства, идущий с Земли, и отослал ее домой...

Сама Елена Ивановна тоже совершала полеты в тонком теле на Дальние Планеты, и в частности - на Венеру.  Ведь она тоже - Сестра Белого Братства, там ее зовут Сестрой Урусвати. “Когда Елена Ивановна летит в другие миры, - рассказывает (конечно, со слов самой Е.И.Рерих) З.Г.Фосдик, - она делает это в зерне духа, чувствуя себя как бы шаром света, сознавая полет и имея полное сознание, но тела уже не ощущает...”  А в Агни Йоге сказано: “Все наши Сестры и Братья любят беседовать с Дальними Мирами.  Когда Сестра Урусвати обращает глаза к сияющей планете, она вспоминает о своем полете.  Она радуется  Дальним  Мирам”.  Вот почему все, что она рассказывает о Венере, нужно воспринимать как виденное непосредственно ею, так сказать - “своими глазами”.  И то, что там “глубина и прозрачность красок вод несравнимы с морями Земли”.  И то, что “сама атмосфера там как бы радужна”.  И то, что “люди там напоминают земных, и в то же время поражают тончайшими тканями” тела...- все это Е.И.Рерих видела сама.  И, конечно, очень рисковала, когда летала туда.  Много подвигов совершила Елена Ивановна  во Благо человечества, и этот полет на Венеру - один из них. 

Так правы ли наши больные “куриной слепотой” ученые, говоря, что на соседних планетах нет жизни?  Или фанатичные католики, утверждающие, что Венера - логово Дьявола?  Как видно, нет.  Сияющая “звезда Утра” - напротив, самая одухотворенная и полная жизни планета, и не Дьявол, а высоконравственные разумные существа живут на ней. Дьявол же, увы, живет, скорее, на нашей Земле... Поэтому, как писала Е.И.Рерих, “если человечество, гонимое бичами бедствий, не одумается и не примет водительство Духа, гибель нашей планеты неизбежна”.  И тогда Великие Учителя вместе со своими сотрудниками снова вернутся на Венеру. А наша Земля взорвется.

Но нельзя этого допустить, и поэтому - давайте будем чаще смотреть на Венеру!  Смотреть и думать о том, какое прекрасное человечество живет там.  И черпать в этом  силу духа для самосовершенствования во имя спасения жизни на Земле.
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