                                               ВОТ,  ТОЖЕ  КНИГУ  НАПИСАЛ...
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Поначалу я хотел назвать эту книгу «Старый альбом». А в предисловии написать, что такого альбома у «Машины Времени», на самом деле, нет – я сам себе его придумал, то есть мысленно составил. Просто я выбрал с десяток старых вещей (из тех, что особо дороги мне) – ведь столько обычно и помещалось раньше на виниле-«гиганте» - и, составив список из их названий, стал писать «школьные сочинения» на тему  каждой из них.  Получилось в итоге, соответственно, с десяток (или немного больше) таких «сочинений» – глав будущей книги. 

Затем, вспомнив, что у меня где-то в бумагах сохранились черновики старых писем и статей, написанных приблизительно на эти же темы, я их нашел, просмотрел, отредактировал и составил из них еще шесть дополнительных глав, назвав их, в отличие от лирических, «философскими отступлениями».
Потом родилась еще одна мысль – изменить название книги. Я решил назвать ее иначе – «Машина» во времени». Во-первых, сразу ясно о ком речь, а во-вторых, такое заглавие ассоциируется еще и со знаменитой «пепл»-овской «Child in time»: «Милое дитя, во времени ты увидишь линию – линию, прочерченную между хорошим и плохим...»   Вот об этой «линии между хорошим и плохим», прочерченной в песнях «МВ», я, собственно, и старался написать здесь... Искренне надеюсь, что это у меня получилось.
И еще: быть может вам будет интересно - долго ли я писал все это?  Нет, не очень. Написал всего за неделю-две. «Да?». Ну, правда, столько же времени ушло еще на шлифовку текстов.  Но, конечно, не все так просто. Есть такая притча, как один художник за довольно приличную сумму продал свою картину какому-то богачу. Напоследок тот спросил: «Скажите, долго ли Вы писали ее?».  «Я написал ее вчера за один вечер», – ответил художник.  «Как! - возмутился первый. – Тогда за что же Вы взяли с меня такие большие деньги?» Тот грустно улыбнулся и сказал: «Да, я писал ее всего один вечер и... И – всю свою жизнь». Должен сказать, что так же написана и эта книга.
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