PAGE  
3

                                                       Глава 10

Но обман зрения, однако, вновь сыграл с ними злую шутку: сверху казалось, что стоит лишь быстро и весело сбежать по тропинке вниз, как мощный конус Большого Тау добродушно подставит им свою широкую грудь для восхождения.  Но не тут то было: горная тропа то спускалась, то опять поднималась, то устремлялась стрелой вперед, то принималась выписывать самые невероятные «кренделя», огибая огромные камни, стоящие как отдельные скалы или же вторгаясь в плотно заросшие кустарником небольшие рощицы. 

И все же, несмотря на трудности перехода, окружающая природа не переставала радовать и удивлять их. Трава была везде по пояс и в ней оглушительно и непрерывно стрекотали кузнечики - да так, что Данила, нервный ко всякого рода монотонным, назойливым звукам,  вынужден был на время и незаметно для друзей вложить себе в уши небольшие ватные тампоны. Везде цвели разнообразные полевые цветы, медовый аромат насыщал чистый и бодрящий воздух вокруг, а причудливые скалы казались то застывшими великанами, то гигантскими дикими животными.

 - Данила, - окликнул его Влад, - Посмотри, какая скала! 

Высоченный - метров в двадцать - камень буквально торчал посреди просторной равнины, покрытой альпийскими горными травами.

- Знаешь, как бы я ее назвал, если б это понадобилось?

- Как?

- Собака. Скала «Собака». Как тебе?

- Да почему собака-то? - спросила Антон.

- А вон смотри, - показал тот на самую вершину скалы, - видишь там, наверху, словно собачья морда каменная торчит?

- Где? А-а! Да, да, вижу! И впрямь как собака!

- Слушайте, а давайте тут сфотографируемся!

- Давайте!

Так, весело переговариваясь и фотографируясь в особо живописных местах, они продвигались вперед, ведомые горной тропой по направлению к их главной сегодняшней цели - оказаться, в конечном итоге, на самом-самом верху, на вершине Большого Тау. 
Вот, наконец, перестав петлять, тропинка резко пошла вверх, да так, что нашим путешественникам нередко приходилось теперь, хватаясь руками за крючковатые корни деревьев или пучки жестких, как проволока,  сухих трав, буквально карабкаться все выше и выше по отдельным камням и выступам скал. 
Естественно, что первой на таком крутом подъеме выбилась из сил женщина.  Несмотря на то, что шедший впереди Данила при малейшей возможности оказывал ей всю возможную поддержку - расчищал дорогу от прелых сучьев деревьев, отгибал в сторону колючие  ветви  кустарников и подавал руку на особо крутых поворотах тропы, а Владлен, будучи замыкающим, всегда готов был не дать ей соскользнуть невзначай вниз - сил ее хватило ненадолго. Тяжело дыша, она остановилась, судорожно схватившись одной рукой за близстоящее небольшое деревце. 
- Эй, вы! Еще мужчинами называются!  Заставили бедную, старую женщину крепости штурмовать! - в шутку пожаловалась она, переводя дыхание.
Все остановились.

- Да мы и сами, - признался Данила, - честно говоря, уже выдохлись. Давайте немного отдохнем, что ли? Куда мы так торопимся? Вершина от нас в лес не убежит.
- Это гора?  - вновь спародировал Влад эпизод из «Бриллиантовой руки», показывая рукой наверх  - Гора. Она не убежит? Не убежит. Она каменная. 
- А всем нам пора освежиться, - закончила Антон.

Все рассмеялись, и бодрое настроение снова восстановилось.

Они достали из рюкзаков бутылки с водой и сделали по несколько глотков.

- Ребята, - сказал Данила, - я эту тропу знаю. Нам осталось совсем немного - крутой подъем  сейчас кончится,  тогда будет значительно легче.
- А куда мы выйдем? - спросил Влад.

- Прямо на седловину.

- И сколько времени нам еще туда карабкаться, на эту твою седловину? - осведомилась Антон.

- Минут пять-десять, не больше. Зато дальше подъем на Бештау будет похож на прогулку в нашем кисловодском парке, обещаю вам!
- За исключением того, - с иронией уточнил Владлен, - что «прогуливаться» мы будем пару-тройку километров круто в гору!
- А как ты хотел!? - возразил Данила возмущенно.

- Да никак я не хотел, - спокойно ответил Влад на этот грубый выпад. - Просто попытался еще раз пошутить, понимаешь!
- Эй вы, петухи! Что это вы раскудахтались-то? А еще интеллигентные люди! - пристыдила их Антон, - Не знаю, как вы, а я хочу побыстрее выбраться наружу из этих диких трущоб. Ну, кто первый подаст даме руку?
Размолвка тут же была забыта и «неразлучная троица» вновь принялась за штурм крутых отрогов Большого Тау.

Через десять минут, как и обещал Даниил, лес закончился и они оказались на открытом склоне главного конуса. Здесь вверх простиралась живописная гряда огромных камней, а по сторонам ее и сверху шли сплошные альпийские луга.  Небо было абсолютно безоблачным, и солнце ослепительно светило, однако, несмотря на это, жары тут, можно сказать, не было, так как приятный прохладный ветер овевал все вокруг. Дорога на вершину почему-то казалась отсюда почти пологой и оттого очень длинной  - станция связи за колючей проволокой, размещенная там военным ведомством на самом верху, едва маячила впереди. 
- Ну вот, - сказал Даниил, - путь на Бештау открыт. По траве мы не пойдем - это довольно тяжело, но здесь, по самому гребню этого отрога, есть очень удобная каменистая тропинка - по ней идти одно удовольствие!  Разве что нужно будет периодически останавливаться, чтобы вовремя восстановить дыхание.  Но и это на пользу - как раз будет время полюбоваться открывающимися отсюда видами нашей кавказской матушки-природы. А виды тут, как вы сами теперь понимаете, такие, что просто  даже захватывает дух.
- Ну ты, брат, заговорил прямо как платный экскурсовод, понимаешь! - заметил в ответ на эту пышную тираду своего друга Влад.- А что ты, в таком случае, можешь сказать вот об этом?

И он указал рукой далеко вниз, где виднелось какое-то странное, округлое в плане, строение. 

- Насколько я знаю, это православный монастырь. Но сам я там ни разу еще не был.

- Интересно, интересно. Надо бы об этом кого-нибудь порасспросить.

Данила промолчал, но про себя подумал: «Что до меня, то мне все это не особенно-то интересно. Мне это их  Православие пресловутое даром не нужно!» 
- А вот там? - Влад указал еще правее.

- Да это же Лермонтов, город Лермонтов. А во-о-он та гора - это их Развалка.

- Слышал я, - сказал Влад, - что где-то здесь собираются новый курортный город построить. Современный, с многоэтажными домами и всей прочей инфраструктурой - ресторанами, супермаркетами, казино…  Даже озеро большое здесь выроют.
- И когда? - спросила Антон.
- А вот - совсем скоро. Говорят, уже участок отвели, теперь вот инвесторов ищут - деньги-то для этого нужны немалые. Но в 2012  году уже начнут строить.

- Не успеют, - прервал вдруг его бодрые разглагольствования  Данила, ибо число «2012» в долю секунды вывело его из задумчивости.
- Что-что? - не понял Влад.

- Я говорю: не успеют даже начать. Скоро все это недоразумение под названием «современная цивилизация» закончится.
- Что ты имеешь в виду? Конец Света?

- Да, так называемый «конец Света», а точнее сказать - Великий Приход.

- И кто же придет? Иисус?

- Ну, да. Тот, Кого здесь более всего знают именно под этим Именем. Хотя, на самом деле, у него было много земных имен. 

- Ты веришь, что это все-таки произойдет?

- Должно произойти. Иначе этому миру - конец. Так называемые «подобия божьи», то есть люди, разорвут его на куски от своей жадности. 

- И не только от жадности, - вставила прислушивающаяся к их разговору Антон.
- Да, конечно - и не только, - согласился тот.
- И что тут будет? Землетрясение? - спросил Влад.
- Нет. Точнее, не обязательно. Возможно даже, все эти современные «коробки», - он указал на многоквартирные дома в Лермонтове, - или, как я их называю про себя, «курятники», при Великом Приходе нисколько не пострадают. Но все равно у них нет будущего.
- Почему?

- Потому что они построены с нарушением всех принципов духовно развивающегося, и потому - истинно культурного, общества.
- Скажи, а откуда ты это взял? Ты сам до этого дошел?- спросила Антон.
- В каком-то смысле - да. Это Сказано в огненной Библии, а я «дошел» до нее.
- Не слышала о такой Библии, - неопределенно пожала плечами она.

- Не слышала - так еще услышишь, - ответил Данила спокойно. - К тому же, - добавил он, обращаясь уже к Владу - я это знаю на собственном печальном опыте.

 Тот помолчал и спросил:

- А мегаполисы? Они останутся?

- Мегаполисы - это, вообще, «тихий ужас» в современном градостроительстве. Вреднее просто выдумать ничего невозможно!
- В таком случае, что с ними будет? - продолжал методично расспрашивать Влад. 

- Думаю, они будут заброшены и постепенно зарастут джунглями.

- Ты хочешь сказать, - захотела уточнить Антон, - что Москва превратится в что-то наподобие Чернобыля, после того как там взорвался  реактор на атомной электростанции?

- Вот именно. Дома останутся целы, но жить в них уже никто не захочет.

- А причина? - спросил Влад.

- Похожая, - ответил ему  Данила, - но только гораздо более масштабная. Тоже нечто как бы взорвется.
- А что? 
- Не понял? - переспросил Данила.

- Ну, что взорвется-то?

- Ты читаешь - хотя бы иногда - Евангелие? - ответил вопросом на вопрос Данила, и уточнил - Хотя бы Евангелие?
- Если честно, то очень редко. Не помню, когда и читал в последний раз.

- Так вот, еще тогда, две тысячи лет назад, Христос сказал о своем так называемом «Втором Пришествии» - не ждите, мол, что я снова  Приду, как простой человек, то есть в теле человеческом.

- Ну и?

- То есть Приход Его будет подобен гигантскому разряду энергии. Нечто вроде огромной вспышки.
- Вспышки? Впервые такое слышу, - сказала Антон.
- Ну, молнии. Это, в принципе, одно и то же. 
- Ну, да, - согласился Влад. - Молния и есть гигантская вспышка. Разряд!

- Вот именно. Впрочем, я сейчас приведу тебе точную цитату, - сказал Данила и извлек из своего рюкзака маленькую книжицу (это было Евангелие, подаренное ему когда-то баптистами). - Вот, слушай. От Матфея, глава 24, стихи 26-27: «Итак, если скажут вам: «Вот, Он в пустыне», - не выходите, «Вот, Он в потаенных комнатах», - не верьте, ибо, как молния исходит от Востока и видна бывает даже до Запада, так будет пришествие Сына Человеческого».

Влад призадумался.
- Тогда какими будут города? - наконец, спросил он.
- А городов, скорее всего, вообще не будет. Дело в том, что люди не должны жить скученно - это крайне вредно для их духовного развития.
- И  где же они будут жить, если не будет городов?

- В небольших поселениях (домов, я думаю, по 100, не больше), равномерно размещенных по всей поверхности материков. Причем, дома должны быть органично вписаны в окружающий природный ландшафт без какого-либо ущерба для последнего. Они должны также стоять отдельно и достаточно отдаленно друг от друга, и каждый - в центре большого участка земли, утопая в зелени и цветах.  Вот какими будут «города будущего»! Человек, таким образом, вернется к природе, но уже не как дикий зверь, а как действительно разумно-духовное и высшее на этой планете существо. 

- А боги? Ты, помнится, говорил мне, что у нас на планете еще живут боги?

- Да. Боголюди, если точнее.

- И земля наша - тоже их дом?

- Нет, Они пришли с другой планеты. Здесь Они лишь присутствуют. Ну - и работают.

- Это как у Стругацких в книге «Трудно быть богом»? - спросила опять Антон. Видимо, несмотря на отвлеченность беседы, ей все-таки не было скучно от этого разговора двух ее друзей-интеллектуалов.

- Да, Антон. Примерно так, - спокойно подтвердил Данила.
- Ладно, братцы, не пора ли нам в путь?  Привал закончен, надо приниматься за дело. Иначе  - не успеем всего, что у нас запланировано на этот день, - сказал, поднимаясь и укрепляя на спине свой рюкзак Влад. 

- И что же у нас запланировано? - с удивлением воззрился на него Данила, прекрасно зная, что ничего заранее они с Владом не планировали.

- Как это что? Вот, взойдем сейчас на вершину, а потом - в монастырь, - заявил без тени смущения Владлен, будто его личные желания - это желания всех вокруг. 

Антон с улыбкой украдкой подмигнула Даниле. Тот вздохнул:

- Ладно, идемте на гору. А там видно будет.
И они двинулись снова вверх.
Преодолев каменную ряду  и затем  взяв немного правее, они и с самом деле вышли на тропинку, которая шла по своеобразному водоразделу между  двумя  здешними гранями Большого Тау.  По правую руку открывались неизмеримые дали, начиная от близлежащего Пятигорска и кончая белоснежными цепями  далеких Кавказских хребтов - Большого и Малого; по левую - цвели сады и лежал в легком дневном мареве город горняков-уранодобытчиков Лермонтов, наполовину скрытый от взоров горой под названием Развалка.  Ветер здесь дул еще сильнее, но это нисколько не раздражало наших «восходителей на вершины», а, наоборот, скорее даже доставляло им некоторое удовольствие и облегчение, ибо при таком непрерывном и крутом подъеме ветер буквально вдувал живительный и прохладный воздух в их широко расправлявшиеся, как кузнечные меха, при каждом глубоком вдохе грудные клетки. Все трое часто останавливались и осматривались кругом, одновременно переводя дыхание и отдыхая, и так, переход за переходом, приблизительно за полчаса пути достигли, наконец, желанной цели. 

Вид с вершины Большого Тау поразил их еще больше. Теперь уже все земли окрест лежали перед ними, словно живая географическая карта. За горой они увидели настоящее мерно колеблющееся под ветрами темно-зеленое лесное море, тянущееся на много километров вдаль. Над бездной, внизу которой простиралось это «море»,  стремительно и смело носилась в небе, порой пронзительно вскрикивая, целая стая крупных соек, принятых поначалу нашими неопытными в орнитологии путниками за горных орлов. Однако, и орлы тут тоже были: вглядевшись пристально в голубую высь над головой, Влад, особенно желавший в этот день увидеть здесь настоящего орла, вскоре, указав на едва заметную в небе точку, с восторгом воскликнул: «Вот он! Вот он, красавец!». И действительно, очень высоко в небесах торжественно и гордо, без единого лишнего взмаха крыльев, парил широкими кругами горный орел!
- Ну, как тебе, Антон, гора Бештау? - осведомился довольный удачей Влад.

- Бесподобно!  Никогда такой красоты нигде не видела! 

- А тебе, Данила?

- Вот где я хотел бы жить! - сказал Даниил. - И вот как должны жить люди!
Влад не нашел слов в ответ и лишь медленно кивнул головой в знак своего согласия. 







