PAGE  
5

                                                       Глава 14                                          
                                   Уважаемая Валентина Ивановна!

Кажется, вот только вчера было 12-го апреля и показывали после “Времени” документальный фильм о Вашем легендарном муже - Ю.А. Гагарине.

Мы с мужем с большим уважением относимся к Юрию Алексеевичу.  Читали книги о нем, не раз смотрели фильм “Укрощение огня”, собираем газетные публикации, стараемся не пропускать и телепередач, посвященных  Первому Космонавту планеты.  Вот и в этом году 12 апреля сидели у телевизора, затаив дыхание... - попросту боялись пропустить хоть слово. А потом, уже ночью - после “Женских историй” - вновь много и долго говорили о нем. О его удивительной личности и судьбе.

Валентина Ивановна, Вы простите меня, ради Бога, что, возможно, этим своим письмом я разбережу Вам душу. Но движет мной только одно: желание хоть как-то облегчить Вашу боль - несмолкаемую, вероятно, боль из-за утраты любимого человека...  Поверьте, это не жалость, но - сострадание и уважение. И оправдываю я себя лишь тем, что, как я считаю, я смогу сказать Вам нечто такое, чего, во-первых, не сможет сказать Вам кроме меня никто (или почти никто), а во-вторых, что, быть может, в конечном итоге снимет тяжесть с Вашей души. И даже - заменит эту тяжесть чем-то светлым, надеждой, а, возможно даже, и уверенностью в том, что на самом деле все не так плохо, а, вернее (не примите только за кощунство) даже хорошо, и даже - очень хорошо...

Я, конечно, понимаю, что за последние 30 лет Вы, вероятно, наслушались всякого, в том числе - и различных нелепиц и досужих домыслов. И, честно говоря, я немало опасаюсь, что и мое письмо может, на первый взгляд, показаться Вам подобной же спекуляцией на Вашем горе.  Нет, ради Бога, нет - заверяю Вас, это не так!  Я пишу Вам вовсе не из страсти эпатировать кого-либо сенсациями, я пишу серьезно и от сердца. И главное - потому, что надеюсь помочь Вам. Надеюсь  вселить в Ваше сердце самую светлую надежду, а если она там уже живет - существенно укрепить ее.

Пожалуйста, не рвите мое письмо, не прочитав!  Пожалуйста - выслушайте!

Валентина Ивановна. я думаю, Вы - человек культурный и образованный - понимаете, что тот мир, в котором мы все живем - это, по сути, вечная загадка. Что он такое - никто до конца не знает.  Поэтому даже тогда, когда мы, казалось бы, абсолютно убеждены, что все кончено, дело может неожиданно повернуться так, что станет ясно - ничего не кончено!  Все продолжается! 

Не буду больше ходить вокруг да около, скажу прямо: жив ли Юрий Алексеевич?  Я думаю, что это возможно. Даже - я почти уверена, что да. Нет, не почти - я уверена!  Я, конечно, понимаю, что это слишком, слишком рискованное заявление, но... - выслушайте меня!

“Гагарин не умер, но был взят” -  Вам, должно быть, хорошо известна эта фраза о судьбе Вашего мужа великой болгарской прорицательницы Ванги Димитровой. Хотя, с другой стороны, вы, вероятно, не особенно-то склонны придавать ей серьезное значение.  Я думаю, это может быть по нескольким причинам: во-первых, потому что около 20% предсказаний Ванги, как выяснили исследователи, не подтвердились; во-вторых, Вы, возможно, просто не верите и не желаете верить “во всю эту мистику”; в-третьих, что это, спрашивается, за фраза такая “не умер, но был взят”?  Что она значит?  Непонятно!
Прекрасно понимаю Вас.  И все же... - позвольте мне кое-что сказать по этому поводу.

Прежде всего, Валентина Ивановна, мне хотелось бы, чтобы Вы вновь припомнили всю эту необычную историю, связанную с Вангой (я имею в виду историю со знаменитым актером Вячеславом Тихоновым и тем будильником, что не успел подарить ему на память о себе Ваш муж Юрий Алексеевич Гагарин). Обратите внимание, как им было сказано: “Пусть этот будильник напоминает тебе обо мне”.  Ваш муж сказал это так, словно заран-нее знал, что погибнет...  Верней - что больше не увидится с В.Тихоновым. Причем, все это было именно накануне того рокового полета.
Да, странная история. Но как ее объяснить?  Если гибель самолета - случайность, знать заранее о ней невозможно, не правда ли?  Конечно, Юрий Алексеевич мог предчувствовать свою смерть - да, я согласна.  Но смутное предчувствие - это одно, а почти (или даже без всяких “почти”) уверенность - это другое. Для уверенности надо быть кем-то предупрежденным, причем - так, чтобы это не оставило никаких сомнений. Авария самолета вряд ли была результатом диверсии, ибо тогда, получив предупреждение, ничто не помешало бы Юрию Алексеевичу в последний момент уклониться от полета (или быть начеку и, при первых признаках катастрофы, катапультироваться с парашютом). Следовательно, это была все-таки случайность. 

Но что есть случайность как не результат действия закономерности, о которой мы ничего (или почти ничего) не знаем?!  И кто в состоянии предвидеть случайности?  Ясно, что это не в силах человеческих... Однако, как сказано еще в Евангелии,“невозможное человекам - возможно Богу”, то есть Силам Высшим.  Если, конечно, допустить, что такие Силы, вообще, существуют...  Только Они в состоянии предвидеть случайности и предупреждать, причем - совершенно убедительно, о них. Вы согласны?
Можно приблизительно представить себе, как это могло произойти. Не только ночью, но даже и “средь бела дня” муж Ваш мог иметь Видение, скажем так, Небесного Вестника, который мог сказать ему примерно следующее: 

- Брат Наш,  завтра будь готов оставить свои земные дела. 

- Завтра?  Почему же так внезапно? Ведь у меня здесь любимая жена и две дочки, друзья, товарищи, работа... - как я оставлю все это? 

- Не печалься: ты всегда сможешь быть рядом с ними.  

- Но они не смогут быть рядом со мной!

- Что ж, такова их участь. Тебя же, Брат, ныне призывает к себе Великий Владыка.  Итак, простись молча и будь готов.

И Видение исчезло. 

Вот таким, Валентина Ивановна, могло быть это Предупреждение.

Простите, что я, наверное, несколько самоуверенно позволила себе сейчас дать волю своему воображению.  Просто из духовно-философских книг я приблизительно знаю, как происходят подобные Явления, а они действительно иногда происходят. И, по моему скромному мнению, Ваш легендарный муж вполне имеет право, чтобы с ним могло произойти нечто в этом роде.

Не знаю, может быть для Вас Бог - это лишь сказки для взрослых.  Но вспомните о великих мировых религиях, тысячелетиями существующих среди всех народов - ведь это не случайно!  Есть Высшие Силы, есть!  И сегодня образованный, культурный человек уже просто не может не понимать этого. Доказательств существования ”Бога” - тысячи и тысячи!  Возьмите хотя бы ту же Вангу... - в рамках сегодняшнего грубого материализма объяснить ее “феномен” просто невозможно!  Знаете, я уже лет десять как много читаю по данной теме, и уверяю Вас - мир полон необъяснимым и т.н. “сверхъестественным”. Бог - есть!

А раз есть Бог, есть и бессмертие. Уже  поэтому только Ваш Юрий Алексеевич жив. Человека, вообще, убить невозможно: он - дух, а не тело. Дух же вечен, он неподвластен времени. Но понимаю, что это Вас вряд ли существенно утешит в Вашем теперешнем состоянии. Поэтому письмо мое несколько о другом: я хочу Вам сказать, что Юрий Алексеевич не был человеком обычным, но - верьте, не верьте - был посланцем Божьим. Да!
Не думайте только, ради Бога, что я сумасшедшая. Да, он был “Ангелом во плоти”, Да, да! Именно это я хочу сказать Вам и объяснить. Знайте же: Он был Оттуда. 
Многие думают, Валентина Ивановна, что Юрий Алексеевич стал Первым Космонавтом потому, что ему, якобы, просто повезло - от природы у него оказались такие гены, что он вырос парнем с железным здоровьем и неиссякаемым оптимизмом.  А я думаю: нет, не “повезло” и не “оказались”; но он пришел на Землю, уже имея в себе - в духе своем - все это. Но, должно быть, это звучит очень путано... Чтобы это понять, надо, прежде всего, принять, что есть Бог. И что человек вечен; в частности, что и до рождения на Земле он уже существовал (и после смерти тоже будет продолжать существовать).  Если это принять, и принять не формально, а душой, то многое предстанет в совершенно ином свете. 

Правда, тут еще очень многое зависит от того, как, вообще, понимать этот емкий термин “Бог”.  Скажем, одно дело, когда человек довольствуется какой-либо привычной формой религии, не вникая, впрочем, особо в ее философские Основы, и иное - когда он ищет сути, т.е. “единого корня” Истины. Не знаю, уважаемая Валентина Ивановна, Ваших взглядов по этим вопросам, но должна сказать, что сама я держусь второго пути. С этих позиций я и хотела бы высказать Вам свои мысли о Вашем легендарном муже-герое. А  Вы уж - как говорится, хотите верьте, хотите нет (но мне будет искренне жаль, если Вы не поверите). По крайней мере, я надеюсь, что мое письмо тронет Ваше сердце и, быть может, заставит Вас задуматься обо всем по-новому.
Будучи убеждена, например, в истинности такой древней религиозно-философской доктрины, как реинкарнация, я считаю, что Юрий Алексеевич в своих предыдущих воплощениях (жизнях) на Земле - равно, впрочем, как и в промежутках между ними на в Мире Тонком - очень много работал над собой, над своим характером, т. е. над своим духовным складом. И все его замечательные человеческие качества, так хорошо знакомые и Вам, и всем нам - доброта, искренность, мужество, твердость, оптимизм -  все они были наработаны им неустанными усилиями его духа в прошлом. Причем - задолго прежде, чем в ХХ веке он родился в России под именем Юры Гагарина. (Что же до “хороших генов”, то это, по существу, уже нечто вторичное - следствие, а не причина).
Снова почувствовала, насколько, должно быть, сумбурной кажется сейчас Вам моя писанина. И еще, вероятно - “писаной по воде вилами”. Что ж, это естественно. Это все из-за проклятия  времени нашего - материализма!  Но Вы, Валентина Ивановна, постарайтесь хотя бы на время отвлечься от него. Поверьте, что Вселенная - не безжизненное, холодное и черное пространство, а - Свет и Жизнь, Разум и Любовь, просто мы еще не научились это видеть. Поверьте. И тогда Вам будет легче понять мои слова, а с ними - и узнать Космическую правду о Вашем муже, т.е. кто Он и где Он сейчас.

Конечно, если бы  Вы прочли хотя бы одну из тех книг, которые постоянно читаю (точнее - штудирую, стараясь как можно глубже осмыслить) я - тогда объяснить Вам свои мысли мне было бы гораздо легче. Но вряд ли Вы читали эти книги.  Да и захотите ли, даже если сообщу Вам их названия...  Но, на всякий случай, вот как называется одна из них  - “Космические легенды Востока”. Это как бы краткий конспект всех основных идей той философской системы, исходя из которой я и пишу Вам это письмо. Эта книга могла бы раскрыть Вам глаза на многое, очень многое - она способна сказать Вам, например, куда “был взят” Ваш муж и где он сейчас находится, и даже - чем занимается.  Не верите?  Жаль, жаль, если так…  Говорю Вам это совершенно серьезно.  Книга эта (а также - вслед за ней - и другие) в состоянии заменить в сердце Вашем ту боль, боль невосполнимой утраты, которая ныне, наверняка, живет, в нем, на... - на светлую и радостную надежду.  Да что там, на надежду - на уверенность!  Уверенность в том, что вовсе ничего не кончилось. Что ваша  отдаленность друг от друга временна, и даже - что ее нет вообще! И что впереди - счастье, счастье, счастье.  Да, да!  

Одновременно, книга эта - если бы Вы непредвзято и максимум серьезно прочли ее - показала бы  Вам  ясно, что я сейчас вовсе не “несу околесицу”, как это может показаться со стороны.  Поверьте, Валентина Ивановна, что письмо мое - это как бы «вершина айсберга»: лишь внешне оно кажется такой глупой маленькой плавающей льдинкой! Но это - именно айсберг, и громадная масса “льда” скрыта под “водой” и Вам сейчас пока не видна.         
Но давайте вернемся вновь к разговору о Юрии Алексеевиче, о его светлом человеческом облике...

Продолжаю свою мысль.  
Уважаемая Валентина Ивановна, мне кажется, я не ошибусь, если скажу,  что несмотря на всю свою искренность и простоту (не ту, что “хуже воровства”, а иную - за которой стоит огромный духовный потенциал) Юрий Алексеевич был вовсе не “как все люди”, а скорее - именно “не как все”. То есть он был исключительным человеком, исключительным по силе и чистоте своих нравственных качеств.  То есть (вот к чему я клоню!) - святым.  Вот и Ванга тоже сказала, что он святой. Святой не в узком, церковном, понимании этого слова, а в широком, общечеловеческом. И вот эта его святость и говорит о том, что он был посланником Бога.  Именно так!  И совершенно не имеет никакого значения, что он был, например, членом КПСС и, вообще, человеком как по воспитанию, так и по убеждению неверующим - это неважно. Все это внешнее. Главное, дух его был просветленным, а свет духа - и есть Бог. Так что муж Ваш, Валентина Ивановна, действительно был ангелом Божьим во плоти. 

Да и разве могло быть иначе?  Подумайте сами: впервые прорваться в открытый Космос, выйдя за пределы тяготения Земли - разве человек, который должен был это сделать (и сделал!) мог не быть в тесной связи с Силами Высшими?  Не мог!  Слишком уж важное это событие для человечества!  И слишком уж сильный, цельный для этого дух требовался, чтобы быть простым смертным...   Нет, не простой человек был Ваш Юрий Алексеевич - он был Архат.  Посланник великого Братства, иначе говоря - Бога... 

Вся логика событий говорит о том, что и Гагарин, и Королев - оба были посланы Небом на землю, чтобы осуществить этот прорыв в Космос.  И они выполнили свою задачу.  А выполнив - снова вернулись Туда, Откуда и пришли... Ванга сказала: “Не умер, но был взят”. Куда взят?  Именно - Туда.  Туда, где, по сути дела, на Земле и живет Бог - в Обитель Света.  В Твердыню Братства.  В Шамбалу...

Шамбала... Написала это священное слово и даже не знаю, как - не умалив - и сказать-то Вам о ней. Чтобы Вы, не дай Бог, не подумали, что это еще одна «дешевая мистификация». Нет, это очень серьезное и прекрасное понятие. Физически - это место в Гималаях, где-то в районе границы Индии с Тибетом; там расположена главная община Высочайших.  Живут там существа с иных, более высоких, чем наш, Миров. Эти Высочайшие - и есть, по сути, людской “Бог”, или, как сказано,  Невидимое Правительство планеты. А помимо Них в месте этом живут и Их земные ученики - Архаты.  Это наиболее достойнейшие из сынов человеческих, и я думаю, Валентина Ивановна, что муж Ваш - как раз один из  этих счастливейших достойных,  вот и все.

Но, кажется, опять получился сумбур...  Но как сказать в нескольких словах о том, что велико, как океан? Океан нельзя уместить в тарелке для супа!...  Что поделаешь!

Впрочем, даже не это главное. Весь вопрос в том, способны ли Вы понять, что Учение Жизни и есть Истина.  То есть - достаточно ли у Вас для этого духовно-интеллек-туальных накоплений?  Например, если Вы, как сегодня - большинство, склонны к церковному христианству, то дело почти безнадежное.  Увы, эта религия, с ее искаженными и выхолощенными догматами, просто никуда уже не пригодна. Если же Вы ищете Бога скорее в жизни, чем в Церкви - тогда есть надежда, что Вы поймете.  К тому же, не зря ведь Вы были его женой!  Раз он - из Шамбалы, то частично Оттуда и Вы.  И Учение должно вызвать у Вас отклик...

Стала всемирно известной фраза Юрия Алексеевича, сказанная им когда из космоса он увидел Землю: “Удивительные краски!  Словно на полотнах Рериха!”  Знаменательное восклицание!  Ведь сравнил не с кем-то, а именно - с Рерихом.  Это тоже косвенно свидетельствует, что Юрий Алексеевич - Оттуда. Как и Рерих.

Также само название корабля весьма красноречиво - “Восток”. Сказать: “Восток” - все равно, что сказать “Шамбала”. Именно так!  Также и позывной Гагарина “Кедр” - тоже не случайность: на Востоке кедр (деодар) считается благородным, священным деревом... Все это Знаки, высшие Знаки, Валентина Ивановна!  Но их надо уметь читать, видеть, чувствовать...

Вот в этот раз в документальном фильме рассказывалось, как С.П.Королев остановил свой выбор на Юрии Алексеевиче. Ведь беседовал по очереди с каждым, и все парни - как на подбор.  Но выбрал сразу же Гагарина.  Дошел до него, взглянул, и сердце запело: он!  Почему? Ну, почему?  Почему именно он? “Просто понравился ему Юра, и все” - так можете сказать Вы.  Ну да, понравился. Только что означает это “понравился”?  И почему “просто” не понравился кто-то другой?

А я Вам, Валентина Ивановна, скажу так: нет, не просто! На самом деле, полагаю, произошло узнавание: они узнали друг друга.  Правда, не разумом (поскольку при очередном воплощении память о прошлых жизнях - как земных, так и небесных - блокируется), но только сердцем. Каждый мгновенно ощутил радость: вот, это он!

Два высоких Ученика Шамбалы, получив в Тонком Мире задание от Верховного Владыки, инкарнировали, родившись русскими мальчиками. Их назвали на земле Юрой Гагариным и Сережей Королевым. Они выросли, обучились, и вот, когда подошел срок, Силы Высшие своими неисповедимыми путями свели их, чтобы те исполнили предназначенное, то есть запланированное.  И они встретились. И сердцем узнали друг друга - вот что произошло.  Между прочим, в серии книг «Грани» есть прямое Высшее Указание, что к успехам России в деле освоения Космоса Шамбала имеет самое прямое отношение - примите, уважаемая Валентина Ивановна, и это замечание к сведению. 

Конечно, и с Вами, Валентина Ивановна, Юрий Гагарин встретился, надо полагать, вовсе не случайно.  Наверное, в прошлом Вы не раз делили вместе с ним все превратности судьбы человеческой.  Но он теперь уже принадлежит всем существом своим Высшей Обители, а Вы, наверное, еще нет. Он - Архат, а Вы - еще не Тара. Поэтому, видимо, его взяли, а Вас пока оставили на земле - доживать свой естественный срок. Он, вероятно, нужнее сейчас там, нежели здесь. 

Как же все произошло?  Сгорел ли Юрий Алексеевич, вернее - его физическое тело, в самолете или же “был взят” Высшими Силами еще до взрыва?  Насколько я знакома по книгам с этими вещами, могло быть и то, и другое. 

Скажем, могла быть просто телепортация. В пользу этой версии, в частности, говорит то, что его останков практически не нашли (по крайней мере, так утверждается в некоторых печатных материалах), а вот кусок куртки, водительское удостоверение, талоны на обед, как ни странно, не сгорели...  Неестественно это как-то. Такое впечатление, что их намеренно кто-то оберег от огня и оставил затем на месте аварии. Конечно, этот «кто-то» не мог быть обычным человеком. И сделано это могло быть только с некоей скрытой и Высшей целью. 

Имеющий глаза, да видит!

Да, вполне могла произойти телепортация, то есть мгновенный перенос тела на огромное расстояние неким “сверхъестественным” (в ограниченном людском понимании) образом.  То, что это вообще реально, подтверждают переживания конкретных людей.  Но, пожалуй, Вы с трудом готовы допустить возможность такого рода фактов, поэтому отвлекусь и приведу Вам для убедительности описание одного подобного события.

В Индии в недавно умер Сатья Саи Баба - святой учитель Милосердия и Любви (роскозням о том, что он якобы - негодяй и мошенник, решительно не верю). Особенно он был известен тем, что в совершенстве овладел техникой материализации - как бы взмахом руки он способен был создавать “из ничего” любые (правда, небольшого размера) предметы - кольца, бусы, часы, фотографии, и т.д.  Возможно, Вы слышали о нем, Валентина Ивановна. Скажу лишь, что уверена и знаю, что это не обман, не факирство, а это - совершенное владение психической (внутренней) энергией, иными словами, те самые “божественные силы” (сиддхи), которые пока еще спят в любом из нас. 

Так вот, Саи Баба однажды совершил даже телепортацию человека.  Произошло это так: к нему явился некий Свами Вираджананда, хотел с ним поговорить, но Саи Баба почему-то не смог вовремя уделить ему должного внимания. Тот, понятное дело, обиделся и ушел. За день пути он прошел немалое расстояние (25 миль), а когда собрался было переночевать в гостинице, раздался стук в дверь и посланный от учителя Саи слуга, передав извинения хозяина, за два с половиной часа доставил его на автомобиле назад в Прашанти Нилаям, резиденцию Бабы. Обида была забыта, однако Вираджананда после беседы с Сатья Саи сказал, что немедленно отправляется назад, в свою гостиницу. Вот тогда-то и произошло это «чудо» - телепортация. Далее я цитирую рассказ слово в слово: «Саи Баба сказал: «Подожди минутку». Свами сел. Секунду он как будто бы спал. В следующий же момент, когда он очнулся, то обнаружил, что он находится в своей комнате, в гостинице, в Дхармаваране. Свами Вираджананда был поражен: как мог он преодолеть расстояние в 25 миль за всего лишь одну секунду, когда не сделал даже и одного шага?»
Это случай, Валентина Ивановна, из реальной, земной, материальной нашей жизни.  И нечто подобное, следовательно, но по Воле одного из Высших Владык вполне могло произойти, как я думаю, и с Вашим мужем.  Причем - буквально за мгновение до взрыва. Его мгновенно могли перебросить в Гималаи Высшие Силы. В  этом, скорее всего, и заключается скрытый смысл выражения Ванги «был взят».

Правда, все же более вероятным представляется иной исход (ведь известно также и другое высказывание Ванги: «Гагарин принял огненную смерть и стал Посвященным. Теперь он в своем небесном теле. Его душа жива и светит, как звезда»). Слова насчет «огненной смерти», могут означать и то, что тело Юрия Алексеевича, возможно, все-таки сгорело в пламени ужасного пожара... -  но если даже и так, то в следующий миг душа его (т.е. он сам, но уже не в физическом, а в тонком своем «небесном» теле) сразу же оказался в любящих объятиях своего небесного Отца - Великого Владыки и Учителя.  Поэтому, если и был миг ужаса - то, я думаю, только один, да и то который затем тут же сменился на неизъяснимую радость - радость встречи с Владыкой Небесным!

Ну вот, теперь я, кажется, сказала уже все. Нет, почти все. Ваш муж, Валентина Ивановна, действительно обрел бессмертие - не только чисто символически, в памяти человечества, но реально, то есть, достигнув непрерываемости сознания, стал Посвященным.  Он - Архат. Потому, не сомневайтесь в том, что и с «того света» он видит Вас - Архаты это могут.  Думаю, Ваши ощущения Вас не подводят - ибо они свидетельствуют, что он часто бывает рядом с Вами, невидимый.  Наблюдает за Вами постоянно, и, вероятно, незримо защищает и ограждает от разных бед. Поэтому не страдайте - радуйтесь!  И еще - укрепите веру свою в это и свое понимание ситуации глубоким изучением Учения Жизни. 

Мы с мужем - почитатели Учения, чтим всех подвижников Общего Блага, в какие бы времена и в каких странах они ни действовали на помощь человечеству.  В комнате у нас на стене висят портреты тех из них, которые наиболее близки нам по духу. Это и Людвиг ван Бетховен, величайший композитор,  и Николай и Елена Рерихи - светочи Культуры и огненные пророки Новой светлой Эры, и Христос-Спасиитель, и Будда, и В.И.Ленин - основатель первого в мире государства-общины. Здесь же - и портрет Вашего мужа, Юрия Алексеевича Гагарина, героического первопроходца Космоса. Смотрит со стены молодо на нас и светло улыбается.  Их невидимое присутствие помогает нам жить!.

Спасибо Вам, что Вы были рядом с одним из этих Героев духа, пока он был здесь, а когда ушел - не согнулись под бременем утраты и не разменяли святыню сердца Вашего на мелкие журналистские сенсации.  

И - веры Вам! Света и веры!  С глубоким уважением, Вероника Иванова».

В глубоком изнеможении она, наконец, откинулась на спинку стула - письмо (начерно) было закончено. 

Только теперь Вера обратила внимание на то, что за окном уже полностью царила ночь. Она ужаснулась тому, что шторы на ее окнах до сих пор не опущены (а значит, соседи могли видеть, как на ладони, все, что она делала в последние часы у себя в комнате, что было для нее крайне неприятно), а об ужине и вовсе теперь можно было даже не думать. «Ну, не страшно - поголодаю немного», - решила она, и, задернув занавеси на окнах, стала расправлять постель, чтобы улечься спать. Однако, неожиданный звонок прервал ее приготовления ко сну.
Номер звонившего был незнакомым. «Кто бы это мог быть?  Кто мне может звонить в столь позднее время? - с недоумением подумала она. Но сердце ее вдруг сжалось от какого-то странного и тревожного предчувствия.

- Да, - сказала она.

- Простите, это Вероника Андреевна?

- Да. А вы кто? 
- А я - друг Вашего бывшего мужа. Меня зовут Влад.

- Да, я слушаю. Что-то случилось?

- Да нет. Не знаю даже как Вам сказать…

- Говорите.
- Мм-м-м… 
- Говорите как есть!
- Я просто хотел узнать: Даниил сейчас не у Вас? Простите, конечно, за такой нескромный вопрос, но…
- Нет. Его здесь нет. Он обещал приехать завтра, а сегодня я его и не ждала.

- Странно.

- Но ведь он должен был сегодня пойти в поход на вершину Бештау? Причем, насколько мне известно - вместе с вами?

- Да, мы там были. Но дело в том, что мы разминулись, и вот мы вернулись, а его, похоже, до сих пор нет.

- Как нет? А где же он?

- Говорю же Вам: мы разминулись. Это было уже на обратном пути. Я сначала не беспокоился, но вот - позвонил ему недавно, но телефон молчит и я решил сходить к нему домой. Но и дома его тоже нет.

- Дома нет? Да как же Вы могли его одного оставить там, на этом проклятом Бештау! Какой Вы после этого друг? 
- Ну, он же сам - взрослый человек! Я подумал, что он просто не стал нас ждать и уехал.  Уехал домой. Но, оказывается, дома его все еще нет. Вот я и решил Вам позвонить и узнать, не у Вас ли он? 

- Нет, не у меня, - крикнула в ярости в телефонную трубку Вера и швырнула ее на кровать. 

«Вот тебе и друзья! - прошептала она помертвевшими губами. - Что же теперь делать? Что мне делать?»

Но тут снова зазвенел телефон.

