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- Вера, это я.

- Ну, слава Богу, нашелся. Ты сейчас где?

- Я в Пятигорске, на Лермонтовской.

- А что случилось? Почему так поздно?

- Понимаешь, заблудился немного. Тут, на Бештау, сплошной лес. А я не везде твердо знаю дорогу.

- А позвонить пораньше ты мог? Тут твой Влад тебя уже обыскался.

- Влад? Он, что - звонил?

- Да, звонил только что. Спрашивал, не у меня ли ты? Я сказала: нет. Да и с какой стати?  Потом стала ругать его, что он тебя там одного в лесу оставил.

- Да нет, Вера, зря ты это - он не виноват. Это все я сам.

- Так что случилось? Скажи, наконец, толком.

- Ничего страшного. Сбился с дороги. Ну, я потом, при встрече, расскажу…

- Ладно. Завтра придешь?

- Нет, завтра снова не смогу. Видишь ли, последняя электричка только что ушла - я опоздал на нее. И следующая - только в четыре утра. А на такси у меня денег с собой нет, так что, видимо, придется тут сидеть всю ночь. А утром, ты знаешь, мне на работу.

- Ну, тогда когда?

- Послезавтра. И еще: позвони, пожалуйста, сейчас Владу. Скажи, что со мной все в порядке, пусть не переживает. Скажи, что у меня телефон отключился, ну - аккумуляторы сели…

- Ага, вот оно что.

- Да. Понимаешь, я очень много фотографировал на Бештау - там везде такая красота!  Ну, и не рассчитал - аккумуляторы полностью посадил. А когда опомнился …
- Ну, понятно, понятно. Ты всегда такой безалаберный.

- Так позвонишь?

- Хорошо.

- Ну, пока. Спокойной ночи.

- Пока.

Даниил вздохнул облегченно: теперь, по крайней мере, только он один будет дальше расплачиваться бессонницей за сегодняшнее (точнее, вчерашнее уже) свое безрассудство - полезть в незнакомую шахту в одиночку и без всякого снаряжения!
- Слышь, Даниил! - обратился к нему его приятель-диггер, - Если что - деньги у меня есть. Могу занять тебе на такси.

- А тебе самому куда?

- Мне поближе - в Ессентуки. Я там на квартире у знакомых своих остановился. Так что можем даже взять одно такси на двоих. А деньги потом когда-нибудь вернешь.

- Тогда нет проблем, - ответил Данила.

- Ну и отлично. А то, знаешь, до четырех утра тут «загорать» - это мне, брат, как-то влом.
- Честно говоря, и мне тоже.

Данила все более и более удивлялся, глядя на своего нового друга. «Вот, - думал он, - этот парень сегодня жизнь мне спас. Казалось бы, более чем достаточно для первого раза, но он еще и поручился затем за меня перед своими диггерами. Потом вывел меня, как говорится, за ручку из шахты, словно какого-нибудь маленького ребенка. А теперь, плюс ко всему, еще и деньги готов занять почти что незнакомому человеку!» Тут он вспомнил, сколь нелюбезно он обошелся со своим спасителем в первые минуты, когда пришел в себя на полу подземного туннеля. «Эх, зря я на него поначалу так вызверился, - пожалел со стыдом  Данила. - Он явно лучше многих!  Надо теперь постараться  тоже что-нибудь хорошее для него сделать». Тут у него внезапно возникла новая идея.

- Серега, а что если отсюда поехать прямиком в Кисловодск?

- Как это? - не понял тот.

- По трассе «Кавказ», без заезда в Ессентуки. И быстрее, и дешевле. Переночуешь у меня, а завтра уже поедешь к себе.
- А тебя это не стеснит?

- Нисколько. Я живу один в пустой квартире.

- Что, совсем один? А где же жена?

- Она живет отдельно, в своем доме.

- Ага, понимаю…  Ну, давай! Я согласен.

- Тогда вперед?

- Вперед. Где тут остановка такси?

- Вон там, за углом.

- Айда, брат! Поехали!
Найти такси, как ни странно, удалось без особого труда: на стоянке в ожидании ночных клиентов стояло сразу несколько свободных машин с «шашечками». Однако, все таксисты пытались поначалу заломить двойную цену (мол, «платите туда и обратно»), пока не убедились, что этого крепкого высокого парня (а переговоры с ними вел Стамп, Данила же стоял в стороне) «на понт» так просто не возьмешь. В конце концов, все-таки немного переплатив, они сели в серебристого цвета «Тойоту» и уже через пару минут выехали за черту города, оказавшись на федеральной скоростной трассе «Кавказ». Тут «Тойота» сразу рванула вперед (таксист был совсем молодым парнем) и понеслась по полупустой и очень широкой дороге почти на предельной скорости. Уже через пятнадцать минут слева медленно проплыли огни ночных Ессентуков, затем промелькнули  Белый Уголь и Подкумок, и вот впереди уже призывно засиял ярко освещенный большой автомобильный мост на въезде в ночной Город Солнца.
Таксист сбавил ход и включил «Авто-радио».

- Вам реально куда в Кисловодске? - осведомился он.
- Улица Нарзанная, дом №36-а, пятый корпус, - ответил Даниил. - Желательно к подъезду.
- Не вопрос. Сделаем.

По радио начали передавать новости, и Данила прислушался.

«Аномальная жара, обернувшаяся год назад многочисленными пожарами, - читал диктор, - может повториться в России и в этом - 2011 - году.  По словам директора Гидрометцентра Романа Вильфанда, предстоящее лето будет жарче обычного при пониженном количестве осадков, что создает достаточно серьезную угрозу пожаров. "Природа будет способствовать тому, чтобы мы были в постоянном  напряжении", - сказал он.
Одна из причин столь пессимистичных прогнозов, - раннее начало пожароопасного сезона в этом году. На азиатской территории России пожары начались еще в апреле, поскольку снег сошел раньше обычного, а температура была значительно выше статистической нормы. "Сейчас погодные условия способствуют пожароопасной ситуации в целом ряде и других регионов", - отметил Вильфанд. 

Прогнозы специалистов Гидрометцентра поддержали и их коллеги из центра погоды "Фобос". «У нас огромный дефицит осадков по итогам мая, - рассказал сотрудник метеолаборатории Леонид Старков,  - потому начало и середина лета предвещает мало хорошего. Сухая и очень теплая погода продолжится. Определять метеоусловия будет малоподвижный, обширный и мощный антициклон, который сформируется в центральной части европейской России. По его периферии с юга будет распространяться сухой, очень теплый воздух из Ближневосточного региона, из района Сирии, Израиля, восточной Турции. Поэтому будет солнечно и очень жарко. Температурный фон продолжит медленно повышаться и в среднем на 4-5 градусов превысит климатическую норму. При этом облачность останется небольшой и потому вероятность осадков будет минимальной». 

Напомним, что устойчивый антициклон, блокировавший движение воздуха над большей частью российской территории в июле - августе прошлого 2010 года, стал причиной аномального зноя и последовавших за ним сильнейших природных пожаров. Огненная стихия, затронувшая 19 субъектов Российской Федерации, бушевала в непосредственной близости от населенных пунктов и уничтожила ряд деревень и сел, оставив без крова тысячи людей. В огне сгорели 3,2 тысячи домов, погибли 62 человека. Общий ущерб превысил 12 миллиардов рублей. Для столичных же жителей неприятным последствием температурной аномалии стал также дым от торфяных пожаров, окруживших город. Кроме того, в результате установившейся в столице экстремальной жары резко увеличилась и смертность. По данным Минздрава, в июле 2010 года количество смертей в Москве выросло более чем в два раза»
«Опять Знаки, огненные Знаки, - подумал Данила.- И опять никому до Них нет дела!»
Действительно, молодой таксист на это сообщение не прореагировал никак, а Сергей-Стамп вдруг произнес:

 - Вспомнил анекдот, мужики. Хотите, расскажу? Диггерский анекдотец - вы такого не слышали.

- Какой-какой? - не понял таксист.

- Ну, диггерский… Короче: писатель пошел в сортир, сел на унитаз, и тут из задницы: «Пу-у-у-у!!!». Да так звонко!  Ну, он и говорит: «Жопа, что это с тобой?». А жопа ему отвечает: «Тоже роман пишу». Ну, тут в нем, понятное дело, взыграл профессиональный интерес. «И про что?» - спрашивает. А она ему: «А про все твое внутреннее говно!»
- Ха-ха-ха! Да, не слышал такого, - засмеялся таксист. Данила тоже слегка улыбнулся (хотя он не любил анекдотов и сам никогда их не рассказывал), однако с грустью подумал: «Что за люди! Даются такие грозные Знаки, а в это время им в голову лезет черт знает что!  Нет, не буду я с ним говорить о Высшем, - решил Данила, -  не «зазвучит» он на ноту Великого Прихода».

- Я все-таки не понял: а почему анекдот диггерский? - спросил Данила.

- А потому что диггер в это время в канализации сидел и все подслушал, - пояснил лукаво Стамп.

Все рассмеялись. 

Между тем, машина остановилась - они приехали. Стамп расплатился с таксистом, дружески похлопав его по плечу и пожелав всего самого лучшего. Потом они поднялись на лифте на одиннадцатый этаж. И тут у Данилы похолодело на сердце - его чуткий слух сразу же уловил, что «что-то не так». Привычной ночной тишины не было, но что-то с назойливым и бездушным упорством тяжело «бухало» где-то за стеной.
Они вошли в квартиру.

- Ого! - воскликнул Стамп, обозревая пустоту помещений, - У тебя тут и впрямь простор! Целую диггерскую команду на ночлег разместить можно.

Данила улыбнулся:

- Проходи, располагайся. Как говорится, будь как дома.

- А что так пусто-то, Данила? Жена всю мебель с собой увезла?

- Нет. Была раньше старая мебель, но я ее недавно выбросил. И не жалею - хлам один! Без нее даже проще.

- Это правда. И пол у тебя, я вижу, голый.

- И ковры были, - ответил Данила, - Их тоже пришлось выбросить.

- А что так?

- Жена, понимаешь, пыли не переносит - у нее сильная аллергия на бытовую пыль.

- Понимаю. Сам такой.

- А что, и у тебя  аллергия? Как же тогда ты по шахтам заброшенным лазишь?

- Нет, не у меня - у жены. Мне-то, брат, все равно.
- Ну вот, - заключил Данила, - теперь живу, как японец: голые полы, минимум мебели, и даже сплю на полу!

- На матрасе, что ли?

- Да, на одном матрасе. 

Тут он вспомнил, что второго матраса - для Стампа - у него нет.

- Только, понимаешь, вторым матрасом я еще не обзавелся…

- Ерунда, брат!  Если ты беспокоишься обо мне - то напрасно: в экспедиции матрас у меня всегда рядом.

- Как это? - недоуменно произнес Данила.

- А вот так, - ответил тот, смеясь, - Смотри!

И он вытащил из рюкзака какой-то туго скрученный сверток, раскатал его по полу, достал небольшой баллончик (видимо, с газом) и, присоединив его к узкой трубке, торчащей из складок сдутого походного матраса, сказал: 

- Нажимаем на кнопочку, и…  

Тут что-то яростно зашипело, и матрас на глазах стал распрямляться и наполняться газом. Минута - и туго надутый новенький прорезиненный матрас уже лежал на полу под ногами. 
- Вот так, - удовлетворено сказал Стамп. - И нет проблем!

Даниил не удержался от восторга:
- Здорово! - сказал он. - Тогда нам больше не о чем беспокоиться. Пошли на кухню чай пить.
- Айда!

Пока они так разговаривали, а потом пили чай на кухне, Данила тщательно и незаметно для своего веселого приятеля стал прислушивался к окружающим шумам - не зря ведь только что на входе в квартиру что-то заставило его так неприятно насторожиться. Вскоре он понял, что его тонкий слух и на этот раз не обманул его: ненавистная ему «музыка», несмотря на то, что было уже глубоко заполночь, явно доносилась откуда-то, тупо и упорно долбя в стену, причем источник ее был, видимо, совсем  рядом. Однако, громкость была, похоже, не слишком большой, и Данила решил пока не паниковать, а подождать до того момента, пока они со Стампом не начнут улаживаться спать. 

Они перекусили, приняли по очереди душ и, наконец, стали застилать свои матрасы.  Но только они выключили свет, собираясь заснуть, как «музыка» наверху, словно по команде, резко взревела на всю мощь и не замечать ее дальше было уже попросту невозможно - не только чувствительному Даниле, но и вполне на этот счет уравновешенному Стампу. Тот приподнялся на постели и в темноте спросил у Данилы:
- Брат, что у вас в доме по ночам творится?  
- Да урод тут один есть. В квартире надо мной живет.
- Я вижу, он людям по ночам нормально спать не дает. Что за урод такой?

- А, - махнул рукой Данила, - Сволочь и алкаш.

- А-а-а, ну я эту публику знаю. Задолбал?

- Не то слово, Стамп.
- Понятно. Ну-ка я к нему схожу сейчас, поговорю.
Даниил побледнел. 
- Серега, ты что? Не надо!

- Почему? 

- Потому что мне потом еще хуже будет.

- Брось ты, Данила. Что ж, дрожать теперь перед всякой сволочью, что ли? 
- Не надо, говорю!

- Все будет нормально, - сказал тот спокойно, и, не обращая больше внимания на Даниила, быстро оделся и, выйдя из квартиры, без колебаний поднялся наверх и позвонил в квартиру, из которой несся шум. 
У Данилы бешено застучало сердце, он было заметался по комнате, но потом, взяв себя в руки, тоже вышел на лестничную площадку, чтобы в случае чего быть рядом со Стампом.  Но вмешательство его уже не понадобилось: в ту же минуту «музыка» резко прекратилась, послышались пререкающиеся голоса - один пьяный и наглый, другой твердый и спокойный, потом - удар, в результате которого, как видно, «гитлерюгенд» (так Данила называл про себя своего многолетнего мучителя) в квартире наверху взвыл от боли и упал на пол, затем еще что-то с грохотом упало, и Стамп, бросив напоследок: «Гляди, говно, еще раз и - закопаю!» спокойно спустился к нему на 11-ый этаж.
- Ну, вот и порядок, - сказал он, словно ровным счетом ничего не произошло.
- Что ты там сделал? - дрожащим голосом спросил его Данила, не в силах побороть свою сильнейшую тревогу.

- Да ничего - морду ему чуть- чуть подчистил, и все дела. А то он совсем нюх потерял. В следующий раз будет знать, как по ночам музыку врубать. А ты, что, все время терпел его?
- Да, приходилось.
- Что, боишься его, что ли?

- Да нет, не боюсь. Но я тут один, понимаешь, а у него дружки. Сволочь всякая постоянно  околачивается.  А с ними со всеми мне не справиться.
- Понимаю, - спокойно согласился Стамп. - У меня, брат Данила, поначалу дома тоже такая же ерунда творилась. Так что кой-какой опыт есть.
- Ну и что ты сделал?

- Сначала по-хорошему с ними пробовал договориться.
- По-хорошему они не понимают, - перебил его Даниил.

- Точно, брат. Но я-то, понимаешь ты, тогда этого не знал! А когда понял, тогда вот так, как сегодня - пошел и разобрался там с ними. 
- И неужели все прекратилось?

- А куда они денутся? Притухли. Полежали в больничке пару недель, подумали там о «жизни такой непростой», и - все. 

- Ну, ты даешь! - не удержался от восклицания Даниил.
- Да, - спокойно ответил Стамп -  Я, понимаешь, бывший боксер, даже чемпионом области когда-то был. Да что говорить: до сих пор с ребятами на ринге по воскресеньям иногда балуемся. А они, видать, этого недооценили…
- Мда…  Ну а дальше? Были потом еще неприятности?

- Ай, ерунда!  Как-то подстерегли меня в подъезде, человек шесть их было. А я как раз только что с ринга, не остыл еще. Начали задираться. Ну, я одному по фэйсу двинул - тот едва в стенку не влип. А на следующего даже замахнуться не успел - их как ветром сдуло. 
- А дальше?

- Все. Больше не приставали.
- Хорошо тебе, Стамп, что ты такой здоровый, - сказал задумчиво Данила. 

- Ладно, брат, лучше давай спать. Три часа ночи, а тебе завтра на работу. Так, нет?
- Ну да. Куда от этой работы денешься!
И они снова улеглись и выключили свет. Стамп почти мгновенно заснул, а Данилу еще целый час одолевали беспокойные мысли, с которыми он никак не мог справиться. И лишь с рассветом он забылся усталым сном. 
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