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                                                        Глава 21
                                  душа его сияет, как звезда

«Гагарин не умер, но был взят». Эта фраза из книги «Ванга: исповедь слепой ясновидящей» давно уже облетела весь мир. И - дала толчок поискам «неортодоксальных» причин трагедии 27 марта 1968 года.

“Не умер, но был взят”. Такими словами известная болгарская прорицательница заявляла на весь мир, что авиакатастрофа, в которой погиб легендарный “космонавт №1” Юрий Алексеевич Гагарин (и его напарник по тренировочным полетам В.Серегин) не была по своим обстоятельствам неким “рядовым ЧП”, которые, увы, время от времени неотвратимо случаются в каждой “рисковой” работе. Нет. Эти слова пророчицы ясно говорят, что здесь было что-то не так. Что-то иное. Непонятное. Быть может, тщательно скрытое. Даже - запредельное. Какая-то тайна...  

Высказывание это тут же возбудило целую волну разнообразных слухов и догадок - от самых нелепых (”КГБ его заперло в психушку”) до почти что мистических (”Его украли инопланетяне”). Но слухи так и остались слухами, а гипотезы - гипотезами. Что же на самом деле произошло? И почему столь тверд оказался “орешек” разгадки этой огорчившей всю планету трагедии?    

Красимира Стоянова, автор этой книги и племянница Ванги, добавляет к ее словам о Гагарине следующее: “Как, почему, куда - не говорит”.

У официальных властей было уже достаточно времени, чтобы убедить общественность, что роковая катастрофа была вызвана стечением вполне естественных, понятных причин. Но, к сожалению, это им так и не удалось. С другой стороны, мировой авторитет Ванги, около 90% предсказаний которой, как выяснили ученые, подтвердились, заставляет не пропускать легкомысленно ее слова мимо внимания. Слова - пусть и самые скупые - но о том, что на самом деле случилось в то утро с самолетом  Гагарина-Серегина.  И чем все это закончилось для самого Первого Космонавта. 

Так, может быть, действительно «Гагарин не умер, но был взят»?  Но тогда, и в правду, как, куда, и почему?

                                                            КАК?

Этот вопрос был уже достаточно хорошо освещен в прессе, так что во многом остается лишь кратко повторить известное. 

А дело было так: когда Гагарин и Серегин, выполнив тренировочное задание, легли на обратный курс, в районе их маневра появилось... НЕЧТО.  Что именно - это самый интересный вопрос.  Кто-то даже думает, что это была специально пущенная с земли ракета, то есть, что вся трагедия - не что иное, как подлое политическое убийство.  Однако, скорее это было то, что именуется ныне ни к чему не обязывающей аббревиатурой - НЛО.  Неопознанный летающий объект. То, что он там в этот момент действительно появился - засвидетельствовано.  

Вот показания одного очевидца. «Вот, - говорит, - работал я в этот день на лесозаготовках аккурат недалеко от деревни Новоселово.  И где-то между 10 и 11 утра надо мной по небу пролетела непонятная чертовщина какая-то...»  Так рассказывал потом Осипов Николай Борисович, житель деревни Заречной Собинского района. И оказывается, что чертовщина-то эта «светилась, как тысячи солнц, вместе взятых». Ну а потом над лесом мелькнул самолет, и - взрыв...

Другая свидетельница (Ярцева А.Г.), завидев “чертовщину”, которую, впрочем, она описывает, что “будто другое солнце засветилось - шар огненный, лучи испускающий, завис в небе”, упала от страха на землю прямо в снег и закрыла голову руками. Потом, слышит - взрыв...

Есть и другие, которые тоже видели “светящийся шар, похожий на аэростат”.

Но чем же был этот шар? Конечно, уж никак не стаей птиц, в которую якобы врезался самолет и отчего у него заклинило моторы... Но чем, все-таки? 

Похоже, что да. Да. Это был инопланетный корабль.

Задумаемся, так ли это фантастично? Что неестественного в том, что кроме нас - земных людей - в бескрайних просторах Вселенной могут существовать еще и иные разумные существа?  Что тут «такого»? 

Ничего. Просто мы их нигде пока не обнаружили. Однако, если Вселенную сравнить с океаном, то разве можно, подойдя к берегу и зачерпнув ведром воды, утверждать, что в океане нет ничего живого, потому что в ведре не оказалось ни одной - даже маленькой - рыбки?  Наша наука еще, как младенец, лежит в пеленках или, по крайней мере, ходит пешком под стол - рано нам что-то утверждать. «Я знаю только то, что ничего не знаю».

... Вот только так ли надо понимать, что некие пришельцы с другой планеты взяли да и выкрали нагло у нас Гагарина?  Жени Костадинова, тоже написавшая книгу о Ванге, приводит другой вариант ее высказывания о Гагарине: он «не умер - его взяли на небо».  На небо!  Это уже придает делу несколько иной поворот.

Что такое Небо?  Лишь в некотором смысле это - физическая атмосфера (газовая оболочка) Земли.  Но скорее это тот “невидимый мир”, куда уходят души людей после смерти. Где живет Бог, наконец...

Так, где же сейчас Гагарин?

                                                           КУДА?

1927 год. Пятое августа. Монголия. Знаменитая трансгималайская экспедиция Рерихов на пути в Тибет.

«Мы находились в нашем лагере в области Кукунор неподалеку от горной цепи Гумбольдта, - вспоминал немного позднее руководитель экспедиции, великий художник и путешественник Н.К.Рерих. - В девять с половиной часов утра один из наших караванщиков заметил огромного темного коршуна, летевшего над нами.  Семеро из нас стали наблюдать за этой необыкновенной птицей. Тут же другой наш караванщик заметил: ”Там что-то гораздо выше этой птицы”. И - закричал в изумлении. Мы все увидели нечто большое и блестящее, овальной формы, отражающее солнце и движущееся очень быстро в направлении с севера на юг...  Мы даже успели достать наши бинокли и видели совершенно ясно сфероидальное тело с блестящей поверхностью, одна сторона которого сверкала на солнце».

Итак, «сфероидальное тело», и когда? - в 1927 году! (когда, напомню, человечество обладало, разве что, примитивными летающими «этажерками»), без всяких крыльев, пропеллеров и прочего летело средь бела дня над безлюдными просторами дикой Азии... - что это?  Каверзный вопрос! Ведь об этом уже никто не сможет сказать, что это “тайное оружие американцев” испытывалось. Сейчас - да, можно допустить, но не тогда. И не в Азии. Тогда - что?  Может быть, опять “атмосферное явление, обусловленное специфическим преломлением солнечных лучей”?  Но нет, в другом месте своих воспоминаний Н.К.Рерих уже недвусмысленно заявляет, что видели они «ярко белый, сверкающий на солнце шаровидный аппарат».  Аппарат. Машину, творение разума и рук - а не облачко.

Так кто же сотворил его?  Ситуация, прямо скажем, как в романе Жюля Верна «10000 лье под водой»: человечество еще плавает на парусниках, и вдруг... - из морской пучины поднимается на поверхность некий современный... - «Курск». Но только там - роман, полет фантазии гениального писателя, а тут... Тут - реальность, тут - жизнь.      

Но не зря же говорят, что жизнь сложнее любых фантазий.  И вот на заре ХХ века академик Н.К.Рерих и еще шесть свидетелей видят, как по безоблачному синему утреннему небу быстро летит сфероидальное тело и затем, резко изменив направление, скрывается за снежной цепью Гумбольдта.  “Нечто очень замечательное”, - говорит об этом в своем дневнике Н.К.Рерих. 

Кроме того, пишет: «И ламы шепчут: «Знак Шамбалы!» 

                                                     ШАМБАЛА

Много легенд ходит об этой стране, «стране богов». Тут можно вспомнить о Братстве  Грааля и  Короле  Артуре и его рыцарях Круглого Стола, о Китеж-граде и чудесной стране Беловодье... Много, очень много легенд. И многие искали Шамбалу...

Вот и Рерих тоже искал эту страну.  И, как говорят, нашел.  Правда, не трубил об этом по всему свету, но и никогда не отрицал, что знает о ней.  «Скажите, Николай Константинович, действительно ли существует Шамбала?» - «Да, существует. Я был там».  Собственно, об этом все его картины, да и книги тоже; об этом же - и все Учение Живой Этики, которое эта великая семья оставила в наследство миру...  Собственно, добавлю, это и есть ответ на вопрос: «Куда?» Куда «был взят» Гагарин? Да - в Шамбалу!

Да, в Шамбалу. Ибо аппарат, который внезапно появился в небе близ деревни Новоселовка Владимирской области в то незапамятное утро, был аппаратом этой “небесной страны богов”. Описания его, как видим, совпадают, точнее - близки. И Гагарина не “украли”, а просто забрали домой. Ведь он пришел к нам Оттуда.

                                                       АРХАТ

Он был только с виду самым обыкновенным человеком - этаким веселым, добрым парнишкой из простой рабочей семьи деревенского плотника Алексея Ивановича и колхозной доярки Анны Тимофеевны Гагариных.  Но разве великий Бетховен не был сыном заурядного алкоголика?  А Ломоносов - сыном простого архангельского мужика?... Но на самом деле он был - Архат. 

Кто такие Архаты?  Это люди, достойные того, чтобы жить и работать рядом с “богами”. Люди, отличающиеся высочайшим развитием своих духовных, высших качеств характера.

                                ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ
Вот характеристика на члена КПСС с 1959 года  Гагарина Юрия Алексеевича, майора ВВС, летчика-космонавта: 

Характер твердый, решительный. 

Далее цитирую реальный документ:

 «Постоянно уверен в себе, в своих силах. Очень трудно, по существу - невозможно, вывести из состояния равновесия. Настроение обычно немного приподнятое, вместе с тем - трезво рассудителен. Наделен беспредельным самообладанием. Тренировки переносит легко, работает результативно. Развит весьма гармонично. 

Чистосердечен. Чист душой. Вежлив, тактичен. Аккуратен до пунктуальности. Скромен.

Интеллектуальное развитие - высокое. Прекрасная память. Выделяется активным вниманием, сообразительностью, быстротой реакции».

Эта характеристика дана Юрию Алексеевичу Гагарину в августе 1960 года, и она как нельзя лучше свидетельствует о его “архатских” данных. Да и сами космонавты - его друзья - признавали его очевидное превосходство над собою: А.Леонов, В.Горбатко, Г.Шонин и другие в своих воспоминаниях писали, что с самого начала было ясно, что это - лидер. «Он обладал редчайшими природными задатками, - говорили они, - которые не только сумел развить, но и добился совершенного владения своим телом, а силой духа своего буквально покорял окружающих...»

Лучший из лучших - это и значит Архат.

                                 ИНФОРМАЦИЯ К РАЗМЫШЛЕНИЮ

                                                   (продолжение)

“Штирлиц” шел на явку.  Он приехал в Болгарию, в небольшой городок Петрич, чтобы встретиться там с одной известной персоной.  Шел 1979 год, война давно закончилась.  Вот и нужна улица и нужный дом.  Он переступил порог.

- Ты почему не выполнил желание своего лучшего друга? - раздался, не дав ему опомниться, сердитый и властный женский голос. Артист онемел. Ванга, казалось, была очень рассержена. 

- Ты почему забыл о просьбе Гагарина?  Когда он уходил, он пришел к тебе попрощаться.  И сказал: «Хотел сделать тебе подарок, да нет времени на покупки. Купи себе будильник, поставь на стол - это и будет память обо мне».

Вячеславу Тихонову при этих словах стало плохо - настолько он был потрясен этим внезапным откровением. И куда только девался невозмутимый, выдержанный Штирлиц! Пришлось даже принять валериану... Когда же пришел в себя, то признался: да, все так и было. Но тогда он, очень расстроенный гибелью друга, в суматохе совсем забыл исполнить его последнюю просьбу. 

Замечательная история, не правда ли?  Как и большинство других, связанных с именем Ванги.  И замечательная, помимо всего прочего, тем, что проливает новый свет на тайну Гагарина.  На то, что он знал, что уйдет. Знал, но не мог сказать. Не имел права. Мог лишь намекнуть об этом лучшему другу. Причем, сказал просто, спокойно, даже - улыбаясь. Не боясь ничего. Даже смерти.

Смерть...  Мы думаем, будто бы это - полное уничтожение человека, но это, вполне возможно, лишь “смена декораций”. Жил человек в “этом” мире - перешел жить в “тот”.  Правда, почти все при этом теряют ясное самосознание, и потому, вероятно, живут “там” словно бы в полусне, как лунатики.  За исключением очень высокоразвитых душ - Архатов.  Последние после смерти полностью отдают себе отчет, кто они и где теперь находятся.  И в этом смысле они - бессмертны.  Не исключено, что слова Ванги “он не умер” - о том же: они означают именно то, что Гагарин - Архат. 

                             ВОЗМОЖНО, ВСЕ СЛУЧИЛОСЬ ТАК
Можно представить, как было это.  Вероятно, за день до катастрофы, или - немногим ранее, Гагарин пережил нечто мистическое, хотя никому об этом и не сказал.  Вероятно, к нему прямо средь бела дня (а, возможно, заставив проснуться - и среди ночи) вдруг явился Посланник Высший и сказал, что тогда-то и при таких-то обстоятельствах он будет “взят на небо”. И попросил  никому об этом не говорить.  Или же нечто подобное могло произойти во сне, но тогда сон этот должен был быть столь ярок, что отчетливо запечатлеться в сознании и после пробуждения.  Так или иначе, но Гагарин, видимо, о своей “гибели” был заранее предупрежден Свыше. Вот почему он попросил В.Тихонова купить себе будильник в память о нем... - это был лучший способ оставить человечеству намек на то, куда и как он уходит. Но намек, похоже, так и не оценили...

И вот - то трагическое (а, может, вовсе и не трагическое) утро.  Самолет взмывает в небо, выполняет всю программу полета и готов уже лететь назад, как вдруг...  Ослепительный свет! И через несколько мгновений Юрий Алексеевич с изумлением обнаруживает себя уже внутри какого-то странного, незнакомого летательного аппарата.   Но кто же за пультом управления?  Он ищет глазами пилота, и - вторично вздрагивает: чудесной летающей машиной управляет не кто иной, как Тот, Кто накануне разговаривал с ним, предупреждая о предстоящих переменах. “А Серегин, что с ним?  Где он?” Но едва эта мысль проносится в его уме, как тут же он слышит внутри себя ясный голос: “Твоему товарищу суждено сегодня окончить свой земной путь...”

Вот так можно нарисовать себе возможные события.

                                                     КСТАТИ 

Брали ли в истории человечества еще кого-либо когда-либо «на Небо»?  В Библии есть любопытный эпизод (4-я Царств, 2,7): «...Когда шли они и дорогою разговаривали, вдруг явилась колесница огненная и кони огненные и разлучили их обоих, и понесся Илия в вихре на небо...»  Так был “взят живым на небо” ветхозаветный пророк Илия. 

Но, может быть, ветхозаветная “огненная колесница” - не что иное, как теперешняя “непонятная чертовщина, которая светилась, как тысяча солнц, вместе взятых”?

                                                   ПОЧЕМУ?

На месте катастрофы, как говорят, было обнаружено достаточно много останков Серегина, но - не Гагарина. От Гагарина остался, разве что, клок волос да обрывки каких-то документов. Если только это действительно так, то все это тоже кажется весьма странным. Такое впечатление, что когда самолет уже падал, внутри него больше не было Юрия Алексеевича, но был только один Серегин. (А вещдоки потом были подброшены).  Между прочим, это частично подтвердила и медицинская экспертиза: в книге В. Митрошенко «Земля под небом» можно прочесть, что “... проведенный медиками анализ дал основание предполагать, что в последний момент в кабине самолета Серегин был один”. 

Получается, что и впрямь Гагарин был пересажен с одного летательного аппарата на другой прямо в небе. “Он принял огненную смерть и стал Посвященным”, - сказала потом Ванга писателю В.Сидорову, автору нашумевших в свое время “Семи дней в Гималаях”.  Но значит ли это, что тело Гагарина сгорело в жгучих лучах воздушного суперсудна Шамбалы?  (И дух его теперь пребывает на Небе в виде невидимой глазу человеческой души?).  Или он все же остался внешне таким же, как и все мы - обычным человеком? 

Думается, могло быть и то, и другое. Возможно, тело его было Высшими Силами сохранено. Вспомним, что Юрий Алексеевич отличался богатырским здоровьем - тело его было крепким, как ни у кого другого.  К тому же, он был еще достаточно молод, так что процессы старения в его физическом организме еще практически не начались.  Словом, он был “мужчиной хоть куда, в полном расцвете сил”. В Шамбале же (как следует из наиболее серьезных книг о ней) большая часть жителей пребывает в невидимых - “тонких” - телах, однако, некоторые живут и в “плотных”, земных.  Но для этого такое тело должно быть очень высокого качества. Поэтому иногда случается так, что тот или иной высокий  Дух оттуда специально посылается еще раз на Землю (имеется в виду новое рождение ребенком, т.е. инкарнация), чтобы, достигнув молодости, вновь вернуться в Обитель Гор.  Цель одна - обрести новое, молодое, здоровое земное тело.  Ибо только такое тело в условиях Шамбалы можно затем поддерживать в отличной форме в течение целых веков.  Но не старое и больное. А у Гагарина такое тело уже было - сильное, молодое, отлично тренированное и закаленное. Даже в отряде космонавтов он «выделялся безупречным, железным здоровьем» (тренер космонавтов, мастер спорта Б.Столярж). И было бы, наверное, нерационально, если бы такое тело при “пересадке” без всякой пользы сгорело.

Хотя, как знать: возможно, что по каким-то особым причинам тренированным телом первого земного космонавта Решено было все-таки пожертвовать... - не нам, простым смертным, судить о Высших Решениях. 

Вполне возможно, что никакой “огненной колесницы” даже и не было.  Что это не корабль воздушный появился в небе, а просто - один из “богов”, то есть Владык Шамбалы. А огненным шаром была его мощная аура. Ведь как говорят на Востоке, “если тысячи солнц ужасных в Небесах засияют разом - это будет всего лишь подобье светозарного Лика Владыки”.  И тело Гагарина могло сгореть в этих лучах. Но не душа!  Чистая душа его, вероятно, тут же оказалась в объятиях Самого Владыки Небесного...

                                                   ШАМБАЛА

                                                 (продолжение)

Что же это за страна Шамбала? Книги говорят - это резиденция невидимого Космического Правительства нашей планеты.  И не некий абстрактный, “более высокий план существования личности”, как думают некоторые, но вполне реальная физическая местность. Находится она в Гималаях; где конкретно - этого никто (точнее - почти никто) не знает, но тем не менее она находится именно там. Там и пребывают Высшие Владыки Земли, по крайней мере - телесно. Сами они, как утверждают Источники, не здешние существа, не земляне, но выходцы с дальних Высших Планет, то есть наши звездные Старшие Братья. Они осуществляют общее руководство эволюцией земного человечества и всей планеты в целом.  Всего Их семь. Остальное же “население” Шамбалы - это уже уроженцы Земли, то есть те из землян, дух которых, благодаря постоянному устремлению к нравственному совершенству, настолько приблизился к уровню сознания Владык, что они стали добровольными младшими сотрудниками Их, т.е. Их помощниками. Именно их в буддизме называют Архатами, а в христианстве - святыми. Их тоже не особенно много, зато каждый из них - истинный Светоч Духа.  Легендарная Жанна д'Арк, например, из их числа. Михайло Ломоносов - тоже. Из их числа, по всем признакам, и Гагарин. 

Вот теперь, пожалуй, сказано все. Все главное. Осталось лишь вновь обратиться к словам великой Ванги: “Гагарин стал Посвященным. Его душа жива и светит, как звезда!”

                        Даниил Тулин, Вероника Иванова.
