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                                                    Глава 31
- К другим новостям. Количество лесных и торфяных пожаров на территории России увеличилось за минувшие сутки более чем на двадцать процентов - со 167 до 206. Такие данные приводит сегодня Министерство по чрезвычайным ситуациям. Площадь пожаров при этом возросла на 2 тысячи 200 гектаров. Самая сложная обстановка с пожарами складывается в Якутии, Коми, Хабаровском крае и Архангельской области.
Вероника прислушалась, хотя подобные новости уже не заставляли ее сердце биться столь же взволнованно, как это было год назад. Тогда она думала, что долгожданный космический Огонь, наконец-таки, начал свое мощное нисхождение на планету, и Великий Приход не сегодня-завтра произойдет. Однако, этого не случилось, и теперь она воспринимала новости о постоянно усиливающихся по всему миру пожарах уже без прежнего энтузиазма. Тем не менее, она не только не выключила телевизор, но и, напротив, слегка прибавила громкость, чтобы из-за шипения масла на сковороде (потому что в это время она готовила себе завтрак) не пропустить что-либо важное, если таковое, конечно, будет произнесено.
 Диктор, между тем, продолжал:
- В среду половине восьмого утра МЧС по Волгоградской области объявило о полной ликвидации крупного лесного пожара в Городищенском районе, который вспыхнул тут накануне утром. Всю ночь пожарные боролись с огнем - локализовать возгорание на всех участках удалось только к 5 утра среды. В настоящее время угроза распространения огня на два дачных поселка и хутор Каменный Буерак устранена. Остановить лесной пожар помогали сотни спасателей, добровольцев и местных жителей, которые отказались от эвакуации. Ее объявили накануне, когда пламя подобралось к селу угрожающе близко, а сильный ветер мог разнести огонь по дворам в считанные секунды. К ликвидации лесного пожара были привлечены четыре пожарных поезда, более 200 человек и более 50 единиц техники. Вертолетом МЧС сброшено на очаги огня около 50 тонн воды, а самолетом "Ил-76" – более 40 тонн воды. В данный момент главная цель пожарных – не допустить распространения огня на жилые дома. 

Тем временем, площадь другого крупного лесного пожара на территории лесничества "Сосна" в Ростовской области возросла за минувшие сутки до 40 гектаров. В настоящее время в район дополнительно подтянуты силы 495-го Спасцентра, а также специализированной части по тушению крупных пожаров. В общей сложности пожар тушат около 350 человек, используется 87 единиц техники, в том числе тяжелой.
«А ведь Вологодская и Ростовская область - это, можно сказать, центр страны, - подумала Вероника. - Значит, не только окраины - Якутия, Коми или даже Хабаровск, но и центр России опять заполыхал! Может быть, все-таки в этом году придет Владыка?  Не зря же Он Сам сказал в Учении, что «перед войной и потрясениями бывают пожары». А Великий Приход - это потрясение из потрясений!»

Она решила дослушать новости до конца.
- На Дальнем Востоке также не удается остановить лесные пожары и стабилизировать ситуацию, хотя на борьбу с огнем мобилизовано почти две тысячи человек и свыше 180 единиц техники. За минувшие сутки на территории федерального округа было ликвидировано 10 пожаров, но возникли 17 новых очагов огня. Наиболее сложной остается обстановка в Якутии, где горят почти 4 тысячи гектаров леса и 1700 гектаров нелесных угодий. Там зарегистрировано шесть действующих лесных пожаров, четыре из них локализованы. За сутки воздушные суда сбросили на очаги возгорания 200 тонн воды. Пожары зафиксированы также в Хабаровском крае, Амурской области и на Сахалине.
Прослушав эти сообщения, Вероника подумала: «И чего это я духом упала?  Все идет по плану!  Во-он какие пожары! А почему? Да потому что в атмосфере продолжает накапливаться невидимый огонь. Раньше спичка вспыхнула и погасла, а теперь - вспыхнула и продолжает гореть. Вот тебе и пожары!  Так что все идет по плану. Просто в этом году обыватели (и, особенно, чиновники) реагируют на них не так, как в прошлом. В том году пожары застали всех врасплох, а в этом те уже весной были наготове. Организовали людей, накупили побольше техники - пожарных машин, самолетов (поезда, оказывается, даже приспособили) - вот и самообольщаются теперь! Конечно, до известной степени они, и вправду в состоянии справиться с физическим огнем. Но только до известной степени и только с физическим! А вот когда пространство вокруг резко насытится другим - тонким - Огнем, то есть космической огненной стихией, вот тогда и посмотрим. Вот тогда они разом узнают цену своему самодовольству! Потому что не пожары надо учиться тушить, а человечности, справедливости надо учиться! А где она, справедливость? Где человечность?  Нет ее. Наоборот, с каждым годом жизнь становится все несправедливей и несправедливей. И нет этому конца. Но конец будет, скоро будет!  Придет Владыка! «Ей, гряду скоро!»  Так что пространство насытится, уже очень скоро насытится космическим Огнем. Великий Владыка Сам мне во сне Сказал: «Скоро, скоро!».  
 - И о погоде, - закончил диктор. - Метеорологи вновь обещают жителям центральных регионов России аномально жаркую погоду. Так, в Воронежской области воздух раскалится до + 36 градусов, так же жарко будет и в Рязанской, Тамбовской и Владимирской областях. По данным Росгидромета, столбики термометров поднимутся там более чем на семь градусов выше климатической нормы. В Белгородской и Липецкой областях  температура воздуха будет около +35 градусов. Кроме того, там ожидаются грозы со шквалистым ветром. В Москве воздух прогреется до +34 градусов. Лишь к концу недели синоптики прогнозируют дожди, но при южном ветре и они не принесут прохлады.

- Опять огонь! - удовлетворено воскликнула Вероника.

Настроение ее улучшилось, ибо с утра оно было неважным. Потому что сегодня утром опять звонила мать, и опять обрушила на нее по совершенно ничтожному поводу всю накопившуюся в ней за последние несколько дней злобу. Вероника давно уже поняла, что внутри ее матери как бы постоянно бурлит какой-то непонятный источник злобы, которая сначала скапливается и скапливается, но потом, когда чаша переполняется, с бешеной силой вырывается и выплескивается наружу, словно горячая струя грязевого гейзера, причем этот «гейзер» постоянно обжигал и поливал грязью именно ее, Веронику. Якобы за то, что она «не работает».
Но она-то прекрасно знала, что она работает. Прежде всего, пространственно работает, поскольку то, что она уже многие годы среди своего беспросветного одиночества и бедности постоянно штудировала Огненное Учение, было, по сути дела, подвигом - подвигом невидимого  «цементирования пространства», то есть напитывания его мыслеобразами из великого Учения Владык, а это, как было указано в самих огненных Книгах, имело почти первостепенное значение для дальнейшего духовного продвижения человечества.  Кроме того, в последние годы она постоянно выступала с лекциями об Учении Владык и Их стране Шамбале перед отдыхающими в различных санаториях города.

Вот и сегодня вечером ей предстояла эта довольно ответственная и трудная задача - выступить с лекцией о Шамбале в санатории «Родник». Трудная и ответственная потому, что такое выступление требовало многого - начиная с того, чтобы безупречно выглядеть внешне (а это при ее бедности было уже само по себе почти неразрешимой задачей) и заканчивая соответствующим психологическим настроем. Ибо лекции она всегда читала не сухо и методично, как научный докладчик, но как поэт, вдохновенно и торжественно, и это требовало высокого и огненного настроя ее духа. Но какой может быть «высокий настрой», если перед самим выступлением на тебя только что вылили целый ушат мерзости и злобы?  Поэтому сегодня для нее было очень важно услышать хотя бы какие-нибудь утешающие и вдохновляющие вести, и вот - она их услышала. Она ждала Великий Приход уже около двадцати лет, в этом была вся ее надежда - надежда на то, что судьба ее, наконец, коренным образом измениться, и вместо нищенского, одинокого и униженного существования у нее начнется полноценная жизнь, полная признания и радостного служения великому делу духовного обновления мира. Словом, Великий Приход должен был дать ей все, что так нелепо и несправедливо отняла у нее вся теперешняя окружающая ее жизнь.
Итак, Вероника приободрилась. До выступления с лекцией в кисловодском санатории «Родник» оставалось еще несколько часов, и она решила не терять времени и как следует настроиться и подготовиться. Прежде всего, необходимо было освежить в памяти сам текст, который она знала наизусть и при необходимости могла все полтора часа, пока длится выступление, читать его как единую поэму без запинки. Но она редко прибегала к такой крайней мере, так как считала, что вдохновенный и огненный экспромт при условии глубокого понимания лектором Учения (а этого у нее было не отнять),  в состоянии оказать гораздо более мощное  и неизгладимое воздействие на слушателей, чем просто заученные красивые фразы. Однако, перед каждой лекцией она все равно тщательно повторяла ее текст, чтобы быть полностью уверенной в себе. «Если какое-нибудь непредвиденное обстоятельство выведет меня, хотя бы временно, из равновесия, - считала она, - то автоматическое воспроизведение заученного текста поможет мне избежать публичного конфуза и выйти из трудной ситуации с почетом». Поэтому сейчас она раскрыла тетрадь с пометкой на обложке «Сказания о Шамбале» (именно так называлась ее лекция) и стала добросовестно читать страницу за страницей, затем тут же по памяти проговаривая прочитанное вслух. Эта трудная работа заняла у нее часа два-три. Наконец, твердо и вдохновенно продекламировав в полный голос заключающее лекцию стихотворение Юргиса Балтрушайтиса: 
Есть среди грёз одиноких одна

Больше всех на земле одинокая...

Есть среди стран недоступных страна

Больше всех для стремленья далёкая...

В радостный час неземной высоты

Эта грёза зарницею светится —

Счастлив, кто в недрах немой темноты

С этой искрой таинственной встретится...

В тёмном пути по откосам земным

Всё изгладится в сердце, забудется —

Только она с постоянством живым,

Будто сон упоительный, чудится.

Только она нас незримо ведёт

Каменистой тропой бесконечности.

Тихо, как мать над малюткой, поёт

О ликующих празднествах Вечности,

она удовлетворенно захлопнула тетрадь и положила ее в сумку. С повторением текста было закончено.
Солнце за окном уже ощутимо клонилось к закату - пора было, пожалуй, и одеваться. У Веры промелькнула мысль о еде (ведь сегодня за весь день она выпила лишь стакан чая да съела половину яблока), но она сразу же решительно отбросила ее прочь - в день лекции она никогда не позволяла себе отяжелять свой желудок пищей, предпочитая выступать полуголодной, чтобы легче было войти в состояние Высшего Иеровдохновения, без которого она не смогла бы говорить огненно. Поэтому, вместо обеда, а может быть и ужина тоже, чтобы больше не возвращаться к этому вопросу (по крайней мере, до того, как после лекции она снова вернется домой) она просто доела свое яблоко и стала далее размышлять, во что бы ей одеться. 
Как уже упоминалось, это была непростая задача в ее положении - одеться достойно. Она понимала, что «встречают по одежке, а провожают по уму», но, тем не менее, собственный внешний вид крайне волновал ее. И не только потому, что ей предстояло около полутора часов провести на сцене на виду и «под обстрелом» множества любопытных и не всегда доброжелательных глаз, но еще и потому, что она весьма опасалась не угодить своей внешностью (особенно, одеждой и обувью) одетым всегда с иголочки санаторским «массовикам» - ответственным за всевозможные культурно- развлекательные «мероприятия» для отдыхающих.  Эти люди, по сути дела, были ее работодателями, и от них зависело, будет ли она и дальше выступать со своими лекциями или же ее лишат и этой - единственной и последней для нее - возможности доносить хотя бы до немногих людских сердец свет своих Высших Знаний, а заодно и зарабатывать себе немного денег на жалкий кусок хлеба. Поэтому Вероника всегда очень тщательно выбирала себе одежду перед лекцией.
Она открыла старый, уже рассохшийся и весь поцарапанный шифоньер и достала оттуда два своих индийских платья - одно светлое, другое темное. Эти платья она  купила на оптовом рынке «Людмила» близ Пятигорска еще несколько лет назад, причем - на свои собственные заработанные на лекциях деньги. Она очень дорожила ими и надевала только по торжественным дням. Индия была для сердца Вероники «второй родиной», и потому все индийское весьма радовало ее и ценилось ею. Она примерила сначала одно платье, потом другое. Однако, сегодня ни одно из них не отвечало ее внутреннему настроению, и она повесила их назад в шифоньер. «Что же одеть? Что одеть?» - стала мучиться она, но тут внезапно вспомнила о подаренном ей недавно младшей сестрой тончайшем шелковом платье.  «Да, пожалуй, именно это-то платье и подойдет лучше всего» - подумала она. Достав его, Вера очень внимательно его рассмотрела и убедилась, что оно достаточно строгое, однако в то же время и достаточно модное. Сестра ее Алла была заядлой модницей и покупала себе только самую современную и ультрамодную одежду, поэтому и платье, подаренное ей Веронике (не по доброте и щедрости, а потому что сама она к нему потеряла интерес), производило соответствующее впечатление. Вера примерила подарок сестры и решила, что лучшего варианта ей, пожалуй, не найти. Оставалось дополнить платье еще чем-нибудь, например - наплечным длинным шелковым шарфом, чтобы оно было больше похоже на вечернее, чем на повседневное. Она так и сделала.  «Ну, вот и все, - заключила Вероника, смотрясь в зеркало. - Теперь можно идти на лекцию».

Она стала одеваться, как вдруг зазвонил телефон. 
- Алло, - ответила она, видя, что на экране высветился номер Даниила.

- Привет, Вера.

- Привет, бывший муж.
- Чем занимаешься?

- У меня сегодня лекция. Вот, собираюсь. Вернее, уже выхожу из дома.
- Лекция? А где?

- В «Роднике», конечно. Где же еще? 

- А разве в других санаториях у тебя теперь не бывает лекций?

- Нет. Когда-то были, а сейчас вот осталась одна единственная - в «Роднике».
- И почему?
- Православные попы, не иначе. Я думаю, это их влияние.
- Да, скорее всего так. Я помню, как мы с тобой однажды пришли на выставку «Русь-Индия», которая разместилась тогда в здании Нарзанного Источника, а выставки уже нет. Помнишь? 
- Да, - подхватила Вероника. -  В чем дело, спрашиваем. А нам говорят: сегодня утром пришел батюшка и запретил. Как, говорим, запретил? А очень просто - сказал начальству, что такие выставки «от сатаны», вот начальство выставку и закрыло. И я думаю теперь, что с моими лекциями в других санаториях точно так же было.

- Видимо, да, - согласился Данила.

- И с этой, рано или поздно, тоже будет так, - сказала она печально.
- Скорее всего. Но ты не расстраивайся - чему быть, того не миновать.

- Я тоже считаю, что чем хуже - тем лучше. Значит, близок Приход!

- Вот именно. Ты знаешь, я в прошлый раз забыл тебе рассказать, что мне, кроме истории с твоим кольцом, накануне был Дан еще один Знак.

- Знак? Это интересно!  Ну, рассказывай, рассказывай скорей.
- Но, может быть, не по телефону?

- Нет, рассказывай. Мне надо сегодня, чтобы ты меня укрепил. У меня какое-то нехорошее предчувствие.

- Да успокойся ты! Все будет отлично.

- Я хорошо подготовилась - и текст повторила, и одежду тщательно продумала. Но все равно на душе неспокойно. Не знаю почему.

- Тебя, небось, мать своей злобой опять отравила?

- Да, она звонила сегодня утром.
- Опять орала на тебя?

- Да.

- Ну, вот видишь. Забудь! Не обращай внимания.
- Уже забыла. Но тревога почему-то не проходит.

- Кстати, вчера была очень сильная магнитная буря. Может быть, в этом причина?

- Может. Хотя я почти не реагирую на эти бури.

- А мне сегодня плохо. Я весь вялый какой-то, - признался Данила.
- Так рассказывай, что там у тебя еще произошло? Давай скорее. А то мне уже идти пора. До начала лекции осталось всего полчаса.
- Я услышал в голове Голос, - сказал Данила. - Впервые в жизни.

- Голос? Чей? Его?

- Думаю, что да.

- А почему ты думаешь, что это Его голос?

- Потому что он был, как гром. У меня было такое ощущение, словно в моей голове на несколько секунд разразилась сильная гроза!

- И что?

- Я чуть сознание не потерял от такого удара. Хорошо, рядом был Влад - он подхватил меня и усадил на скамейку неподалеку.

- Влад? Это тот, который тебя на Бештау одного бросил? Хорош гусь!

- Да, тот. Сколько раз тебе говорить, что он не виноват?

- Ладно, не будем отвлекаться. Рассказывай дальше.

- Короче говоря, дело было так: Влад в полдень зашел ко мне на работу, и мы решили пойти в парк - немного посидеть, поговорить. Выходим на улицу, я смотрю - небо синее-синее, без единого облачка. «Вот, - думаю, - за этой синевой сам Космос!  Там вся жизнь, а не здесь!». И в то же мгновение мне - как ответ с Небес: «Но до Неба можно дойти лишь по земле - помни об этом, брат!». Причем, так, словно в голове у меня поставили сталинских времен репродуктор и врубили на всю мощь.
- А в Учении написано, - заметила Вера, - что иногда Голос Учителя похож на шепот, а иногда, наоборот, он - как гром среди ясного неба!

- Вот-вот, - подтвердил Данила.

- Это здорово! - сказала Вера. - Это большой Знак!
- Знак чего? - попросил ее уточнить Даниил.

- Того, что Учитель стал ближе. Значит, и Приход приблизился! Разве не понятно?

- Пожалуй, ты права, - подумав, согласился с ней Данила.

- Конечно, права!

- Ну, ладно. Пока!

- Пока.

Вероника возликовала. 

Однако, в следующую же секунду вновь раздался телефонный звонок. Вера взглянула на засветившийся экран телефона - звонила ее мать.
- Ну, уж нет, - сказала она в ярости. - Ты хочешь опять испортить мне настроение? Да еще перед самым началом лекции! Одержимая! Ничего у тебя не выйдет.
И, совсем отключив телефон, она вышла из дома и направилась в сторону городской курортной зоны.
