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                                                   Глава 34

Несмотря на широкий и открытый вход, уже после первых пройденных метров туннеля тьма и сырая прохлада подземелья обступили со всех сторон наших неуемных исследователей заброшенной урановой шахты на Бештау. Стамп и Зоно, шедшие впереди, включили свои мощные фонари, лучи от которых, мгновенно прорезав мрак, показали, что группа подземных путешественников вступила в довольно просторную и высокую штольню, уходящую по прямой далеко-далеко вглубь горы. Впрочем, когда оба фонаря соединили свой свет воедино, в конце штольни явственно высветился поворот вправо.
- Вон, видите тот поворот?  - сказал Стамп. - Нам нужно сейчас добраться до него, а там мы разделимся: вы вдвоем останетесь наверху и будете нас страховать, а мы с Зоно по вертикальному стволу шахты попробуем спуститься на один из нижних горизонтов.
- А что нам нужно будет делать? - спросил тревожно Данила.

- Да ничего особенного, - успокоил его Стамп.

- А все-таки?

- Просто надо будет проследить, чтобы веревки, по которым мы будем спускаться этажом ниже, были крепко привязаны к  крюкам.

- И все?

- Ну, и чтобы крюки эти не вырвало невзначай из земли. Теперь все.

- Понял, - сказал Данила.

- Смотри, брат: если что - нам  хана. Дыра в земле там отвесная и глубокая, зацепиться почти не за что, так что спускаться мы будем туда, как альпинисты - просто болтаясь на одной веревке. Понял?  И не дай Бог она где-то там соскользнет или оборвется…

- Понял, - снова сказал Даниил.

- Что же, молодец, что понял, - сурово произнес Стамп.

- Не беспокойся, Стамп. Мы с Антоном все сделаем, как нужно. Можешь на нас положиться.

- Да, брат. Если б я сомневался в тебе, я бы не позвал тебя с нами в шахту. Тут, как в горах - «надеемся только на крепость рук, на руки друга и вбитый крюк, и молимся, чтобы страховка не подвела». Уразумел смысл слов уважаемого Владимира Семеновича?
- Да.
- Вот и славно. Ну, я пойду вперед, а вы не отставайте.
В штольне, между тем, идти становилось все опаснее: то тут то там дорогу преграждали завалы из рыхлой песчаной породы в вперемешку с камнями - видимо, штреки кое-где проходили через пласты песчаника, и своды подземного коридора, будучи слабо укреплены, в этих местах постепенно начали осыпаться.  Правда, обвалы эти были небольшими и обходить их не составляло особого труда; однако, мысль, что в любой момент такой обвал может пресечь не только дальнейшее продвижение по штольне, но и даже саму жизнь, заставляла трепетать совершенно неопытных  в диггерских «заземлениях» Даниила и Антона и то и дело замирать на месте при малейшем подозрительном звуке.  Кроме того, по пути им зачастую попадались на глаза остатки шпал и рельсов, а также отовсюду торчащие арматурные штыри, к которым, видимо, когда-то была прикреплена сетка-рабица для укрепления потолков, так что иногда Даниилу невольно хотелось воскликнуть: «Да тут сам черт ногу сломит!». Однако, шедшие впереди их проводники-диггеры словно не обращали на все это внимания и уверенно «заземлялись» и «заземлялись» вглубь горы, так что Даниле с Антоном не оставалось ничего, как, постоянно пересиливая свой страх, покорно и молча следовать за ними. Наконец, минут через двадцать после начала пути, впереди ясно обозначился поворот штольни вправо.
Они прошли еще метров десять и остановились у самого края подземной пропасти, так что, когда Даниил заглянул туда, колени у него невольно задрожали.  Это была огромная дыра, уходящая куда-то далеко-далеко вниз, в черную непроглядную бездну. Впрочем, когда Стамп и Зоно тщательно осветили ее края своими фонарями, то стало понятно, что это начало вертикального ствола шахты диаметром, приблизительно, в пять-семь метров и соединяющего данную штольню с более глубоколежащими этажами и подэтажами.
-  Пришли, - сказал Стамп. - Вот он, поворот вправо. А это, - он показал Даниле и Антону на зияющую под ногами дыру, - как раз и есть тот вертикальный ход, через который мы с Зоно хотим проникнуть хотя бы на один этаж ниже, чтобы посмотреть, что там. 
Сказав это, он взял небольшой камень и бросил его в черную пропасть. Камень, разогнавшись до свиста, глухо шлепнулся об пол где-то глубоко-глубоко внизу.
- Метров 50-60, не больше, - сказал Стамп.
- Не факт, - возразил подошедший Зоно. - Давай лучше замерим глубину веревкой - так будет надежнее

- Да не вопрос, - согласился Стамп.- Давай.
Они взяли небольшой отрезок троса, нанизали на него катушку с прочной шелковой нитью, привязав к концу нити маленький свинцовый шарик; затем, растянув трос над пропастью и установив катушку посередине, бросили шарик вниз. От быстрого разматывания нити катушка бешено закрутилась, но, когда шарик достиг дна шахтного ствола, остановилась и обвисла. Завязав узелок на уровне пола, диггеры извлекли нить на поверхность и затем измерили ее длину  с помощью рулетки.
- Ну, что я говорил! - сказал Стамп. - Сорок восемь с половиной метров.

- Высота шестнадцатиэтажного дома в Москве, - прокомментировал Зоно.

- Точно, - сказал Даниил.
- Ладно, ребята. Сейчас небольшой привал - и за дело.

Все расселись на камнях, достали из рюкзаков еду и питье и принялись подкреплять свои силы.
- А можно вопрос? - сказала Антон.

- Пожалуйста, - ответил Стамп.

- Я слушала правила безопасности и не поняла, кто такой белый спелеолог. 
- Белый спелеолог? - весело переспросил Стамп и подмигнул Зоно. 

Тот, перехватив его взгляд, тоже не смог удержаться от невольной улыбки.
- Ну, белый спелеолог - это… - начал Стамп. -  Слушай, Зоно - объясни-ка лучше ты. Я знаю, тебе эта легенда так нравится, что ты ее выучил наизусть.
- Есть такая байка у диггеров, а точнее - легенда. «Легенда о Белом Спелеологе» - так она называется, - начал было свой рассказ Зоно.

- А кто они вообще, эти спелеологи? - спросила его Антон. - Я лично впервые в жизни слышу такое слово.
- Спелеологи - это тоже диггеры, но только они…  Как бы это сказать?  Словом, под спелеологией понимается и наука, изучающая пещеры, и спортивный туризм, связанный с пещерами. Короче, спелеологи - это диггеры, специализирующиеся на исследовании пещер естественного происхождения.

- Спасибо, - сказала Антон, - Теперь будем знать.

- Так вот, - сказал Зоно. - Есть такая легенда - Легенда о Белом Спелеологе. Сейчас я постараюсь вам ее рассказать в общих чертах. Значит, так:

                              Легенда о Белом Спелеологе

Было это в кавказских горах. В одном из селений жил паренёк. Пас скот. И вот однажды ночью набрёл он в горах на пещеру. Никто в этих местах не слышал о её существовании. И решил он её исследовать. Взял фонарик, бечёвку, мел, еды, питья и отправился туда. Он стал наведываться в пещеры каждый день и вскоре изучил их основательно. Так прошло несколько лет. Как-то раз в их селение приехали столичные и спросили у селян, не мог бы кто стать их проводником в горах. Старейшины посовещались и попросили этого паренька, мол поводи их по горам. Несколько дней они лазали в окрестностях. Тут столичные и спрашивают:

- А нет ли в этих горах какой-нибудь пещеры?

Паренёк подумал и сказал:

- Да, есть здесь, действительно, одна пещера, и завтра я могу вас туда сводить.

Так и сделали.

Они долго уже ходили под землёй: судя по часам, день клонился к вечеру. Пора было на выход. Но тут одному из столичных захотелось осмотреть колодец. Они закрепили верёвку, и паренёк первым начал спускаться. И толи выступ в стене обвалился, толи сам он уже устал, но он как-то неудачно опустился на дно колодца и сильно ушиб ногу.

- Что случилось? - закричали столичные сверху.

- Да что-то с ногой, встать не могу.

Столичные посовещались, скинули ему вниз рюкзак с запасом еды, питья и свечек на несколько дней, а сами отправились к выходу Толи они хотели вызвать помощь, а потом почему-то испугались, толи ещё что, но только следующим утром след их в селении простыл. Первой забила тревогу мать паренька. Селяне побросали работу и отправились на поиски. Прошло несколько дней. Всё было тщетно.

Тут один паренёк, друг нашего героя, и говорит:

- Послушайте, а ведь здесь недалеко есть пещера, может там они?

- Сколько лет живём здесь, а не слыхивали ни о какой пещере.

- Да нет же, есть. 
И он повёл их туда.

Люди запаслись всем необходимым, и начались поиски. Спустя некоторое время обнаружили они в одном из колодцев моток верёвки да нетронутый рюкзак. Больше там никого не было. 

С тех пор появился в пещерах Белый Спелеолог. Он помогал заблудившимся и отчаявшимся, он возрождал в них жизнь, когда, казалось бы, всё кончено, был путеводным огоньком спасения.

- Все, - сказал Зоно. - Ну как, понравилась легенда?

- Да, - сказала Антон, - очень красивая. Спасибо.

- А теперь, ребята, пора. Даниил и Тоня, вы остаетесь здесь. Вы можете заняться, если хотите, ближайшими боковыми штреками - их тут сколько хочешь. Некоторые, между прочим, весьма интересны - рыжее подземное озеро, например. Во-он оно там, в конце третьего бокового штрека, - и он показал на проход справа. -  Только будьте осторожны - добавил он, - хоть здесь и недалеко от выхода, а все равно - может так завалить, что потом и не выберешься. Короче, не провоцируйте обвалы. Договорились?
- Принято, Стамп. А как насчет вашей страховки?

- Подежурите тут, около ямы, немного, пока мы оба не спустимся и не дадим сигнал, что все в порядке. А потом еще раз - когда будем подниматься наверх. Лады?

- Ясно. Подежурим, конечно.

- И еще - поможете спустить вниз, если понадобится, тяжелый инструмент.
- Спецсредства «Л», «П» и «ГД» - подмигнув Даниле, уточнил Зоно.

- Ага, понятно! - сказал тот.

- Ну и главное: во время спуска и подъема следите, чтобы веревки не развязались и чтобы крюки не вырвало из земли. Просто придерживайте их слегка. А вот этим топором  - он будет вместо кувалды - в случае чего забьешь крюк в землю как можно глубже. Понял, Данила?
- Да. 

- А если начнет развязываться веревка, подтяни ее слегка на себя и держи, а подруга твоя пусть за это время затянет ее покрепче на крюке и еще завяжет хотя бы один дополнительный узел, желательно - морской.

- Ясно. 

- Ну а теперь за дело.

И два диггера стали быстро облачаться в альпснаряжение: одели широкие пояса, пристегнули к ним карабины, пропустили через них веревки, а в землю крепко вбили несколько стальных крюков. После чего Стамп первым начал бесстрашно спускаться в черную бездну. Антон и Данила следили за ним, затаив дыхание.
- Я бы так не смог, - шепотом сказал Антону Данила.

- Я бы тоже, - смущенно сказала та в ответ
- Ужас, - сказал Данила.

Антон промолчала.

Тем временем Зоно, еще раз проверив все крепления, тоже подошел к краю обрыва и, улыбнувшись, начал осторожно спускаться вслед за Стампом. 
- До скорого, - сказал он.

- До скорого, - ответил Данила. - Удачи!

- Да хранит нас всех Ёроол-Гуй и Белый Спелеолог! - ответил он, смеясь, и вскоре окончательно скрылся в глубине шахтного ствола. 
Теперь обе веревки предельно натянулись и то и дело вздрагивали, как только кто-то из диггеров, спускающихся по ним, делал очередной шаг вниз. Видя это, Даниил и Антон решили, что в течение всего спуска их товарищей им желательно стоять рядом с уходящими вниз веревками-канатами и даже, ухватившись за них обеими руками, гасить (насколько это возможно) их опасные рывки и толчки, чтобы те не передавались затем на крючья и не расшатывали их. Так они и поступили. Данила, поставив Антона присматривать за канатом Зоно, сам стал следить за веревкой Стампа, так как тот по своей телесной конституции был намного крупнее Зоно, и, следовательно, требовалась большая сила, чтобы постоянно утихомиривать его веревку. А утихомиривать ее было непросто - она то ослабевала, то опять натягивалась, то прыгала резко вправо, то возвращалась на место, чтобы в следующее мгновение неожиданно прыгнуть влево…  То же самое наблюдалось и у Антона.  Но они, напрягая порой все свои силы, мужественно держали веревки-канаты обеими руками, сопротивляясь рывкам и не давая расшататься забитым в землю страховочным крюкам.  Наконец, спуск, видимо, закончился - канаты один за другим ослабли и вскоре по ним побежали снизу вверх широкие и плавные волны - это был сигнал того, что Стамп и Зоно благополучно добрались до одного из нижних ярусов шахты. Данила с Антоном вздохнули с облегчением.

- Уф! Я аж вся вспотела! - сказала Антон, выпрямляясь и еле переводя дыхание.

- Я не лучше, - с улыбкой признался Данила. - Антон, давай немного посидим, отдохнем. 
- Давай. 
- Тебе тут нравится? - спросил Данила, после того, как они, расстелив свои ветровки и подложив под головы рюкзаки, разлеглись на огромной куче сухой земли неподалеку. 
- Странный вопрос! - сказала Антон.- Тут, конечно, не гостиница класса «Люкс», но…  Но жить можно! 
- Неужели?! 

- Одно плохо - засмеялась она, - темно дышать. И постель не белая.
- Ну, хочешь, я свечки зажгу?

- Нет. Лучше, наоборот выключи совсем свой фонарь. 
- Зачем?

- Полежим в темноте.

- Зачем?

- Просто так. Как говорится, темнота - друг молодежи.
И она, протянув руку к лежащему сверху фонарику, выключила его.

Едва свет погас, как гибкие и горячие женские руки обхватили Даниила, и в следующие же мгновенья Антон притянула и прижала его к своему пылающему женскому телу.
- Что ты делаешь? 
- Что нужно, - был ответ.

И жаркие губы буквально впились ему в губы. 

- Тонечка. Дорогая. Не надо.

- Поцелуй меня, - прошептала та страстно. - Поцелуй.
- Ну, я же тебе говорил…   Мы же с тобой договорились… Антон!
- Нет!  

И еще сильнее обняв его, она принялась безумно его целовать.

 Данила поначалу просто растерялся. Но мысль о том, что ведь и сам он ее любит, любит уже давно и очень нежно, заставила его сначала сдержаться, а потом и вовсе обнять ее за плечи, и, прижав к себе, несколько раз горячо поцеловать в ответ. 
- Так! Так! Еще! Еще! - шептала она после каждого поцелуя.
И он продолжал целовать ее еще и еще.

- Как мне хорошо, - сказала она, наконец, разжав объятия и откинувшись на спину. - Как хорошо! Дань, ты меня любишь?

- Ну вот, - сказал Данила, - не успел сказать «А», теперь говори и «Б»?

- Значит, любишь?

- Не знаю, Антон. Может быть.

- А я люблю. Люблю, как последняя дура!

- Ну, зачем ты так? 

- Как?

- Не унижай себя такими словами.

- А я и не унижаю. Просто люблю и ничего не могу с собой сделать. 

- Но ты же раньше никогда не видела во мне мужчину, Антон.
- Может быть. Не видела, потому что плохо смотрела.

- А может быть, это я был плохим мужчиной?
- Ты? Да, нет. Нормальный ты - есть и всегда был. Это я, дура, влюбилась тогда не в того. 
- Ты имеешь в виду Влада?

- А то кого же еще!

- Между прочим, - сказал Данила, -  именно Влад мне внушил, что ты не видишь во мне мужчину.

- Я никогда ему ничего подобного не говорила, - возразила Антон
- А он сказал, что говорила.
- Нет. Он, наверное, неправильно меня понял. Я просто сказала ему, что привыкла смотреть на тебя как на своего брата. Или - друга. И все.
- И все?

- Да. Я просто-напросто никогда не думала, что между нами может быть что-то еще. Что-то другое, чем просто дружба.

- А почему не думала?

- Сама не знаю. Само собой так получилось. Но теперь я думаю иначе.
- Ты уверена, что любишь меня?

- Уверена.

- Знаешь, мне трудно в это поверить.

- Я понимаю. Но я тебе это докажу.
- Как?

- Просто буду любить, и ты тогда поверишь.

- Может быть, может быть -  сказал Даниил, - но пока об этом рано говорить.
- Знаешь, Дань, у меня сейчас такое чувство, словно я только что второй раз на свет родилась. Лечу, как на крыльях. И счастлива, счастлива, счастлива!

- Тонечка, я тоже тебя по-своему очень люблю.

- Правда?

- Да. И всегда любил. Только, возможно, тоже не всегда это понимал.

- И я. Данька, включи-ка свет.
- Зачем?

- Я хочу тебе кое-что сказать. Включи!
Данила нащупал в темноте фонарь и щелкнул выключателем - свет снова озарил темную штольню. Они поднялись с земли и встали друг перед другом.
- Ну? - сказал Данила. 
- Я люблю тебя, - сказала она серьезно. - И верю, что ты тоже меня любишь.
Она хотела еще что-то добавить, но вдруг какой-то странный гул прокатился по всей штольне и замер в непроглядной темноте.
