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                                                   Глава 39

Они отпили по глотку и уселись за стол.
- Ну, теперь набрался смелости? - спросила Антон.

- Пожалуй, - ответил Даниил. - Ты знаешь, мне только что вспомнилось, как лет двадцать назад у меня были радужные надежды на счастливую жизнь с новой женой и… 
- И?

- И как ничего из этого не вышло.
- То-то я заметила перед тем, как пойти на балкон за соком, что ты сидишь, как в воду опущенный! Спрашиваю: «Данька? Данька?», а он не слышит! Ну и что?

- А вот теперь на горизонте появляешься ты, и…

- И ты боишься наступить второй раз на одни и те же грабли?

- Вот именно, - выдохнул Данила.
- А почему ты решил, что я - такая же, как она? 
- Нет, ты, конечно, не такая. По характеру ты, пожалуй, много уравновешеннее ее, и насколько я знаю, умеешь, если нужно, вовремя прекратить спор и не лезть на рожон. 
- Я просто всегда стараюсь использовать, в первую очередь, мирные средства.

- Я это знаю.
- Тогда чего же ты испугался?

- Понимаешь, будь я обычным мирским человеком, то есть «добропорядочным обывателем», живущим, прежде всего, интересами своей семейки, тогда да – мы, наверное, смогли бы уже сейчас ужиться вместе.  Но я не такой, вот в чем дело - совсем не такой.

- Не такой? - весело переспросила она. - А какой?

Данила решился, наконец, высказать все, что скопилось у него на сердце.
- Ладно, я тебе скажу, - глубоко вздохнув, начал он свое непростое «предложение руки и сердца». - Начнем с того, что мне скучны повседневные заботы, поэтому много и интересно общаться со мной можно лишь, так сказать, «на отвлеченные темы». Но тебя, Антон, эти темы, скорее всего, еще недостаточно интересуют. И потому, если нам близко сойтись, то, боюсь, очень скоро нам просто не о чем будет говорить друг с другом. Да, да, не удивляйся. Ведь сейчас мы встречаемся с тобой достаточно редко, и, я думаю, только поэтому встречи наши проходят так хорошо. Мы как раз успеваем сказать друг другу все то, в чем хорошо друг друга поймем, и не успеваем  - то, в чем не поймем и разойдемся. Ну а если мы сейчас начнем  жить вместе, то все  это просто-напросто очень скоро нарушится. Общие темы исчерпаются, а уйти друг от друга будет некуда.  И тогда начнется обоюдная неудовлетворенность, недовольство и даже раздражение, ну а это конец. Поэтому я и не хочу сейчас каких-либо других отношений с тобой, чем те, которые на данный момент мы имеем.  На мой взгляд, это -  как раз то хрупкое равновесие, та «золотая середина», которая одна лишь и способна принести хороший результат. Но стоит нам только допустить хотя бы небольшой крен в ту или иную сторону, как все полетит прахом. В пропасть, словно тот канатоходец, который не удержал равновесие. Понимаешь?
- Понимаю, - слегка нахмурилась Антон. 
Такое начало «объяснения в любви» ей совсем не понравилось. Однако, Даниил этого словно и не заметил.

- Ведь даже когда мы редко встречаемся и редко общаемся, у нас порой возникают небольшие размолвки из-за разных взглядов на вещи, - продолжал он ровным и методичным тоном высказывать свои соображения, -  а что будет, если мы будем жить, как говорится, под одной крышей и друг у друга «мелькать перед глазами туда-сюда, туда-сюда» каждый день?  И когда все повседневные дела станут общими?  Если б не было амбиций, то, возможно, все еще могло быть хорошо. Но, к сожалению, все мы весьма амбициозны, и ты и я будем «гнуть свое», и, боюсь, у нас начнутся не только недомолвки, но и откровенные конфликты и противостояния. Вероника в некотором роде – такая же, и я уже этого нахлебался. А я ведь тоже не уступлю, так как знаю, что ты (как, впрочем, и она), что ни говори, а грубее и уже меня сознанием, и потому чаще всего я буду более прав, чем ты.  Все это со временем, без нужного взаимопонимания, скорее всего, приведет к взаимному охлаждению, если не к откровенной ненависти и злобе. Это похоже на то, когда ключ не совсем подходит к замку: его можно вставить, и даже – повернуть на пол-оборота, а иногда и на целый оборот (и это дает иллюзию, что все хорошо), но открыть дверь этим ключом, как потом выясняется, все-таки невозможно. И вообще, когда двое даже довольно близких людей в быту почти не соприкасаются, до тех пор все идет более-менее гладко; однако, стоит лишь сблизиться еще на шаг – и сразу они начинают интенсивно «царапать» друга друга, причем этим шагом чаще всего и является решение «жить вместе».

- Возможно.
Антон почувствовала, что ее прежнее хорошее настроение улетучивается с каждой секундой. Даниил, между тем, продолжал в прежнем духе.
- Тем более, ты еще не знаешь всех моих недостатков и слабостей (а, может, и пороков), а если бы узнала – то разочарование твое, возможно, заставило бы тебя отказаться вообще от всяких мыслей обо мне. Для среднего обывателя, я – «скучный тип» (впрочем, иногда способный на юмор), слабый и безынициативный  неудачник, и вообще - ничтожество. Таким я и тебе могу показаться после нескольких месяцев совместной жизни, как только ты узнаешь меня поближе.  Ведь ты тоже все, или – почти все, пока еще меряешь мирскими мерками. А я - нет. Я чем дальше, тем все более безразличным становлюсь к этому. Раньше было не так, я занимался всем этим, и немало, но разочарования, которые явились результатом всех моих «материальных» усилий, сделали из меня сейчас полного «лентяя» в этом отношении. Я возненавидел все эти дела. Сейчас даже забить лишний гвоздь в стену меня пушкой не заставишь. Я ничего не хочу. Я понял, что я изначально был обречен на то, чтобы ни одно мое желание или мечта в этой жизни не исполнилась - и я перестал, наконец, биться лбом о каменную стену.  К тому же, я возненавидел земные дела еще и потому, что все это с ранней юности было словно навязано мне сверху, судьбой: я, интеллигент и интеллектуал по природе, всю свою взрослую жизнь провел в дворниках и почтальонах. В унижении, в бесправии, в бедности. И конца этому не предвидится. Поэтому сейчас мне даже сами разговоры на мирские темы противны: для меня лучше провести время в полном одиночестве, то есть без всякого общения, чем с кем-то, но в разговорах о  разных житейских делах. Это меня страшно утомляет.
Настроение Антона совсем упало.

- Не думала, что ты такой, - сухо сказала она. - Неужели тебе все равно, чем и как живут твои близкие люди? 
- Нет, ты неправильно меня поняла, - сказал Данила спокойно. - Я не против узнавать, скажем, о твоих текущих делах - это тоже важно.  Но я хочу обсуждать, прежде всего, «общие вопросы», то есть вопросы миропонимания и культуры, и только затем, причем - покороче,  заодно и твои (или мои) житейские дела. Вот тогда у меня будет, точнее – было бы, удовлетворение от нашей с тобой совместной жизни. Но я знаю, что этого, скорее всего, не будет, так как ты – еще не тот человек, который бы этого хотел. Думаю, духовные потребности в тебе еще не доминируют над материальными, а скорее - наоборот.  Впрочем, как и у подавляющего большинства нынешних людей.  Так что, Антон, поверь -  тебе не стоит «цепляться» за меня, я не подхожу тебе. По крайней мере – до тех пор не буду подходить, пока в тебе по-настоящему не «проснется ученик», то есть не состоится твое «второе» - духовное - рождение. Но это, вероятно, будет теперь уже в следующих «жизнях». Вот тогда я тебе буду нужен, ох как нужен! 
Но такая призрачная «нужность» только еще больше расстроила Антонину - улыбка окончательно сошла с ее лица, и теперь она сидела хмурая и молчаливая. Даниил же, словно сомнамбула, ничего не замечал вокруг и, как ни в чем ни бывало, продолжал свои разглагольствования.

- Для счастливой совместной жизни человеку нужен почти идеально подходящий человек, - сказал он, - а иначе (особенно, при нынешней напряженной, нервной обстановке) – ничего не выйдет. Но найти такого человека в реальной жизни, тем более – сейчас, крайне, крайне трудно. Я бы даже сказал - невозможно. 

- И почему, хотела бы я знать? - мрачно спросила его Антон.

- Почему? - спокойно переспросил ее Данила, опять ничего не уловив в недовольном тоне Антона. -  Что же, отвечу тебе исходя из Учения: потому что сейчас на планете, где мы с тобой живем, идет процесс т.ск. «подбивания» кармических долгов, или, если говорить по-христиански – искупления всех старых грехов, вольных или невольных.  Это время перед Приходом, когда «овцы» должны быть отсортированы от «волков». «Овцы» - это те, кто в конечном итоге будут оправданы на этом Высшем Суде и за которыми будет оставлено право жить и дальше на планете Земля, «волки» же, как ты уже поняла – это те, кто оправдан не будет, и они сгорят в Небесном Огне в страшный и великий момент Прихода. Но «все мы грешны, ибо человецы суть», и поэтому за каждым из нас числятся разного рода грехи и грешки, причем – немалые. А времени до Прихода уже почти не осталось. Поэтому, чем ближе Приход, тем более тяжко становится жить – Карма должна успеть заставить «овец» погасить все свои долги к этому великому Моменту.  Кто не погасит – тот не пройдет в Новый Мир, тот сгорит. Вот почему сейчас не до «телячьих нежностей» астральной любви – по пословице, «не до жиру – быть бы живым»… 
- Извини, я не поняла, - резко перебила его Антон. - Какой-такой любви?

- Астральной, - повторил Данила.

- Это что это еще за «зверь» такой? - нервно спросила его она. - Если не ошибаюсь, астральный и загробный мир - это одно и то же. Получается, астральная любовь - это любовь после смерти в загробном мире? 
- Нет, нет, - поправил ее Данила, вновь никак не среагировав на ее резкий тон. - Астрал, как я тебе уже говорил, это одно из невидимых тел человека и низшая составляющая человеческой души. Вся самостная (эгоистическая) жизнь обывателя на самом деле происходит на основе подавляющей все остальное и преобладающей над всем другим активности этого его тела.  Помнишь, я писал тебе когда-то в письмах об астральной любви, о том, как она переменчива и потому ненадежна?  Помнишь, я говорил, что если сегодня  - астральное счастье, то завтра обязательно будет астральное горе? А фразу «не очаровывайся, чтобы не разочаровываться» помнишь?   Вижу, смутно припоминаешь. Так вот, многие всю жизнь только и делали, что очаровывались (пытаясь найти свою любовь), а потом неизбежно разочаровывались в своих «любимых», и жизненный опыт полностью подтверждает это. Все это были астральные страсти и астральные чувства. Потому что жизнь обывателей базируется на астрале, а астрал не знает удовлетворения. Астрал – это алкоголик, которому сколько ни наливай – все мало. Или наркоман, для которого закон жизни – постепенное увеличение и увеличение дозы, пока, грубо говоря, тот не сдохнет.  

- Теперь более-менее поняла, - хмуро произнесла Антонина. 

- Астральная любовь, Антон, - произнес Даниил, - это не настоящая любовь.

- Тогда какая настоящая?

- Духовная. Знаешь разницу между астральной и духовной любовью?

- Нет.
- Я тебе скажу. Астральная любовь - это когда мужчина и женщина смотрят друг на друга, а духовная - когда они смотрят в одну сторону.
- Красиво сказано, - с неохотой ответила та. -  Подумаю об этом на досуге. 
- Поэтому Карма, - преспокойно продолжил свои рассуждения о «конце Света» Данила, - как правило, не дает сейчас людям встречи с их «вторыми половинками» - в семьях как бы насильно объединены практически несовместимые по характерам люди. Зачем? Чтобы во взаимных страданиях больше понять и одновременно отстрадать (погасить) прошлые кармические долги, по-христиански – грехи. А если Карма не даст нужного человека, то уже никто и ничто не даст и не поможет. Ищи не ищи – не найдешь. 
- А может, не будет никакого «конца Света», - холодно возразила ему та. 

- Не будет? Обижаешь, Антон! Ты, надеюсь, уже поняла, что я – знаток Учения Живой Этики, - заметил он не без самодовольства, - а  это, по существу, тот Новейший Завет, в котором Высшие преподали людям в очередной раз основные законы жизни. И, поверь, я говорю сейчас с тобой не от своего слабого ума, а на основании своего знания этих Законов. Знай, Антон, великий Приход уже не просто «не за горами», он даже уже не «за плечами», а вот – совсем рядом. Под воздействием подступающего уже Небесного Огня огненная стихия на нашей Земле сейчас сильно активизировалась: сама знаешь, как в прошлом году летом два месяца не только в России, но и на всей планете, горела земля под ногами, затем проснулись вулканы, а землетрясения происходят сейчас практически каждый Божий день. И так далее.  Или вот: за окном + 24 градуса тепла, словно летом, а на календаре – ноябрь. Так было прошлой осенью, так будет - вот увидишь! - и этой. Также льды на полюсах тают с невиданной скоростью, и это – научный факт. Знаешь ли ты, что в прошлом году впервые в истории мореплавания по Северному морскому пути корабли смогли пройти самостоятельно, то есть без всяких ледоколов?  Вообще, фактов и факторов различных, которые указывают на близкий «конец Света» - который, на самом деле, окажется концом лишь для нынешнего несправедливого и бездуховного мира, а для светлого Нового Мира, наоборот,  радостным началом - очень много. Очень!  И в частности, через двух главных пророков ХХ века – Вангу и Эдгара Кейси -  Высшими Силами было еще раз подтверждено все это, не говоря уже о самом Новом Провозвестии – Агни Йоге. Даже слово Агни в названии этого Нового Евангелия, которое переводится как «Огонь», специально указывает на приближающийся из космоса огонь Великого Прихода. Вот как!

- Неужели я такая уж плохая, что сгорю в огне Судного Дня? - как-то растерянно и невпопад спросила его Антон. 

- Я этого не говорил. Просто Великий Приход уже скоро, и важно к этому Моменту очиститься от главных своих пороков, чтобы не обгореть в его Огне Небесном  до «точки невозврата».  Все обгорим, ибо все грешны, но ожоги одних будут все-же излечимы, других же – нет.  Все зависит от чистоты духа. Нужно набрать минимум этой чистоты, чтобы ожоги потом зажили и чтобы, тем самым, получить право войти в обновленный Приходом мир и жить в нем дальше. Кто сгорит – те уже не вернутся никогда.  И я хочу сказать: не мне знать точно, но, возможно, Антон, и твоя жизнь тоже колеблется сейчас на тончайших, то есть точнейших,  весах Кармы. Поэтому любой, пусть даже самый маленький вес, положенный сейчас - в  самый последний (или предпоследний) момент - может склонить окончательно чаши этих весов в ту или иную сторону.  Зла или Добра. Жизни или смерти. И тогда - кто знает - может быть, реальное усилие, сделанное тобой сейчас в сторону сил Света, будет иметь самое судьбоносное значение для всей твоей будущей жизни. Подумай об этом, Антон.
- А за себя, как я вижу, ты спокоен?

- За себя?  За себя я знаю, что я останусь – невозмутимо ответил тот, - и не потому, что я такой уж хороший, а потому, что я всей душой принял философию Нового Мира - Агни Йогу. Я хочу жить светло, действительно хочу.  А вот хочешь ли ты - я, откровенно говоря, не знаю. Может да, а может нет. Я не Бог, чтобы безошибочно читать в сердцах людей.
- Так, значит, ты не веришь в меня? - спросила она его, помолчав. - И в мою любовь тоже не веришь?
- Просто все это пока лишь астральные страсти и астральные чувства, поэтому и не спешу верить. А покончить с астралом можно только поднявшись в духе, то есть перенеся центр своего внутреннего сознания с астральных страстей на более высокий уровень – уровень духовных устремлений.  Проще говоря, перестать мечтать об удовлетворении личных любовных страстей, а заняться самосовершенствованием и служением Высшему. 
- Допустим, - сказала Антон, - И с чего, по-твоему, мне начать?

- Я думаю, первое, с чего тебе надо начать – это самообразование, - сказал Даниил, -  Вот тогда и тоска уйдет, и время свободное, которое теперь тянется медленно, поскольку нечем его занять, будет заполнено до предела и полетит, как стрела. Еще и не хватать его будет!  Если в тебе проснутся духовные интересы, то тогда и общение (в том числе и наше) станет совершенно другим. И мои письма, из заумных и скучных, каковыми, скорее всего, они казались тебе раньше и продолжают казаться сейчас, станут приносить тебе глубокую радость и удовлетворение, потому что никто из окружающих тебя знакомых людей не в состоянии говорить с тобой так, как я. Говорить духовно. Никто не сможет коснуться глубоко скрытых у тебя внутри струн духовного сердца - только я, а музыка этих струн всегда много прекраснее и волнует куда глубже, чем любые «песни астрала». Но ты пока почти не осознаешь всего этого. Радость познания, радость самосовершенствования способна принести внутреннего счастья во много раз больше, запомни это, чем все то, на что обычно в этот смысле уповают обыватели – секс, власть, вещизм, комфорт и т.п. Но надо, чтобы предварительно человек пробудился к духовному, иначе он почти ничего не почувствует и почти ничего не поймет. Как ты сейчас. Не обижайся, но рождение твое в духе еще не произошло – разве что ощущаются иногда первые родовые схватки. Вот на такой ступени, я думаю, ты сейчас находишься.

Антон хотела было возразить, что именно рождение в духе она сейчас и переживает, но тут ей опять вспомнилось, как когда-то Влад тоже «вычислял» ее ступени развития и как это обижало и раздражало ее. Ей стало еще тяжелее, и она решила молчать. 
- Я, честно говоря, мало надеюсь, что ты в должной степени воспримешь мои призывы и координально изменишь свою жизнь, - очевидно, сам не понимая, что делает, упорно продолжал равнодушно подливать «масло в огонь» Данила. - Это не так просто сделать, как сказать, и я это прекрасно понимаю. Но все же я надеюсь, что хотя бы некоторый предварительный настрой на этот путь ты внутри себя постепенно наметишь. Поэтому много мы общаться сейчас с тобой не можем, так как в этом случае есть риск получить в результате «обратный эффект» и, наоборот, отвратить тебя т.ск. от «пути правильного и праведного». Но я должен тебе еще раз повторить, что я во многом уповаю в этом деле на Великий Приход. Он будет подобен более сильному магниту, нежели тот, который сегодня управляет, так сказать, «внутренними компасами» людей: сейчас у подавляющего большинства стрелки этих «компасов» смотрят в сторону материализма и эгоизма, но Явится другой Магнит, который в одно мгновение переориентирует их в противоположном направлении – в духовную сторону. И то, что еще вчера казалось неважным - или не столь важным (как, например, все то, что я говорю тебе сегодня), будет очень скоро понято, как самое важное. Север сменится на юг, а юг – на север. Вот тогда и отношения между нами смогут стать совершенно другими, ведь и твой «компас» тоже будет переориентирован (а мой в этом не нуждается, так как он уже и сейчас смотрит  нужную сторону). Вот тогда, повторяю, и могут открыться для наших с тобой отношений новые пути. Причем, я думаю, не обязательно это будет любовь половая (любовь между мужчиной и женщиной), но просто придет истинное взаимопонимание. 

Антон уже готова была разреветься от обиды.
- Еще что скажешь? - зло бросила она ему.
Но тот даже и бровью не повел. 

- Дело в том, что мы с тобой - разного уровня и широты сознания люди, - сказал он, - Это не потому, что я – высокого мнения о себе (а, значит, низкого о тебе), нет. Первоклассник в школе не обижается на второклассника, что тот его взрослее и больше знает – он принимает это как нечто должное и естественное.  Так же должно быть и в Школе Жизни: люди, как правило, не равны друг другу по уровню и широте сознания – и это тоже вполне естественно.  Поэтому, чтобы правильно строить друг с другом отношения, надо  всегда иметь в виду этот аспект жизни в обществе. Очень распространенная ошибка – постоянно пытаться встать на равных с каждым из окружающих людей. Да, есть и приблизительно равные (и тут надо вести себя соответственно), но в то же время вокруг много и тех, кто ниже и кто выше сознанием. Я могу допустить, что в некоторых чертах характера ты превосходишь меня, но, повторяю, только не по уровню и ширине сознания.  А именно этим, во многом, и определяется общение. Это и есть главная причина нашей «нестыковки» с тобой.  Именно:  что ты, в основном, обыватель, а я - в основном, нет. Обыватели, как бы они ни были хороши на первый взгляд – это, все-таки, младшие и средние классы Школы Жизни, а младшие ученики (даже такие слабые, как я, недостойный) – это Ее старшеклассники.  И от этого никуда не деться.  Поэтому, если ты хочешь сблизиться со мной, что называется, в духе, то не пытайся упорно вывести некоторое «среднее арифметическое» между мной и собой, как это ты частенько делаешь, а лучше постарайся понять, что выход из той душевной пустоты жизни - пустоты, которую ты и сама уже начинаешь порой ощущать (правда, еще нерегулярно и слабо), можно обрести только – только! – в переходе на жизнь духовную. Там, где сейчас я. Вот там, если только ты туда придешь, мы с тобой можем действительно сблизиться, а иначе никак – пойми это. А пока я вынужден держать тебя на некотором расстоянии, уж не обессудь.

- Вот как! - усмехнулась та. 

Несмотря на то, что она сознавала справедливость слов Данилы, внутри у нее все кипело.
- Да, - спокойно подтвердил тот. - Для более тесной жизни мы с тобой должны быть одной ступени мировоззрения.  Это, возможно, было бы не столь важно, если б я был «мирским» и со средним интеллектом, но, Антон, повторяю, я не такой. Я действительно уже закончил восьмой класс и сдал экзамены, и теперь я – старшеклассник, начал учиться в девятом. А это уже иное качество. И пути назад тут нет. А кто ты? А ты – глупая девочка из 7-го «А», а может и из 6-го (на биологический возраст не обращай внимания – он совершенно не в счет), то есть ты еще на прежней ступени и к старшеклассникам не принадлежишь. У тебя если и есть какие-то понятия о высшем, то только православные. Но Православие, Антон  – это детские сказки, в то время как Агни Йога – уже серьезная наука, удел взрослых сознаний. Так вот, по крайней мере, по широте, глубине и, главное, трезвости взглядов на мир (а значит и на Бога) я – взрослый, а ты еще ребенок, и поставить знак равенства тут не получится.  Как мастеру спорта, скажем, по теннису или бадминтону неинтересно играть на равных с каким-нибудь второразрядником, а еще хуже – с самоучкой-любителем, и единственное, чем он может с ним с некоторым удовлетворением для себя  заниматься - так это его обучением (то есть стать для него тренером), так и у нас с тобой: мне будет интересно общаться с тобой только, если ты станешь моим учеником и я буду обучать тебя духовной философии. А иначе нам не по пути.

- Понятно, - процедила сквозь зубы Антон. 
. Но на самом деле она не понимала, что происходит: еще полчаса назад такой чуткий и внимательный, такой умный и добрый ее Данила, друг и брат, а теперь даже, пожалуй, и возлюбленный,  в одну минуту на ее глазах превратился в совершенно равнодушного, отвратительного и самовлюбленного «умника».  И она почувствовала, что не просто обида, но теперь даже и злоба начала понемногу пробуждаться в ней по отношению к нему. А тот, как ни странно, продолжал ничего не замечать.
- Итак, проблема в том, чтобы ты стала учеником, или точнее – хотя бы начала им становиться, - менторским тоном начал он свою очередную тираду. - Конечно, это не должно быть навязано тебе извне (мной или еще кем-то), в том числе и самой тобой. Да, да, ты не должна себя к чему-то принуждать, нет. Нельзя насиловать себя. Но можно (и должно) поступить иначе: спросить у себя – что доставляет тебе большую внутреннюю радость и удовлетворение – обычная (обывательская) жизнь или жизнь, которую можно назвать духовной?  Например, мысленно сравни два вечера: один, который ты провела, скажем, в компании какой-нибудь закадычной своей подруги, с которой вы весело болтали, курили и пили пиво. Вы успели обсудить массу всевозможных мелких новостей и дел, послушать музычку,  рассказать друг другу свежие – и не очень – анекдоты, словом – приятный вечерок, но остался ли от него глубинный, вечно волнующий след в душе?  Или, наоборот, представь себе совсем другую подругу – поумней и с интересами поглубже и пошире, представь вечер, проведенный с ней, без многословной болтовни и где вы почти не говорили о делах обыденных, а говорили на «отвлеченные темы», причем – достаточно значимые и важные, а не низменные.  Практического результата, казалось бы, никакого, мелкие проблемы как были, так и есть, но зато от вечера может остаться немеркнущее светлое и глубокое впечатление. Вот спроси себя: что лучше? Жить так или так?  И, возможно, это и сможет стать для тебя сигналом к «рождению в духе» - причем, повторяю, не навязанным кем-то и чем-то, а тем, чего ты захотела сама.  Без всякого давления извне. Это просто должно родиться в тебе.  И тогда ты с радостью будешь отдавать свое время и энергию  духовному, а не повседневному, ну а  повседневное постепенно станет для тебя просто скучным. Конечно, от него полностью нельзя отказаться (раз уж, пока мы на земле, мы живем в материальном мире), но выход есть - повседневное надо просто лишить приоритета, задвинуть его на второй план, где ему и место, а на первый вывести духовную свою жизнь... Вот когда этот порог пройден, Тонечка, человек и рождается в ученики.
Он сделал паузу и добавил: 

- Но для того я тебе и Дан, Антон, чтобы ты шла верхним, а не нижним путем. Помнишь, как в «Гранях…» было Сказано: «Двое в одном (человеке): один хочет Света, а другой – не хочет»?  В каждом из нас эти двое, хоть и разные (у каждого – свои). Бомжи, алкаши, да и просто недалекие и грубые люди (обыватели) – это те, кто воздействует в тебе на «того, кто не хочет».  А я – наоборот, на «того, кто хочет», хочет Света!
Антон, наконец, взорвалась.

- Ну, хватит с меня! - сказала она сквозь зубы.

- Что? - не понял ее Даниил.

- А вот что. Ну, слушай ты, «служитель Света» - ты хотя бы научился замечать, что рядом с тобой - женщина. Женщина, которая тебя любит. Или - любила…
Она запнулась. Долго сдерживаемые слезы брызнули у нее из глаз, и она, ни слова больше не говоря, выбежала вон из  квартиры Даниила.
В это время в Тонком Мире два беса, привлеченные сюда запахом спиртного, радовались своей победе.   
- Ха-ха! Здорово мы застили ему глаза! - злобно сказал один.
- Да уж, - отозвался другой. - Тонкая работа! 

- Уж теперь-то никакого нуклеуса у них не будет!

- Ха! Точно! Такие обиды не забываются!

И, злобно хохоча, они исчезли в черноте пространства.







