                                             Не мир, но меч!
                  (ответ на статью А. Проханова «Кто подставит щеку?»

                                         в газете «Завтра», № 10/15)

«Общественная жизнь России переполнена гневом и ненавистью. Напоминает адский кипяток», - пишет Александр Проханов в передовице к №10/2015 своего детища - газеты «Завтра. И с сердцем вопрошает: «Неужели положение столь безнадёжно? Неужели враждующие стороны не могут договориться?»

Стремиться к миру, пытаться быть миротворцем - это, разумеется, всегда весьма достойная позиция. Однако, прежде стоит задаться вопросом: а кого с кем хотел бы примирить сегодня уважаемый Александр Андреевич? 

Стаю волков с отарой овец?

Если бы современная человеческая нива состояла только из одних колосьев пшеницы, спелых и не до конца спелых, тогда - да. Но поле, вместе с пшеницей, сильно заросло сорняками, которые грозят свести на нет весь урожай. Или если бы (другими словами) стадо земное единого Пастыря Божьего являло из себя лишь одну сплошную отару овец, тогда - тоже да. Но в отару эту затесались волки, как явные, так и в овечьих шкурах, и так расплодились, что еще немного  и отара захлебнется в крови. Так кого с кем мирить?

Мне возразят: все мы - люди, и у всех в сердце Бог - так почему бы не примириться? Да, но тогда не говорилось бы в Священных Писаниях о Страшном Суде, а там такие слова есть. О разделении человечества на «зерна» и «плевелы», на «овец» и «козлищ». И дано понять, что «козлища» в конце концов будут уничтожены. Ведь Бог не только милосерд, Он и суров. Он тоже бывает гневен, но это праведный гнев.

Так что гнев - это не обязательно проявление ненависти. Гнев может быть связан с возмущением духа, возмущением против несправедливости и всего темного, и тогда он совершенно морально оправдан. Но он бывает связан и со злобой, с ненавистью, и тогда он действительно обращается в убийцу - как того, на кого он направлен, так и самого «гневающегося на своего брата напрасно». В последнем А. Проханов, конечно, прав.

Но он не прав в том, что и сейчас можно обо всем мирно «договориться» и все уладить. Нет, не то время. Нынешнее необычайное напряжение в мире не случайно, не случайно кипит котел с бурлящим свинцом. На самом деле разогревается он для Страшного Суда, и никакими силами не затушить этот «огонь неугасимый», призванный в итоге сжечь всю «солому» людскую, все сорняки и пустоцветы, и оставить одно лишь здоровое и чистое зерно. Потому никакой мир сегодня невозможен - он был бы столь же нелепым, как все эти пресловутые «минские договоренности» для сражающейся ныне Новороссии. Уже трижды с этим глупым «миром» наступают (или вынуждены наступать) они на одни и те же грабли: враги лишь получают передышку и возможность восстановить силы. Так же и тут - нельзя договариваться там, где все решает только война. И, конечно - Победа, победа Сил Света. Время для мира исчерпано.

Припоминаются также слова В.Г. Крылова («Волк на псарне»): «Теперь послушай мой ответ: «Ты сер, а я, приятель, сед. И волчью ваше я натуру знаю. И потому обычай мой: с волками иначе не делать мировой, как снявши шкуру с них долой». И тут же выпустил на волка гончих стаю». Но, увы, нужных гончих нет сегодня у России (так же, как и у Новороссии), ей остается только обороняться, стойко перенося удары тьмы. Но «огненные гончие» Господа уже мчатся на помощь. И - «князь Тьмы, бойся Огня!», это твой конец.

Как же отделить «козлищ» сатанинских  от «овец» Божиих? 

Сейчас США и Европа ополчились против России. Казалось бы, все ясно: американцы и европейцы - это волки, а русские - это овцы. Но так ли это на самом деле? По государственным ли границам проходит линия разграничения? Вряд ли. Можно согласиться, что в самых общих чертах эта линия действительно порой может повторять определенную линию на географической карте мира, но такие границы приблизительны и очень грубы. Истинная же грань между Добром и злом, грань тонкая, как лезвие бритвы, может проходить единственно лишь по сердцам человеческим. Для Всевышнего нет православных и язычников, белых и цветных, евреев и гоев, и т.д. - для Него все это люди, единое человечество Земли. Братья. Вне всяких внешних различий. Потому реально на Земле есть только два противоположных лагеря - Свет и тьма. Причем, если тьма, не в пример Свету, монолитна и сплоченна в своем последнем отчаянном натиске, то светляки, как правило, разобщены и, вместо объединения, заняты спорами между собой о «высших материях». Единство лагеря Света - вот истинная цель истинного миротворчества сегодня (а вовсе не примирение волков с овцами).

Кто из людей «волк» (или «козел»), а кто «овца» - это, конечно, вопрос сложный. Строго говоря, в каждом из нас живет и тот, и другая, и кто из этих двоих в конечном итоге победит во внутреннем мире человека, тем человек и станет. При этом окончательное решение каждому из нас вынесет лишь Высший Суд. 

Но сегодня нужно понять сущность переживаемого исторического момента, а она в том, что мы ныне находимся в самом преддверии этого Высшего Суда. «Истинно, мы живем во времена Апокалиптические, и космическая Справедливость явит свой Суд», - писала в 1949 году Е.И. Рерих, и чем дольше не наступает ныне этот Суд, тем ближе он. Ванга в своем последнем пророчестве предупреждала, что «после 2010 года останется два года, чтобы поправить будущее. Надо исполнять десять заповедей Божьих! Если будут исполнять, тогда настанет день, когда ложь исчезнет с лица Земли, прекратятся войны. А если человечество не изменится, то закатится солнце и лишь немногие выживут в темноте...». Священник Ангел Ковачев, принимавший эту ее последнюю исповедь, прокомментировал это так: «2010 год Ванга считала подготовительным перед сменой эпох в 2012 году. Она говорила мне, что два года после 2010-го будут вроде подготовки человечества к экзаменам. Сдадим - выживем, завалим - пропадем». Последних два года истекли, теперь в любой момент можно ждать развязки…

Да мало ли подобных  пророчеств! 

Но самое главное «пророчество», прямо говорящее о нынешнем переломном времени, о скором Суде и, после него, начале Новой Эпохи - эпохи Духа и Света - это сама Огненная Библия (как называла ее Ванга). Новое Священное Писание, по сути - Новейший Завет, Дано человечеству для того, чтобы правильно начать Новую Эру. И в нем утверждается, «что близятся, близятся Сроки, что мир у последней черты». Что «тяжки родовые муки Нового Мира. Рождает Земля». И что «время Прихода се близ у дверей».
Именно по этой причине как никогда раньше кипит и бурлит сегодня общемировой котел, в том числе (и особенно) в российской политической жизни.  «Великое время. Потому и безумствуют люди в преддверии Срока». Кипят в этом котле страсти людские, а страсти подогревает и доводит до крайнего напряжения невидимый «Огонь неугасимый». Из космических далей эти огненные энергии к Сроку достигли нашей планеты, чтобы свершить на ней Суд Божий и затем «огненным крещением» преобразить на ней жизнь людей. Они низвергаются на Землю в виде невидимых лучей. Эти лучи, напитанные Небесным Огнем, устремляются в сердца человеческие и будят и усиливают в них все явные и скрытые страсти и желания. Все вскипает - и хорошее, и плохое; вот вам и мировой котел!

Смысл всего этого в том, что это есть процесс великого разделения. «Не мир, но меч», меч разделения Света и тьмы, а мир будет уже потом.  А до этого напряжение в мире, обусловленное нагнетенностью его космическим Огнем, будет расти и расти, пока не достигнет той силы, что последний колеблющийся между этими двумя крайними полюсами «магнита» Жизни - полюсами Света и тьмы - не будет окончательно притянут к одному из них . После этого процесс разделения завершится (видимо, это и имела ввиду Ванга). Это будет окончание длительного «следствия» и «слушания» дела о земном человечестве в Высшем Суде, после чего останется лишь привести приговор в исполнение. Для тех, кто не будет оправдан, это будет расстрел, для остальных - право войти в Новый Мир - мир Духа и Света. Только после этого и наступит всеобщий мир и «разделение претворится в единение».  Но сейчас это решительно невозможно.

Приведу для большей ясности одну-две выдержки из текстов Новой Библии:

«К пониманию космического Момента планеты. Поле битвы - вся планета. Враги - все сторонники старого мира, друзья - все, кто против него. Полюс тьмы, полюс старого мира - во главе с теми, кто восстал против Света две тысячи лет назад. Полюс Света - это Мир Новый».

«Ныне это разделение человечества становится все резче и резче, ибо время выбора подходит к концу. Выбор по-прежнему остается свободным, выбрать можно полюс любой, но уклониться от  выбора уже невозможно. Разделение человечества происходит под воздействием космических сил и потому противиться ему люди сил не имеют. И никто не может стать в стороне: близится последний акт драмы планетной. Напряжение на полюсах станет необычным, и притяжение духов  к каждому сделается неодолимым. Притяжение пойдет по созвучию с волнами тьмы или Света, исходящими от полюсов, и в зависимости от последнего выбора воли, последнего решения. Многие, дойдя до последней черты, ужаснутся и от тьмы отвратятся. Но многие буквально втянуты будут в воронки зла. Полно драматизма поле последнего разделения. И много слепых и глухих. Много теней»

Сегодня мир еще не очистился, и поэтому верно чует А.Проханов нынешнее состояние  Земли: «Земля наша из космоса кажется не синей, а черной, покрытой копотью сгоревших цивилизаций». Е.И. Рерих, сама ясновидящая, видела эту духовную «копоть» воотчую: «Серая грифельная аура нашей Земли испещрена пятнами абсолютной тьмы» - писала она в 1948 году, и вряд ли что-либо с тех пор изменилось к лучшему; скорее наоборот - положение стало еще хуже.

Но «лучшие времена идут, - говорила также она, - великая Заря уже подымается». И «безумие не будет длительным, иначе мир не выдержит».

Что же сегодня делать лучшей части человечества?

Думается, что сейчас главная задача - это не искать мира «овец» и «козлов», который все равно невозможен, а лишь твердо стоять на позициях Добра и Света. При этом, не реагировать на провокации и означает - подставить вторую щеку, когда только что ударили по первой. Быть как скала, о гранитные уступы которой в бессильной ярости разбиваются удары «девятых валов» мировой тьмы.  Давление тьмы на нас сегодня велико, и все мы сейчас видим с какой силой вновь хочет мировое зло задушить Россию - страну Будущего. Ибо, истинно, «возрождение России есть возрождение всего мира, гибель России есть гибель всего мира» (Е.И. Рерих). А также (еще ее слова): «Судьба Запада решена - там нет будущего. Не ищите его ни в одной европейской стране, но наблюдайте идущий развал. Но Восток возрождается». Поэтому сейчас борьба за Россию приобретает общемировое значение, и нет выше дела, нежели отстоять Россию 

«Нам бы только день простоять, да ночь продержаться». День уже простояли, и ночь подходит к концу. Сейчас предрассветное время «часа Быка», оно кратко, а рассвет всегда наступает стремительно. Еще немного стойкости и армия Света - небесное воинство во главе с Архангелом Михаилом - сойдет в огненном ореоле на Землю. И тогда наступит мир. Уже навсегда.
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