Со страниц современных медицинских учебников или справочников вы вряд ли узнаете, что существует такой яд. Но он существует, хотя земной наукой он еще не открыт. Однако,  он давно известен Науке, которую можно назвать надземной. Это наука Махатм - Старших Братьев земного человечества. Эти величайшие Ученые, уровень Знаний которых неизмеримо выше нашего, присутствуют на Земле как высшие Руководители и Наставники нашего человечества, пребывая в месте, именуемой Калапой или Шамбалой, и люди нередко называют Их богами. И, действительно, все мировые Священные Писания исходят из этой Твердыни Высшего Знания, в том числе и последнее из них - Живая Этика (Агни Йога). Именно в этом Учении мы и можем найти сведения об империле - духовном яде раздражения.
Всем известно насколько неприятно находиться рядом с человеком раздраженным. Хорошо еще, если он раздражается лишь время от времени, но хуже, если он постоянно пребывает в таком душевном состоянии - этом случае организм его постоянно вырабатывает яд-империл. Мало того, что этот человек таким образом отравляет сам себя (империл его откладывается в виде мельчайших кристаллов в его теле на стенках нервных каналов), но он еще и распыляет свой яд в окружающем пространстве, поскольку империл  - в состоянии, близком к газообразному - при этом активно выдыхается им в атмосферу. «Живая Этика» говорит: «Если яд отлагается в организме, если слюна может стать ядовитой, то и дыхание может сделаться ядоносным. Империл, выдыхаемый раздраженными людьми - есть та же грязь, тот же отброс постыдный».  Уже этого достаточно, чтобы кое-кому задуматься о своих манерах!
Этот отброс имеет также свойство отлагаться, словно пыль, на окружающих предметах. Причем, такую пыль мокрой тряпкой уже не сотрешь - ее можно нейтрализовать только противоположной  - светлой и благодатной  - психической энергией. Так что пусть каждый, кто имеет привычку раздражаться по поводу и без повода спросит у себя: «А хорошо ли моим близким  - не говоря уже обо мне самом - жить в отравленной квартире, спать в отравленной постели, есть из отравленной посуды, и.т.д.?».

Кроме того, у человека ведь есть еще и душа - тонкое тело, и это тело не менее может пострадать от империал, чем тело физическое. А отравленное им, оно после смерти будет «гореть гиене огненной». Таково очищение, такова расплата.
Наконец, есть еще одна серьезная опасность - одержание. Тонкий, то есть «загробный», мир в своих низших слоях кишит разного рода мерзкими тварями - энергетическими «пиявками». Они рады бы еще при земной жизни «присосаться» к человеку, но тут нередко им мешает огненная заградительная сеть ауры - являясь своеобразной скорлупой аурического «яйца», она обжигает их своими сигнальными огоньками и не дает приблизиться. Но империл ослабляет эту защитную сеть огней, а порой и буквально «продырявливает» ее - внезапные и сильные вспышки злобы могут как бы пробить ауру изнутри, и тогда в образовавшуюся брешь мигом может проскочить какой-нибудь опасный и отвратительный астральный гад. А коль скоро ему удалось поселиться в человеческом организме - жди слабости, вялости, болезней, смерти. 
Учение Живой Этики говорит: «В гневе и раздражении человек считает себя сильным - так по земному соображению. Но если посмотреть из тонкого мира, то человек раздраженный особенно бессилен. Он привлекает к себе множество мелких сущностей, питающихся эманациями гнева. Кроме того, он открывает затвор свой и позволяет читать мысли даже низшим существам. Потому состояние раздражения не только недопустимо как производство империла, но и как врата для низших сущностей».
Поэтому остережемся раздражительности и злобы - пожалеем себя и других. Пусть лучше мир вокруг будет здоровым и светлым.

