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«Сказал им, что он, по-видимому, давно живут где-то по-соседству. Ответ был примерно такой: «Не только по-соседству. Но дальше, еще дальше и совсем далеко». Что даже есть большая звездная обитаемая страна, которая примыкает к нашей Галактике. Что между ними - Галактиками - есть коридор. Что в пути можно пополнять запасы воды. Что воду не только пьют, но она может медленно гореть и этим двигать огромные корабли, похожие на кристаллы. Что они долго живут. Что жизнь одного  человека в их жизни составляет примерно минуту. Что все земные цивилизации подвержены катастрофическим крушениям, связанными с большими циклами и ритмами астрономического характера. Развитие же их цивилизаций не омрачено подобными факторами и сохраняется в силу знаний. Что мы, не дожидаясь больших циклов, готовы ликвидировать все живое средствами мирового ядерного потенциала. Что это их беспокоит и привлекает внимание. Что существует контроль, неослабный, разнообразный, и что реакция может быть мгновенная. С быстротой мысли. В случае необходимости. 

- Теперь я не сомневаюсь и вижу вашу благосклонность и доброжелательность. Но почему же на земле существует зло?

- Во многом люди сами повинны, а кроме того есть другой мир, но скрытый от ваших глаз»

(из документальной повести В.П. Кострыкина «За гранью неведомого», Нальчик, 1978)

                                                НЕОБЫЧАЙНАЯ УДАЧА

Алмосов вывел Белова из транса.

- Как себя чувствуешь?

- В порядке, - по-военному бодро ответил тот.

- Ну и великолепно, - Алмосов тоже ободряюще улыбнулся. -  Если спешишь куда-нибудь - можешь идти.

- А результаты, Владимир Валентинович?

- Только чрез пару дней - не раньше. Тут надо о многом подумать.

Они попрощались. Алмосов еле сдерживался, чтобы не показать, насколько он взволнован.

Он едва дождался, пока Белов вышел из его врачебного кабинета.  «Теперь-то уж точно смогу помочь Виктору!»  Едва ли не бегом он бросился к своему столу, схватил ручку, бумагу…   У него было ощущение необычайной удачи. «Какие блестящие подтверждения!» - твердил он. Он принялся торопливо писать, но потом остановился, скомкал листок, бросил его в урну и задумался.

«А парень-то, парень - думал он, - и ни сном ведь, ни духом! Ну и ну. И как же это меня угораздило! Хорошо, что я заметил у него на руке этот треугольник, иначе… Иначе бы просто ничего не узнал - спрашивал бы совсем не то… »

Надо было успокоиться. Он встал, походил по комнате и снова сел. Просидел минут пять, стараясь ни о чем не думать. Потом придвинул к себе пачку бумаги, взял ручку и принялся быстро заполнять один лист за другим

Работал он, как одержимый.

«Это  случилось с ним, Олегом Беловым, - записывал он, - год назад в Афганистане. Их тогда окружили в горах душманы. Не было ни еды, ни воды. К тому же, днем было невыносимо сухо и жарко, а ночью мороз пробирал до костей. Одно слово - горы. С ним было всего восемь человек, и все - «молодняк», только что с гражданки. И эти восемь на третий день осады уже лежали в своих укрытиях живыми трупами. Да что с них было взять - и десяти раз на физподготовке отжаться от пола не могли! Воду свою он выпили уже на второй день, и теперь ему - Белову, их командиру - приходилось делить по глоткам на всех свой скудный запас. 

Была третья ночь. Душманы как будто бы затихли - выстрелы прекратились еще в шесть часов вечера. Его ребята, измученные двумя предыдущими бессонными ночами, спали теперь, как убитые. Он и сам только что очнулся ото сна и решил обойти лагерь. 

Часовой спал, как сурок. Белов, увидя это, не удержался - подошел и пнул его сапогом. Тот вскочил, простонав от резкой боли.

- Спишь? - сурово и грозно, хотя и почти шепотом, спросил его Белов. - А я тебе что сказал? Что я тебе сказал, говори!

- Виноват, товарищ старшина… - начал оправдываться солдат

- Виноват? Ты это на том свете скажешь. 

- Простите…

- Я же тебе объяснял, что ночью душманы - как тени. Не успеешь вскрикнуть, как тебя ножом по горлу, и - все. Понял? И - все.  И не одного тебя - всех за минуту перережут.

- Понял, товарищ командир. Больше не повторится.

- Вернемся в лагерь - если только вернемся - получишь неделю нарядов вне очереди.

- Есть, неделю нарядов вне очереди. 

- Ладно, иди немного поспи. Сам буду за часового.

Солдат ушел.

Белов и сам еле держался на ногах. Он тоже ощутимо обессилел от всех этих испытаний. Но, видимо, после недолгого сна прохлада ночи подействовала на него бодряще, как ледяной душ по утрам. Хотелось есть, хотелось пить, хотелось спать - все это было так, но не зря же он прошел суровую закалку духа в школе карате! Он умел в экстремальных условиях словно бы забывать на время о телесных страданиях.

Он присел на камень и стал смотреть на звезды. Небо в эту ночь было совершенно ясным, звезды были видны отчетливо - они светились в вышине, как маленькие белые фонарики. И он сидел и мечтал о чем-то, сам не зная о чем, и вслушивался в тишину. 

Вдруг он увидел, что в небе возникла еще одна - новая - светящаяся точка. Поначалу она кружила, как мошка, вокруг соседней звезды, но потом стала разгораться все больше и больше. через несколько секунд он уже понял, что она стремительно приближается к земле. Что это? Вдруг - боеголовка в реактивным двигателем?  Он даже не успел четко обдумать эту версию, как увидел, что звезды больше нет.  Но в ту же секунду буквально в каких-то ста метрах от него в небе возник величественный оранжевый шар. На несколько мгновений все вокруг осветилось, как днем. Эти несколько мгновений шар висел над горами, затем плавно погас и Белов увидел, что на землю вертикально опускается какой-то странный предмет. Тут же ему явилась мысль залечь и приготовиться к бою… - однако, он не сдвинулся с места: руки и ноги его словно парализовало.

Аппарат между тем плавно и бесшумно опустился на каменистую площадку - до него теперь было метров тридцать. Это был диск диаметром, приблизительно, пятнадцать метров и высотой метров около шести. По бокам светились оконца-иллюминаторы.

Дверь открылась, выдвинулся трап и Белов увидел в проеме женщину. Она была стройная и высокая - выше него. Плавно и величественно она сошла на землю.

- Подойди к нам, - вдруг прозвучало прямо в голове у Олега.

И тут он увидел, что она уже не одна, а их трое - двое мужчин, таких же высоких и стройных, стояли  рядом.

Он почувствовал, что его неудержимо тянет вперед. Оцепенение уже прошло, а страх… - страха почему-то вообще не было. Шаг за шагом, словно под гипнозом, он начал приближаться к этим людям. «А людям ли?» - мелькнуло у него при этом.

Его спросили (вновь мысленно):

- Почему вы убиваете здесь друг друга?

Это был женский голос, однако более властный и суровый, нежели мягкий и доброжелательный.

 Белову вдруг почему-то стало стыдно. Волей-неволей, он попытался оправдаться:

- Мы выполняем тут наш интернациональный долг.

- Ваш долг - это учиться добру и знаниям, - сказали ему.

- Вы кто? Вы из Космоса?

- Мы живем далеко отсюда, но в то же время и совсем рядом.

Затем его пригласили внутрь корабля, и он согласился войти туда. Там его попросили раздеться до пояса и стали прикладывать к разным точкам тела  зонд в виде                            металлической спицы.

- Мы возьмем кусочек кожи, - сказали ему.

- Кожи? 

- Это безболезненно и безвредно для тебя.

- А зачем вам нужна моя кожа?

- Даст полную информацию о твоем теле.

И они поднесли к его руке небольшую металлическую трубочку. Далее произошло удивительное: треугольный кусочек кожи сам собой оказался на поверхности трубки, а на руке - между большим и указательным пальцами - заалел красный треугольник. Странно было и то, что ни малейшей боли Белов при этом не почувствовал.  И еще более странно, что этот треугольник  ту же на глазах стал стягиваться и через несколько секунд на его месте не осталось никаких следов..

- Мы впрыснули в ткани быстродействующие биостимуляторы, - пояснили ему в ответ на его немое удивление.

Потом Олега усадили в мягкое кресло и поднесли к глазам небольшой черный прямоугольник. Сначала он увидел тусклое голубое свечение прямо у самых глаз, затем сознание стало туманиться…

Белов очнулся лежащим на камнях. Полуголым. Впрочем, одежда, аккуратно свернутая, лежала рядом. Он выругался: «Черт побери, что это еще за шутки?», так как решил, что это «молодые» мстят ему за чрезмерно суровое обращение. «Салаги! - вырвалось у него - Давно бы без меня тут Богу душу отдали. А еще чем-то недовольны!». Нет, он вовсе не был злым командиром - просто терпеть не мог словосочетания «Не могу».

Неожиданно резкая автоматная очередь прорезала предрассветную тишину.

- Душманы! - молниеносно пронеслось в сознании Белова. В тот же миг все второстепенное вылетело у него из головы, и он бросился будить своих солдат.

- Леха, «духи» идут. Вставай! - Белов присел рядом с одним из них, пытаясь разбудить. Но «молодой» спал, не слыша ничего вокруг.

- Леха! Вставай, говорю. «Духи»!

- М-м-м-м-м… - приподнял, наконец, тот отяжелевшую голову.

- Встать!

- Не могу я..   Не могу я больше…

- Не можешь? 

Белов в ярости вскочил на ноги и принялся бить солдата ногами.

- Ах, ты не можешь? Ну, сейчас ты у меня заможешь. Встать! Встать! Встать!

Солдат взвыл от боли и тут же вскочил на ноги

- Тихо! «Духи»! Буди всех. Быстро!

- Есть!

- Вот так-то лучше! К бою!

Новая автоматная очередь сухо и резко отозвалась в горах…»

Алмосов закончил писать. Он откинулся на спинку стула и посмотрел на часы: надо же, два часа пролетело, словно минута! Но возбуждение его все же не улеглось, и он не утерпел и позвонил Виктору. 

Он подошел к телефону и набрал номер Бастрыкина.

- Петрович. Алло! Ты?

- Я.

- Слушай, завтра снова идем с тобой в редакцию.

- Это еще зачем?

- Как зачем? Насчет твоей повести, конечно.

- Да ну, Володя. Стоит ли позориться еще раз? Не вижу смысла.

- На этот  раз я буду разговаривать, а не ты.

- Ну и что ты ему, то бишь редактору этому, скажешь?

- Не беспокойся, я найду, что сказать  А тебя при этом будет ждать сюрприз!

- Нет Володя: извини, но довольно с меня «сюрпризов». Не пойду я никуда.

- Виктор, - рассердился Алмосов. - Я ведь не шучу. Если я говорю - значит, знаю, что говорю. А тебя завтра жду на остановке в три часа дня. И рукопись свою обязательно захвати. Ты понял меня?

- Ладно, приду, - безо всякого энтузиазма ответил Виктор. - Пока.

Владимир Валентинович повесил трубку.  «Вот уж будет завтра спектакль так спектакль!» - сказал он про себя. Он был очень доволен своей сегодняшней удачей.

