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                                           ЛУНА ЭЗОТЕРИЧЕСКАЯ

                                “Луна - Жизнедательница   нашей планеты ”
                                                   Тайная Доктрина
Ученые до сих пор точно не знают, почему произошло так, что у нашей планеты есть постоянный спутник - Луна.  Кто-то держится мнения, что это - осколок самой Земли,  кто-то - что Луна, проходя по околосолнечной орбите, была “захвачена в плен” Землей, а кто-то - что она образовалась на околоземной орбите (из мелких минеральных частиц путем их конденсации и аккреции).  Но все согласны, что когда-то очень давно на Луне шли активные тепловые и химические процессы, хотя ныне она - мертвая планета.

Последнее утверждение, но основываясь не на данных материалистической науки, а на “Тайной Доктрине” Е.П.Блаватской, вполне разделяли и Е.И. и Н.К.Рерихи – провозвестники грядущей Светлой Новой Эры на Земле. “Сейчас Луна, - писала, в частности, Е.И.Рерих в 1936 году, - представляет собой  лишь труп,  но живой, ибо разложение  -  есть низшая жизнь”.  Однако, если ученый мир все еще продолжает считать, что Луна моложе Земли, то Рерихи утверждали обратное: Луна старше Земли. По их данным, к происхождению Луны имеет большое отношение планета Уран.  И если уж говорить (очень условно) об “отколовшейся части”, то не Земля породила Луну, а наоборот - Луна Землю. 

Более того, говорили они, Луна как наша матерь участвовала не только в образовании нашей планеты, но и в... – населении ее человеческими существами! 

Как это было?  Сокровенное Учение, полученное  Е.П.Блаватской и семьей Рерихов от Великих Душ Востока,  говорит, что вначале жизнь развивалась на Луне и достигла там животной стадии эволюции.

Впрочем, видимо, были там и человекообразные - судя по словам  Е.И.Рерих о “настоящих  лунных  жителях, покрытых волосами  и еще при  других особенностях”.  Их внутреннее строение отличалось от нашего. Так, рассказывала Елена Ивановна,“ и зрение было иное: они могли видеть и спереди, и сзади”.  Однако, все-таки “ум их не превышал инстинкта животных”. 

Но условия тогдашней Луны не могли обеспечить дальнейшего развития жизни, и поэтому Высшими Силами было начато формирование новой планеты - Земли.  Сначала был создан магнитный центр (лайя-центр), затем перенесены к нему  Огненные лунные Сферы, а вслед за ними - и Сферы Тонкие.  Сам же лайя-центр, ставший центром новой туманности, был установлен приблизительно на расстоянии 400 тысяч км.  от Луны. 

Туманность эта занимала поначалу огромное пространство, заключая в свои “огненные объятия” и саму Луну.  Огненные - потому что температура в ней была очень высокой.  В результате, когда, наконец, пришел черед переноса  Плотных Сфер Луны на Землю, поверхность Луны сильно разогрелась, и вода, а также иные плотные летучие вещества, пришли в газообразное состояние.  И - были втянуты центром притяжения в состав Земли.  Таким образом, Луна отдала Земле все, кроме своего твердого трупа.

“Планеты, - утверждается в ”Тайной Доктрине”, - живут в Небесах подобно человеку на Земле - они рождают себе подобных, стареют и потухают. Закон зарождения, роста и разрушения всего в Космосе - един”. 

Но, спрашивается, подтверждает ли все это хоть в какой-то мере современная наука? Да, подтверждает.   Хотя, конечно, однозначно доказать это еще не в состоянии.  Но, как пример, можно при-вести научно установленный факт, что кислород Земли и Луны имеет идентичный изотопный состав.  А также и то, что “при сравнении лунных горных пород, особенно - базальтов, с земными, лунные образцы показывают систематический дефицит наиболее летучих химических элементов”.  Но в целом, прошлое Луны до сих пор остается для науки загадкой.

Равно, как и будущее...  Что же ждет Луну через многие и многие тысячи,  и даже - миллионы лет?  В “Тайной Доктрине” говорится, что она, в конце концов, исчезнет, или - “растворится в тончайшую атмосферу”, и произойдет это перед седьмым большим кру-гом эволюции нашей планеты.  Однако, как в дополнение к этому утверждали Рерихи,  Луна перед этим еще и... – оживет! 

Как это произойдет?  Здесь огромную роль сыграет некая Новая Планета, которая в скором будущем должна будет влиться в небесную “семью” нашего Солнца.  И эта Планета своим появлением астрологически начнет, вернее - уже начала, Новую Эру на Земле.  Но обо всем по порядку...

Еще в 1924 году, весной, Е.И.Рерих было Сообщено нечто “очень важное”.   А именно, Учитель  Сказал ей: “Сегодня слышала возглас: ”Урусвати!”.  Пора сказать, что так  Зовем звезду, которая неудержимо приближается к Земле.  Издавна она была символом Матери Мира, и эпоха Матери Мира должна начаться, когда ее звезда приблизится к Земле небывало.  Эпоха начинается. Даже знающим срок дивно смотреть на физическое приближение сужденного.  Я так радуюсь в Башне, видя, как новые лучи пронизывают толщу Земли”.

Это было первое - накануне начала Новой Эры – появление в пространстве нашей Солнечной системы звезды Матери Мира. Она прошла тогда очень близко от Земли, окропив ее своими благотворными лучами, в результате чего на планете произошел мощный всплеск женского движения.  Ведь Матерь Мира - это Божественная Сущность, олицетворяющее собою Женское Начало в Космосе.  Затем эта звезда опять ушла в неизмеримые дали Вселенной.

И вот 7 ноября 1948 года в Индии, находясь в местечке Кхандала, овдовевшая уже к тому времени Е.И.Рерих вновь увидела эту прекрасную Звезду на утреннем небосклоне. “Явление это, - расска-зывала Елена Ивановна, - уявилось как небывалая прекрасная комета.  В Индии ее наблюдали в течение многих дней - больше недели.  Она поднималась в пять часов утра и сияла как яркая звезда.  Причем, в последние дни хвост ее почти исчез.  Мы наблюдали ее из нашего домика...” Но, конечно, никто, кроме Елены Ивановны и ее близких, не знал тогда, что это - сама небесная Провозвестница наступающей Сатья Юги на Земле.

Согласно сокровенному Учению, каждая планета когда-то была звездой,  а  до этого - кометой... -   вот почему Е.И.Рерих употребляла иногда все эти термины как синонимы. 

“Планета эта, - утверждала она, - тройного напряжения и действительно сияет, как Солнце.  Она уйдет, но скоро вновь вернется и осядет в нашей Солнечной системе как постоянный член ее.  Сейчас она оявилась как бы предтечей своего второго появления в виде прекрасной планеты”.

Причем, по ее словам, “это не Венера, но иное светило”.  Полное название этой звезды - Урусвати. 

Также это и не Юпитер - как ошибочно полагают некоторые современные исследователи, и в частности - доктор геолого-минералогических наук А.Н. Дмитриев (см. «Аура” №5/1998).  Хотя этот уважаемый ученый и старается подкреплять свои научные прогнозы положениями из Живой Этики и “Тайной Доктрины”, но, по-видимому, делает он это недостаточно строго и как бы второпях.  “Откройте, - призывает, например, он, - письмо №92 Учителя Кут-Хуми, здесь прямым текстом говорится, что к концу второго тысячелетия в области Юпитера будет проявлено новое космическое тело - Раджа-Стар, Король-Звезда”.  Однако, каждый, кто откроет том “Писем Махатм” в указанном месте, никакого “прямого текста” там не обнаружит.  Да, о Короле-Звезде говорится, но... - но ни слова о сроке ее проявления к концу второго тысячелетия, Так же, увы, и в связи с письмом Е.И.Рерих от 08.11.1948 г., в котором говорится о некоем “незримом светиле”... - А.Н.Дмитриев убежден, что речь идет об Юпитере.   И что именно он-то и есть - звезда Матери Мира. Но это тоже неверно, поскольку в другом письме по поводу этого Светила Е.И.Рерих уточняет, что это “Солнце новое, которое пройдет через нашу Солнечную систему и на миг покажется нам, чтобы скрыться на миллиарды лет до своего нового посещения”.  Ясно, что Юпитер здесь не при чем...  И звезда Урусвати - тоже. 

Но давайте снова вернемся к нашей печальной небесной спутнице - Луне.  Как повлияет грядущее воцарение звезды Матери Мира на нее? 

Елена Ивановна по этому поводу говорит: “Под воздействием лучей Новой Планеты Луна станет новой Луной.  Луна воскреснет...” Это проявится, к примеру, в том, что “усилится магнетизм Луны, и поэтому можно будет ожидать больших наводнений”.  Но, что не менее замечательно, Луна вновь покроется растительным покровом.  И каким!  “Растительная жизнь на воскрешенной Луне, - утверждает Елена Ивановна, - будет настолько яркой, настолько пышной, что в телескоп наша Луна уявится не как ”шар сыра, а как шар мшистый”.  Будет это так: “Сначала Луна покроется прежними красотами растительности, но под воздействием Новой Планеты она покроется и новыми растениями”.  Появятся даже новые виды насекомых. 

Это лунное возвращение к жизни самым благоприятным образом скажется у нас на Земле.  И особенно - на территории нынешней России.  Сказано:  “Лучшая Страна  (т.е. Россия) уявится на лучшей растительности под лучами Новой Планеты и воскресшей Луны”.

Надо сказать, что лучи планеты Урусвати уже явились причиной глобальных катаклизмов на Луне. Так, они взорвали там ряд “кратеров, напряженных ядовитыми газами” и вызвали “сгорание страшного, мощного газа”, в результате чего атмосфера на Луне существенно улучшилась.  И на Земле лучи эти тоже уже действуют.  Они “принесли ускорение вибраций, а значит - и ускорение эволюции”, - говорит Е.И.Рерих.  И, по ее словам, в конечном итоге именно эти лучи могут стать тем “магическим жезлом, отделяющим или отбирающим ”праведников от грешников” для нового строительства” на Земле.  Иначе говоря - главным инструментом так называемого “Страшного Суда”.  Ведь наивно было бы думать, что лично Иисус Христос, воссев на трон, будет судить души людей в день этого Суда - все это лишь аллегория. Истинный же Судия Грозный - это Космический Огонь.  Именно “волны” этого огня к сужденному сроку достигнут Земли и сожгут на ней все “отбросы”, то есть “отделят зерна от плевел”.  Помните пламенную речь Иоанна Крестителя: “Он очистит гумно Свое и соберет пшеницу в житницу Свою, а солому сожжет огнем неугасимым...” - так и будет.  Причем, “волны” эти - не что иное, как лучи Высших Светил, и в том числе - Новой Планеты.  И Земля, и Луна обретут новую жизнь под этими лучами.         “Век Матери Мира завещан человечеству, - говорила Е.И.Рерих, -  и звезда ее скоро поднимется над горизонтом.  Молния рассечет мрачную завесу, вихри разнесут тучи, ослепительное солнце воссияет над нашей Землей - так заповедано, так видела я!.. ”







