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                                                  Наука без уха
        (современная физика не хочет услышать голос Нового Откровения)
Скрытыми законами природы, порой даже сами того не понимая, пытаются овладеть сегодня некоторые ученые-физики. 

Например, академик МААНОИ Золотухин Владимир Антонович как раз занят одной из подобных проблем. Он даже  создал свою теорию НОТУ (начала общей теории универсума), в которой, как он говорит, камня на камне не оставил от эйнштейновского вывода о принципиальной ограниченности возможных скоростей величиной С (скоростью света в вакууме). И вот, на основе этой своей теории он разработал (пока только теоретически) экспериментальную установку, с помощью которой, как он полагает, будет возможен мгновенный переброс какого-либо физического объекта на огромное, практически не ограниченное ничем, расстояние - «из точки А в точку Б с интегральной скоростью превышающей скорость света (С), не нарушая при этом, структуры и общей целостности объектов». Для этого, по его мысли, «требуется создать  пару «мембранных окон»  с квантово квазисвязаными входом-выходом», так чтобы «если мы в одно окно входим, то в то же мгновение из другого выходим – на каком бы расстоянии они не находились друг от друга». В конце своей статьи, посвященной этой теме, он заявляет, что «опыт будет считаться абсолютно удавшимся, если предмет, исчезнув в работающей на вход мембране одной камеры, мгновенно появится  из работающей на выход мембраны (квантово-синхронизированной с первой)  другой камеры,  находящейся в соседнем зале (соседнем городе, планете, на межзвездных расстояниях)». Таким образом, пишет он, будет решена «важнейшая задача, открывающая возможность форсированной КОЛОНИЗАЦИИ КОСМОСА за пределами Солнечной системы».
Что мы здесь наблюдаем? Очевидно, здесь налицо попытка овладеть процессом дематериализации и затем обратной материализации грубоматериальных (физических) объектов, или попросту феноменом телепортации.
Ну что же, задача действительно важная - хотя и вряд ли ради «колонизации Космоса». И тут, казалось бы, сам Бог велел прислушаться к идеям из Нового Откровения о Тонком мире и его законах. Ведь Сказано, что «Миры Дальние далеки по трассам трехмерной Вселенной, но близки они в измерениях Тонкого Мира» (Гр.,3-467). И еще Сказано, что «передвижение в Тонком Мире мгновенно. Быстрота превышает всякие о ней земные представления» (Гр.,11-765) И еще: «Три измерения - есть оковы плотного мира, они сбрасываются при раскрытии центров». Тем более, что сам же он, говоря  о входе-выходе из нашего континуума XYZ в мембранное окно как в некое гиперпространство, замечает, что там, в этом гиперпространстве, «нет далеко-близко, больше-меньше и ранее-позднее в нашем понимании». 
Таким образом, казалось бы «все открыто, все доступно - надо только предвзятость убрать и забыть отрицания» (Гр., 8-176). Но именно предвзятость и отрицания, как видно, не в силах преодолеть современная наука, чтобы всерьез обратить внимание на бесценные научные данные, так щедро рассыпанные по страницам Новейшего Откровения. Итак, диалог рериховца с ученым-физиком
1. Комментарий Д.Ничипуровича к статье В. Золотухина «О возможности перемещения со сверхсветовой скоростью» 07.12.2015

                                Уважаемый Владимир Антонович!

Просмотрел Вашу работу. В технические детали вникать не стал, так как квантовую физику и проч. хотя и изучал, но очень давно, так что как-либо оценить техническую сторону Вашего проекта не берусь. Однако, хочется сказать несколько слов «о стяжании внутреннего духовного света мудрости» (цитирую комментарий А.Сизифа), так как считаю это не менее (и даже более) важным и, причем, не удивляйтесь, напрямую относящимся к проблемам, которым посвящена Ваша статья.

Вот Вы говорите, что  «выглядит  вопиющим анахронизмом (если не применять более нелицеприятных определений) деятельность SETI – структуры, организующей попытки поймать сигналы инопланетных цивилизаций на основе банального электромагнитного излучения, в радиодиапазоне. Пожалуй, у бутылочной почты времен Робинзона Крузо, было больше практического смысла (для своего времени)»… Но если Вы думаете, что сверхсветовые скорости тут что-либо изменят, то Вы всего лишь чуть менее наивны, чем те же ученые из структуры SETI.

Скажу Вам так: подлинный «космический корабль», на котором можно практически мгновенно достичь любой точки Вселенной, и подлинный «мобильный телефон», посредством которого можно столь же мгновенно «дозвониться» в любую точку любой из бесчисленных Галактик, заключен… - в нас самих. Именно в этом заключается решение всех проблем - овладеть силой мысли и затем «вооружить человека без единого аппарата».

Есть два пути развития цивилизации - внешний и внутренний. Внешний - это технический путь (чем Вы и занимаетесь), внутренний - это путь, к которому призывает в своем комментарии А.Сизиф (ну, и я тоже). И я не оговорился: да, это именно путь развития цивилизации. Альпинист часами лезет на гору с тяжелым рюкзаком, йог же садится в позу лотоса, сосредотачивается, и через мгновение он (в своем тонком теле) уже на вершине - вот Вам иллюстрирующий пример. Ваши космические корабли, перемещающиеся со сверхсветовыми скоростями, чтобы потом заняться «форсированной колонизацией Космоса за пределами нашей Солнечной системы» - это альпинист, а полеты на Дальние Миры «в тонком теле, которое в своем напряжении достигает огненности» - это йог. Сколько б Вы ни увеличивали скорости космических кораблей, пусть даже и в сверхсветовой области, по сравнению с бесконечной скоростью мысли, «на крыльях» которой летают йоги, эти скорости обращаются в нуль. Поэтому настоящего выхода на космические просторы никакие технические нововведения не дадут. Техника, скажу я Вам - это даже не Путь, а лишь временное съезжание на Его обочину, а подлинный Путь - это дух.

«Следует крепко усвоить, - сказано в комментариях к Новой Библии, - что если для Света требуется какое-то, иной раз очень продолжительное время, чтобы прорезать мировое пространство, то для полета мысли времени совершенно не требуется. Мысль - есть явление высших измерений, и законам плотного (грубоматериального) мира не подлежит. Время и пространство для мысли не существуют. На других планетах время уже иное, а в пространстве нет ни верха, ни низа. Так в мировом пространстве нарушаются самые обычные и укоренившиеся представления о времени и мире трех измерений. Над всем царствует мысль, а над мыслью - сознание, которое ей овладело» (Гр.2-367). И еще: «Мыслью можно миры облетать и видеть жизнь на Дальних планетах. Будущее человечества - в овладении мыслью. Рассудочной мыслью - продуктом интеллекта - люди владеют, но Огненной мыслью - далеко еще нет. Но говорится о мысли Огненной».

Осталось добавить, что Огненная мысль, способная поистине вершить чудеса (в т.ч. и чудеса скорости) - это мысль Высшая, т.е высокодуховная. А чтобы ее достичь, как отдельный человек, так и все общество в целом, должны (тут я возвращаюсь к словам А.Сизифа) «не о научно-техническом прогрессе, поставившем человечество на край пропасти (в первую очередь думать), а о стяжании внутреннего духовного света мудрости». Вот я и замкнул цепь своих рассуждений.

А вот как конкретно творческая энергия мысли может заменить машины:

На Высших Планетах  «творчество развито широко, превосходя всякое земное воображение. Основою творчества остается мысль. Зная тайну взаимоотношения между мыслью  и основой того, что люди именуют материей, на Дальних Мирах творят новые формы. Есть миры, где мысль является энергией, используя мощь которой люди имеют все, что им нужно для жизни, не прибегая к посредству машин. Есть и (вспомогательные )аппараты, но их устройство далеко от земных. Для примера, творческая мысль, пропущенная через магнитные полюса такого аппарата, коагулирует вокруг своей формы материю плотного мира и дает, в конечном результате, нужный предмет, но уже в плотном и оформленном виде» Вот так. 

А вы говорите: «Колонизировать…»  Мало здесь хапаем, так еще там хапать будем?  Правильно сказал Олег Климачков: «Нам нельзя распространяться по Вселенной, а тем более со сверхсветовой скоростью - заразим гадостями!». Да нам и не Дадут, пока духовно не будем на должной высоте, ибо над миром есть Высший контроль…   Однако, я несколько отвлекся. 
Одной из ошибок таких грубых материалистов, как, например, Вы, является следующее: 

«Мысля о Дальних Мирах, люди исходят от Земли, - сказано в октябре 1961 году к тому времени уже «умершей», т.е перешедшей в Тонкий Мир, Е.И.Рерих (удивлены?) - но ошибка в том, что ее настоящее состояние считается как бы постоянным и неподвижным в своих формах - между тем, как утончение материи на планете и разрежение ее плотности в процессе течения эволюции совершенно упускается из вида и не принимается в расчет. Утончение и разрежение материи, которое происходит благодаря тому, что материя проходит путь трансмутации через растительные, животные и человеческие формы, медленно, но упорно и неуклонно повышает ее пластичность и подвижность. Когда-то не только тела человеческие, но и вся материя планеты станут уплотненным астралом (ступень разряжения и утончения материи - средняя между грубой физической и утонченной тонкой - ДН). Тогда весь окружающий человека мир, благодаря своей возросшей пластичности и разрежению материи, будет более легко и свободно подчиняться оформлению мыслью. Уже не руками и машинами, но силой мысли можно будет строить те формы, которые ныне без рук и приложения мускульной и механической силы построены быть не могут». 

Но даже сегодняшняя грубая земная материя порой поддается оформлению мыслью - и индийский святой йог Саи Баба, силой мысли, а внешне - круговым движением ладони, создававший небольшого размера материальные предметы прямо «из воздуха», более 50 лет это неопровержимо демонстрировал всему миру в прошлом веке.

Очень хотелось бы надеяться, что Вы, уважаемый Владимир Антонович, не сочтете все это «псевдофилософскими спекуляциями и прочей, несовместимой с истинной наукой, эзотерикой». Это именно наука, но наука Будущего.

С уважением, Дмитрий Ничипурович.

07.12.2015

 Примечание 1
Комментарий Александра Сизифа:
«Отталкивает, что к Эйнштейну такое отношение, - мол, г-н Эйнштейн. Еще два шага - и будет уже так называемый Эйнштейн. Не о научно-техническом прогрессе, поставившем человечество на край пропасти, но о стяжании внутреннего духовного света мудрости надо говорить».
01.04.2015.
2. Ответ В.А Золотухина

Дмитрию Нечипоровичу. 
             С большим энтузиазмом присоединился БЫ к Вашим восхищённым взглядам в адрес йогов... если...   Если бы - были сколь-либо серьёзные подтверждения их "могущества". Увы, не доказаны: не прямо, не косвенно. Астеничные бородачи в экзотическом тряпье, при ближайшем рассмотрении, оказываются тривиальными фокусниками в части, касающейся "левитации" и прочих перемещений в пространстве. Надо отдать должное их познаниям (и умениям) в физиологии и психологии человека, но - не более... 
             Ваша йоговосхищённость - плод НЕКРИТИЧЕСКОГО подхода к распиаренным "сенсациям", определённого рода, сотворённых недобросовестными СМИ... 
             P.S. Смотрел как-то на ютубе соревнование наиболее "продвинутых" (левитирующих) йогов. Более жалкого зрелища трудно себе представить! Подпрыгивание на 10-20 см. с помощью завязанных в узелок ног и быстрого выпрямления торса, можно отнести к левитации ну ... при очень богатом (и извращённом) воображении. Ещё более смешон фокус с устройством, имитирующим "парение" йога - лишь "слегка касающегося" рукой трости (на самом деле - удобно сидящего на конструкции, частью которой является упомянутая "трость"). 
И так по всем позициям - при внимательном рассмотрении...
31.12.2015

3. Д.Н. Ничипурович:

Увы! Особенно после того, как в комментариях под какой-то Вашей статьей я прочел Ваш рассказ, как Вы пытались «зауважать» йога Миларепу, и как из этого довольно быстро у Вас ничего не получилось, Ваш ответ был вполне предсказуем 
             Но Вы явно поторопились с выводами, Владимир Антонович. Как по отношению к Миларепе (ибо это был действительно великий Йог), так и по отношению к тому, что написал Вам я под Вашей статьей. Жаль! А ведь надо было просто, отбросив скепсис и предвзятость, так не гармонирующую с подлинно ученым подходом ко всему неизвестному, серьезно и спокойно прочесть все до конца. Уверяю Вас, после этого Вы получили в награду целый поток новых и захватывающих идей, которые до этого Вам и в голову не приходили, да и не могли прийти. Но, вместо этого, вы лишь едва скользнули взглядом по тексту… 
            Да, среди индийских йогов масса мошенников, но что из того? Есть и удостоверенные факты, например, полного погребения некоторых йогов, смерть которых предварительно была зафиксирована, на очень длительное время, после чего они возвращались к жизни. Или когда одного йога прокалывали насквозь шпагой, а он продолжал спокойно стоять, как ни в чем ни бывало. Я видел все это в документальном фильме (по каналу «Культура»), вполне заслуживающем доверия. Но если Вы уверены, что это лишь «распиаренные "сенсации" определённого рода, сотворённые недобросовестными СМИ...», то что же - это Ваше дело. 
             Отмечу лишь, что левитация йогов - подлинная ли, мнимая ли - не относится к тому, о чем я Вам пытался сказать: «…а полеты на Дальние Миры «в тонком теле, которое в своем напряжении достигает огненности» - это йог». Таким образом, речь не идет о левитации в физическом теле, но о том, что у человека не одно тело - физическое, но есть еще и тонкое (душа) и огненное (дух). Все это вполне материальные тела, но материя, из которой они сотканы, пока еще не открыта младенческой наукой Земли (но истинные йоги прекрасно знают об этих телах и владеют ими). Вот именно через полеты в этих телах и будут доступны в будущем для людей иные планеты и даже Галактики. 
           Но никакие космические корабли, пусть даже и свехсветовые, тут ничего не изменят - это тупиковый путь. 
           Кстати, «кротовые норы» черных дыр вполне могут оказаться переходными коридорами из нашего физического мира в мир Тонкий - т.е. в тот, через который и происходят полеты в тонком теле. А «т.н. приливной эффект, разрывающий любой объект при приближении к черной дыре» в таком случае оказывается вполне закономерным, поскольку физические тела объектов не могут пребывать в Тонком мире. Как человек должен сначала временно (сон) или надолго (смерть) «умереть», прежде чем он получит возможность пребывания «там», так и любой объект тоже должен сначала «сбросить» с себя свою физическую оболочку, прежде чем через «кротовую нору» он попадет в уже четырехмерные пространства Тонкого мира - попадет теперь в своем тонком теле, и разрыв приливным эффектом этой оболочки и есть необходимая для этого его физическая «смерть». 
17.01.2016
Примечание 2

В.А. Золотухин о Миларепе:

«Как-то один товарищ, попавший под влияние модного восточного учения, предложил мне ознакомиться с жизнеописанием особо почитаемого гуру по имени Минарепа. 
 Я всегда скептически относился к подобного рода "вывихам", но взял - из любопытства. 
Читаю. Собрал как-то сей гуру вокруг себя несколько десятков своих учеников и приспешников в уединённом месте (лес в предгорьях Гималаев) и впал в нирвану (форма маразма), предупредив - чтобы не тревожили. Но, ученики, восхваляя достоинства учителя были столь неосторожны, что разбудили "великого и неподражаемого". Минарепу охватил праведный гнев, настолько большой интенсивности, что он стал бросаться в учеников "... палками, камнями и ... своим КАЛОМ (!!!)". Ей-ей, так в книженции написано. Далее я этот бред не в силах был читать! Возник правда вопрос: бил ли сей учитель гулко кулаком себя грудь (во время бросков калом), не подпрыгивал ли, не кричал ли У - У - У.. (как это делают приматы) и не дали ли ученики банан высокопросвещенному, чтобы его успокоить??? Так вот и не прояснил эти вопросы в силу возникшей идиосинкразии к такому продвинутому учению. Не исключаю, что кто-то может соблазниться подобными культами. Ну что же, вольному - воля... 
04.11.2013»

3. Ответ В.А. Золотухина

«Вот господин Ничипурович и в танатофилии (смертолюбии) проявился. Впрочем, при детальном рассмотрении - таковыми оказываются почти все сектанты. Моё же кредо - ЖИЗНЕУТВЕРЖДАЮЩЕЕ (при всех издержках и нестроениях бренной жизни). Таковая максима НЕПОКОЛЕБИМА и не советую всяким "экзотическим" господам даже пытаться её изменить... 

P.S. Ежели уж совсем неймётся "перейти в тонкий мир" - разбегайтесь и лбом о стенку. Только других-то (со здоровой психикой) не агитируйте.
23.01.2016»
4. Д.Н. Ничипурович:
«Поскольку я за социализм и коммунизм, то я, скорее, не господин, а товарищ. И я не прилежу ни к каким церквам и религиям (от мировых конфессий до мелких сект), включая и православие, чтобы быть сектантом. 

Далее: если кто из нас, уважаемый Владимир Антонович, и танатофил (смертолюбец), то это, скорее, Вы. И именно потому, что не желаете и слышать о Тонком Мире - мире, где жизнь человеческая продолжается после т.н.смерти. Потому признание реальности Тонкого мира - есть кредо ЖИЗНЕУТВЕРЖДАЮЩЕЕ, а Ваше грубоматериалистическое убеждение, что смерть - это  аннигиляция человеческой личности, причем  раз и навсегда - есть самая натуральная танатофилия. Хотите бесследно и навсегда сгинуть через десяток-другой лет? Вынужден Вас огорчить: не получится. Потому что с вечной жизни нельзя «соскочить» - бессмертие не позволит. Ведь человек-то по природе своей не смертен, а бессмертен, и даже никакой Бог тут ни при чем. Так что хоть разбей голову с размаха о стенку, хоть просто помирай - а жить дальше все равно придется. Вопрос лишь - как? «Там», где, между прочим, «нет далеко-близко, больше-меньше и ранее-позднее в нашем понимании» (Вас цитирую) все определяет мысль человека: о чем мыслил на Земле - то и реализуется для данного конкретного сознания. Этакий, знаете ли, четырехмерный  субъективно-объективный мир (в отличие от нашего трехмерного и объективно-субъективного). Так вот, коль уж Вы убеждены, что «там» ничего не будет, то для Вас лично «там» и не будет ничего - будете пребывать в полной бессознательности и оцепенении вплоть до следующего воплощения (рождения) на Земле. Такая вот танатофилия.
А вообще, жаль, что Вы ничего не способны «услышать».  «Имеющий уши да слышит», ну а неимеющего остается лишь пожалеть…  Досадно, ведь Вы вроде как умный человек.

С уважением, Дмитрий Ничипурович. 
02.02.2016»
