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- Ну и дела - парень на том свете побывал!

- Откуда ты взял? - раздраженно бросил в ответ Сергей.

- Так ты же сам сказал: тело - тут, душа - там. Значит, на том свете.

- Может и так. Кто его знает.

Сергей сам был не рад, что неосторожно проболтался своему соседу по палате. А тот все выспрашивал:

- Серый, так ты мне расскажи - как там, на том свете? 

- Да не помню я ничего, - попытался снова отвязаться от того Козырев. - Все как в тумане.

- Ну, хоть что-то же помнишь?

- Я же тебе уже рассказывал: коридоры там какие-то были, переходы. Потом попал в круглый большой зал. А посреди него - кресло, и еще аппаратура какая-то. Попросили сесть в него. Сел. Потом на голову надели стальной обруч. И все - дальше как отрубило…

- А может это инопланетяне, а?

Сергей промолчал.

- Эй вы, - подал голос раненый в ногу с койки у окна, - не надоело трепаться? Дайте поспать. Всю ночь не спал, и рано утром не дают!

Медчасть была маленькой - всего шесть коек. И потому тут лежали самые разные больные - и просто с недомоганиями, и с серьезными травмами. Тот, что лежал у окна, пострадал от взрыва - на левой ноге у него теперь не было всех пальцев, и порой он тяжко стонал от боли.

Козырев был рад поводу замолчать.  «Любопытство - не порок, а простое свинство» - зло подумал он про надоедливого соседа. «Все в порядке, все идет как надо. Можно считать, что полдела сделано…»  Он успокоил себя, отвернулся к стене и стал вспоминать свои недавние  ощущения и переживания.

Вот проглотил сразу две таблетки и тут же почувствовал странные изменения - стало как-то не по себе. А тут еще и жара… Побежал ровно через полчаса, как и полагалось. Сердце  заколотилось как бешеное,  кровь ударила в мозг…

В палату вошел майор медслужбы Чистов в белом халате.

- Ну, как дела, инопланетянин? - весело спросил он. - Оклемался уже?

Сергей промолчал.

- Ладно, ладно - не буду. Давление тебе утром мерили?

- Мерили. Нормальное.

- Как спал?

- Хорошо.

- Ничего не болит?

- Нет.

- Ну, ладно - подумаем, что с тобой делать.

«Все равно я своего добьюсь, - словно бы желая внутренне укрепить себя, мысленно твердил себе Козырев, - все равно!».

Майор вышел. 

Было около восьми утра. «Похоже, они еще серьезно обо мне не задумались, - решил Козырев, - Придется еще раз…»  И он достал последние две таблетки.

«Зря я вчера сразу две схавал, - сказал он про себя - Доза есть доза: надо было одну, как положено. А так - чуть коньки не отбросил: сорок минут в отрубоне провалялся. Хорошо, что Завен «Скорую» догадался вызвать…»  Он взял стакан с водой, проглотил одну таблетку, и потом, подумав, проглотил еще одну. «Ай, ерунда! - мелькнуло у него. - Сегодня не жарко. Прокатит!»

Теперь надо было снова ждать. План уже созрел в его мозгу. Он лежал и искоса посматривал на часы.  «Осталось 20 минут… Осталось 12 минут… Осталось 3 минуты….». Пора!

Сергей быстро встал  и вышел из палаты во двор. Утро было ясное и обещало жаркий день. От резких движений кровь снова ударила ему в голову…   И тут вдруг он покачнулся, потом замер на месте, лицо исказила гримаса смятения и страха, и он бросился назад в палату. Там, на глазах у всех, словно сумасшедший, он судорожно забрался под одеяло, отчаянно что-то шепча. К нему подбежали, но Козырев был уже без сознания. Он лежал на кровати, запутавшись в своем одеяле, раскинув руки и обратя свое бледное лицо к потолку… - за которым простиралось небо!
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- Сережа, ну скажи мне, пожалуйста, почему ты так испугался, когда вышел из палаты во двор?

- Я ведь вам уже отвечал: я в небе снова их увидел…

- Кого же «их»? Ты утверждаешь, что это были инопланетяне?

- Да. Только видел я не их самих, а их корабль - ну, тарелку летающую….НЛО.

- Ну а еще что-либо ты видел? Или, быть может, слышал?

- Слышал. У себя в голове. Они опять стали звать меня.  Говорят: «Ты нам нужен - мы не закончили еще наш эксперимент».

- Поэтому ты и испугался?

- Конечно!

- Но ведь угрозы в их словах не было. Так ведь?

- Так-то так, но все равно мне сразу стало как-то жутко. Сам не знаю почему. Страх какой-то одолел. И ничего я уже потом не соображал…

Наступила неловкая пауза.

- Знаешь, Сережа, - спокойно и мягко закончила свои  вопросы Людмила Александровна. - То, что случилось и что до сих пор происходит с тобой - для нас, врачей, пока загадка.  И дело даже не в инопланетянах - ведь у тебя могли быть просто галлюцинации. Но у тебя, видно, какая-то еще неизвестная нам болезнь - а это очень серьезно. Ведь ты был без сознания, так?

- Ну.

- Так вот, у людей в бессознательном состоянии, как правило, всегда понижается как пульс, так и давление - ведь человек не движется - следовательно, мышцы не работают… Понятно, да?

- Ну, понятно.

- А у тебя  - все наоборот: давление было 160/100, в то время как норма - 120/80. И пульс у тебя тоже был весьма учащенный. 

- И что теперь?

- Будем лечить. Если сможем, конечно.

- Со мной раньше ничего такого никогда не случалось - сказал Козырев.

- Все когда-то бывает в первый раз, - с улыбкой возразила ему врач-психиатр. - И все мы ни от чего не застрахованы…  Так что лучше успокоиться, не волноваться - ничего страшного. И верить, что все наладится, все будет хорошо. Договорились?

- Попытаюсь.

- А сейчас скажи-ка мне лучше, Сережа, как ты сегодня себя чувствуешь?

- Нормально. Правда, голова болит. Ощущение такое, словно у меня в мозгах кто-то  только что ковырялся.

- А еще?

- В ушах шум, как от электробритвы. На голову будто что-то надето, а снять не могу - прямо череп сдавливает. И еще что-то тихонько все время в голове щелкает.

- Так. Хорошо. Может быть, еще что-то ощущаешь?. Тошнота? Рвота?

- Нет. Ничего такого. Вот только…

- Что?

- …вот только здесь давит, - Козырев показал на левый висок, - будто в голову камешек небольшой засунули.

- Ну что же, будем выяснять, в чем причина головных болей и неприятных ощущений. -  задумчиво произнесла врач. - Словом, Сережа, нам необходимо тебя тщательно обследовать, а для этого  мы должны отправить тебя в республиканский военный госпиталь. 

- Надолго? - Козырев едва сумел скрыть радость под встревоженным тоном.

- Ну, на недельку-другую, а там посмотрим.

- А когда отправите?

- Сейчас выясню насчет машины. Если машину дадут - то прямо сегодня.
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«Боятся, что я буйнопомешанный? - со злостью подумал Сергей. - Везут, словно зэка какого-то - с решетками на окнах».

Машина стремительно неслась вдоль шоссе. Впереди, рядом с водителем, сидел главврач военного госпиталя Боровский, сзади - Козырев с двумя солдатами по краям. 

«Да ладно, пусть думают, что хотят. Мне-то что! Я-то знаю, что я не псих какой-нибудь. Мне-то надо совсем другое…»  И он перенесся мыслями домой, в Белоруссию.

В машине было душно, несмотря на то, что ветер влетал в открытое окно. Солнце медленно поднималось. Оно было в дымке и потому пока еще не жарило как вчера или позавчера. 

- Кажется, дождь собирается? - вопросительно пошутил Боровский.

- Заждались уже, - отозвался шофер. - Небось, картошка-то на дачах у людей вся выгорела уже. Шутка ли - три недели без дождя.

- Да-а, - задумчиво протянул Боровский, соглашаясь.

И тут вдруг Козырев сказал:

- Смотрите, они уже улетают!

Боровский поморщился.  «Что за тип? - подумал он про себя. - Никак не угомонится со своими «штучками». Но на заднем сидении возникла какая-то суета, и ему пришлось обернуться.

Козырев сидел бледный и показывал рукой на левое окно. Солдаты тоже таращились туда же.

- Остановите-ка на минутку, - попросил водителя Боровский. 

Тут же машина, скрипнув тормозами, стала у обочины.

- Ну что? Где?

- Вон!

В небе висел какой-то неясный серебристо-матовый диск. НО висел ли? Нет, видимо - поднимался, ибо на глазах становился меньше и меньше. Потом вообще исчез.

Врач вернулся в машину, не говоря ни слова.

А на заднем сидении Козырев, все еще слегка бледный, уже улыбался - нет, вовсе не идиотской, а самой естественной обаятельной улыбкой.

«Повезло» - подумал он про себя.

                                                     (продолжение следует)
