                                        НЕОПОЗНАННЫЙ КОНТАКТ
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Козырев лежал на кровати и смотрел в потолок.

Вошла нянечка.

- Сережа, тебе там два письма пришло. Иди, сынок, получи.

Он встал, сходил взял у дежурного письма, вернулся в палату и снова лег. После случая с лопатой на него нашла какая-то меланхолия.

Одно из писем было из части, от Завена; другое - из Бреста, от друга Женьки. Он распечатал первое.

«Здорово, солдат, - писал Завен. - Пишет тебе сержант. Как твои дела и как здоровье? Серый, мы все переживаем за тебя. Выздоравливай побыстрее, а то скучно тут без тебя иногда бывает.  А у нас все нормально. Служим. Левке вот только недавно харю пришлось намылить - ну, зануда он натуральная, за это и получил. Вздумал перечить мне - «деду» и старшему по званию. Поделом. Но ты не думай - по-серьезному я его не бил, так - поучил только маненько. А теперь уже и помирились. Вообще, все у нас в порядке. Выздоравливай скорей. До дембеля - 117 дней. Пока. Ждем. Не скучай там. Твой друг Завен Тевосян».

Ниже шла приписка:

«Твое НЛО, Серый, видели два наших летчика с самолета. Как раз в то время, когда мы там окопы копали. Но они, как только узнали, что тебя - за то, что ты тоже видел - в психушку увезли, тут же об этом заткнулись. А мне рассказали под честное слово, что буду молчать и только тебе одному об этом скажу. Это без брехни. Пока. Завен».

И тут он словно бы почти все вспомнил. Опять увидел свое тело, распростертое на земле. К нему - его телу - бешено бежали Завен и Левка. А он, сам он, то есть его душа, что ли, в это время возносилась в небо со все возрастающей скоростью. И вот пелена… 

Очнулся в какой-то круглой комнате. Тускловато, но свет мягкий, теплый какай-то, и исходит словно от самих стен. Вокруг - приборы, электронное оборудование, какого он никогда не видел. Кругом время от времени тускло мигали небольшие разноцветные огоньки. И - никого. Полная тишина. А сам он полулежал в мягком глубоком кресле-кровати.

Ощущения тревоги, или даже страха - не было, напротив - странное спокойствие и умиротворение овладело им. Не было и мысли о том, чтобы вскочить, сорвать с плеча автомат, и...  Хотя автомата-то уж точно у него там не было.

А ноги? А тело? Было ли там у него тело? ..  С одной стороны, он его явно сейчас ощущал - верней, не ощущал, что его нет. А с другой, он ведь помнил, что тело-то его осталось там, внизу, на земле… 

Самое досадное, самое несуразное - и теперь, лежа в палате на кровати, он это четко осознавал - что там, в «тарелке», ему почему-то совершенно не пришло в голову осмотреть самого себя.

Так, а что было дальше?  Ах, да - он полулежал в этом кресле и ему вдруг сказали: «Лежи спокойно. Нам необходимо обследовать тебя». Сказал тот самый голос внутри головы.

Потом он стал ощущать легкие покалывания в разных местах - в голове, руках, ногах. Видимо, кресло было специально предназначено для таких обследований. Он заметил, что маленькие огоньки на пультах вдоль стен быстро забегали, засуетились, замигали. Все это продолжалось минут, пожалуй, десять… Или - больше…

Потом покалывания прекратились и все огоньки разом потухли. Но в ту же секунду он снова услышал в голове голос. «Мы не закончили - надень обруч на голову». Какой обруч - он тут же понял: слева висел тонкий металлический ободок с пучком проводов, связывающих его с креслом-кроватью.

Сергей послушно одел обруч и откинулся назад. Он не о чем не мог думать - весь словно ушел куда-то глубоко внутрь себя, в свое подсознание. Покалывания теперь ощущались исключительно в голове - в висках, на затылке, в ушных раковинах. Внутреннее напряжение от этого почему-то все возрастало и возрастало…  Наконец, оно стало невыносимым и.. - он уже чувствовал, что теряет сознание, как в следующую секунду его «отпустили». И он с облегчением забылся.

А потом - грубые удары по щекам. Напуганные лица Завена и Левки. Санчасть. Врачи и медсестры…

Козырев очнулся от мыслей, взял с тумбочки второе письмо, надорвал конверт и начал читать.

«Приветствую! - начиналось оно. - Серый, не переживай - я письмо твое получил. Просто быстро ответить тебе не смог. Сам знаешь, я теперь «бизнесменом» стал, так что дел по горло. Шмотки импортные продаю, валюту меняю - кручусь целый день с утра до вечера. Наконец-то дали жить свободно, а, как говорится, «хочешь жить - умей вертеться», вот я и кручусь….»

- Сережа, можно с тобой немного побеседовать? - у кровати стояла Савельева.

Он поднялся.

- Да. Лариса Александровна. Пожалуйста.

- Здравствуй, Сережа.

- Здравствуйте, -  Козырев обеспокоено поднял на нее глаза. - Что-то случилось?

- Нет, - успокоила его та, - просто я хочу сама для себя кое-что уяснить. Мне вот что интересно, Сергей: ты когда-нибудь что-либо об инопланетянах читал?

- Фантастику, что ли?

- Нет. В газетах. Сейчас ведь об этом стали открыто писать…

- В газетах? Ну, читал кое-что. А что?

- А об «М-ском треугольнике» ты тоже читал?

- Читал.

- Ну что же, тогда все ясно, - сказала Савельева.

- Что ясно?- не понял Сергей, и тотчас внутренне похолодел: о понял, что, кажется, только что глупо проболтался.

Савельева на мгновение задумалась. Она хотела сказать: «Я все же не верю, что ты нам все наврал», но сдержалась.

- Просто у тебя галлюцинации были, - сказала она. - Видимо, из-за жары. Ведь там, на солнцепеке, температура доходит летом до +50 и выше. Так ведь?

- Ну да.

- Видимо, это галлюцинации. Но лечение все равно необходимо.
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- Так, рядовой Козырев? 

Васильев насмешливо посмотрел на вошедшего к нему в кабинет Сергея.

- Так точно, товарищ капитан. Вызывали?

- Да. Как себя чувствуешь? 

- Нормально.

- Уколы не пропускаешь?

- Нет.

- По три в день, как положено?

- Так точно.

- Ну а с инопланетянами у тебя как?

Васильев испытывающе и с едва заметной усмешкой взглянул на него.

- В смысле? - хмуро переспросил Козырев.

- Настаиваешь ли на том, что видел НЛО? 

- Думаю - видел.

- Или нафантазировал нам про это, чтобы домой поскорее попасть?

- Никак нет, - твердо ответил Козырев. 

- Не говорят они больше с тобой? 

- Нет.

- Это хорошо, - сказал Васильев. - А то, знаешь ли: голоса в голове - это верный признак шизофрении.

Козырев потупил глаза и смолчал. 

- Ладно, иди. Через дня три решим, что с тобой делать. А пока - уколы не пропускать!

Козырев кивнул

- Все. Свободен.

«Опять одно и то же! Решим, решим… - а сдвигов никаких. До «второго пришествия» что ли они решать со мной собираются?…». Козырев вышел от врача озлобленным.

«…Вот, наконец-то, дали жить свободно, а, как говорится, «хочешь жить - умей вертеться». Вот я и кручусь, - чтобы немного успокоиться, он снова принялся за недочитанное накануне письмо с родины, от своего одноклассника Женьки. - то через границу в Польшу, за товаром, то домой - продавать. Таблетки тебе как раз в Польше достал. Встретился там мне один парень, про военную службу с ним разговорились, и тут я о тебе вспомнил - ну, что тебе позарез сейчас надо из армии закосить. Надеюсь, понимаешь почему. Натаха твоя тут уже месяц с кем-то гуляет. Три раза их вместе видел - в кино ходят, в ресторанах сидят, по городу под ручку прогуливаются. Вообщем, дело твое дрянь, Серый, если сейчас не приедешь и сам не разберешься с этим хахалем. По мне, так лучше с «белым билетом» остаться, чем бабу, которую любишь, потерять. Решайся, Серега, не то, серьезно тебе говорю - гулять тебе на ее свадьбе с этим пижоном.  «Тещу» твою тут недавно встретил на рынке. Спрашиваю: «А кто он такой?», а та: «Да уж получше непутевого твоего дружка Козырева!». И больше, стерва, ничего не сказала. Вот такие дела. А тот парень, у которого я потом тебе таблетки эти купил, мне посоветовал: из армии, говорит, лучше всего косить «под шизу». Я прикинул: точно! За «шизиков» в армии никто ответственности нести не хочет, их сразу списывают на гражданку - от греха подальше. Помурыжат немного по больницам и - домой. А тебе того и надо, Серый. Ну, я это сообразил и говорю ему, тому парню: а как ему - то есть тебе - эту шизу себе устроить? Он говорит: «А вот, таблетки - новейшее средство. В Европе их еще нет. Хочешь - продам?». Я почитал инструкцию - то, что надо:  и наркота, и лекарство - два в одном. «Давай, - говорю - Беру!». Таблетки эти дорогие, Серый, но ты не переживай - потом сочтемся, лишь бы ты смог из армии вырваться и с хахалем этим как следует разобраться….»

Вообще-то, Козырев не особо доверял Женьке - тот мог что-то и насочинять. Но о том, что кто-то сильно увязался за его скромненькой Наташкой и что она, как будто бы, этому особо не противится - об этом ему писал не только Женька.

Он заметно расстроился, думая об этом   «Эх, если б я был полностью уверен, что она меня, только меня одного любит!» - с горечью повторял он про себя.

- Козырев! Эй, Козырев! На укол!
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- Кто вы? Пришельцы?

- Мы - посланцы  Дальних Миров.

- А где они, эти Миры? Далеко?

- И неизмеримо далеко, и совсем близко.

- Не понимаю.

- Всему свое время. Но ты нам нужен сейчас.

- Зачем?

- Уточнить параметры твоего «я».

- Но мое тело осталось на земле…

- Твоя физическая оболочка нам не интересна.

- Тогда что?

- Дух, душа.

- А разве у человека и в самом деле есть дух и душа?

- Ты убедишься в этом.

- Я, наверное, умер?

- Человек не умирает. Умирает оболочка, а сущность жива.

- Я, я  боюсь…

- Закончим исследование - вернешься в тело.

- Так я не умер?

- Не умер, но спишь. На тонком плане, но временно.

- Что такое «тонкий план»?

- Один из уровней существования разумных существ во Вселенной.

- Где живут вечно?

- Вечен лишь Мир Высший.

- А как в него попасть?

- Иметь духовное тело.

- Иметь духовное тело? 

- Так.

- Но откуда же его взять?

- Постепенно сформировать внутри себя.

- «Сформировать внутри себя»? А что для этого надо делать?

- Жить на Земле в своей физической оболочке.

- И дальше?

- Совершенствоваться и делать добро.

- Не понимаю.

- Оболочка нужна, чтобы взращивать сущность.

- А что такое сущность?

- Частица  разума и воли Вселенной.

- Бог?

- Можешь называть это так.

- И вы… вы… - частицы Бога?

- Так же, как и вы.

- Ну, нам, по-моему, до вас еще очень далеко. 

- Человечество Земли - наши младшие братья.

- Тогда почему мы такие убогие по сравнению с вами?

- Вы очень долго подвергались темному влиянию вашего падшего Иерарха.

- Сатаны?

- Да.

- А теперь?

- Мы нейтрализовали его.

- И?

- Отныне ваша судьба зависит от вас самих.

- А вы?

- Мы желаем вам только добра.

- Что же с нами будет?

- Это станет ясно на рубеже веков.

- В 2000-м году?

- Или годами позже.

- Нас не уничтожат?

- Уничтожить себя вы можете только сами.

Сергей откинулся в кресле. Взгляд его упал на астрономические таблицы на стене.

- А что здесь написано?

- Это астрономические символы.

- Это ваш язык такой?

- Можешь думать так.

- А вот это - что за знак?

- Символ соприкосновения галактик.

- А это?

- Обозначение обитаемого участка Вселенной.

Как ни напрягался, большего Козырев вспомнить не смог. А ведь как выяснилось позже, его пребывание в «летающей тарелке» продолжалось чуть более часа. Значит, и его беседа с таинственными существами  - пришельцами с Дальних Миров - тоже была продолжительной.

… Его тронули за плечо, и он открыл глаза. Это была нянечка.

- Сереженька, сынок, тебя на укол зовут.

- Сейчас иду.

Сергей встал с кровати и побрел в инъекционную. Голова раскалывалась, в теле ощущалась слабость и сам он духом был каким-то вялым.

Ему сделали очередной укол, затем он пошел к врачу.

- Козырев Сергей?

- Да, - вяло ответил он, и тут только обратил внимание, что врач сегодня другой - не Васильев.

Это был Божич.

- Как у тебя самочувствие? - спросил он.

- А вы не видите? - огрызнулся Козырев.

- Что-то ты бледный какой-то?

- Да уколами замучили.

- По три в день? Васильев назначил?

- Да.

- Ясно. Так вот что я тебе скажу, рядовой Козырев: собирайся-ка ты, брат, домой. Нечего тебе здесь делать. Да и в части твоей тебя назад принимать не хотят.

- Что-что? - не веря своим ушам, удивленно переспросил его Козырев.

_ Домой, говорю - вот что. Историю твою я знаю, и скажу откровенно - верю, что все могло так и быть. «На свете много есть такого, что и не снилось нашим мудрецам» - это еще Шекспир в «Гамлете» сказал.  Что с тобой - никто пока толком не знает, поэтому назад на службу вернуть мы тебя не имеем права. Но для формальности придется мне написать тебе в карточку - ты уж не обижайся - «параноидальный синдром». 

- Понимаю… - покорно согласился Козырев.

- Поедешь домой, отдохнешь, сменишь обстановку. Откуда прибыл-то?

- Из Бреста.

- Замечательный город, славный. Там, кстати, и крупный военный госпиталь есть - подлечишься. Направление туда дадим. А вообще, советую тебе чем-либо активно заняться. Спортом, например. Это в таких случаях очень помогает.

Сергей кивнул

- Ну, вот и все. Иди, собирай вещи. Домой!
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Аштар услышал, что его окликнули и обернулся - его догонял с огромной сумкой в руках какой-то парень. «Да. это тот!» - мгновенно узнал его Аштар.

- Привет!

- Привет, Евгений.

- А я смотрю - ты или не ты? 

- Я

- Спасибо за таблетки.

- Пригодились?

- Отлично сработали. Серега уже завтра дома будет.

- Что ж, поздравляю.

- Послушай, как тебя зовут?

- Меня зовут Аштар. 

- Как-как? Астар?

- Аштар. Я в Индии родился, хотя сам русский.

- Вот как. Слышь, Аштар - японский видик продаю. Супер. Не нужен?

Аштар поморщился. «Торгаш есть торгаш» - подумал он.

- Нет, извини. У меня есть видик.

- Может, кто из друзей возьмет? Всего за четыре «штуки» баксов - это недорого.

- Ладно, вот мой телефон - позвони вечером 

- Лады. Ну, пока!

- Пока.

Он вдохнул с облегчением. Но тут же с радостью подумал, что план его удался.

Аштар отошел в сторону, присел на уединенную скамейку и, отрешившись о внешнего мира,. внутренне сосредоточился.  Вскоре он ощутил, что телепатический канал связи с Учителем установился.

Он общался со своим духовным Отцом - Гуруджи - мысленно, причем, даже не облекая свои мысли в слова. От Него он тоже получал мысленные ответы, и тоже вне сяких слов. Тем не менее, они с Учителем  прекрасно понимали и чувствовали мысли друг друга.

Учитель все еще находился внутри летательного аппарата - научный эксперимент, которым Он руководил, продолжался. 

Аштар уловил токи искренней признательности и благодарности, исходящие от всего коллектива надземных ученых, за то, что сумел столь умно и тактично помочь в их сложной и тонкой работе.  Затем он послал Им запрос: не причинило ли все это вреда тому солдату - Сергею Козыреву, который подвергся Их обследованию? И тут же ощутил ответ Учителя: нет, не беспокойся, все в порядке - юноша здоров. И более того, Они даже однажды вмешались и спасли его от смерти, предотвратив несчастный случай в госпитале - тут Аштару передалась видение всего случившегося

«А солдат - он помнит о контакте?» - мысленно спросил ученых Аштар. Помнит, ответили ему, но очень немногое и очень запутанно, а главное - уверен, что все это он сам выдумал, чтобы уладить дома личные дела.  Аштар улыбнулся: «Значит, мой план полностью сработал - секретность контакта надежно защищена!». Он остался доволен собой.

Телепатическая связь прервалась, и  Аштар вернулся к действительности плотного мира. Ему почему-то стало немного грустно - о, как бы он хотел быть сейчас там, в летательном аппарате, вместе со своим любимым Учителем! Но… Но он знал, что пока еще не имел на это права.

Он стряхнул с себя остатки печальной задумчивости, встал, расправил плечи, вдохнул полной грудью городской воздух, и, влившись в людской водоворот, поспешил по своим земным делам.

А в это время в одной из самых обычных городских квартир Бреста звучал, рассыпаясь колокольчиком, ясный девичий смех.

- Глупый, - смеялась Наташка, - да это просто к нам мой двоюродный брат приезжал. Вот я и не писала тебе так долго - некогда мне было…

 А Козырев стоял рядом - счастливый и красный от смущения.

Конец рассказа.

Июль-октябрь 1990 года
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