                           ПАСПОРТ, КОТОРЫЙ НЕЛЬЗЯ ПОДДЕЛАТЬ

Такой паспорт есть у каждого из нас. И мы всегда носим его при себе. И даже если бы мы ходили без всякой одежды, без сумок и прочего, он и тогда был бы всегда с нами. Вот только читать в этих паспортах друг о друге. Да и о самом себе, на пока Свыше не разрешено…

О чем я говорю? Об ауре. Это понятие еще недавно считалось ненаучным и даже крамольным…  Но времена меняются, и сегодня ученые, освобожденные демократизацией нашего общества от прокрустова ложа идеологических шор, смело прокладывают пути в Невидимое. И встречают на этих путях множество интереснейших феноменов.

Среди таких феноменов - аура человека.

Помните, на иконе изображен святой, а вокруг его головы - какой-то желтый круг. Просто символ чего-то? О, нет. Это и есть аура, вернее - ее часть. Это свечение, исходящее от человека, и чем более человек свят, честен, добр - тем свечение ярче и прекраснее, а чем более он зол, лжив, подл - тем оно мрачнее, грязнее. Вот оно-то и есть наш самый правдивый паспорт: смотришь на ауру и сразу понимаешь, как говорится, «кто есть кто».

Но дело в том. что увидеть эти лучистые «иероглифы» не каждому дано. Очень и очень немногие люди, буквально единицы из миллионов, способны сегодня на это. Ведь для этого тоже нужна определенная святость. Аура видится т.н. «третьим глазом», а чтобы он у человек открылся, или хотя бы приоткрылся, ему надо ох как много над собой потрудиться - обуздать свои грубые, эгоистические страсти, расширить свое сознание и стать сознательным тружеником Добра. И как одна из наград ему за такой подвиг буде этот самый «третий глаз» - способность к ясновидению незримых миров и энергий. Вот почему люди еще так мало знают об ауре, и о многом другом реальном, но скрытом - в массе своей сознание их для этого еще не готово, еще не доросло… 
Хотя…  Хотя подходит тот временной рубеж, когда все больше и больше будет приоткрываться таинственная завеса над потусторонними мирами. И миры эти будут постепенно становиться «посюсторонними». В сущности, наука (в лице физики) уже давно слегка заглянула за эту грань, скажем - проникла в мир элементарных частиц. Еще шаг - и будет открыта новая Великая Реальность.
Но вернемся к сущности вопроса: что же такое аура? Это невидимые излучения человека. Согласно данным высочайшей науки Старших Братьев человечества - Махатм, пребывающих в гималайской Шамбале и направляющих эволюцию планеты Земля, человек имеет сложный состав, т.е. куда более сложный, чем принято думать. Именно: у человека не одно тело - физическое - о котором все мы хорошо знаем и считаем его единственным, а семь, но остальные шесть настолько тонки (прозрачны), что пока недоступны нашему восприятию ни непосредственно, ни с помощью приборов. Кроме того, человек - это «зерно духа», Монада, которая есть его Высшее Я.  И вот, все эти тела постоянно испускают в пространство лучи разных частот, разных цветов.
Эти лучи пульсируют, смешиваются, искрятся. Получается самая фантастическая картина: если смотреть на человека третьим глазом», то он кажется гигантским (скажем, метра три высотой) «ауральным яйцом», переливающимся разными цветами радуги, подобно цветомузыкальному экрану в молодежной дискотеке. И каждый цвет выражает нечто свое: один - хорошие качества души, другой - дурные. Например, фиолетовый цвет - это цвет высокой духовности, пурпурный - цвет мужества, зеленый - спокойствия, умиротворения, красный же говорит уже о грубости и даже порочности натуры. Вот почему на каждом человеке всегда невидимо написано, кто он есть такой.
Чтобы было ясней, приведу небольшую выдержку из интервью с одной ясновидящей: «Если кто-нибудь, - говорит она. - будь то совершенно незнакомый человек, или близкий друг, или член семьи собирается сказать неправду или всего лишь избежать прямого откровенного ответа ан мой вопрос, я сразу вижу, как прямо над его головой вспыхивает горизонтальная полоска лимонно-зеленого цвета. Я называю это «зеленым газовым светом», и он безотказно служит мне признаком уклончивости или лжи. Я много лет была учительницей, и ученики всегда удивлялись моей способности поймать их на малейшем уклонении от истины…»
Аура уже сегодня становится научным понятием - ученые уже научились запечатлевать ее на фотопленке. Не говорит ли это, что неумолимо подходит время, когда сама жизнь потребует от нас высочайшей духовной чистоты? А иначе все наши пороки будут постоянно на виду у окружающих. Лицемерие, ложь, страх, зависть, злоба - всего этого будет уже не скрыть. Как же тогда будем жить друг с другом?

Идет Новая Эпоха, новое - космическое - сознание человечества нарождается. Будем готовиться.
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