                         ПОЧТИМ ЛЕНИНА СО ВСЕМ ПОНИМАНИЕМ

             (размышления к 144 годовщине со дня рождения В.И. Ленина)

                                                                                           


                        Может быть, кто-то еще помнит страшное землетрясение, случившееся 27 мая 1995 года на Дальнем Востоке в Нефтегорске. (Землетрясений в последние годы происходит столько, что немудрено и забыть). Тогда практически весь этот небольшой городок за считанные минуты превратился в руины, при этом погибло почти две тысячи человек. Но, что особенно запомнилось, трагедия эта оказалась отмеченной одним необычным знамением: поразительно, но когда кругом остались лишь одни развалины, на главной площади все же уцелел и продолжал гордо выситься памятник В.И. Ленину.

Конечно, все это можно списать и на вполне материальные причины: так, мол, и так, но просто цемент для памятника не украли, и т.п. Однако, знание текстов Учения Живой Этики - этого нового Откровения Высших Сил людям, более склоняет к другому выводу: это Знак. Указание всем нам  Свыше о том, что все внезапно может рухнуть, а Ленин - Ленин останется.

В.И.Ленин и сегодняшняя жизнь... Помните, как еще недавно мы всей страной любили Ленина?  Считали его «самым человечным человеком»?  И - тоже совсем недавно - его... предали.  Ошельмовали. Оплевали. Облили грязью.  Это он якобы во всем виноват - затеял этот «бесчеловечный эксперимент» в 1917 году.

Но сейчас мы уже знаем, что многое из того, что еще недавно говорилось о нем со злобным «разоблачительным» пафосом - это ложь. Например:

«Приводя как доказательство жестокости Вождя революции его высказывания типа «посадить», «расстрелять», «повесить», почему-то умалчивают о том, как выполнялись подобные «указания». Сколько и где расстреляно, кого и за что повесили, многих ли утопили, четвертовали, сожгли по приказу Ленина? А ведь такие «грозные приказы» можно встретить у Ильича повсеместно.

В октябре 1921 года Нарком иностранных дел Чичерин жалуется Ленину на произвол чекистов. В Армавире, Туапсе, Новороссийске чекисты арестовывают дипломатов, вскрывают дипломатическую почту, проводят обыски. В ответ грозное: «...арестовать паршивых чекистов и привезти в Москву виновных и их расстрелять». В конце письма вообще ужасное: «подвести под расстрел чекистскую сволочь». Казалось бы, бежать «паршивым чекистам» без оглядки или, на худой конец, слезно вымаливать прощение, но «чекистская сволочь» невозмутимо ждет своей участи. Решение было «суровым». Чекистов приговорили к... двухнедельному изучению инструкции. Не менее грозное наказание «светит» Наркому просвещения: «за срыв монументальной пропаганды - Луначарского следует повесить». Ну а в письме, написанном в 1921 году Петру Богданову, Ильича вообще «занесло»: «Коммунистическую сволочь» следует сажать в тюрьму, а нас всех и Наркомюст, сугубо, надо вешать на вонючих веревках». Почему-то до сих пор не найдены тела повешенных на «вонючих веревках», спокоен был Луначарский, переживший Вождя почти на 10 лет. Да и писались все эти грозные фразы скорее для устрашения, чем для исполнения. И когда кого-то надо было помиловать, избавить от ареста или наказания, обращались не в ЧК, не в Политбюро, а лично к Ленину».

Или: «К «уничтожению россиян» нетерпеливый Владимир Ильич приступил немедленно после взятия власти, когда по его указанию арестовали министров Временного правительства и, «не мешкая ни часу, ни дня, посадили их в баржу, а баржу потопили в Неве». Что тут скажешь? Не знает история такого факта. Некоторые из «временных» были изловлены и расстреляны на берегу Иртыша белыми. Большая часть перебрались за границу, где на несколько десятков лет они пережили своего «палача». Были и такие, которые сотрудничали с большевиками».

Или: «И. Бунич в «исторической» работе «Ошибка в третьем знаке» делает очередное «открытие»: «Ленин сказал, что можно уничтожить 90% населения России, лишь бы оставшимся 10% удалось пожить во всемирной коммунистической зоне». Этот бред тут же подхватила и процитировала газета «Альтернатива». Другой «писатель-историк», русский «патриот» В. Солоухин дает свою версию якобы сказанного вождем: «...летом 1918 г. вождь революции бросил крылатую фразу: пусть 90% русского народа погибнет, лишь бы 10% дожили до мировой революции». Но вот как ответил собрату по перу публицист В. Бушин. «Казалось бы, все солидно, серьезно, основательно: названы имена, указаны даты, источники. Но при проверке оказывается, что все это липа, халтура. Во-первых, «крылатая фраза» звучала несколько иначе, а именно: «Мы должны увлечь за собой 90 миллионов из ста, населяющих Советскую Россию. С остальными нельзя говорить - их надо уничтожать». Конечно, фраза все равно ужасная, но все-таки соотношение в ней обреченных на гибель и остающихся жить не 9:1, как уверяет Солоухин, а 1:9, т.е. ужасную фразу автор как бы поставил с ног на голову, сделав ее просто чудовищной, кошмарной. Во-вторых, эта фраза, подлинная, слетела с уст не Владимира Ильича, а Зиновьева, что не совсем одно и то же».

И, тем не менее, до сих пор в нашем обществе очень многие негативно настроены по отношению к Ленину. Вот только не значит ли это, что они тем самым отворачиваются и от Бога? Не от того церковного Бога, конечно, для которого, по-видимому, самое главное, чтобы ему без конца пелись «Аллилуйя!» в храмах, а остальное, как говорится, «трын-трава». А - настоящего, Иерархии Светлых Сил Космоса, по сути дела, посланником которой и был Ленин: именно по Ее заданию он всею своею героической и самоотверженной жизнью указал человечеству новую эволюционную ступень - коммунизм, т.е. Мировую Общину?

Для В.И.Ленина действительно церковный Бог был «вредной выдумкой», с помощью которой эксплуататоры держат в подчинении тех, за счет кого они живут - простых трудящихся.  Вот почему он боролся с религией, отделив Церковь от государства - ради счастья этих трудящихся. И, действительно, Учение Махатм Востока – Новейший Завет - полностью согласуется с этой его позицией. Раскроем том «Писем Махатм к Синнетту» и прочтем там следующее: «... Презренный раб своих искусных священнослужителей, ирландский, итальянский или славянский крестьянин уморит с голоду себя и будет  смиренно смотреть на нищету своей семьи,  чтобы накормить или одеть своего священника или Папу. Две тысячи лет Индия стонет под тяжестью каст - одни брамины откормлены на жиру страны. Запомните: сумма человеческих бедствий не изменится до тех пор,  пока лучшая  часть человечества не разрушит во имя Истины, нравственности и всеобщего милосердия алтари этих лживых Богов...» Не это ли ответ, во имя чего боролся В.И. Ленин, этот действительно «представитель лучшей части человечества», с Церковью?  Именно так: он хотел разрушить алтарь одного из лживых Богов. И разрушить именно «во имя Истины, нравственности и всеобщего милосердия». 

Разумеется, это не значит, что Христос - Бог лживый.  Это значит лишь то, что тот золоченый идол, которого сделали из Христа церковники - лживый Бог. Это сказано и в Учении Живой Этики: «Труднее всего отмыть истинный Лик Христа».  Бог церковный и реальный Христос давно уже страшно далеки друг от друга. «Истинно, мы - христиане, т.е. последователи Учения Христа, - писала по этому поводу Е.И.Рерих, - но мы не приверженцы позднейшего церковного христианства, ибо одно - от Духа Святого, другое же - от человеческого недомыслия и корыстолюбия».

Таким образом, удары молота революции, порой направляемые рукой  В.И.Ленина по Церкви как пьедесталу идола-Христа, были не столь уж и неоправданными, и если б не крайняя суровость времени - они, надо полагать, были бы и значительно мягче.

Впрочем, Ленин и тогда старался, как мог, смягчить их. «В январе 1921 года прихожане церкви при Военно-медицинской Академии Петрограда просят отменить распоряжение о ликвидации церкви. «Товарищ Красиков! - пишет Ленин члену коллегии Наркомюста. - Удобно ли, даже при особых условиях, превращать церковь в клуб? Есть ли налицо какие-либо особые условия? Не лучше ли отменить и вернуть церковь?»

Все было бы еще гуманней, если бы в 1926 году к визиту в Москву экспедиции Рерихов отнеслись бы с должным вниманием и уважением. Но книга Учения о духовной сущности социализма и коммунизма «Община», которую привезли в помощь молодой советской республике Рерихи, была оставлена без внимания. Привезли они также и ларец со священной гималайской землей, снабженный запиской Учителей «на могилу Брата нашего Махатмы Ленина - не было другого, кто взял бы на себя большую тяготу во имя Общего Блага». Но как тогда, так и теперь записка эта вызвала лишь недоумение и отрицание.

Так, этот священный ларец в наши дни некто М. Демиденко не постеснялся презрительно назвать в печати «коробком с землицей на могилку». Да, жаль, жаль М. Демиденко (а с ним еще очень многих из современной «интеллектуальной элиты») - жаль за невежественное непонимание и поношение великих дел В.И. Ленина и его светлого Облика. «Только что вы видели прокаженного, - сказано в одной из книг Учения Живой Этики, - он не помнит, какую правду он попрал». Вот и они тоже попрали... – потому не станут ли прокаженными в следующих жизнях? 

Современных обывателей и интеллигенствующих умников повергает в раздражение также  и знаменитое «Послание Махатм Советскому Правительству», переданное в том же 1926 году Рерихами наркому Г.Чичерину.

 «Вы упразднили Церковь, ставшую рассадником лжи и суеверия», - сказано, в частности, там.  И этой фразы не могут и поныне простить Махатмам фанатичные сектанты-церковники.  Но ведь именно они из века в век искажали подлинное Учение Христа, доведя его теперь почти до неузнаваемости и выхолостив из него почти всю его суть. «Вы раздавили пауков наживы», - а эта фраза, вероятно, как удавка на горле для нынешних «новых русских». Ибо теперь они снова стали такими «пауками» и пьют кровь из народа. Советское правительство во главе с В.И.Лениным национализировало заводы и земли, а эти сегодня опять сделали их частными, причем - выдают это за панацею от всех бед! Или вот фраза: «Вы признали, что религия есть учение о всеобъемлемости материи». Тут уж возмутятся интеллигенты-идеалисты всех мастей: как так, смешали в одной куче «грязную» материю и «чистый» дух? Но в Учении сказано: «Идеальные слюни нужно заменить твердым разумом. Материя - не навоз, но вещество, сияющее возможностями.  Нужда человечества - от презирания материи». «Вы угадали эволюцию общины», - а это утверждение из «Послания» можно смело перевести так: коммунизм - не утопия и не химера, но, в самом деле, светлое будущее человечества.  И Христос, и Будда, и все Великие Учителя - это, по существу, коммунисты, но коммунисты не «от материи», какими были, увы, наши Брежнев и К°, а - «от духа», потому что только на основе духа возможен прогресс и возможна Эволюция. Христос - это, прежде всего, великий духовный Коммунист.

Но мы нынче объявили все это «бредовой идеей» (променяв на идеологию торгашей) и, тем самым, сошли с верного пути  развития, указанного нам Силами Высшими, то есть самим Космосом.  И вот уже теперь пожинаем, что называется, «полный ливень Кармы», то есть страданий. Так не пора ли одуматься?

Откуда этот цинизм, пьянство, разврат, жестокость? Ведь «при коммунистах», даже со всеми их ошибками, люди такими не были. Были добрее, человечнее. Почти не было тогда этой отравляющей «музыки», боевиков, открытой моды и прочего - а были светлые песни, добрые фильмы, скромная и строгая одежда.  А главное - не было этого почти поголовного преклонения перед «золотым тельцом» - деньгами. Люди страшную войну пережили, голод, разруху, а были сестрами и братьями. А сегодня Храмы Христовы открываются, а братства нет. Почему?  Не потому ли, что люди отказались от  верного - духовного - пути, символом которого и был В.И.Ленин? И позволили всем «исчадиям ада» вылезти на поверхность? Например, нувориши-олигархи на ваучерах, дефолтах и других аферах обворовали полстраны, но их у нас затем чуть ли не ежедневно показывали по телевидению, словно это какие-то национальные герои. Белое превратилось в черное, а черное - в белое. Уже далеко не новые «новые русские» продолжают править бал, а честные и скромные труженики вогнаны в нищету и бесправие. Через агрессивные и развратные телеканалы людей настойчиво приучают мыслить по-американски... - но мы русские!

Русские... Но что значит, собственно, это «русские»?  Не то, конечно, что у нас русые, как пшеница, волосы и синие есенинские глаза. Русские - это, наверное, особая духовность. Как-то  попалась  на глаза цитата из книги «Держава» Г.А.Зюганова: «Тысяча лет нашей истории недвусмысленно подтверждает, что мы - народ-идеалист, народ-мечтатель, народ-подвижник, зачастую руководствуемся в своей практической деятельности не доводами рассудка, соображениями выгоды или трезвого расчета, а - сердечными порывами невероятной силы.  Они-то и выводят иной раз Россию к вершинам почти непостижимого самоотвержения, жертвенности, героизма и святости...».  Да, единение, патриотизм, духовность - вот признаки русского народа. И этот русский дух несовместим с американской идеологией...  Несовместим!  Там - каждый сам за себя, а мы должны быть все едины. Там «Бог» - всемогущие баксы, а наш «Бог» - взаимопомощь, товарищество, и, если хотите, братство.  Нет, не нужна нам американщина...

Общество потребления скоро погибнет. Пусть сейчас не в почете В.И.Ленин, но все же прав он был: капитализм все-таки загнивает. Но загнивает он, в первую очередь, духовно, а не материально... Ведь мораль зачастую умирает там, где появляются деньги. А миссия русского народа, как народа с особой духовностью - это не возвести на пьедестал «денежный мешок»; миссия его - проложить всему человечеству путь в Новую Эпоху, эпоху Духа и Света.

Разве счастье человечества в богатстве?  Нет. Главное, по-моему, чтобы люди относились друг к другу по-братски. Чтобы, живя рядом с соседом, ты был уверен в нем, как в самом себе...  Вот тогда наступит счастливая жизнь. А для  нее, такой жизни, вовсе не нужно, чтобы у всех было по десять автомашин, по десять домов и по десять гардеробов со шмотками  (я немного утрирую, но Вы понимаете, о чем речь).  Нет, человек в материальном отношении должен жить по некоему разумному минимуму, а стремиться в жизни он должен, прежде всего, к духовным благам. И в первую очередь - к помощи ближнему своему.

«Возлюби ближнего своего как самого себя» - в этих словах Христа все Его учение. Но что же происходит сейчас?  Одни жиреют и жиреют - покупают иномарки, строят коттеджи, прохлаждаются в отпусках на Багамах. Другие понемногу начинают уже вымирать от недоедания. Это что, первые «возлюбили как самого себя» вторых? А ведь нынешняя наша официальная пропаганда не просто не осуждает этих т.н.«предпринимателей», но выставляет их чуть ли не двигателями общественного прогресса: вот, мол, кому подражайте, граждане!  А как должно быть?  А должно быть, по-моему, так: умеешь работать - работай для народа. И наградой тебе будут не твои миллионы, а благодарность и признательность народа. Словом, награды должны быть духовными.

Помните ли роман В.Гюго «Отверженные»? Жана Вальжана?  Вот истинный собственник!  Имел много, но себе оставлял лишь в разумных пределах - все остальное отдавал людям  (строил больницы, школы, и т.д.).  Вот каким должен быть истинный новый русский. А эти... 

В Учении Живой Этики - Новейшем Завете - сказано Высшими: «Раньше мы говорили: отдай все. Теперь идем дальше и говорим: возьми все, но не считай своим».

Так задумаемся: не потеряли ли мы верные ориентиры? 

Ведь и сегодня многие продолжают утверждать, что ленинизм - это нравственная деградация общества, коммунистов сопоставляют с фашистами («красно-коричневая чума» и т.п.) и противопоставляют христианам. Однако,  почему же тогда  Великие Учителя, Глава которых - сам Христос, назвали В.И. Ленина Братом Своим?  Для церковников, давно утерявших подлинные основы Учения Иисуса, это звучит как крайнее кощунство - когда в один ряд ставят имена Христа и Ленина. Но Учение Живой Этики, вопреки мнению этих современных «фарисеев и книжников, лицемеров», утверждает полную правомерность этого.  В.И. Ленин, как бы ныне по невежеству и злобе ни клеветали на него, был посланником Высших Космических Разумных Сил (то есть т.н. «Бога») на Земле и в подвиге своем принес человечеству первый луч его будущего счастья - сияющей чаши Мировой Общины, иными словами - духовного Коммунизма.

«Община - есть чаша сияющей Радости!» - так сказано в Новейшем Завете самим Великим Владыкой. И это будет, ибо  такова  воля  Космоса, а она -  непреложна. И имя, и  дела В.И.Ленина тогда вспомнят с благодарностью. И это уже в скором будущем... А сегодня, когда все еще «тучи на небе», надо хотя бы в день его рождения сказать в честь этого великого Подвижника Общего Блага несколько добрых слов....

Дмитрий Ничипурович.
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