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                                          Реакция на съезд,
         или «Современные интеллигенты и Православие»
                                       (диалог восьмой)

Желая способствовать укреплению авторитета Рериховского Движения в стране и будучи блогером на одном из самых крупных общественно политических порталов России - портале «Завтра», 19.02.2020 я разместил там на своем блоге информационное сообщение о Рериховском съезде, прошедшем  в Новосибирске 8-89 .02.2020.

В частности:

«В Новосибирске 8- 9 февраля 2020 г. состоялся Международный съезд рериховских организаций «Единение и сотрудничество рериховских организаций – путь к сохранению наследия Рерихов».

Съезд проходил в Новосибирске

Информационная поддержка съезда – газеты «Содружество» и «Свет Утренней Звезды», Межрегиональный информационно-аналитический Центр, культурно-просветительский портал «Адамант», интернет-ресурсы рериховских организаций.

 В работе съезда приняли участие 209 представителей от 111 рериховских организаций из 10 стран мира: Российской Федерации, Эстонии, Латвии, Германии, Республики Беларусь, Республики Казахстан, Финляндии, Австрии, Республики Узбекистан, Украины. От Российской Федерации в работе съезда участвовали 99 рериховских организаций из 8 республик, 6 краев, 24 областей, 56 городов.

 На съезде обсуждались следующие вопросы:

 1. Актуальные проблемы современного Рериховского движения в России. Их причины и пути решения.

 2. Защита и сохранение наследия Рерихов в России – одна из важнейших задач Рериховского движения.

 3. Утверждение идей Культуры как основы успешного решения существующих проблем в Рериховском движении.

 Участники съезда отметили особую актуальность сохранения наследия Рерихов в современной России при существующей угрозе его утраты вследствие разрушения общественного Музея имени Н.К. Рериха (Москва) Международного Центра Рерихов, где оно хранилось и исследовалось более четверти века»

(из Резолюции съезда).

Какова же была реакция общественности портала «Завтра» на данное сообщение?

Безусловно, многие не придали этому особого значения, пропустив сообщение мимо себя, хотя, вероятно, были и такие, кто его прочел, но лишь принял к сведению, а от комментариев воздержался  
Тем не менее, два человека все же оставили свои письменные отзывы.

Диалогу с ними и посвящен этот, уже восьмой по счету, материал из серии «Современные интеллигенты и Православие».

Итак: 

КШ:

Был на сайте "Завтра" сатанист, ник-имя его не помню, всё выёгивался. Теперь вот новый пропагандист рериховской ереси завёлся. Надо же; оказывается в России до сих пор легально орудуют агенты сатанинского "Белого братства", созданного Еленой и Николаем Рерихами, для уничтожения Православия на Руси. Чума на их головы.

ДН (Дмитрий Ничипурович):

Но я хочу спросить: а что у Вас не ересь? 

Для буддистов, например, Иисус - это пророк Исса, а вовсе не вселенский Бог-Сын. Они его чтят и уважают, но Будда - их Бог. Ну так обрушьтесь за это со своими обличениями» на всех буддистов мира. Ведь они Иисуса Христа за Бога не признают! Разве можно такое терпеть? Так бросьтесь и на них (во имя веротерпимости!) и перегрызите всем им горло!

То же самое можно сказать обо всех религиозных иноверцах

И о материалистах-атеистах - тоже. Те - атеисты - вообще не признают Бога ни в каком виде и под каким соусом.  Почему они не сатанисты?

Наконец, существуют еще различные философские школы, учения отдельных философов. Как быть с ними? Ведь даже те философы, которые называют себя христианскими, в своих учениях часто весьма далеко удаляются от церковных канонов.

Таким образом, еретиками (сатанистами) является почти весь мир - все, кроме таких, как Вы. А их - воцерковленных православных - всего-то 2-4 % жителей России. (Остальные «православные» не в счет, так как им практически нет дела до православной теологии - они просто ищут Бога. Да и этих не так уж много). И, следовательно, в мировом масштабе - это будут лишь какие-нибудь жалкие стотысячные доли процента (в лучшем случае).

Уже одно это, казалось бы , должно наводить на определенные выводы. Но, видимо, для религиозных фанатиков-ортодоксов шумских-шульгиных здравого смысла просто не существует.

И посмотрите на этих людей (на фото), на из лица. Неужели это лица сатанистов?

ДН:

 «…укажу главную причину почти двух третей бедствий, которые преследуют человечество. Это жреческая каста, священнослужители и церкви. Именно в этих иллюзиях, на которые человечество взирает как на священные, должно оно отыскать источник бесчисленных бедствий, которые являются великим проклятием человечества и которые почти подавили человека. Невежество создало Богов, и хитрость извлекла выгоды из представившегося благоприятного случая. Посмотрите на Индию и на Христианство, на Ислам, Иудаизм и фетишизм. Это священнослужительский обман, который представил этих Богов такими устрашающими человеку; ЭТО РЕЛИГИЯ, КОТОРАЯ СОЗДАЕТ ИЗ НЕГО СЕБЯЛЮБИВОГО ХАНЖУ, ФАНАТИКА, НЕНАВИДЯЩЕГО ВСЕ ЧЕЛОВЕЧЕСТВО ВНЕ СВОЕЙ СЕКТЫ, не делая его лучше или более моральным; это вера в Бога и Богов, которая делает две трети человечества рабами горсти тех, которые обманывают их под лживым предлогом спасения их».

ДН:

Живая Этика - это и есть «новое, исправленное и расширенное, переиздание» Евангелия Христова, и только на его основе может по-настоящему возродиться Православие. Любой действительно искренне верующий во Христа православный человек, т.е. верующий самоотверженно, ради помощи ближнему и во славу Господу (а не ради себя и во славу церковников), не только ничего не потеряет, но и духовно многое приобретет, если, честно поразмыслив наедине с собой, перейдет из церковного Православия в просвещенный стан сторонников Учения Живой Этики - Новейшего Завета Христа человечеству, поскольку все лучшее и праведное, что еще сохранилось в Православии от Христа - все это он найдет и в Живой Этике, и даже более того. Зато там больше нет там  абсурдных и нелепых заблуждений (а то и откровенных подтасовок) церковных, приведших к упадку веры христианской на планете

ЛК:

"Встань, Друг!

Получена весть,

Окончен Твоё отдых». (Николай Рерих).

Кстати об Евангелии. Мы не имеем аутентичного документа, а два тысячелетия показали практически полное бессилие в сообщении человеку власти над низменным. Отсюда рождение Живой Этики. Однако в ней я не копенгаген».

ДН:

«Мы не имеем аутентичного документа»

«Великое никогда не входило в мир при фанфарах и ликованиях, но всегда в трудах, отрицаниях и при осмеянии невежеством»  (Е.И.Рерих), поэтому и не приходится удивляться ограниченности и злобе иных комментаторов

Но Вам, Лев Сергеевич, спасибо за доброжелательный отклик.

Четыре всем известных (т.н. канонических) Евангелия, действительно, нельзя назвать «аутентичным документом» - они слишком кратки, чтобы вмещать все учение Христа, да и от позднейших лукавых «поправок» не застрахованы. В итоге, то, что сегодня в церкви гордо именуют христианством, строго говоря, есть не Христианство, а поповство. Ибо именно попы - его авторы в гораздо большей степени, чем сам Иисус, названный позднее Христом.

 «Учение Христа искажено до неузнаваемости» - утверждала  Е.И.Рерих (26.05.34), и это вовсе не преувеличение. «Слова Иисуса, - уточняла она, -  искажены, отменены и подтасованы так, чтобы оправдать себеугодие и себеслужение вместо служения Общему Благу, завещанному Иисусом» (07.08.36).

Так что же Вы хотите от такой «религии»?

И все же, долгие века она худо-бедно служила поддержанию человечности в человеке.

ДН:

«Отсюда рождение Живой Этики».

Однако, теперь время ее закончилось - ныне человечество явно вступает в иную, более высокую фазу своего развития.  И довольствоваться прежними ритуально-обрядовыми религиями, тем более -  в их искаженном и выхолощенном нынешнем состоянии, оно далее не может. Ибо, искаженные, они престали отвечать не только уровню достигнутых на сегодня научных знаний, но и даже просто элементарному здравому смыслу. А, с другой стороны, чисто биолого-механистическое понимание жизни тоже уже показало свою несостоятельность - общество ныне все более осознает, что без нравственно-духовного компонента жизнь не только не полноценна, но и обречена на вырождение и гибель.

Вот истинные причины того, что наши космические Высшие Руководители (Шамбала) дали в конце XIX-XX веков через двух Елен - своих великих Посланниц (Блаватскую и Рерих) Живую Этику - свое Новое Откровение людям Земли. 

Е.И. Рерих об этих причинах говорила следующее:

 «Пора осветить Учение Христа в его истинном смысле, а не  в навязанном нам узком церковном толковании»(22.10.34). Ибо «ни один из Великих Провозвестников никогда не утверждал догм и статутов церковных»(07.05.39). И в самом деле, «кто в наши дни, приобщившись к достижениям науки, может допускать дословно все сказанное в Библии?»(14.06.39). Поэтому «старые символы не в силах ответить развитию миропонимания»(02.09.39). Вообще, говорила она, «люблю слово «новый» - в нем движение, радость, надежды, будущее»(27.09.46). «Учение Христа ни в чем не расходится с Учением Живой Этики»(07.05.39). Ибо «истинно, Новое Провозвестие не отвергает ни одно Учение, но лишь очищает и углубляет их»(30.06.34).  И сегодня «нет более великого явления, нежели книги (этого) Нового Провозвестия»(16.02.54).  Но дело упирается в то, что на данный момент еще очень и очень «мало доросших сознанием, что Учение Живой Этики и есть Новое Провозвестие» (19.04.55). Не понимают и не знают, кто истинный автор Живой Этики. А этот Автор, которого Рерихи называли Великий Владыка, есть тот, кого мир знает как Иисуса Христа. «То, что Великий Владыка и Христос являются одной Индивидуальностью - истина» - утверждала Е.Рерих (13.04.53). Именно Он - автор, а не Рерихи, которые были, хоть и творческим, но лишь передаточным звеном (пророками). Е.И Рерих говорила: «Конечно, автор книг - сам Великий Владыка М., я слышу и записываю, так же и Н.К.»(18.11.35).

ДН:

«Однако в ней я не копенгаген»

Сегодня пока еще очень немногие могут осуществить сознательный подход к Новому Откровению. 

И на фото съезда можно видеть часть этих людей. 

Но что такое 200 человек (представляющих 2000 или даже 20 000 человек) по сравнению с десятком миллиардов только на земном плане планеты (не говоря уже о т.н. «умерших», которых в Тонком мире еще миллиардов 50). Истинно, капля в море. Так что «не копенгаген»,т.е. не компетентен, в этом деле  сегодня не Вы один.

Потому что чтобы подойти сегодня к Учению, надо иметь: 1) особый склад духовно-философского мышления; 2) личную кармическую связь хотя бы с одним из Учителей или их высоких Учеников. Причем, все это утверждается человеком в прошлых жизнях, а не в этой. И только этими условиями и обстоятельствами и определяется способен ли человек в наши дни глубоко воспринять идеи Нового Откровения или пока еще нет.

Умных людей сегодня много (и Вы - вполне один из них), но предназначенных для данной миссии - единицы из сотен тысяч. И этих людей надо ценить, а не призывать чуму на их головы.

ДН:

И еще один важный момент. 

Почему Рериховское Движение озабочено, прежде всего, развитием Культуры в человеке? Потому что культурность - это необходимая предварительная подготовка для восприятия духокосмических идей Живой Этики. Ибо «лишь хорошо образованный и утонченный в своих вкусах человек может вполне усвоить заветы Живой Этики»(Е.Рерих, 29.10.38). Путь к духовному коммунизму лежит, прежде всего, именно через Культуру

