                               ШЕСТОЕ ФИЛОСОФСКОЕ ОТСТУПЛЕНИЕ                                                 

                                                         Невыдуманному... 
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                                              (послесловие к «Чайке-Джонатан»)

Осмелюсь утверждать: самое удивительное в этой повести – не совершенство стиля, хотя «Чайка» - это не просто проза, это – подобно, например, «Герою нашего времени» М.Ю.Лермонтова – настоящая поэма в прозе: если прислушаться, каждое слово в ней поет!  И – не совершенство мысли: образы в повести-притче поражают глубиной и простотой одновременно. И даже не то, что вещь эта – в буквальном смысле слова внеземного, надземного происхождения: когда однажды летчик Ричард Бах гулял вдоль берега канала Белмонт Шор в Калифорнии ( США), в его голове вдруг зазвучал Голос – он и продиктовал потомку великого композитора И.-С. Баха текст притчи. Интересно, что сколько затем Ричард Бах ни старался написать «продолжение» собственными силами – у него ничего не вышло. Все это, конечно же, феноменально.  И все-таки не это самое удивительное. Самое удивительное – в эпиграфе: « Невыдуманному Джонатану-Чайке, который живет в каждом из нас», особенно – в первом слове этого эпиграфа…
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Невыдуманному!  Задумайтесь, что это значит. Это значит, что в потенциале мы с вами – Великие Чайки. Если слово «Чайка» заменить словом «Человек», или даже словом «Монада», т.е. «искра Божественного Огня», а глагол «летать» глаголом «совершенствоваться», то подлинный смысл повести сразу станет ясным: нет пределов для человеческого совершенства! И это надо понимать не в том смысле, что вчера человеческое общество изобрело паровоз, а завтра оно построит первую базу не Луне… - нет. Прогресс научно-технический – не главное в эволюции. И, между прочим, общественное мнение по этому поводу тоже не особенно важно. А что же главное?  Главное – каждый
 из нас в отдельности. Наша роль далеко не в том, чтобы, скажем, работая у станка на каком-нибудь машиностроительном заводе, лет 30-40 делать гайки к вышеупомянутому паровозу, а затеи выйти на пенсию и умереть. Нет: каждый из нас – бессмертен, и перед каждым лежит бесконечный путь самосовершенствования. А общество… - от общества можно, и даже нужно, отойти на время, если оно мешает развиваться дальше. Ничего страшного!  Ведь если кое-кто не желает совершенствоваться, то это вовсе не значит, что другой должен по этой причине «не отбиваться от коллектива». Каждому – свое. В конце концов, в Космосе – огромное количество миров, и если кому-то уже сейчас «душно» на Земле, закон Космический обязательно продвинет, переселит такую Монаду на планету, где общество уже сейчас высокодуховно. Так что, говоря словами из песни  В.Высоцкого, « для остановки нет причин», просто однажды нужно спросить себя: кто я – Джонатан-Чайка, которая «больше всего на свете любит летать». Или же просто чайка, существующая лишь ради того, чтобы ежедневно «хитростью или силой добыть крохи пищи»? Кто я?..  Каждый из нас в любой момент может бросить гоняться за крохами, подняться в Небо и начать свои тренировочные полеты  - никогда не поздно захотеть стать «сыном Великой Чайки».

Невыдуманному…  Но самое прискорбное… - мы не верим во все это. Мало того – не желаем верить. В последнее время сознание наше, вскормленное убеждениями типа «один раз на свете живем» и т.п., настолько огрубело, что мы совершенно не находим уже в душе своей  никаких отзвуков тех Высших Миров, когда-то поручивших нам  донести до этой голубой планеты частичку космического разума и добра. Мы уже дошли до того, что свели собственную жизнь к проблеме: кушаем или не кушаем  мы каждый день масло? Если да – значит  живем хорошо, если нет – плохо. Какие уж там Высшие Миры!.. Официальная пропаганда убедила нас в том, что мы – лишь усовершенствованные животные, у которых, правда, отпал хвост, зато появилось сознание – некий фотоаппарат, который – непонятно для чего – «отражает, копирует, фотографирует объективную реальность, существуя независимо от нее». И – все. Фотоаппарат сломается – и конец: больше никогда и ничего не будет для нас. Вот с таким сознанием мы живем. 
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Так разве мы не чайки? Разве мы не тупая Стая?

Невыдуманному…   Трудно, конечно, современному человеку поверить в то, что все это действительно не выдумано. «Почему, почему труднее всего заставить  птицу поверить в то, что она свободна?» - недоумевает в повести Джонатан. Да, главное – разбить оковы своей мысли. Наши оковы долго и кропотливо ковались, теперь же пришло время сбрасывать – или не сбрасывать -  эти кандалы. Как, например, понимать в притче «полеты сквозь скалы» - буквально или лишь как «извечную область аллегорий»? Конечно, в книге, как и в кино, может быть все, что угодно. А в жизни?... «…Затем я почувствовала, что внизу, в вестибюле больницы, сидит моя сестра и плачет по поводу моей кончины. Своим сознанием я устремилась к ней сквозь железобетонные стены, не ощущая никакого сопротивления», - это как раз из жизни (см. Р.Моуди «Жизнь после жизни»).  Чем не «полеты сквозь скалы»?

Или – вот этот эпизод:

« - Флетчер, не лучше ли нам расстаться с ними?

  - Пожалуй, я не возражаю…

В то же мгновение они оказались в полумиле от скалы» - возможно ли это?  Рассудок говорит: нет, конечно! Но сердце не верит рассудку. Так хочется летать! И вот: «перемещение с одного места на другое может быть очень быстрым, почти мгновенным» - эта строчка из все той же « Жизни после жизни» вселяет в нас радостную надежду. И далее – чем глубже знакомишься с другими оккультными источниками, тем быстрее эта надежда перерастает в уверенность: да, это так!

Дальше – больше. «Ты представляешь,  - говорит в притче один из Учителей Джонатана Салливан, - сколько жизней мы должны прожить, прежде сем у нас появится смутная догадка, что жизнь не исчерпывается едой, борьбой и властью в Стае. Тысячи жизней, Джон, десять тысяч!  А потом еще сто жизней, прежде чем мы начинаем понимать, что существует нечто, называемое совершенством, и еще сто пока мы убеждаемся: смысл жизни в том, чтобы достичь совершенства и рассказать об этом другим».  И опять – невежественному уму эти слова ничего не скажут, но человек уже кое-что знающий, воскликнет: «Да ведь это же древнейшая доктрина перевоплощения!».  Да, и она сейчас начинает научно подтверждаться.

И так далее, и так далее. Словом, нужно лишь не быть предвзятым и закостенелым. Нужно, наконец, поверить в свою истинную природу – божественную; духовно развиваться, а не только хапать и хапать все, что можно; стремиться, как Джонатан, стать «воплощением идеи безграничной свободы». И тогда... – тогда Великая Реальность жизни встанет перед нами. Та Реальность, о которой говорит каждое слово в «Джонатане».  И эпиграф его – «Невыдуманному Джонатану-Чайке, который живет в каждом из нас» - уже не будет нам казаться лишь красивой аллегорией. 
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Успеха вам в ваших тренировочных полетах! 

