                                      Это страшное слово «рак»

Действительно, услышанное из уст врача, слово это означает только одно: смерть…  Так что врачи даже зачастую предпочитают обманывать пациента, скрывая от него его  страшный диагноз, нежели честно сказать правду в глаза.

Рак…  Сегодня от этой рокового недуга умирает все больше и больше людей. А наука, медицина как не знала, так и не знает до сих пор заветной «вакцины» против этого прожорливого чудовища. Как же противостоять раку?

Думается, спасительные сведения об этой болезни сегодня могут быть найдены не столько в сугубо медицинских, сколько в духовно-философских источниках. И особенно - в книгах Учения Живой Этики (Агни Йоги). Ибо книги эти даны Тем, Кого без преувеличения можно назвать Врачом среди всех врачей на Земле. 

Кто же Он?  Он - Владыка той прекрасной страны, что «издревле бережет человечеству путь к Общему Благу» - Шамбалы (или Беловодья). Страна эта реальна, находится она  в Гималайских горах, хотя ее до сих пор нет ни на одной географической карте. И живут в ней наши космические Старшие Братья - те, кого люди чаще всего именуют (вех вместе) простым, но емким словом «Бог».  Они-то в силу своих огромных знаний и в состоянии помочь землянам справиться с многими неразрешимыми проблемами. В том числе - и с раком.

Так что же советует учесть Великий Учитель, являющийся главой Шамбалы - страны Высшего Знания, нам, людям, в борьбе против рака?

Прежде всего, что первопричина большинства болезней - не телесная, но духовная. Современная медицина, да и наука вообще, должна глубоко осознать всю первостепенность той роли, которую играет в жизни невидимый «огонь» - психическая энергия. Ведь именно эта энергия, проникая во все ткани, держит в равновесии человеческий организм. И там, где происходит локальный отлив ее от жизненного центра - там и образуются, как указано в Живой Этике, «все наросты, вплоть до рака». Равновесие же дает человеку, прежде всего, нравственность, или духовность. Поэтому кто добр и спокоен и кто «держит свои мысли чистыми» - тому ни к чему опасаться этой страшной болезни. 

Конечно, помимо такой «огненной профилактики», которая является основным предохраняющими фактором,  необходимо проявить и определенную заботу и с чисто физиологической стороны. Во-первых, сказать твердое «нет» алкоголю, табаку, наркотикам, и даже - мясу (в мясе - трупный яд, а также - кровь, которая своими эманациями призывает к мясоеду невидимых низших сущностей Тонкого мира («бесов»), нашептывающих затем ему злые мысли).  Во-вторых, иногда проводить «разгрузочные дни» (по молочной диете) для желудочно-кишечного тракта. И в-третьих, наконец, периодически промывать желудок и пить т.н. «воду лития». Все. Исполняющему эти предписания можно абсолютно забыть о раке.
Очень помогает - и при профилактике, и при лечении - корень валерианы, так как это, по существу, концентрат чистой психической энергии растительного мира. Валериана, в частности, удерживает больного от раздражения (которое всегда порождает в организме сильный яд - империл), то есть от самоотравления. Но следует употреблять ее не как «лекарство», а как «пищу» - изо дня в день в течение месяцев, лет, десятилетий с железной регулярностью («как солнца ежедневный путь» - сказано в Агни Йоге).

Сода - еще одно универсальное средство, также помогающее против рака. Правда, ею - методом сухого присыпания - лечится лишь наружный (кожный) рак и, причем, только на ранних стадиях развития.

Учение Живой Этики также советует следить за тем, чтобы в палатах онкологических больных не было никаких предметов алого цвета - алые лучи, возбуждая организм, стимулируют рост раковых клеток. А вот фиолетовые - напротив, действуют благотворно. 

 Аналогично, диссонансная и грубая музыка усиливает рак, зато гармоничная и мажорная - исцеляет.

В последние десятилетия людям, пораженным раком, нередко делаются операции - путем хирургического вмешательства у них удаляют те части органов, где прочно «поселились» раковые клетки. И что же? Многие, после временного выздоровления, все же умирают. Почему? В чем главная причина таких смертей?... Учение Живой Этики указывает ее совершенно однозначно: пациент после операции вернулся к «прежней жизни» (в худшем смысле этих слов). Ведь любая болезнь, а тем более - столь серьезная, как рак - это как бы предупреждение человеку Свыше о том, что он где-то и в чем-то ведет себя недостаточно нравственно. Но увы, лишь немногие, выздоровев, делают для себя подобные выводы; большинство же, как ни в чем ни бывало, продолжают жить в свое эгоистическое удовольствие…  Поэтому-то вскоре опять заболевают и - умирают. «Истинно, - сказано Владыкой Беловодья - пока не просветится сердце, не будут отняты болезни и немощи, иначе беснование сердца, при сильных телах, ужаснет миры».

Так как же победить рак? Вывод напрашивается сам собой: просто надо постоянно быть Человеком. Очень просто, но очень трудно. Но именно в нравственности - главный ключ от всех болезней,  в том числе и от рака. Потому будем же нравственны.  

