                           Этот радужный, радужный, радужный человек

Радуга… Мы не часто видим ее в небе, а между тем и не подозреваем, что она всегда рядом с нами.  Величественная, многоцветная, сияющая. Более того, мы сами - это радуга.

…  Когда маленькая Биверли Родс, едва научившись говорить, стала твердить, что вокруг каждого человека видит «радуги», родители, думая, что у девочки что-то не так со зрением, отвели ее к окулисту. Однако, зрение (обыкновенное) оказалось в норме, так что врач - слава Богу - не рискнул вмешиваться. И загадка так и осталась загадкой. «Что же стряслось с ребенком?» - переживали родители. «Почему все они это не видят, - недоумевала в свою очередь, их еще несмышленая дочь. - Ведь вот они - радуги: и вокруг папы, и вокруг мамы, и вокруг дяди доктора… Они такие красивые, яркие, разноцветные, прямо как мои игрушки, только еще лучше: переливаются, светятся!»
Так что же за сияющие ореолы видела вокруг людей Биверли Родс?  Попробуем взглянуть на это с точки зрения духовных Учений - таких как Теософия и Агни Йога.

Человеку дано жить не только в грубоматериальном (физическом) мире, - говорят теософы, - но и в более тонких, невидимых земным зрением мирах (или планах Бытия). Строго говоря,  всего таких миров семь (теософия), однако чаще их объединяют в три: Плотный, Тонкий и Огненный (Агни Йога). Соответственно этому, у каждого человека, на самом деле, не одно, а семь тел (для каждого из миров - свое тело), хотя и не у всех в одинаковой степени оформленных. Или же (иначе) три тела - тело, душа и дух, а в терминах Агни Йоги - физическое, тонкое и огненное тела. И каждое из этих тел снабжено своими органами чувств - обонянием, осязанием, вкусом, слухом и, наконец, зрением. Таким образом, в каждом теле - свое зрение: в физическом - физическое (наше обычное, посредством глаз), в тонком - тонкое, в огненном - огненное; причем, одно другого совершеннее. 

Это все равно, как если бы вас поселили в семиэтажной башне: сначала - на полуподвальном первом этаже, где, как в тюрьме, лишь одно зарешеченное и небольшое оконце, затем - на втором этаже, где окно уже побольше, затем - на третьем, где оно еще шире и на нем нет решетки, на четвертом - где вместо одного окна уже два или три, на пятом - где на каждую из сторон света по окну, на шестом - где стены сплошь из стекла  «и, наконец, на седьмом - где нет ни стен, ни потолка, и потому там полный обзор!... «Если бы двери восприятия были открыты, - писал английский поэт Уильям Блейк, - то человек увидел бы вещи таким, какие они есть на самом деле: бесконечными».

Вокруг людей, - учат далее теософы (впрочем, как и вокруг растений, животных, минералов, и т.д.) - существуют защитные энергетические оболочки - ауры. Вот как об этом пишет К. Ледбитер, известный теософ, к тому же, и сам ясновидящий (не все теософские утверждения К.Ледбитера сегодня считаются истинными, но в видении аур, надо полагать, он вряд ли ошибался): «Наблюдаемый с астрального (тонкого) плана человек имеет сходство со светящимся облаком необыкновенно сложного состава и овальных очертаний»  Слова «наблюдаемый с астрального плана» означают, что ауры эти видны лишь с помощью тонкого (астрального) зрения, которое качественно иное и при этом намного совершеннее, чем зрение физическое.
К примеру, для тонкого зрения доступны инфракрасные и ультрафиолетовые цвета - мы же на земле эти цвета попросту не видим, а можем лишь регистрировать их физическими приборами в качестве излучений. Далее, любой предмет тонким зрением виден, как ни фантастически это звучит… - со всех сторон сразу, причем - в неискаженном перспективой и другими оптическими эффектами виде. Мало того, при этом видны и все «внутренности» предмета, его структура и частицы. Существо, обладающее таким зрением, может пользоваться им как микроскопом - рассматривать, например, какие атомы входят с в состав молекул того или иного вещества. Вот таким зрением и можно видеть любую ауру, и в частности - ауру человека, его «ауральное яйцо».
Что же касается сложности состава этого «яйца», то это объясняется вот чем: так же, как и семь миров, составляющих проявленную Вселенную, не занимают разных пространств, а занимают одно и то же пространство, то есть как бы совмещены друг с другом или «пронизывают» друг друга, так и тела человеческие - все они находятся, условно говоря, в одном и том же месте. Совмещены, следовательно, и ауры всех семи тел - физического, эфирного, астрального, ментального и т.д.  «В состоянии бодрствования у живого человека ауральное яйцо имеет в середине четыре одинаковые по размерам и очертаниям человеческие формы, проникающие одна в другую, а именно: физическую, эфирную, астральную и ментальную, а вокруг их - ауру (не говоря об излучениях физического тела), где находятся эфирные истечения, аура астральная, аура ментальная и части причинного тела…» - так описывается эта сложная система в одном из оккультных источников.
Но, может быть, все эти теории теософов - чистой воды фантазии, умствование, этакая «маниловщина»?  Есть ли факты, подтверждающие их слова? Есть.
Вот один из них, вполне достоверный и весьма впечатляющий. В Болгарии живет ясновидящая… - нет, речь сейчас не о Ванге, а о другой - «тете Славе» (Севрюковой).  «… Она определила кристаллическую структуру кремния в апреле 1978 года - за семь лет до того, как американские ученые смогли с помощью сверхмощного микроскопа сделать микрофотографию. Структуры, увиденные невооруженным взглядом провидицы и отснятые суперсовременной техникой, оказались идентичными. Разница лишь в том, что на снимке они слегка размыты, а на рисунке «тети Славы» Севрюковой - графичны и четки. Это к вопросу о том, правда ли, что тонкое зрение - это естественный микроскоп.
Одни американский ясновидящий, вспоминая о своем первом «путешествии» в астральный мир (путем погружения в особое состояние сознания), очень живо описал затем феномен «радужного человека».
«Все, находящееся в комнате, просияло удивительным светом. Каждое человеческое тело сверкало разнообразными и в той или иной мере блестящими магнетическими цветами. Фигура каждого из присутствующих была окружена светлым, исходящим от нее самой ореолом. Этот лучистый свет заполнял все тело. Вокруг ногтей были особые лучистые сферы, кругом волос - другого рода лучи, возле ушей, как и вокруг глаз - свои лучистые круги. Голова светилась во всем объеме: ее лучистый ореол был шире сравнительно с таким же светящимся  ореолом всех прочих частей тела. Полная неожиданность такого зрелища заставила меня прийти в изумление и почти ошеломила меня.  Казалось, что сама планета Земля со всеми ее обитателями внезапно превратилась в Эдем (рай). И я просто не мог найти подходящих слов, чтобы передать свои впечатления.
В моем обыкновенном естественном состоянии я прежде никогда не видел внутренних человеческих органов. Но теперь с величайшей легкостью я мог рассматривать любые из них вместе с их отправлениями: печень, селезенку, сердце, мозг… - все без исключения. Все человеческое тело сделалось для меня прозрачным, как кусок стекла.

Оно было устроено с редкою, роскошною, одухотворенною красотою. И сверкало, словно огни фейерверка. У каждого органа был свой особый центр света, и, кроме того, каждый орган был окружен также и общим для всего тела светом. 
Я наблюдал  вокруг органов тела своеобразные лучи. Так, например, я видел сердце, окруженное общею огнисто-радужною пеленою, среди которой рассеяны были светящиеся точки. Система легких также освещена была призматическими огнями различной величины и цвета; дыхательные пути походили на химические лаборатории - отличившее их пламя производило мгновенный изменения в крови, протекавшей по ближайшим сосудам. А большой симпатический нерв, корни которого проходили через нижние внутренние органы и который крайними своими ветвями терялся в высших слоях мозге, походил на живой столб, трепетавший нежным серебристым огнем. И мозг также был освещен призматическим светом.
Я заметил, что из некоторых частей мозжечка исходят сероватые, а из других - более темные,  лучи самых разнообразных оттенков серого - от пламени ясного до пламени темного, почти черного.

Я продолжал свои наблюдения. Верхние отделы головного мозга трепетали мягким лучистым пламенем. Поистине, весь мозг  походил на великолепную сияющую корону, украшенную, словно сверкающими бриллиантами, радужными огнями. Мозг каждого из присутствующих по оттенкам, интенсивности и сочетаниям красок был непохож на мозг остальных, однако, у всех казался прекрасным и величественным». 

Все это свидетельствует о том, что аура - это реальное явление, но, к сожалению, до сих пор практически не изученное официальной академической наукой.
А загадка, которую тогда так и не разгадали ни врач-окулист, ни родители необыкновенной девочки разрешилась впоследствии просто: Биверли Родс выросла и стала знаменитым на весь мир ясновидящей. 

Она видела то, что есть и что все мы рано или позжно тоже увидим: человек - это настоящая живая радуга!
