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                                       Ягненок Ватикана
                                            с волчьими зубами.
                                       (статья-предупреждение)
Читая многие статьи на тему «Государство и Православие», создается стойкое ощущение, что как нынешняя Церковь, так и некоторые теоретики новой государствености (в частности, православные социалисты) спят и видят, как бы под благочестивым предлогом «основы отечественой культуры» навязать всему обществу любимое ими церковное Православие. К чему, если дать волю и власть церковникам, в конечном счете это может привести - стоит задуматься, ознакомившись с этой статьей, основанной на фактах и составленной мной из выдержек из труда Е.П.Блаватской «Разоблаченная Изида». 
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                                                           Злоба

Умирая на кресте, замученный Человек Скорбей про​стил своих врагов. Его последними словами была молитва за них. Он учил своих учеников не проклинать, но благо​словлять, даже своих врагов. Но наследники Св. Петра, самозваные представители на земле того самого кроткого Иисуса, не колеблясь, проклинают всякого, кто бы ни противился их деспотической воле.
Раздраженная ограничением, мечтающая о возвраще​нии к векам мрака Римская церковь хмурится на дьяволь​ские манифестации (спиритов) и дает понять, как бы она поступила с их приверженцами, будь в ее руках прежняя власть. Если бы не тот самоочевидный факт, что она сама привлечена наукою на суд и что руки ее в наручниках, – она сразу же была бы готова возобновить в девятнадцатом веке отврати​тельные сцены прежних дней
Соревнуясь со свирепыми почитателями Марии чет​вертого века, современные церковные преследователи ли​берализма и «ереси» охотно заперли бы всех еретиков вместе с их книгами в какой-нибудь современный Серапион и сожгли бы их живьем. Со времени написания вышесказанного, описанный тут дух пре​красно показал себя в Барселоне, Испания, где епископ Фрей Иоахим пригласил местных спиритуалистов быть свидетелями формального сожжения их книг. Отчет об этом мы находим в газете «Откровение», издаваемой в Аликанте, в котором разумно добавлено, что это событие было «карикатурой на памятную эпоху Инквизиции».

Проклиная каждое проявление оккультной природы вне пределов церкви, духовенство – несмотря на доказа​тельства противного – называет его «делом Сатаны», «за​паднею падших ангелов», которые «заскакивают и выска​кивают из бездны», упомянутой Иоанном в его каббали​стическом «Откровении», «из которой поднимается дым, как дым из великой печи». (Именно: «Опьяненные ее испарениями, вокруг этой пропасти ежедневно собираются миллионы спиритуалистов, чтобы поклоняться Бездне Ваала»). Более чем когда-либо высокомерная, упрямая и деспо​тичная, теперь, когда она почти опрокинута современными исследованиями, не осмеливаясь схватиться с мощными приверженцами науки, Латинская церковь вымещает свою злобу на непопулярные феномены. Деспот без жертвы – слово, лишенное смысла; власть, которая не заботится ут​верждать себя внешними, хорошо рассчитанными эффек​тами, подвергается риску, что, наконец, начнут сомневаться в ее существовании. У церкви нет намерения впасть в забвение вроде древних мифов или терпеть, когда ее авторитетность слишком подвергается сомнению. Поэтому, поскольку наши времена это позволяют, она придерживается своей тради​ционной политики. Оплакивая вынужденное упразднение своего союзника - Святой Инквизиции, она из необходимо​сти делает добродетель. Теперь единственные доступные жертвы – это спиритисты Франции. Недавние события показали, что кроткая невеста Христова никогда не упустит случая отомстить беспомощным жертвам.

Успешно разыграв свою роль dens ex machina за спи​ною французского суда, который не постеснялся ради нее унизить свое достоинство, Римская церковь берется за ра​боту и в 1876 году показывает, на что она способна. Хри​стианский мир получает предостережение, чтобы от кру​тящихся столов и пляшущих карандашей нечестивого спи​ритуализма он обратился к божественным «чудесам» Лурда. Тем временем церковные власти не теряют ни дня, чтобы устроить другие, более легкие триумфы, рассчитан​ные на то, чтобы запугать суеверных до безрассудства. Таким образом, действуя по приказам, духовенство швыря​ет драматические, если и не очень впечатляющие анафемы с каждой католической епархии; угрожает направо и нале​во, отлучает от церкви и проклинает. Осознав, наконец, что ее громовые стрелы, направленные даже на коронованные головы, падают вокруг так же безвредно, как молнии Юпи​тера из Офенбаховского «Calhas», Рим оборачивается в бессильной ярости на принесенных в жертву proteges рос​сийского Императора – несчастных болгар и сербов. Не смущающийся ни свидетельствами, ни сарказмом, глухой к доказательствам, «ягненок Ватикана» беспристрастно де​лит свой гнев между либералами Италии, «нечестивыми, чье дыхание отдает вонью тления», «схизматическими русскими сарматами» и еретиками и спиритуалистами, «которые совершают поклонение у бездонной пропасти, где лежит великий Дракон и ждет».
Верная своей политике быть чем угодно и для кого угодно, лишь бы в пользу своих интересов, Римская церковь, пока мы пишем эти строчки (1876 г.), благожелательно взирает на зверства в Болгарии и Сербии и, вероятно, маневрирует с Турцией против России. Лучше ислам и ненавистный до сих пор полумесяц над гробницей христианского бога, чем Греческая церковь, признанная в Константинополе и Иерусалиме государственною религиею. Подобно дряхлому и беззубому бывшему тирану в изгнании, Ватикан рад ухватиться за любой союз, который обещает если и не восстановления его власти, то хоть ослабления своего противника. Топором, которым когда-то размахивали его инквизиторы, он теперь потихоньку играет, ощупывая его лезвие, ожидая и надеясь, хотя и надеяться не на что. В свое время папская церковь ложилась со странными постельными товарищами, но никогда раньше она не падала так низко, чтобы давать свою моральную поддержку тем, кто в течение 1200 лет плевали ей в лицо, называли ее последователей «неверными собаками», отвергали ее учения и не признавали божественности в ее Боге!

Мистер Глэдстон потрудился составить каталог того, что он называет «цветами красноречия», разбросанными по этим папским разглагольствованиям. Давайте отберем не​сколько избранных терминов, использованных этим наме​стником Того, Кто сказал: «Всякому, кто скажет – ты глуп – угрожает адское пламя». Они собраны из достоверных бесед. Те, кто выступают против папы являются «вол​ками, фарисеями, ворами, лжецами, лицемерами, опухши​ми детьми Сатаны, сынами погибели, греха и разложения, сателлитами Сатаны в человеческой плоти, чудовищами ада, воплощенными демонами, вонючими трупами, исча​диями адовой пропасти, предателями и Иудами, которых ведет дух ада, детьми глубочайших пропастей ада» и т. д. и т. д.;  (см «Речи Папы Пия IX»), все это благочестиво собрано и опубликовано доном Паскалем де Франциском, которого Глэдстон совершенно заслуженно называет «завершенным профессором подха​лимства в духовных вещах». Так как в распоряжении его Святейшества Папы име​ется такой богатый лексикон ругательств, то почему удив​ляться, что епископ Тулузский не постеснялся произносить наиболее недостойные измышления о протестантах и спи​ритуалистах Америки – людях вдвойне неприятных като​лику. 
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                                                      Пошлость

Несколько лет тому назад некие путешественники видели в Барри, Италия, статую Мадонны, наряженную в отделанную оборками розовую юбку поверх раздувшегося кринолина! Благочестивые паломники, которые захотят осмотреть обычный гардероб своей Божьей Матери, могут это сделать, отправившись в Южную Италию, Испанию и католические Северную и Южную Америки. Мадонна Барри еще должна быть там – между двумя виноградниками и locanda (кабачком). При последнем осмотре оказалось, что сделана наполовину удавшаяся попытка приодеть младенца Иисуса; они покрыли его ноги парой грязных с зубчиками панталон. Так как один англичанин-путешественник пожертвовал для «Посредницы» зеленый шелковый зонтик, то благодарное население этого contadini в сопровождении деревенского священника двинулось процессией к тому месту. Им удалось засунуть раскрытый зонтик между спиною младенца и рукою Девы, которая его обнимала. Эта сцена и церемония были и торжественны и весьма освежающи для наших религиозных чувств. Ибо тут стояло изображение богини в ее нише, окруженное рядом постоянно горящих лампад, огни которых, колыхаясь под дуновением, заражали чистый Божий воздух неприятным запахом оливкового масла. Эти Мать и Сын, истинно, представляют двух наиболее бросающихся в глаза идолов монотеистического христианства!

За компаньоном идолу бедного contadini Барри отправьтесь в богатый город Рио-де-Жанейро. В церкви Duomo del Candelaria, в длинном зале, тянущемся по одной стороне церкви, несколько лет тому назад можно было видеть другую Мадонну. Вдоль стен зала стоит ряд святых, каждый на своем ящике для сбора пожертвований, которые таким образом образуют подходящий пьедестал. В центре этой линии под роскошным балдахином из голубого шелка выставлена Дева Мария, прислонившаяся к руке Христа. «Царица наша» наряжена в весьма декольтированное платье из голубого сатина с короткими рукавами, выгодно обнажающими изящно сформированную белоснежную шею, плечи и локти. Юбка, тоже из голубого сатина с верхней юбкой из пышных кружев и буфов из просвечивающей ткани, столь же коротка, как у балерин; едва достигая колен, она обнажает пару прекрасной формы ног, покрытых телесного цвета шелковым трико и обутых в французские сапожки из голубого сатина на очень высоких красных каблуках! Светлые волосы этой «Божьей Матери» причесаны по последней моде с объемистым шиньоном и кудрями. В то время как она прислоняется к руке своего Сына, лицо ее с любовью обращено к своему Единородному, чья одежда и поза равно вызывает восхищение. Христос в вечернем костюме: хвостатый фрак, черные брюки и белый жилет с низким вырезом; лакированные туфли и белые козловые перчатки, на одной из которых искрится дорогое кольцо с алмазом, стоимостью, надо полагать, во многие тысячи – дорогое бразильское ювелирное изделие. Над этим туловищем современного португальского денди возвышается голова с волосами, с пробором посредине; печальное и торжественное лицо и глаза, полный терпения взгляд которых, кажется, отражает всю горечь этого последнего оскорбления, брошенного величию Распятого .
Божественные экстазы ранних христиан уступили место видениям более современного характера в полном согласии с прогрессом и цивилизацией. «Сын Человече​ский», являющийся восхищенному взору древнего хри​стианина грядущим из седьмых небес в облаке славы и окруженным ангелами и крылатыми серафимами, уступил место более прозаичному, но в то же время и более делови​тому Иисусу. Последнего теперь показывают делающим утренние визиты Марии и Марте в Вифании и садящимся «на диван» с младшей сестрой, любительницей «этики», тогда как Марта отправляется на кухню готовить. Недавно разгоряченная фантазия кощунственного бруклинского проповедника и шута, достопочтимого д-ра Толмеджа на​рисовала ее бегущей назад «со вспотевшим лбом и с кув​шином в одной руке и со щипцами в другой... она подбега​ет к Христу» и бранит его, что он не обращает внимания, что сестра предоставила «ей одной обслужить их».
Эта оригинальная и очень длинная проповедь была произнесена в Бруклинской церкви штата Нью-Йорк 15 апреля 1877 г. На следующее утро газета «Сан» обозвала достопочтимого оратора болтающим шарла​таном; но этот заслуженный эпитет не удержит других досгопочтимых шутов поступать точно также и даже хуже. И это религия Христа! Го​раздо лучше не верить в него совсем, чем делать карикатуру из своего Бога в таком виде. Мы от всего сердца аплодируем «Сану», высказавше​му следующие взгляды: «И затем, когда Толмедж заставляет Христа в вспышке раздражительности сказать Марте: «Не хлопочи, а садись на диван», – он доводит сцену до кульминационного пункта – тут уж нечего больше сказать. Шутовство Толмеджа заходит слишком далеко. Если бы он был злейшим еретиком в этой стране, вместо того чтобы быть верным правоверным, – он бы не причинил столько вреда рели​гии, сколько он причиняет своими фамильярными кощунствами».

Со времени рождения торжественной и величествен​ной концепции о непроявленном божестве адептов древно​сти до таких карикатурных описаний того, кто умер на Кресте за свою филантропическую преданность человече​ству, – прошли долгие века, и их тяжелая поступь, кажет​ся, почти полностью изгладила всякое чувство духовной религии в сердцах называющих себя его последователями
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                                                       Жестокость

Даже в тот ранний период, когда новая религия едва только успела наметить свои противоречивые догма​ты; когда последователи кровожадного Кирила сами еще не знали, то ли Марии предстоит стать «Божией Матерью», то ли считать ее «демоном» наравне с Изидой; когда память о кротком и милосердном Иисусе еще витала в каждом хри​стианском сердце, и его слова о милосердии и благотворе​нии еще вибрировали в воздухе, – даже тогда христиане превосходили язычников во всех видах жестокости и рели​гиозной нетерпимости.
Разрушение эклектической школы стало самой желан​ной мечтой христиан. Искали к этому пути, над этим заду​мывались с напряженной озабоченностью. И наконец это было достигнуто. Члены этой школы были рассеяны рука​ми чудовищ Теофила, епископа Александрийского и его племянника Кирила – убийцы юной, ученой и невинной Ипатии!

После смерти замученной дочери математика Феона неоплатоникам невозможно было продолжать деятельность своей школы в Александрии. Пока была жива юная Ипатия, ее дружба и влияние на Ореста, правителя города, обеспе​чивало философам безопасность и защиту от их идущих на убийства врагов. С ее смертью они потеряли своего самого сильного друга. Насколько ее почитали все, знавшие ее, за ее эрудицию, благородство, добродетели и характер, – можно заключить из писем, адресованных ей Синезием, епископом Птолемеи, отрывки из которых дошли до нас. «Мое сердце томится по присутствию вашего божественного ду​ха», – писал он в 413 г. н. э., – «которое более чем что-либо другое могло бы смягчить горечь моей судьбы». В другом месте он говорит: «О, моя мать, моя сестра, мой учитель, мой благодетель! Моя душа очень опечалена. Воспоминания о моих детях, которых я потерял, уби​вают меня... Когда я слышу вести о вас и узнаю, как я надеялся, что вы более счастливы, чем я сам, тогда я, по меньшей мере, только наполови​ну несчастен».

Каковы были бы чувства этого наиболее благородного и достойного из христианских епископов, который оставил семью и детей и счастье ради веры, к которой его влекло, если бы пророческое видение раскрыло ему, что его един​ственный друг, оставшийся у него, его «мать, сестра и бла​годетель» – вскоре превратится в неузнаваемое месиво мяса и крови, расколоченного, как студень, под ударами дубины Петра Чтеца – что ее юное невинное тело будет разрезано на куски, что «плоть будет соскребываться с костей» устричными раковинами, а остальное будет брошено в костер по приказу того же самого епископа Кирила, кото​рого он так хорошо знал – Кирила, КАНОНИЗИРОВАННОГО Святого!! (Мы просим читателя не забыть, что это был тот самый Кирил, который был обвинен в продаже золотых и серебряных украшений своей церкви и растрате этих денег, что и было доказано. Он признался в вине, но пытался оправдаться тем, что полученные деньги якобы истратил на помощь бедным, чего, однако, не смог доказать. Его двуличность с Ари​ем и его партией хорошо известна. Таким образом один из первых хри​стианских святых и к тому же учредитель Троицы появляется на страни​цах истории, как убийца и вор!)
И если мы заглянем еще дальше назад и будем искать примеров истинного христизма в тех веках, когда буддизм только что перекрыл брахманизм в Индии и когда имени Иисуса суждено было прозвучать только тремя веками позже, – что мы тогда находим? Кто из святых столпов церкви когда-либо возвысился до уровня веротерпимости и благородной простоты характера некоторых язычников? Сравните, для примера, индийского Ашоку, который жил за 300 лет до Р. X., и карфагенского Св. Августина, процве​тавшего 300 лет после Р. X. Согласно Максу Мюллеру, вот что высечено на скалах Джирнара, Дхаулы и Капурдигиры: «Пиядаси, возлюбленный богами царь, желает, чтобы аскеты всех вероисповеданий могли жить везде. Все эти аскеты одинаково пропове​дуют заповеди, которые людям следовало бы применить на себе, а также чистоту души. Но у людей мнения различны и различны склонности».
А вот что написал Августин после своего крещения: «Дивна глубина твоих слов! их внешность, гляди! перед нами, при​глашая к малым; и все же в них дивная глубина, о Боже мой, дивная глубина! Страшно заглядывать в нее; да... благоговейный ужас почита​ния и дрожь любви. Врагов твоих (читайте – язычников) поэтому нена​вижу неистово; о, если бы ты убил их своим обоюдоострым мечом, чтобы они больше не могли быть врагами ему; ибо я так бы хотел, чтобы были они убиты»
Удивительный дух христианства; и это дух одного манихейца, обращенного в религию Того, Кто даже на кресте молился за своих врагов!

Кто, по мнению христиан, были этими врагами «Госпо​да» – не трудно догадаться; Его новыми детьми и любим​цами, заменившими в Его привязанности сынов Израиля - «избранный народ», было меньшинство, входящее в паству Августина. Остальное же человечество являлось Его природными врагами. Кишащие множества языческого мира были только топливом для адового пламени; горсточка же церковной общины являлась «унаследователями спасения».
Другую деталь, не очень-то прибавляющую честь хри​стианскому духовенству, можно напомнить словом Инкви​зиция. Потоки человеческой крови, пролитые этим христи​анским учреждением, и количество его человеческих жертв не имеют равных в летописях Язычества
«Ecclesia поп novit Sanguinem!» – кротко повторяли облаченные в алое кардиналы. И чтобы избегнуть крово​пролития, которое ужасало их, они учредили Святую Ин​квизицию. Под этим христианским знаменем в короткий четырна​дцатилетний период Томас де Торквемада, духовник коро​левы Изабеллы, сжег более десяти тысяч человек и приго​ворил к пыткам более восьмидесяти тысяч.
Книга «Демономания» Бодина во Франции - это наиболее полный германский трак​тат по колдовству шестнадцатого века. Тот, кто интересует​ся узнать тайные пружины, скрытые за этими тысячами за​конных убийств, совершенных духовенством, притворяющимся, что оно верит в Дьявола, и преуспевшим заставить других поверить в него, – найдет этот секрет раскрытым в вышеупомянутом труде. Истинное происхождение обвинений и смертных приговоров за колдовство в этой книге тонко прослежено до личной и политической враж​дебности и, прежде всего, ненависти католиков к протес​тантам. На каждой странице этих кровавых трагедий видна коварная работа иезуитов. «Из множеств людей, погибших за колдовство на кострах Герма​нии в течение первой половины семнадцатого века, было много таких, чье преступление заключалось в их приверженности к религии Люте​ра, – говорит Т. Райт, – и мелкие князья были не против ухватить​ся за любую возможность пополнить свои сундуки - наиболее пресле​дуемыми являлись лица, обладающие значительными состояниями».

Кроме этих сожжений в Германии, которые достигают многих тысяч, мы находим некоторые очень интересные сообщения в книге проф. Дрейпера «История конфликта между религией и наукой» На странице 146 он говорит: «Семьи осужденных подвергались полному разоре​нию. Ллоренте, историк Инквизиции, подсчитал, что Торквемада и его приспешники в течение восемнадцати лет сожгли на костре 10220 чело​век; изображений человеческих сожжено 6819; наказано иными спосо​бами 97321 человек!.. С невыразимым отвращением и возмущением мы узнаем, что Папское правительство получило большие суммы денег путем продажи богатым разрешений, освобождающих их от посяга​тельств Инквизиции».
Например, несколько выдержек из подлинного списка, отпечатанного в Хауберовской «Bibliotheca Magica». Одного взгляда на этот ужасающий каталог убийств во имя Христа достаточ​но, чтобы убедиться, что из 162 сожженных лиц половина обозначена, как чужие (т. е. протестанты) в этом гостепри​имном городе; а в другой половине мы находим 34 детей, старшему из них было четырнадцать лет, а самый маленький – младенец д-ра Шютца.
«Среди ведьм, – говорит также Райт, – были маленькие девочки от семи до десяти лет, и двадцать семь из них были приговорены и сожже​ны», во время других brande, или сожжений. «Количество привлекаемых к суду с этим страшным судопроизводством было настолько велико, что судьи мало вникали в суть дела, и стало обычным явлением, что даже не давали себе труда записывать имена обвиняемых, а обозначали их, как обвиняемый №; 1, 2, 3 и т. д. Иезуиты исповедовали их секретно».

Где место в таком богословии, которое требует таких всесожжений, как эти, чтобы насытить кровожадные аппе​титы своих священнослужителей – где место в нем для следующих ласковых слов: «Дозвольте малым детям приходить ко мне, не запрещайте им, ибо им принадлежит царство Небесное». «Ибо нет на то воли вашего Отца... чтобы кто-либо из этих малых погиб». «Но кто обидит одного из малых сих, кто верят в меня, тому лучше было бы привязать жернов на шею и быть брошенному в морские глубины». Мы искренне надеемся, что вышеприведенные слова не оказались пустой угрозой для этих сжигателей детей.
«В Сарагосском соборе, – говорит один писатель про Инквизи​цию, – находится гробница знаменитого инквизитора. Шесть колонн окружают эту гробницу; к каждой колонне прикован цепью мавр, приго​тавливаемый к сожжению». По этому поводу Сен Фойкс чистосердечно высказы​вается: «Если бы когда-либо палачи какой-нибудь страны настолько разбо​гатели, чтобы иметь великолепную гробницу, то эта могла бы послужить прекрасной моделью!»

Однако, чтобы довести ее до полного совершенства, строителям этой гробницы следовало бы не забыть высечь на ней барельеф той знаменитой лошади, которая была со​жжена за колдовство и чародейство. Грейнджер рассказы​вает нам эту историю, так как она произошла в его время. Бедное животное «было обучено узнавать количество знаков на игральных картах, а так​же сообщать, который час на часах. Лошадь и ее владелец оба были обвинены святой инквизицией в сношениях с Дьяволом и оба с великой церемонией были сожжены на auto-da-fe, в Лиссабоне в 1601 г. как колдуны!»
В летописях мира никогда не было религии, которая вписала туда такие кровавые страницы, как христианство. Все остальные, включая и традиционные яростные сраже​ния «избранного народа» со своими родственными, идоло-поклоняющимися племенами Израиля, бледнеют перед кровожадным фанатизмом самозваных последователей Христа!
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                                                              Подлог

Со «дней Иринея, когда последний взялся сам за изобретение новой религии, которую извлек из глубин собственного воображения», всяческими подлогами сопровождалась история Римской Церкви.

Как насчет некоторых святых реликвий, удостоверенных видениями святой Девы и множества святых? У нас имеется под рукой трактат, написанный благочестивым католиком Жильбером де Ногеном по поводу реликвий святых. С искренним от​чаянием он признает существование «великого количества поддельных реликвий так же, как поддельных легенд» и сурово порицает изобретателей этих лживых чудес. Автор «Демонологии» пишет, что «Ногена заставило взяться за перо по этой теме дело об одном из зубов нашего Спасите​ля, которым монахи якобы творили чудеса; это была претензия, настолько же фантастическая, как претензии некоторых лиц, которые верили, что они являются обладателями пупа и еще других, менее привле​кательных частей тела Христа». «Один монах Святого Антония,– говорит Стивенс, – будучи в Иерусалиме, видел несколько реликвий, в том числе кусок пальца Святого Духа, такой же, неповрежденный, целехонький, каким он был всегда; нос серафима, который явился Святому  Франциску; один из ногтей херувима: одно ребро из Verbum caro factum (Слова, ставшего плотью); несколько лучей звезды, появившейся трем царям Востока; фиал с потом Святого Михаила, выступившим, когда он сражался с Сатаной, и т. д. «Все эти вещи, – сказал монах-казначей, – я привез домой с великим благоговением».

Если вышеприведенное будет отбрасываться как вы​думка врага-протестанта, то не будет ли нам позволено отослать читателя к истории Англии и к подлинным до​кументам, в которых сообщается о существовании релик​вии, не менее экстраординарной, чем самая лучшая из остальных? Генрих III получил от великого мастера там​плиеров фиал, содержащий в себе часть священной крови Христа, которую он пролил на кресте. Подлинность ее была засвидетельствована печатями патриарха Иеруса​лимского и других. Процессия перенесения священного фиала из церкви Святого Павла в Вестминстерское аббатство описана историком: «Два монаха приняли фиал и поместили его в Аббатстве... что заста​вило всю Англию просиять славой, посвящая это Богу и Святому Эдуарду».

Хорошо известна история князя Радзивиля. Неотри​цаемый обман окружающих его монахов и монахинь и его собственного духовника заставили этого аристократа стать лютеранином. Сначала он был так возмущен «ересью» ре​формации, которая начала распространяться по Литве, что отправился в долгий путь в Рим, чтобы поклониться папе и выразить ему свое почитание. Папа преподнес ему ящичек с драгоценными реликвиями. Когда князь вернулся домой, его духовник видел святую Деву, которая спустилась из своей сияющей обители с единственной целью благослове​ния этих реликвий и удостоверения их подлинности. Игу​мен соседнего монастыря и игуменья женского монастыря оба тоже видели то же самое видение, с подкреплением из нескольких святых и мучеников; они пророчествовали и «ощущали, как Святой Дух» поднимался из ящичка с рели​квиями и витал над князем. Духовенство раздобыло чело​века, одержимого бесом, и совершило над ним полную церемонию изгнания; при этом, как только коснулись его вышеупомянутым ящичком с реликвиями, тот сразу же на том же месте выздоровел и возносил благодарность папе и Святому Духу. Когда церемония изгнания была закончена, хранитель сокровища, в котором находились реликвии, бросился к ногам князя и признался, что на обратном пути из Рима он потерял ящичек с реликвиями. Страшась гнева своего хозяина, он добыл такой же ящичек, «который он заполнил косточками собак и кошек»; но видя, как обма​нывают князя, он предпочел лучше сознаться, чем допус​тить такие кощунственные трюки. Князь ничего не сказал, но еще какое-то время продолжал испытывать не реликвии, а своего духовника и имевших видения. Их притворные экстазы заставили его окончательно раскрыть грубые об​маны монахов и монахинь настолько, что он присоединил​ся к реформистской церкви.

Это история. Бейл рассказывает, что когда Римская церковь более не в состоянии отрицать, что имелись под​дельные реликвии, она прибегает к софистике и отвечает, что если фальшивые реликвии совершали чудеса, то это «вследствие добрых намерений верующих, которые таким образом получали награду от Бога за свою хорошую веру!»  Он показывает, множеством примеров, что каждый раз, когда было доказано, что в разных местах од​новременно существует по несколько тел одного и того же святого или три его головы, три его руки (как в случае Ав​густина), и что не могут же они все быть подлинными, – звучал хладнокровный и неизменный ответ церкви, что все они подлинны, ибо «Бог их умножил и чудодейственно воспроизвел для большей славы Своей Святой церкви!». Другими словами, они хотели бы, чтобы верующие пове​рили, что умерший святой, благодаря божественному чуду, приобретает физиологические своеобразия речного рака!

Мы не ста​нем тратить время на обращение внимания читателя на сомнительных и малопонятных чудотворцев и изгонителей бесов, но возьмем в качестве примера одного из величай​ших святых католицизма и соберем букет из той же самой изобильной оранжереи благочестивого вранья – «Золотой легенды» Джеймса де Веражина, который был главным викарием доминиканцев и епископом Генуи в 1290 г.
Святой Доминик, основатель знаменитого монашеского ордена того же имени, является одним из мощнейших свя​тых в календаре. В повествовании говорится, что этот святой, а также церковь после него, заявил, что он получил от Свя​той Девы, in proprid persona, четки, обладающие такой ог​ромной чудодейственной силой, что совершенно затемнили чудеса апостолов и даже самого Иисуса. Один человек, говорит составитель биографии, большой грешник, осме​лился сомневаться в свойствах доминиканских четок и за такое ни с чем не сравнимое кощунство тут же на месте был наказан тем, что в него сразу вселилось 15000 бесов. Видя великую муку одержимого бесами, Святой Доминик забыл о нанесенном ему оскорблении и призвал бесов к ответу. Полное описание безобразных блеяний бесов, их вынужденное прославление святого и так далее – слишком длинны для этой главы. Легенда кра​сочно описывает битву изгонителя бесов с легионами вы​ходцев из бездонной пропасти. Сернистые языки пламени, которые вырываются из ноздрей, рта, глаз и ушей одержи​мого; внезапное появление более сотни ангелов в золотой броне; и наконец, спуск с небес самой благословенной Де​вы, лично, с золотым прутом в руке, которым она задает хорошую трепку одержимому, чтобы заставить бесов де​лать признания по поводу ее самой, что навряд ли следует нам повторять. Весь перечень богословских истин, произнесенных бесами Доминика, был воплощен в бесчисленные догматы веры его святейшеством, нынешним папою, в 1870 г. на последнем Вселенском Соборе.
Должны ли мы поверить Легенде, посвященной Симеону Пустыннику, святому, который освятился тем, что просидел на столбе высотою шесть футов 36 лет своей жизни, ни разу не спустившись; и делал он это для того, чтобы, в числе прочих чудес, перечисленных в «Золотой Легенде», – вылечить глаз у дракона? «Поблизости столба Симеона находилось обиталище дракона, та​кого ядовитого, что зловоние от него распространялось на мили вокруг пещеры».
 С этим змеем-отшельником произошел несчастный случай – шип воткнулся в его глаз и, почти ослепший, он приполз к столбу святого и три дня, никого не трогая, прижимал к нему свой раненый глаз. Тогда благословенный святой со своего воздушного седалища, («три фута в диа​метре»), приказал положить на глаз дракона землю и воду, из которых вдруг показался шип (или кол) длиною в ло​коть; когда люди увидели это «чудо», они прославляли Господа. Что же касается благодарного дракона, то он встал и, «преклонившись перед Господом в течение двух часов, возвратился в свою пещеру», – надо полагать, наполовину обращенным в христианство.

А что мы должны думать о другом повествовании, не поверить в которое значит «рисковать своим спасением», как нам об этом сообщил один папский миссионер из ордена францисканцев? Когда Святой Франциск произносил пропо​ведь в пустыне, то птицы слетелись к нему со всех четырех сторон света. Они пели и аплодировали каждой фразе; они спели хором святую обедню; наконец они разлетелись, разнося радостную весть (по всему свету). Кузнечик, воспользовавшийся отсутствием Святой Девы, которая обычно сопутствовала святому, целую неделю просидел, устроив​шись на голове «благословенного». Будучи атакован сви​репым волком, святой, не имеющий никакого другого ору​жия, кроме крестного знамения, которое он сделал перед собой, вместо того, чтобы бежать, начал убеждать зверя. Втолковав ему, какое благо он извлечет из святой религии, Святой Франциск не переставал говорить до тех пор, пока волк не стал кротким, как ягненок и даже пролил слезы, раскаи​ваясь в своих прошлых грехах. В конце концов, он «протя​нул лапы в руки святого и следовал за ним как собака через все города, где тот проповедовал, и стал полухристиани​ном» Чудеса зоологии! Лошадь превратилась в колдуна, а дракон и волк стали христианами!

Эти два анекдота, выбранные наудачу из сотен других, при сопоставлении остаются непревзойденными со сторо​ны самых фантастических повествований языческих чудотворцев, магов и спиритуалистов! И все же, когда про Пи​фагора говорят, что он укрощал животных, даже диких зверей, одним только мощным гипнотическим влиянием, то половина католиков называет его наглым обманщиком, а остальные – колдуном, который творил чудеса в союзе с Дьяволом! Ни медведице, ни орлу, ни быку, про которых говорят, что Пифагор уговаривал их бросать едение бо​бов, – не приписывается, что они отвечали человеческими голосами, тогда как «черный ворон» Св. Бенедикта, кото​рого он называл «братом», – спорит с ним и выкаркивает ответы, точно прирожденный казуист. Когда святой пред​лагает ему половину буханки отравленного хлеба, ворон приходит в негодование и упрекает его по-латыни, точно он только что окончил высшее учебное заведение по про​паганде!
Довольно! Одобрение, с каким эта книга была принята церковью и приписываемая ей своеобразная святость дос​таточны, чтобы показать, насколько ее покровители ценили правдивость. В заключение мы можем добавить, что квинт​эссенция «Декамерона» Бокаччо покажется самой скромностью по сравнению с грязным реализмом «Золотой легенды».

Мы не можем глядеть без великого удивления на стрем​ление католической церкви обращать индусов и буддистов в христианство. До тех пор, пока «язычник» держится за веру своих отцов, у него имеется, по крайней мере, одно заслу​живающее искупления качество – он не стал отступником ради только одного удовольствия обменять один набор идо​лов на другой. В протестантизме он может найти некоторую новизну; ибо там он, по крайней мере, выигрывает сокраще​нием его религиозных воззрений до их простейшего выра​жения. Но когда буддист предпочел обменять Сапоги Дагуна на Босоножки Ватикана или восемь волосков с головы Гаутамы и зуб Будды, производящие чудеса, на пряди волос христианского святого и зуб Иисуса, производящий значи​тельно более глупые чудеса, – то у него нет основания, что​бы хвастать своим выбором.
Но кульминация бесстыдства была увенчана в 1534 году, когда было получено письмо от «Посредни​цы», которое больше звучит как донесение агента-лоббиста собрату-политикану. Оно было написано на превосходном латинском языке и найдено в соборе Мессины вместе с изображением, о котором говорится в письме. Содержание его следующее:

«Дева Мария, Мать Спасителя Мира, шлет Епископу, Духовенству и другим верным Мессины здоровье и благословение от себя и сына  Поскольку вы проявили заботливость, установив почитание меня; то теперь я ставлю вас в известность, что поступив таким образом, вы снискали у меня большую благосклонность. Я долго и с болью раздумы​вала о вашем городе, подвергнутом многим опасностям из-за его близо​сти к огню Этны и часто заговаривала об этом со своим сыном, так как он был раздосадован на вас из-за того, что вы пренебрегаете почитанием меня, и ему было безразлично мое ходатайство. Однако, теперь, когда вы образумились и, к счастью, начали почитать меня, он даровал мне право стать навечно вашей покровительницей; но в то же самое время я предупреждаю вас – позаботьтесь насчет того, что вы собираетесь делать, чтобы у меня впоследствии не было причины раскаиваться в своей любез​ности к вам. Молитвы и праздники, установленные в честь меня, нравятся мне чрезвычайно (vehementer), и если вы с верою будете усердствовать в этом, то, при условии, что вы изо всех сил будете противодействовать еретикам, которые ныне распространяются по всему миру, чем создают угрозу почитанию меня и других святых, как мужских, так и женских, – вы постоянно будете пользоваться моей защитой.

В знак этого соглашения посылаю вам с Небес изображение меня самой, сделанное небесными руками, и если вы будете держать его в почете, на которое оно имеет право, это будет для меня доказательством вашего послушания и вашей веры. До свидания. Датировано в Небесах, сидя у трона моего сына, в декабре 1534 года от его воплощения». ДЕВА МАРИЯ
Читатель должен понять, что этот документ не есть ан​тикатолическая подделка. Автор, от которого он взят, го​ворит, что подлинность этого послания «удостоверена самим Епископом, его викар-гекералом, секретарем, шестью канониками Мессинского Собора; все они подписали удо​стоверение своими именами и подтвердили это присягой. «Как письмо так и изображение были найдены на высоком алтаре, куда они были положены ангелами с небес». Церковь, должно быть, достигла последней ступени деградации, когда ее духовенство могло прибегнуть к такому святотатственному трюкачеству, как бы ни принял это народ.

Нет! Подальше от такой религии – она не для челове​ка, чувствующего в себе бессмертный дух!
P.S. 

«Но Вы, конечно, возразите мне, - писала Е.И. Рерих  (08.09.34), - что так поступала западная церковь, но не наша православная. Тогда я напомню Вам хотя бы времена патриарха Никона, вводившего трехперстное знамение пытками и сжиганием на кострах всех, придерживавшихся двуперстного, которым осенял себя и истинный последователь заветов Христа, великий Основатель Святой Руси, всего духовного просвещения и монашества ее, Строитель Русского Государства, Преподобный Сергий Радонежский. Неужели Он был еретик?»
